Пояснение 
к бюджетной росписи территориального фонда 

обязательного медицинского страхования Архангельской области 

за девять месяцев 2015 года

Бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2015 год (далее – бюджет территориального фонда) утвержден областным законом от 16 декабря 2014 года № 219-13-ОЗ «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (далее – областной закон № 219-13-ОЗ):

- по доходам в сумме 17 383 532,8 тыс. рублей,
- по расходам в сумме 17 398 535,5 тыс. рублей,
- предельный размер дефицита бюджета составляет 15 002,7 тыс. рублей.
В соответствии со сводной бюджетной росписью от 24 сентября 2015 года  по состоянию на 01 октября 2015 года бюджет территориального фонда                 по расходам составил 18 624 544,5 тыс. рублей. 
Расходы бюджета территориального фонда, учтенные в сводной бюджетной росписи, отличаются от утвержденных областным законом показателей за счет дополнительно полученных из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – ФОМС) межбюджетных трансфертов                  в сумме 1 226 009,0 тыс. рублей, в том числе:

- на реализацию Программы модернизации здравоохранения Архангельской области на 2011 – 2016 годы в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений (проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию перинатального центра) – 1 106 871,0 тыс. рублей;

- на дополнительное финансовое обеспечение оказания специализированной медицинской помощи федеральными государственными учреждениями из средств нормированного страхового запаса ФОМС – 119 138,0 тыс. рублей.

Кроме того,  соответствии с пунктом 4 статьи 8 областного закона                 № 219-13-ОЗ по направлению расходов 5093 «Финансовое обеспечение организации обязательного медицинского страхования на территориях субъектов Российской Федерации» произведено перемещение бюджетных ассигнований         в сумме 100 000,0 тыс. рублей с вида расходов 323 «Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан в целях их социального обеспечения» на вид расходов     580 «Межбюджетные трансферты бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования» в связи с необходимостью возмещения средств по счетам, предъявленным за медицинскую помощь, оказанную                  за пределами Архангельской области лицам, застрахованным на территории Архангельской области.
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