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Пояснительная записка к сводным показателям 
государственных заданий
В соответствии со статьей 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации начиная с государственных заданий на 2016 год формирование ведомственных перечней государственных (муниципальных) услуг и работ должно осуществляться в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденными федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности.

В целях реализации  требований статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации постановлением Правительства Архангельской области от 18 августа 2015 года № 338-пп "Об утверждении Положения  о порядке  формирования государственных заданий государственным учреждениям Архангельской области и порядке финансового обеспечения выполнения этих заданий" (далее - постановление 338-пп) утвержден новый порядок формирования государственных заданий государственным учреждениям Архангельской области и финансового обеспечения выполнения  этих заданий.

В настоящее время по информации Управления Федерального казначейства по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (письмо от 30.10.2015 № 24-50-13/128882) в ближайшее время будут опубликованы в новом варианте 11 базовых (отраслевых) перечней и по 11 базовым (отраслевым) перечням идет обновление по заявкам регионов. 

Сводные показатели и финансовое обеспечение проектов государственных заданий на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Архангельской области на 2016 год представлены главными распорядителями средств областного бюджета в соответствии с  новым порядком формирования государственных заданий государственным учреждениям Архангельской области и финансового обеспечения выполнения  этих заданий, утвержденным постановлением 338-пп. При этом  разработка проектов государственных заданий осуществлена на государственные услуги и работы, включенные или планируемые к включению на момент составления проектов в соответствующие базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ.
