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Пояснения к расчёту средств на субсидирование

элитного семеноводства
(в т.ч. предоставляемых в составе субсидии на достижение целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса)
Субсидирование приобретения и производства элитных семян сельскохозяйственных культур обусловлено необходимостью проведения сортосмены и сортообновления в хозяйствах области.

Экономически обоснованным (при наступлении существенного снижения уровня урожайности) сроком проведения сортосмены и сортообновления для большинства сельскохозяйственных культур является срок в 4-5 лет.    В частности, для производства картофеля (товарные посадки) до 4-й репродукции; по зерновым и многолетним травам этот срок не превышает 5 лет.

Экономическая эффективность планового проведения сортосмены и сортообновления обеспечит прибавку урожайности по зерновым культурам до 25%, по картофелю до 50%.  

1) Субсидирование приобретения и производства элитных семян (в том числе оригинальных и элитных семян)

Расчеты на 2019-2021 годы приведены в приложении № 5.1.

Картофель:

· Объёмные показатели рассчитаны исходя из норматива не менее                 10 тонн элиты на 100 га товарных посадок.

· Запланировано сохранить действующие в 2018 году ставки субсидирования приобретения элитного семенного материала, что составляет 80 % от стоимости семенного материала данной категории, сложившейся на рынке семян в настоящее время, а также ставку за производство оригинального картофеля на уровне 2018 года, что позволит семеноводческим предприятиям увеличить объемы и качество производимого оригинального картофеля.

Многолетние травы:

· Запланировано сохранить действующие в 2018 году ставки субсидирования на приобретение элитного семенного материала.

    Зерновые:

· Объёмы производства и приобретения семян обусловлены необходимостью проведения планового сортообновления и сортосмены согласно научно-обоснованным нормам;

· Запланировано сохранение действующей в 2018 году ставки субсидирования на производство и приобретение элитного семенного материала зерновых культур.

В 2019 году предлагается сохранить действующие в 2018 году правила субсидирования производства (размножения) и приобретения семян сельскохозяйственных культур (картофеля, зерновых культур и многолетних трав), относящихся к категории оригинального и элитного семенного материала и соответствующих ГОСТам, действующим на данную культуру и категорию семенного материала.

Всего на данные цели в 2019 – 2021 годах в областном бюджете необходимо предусмотреть 6846 тыс. рублей ежегодно.

По данному направлению планируется ежегодно привлекать средства федерального бюджета в размере 800 тыс. рублей.

2) Субсидирование мероприятий по приобретению реагентов для функционирования диагностической лаборатории в рамках региональной экономической значимой программы развития семенного картофелеводства в Архангельской области                                           (субсидии предусмотрены в рамках мероприятий в области сельскохозяйственного производства​)
Расчеты на 2019-2021 годы приведены в приложении № 5.2.

Программа основана на реализации проекта, который включает в себя создание в Архангельской области современных лабораторий клонального микроразмножения и иммунодиагностики семенного картофеля. В рамках проекта будет создана уникальная экспериментальная база (вторая в России) круглогодичного выращивания здорового исходного материала наиболее значимых для России сортов картофеля, соответствующих высоким стандартам качества ЕЭК ООН.

Реализация проекта позволит Архангельской области стать центром развития семенного картофелеводства в Северо-Западном Федеральном округе России, реализовать брэнд экологически чистого Архангельского семенного картофеля, наладить производство и поставки семенного картофеля в большинство регионов России, стимулировать развитие товарного картофелеводства в Архангельской области.

Проект поддержан Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и будет реализовываться при непосредственной поддержке ЕЭК ООН, при участии Всероссийского НИИ картофельного хозяйства                              им. А.Г. Лорха и Федерального исследовательского центра «Агроскоп» (Швейцария).

В 2015 году в рамках проекта организована диагностическая лаборатория путем приобретения за счет средств областного бюджета, выделенных в 2014 году, оборудования и реагентов для ее функционирования. Лаборатория создана на базе ООО «АПК» Любовское» Приморского района и направлена на диагностику семенного картофеля на наличие вирусной и бактериальной инфекции в скрытой форме методом иммуноферментного анализа. Указанная лаборатория аккредитована на проведение анализов в системе «Россельхозцентр» и используется на условиях безвозмездного пользования   филиалом ФГБУ «Россельхозцентр» по Архангельской области. 

В соответствии с требованиями ГОСТ 33996-2016 в оригинальном семенном картофеле тест листовых и клубневых проб на наличие растений и клубней, пораженных вирусной и\или бактериальной инфекцией в скрытой форме, является обязательным. Таким образом, весь оригинальный семенной картофель (по предварительной оценке, на 2019 год это составит 25000 проб), производимый на территории региона, подлежит обязательной проверке, методом ИФА на вирусные инфекции.

Для безусловного выполнения указанного вида и объема работ необходимо обеспечение финансирования лаборатории иммуноферментного анализа на приобретение необходимых реагентов в 2019 – 2021 годах в сумме 1750 тыс. руб. (из расчета закупки 125 наборов реагентов на                                     5 подконтрольных вирусов по цене 14 руб. за одну пробу на 1 вирус) (приложение № 5.2).

В 2019 – 2021 годах расходы из областного бюджета на функционирование диагностической лаборатории ежегодно составят порядка                1750 тыс. рублей 

