
Реестр источников доходов областного бюджета

Согласно пункту 3 статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации реестр источников доходов бюджета – это свод информации           о доходах бюджета по источникам доходов бюджета, формируемой                 в процессе составления, утверждения и исполнения бюджета на основании перечня источников доходов Российской Федерации (далее – Перечень).
[bookmark: _GoBack]Формирование Перечня осуществляется в порядке, установленном Правилами формирования и ведения перечня источников доходов бюджетов, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации       от 31 августа 2016 года № 868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации» (далее – Правила).                      В соответствии с пунктом 2 Правил Перечень ведется в электронной форме    в государственной интегрированной системе «Электронный бюджет».
Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2018 года № 469 внесены изменения в Общие требования к составу информации, порядку формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, реестра источников доходов федерального бюджета, реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, реестров источников доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 года № 868 (далее – Общие требования).
Постановлением предусматривается, что Общие требования в части использования перечня источников доходов Российской Федерации                 и реестра источников доходов Российской Федерации для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, вступают в силу с 1 января 2020 года, а для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов местных бюджетов – с 1 января 2021 года.




