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Проект 

А Р Х А Н Г Е Л Ь С К А Я    О Б Л А С Т Ь

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О внесении изменений и дополнений в областной закон 

«Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период

2020 и 2021 годов»

Статья 1. 

Внести в областной закон от 17 декабря 2018 года № 35-4-ОЗ
«Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 
2020 и 2021 годов» («Ведомости Архангельского областного Собрания депутатов», 2018, № 4) следующие изменения и дополнения:
1. Статью 11 дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:

«3.1. В целях финансового обеспечения приоритетных национальных проектов в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от                      7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и реализации заключенных соглашений о предоставлении субсидий и иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, Правительство Архангельской области вправе:

перераспределять субсидии и иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов (городских округов) Архангельской области, утвержденные настоящим законом;

утверждать распределение субсидий и иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов (городских округов) Архангельской области.».

2. В статье 14:

а) в пункте 1:

в абзаце первом слова «Правительство Архангельской области» заменить словами «министерство финансов Архангельской области и уполномоченные исполнительные органы государственной власти Архангельской области в установленном порядке»;

подпункт «в» изложить в следующей редакции:

«в) в случае обращения уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области в министерство финансов Архангельской области направить на увеличение бюджетных ассигнований в объемах, не превышающих суммы остатков не использованных по состоянию на 1 января 2019 года лимитов бюджетных обязательств на соответствующие цели:

на оплату заключенных от имени Архангельской области государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2018 году, в том числе:

до 38435,6 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области (2014 – 2024 годы)»;

до 3141,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)»;

на предоставление из областного бюджета местным бюджетам субсидий и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в 2018 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные межбюджетные трансферты, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2018 году, в том числе:

до 27067,7 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 19509,4 тыс. рублей;

до 492817,1 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2025 годы)», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 380658,5 тыс. рублей.

При поступлении от Министерства финансов Российской Федерации уведомления о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение,  или расходного расписания по доведению лимитов бюджетных обязательств от главного распорядителя средств федерального бюджета на цели, предусмотренные настоящим подпунктом, министерство финансов Архангельской области вправе внести изменения в сводную бюджетную роспись с целью замещения  источника финансирования ассигнований, предусмотренных настоящим подпунктом в части софинансирования из федерального бюджета;
б) пункт 2 дополнить подпунктами «ф», «х», «ц» и «ч» следующего содержания:

«ф) перераспределение бюджетных ассигнований между разделами, подразделами, целевыми статьями, группами и подгруппами видов расходов классификации расходов бюджетов в пределах общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, в целях своевременного осуществления расходов на оплату труда помощников члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы и обеспечение деятельности члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы в соответствии с Федеральным законом от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» с возмещением указанных расходов за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета;
х) увеличение бюджетных ассигнований на те же цели в пределах не использованных в 2018 году остатков лимитов бюджетных обязательств, в случае опубликования в декабре 2018 года извещения о проведении закупки на право заключения государственного (муниципального) контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, предусматривающего заключение такого государственного (муниципального) контракта  в 2019 году, в том числе:
министерству строительства и архитектуры Архангельской области – в сумме до 29731,7 тыс. рублей;

агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области – в сумме до 5435,4 тыс. рублей;

ц) увеличение бюджетных ассигнований министерству строительства и архитектуры Архангельской области и министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области на те же цели в пределах не использованных на 1 января 2019 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 167419,7 тыс. рублей;

ч) увеличение бюджетных ассигнований министерству строительства и архитектуры Архангельской области на те же цели в пределах не использованных на 1 января 2019 года остатков целевой дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, предусмотренной на проведение противоаварийных работ и техническое оснащение «Университетской Ломоносовской гимназии», в сумме до 22988,9 тыс. рублей.»;
в) дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«11. Установить, что при согласовании главным распорядителем средств федерального бюджета – Федеральным агентством лесного хозяйства перераспределения средств субвенции из федерального бюджета на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений между разделами, подразделами, целевыми статьями, группами, подгруппами видов расходов в пределах общего объема субвенций на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений, предусмотренных министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, министерство финансов Архангельской области вправе вносить соответствующие изменения в сводную бюджетную роспись и кассовый план областного бюджета без внесения изменений в настоящий закон.».

Статья 2.

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор

Архангельской области                                                                   И.А. Орлов

г. Архангельск
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