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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений и дополнений
в областной закон «Об областном бюджете на 2019 год
и на плановый период 2020 и 2021 годов»
Законопроектом на основании статьи 25 областного закона от              23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предусматриваются следующие изменения и дополнения областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – закон об областном бюджете).
Предлагаемые изменения и дополнения закона об областном бюджете             в первую  очередь способствуют своевременной организации на территории Архангельской области бюджетных процедур, направленных на достижение соответствующих целей национальных и федеральных проектов, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации  от 07 мая 2018 года № 204, в том числе процедур, связанных с подготовкой конкурсной документации для заключения государственных (муниципальных) контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и заключения таких контрактов. 

Кроме того, изменения и дополнения закона об областном бюджете способствуют  организации в начале 2019 года деятельности государственных и муниципальных заказчиков по ранее принятым обязательствам, софинансирование по которым в 2018 году осуществлялось из федерального бюджета.           
Предлагаемые изменения и дополнения уточняют перечень  осонований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись областного закона в соответствии с бюджетным законодательством.

1. В соответствии с пунктом 3 статьи 95 Бюджетного кодекса Российской Федерации остатки средств бюджета субъекта Российской Федерации на начало текущего финансового года в объеме, определяемом законом субъекта Российской Федерации, могут направляться в текущем финансовом году на увеличение бюджетных ассигнований на оплату заключенных от имени субъекта Российской Федерации государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году, бюджетных ассигнований на предоставление из бюджета субъекта Российской Федерации местным бюджетам субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в отчетном финансовом году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные межбюджетные трансферты, в объеме, не превышающем сумму остатка неиспользованных бюджетных ассигнований на указанные цели, в случаях, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации.

В целях исполнения обязательств по заключенным контрактам предлагается предусмотреть следующие предельные объемы увеличения в 2019 году бюджетных ассигнований по указанным основаниям в случае обращения в министерство финансов Архангельской области уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области:

а) на оплату заключенных от имени Архангельской области государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2018 году, в том числе:

до 38 435,6 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области (2014 – 2024 годы)»;

до 3 141,0 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)»;
б) на предоставление из областного бюджета местным бюджетам субсидий и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставление которых в 2018 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, источником финансового обеспечения которых являлись указанные межбюджетные трансферты, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в 2018 году, в том числе:

до 27 067,7 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014 – 2024 годы)», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 19 509,4 тыс. рублей;

до 492 817,1 тыс. рублей – по государственной программе Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2025 годы)», в том числе в части софинансирования из федерального бюджета – до 380 658,5 тыс. рублей.

Кроме того, при поступлении от Министерства финансов Российской Федерации уведомления о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение,  или расходного расписания по доведению лимитов бюджетных обязательств от главного распорядителя средств федерального бюджета на вышеуказанные цели, предлагается предоставить министерству финансов Архангельской области право внести изменения в сводную бюджетную роспись с целью замещения  источника финансирования вышеуказанных ассигнований, в части софинансирования из федерального бюджета.

Соответствующие изменения вносятся в пункт 1 статьи 14 закона об областном бюджете.

2. В соответствии с пунктом 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации и пунктом 6 статьи 12 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» в законе об областном бюджете могут устанавливаться дополнительные к установленным статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета без внесения изменений в областной закон об областном бюджете. 

В целях своевременного исполнения обязательств предлагается предоставить право министру финансов Архангельской области:

1) перераспределить бюджетные ассигнования в пределах общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области в целях своевременного осуществления расходов на оплату труда помощников члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы и обеспечение их деятельности в соответствии с Федеральным законом от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» с возмещением указанных расходов за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.

В соответствии со статьями 35 и 40 Федерального закона от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» расходы на оплату труда помощников члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы и обеспечение их деятельности осуществляются органами государственной власти субъектов Российской Федерации с возмещением их за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. Право перераспределять бюджетные ассигнования между показателями классификации расходов бюджетов в пределах общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, необходимо в целях выплаты заработной платы помощникам члена Совета Федерации и депутата Государственной Думы в установленный в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации срок, а  также в целях своевременного материального обеспечения деятельности члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы до поступления средств из федерального бюджета на эти цели;
2) увеличить на те же цели бюджетные ассигнования:

а) в пределах не использованных в 2018 году остатков лимитов бюджетных обязательств, в случае опубликования в декабре 2018 года извещения о проведении закупки на право заключения государственного (муниципального) контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, предусматривающего заключение такого контракта  в 2019 году, в том числе: 

- министерству строительства и архитектуры Архангельской области – в сумме до 29 731,7 тыс. рублей;

- агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области – в сумме до 5 435,4 тыс. рублей;

б) министерству строительства и архитектуры Архангельской области и министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области – в пределах не использованных на 1 января 2019 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме до 167 419,7 тыс. рублей;

в) министерству строительства и архитектуры Архангельской области в пределах не использованных на 1 января 2019 года остатков целевой дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, предусмотренной на проведение противоаварийных работ и техническое оснащение «Университетской Ломоносовской гимназии», в сумме до           22 988,9 тыс. рублей (с одновременным исключением увеличения указанных ассигнований в рамках статьи 95 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусмотренного подпунктом «в» пункта 1 статьи 14 областного закона об областном бюджете).
3. В целях своевременного заключения и реализации соглашений с федеральными органами исполнительной власти, предусматривающих реализацию Указа Президента Российской Федерации  от 07 мая 2018 года № 204, предлагается предоставить Правительству Архангельской области право перераспределять утвержденные законом об областном бюджете субсидии и иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципальных районов (городских округов) Архангельской области, направленные на достижение соответствующих целей национальных и федеральных проектов, а также своевременно распределять между бюджетами муниципальных районов и городских округов вновь появляющиеся целевые межбюджетные трансферты из федерального бюджет на указанные цели. Соответсвующие изменения вносятся в статью 11 закона об областном бюджете.

Кроме того, в  целях освоения субвенций из федерального бюджета на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений предлагается статью 14 областного закона об областном бюджете дополнить нормой, позволяющей  при согласовании главным распорядителем средств федерального бюджета – Федеральным агентством лесного хозяйства без внесения изменений в закон перераспределять средства субвенции. 

Исполняющий обязанности 
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