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Пояснительная записка

к проекту областного закона «О внесении изменений
в областной закон «Об областном бюджете на 2019 год
и на плановый период 2020 и 2021 годов»
Проектом областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 
2020 и 2021 годов» на основании статьи 25 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» предусматриваются следующие изменения областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – закон об областном бюджете).
В соответствии с Паспортом адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда 
на 2019 – 2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 26 марта 2019 года № 153-пп (далее – Программа), установлено, что выполнение мероприятий Программы будет осуществляться в 2019 – 2025 годах в шесть этапов. 

Этапы Программы (за исключением этапа 2024 года) должны быть реализованы (в части переселения граждан) не позднее 31 декабря года, следующего за годом принятия Фондом решения о предоставлении финансовой поддержки на реализацию соответствующего этапа, а этап    2024 года Программы должен быть реализован не позднее 1 сентября       2025 года.

Соответствующие изменения, касающиеся корректировки срока окончания реализации Программы, вносятся в подпункт «л» пункта 3 статьи 11, подпункт «т» пункта 2 и в пункт 14 статьи 14 закона об областном бюджете, а также в таблицу № 11 приложения № 19 к закону об областном бюджете.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2019 года № 278 «О порядке предоставления в 2019 – 2021 годах субсидий в виде имущественных взносов Российской Федерации в государственную корпорацию - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда и об особенностях предоставления финансовой поддержки субъектам Российской Федерации» утверждены лимиты предоставления финансовой поддержки субъектам Российской Федерации на переселение граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства (далее – Фонд). Согласно указанному постановлению Архангельской области установлены лимиты на 2019 год в размере 1 758 630,4 тыс. рублей.

Подписание соглашения между Архангельской областью и Фондом      о предоставлении финансовой поддержки за счет средств Фонда на I этап реализации (2019 – 2020 годы) Программы запланировано на начало мая 2019 года.

В целях скорейшего начала проведения конкурсных процедур и своевременного исполнения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках I этапа Программы вносятся изменения в пункт 13 статьи 14 закона об областном бюджете, позволяющие уточнять сводную бюджетную роспись областного бюджета на объемы средств Фонда.
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