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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА №11
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

«29» сентября 2015 года
время (Мск) 14.00
кабинет № 515б

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О бюджетном процессе Архангельской области» (особенности принятия областного бюджета на 2016 год)             (первое и второе чтение)
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов/
Усачева Е.Ю., Моисеев С.В.
	Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят федеральный закон «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи                             3 Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации» по приостановлению до                   1 января 2016 года отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также в части: переноса сроков внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона о федеральном бюджете на 2016  год и бюджете государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на 2016 год с 1 октября на           25 октября 2015 года, приостановления в 2015 году действия норм Бюджетного кодекса в отношении планового периода для бюджетов бюджетной системы (за исключением прогноза социально-экономического развития, основных направлений бюджетной, налоговой,                                    таможенно-тарифной и денежно-кредитной политики) и другие изменения.
Вышеуказанным федеральным законом созданы правовые основания в отношении субъектов Российской Федерации и муниципальных образований на 2016 год по возможности определения законом субъекта Российской Федерации сроков внесения проектов бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2016 год в законодательный (представительный) орган и создать в 2015 году правовые основания для составления и утверждения вышеуказанных проектов бюджетов на 2016 год (за исключением прогноза социально-экономического развития, основных направлений бюджетной и налоговой политики). 
Данным проектом областного закона предлагается внести изменения в областной закон от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области»: определив, что проекты областных законов о бюджетах в 2015 году подлежат внесению не позднее 10 ноября 2015 года (ранее был установлен срок не позднее 15 октября текущего финансового года), рассмотрения в первом чтении в течение 15 календарных дней после их внесения в областное Собрание депутатов (ранее был установлен срок в течение 35 календарных дней), рассмотрения во втором чтении в течение 21 календарного дня со дня их принятия в первом чтении (ранее был установлен срок в течение 30 календарных дней), предоставления мотивированных заключений по проекту областного бюджета на очередной финансовый год в течение 8 календарных дней со дня принятия решения о принятии проекта областного закона об областном бюджете к рассмотрению областным Собранием депутатов (ранее был установлен срок в течение               14 календарных дней), направления поправок по предмету рассмотрения проекта областного закона об областном бюджете во втором чтении не позднее чем за 8 календарных дней до начала сессии областного Собрания депутатов (ранее был установлен срок не позднее чем за 12 календарных дней), направления поправок к проекту постановления областного Собрания депутатов об областном законе об областном бюджете не позднее чем за               8 календарных дней до начала сессии областного Собрания депутатов (ранее был установлен срок не позднее чем за 6 календарных дней), подготовки профильными комитетами областного Собрания депутатов заключений по проекту областного закона о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования на очередной финансовый год в течение 12 календарных дней со дня поступления проекта областного закона (ранее был установлен срок в течение 20 календарных дней), а также уточнив сроки по другим процедурным моментам. 
Также проектом областного закона предлагается составлять и утверждать  на 2016 год проект областного бюджета и проект бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на очередной финансовый год сроком на один год (исключив утверждение на плановый период). Уточнить бюджетные полномочия Правительства Архангельской области  и финансового органа Архангельской области, в части осуществления государственных заимствований Архангельской области в виде бюджетных кредитов из федерального бюджета.
Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие  вышеуказанного проекта областного закона не повлечет дополнительных финансовых расходов из областного бюджета или изменений финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. 
Для подготовки данного законопроекта распоряжением председателя областного Собрания депутатов В.Ф. Новожилова (от 23 сентября 2015 года № 177р) создана рабочая группа, в работе которой приняли активное участие председатели профильных комитетов областного Собрания депутатов, государственно-правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов и представители Правительства Архангельской области.  Концепция данного законопроекта была одобрена на заседании рабочей группы.

	«вне плана»
	Комитет предлагает депутатам  областного Собрания депутатов принять предложенный проект областного закона на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва в первом и во втором чтении.


	2.
	Проект областного закона «О внесении изменений в статью 3 областного закона                       «О дорожном фонде Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы Губернатором Архангельской области И.А. Орловым.  (первое и второе чтение) 
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов/
Кривов В.И.,
 Моисеев С.В.
	Законопроектом предлагается с 1 января 2016 года установить дополнительные источники формирования дорожного фонда Архангельской области, дополнив статью 3 областного закона «О дорожном фонде Архангельской области» следующими источниками:
- денежные средства, поступающие в областной бюджет от уплаты неустоек (штрафов, пеней) в связи с нарушением исполнителем (подрядчиком) условий государственного контракта или иных договоров, финансируемых за счет средств дорожного фонда, или в связи с уклонением от заключения таких контракта или иных договоров;
- денежные средства, внесенные участниками конкурса (аукциона), проводимого в целях заключения государственного контракта, финансируемого за счет средств дорожного фонда, в качестве обеспечения заявки на участие в таком конкурсе (аукционе) в случае уклонения участника конкурса (аукциона) от заключения такого контракта и в иных случаях, установленных законодательством Российской Федерации;
- плата от реализации соглашений об установлении сервитутов в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в целях строительства (реконструкции), капитального ремонта и эксплуатации объектов дорожного сервиса, прокладки, переноса, переустройства и эксплуатации инженерных коммуникаций, установки и эксплуатации рекламных конструкций;
-  поступления сумм в возмещение вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, за исключением вреда, предусмотренного пунктом 7  статьи 3 областного закона № 350-25-ОЗ;
Акцентируем внимание, что рассматриваемый проект областного закона внесен в областное Собрание депутатов в  порядке законодательной необходимости в соответствии с дефисом четвертым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области», следовательно, согласно дефису первому абзаца второго пункта 2 статьи 16 областного закона № 62-8-ОЗ,  областной закон  может быть принят в день принятия  проекта областного закона в первом чтении.  

	«вне плана»
	Комитет  рекомендует депутатам областного Собрания принять предложенный проект областного закона на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов  в первом и во втором  чтении.




