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Информация по вопросу «О бюджетном прогнозе 

Архангельской области на период до 2028 года»
Уважаемые  депутаты, присутствующие!

В рамках реализации Федерального закона о стратегическом планировании Правительством области в июне 2015 года был утвержден порядок разработки бюджетного прогноза Архангельской области, а в феврале 2016 года принят бюджетный прогноз на период до 2028 года. 
Согласно требованиям федерального законодательства бюджетный прогноз содержит параметры бюджетной системы на 12-летний период, разрабатывается на основе долгосрочного прогноза социально-экономического развития Архангельской области и включает описание основных подходов к формированию бюджетной политики и принципов прогнозирования показателей. 

В бюджетном прогнозе отражаются 4 группы показателей: 

основные параметры базового варианта прогноза социально-экономического развития области; 

основные параметры консолидированного бюджета;

основные параметры областного бюджета;

предельные объемы финансового обеспечения государственных и иных программ и непрограммных направлений деятельности.

***
В утвержденном бюджетном прогнозе сформулированы основные  задачи бюджетной политики на долгосрочный период: 

сохранение и развитие доходного потенциала;

привлечение инвестиций за счет создания комфортных условий для деятельности хозяйствующих субъектов;

ограничение уровня дефицита и госдолга, темпов роста  бюджетных расходов;

повышение результативности программ;

соблюдение баланса финансовых ресурсов при осуществлении межбюджетного регулирования;

открытость бюджета, усиление контроля и качества финансового менеджмента. 

Сформулированы общие принципы проведения ответственной бюджетной политики. 
***
Прогнозом определены общие подходы к оценкам показателей консолидированного и областного бюджетов на 12-летний период.

Расчет показателей производился на основе долгосрочного прогноза социально-экономического развития области до 2030 года, утвержденного Правительством области в декабре прошлого года.
Вместе с тем, можно сказать, что формирование бюджетного прогноза происходило в условиях большой  неопределенности. Из-за отсутствия долгосрочных прогнозов на федеральном уровне не были ясны тенденции развития общеэкономической ситуации, принципы межбюджетных взаимоотношений и объемы трансфертов из федерального бюджета. 
Высокая неопределенность внешних факторов  влечет за собой значительные риски в оценке бюджетных показателей на долгосрочный период.

Это один момент, связанный с трудностями перспективного планирования.
Второй момент связан с определением предельных объемов финансирования программ до 2028 года. 
Расчет так называемых  «потолков» финансирования по каждой госпрограмме затруднен тем, что утвержденные областные программы заканчивают свое действие в 2018-2020 годах.

 Поэтому бюджетный прогноз не содержит пока распределения по госпрограммам, оно будет утверждено в течение двух месяцев со дня опубликования закона о бюджете на 2017 год и на плановый период (такой срок установлен статьей 170.1 Бюджетного кодекса для утверждения бюджетного прогноза и изменений в него).
***

Таким образом, в существующем виде бюджетный прогноз Архангельской области потребует корректировки с учетом изменений прогноза социально-экономического развития, итогов исполнения бюджета в текущем году, появления определенности в долгосрочных параметрах  федерального бюджета.

Отмечу, что на 2016 год норма Бюджетного кодекса о формировании бюджетного прогноза была приостановлена. Федеральный прогноз не формировался, а субъектам было предоставлено право самостоятельно решать этот вопрос. 
