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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 14 (расширенное)
комитет Архангельского областного Собрания депутатов
по жилищной политике и коммунальному хозяйству 


«03» ноября 2015 года

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / 
рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	«О готовности теплоснабжающих организаций к бесперебойному прохождению отопительного периода 2015-2016 годов на территории МО «Город Архангельск». Проблемы и пути их решения.»

	Депутат областного Собрания А.О. Аннин
	В ходе заседания, в докладах и выступлениях участников рассматривались вопросы готовности теплоснабжающих организаций к бесперебойному прохождению отопительного периода 2015-2016 годов на территории МО «Город Архангельск», проблемы и пути их решения.

	План
	Обсудив указанный вопрос, участники заседания РЕШИЛИ:
1) Информацию, представленную министерством ТЭК и ЖКХ Архангельской области, мэрией г. Архангельска, ОАО «Архангельская областная энергетическая компания», ГУ ОАО «ТГК-2» по Архангельской области принять к сведению.
2) Принимая во внимание:
- проблемы, возникающие по вопросу взаиморасчетов ресурсоснабжающих организаций (между ГУ ОАО «ТГК-2» и ОАО «Архангельская областная энергетическая компания»), расчеты между ОАО «ТГК-2» и ОАО «АрхоблЭнерго» с августа 2015 года только по судебным решениям, тем самым рост кредитования ГУ ОАО «ТГК-2» со стороны ОАО «Архоблэнерго»,
- вклад Архангельской области в уставной капитал ОАО «Архоблэнерго»,
- заявление представителя ГУ ОАО «ТГК-2», озвученное на расширенном заседании 03.11.2015 о возможном банкротстве предприятия,
- недопущение подрыва энергетической безопасности МО «Город Архангельск» и МО «Город Северодвинск», потребителями которых являются население, крупные организации и предприятия оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации
рекомендовать Правительству Архангельской области обратиться в адрес УМВД по Архангельской области и Следственный комитет по Архангельской области и НАО провести оперативно-проверочные мероприятия по фактам доведения до преднамеренного банкротства ГУ ОАО «ТГК-2».
3) Рекомендовать министерству ТЭК и ЖКХ Архангельской области совместно с мэрией города Архангельска, ГУ ОАО «ТГК-2» и ОАО «Архангельская областная энергетическая компания» приступить к созданию пилотного проекта на территории МО «Город Архангельск» по формированию единого расчетного центра по поступлению платежей за потребленные жилищно-коммунальные услуги с механизмом расщепления финансовых платежей между ресурсоснабжающими организациями в рамках договорных отношений.
4) Рекомендовать Правительству Архангельской области:
- внести в порядке законодательной инициативы в Архангельское областное Собрание депутатов проект областного закона о внесении изменений в областной бюджет текущего финансового года в части предоставления государственной гарантии Архангельской области ОАО «Архангельская областная энергетическая компания» в размере 300,0 миллионов рублей в целях получения кредитных средств для пополнение оборотных средств и рефинансирования кредитного портфеля;
- при подготовке проекта областного закона об областном бюджете на 2016 год предусмотреть бюджетные ассигнования в объеме годовой потребности (не ниже лимитов, утвержденных в областном бюджете на 2015 год) для предоставления субсидий ресурсоснабжающим организациям на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов (на тепловую энергию, поставляемую населению и потребителям, приравненным к населению, на нужды теплоснабжения (дельта-Т); на электрическую энергию, отпускаемую в технологически изолированных территориальных энергетических системах (дельта-Э));
- при подготовке проекта областного закона об областном бюджете на 2016 год предусмотреть бюджетные ассигнования на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на модернизацию и капитальный ремонт объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства в объеме не ниже уровня, предусмотренного в областном бюджете на 2015 год (135,0 миллионов рублей);
- поручить агентству по тарифам и ценам Архангельской области осуществить региональный государственный контроль (надзор) за соблюдением ОАО «Территориальная генерирующая компания № 2» в городах Архангельске и Северодвинске в процессе осуществления регулируемых видов деятельности в сфере теплоснабжения требований, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере теплоснабжения, в части определения достоверности, экономической обоснованности расходов и иных показателей, учитываемых при государственном регулировании тарифов, экономической обоснованности фактического расходования средств при осуществлении регулируемых видов деятельности в сфере теплоснабжения, правильности применения государственных регулируемых тарифов в сфере теплоснабжения, за использованием инвестиционных ресурсов, включенных в регулируемые государством тарифы в сфере теплоснабжения, а также за соблюдением стандартов раскрытия информации.
5) Рекомендовать агентству по тарифам и ценам Архангельской области при утверждении тарифов на очередной период регулирования руководствоваться требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года    № 190-ФЗ «О теплоснабжении» в целях:
- обеспечения экономической обоснованности расходов теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций на производство, передачу и сбыт тепловой энергии (мощности), теплоносителя;
- обеспечения достаточности средств для финансирования мероприятий по надежному функционированию и развитию систем теплоснабжения;
- стимулирования повышения экономической и энергетической эффективности при осуществлении деятельности в сфере теплоснабжения;
- обеспечения стабильности отношений между теплоснабжающими организациями и потребителями за счет установления долгосрочных тарифов;
- создания условий для привлечения инвестиций.




