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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 3
комитет Архангельского областного Собрания депутатов
по жилищной политике и коммунальному хозяйству 
«19» апреля 2016 года

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2014 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О проекте областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства»
	Внесен и.о. Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьевым
	Законопроектом предложено привести областное законодательство в соответствие с положениями Федерального закона от 03 ноября 2015 года № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» в части наделения органов государственной власти субъектов Российской Федерации дополнительными полномочиями в сфере топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства.
Законопроектом предложено отнести к полномочиям Губернатора Архангельской области формирование и ведение перечня потребителей услуг по передаче электрической энергии в субъекте Российской Федерации, в отношении которых сетевыми организациями установлена обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате услуг по передаче электрической энергии; перечня потребителей электрической энергии в субъекте Российской Федерации, в отношении которых гарантирующими поставщиками электрической энергии установлена обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате электрической энергии (мощности); перечня потребителей тепловой энергии и теплоснабжающих организаций в субъекте Российской Федерации, в отношении которых едиными теплоснабжающими организациями установлена обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате тепловой энергии (мощности) и (или) теплоносителя, поставляемых по договорам теплоснабжения, договорам теплоснабжения и поставки горячей воды, договорам поставки тепловой энергии (мощности) и (или) теплоносителя; перечня абонентов в субъекте Российской Федерации, в отношении которых организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, и гарантирующими организациями установлена обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате горячей, питьевой и (или) технической воды, подаваемой по договорам водоснабжения, единым договорам холодного водоснабжения и водоотведения, и (или) обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате водоотведения.
Кроме того, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации ежегодно до 01 июля утверждает перечень потребителей электрической энергии в субъекте Российской Федерации с указанием принадлежащих им на праве собственности или ином законном основании энергопринимающих устройств и объектов электроэнергетики, ограничение режима потребления электрической энергии которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям.
Формирование и  ведение вышеназванных перечней, а также их ежегодная разработка законопроектом отнесена к полномочиям уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области.
Одновременно областное законодательство приводится в соответствие с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 29 февраля 2016 года №  151, которым предусмотрено, что:
по решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) социальная норма может не устанавливаться  не применяться в отношении населения и (или) приравненных к нему категорий потребителей;
в случае если решение о применении социальной нормы не принято до 01 марта 2016 года, то высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) вправе принять решение о применении социальной нормы не ранее 01 января 2017 года.
С учетом этого законопроектом предлагается предусмотреть вступление в силу соответствующих положений статьи 3.1 областного закона № 276-21-ОЗ «О разграничении полномочий между органами государственной власти Архангельской области в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, установления социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)» с 01 января 2017 года.
	План
	Комитет рекомендует:   1) депутатам Архангельского областного Собрания принять законопроект в первом чтении на 25-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов;
2) Комитету в сентябре т.г. провести заседание по вопросу формирования перечней  потребителей услуг по передаче электрической энергии в Архангельской области, в отношении которых сетевыми организациями установлена обязанность предоставления обеспечения исполнения обязательств по оплате услуг по передаче электрической энергии.



	2.
	Проект областного закона «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»
	Внесен и.о. Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьевым
	Концепция законопроекта направлена на совершенствование правового регулирования и повышения эффективности реализации ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.
В частности, законопроектом:
- определен предмет правового регулирования областного закона, в том числе в части закрепления категорий граждан, в отношении которых органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области осуществляется ведение учета;
- определены органы местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, осуществляющие ведение учета граждан;
- определено место принятия граждан на учет;
- детализирована процедура учета граждан (каждому отдельному этапу процедуры учета граждан посвящена отдельная статья законопроекта);
- определены перечень документов для принятия на учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях, которые гражданин обязан представить в уполномоченный орган местного самоуправления, и перечень документов, которые гражданин вправе представить по своему усмотрению;
- закреплены основания для отказа в приеме документов, предоставление которых предусмотрено законопроектом, в целях принятия на учет граждан, нуждающихся в жилых помещениях;
- усовершенствован порядок определения уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения в целях признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма;
- введены требования к содержанию решений о принятии гражданина на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении, решений об отказе в принятии гражданина на учёт в качестве нуждающегося в жилом помещении и решений о снятии  гражданина с такого учета;
- установлен срок действия решения о принятии гражданина на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении;
- введены требования к содержанию учетных дел граждан, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях;
- закреплены права и обязанности граждан в связи с ведением учета нуждающихся в жилых помещениях;
- усовершенствована процедура перерегистрации граждан, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях;
- в связи с введением срока действия решений о принятии граждан на учет нуждающихся в жилых помещениях предусмотрено переходное положение.

	План
	Комитет рекомендует:   1) депутатам Архангельского областного Собрания принять законопроект в первом чтении на 25-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов;
2) рассмотреть после первого чтения перенос сроков внесения поправок к законопроекту с учетом внесения законопроекта ко второму чтению на июньскую сессию областного Собрания;
3) пригласить на следующее заседание комитета по данному вопросу представителей администрации МО «Мирный»;
4) правовому департаменту администрации Губернатора и Правительства Архангельской области рассмотреть возможность отдельного правового регулирования в данной сфере законодательства для МО «Мирный» (с учетом специфики названного муниципального образования). 





