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Уважаемый Андрей Олегович!

Направляем информацию к выездному заседанию комитета Архангельского областного Собрания депутатов по жилищной политике и коммунальному хозяйству, которое состоится с 07 по 09 октября 2015 года.
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Исполняющий обязанности
министра                                                                                             А.П. Поташев




















Тропников Василий Николаевич
(8182) 288-427
1. Информация о начале отопительного периода.
Отопительный период на территории Архангельской области начат               с 01 по 21 сентября 2015 года в соответствии с решениями принятыми органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области (см. приложение № 1).
Сроки начала отопительного периода 2015/16 года определены органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в соответствии с «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 (в соответствии с пунктом 5 раздела II Правил «Отопительный период должен начинаться со дня, следующего за днем окончания 5-дневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия»). 
В настоящее время подключение к теплоснабжению объектов социальной сферы и жилищного фонда завершено на территории Вельского и Виноградовского района, в завершающей стадии находится подключение объектов в с. Холмогоры Холмогорского района (см. приложение № 2).

2. Использование субсидии из средств областного бюджета на реализацию мероприятий по модернизации и капитальному ремонту объектов ТЭК и ЖКХ в Вельском, Виноградовском и Холмогорском районах Архангельской области.
Выполнение мероприятий по модернизации и капитальному ремонту объектов ТЭК и ЖКХ Архангельской области, включая подготовку объектов к отопительному периоду, в 2015 году осуществляется программно-целевым методом в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Архангельской области» государственной программы «Развитие энергетики, связи и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области (2014-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 15 октября                 2013 года № 487-пп.
2.1 МО «Вельский муниципальный район»:
В рамках предоставления субсидии запланировано 17 мероприятий по капитальному ремонту объектов ТЭК с софинансированием из областного бюджета в размере 6,1 млн. рублей. По выполненным 13 мероприятиям перечислены средства субсидии в размере 2,4 млн. рублей. По остальным мероприятиям работы продолжаются.
Запланировано 2 мероприятия по капитальному ремонту объектов ЖКХ с софинансированием из областного бюджета в размере                                 0,5 млн. рублей. Выполнено 1 мероприятие, перечислены средства субсидии в размере 0,2 млн. рублей. Работы продолжаются.


2.2 МО «Виноградовский муниципальный район»:
В рамках предоставления субсидии запланировано 3 мероприятия по капитальному ремонту объектов ТЭК с софинансированием из областного бюджета в размере 8,7 млн. рублей. Работы выполняются.
Запланировано 1 мероприятие по капитальному ремонту объектов ЖКХ с софинансированием из областного бюджета в размере 0,7 млн. рублей. Работы выполняются.
2.3 МО «Холмогорский муниципальный район»:
В рамках предоставления субсидии запланировано 6 мероприятий по капитальному ремонту объектов ТЭК с софинансированием из областного бюджета в размере 33,1 млн. рублей. Работы выполняются.
Подробная информация об использовании средств субсидии на реализацию мероприятий по модернизации и капитальному ремонту объектов ТЭК указана в приложении № 3, объектов ЖКХ в приложении № 4.

3. Поставки топлива в муниципальные образования Вельского, Виноградовского и Холмогорского районов Архангельской области.
К началу отопительного периода нормативный запас топлива должен составлять - 45 суток по каменному углю, 30 суток по жидкому топливу. 
МО «Вельский муниципальный район» 
Согласно формы 1 ЖКХ (зима) на 01.10.2015 по каменному углю подготовлено 68,3% от задания по подготовке, по древесному топливу -      151,5 %, по жидкому топливу 100 %. 
Согласно оперативной информации по состоянию на 01.10.2015 запас каменного угля составляет 2 642 тонны на 35 суток (ООО «Энерго-М»                  г. Вельск – 1 600 тонн на 36 суток, ООО «Кулой ЖКХ» пос. Кулой -                   602 тонны на 29 суток, ООО «Теплоресурс» с. Благовещенское - 440 тонн            на 73 суток, пос. Аргуновский – запаса каменного угля нет, дров -50 куб. м на 10 суток), древесного топлива - 8 860 куб. м на 60 суток. По информации  МО на договоры на поставку топлива теплоснабжающими организациями, кроме ООО «Теплоресурс», заключены на весь объем топлива.                        В ООО «Теплоресурс» ведется работа по заключению договоров на поставку топлива.
МО «Виноградовский муниципальный район»
На котельных используется древесное топливо. По древесному топливу подготовлено 103,6 % от задания по подготовке. 
Согласно оперативной информации по состоянию на 06.10.2015 запас топлива составляет 11 359 куб. м на 48 суток, при этом запас топлива менее 45 суток на котельных: ООО ПК «Энергия Севера» дер. Моржегоры -                 200 куб. м на 18 сут., пос. Хетово 100 куб. м на 25 сут., запас создан на складе поставщика, подвоз по мере необходимости,                                            МОУ «Общеобразовательная Важская основная школа» пос. Важский                   30 куб. м на 12 сут., подвоз будет осуществлен 12.10.2015.

МО «Холмогорский муниципальный район»
По каменному углю подготовлено 71,4 % от задания по подготовке, по древесному топливу – 106,3 %. 
Согласно оперативной информации по состоянию на 01.10.2015 запас каменного угля составляет 1 045 тонн на 14 суток (ООО ПК «Энергия Севера» дер. Заполье - 170 тонн на 6 суток, ООО «Холмогоры» с. Холмогоры - 700 тонн на 18 суток, дер. Анашкино - 25 тонн на 11 суток, с. Ломоносово               - 115 тонн на 29 суток, МБОУ «Кехотская СОШ» дер. Васильевская - 26 тонн на 109 суток, дер. Хомяковская 9 тонн на 24 суток), древесного топлива               14 907 куб. м на 36 суток.
ООО «Холмогоры» осуществляет ежедневный завоз угля автомобильным транспортом по 80 тонн, нормативный запас будет создан в середине октября, завоз топлива в МБОУ «Кехотская СОШ» будет осуществлен в течении месяца, ООО ПК «Энергия Севера» пока будут топить «с колес».
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