Доклад депутата областного Собрания, члена комитета

областного Собрания по жилищной политике 

и коммунальному хозяйству В.П. ПОПОВОЙ

на заседании «круглого стола» 

по вопросам ЖКХ 24.06.2014

Уважаемые коллеги!

6 июня в Челябинске  прошел Всероссийский форум «ЖКХ-новое качество», в форуме приняли участие более тысячи делегатов со всей страны. 

В рамках первой части съезда работали четыре площадки на темы: « Лицензирование управляющих компаний», «Повышение качества жилищно-коммунальных услуг», «Модернизация жилищного фонда и расселение аварийного жилья», «Ограничение роста платежей за коммунальные услуги и социальная поддержка отдельных категорий граждан».

Во второй части с докладом выступил Председатель Правительства РФ Д.А.Медведев.

Хочу остановиться на ключевых моментах доклада.

Жилищно-коммунальное хозяйство - крупнейшая отрасль экономики - это  4 триллиона рублей годового оборота, 140 миллионов потребителей. В сфере ЖКХ трудятся 2 млн. человек, которые обеспечивают нашу страну коммунальными услугами. В сфере ЖКХ работает свыше 36000 предприятий. От надежности их  работы зависит жизнь  каждого человека, где бы он ни жил, где бы он ни работал, это единственный сектор, который касается всех без исключения. Это гигантская структура и здесь очень много проблем, они копилась десятилетиями  и связаны  с ненадлежащим финансированием в определенные периоды, как в  советский,  так и в постсоветский. 

Территория  нашей страны огромна, сильно разнятся погодные и климатические условия.

Правительство определило приоритеты основных направлений своей деятельности до 2018 года, завершено формирование современного законодательства. Принято около 30 нормативных актов, в том числе 16 за последние полгода. 

Целый ряд нормативных документов на выходе. Впереди этап их  практического внедрение и работы по новым правилам.

1. Услуги ЖКХ должны быть не только доступными, их стоимость не должна быть непосильным бременем для потребителя. Правительством предусматривается плановый переход на долгосрочное тарифное регулирование к 2016 году, что сможет гарантировать стабильность развития отрасли. Пересмотр размера оплаты с 1 июля 2014 года будет происходить не чаще одного раза в год, а с 2016 года-один раз в 3 года, а может и 5 лет. Рост платы граждан за коммунальные услуги до 2018 года не должен превышать уровень инфляции.     

    Решать  вопросы тарифного регулирования необходимо совместно, а не за счет исключительно потенциала граждан. Важно снижение самих затрат. Неэффективное потребление ресурсов провоцирует рост  тарифов  в ЖКХ. Наша страна богата ресурсами, но по-настоящему богатым может быть только тот, кто умеет экономить. К сожалению, уровень приборного учета во многих регионах не превышает 50%, систему автоматизированного съема и обработки показаний приборов применяют только 10%. 
2. Субсидии для малоимущих граждан будут сохранены в полном объеме. При этом количество справок для получения субсидий должно быть минимальным, граждане смогут использовать электронный документооборот через портал государственных услуг, что ускорит процесс получения справок. 

3. Жилищно-коммунальное хозяйство – это зона взаимной ответственности и тех, кто услуги оказывает, и тех, кто эти услуги потребляет, на сегодня 60% людей недовольны качеством услуг ЖКХ. Система обеспечивает только минимум для выживания, способна ликвидировать аварию, а не предотвратить ее.

4. Необходимо продолжить работу по созданию конкурентной среды на рынке коммунальных услуг, чтобы не потребители ходили на поклон к управляющим компаниям, а управляющие компании дорожили своими клиентами, собственниками жилья.

Предполагается повысить ответственность всех, кто принимает участие в отношениях в сфере жилищно-коммунального хозяйства, ужесточить меры в отношении недобросовестных плательщиков на законодательном уровне. Вместе  с этим  нужно сделать более жесткой ответственность компаний, которые оказывают услуги по предоставлению электрической, тепловой энергии за некачественные услуги, включая всякого рода махинации, переплату за проданные объемы, излишне начисленные суммы, то есть за любое нарушение прав потребителя. Эта ответственность должна быть строгой и внятной.

Система оплаты ЖКУ должна быть максимально прозрачной. Каждый имеет право знать, за что он платит. 

Законопроект «Об изменении в ЖК» предусматривает специальные штрафы, достаточно жесткие, за неправильно начисленные платежи и за некачественные услуги. Дмитрий Медведев сказал, что довольно часто и справедливо, мы говорим управляющим компаниям,  как они должны работать,  сколько у них недостатков, там их действительно хватает, но мы не должны забывать и том, что, в отрасли трудится и огромное количество порядочных людей, благодаря которым,  каждый день мы получаем жизненно важный комплект коммунальных услуг, и мы очень редко говорим им спасибо.

Добросовестным управляющим компаниям нечего бояться, их уже много, и они действительно стараются работать качественно.

Высокий уровень износа инфраструктуры, колоссальные потери всех видов ресурсов, низкое качество услуг характеризуют сложную ситуацию в отрасли и в тоже время определяют потенциал развития, необходимость и готовность к инновациям. 

Коммунальные сети не только изношены, но и не соответствуют требованиям  сегодняшнего времени. 

Во многих регионах еще не утверждены схемы тепло и водоснабжения, схемы водоотведения, показатели качества и надежности. 

Пока ситуация везде разная, в ряде субъектов федерации уже есть  те,  кто готов вкладывать деньги в ЖКХ.  Сейчас по стране реализуется более 70 инвестиционных проектов на общую сумму более 227 млрд. рублей, причем более 60% – это средства частных инвесторов. Суммарный объем капитальных вложений в объекты ЖКХ в России в 2010-2013 годах составил почти 600 млрд.рублей.  К сожалению, инвесторы пока не очень верят в эту сферу, Как  сказал Дмитрий Анатольевич Медведев: «Вот если бы у нас это все заработало – круче этой сферы ничего не придумать, потому что людям всегда нужно будет есть, им всегда нужно будет получать воду, тепло и другие жизненно важные услуги. Это не зависит от конъюнктуры международных рынков, это не зависит от каких-то внешнеполитических решений, этот бизнес навсегда..»

В сфере ЖКХ   установлены стандарты и правила деятельности по управлению многоквартирными домами, есть и полномочия жилищных инспекций, которые достаточно широки для контроля за работой управляющих компаний, но все равно окончательного ответственного бывает порой найти сложно.

Для создания действенного механизма защиты собственников  от недобросовестных управляющих организаций законодатель планирует введение лицензирования деятельности управляющих компаний, работающих в отрасли. Это трудная задача.  Лицензирование управляющих компаний(УК) по замыслу законодателей должно избавить сферу ЖКХ от компаний-однодневок. Согласно законопроекту, управляющие компании получат бессрочную лицензию после того, как подтвердят соответствие требованиям закона: предъявят квалификационный аттестат и наличие материально-технической базы и номинального счета для ведения расчетов. Несоблюдение законодательства о раскрытии информации - повод для отказа в выдаче лицензии УК. Переходный период для управляющих компаний начнется уже с 1 сентября текущего года. Окончательно новые правила вступят с 1 мая 2015 года. 

Проект закона имел широкое обсуждение, за три месяца из регионов страны поступило более 3000 предложений. Говорили на форуме и о том, что возникают проблемы содержания и обслуживания домов со значительным физическим износом, куда желающих идти работать нет. Есть проблемы в малых городах и поселениях, где и одну управляющую компанию найти с трудом. 

По результатам осуждения проекта закона о лицензировании будут внесены существенные изменения: планируется введения коллегиального принципа принятия решений о выдаче лицензий с обязательным участием представителей профессионального сообщества и общественников. 

Собственники получат право «вето» на расторжение договора с управляющей компанией по инициативе органа жилищного надзора. Обязательным лицензионным требованием для управляющих компаний станет необходимость использовать специальные счета, которые отделяют деньги за услуги поставщиков от платы за содержание дома, эта идея не нова, и в целом ряде регионов она применяется, в том числе, и,  у нас  большинство потребителей коммунальных услуг рассчитывается напрямую с поставщиками ресурса. Предполагается и наделение советов многоквартирных домов большими полномочиями.

Кроме этих инициатив по улучшению контроля  будет продолжена работа над более традиционными формами контроля. Был усилен государственный жилищный надзор, по инициативе Минстроя подготовлена дорожная карта развития ЖКХ в регионах. Ее утверждение станет для субъектов федерации одним из условий предоставления финансовой поддержки из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунальному хозяйству.

В России будет восстановлена должность Главного государственного жилищного инспектора в Минстрое. Единая координация региональных надзорных органов необходима.

В осуществлении надзора должны помогать и сами потребители. В стране запущена система создания центров общественного контроля, они созданы в 71 регионе. В Архангельской области, в одной из первых, создана и функционирует система общественного контроля в лице «Народной инспекции», которая на основании соглашений принимает участие в проведении государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля. В Госдуме готовится законопроект, который закрепит это право на федеральном уровне. 

И еще одна тема, которая волнует, миллионы наших сограждан – расселение из аварийного жилья – одна из наиболее болезненных проблем в ЖКХ. В ближайшие годы стране потребуется много средств. На три года минимум 300 млрд рублей и  далеко не все регионы могут выдержать такой уровень софинансирования, который был необходим для получения поддержки из федерального бюджета. Понимая важность этой проблемы, Правительство подготовило постановление, которое увеличивает размер поддержки со стороны федерального центра. Речь идет о выделении дополнительно 35 млрд. рублей, уровень софинансирования из федерального бюджета будет увеличен с 30 до 50%.

Законодатели, разрабатывают механизмы упрощения условий получения регионами финансовой поддержки. Правительство намерено  проработать вопрос о запуске постоянно действующего механизма по переселению граждан из жилья, которое признается аварийным, необходимо понимать, как мы будем действовать после завершения целого ряда программ. И после 2017 года придется создавать новые механизмы по переселению граждан. Процесс расселения должен быть продолжен и дальше, эта программа не может остановиться, для тех, чье жилье признали аварийным и после 1 января 2012 года.

Правительство России продолжает работать над формированием системы, которая позволит финансировать капитальный ремонт многоквартирных домов. Сейчас программа капитального ремонта действует в 75 регионах. В 2008-2012годах Архангельской области на реализацию адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Фонда была предоставлена финансовая поддержка в размере 1907, 13 млн. рублей. В результате реализации мероприятий
 по капитальному ремонту отремонтирован жилищный фонд общей площадью 4, 59 млн.кв.м. Свои жилищные условия улучшили 209,7 тыс. человек. Объем финансирования в рамках адресных программ Архангельской области по проведению капитального ремонта многоквартирных домов составил свыше 2345,5 млн.рублей. Необходимо разработать  механизмы привлечения кредитов в целях проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 

Наша общая задача заинтересовать жителей в принятии решений в рамках собраний собственников квартир многоквартирных домов. Планируется изменение в законе о снижении числа голосов для принятия решений по проведению капитального ремонта. Процедуру проведения собраний собственников квартир в МКД следует упростить, внести возможность электронного голосования для принятия решений на таких собраниях.

Необходимо продолжить учебу потребителей основам жилищного законодательства.

Форум стал ориентиром того, как нам дальше работать, как выстраивать деятельность в региональных органах управления, в муниципальной власти, потому что, состояние коммуналки и в городе, и в районе, и в любом поселке – это не только один из базовых показателей нашей с вами работы, это часть нашей с вами совместной жизни. 

Результатом  работы форума стал  набор конкретных предложений, как изменить ситуацию и улучшить результаты работы в этом  секторе экономики. 

На форуме была принята резолюция, а также даны конкретные поручения соответствующим министерствам и ведомствам с указанием сроков их исполнения.

Спасибо за внимание!

