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ДОКЛАД
на заседании коллегии министерства связи и информационных технологий Архангельской области  22 декабря 2017 года 
Об улучшении качества связи в труднодоступных местностях и населенных пунктах Архангельской области

На сегодняшний день мобильная связь присутствует во всех без исключения муниципальных районах Архангельской области, а также во всех крупных населенных пунктах. 
В настоящее время на территории Архангельской области активно развивается сеть подвижной радиотелефонной связи четвертого поколения 
LTE – современная технология мобильной передачи данных, позволяющая достигать скоростей до 75 Мбит/с. Большое внимание уделяется развитию транспортной составляющей сети. В ходе реализации проекта старые РРЛ выводятся из эксплуатации, а на их место монтируются современные, с существенно большей пропускной способность. Так же продолжается строительство оптико-волоконных линий связи, что позволяет увеличивать пропускную способность каналов передачи данных.
В 2017 году министерство через свое подведомственное учреждение ГБУ АО «Архтелецентр» за счёт внебюджетных источников реализовало строительство антенно-мачтового сооружения высотой 70 метров в посёлке Анциферовский-Бор Онежского района. Строительство данного антенно-мачтового сооружения позволит снизить затраты операторов сотовой связи и повышает привлекательность их деятельности в указанной труднодоступной местности. Получено подтверждение от сотовых операторов связи «МТС» и «МегаФон» о размещении на этом АМС свои базовые станции. Планируется, что данное мероприятие позволит охватить сотовой связью около 4500 жителей в округе.
Также, министерство напрямую финансирует услуги по монтажу репитера сотовой связи администрации МО «Коношский район» в деревне Папинская.
Несмотря на развитие мобильной связи, имеется ряд проблем, которые необходимо решать. К основным проблемам можно отнести плохое качество или отсутствие связи в удаленных и труднодоступных районах Архангельской области. Основными причинами слабого развития мобильной связи являются: отсутствие инфраструктуры, недостаточность каналов связи, низкая плотность населения и, как следствие, нерентабельность оказания услуг мобильной связи в отдаленных населенных пунктах. С экономической точки зрения развитие мобильной связи целесообразно для оператора лишь в том случае, когда численность населения в населенном пункте составляет не менее 1000 человек. В противном случае оператор несет убытки. По большому счету, по информации сотовых операторов, мобильная связь на селе за исключением районных центров является нерентабельной.

Еще одна немаловажная проблема – это нехватка, либо отсутствие энергетических мощностей в труднодоступных районах. Так потребление электроэнергии только одной базовой станцией составляет от 5 до 10 кВт. Свободные мощности есть далеко не во всех населенных пунктах.

В соответствии с федеральным законом «О связи» (№ 126-ФЗ) на территории Российской Федерации организации связи создаются и осуществляют свою деятельность на основе единства экономического пространства, в условиях конкуренции и многообразия форм собственности. Государство обеспечивает организациям связи независимо от форм собственности равные условия конкуренции. Таким образом отсутствие сотовых сетей связи в малочисленных населённых пунктах обусловлено нежеланием операторов связи инвестировать в их создание из-за высоких сроков окупаемости этих вложений.
Помимо коммерческих услуг связи в действующем законодательстве есть понятие «Универсальная услуга связи». В соответствии с 126-ФЗ универсальная услуга связи – это услуга связи, оказание которой любому пользователю услугами связи на всей территории Российской Федерации в заданный срок, с установленным качеством и по доступной цене является обязательным для операторов универсального обслуживания. Единственным оператором универсального обслуживания является ПАО «Ростелеком». Предоставление данных услуг осуществляется за счёт финансирования из «Резерва универсального обслуживания». Указанный резерв формируется за счёт обязательных неналоговых платежей операторов связи в размере 1.2% от доходов за услуги связи.
К универсальным услугам связи относятся услуги, оказываемые с использованием средств коллективного доступа или точек доступа:
· услуги телефонной связи с использованием таксофонов, многофункциональных устройств, информационных киосков (инфоматов) и аналогичных устройств (в Архангельской области действует 3 408 таксофонов, по условиям оказания универсальных услуг любой гражданин России должен иметь пеший доступ к таксофону (не более 1 часа в пути);
· услуги по передаче данных и предоставлению доступа к сети «Интернет» с использованием средств коллективного доступа (пункты коллективного доступа организованы во всех сельских поселениях страны с численностью населения не менее 500 человек);
· услуги по передаче данных и предоставлению доступа к сети «Интернет» с использованием точек доступа (сеть создаётся в рамках программы устранения цифрового неравенства).

3 февраля 2014 года Президент РФ Владимир Путин подписал ФЗ №9 «О внесении изменений в Федеральный закон “О связи”», который предусматривает создание точек доступа в населенных пунктах численностью от 250 до 500 человек и предоставление населению доступа к интернету на скорости не менее 10 Мбит/с.

Минкомсвязи РФ 13 мая 2014 года подписало с компанией «Ростелеком» десятилетний контракт на оказание УУС. В сентябре 2014 года Минкомсвязь России и «Ростелеком» подписали первое трехсторонне соглашение о сотрудничестве с Вологодской областью. Такие соглашения включают в себя точный перечень всех населенных пунктов в конкретных субъектах РФ, где в рамках проекта по устранению цифрового неравенства должны быть установлены точки доступа. Первая такая точка доступа в интернет была установлена 17 февраля 2015 года в деревне Михайловское Костромской области.
16 июня 2016 года на Санкт-Петербургском экономическом форуме между Губернатором Архангельской области, Министром связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Президентом публичного акционерного общества «Ростелеком» подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве в сфере реализации инвестиционных проектов на территории Архангельской области. В рамках этого соглашения на территории региона планируется организовать 143 точки доступа к сети Интернет в населенных пунктах с численностью от 250 до 500 человек. Точка доступа должна обеспечивать доступ в сеть Интернет по технологии Wi-Fi с радиусом охвата территории до 100 метров и со скоростью передачи данных не менее 10 Мбит/с. На сегодняшний день организовано 58 точек доступа. 
Реализации федеральной программы устранения цифрового неравенства включает в себя прокладку волоконно-оптических линий связи и подключение точки доступа к сети Интернет в населенных пунктах. Из-за недостаточного финансирования проекта план реализации оператором универсальных услуг связи ПАО «Ростелеком» продлен до 2021 года. Учитывая повышенное внимание к регионам, расположенным на арктических территориях, министерством ведется планомерная работа по включению в приоритет при формировании ежегодной адресной программы реализации УЦН населенных пунктов Арктической зоны.

Также необходимо отметить, что кроме подключения к сети Интернет через волоконно-оптическую линию связи, альтернативным вариантом подключения с приемлемой скоростью и качеством связи может являться спутниковый широкополосный доступ по технологии VSАТ, а также каналы подвижной радиотелефонной связи сетей третьего и четвертого поколения 3G/4G. 

Основным преимуществом спутникового ШПД является полная независимость от наличия «наземных» провайдеров или строительства наземных линий связи. В настоящий момент в распоряжении Российской Федерации развернута и функционирует группировка космических аппаратов связи и вещания, зоны покрытия которой составляют порядка 70% территории страны. Для подключения абонента к спутниковому ШПД требуется место для установки антенны, прямая видимость на спутник связи и источник электропитания. 

Второе немаловажное преимущество –  простота абонентского подключения. Спутниковый терминал (модем) имеет порт Ethernet (10/100BaseT), который фактически является для абонента портом провайдера. К этому порту может быть подключен компьютер, домашний маршрутизатор, точка доступа Wi-Fi и т.п. Настройки со стороны пользователя при этом минимальны и ничем не отличаются от любого другого подключения по локальной сети. Установку спутникового оборудования пользователь может выполнить самостоятельно.

Способ подключения по технологии VSAT в Ku-диапазоне или 
Ка-диапазоне частот позволяет обеспечить доступ к сети на скорости порядка 20 Мбит/с на прием. Тарификация, как правило, зависит от объема скаченного трафика.
На всей территории Архангельской области возможность доступа к сети Интернет предлагают операторы подвижной спутниковой связи по технологии VSAT указанные в таблице ниже.

	№
	Наименование
	Стоимость 
оборудования
	Тарифные планы

	1.
	AltegroSky
	Комплекты по 22 990, 31 500, 34 300, 59 990 руб.
	«Восток» 
(1, 2, 3, 4, 5, VIP, Безлимит) 
от 990 руб.\мес. 
до 25 500 руб.\мес

	2.
	HeliosNet
	Стоимость оборудования определяется по запросу
	от 420 руб.\мес. 
до 14 500 руб.\мес

	3.
	Орион
	Стоимость оборудования определяется по запросу
	Безлимитный (S, M, L) 
от 5 000 руб.\мес. 
до 13 000 руб.\мес.

	4.
	Лансат
	Комплекты по 33 000, 38 000, 48 000 руб.
	от 300 руб.\мес. 
до 8 000 руб.\мес.

	5.
	«Инвисат / Invisat»
	От 39 000 руб.
	БезЛимитный
(500, 1 000, 1 500, 2 000) 
от 2 200 руб.\мес. 
до 8 000 руб.\мес.


Данные представители являются одними из самых крупных. Российская поисковая система «Яндекс» по запросу: «Спутниковый Интернет в Архангельской области» выдаёт более 30 предложений различных операторов.
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