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	№ п/п
	Наименование 

проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект

законодательной

инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2016 

год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О реализации мероприятий по предоставлению земельных участков многодетным семьям в г. Северодвинске.

	комитет по земельным отношениям и строительству

	По состоянию на 12.10.2016 в реестре учитывается 897 многодетных семей, желающих получить земельные участки для ИЖС.

При этом осуществлены мероприятия по предоставлению 83 ЗУ:

- 29 земельных участков в 107 квартале.

- 54 земельных участков в 175 квартале, за исключением обводненных территорий (81 земельный участок не предоставлен).

- 149 ЗУ поставлены на ГКН и осуществляется их предоставление в порядке, установленным областным законом.

Как показывает практика, в северных городских округах Архангельской области (Архангельск, Северодвинск, Новодвинск) наблюдается дефицит пригодных к предоставлению многодетным семьям земельных участков, вызванный спецификой природного ландшафта и болотистых почв внутригородской черты данных муниципальных образований. 

В связи с этим безусловное исполнение требований законодательства в части обеспечения многодетных семей земельными участками потребует колоссальных финансовых затрат за счет средств областного и местных бюджетов, так как понадобится масштабная отсыпка территорий грунтом в целях достижения строительных параметров, а также необходимо создать инженерную и транспортную инфраструктуру к формируемым земельным участкам.

Например, в отношении территории 107 квартала города Северодвинска рабочая документация по инженерной подготовке градостроительного квартала 107 (1 этап - намыв территории до проектной отметки) разработана. Стоимость выполнения работ составляет 33 млн.руб., то есть затраты бюджета на 1 земельный участок составляют 1 138 000 рублей.

В отношении 175 квартала города Северодвинска также разработана рабочая документация по проектированию инженерно-транспортной инфраструктуры (I этап – намыв территории до проектной отметки), осуществлена государственная экспертиза проекта. Направлена заявка в адрес Правительства Архангельской области на финансирование мероприятий. Стоимость выполнения работ составляет 621,7 млн.руб., то есть затраты бюджета на 1 земельный участок составляют порядка 4 000 000 рублей.

После предусмотрения в бюджетах субъекта Архангельской области и муниципального образования расходов могут быть начаты работы по строительству.
Вопросы:

1. Возможно ли распределение земельных участков между многодетными семьями методом случайной выборки земельных участков жеребьевки?
- Уже действующий Порядок приобретения многодетными семьями земельных участков в собственность, установленный областным законном, не исключает возможность проведения жеребьевки.

Для проведения процедуры жеребьевки должна быть сформирована комиссия, состав, полномочия и порядок работы которой необходимо определить в положении, утверждаемом муниципальным правовым актом органа местного самоуправления муниципального образования Архангельской области.

В целях выбора земельных участков многодетные семьи участвуют в процедуре жеребьевки в порядке очередности их включения в реестр с учетом количества сформированных земельных участков.

Такой подход при предоставлении земельных участков многодетным семьям уже применяется в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район».

Данный подход может быть реализован не во всех муниципальных образованиях Архангельской области, поэтому установление в областном законе положений в части проведения в обязательном порядке процедуры жеребьевки при распределении земельных участков между многодетными семьями представляется нецелесообразным.

Вместе с тем при внесении Правительством Архангельской области законопроекта комитет поддержит предложение о внесении в областной закон норм, позволяющих установить в соответствии с муниципальными нормативными правовыми актами возможность применения жеребьевки в качестве одного из способов распределения земельных участков в случае, если одновременно сформировано и подлежит распределению несколько земельных участков.

2. Обязательно ли предоставление земельных участков с инфраструктурой?
В областном законе обязательной нормы обеспечения земельных участков инфраструктурой нет, за исключением земельных участков из числа федеральных.

Законом предусмотрена возможность обеспечения земельных участков инфраструктурой при возможности областного и местного бюджета.
3. Относительно применения критерия норм нуждаемости в жилых помещениях при предоставлении земельных участков многодетным комитет не поддерживает это предложение, т.к. пока не находит справедливого и устраивающего всех механизма реализации.
4. Предоставление денежной компенсации взамен предоставления земельного участка – комитет не поддерживает, т.к. в условиях дефицита бюджета не может быть гарантировано исполнение этой социальной льготы.
5. Какие альтернативные меры, направленные на реализацию их прав на приобретение земельных участков в соответствии с установленными нормами законодательства?
На сентябрьской сессии областные депутаты приняли дополнения в областной закон.

Теперь многодетные семьи, которые еще не воспользовались своим правом на получение земельных участков, могут их получить в безвозмездное пользование, объединившись в жилищно-строительный кооператив. В последующем эти земельные участки переходят в общую собственность многодетных семей и могут быть проданы только многодетным семьям, вступившим в кооператив. Таким образом, достигается основная цель, ради которой земельные участки предоставляются – индивидуальное жилищное строительство.

Преимущества новой льготы:

· Земельные участки предоставляются жилищно-строительным кооперативам, членами которых являются многодетные семьи, в первоочередном порядке.
· эти участки гарантировано будут обеспечены инфраструктурой.

Кроме того, после обращений многодетных семей, которым земля необходима в собственность для ведения садоводства или дачного хозяйства, расширен перечень целей использования земельных участков многодетными, определены их минимальные и максимальные размеры.

Справочно: минимальные размеры в городских округах – 6 соток, максимальные - до 10 соток.
	вне плана работы комитета на 2 полугодие 2016 г.

	1. Информацию принять к сведению. 2. Рекомендовать Администрации города Северодвинска разработать и утвердить Положение о проведении жеребьевки при распределении земельных участков для многодетных семей.
3. Рекомендовать депутатам областного Собрания принять изменения в областной закон, позволяющие установить в соответствии с муниципальными нормативными правовыми актами возможность применения жеребьевки в качестве одного из способов распределения земельных участков в случае, если одновременно сформировано и подлежит распределению несколько земельных участков

	2.
	Об изменении норм федерального законодательства, направленных на совершенствование деятельности саморегулируемых организаций в сфере строительства.
	комитет по земельным отношениям и строительству


	Принят Федеральный закон от 03.07.2016 N 372-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", направленный на совершенствование деятельности саморегулируемых организаций в сфере строительства .
В частности: 

· установлен запрет на уплату взноса в компенсационный фонд в рассрочку, а также третьими лицами, не являющимися членами СРО; 

· уточнены условия членства и прекращения членства в СРО, в том числе в результате ликвидации или реорганизации юридических лиц; 

· введены положения, направленные на усиление контроля за деятельностью СРО, на повышение их ответственности за качество производимых строительных работ; 

· подвесные канатные дороги отнесены к особо опасным и технически сложным объектам; 

· установлен перечень лиц, для которых не требуется членство в саморегулируемых организациях в области инженерных изысканий, в саморегулируемых организациях в области архитектурно-строительного проектирования, в саморегулируемых организациях в области строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в определенных случаях; 

· установлен порядок размещения средств компенсационного фонда возмещения вреда и компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств СРО в кредитных организациях, инвестирования средств компенсационного фонда возмещения вреда СРО; 

· уточнен порядок ведения реестра членов СРО и государственного реестра СРО; 

· установлен порядок возмещения ущерба, причиненного вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения членом СРО обязательств по договору подряда на выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации, договору строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договора. 

Кроме того, установлена административная ответственность, в том числе за нарушение саморегулируемой организацией в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования или строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства порядка предоставления документов и сведений в целях ведения государственного реестра указанных саморегулируемых организаций. 

Признаны утратившими силу отдельные положения законодательных актов РФ, установлены переходные положения применения Федерального закона. 

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2017 года, за исключением отдельных положений.
Нововведение принятого закона – «регионализация» строительных организаций. Строительные компании должны будут состоять в СРО, зарегистрированных в тех же регионах, что и сами компании. Благодаря принятому закону улучшится ситуация с качеством и сроками строительных работ. СРО будут нести не только юридическую, но и финансовую ответственность за своих членов.

До 1 декабря этого года строительные компании должны уведомить СРО о планах по прекращению или сохранению своего членства в их составе.

	вне плана работы комитета на 2 полугодие 2016 г.
	1. Информацию принять к сведению.


