Информация

о ситуации в системе долевого строительства на рынке жилья

в Архангельской области (на 23.01.2018)
Для защиты на территории Архангельской области прав участников долевого строительства и предотвращения ситуаций, связанных с нарушением недобросовестными застройщиками прав участников долевого строительства, на территории региона действует областной закон от 02 июля 2012 года            № 522-32-ОЗ «Об организации деятельности в сфере защиты прав граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, на территории Архангельской области».

Благодаря изменениям, внесенным в Земельный кодекс Российской Федерации (статья 39.6 ЗК РФ), областным законом от 22.09.2016                           № 456-28-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «Об организации деятельности в сфере защиты прав граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, на территории Архангельской области» приняты дополнения, предусматривающие в целях реализации масштабного инвестиционного проекта (в том числе завершение строительства многоквартирных домов, жилые помещения в которых предполагается передавать гражданам, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены), предоставление инвесторам в аренду без проведения торгов земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности Архангельской области и расположенных на территории Архангельской области. Порядок принятия решения о соответствии инвестиционного проекта критерию масштабного инвестиционного проекта, предусматривающего в том числе завершение строительства многоквартирных домов, жилые помещения в которых предполагается передавать гражданам, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены утвержден постановлением Правительства Архангельской области от 04.04.2017 № 143-пп.
В настоящее время на территории Архангельской области насчитывается 400 человек пострадавших от недобросовестных действий застройщиков.            Из них включено в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, 171 человека.            В реестре объединены граждане из 4 объектов, которые являются незавершенными (ЖК «Дом на площади», ЖК «Верона» (блок Б),                   ЖК «Ленинградский», СПК «Соната»), а также граждане, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, но в их случае объект незавершенного строительства отсутствует (пересечение ул. Адмирала Кузнецова и ул. Кедрова, г. Архангельск,           ТСЖ «Дружба»; ул. Семенковская, д. 104, г. Каргополь, ООО ПСК «Строймонтаж»; просп. Ломоносова (между ул. Поморская и                                    ул. Володарского), г. Архангельск, ООО «Архангельская региональная служба спасения»; ул. Партизанская, д. 33, г. Архангельск, ООО «Архторгсервис»; просп. Советских Космонавтов, д. 52, г. Архангельск; ул. Дежневцев, д. 14, корп. 8, г. Архангельск, ООО «АОЦОН-Инвест»; 159 квартал г. Архангельска, «ЖСК-159 квартал»).
В регионе действует «дорожная карта», предусматривающая в отношении этих объектов мероприятия по осуществлению мер законодательного, организационного и финансового характера по защите пострадавших граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, и содержащая механизмы решения проблем указанных граждан (утверждена 18.07.2017 с изм. от 23.11.2017).
15.01.2018 г. в регионе утверждена Программа профилактики нарушений законодательства в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также привлечения денежных средств граждан для строительства жилищно-строительными кооперативами многоквартирных домов. 
В целях обеспечения согласованных действий уполномоченных исполнительных органов с застройщиками, недобросовестными застройщиками, инвесторами и участниками долевого строительства, нуждающимися в защите, для подготовки предложений по совершенствованию законодательства в сфере защиты прав участников долевого строительства при Губернаторе Архангельской области действует Комиссия по вопросам защиты прав и законных интересов граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, на территории Архангельской области. В состав комиссии по согласованию входят депутаты Архангельского областного Собрания депутатов. Состав комиссии утвержден распоряжением Губернатора от 09.12.2013 № 1057-р (в редакции от 05.06.2017 № 405-р).

В результате работы комиссии найдены инвесторы:

- ООО ЭкоСтройТранс» (руководитель группы компаний СМК                  Махов С.Л., г. Северодвинск). Инвестиционный проект предусматривает завершение строительства ЖК «Дом на площади» (недобросовестный застройщик ООО «2Ю»), срок реализации 21.12.2018 г. Под реализацию проекта выделен земельный участок, расположенный в г. Архангельске по                ул. Ф. Абрамова, д.7, корп. 1, площадью 8 601 кв. метров;

- ООО «Агенство АГР» (директор Киткин В.С.). 1 этап инвестиционного проекта предусматривает восстановление нарушенных прав 12 граждан, пострадавших от недобросовестных действий застройщика ООО «Архангельск-Инвест» при строительстве ЖК «Верона» (блок Б), путем заключения с ними соглашений об уступке прав и обязанностей (договоры цессии) по зарегистрированным договорам участия в срок до 28.02.2018. 2 этап – ввод объекта в эксплуатацию не позднее 31.12.2020 г. Под реализацию проекта выделен земельный участок, расположенный в г. Архангельске в ТО Майская горка, ул. Карпогорская, площадью 16 298 кв. метров.
