Доклад
министра имущественных отношений Архангельской области     И.Н. Ковалевой по вопросу реализации прав граждан, имеющих трех и более детей, на приобретение земельных участков для индивидуального жилищного строительства или личного подсобного хозяйства

на территории Архангельской области
(«правительственный час», четырнадцатая сессия Архангельского областного Собрания депутатов 18 февраля 2015 года)
Уважаемые коллеги!

В соответствии со статьей 28 Земельного кодекса Российской Федерации граждане, имеющие трех и более детей, имеют право приобрести бесплатно, в том числе для индивидуального жилищного строительства, без торгов                  и предварительного согласования мест размещения объектов находящиеся            в государственной или муниципальной собственности земельные участки              в случаях и в порядке, которые установлены законами субъектов Российской Федерации.

Данное положение введено в Земельный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 14.06.2011 № 138-ФЗ и вступило в силу 17.07.2011.
28 сентября 2011 года на 24 сессии Архангельского областного Собрания депутатов принят областной закон от 30 сентября 2011 года 
№ 333-24-ОЗ «О внесении дополнений и изменений в отдельные областные законы в сфере регулирования имущественных отношений» (вступил 
в силу 21 октября 2011 года).

Согласно указанному закону областной закон от 07 октября 2003 года                               № 192-24-ОЗ «О порядке предоставления земельных участков 
для строительства объектов недвижимости на территории Архангельской области» дополнен статьей 2.3. Данная статья содержит условия предоставления земельных участков многодетным семьям 
для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, порядок их предоставления, перечень документов, представляемых многодетной семьей для получения участка, минимальные                       и максимальные размеры земельных участков.
В настоящее время земельный участок, находящийся                                  в государственной или муниципальной собственности, может быть предоставлен в безвозмездное срочное пользование жилищно-строительному кооперативу, который создан в целях обеспечения жилыми помещениями граждан, имеющих трех и более детей, для строительства многоквартирных домов, технико-экономические показатели и параметры которых соответствуют условиям отнесения жилых помещений к жилью экономического класса, установленным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры,  градостроительства, и  строительства   объектов 
инженерной инфраструктуры в границах этих земельных участков.

Федеральным законом от 29.12.2014 № 487-ФЗ в подпункт 6 статьи 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации (статья вступает в силу                         с 01.03.2015) внесены изменения, согласно которым органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе установить возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка.

  Федеральный закон от 29.12.2014 № 487-ФЗ устанавливает также, что органами государственной власти субъектов может быть предусмотрено требование о том, что  многодетные семьи для получения земельного участка либо иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или у таких граждан имеются основания для постановки их               на данный учет.  

По состоянию на 01 января 2015 года на территории Архангельской области всего насчитывается 7824 многодетных семьи, в том числе 6092 многодетных семьи, изъявившие желание получить в собственность земельные участки. Всего предоставлено в собственность многодетным семьям 2105 земельных участков, в том числе в 2014 году -  1024 земельных участка. На территории города Архангельска предоставлено 599 земельных участков, в 2014 году- 427 земельных участков.

Лидерами среди муниципальных образований по обеспечению многодетных семей земельными участками являются: Красноборский муниципальный район (90% семей обеспечено земельными участками), Верхнетоемский муниципальный район (78,5%), Приморский муниципальный район (66%), Новодвинск (62%). 
Низкий процент обеспечения в следующих муниципальных образованиях: Северодвинск (1%),  Коношский район (6%), Онежский район (10%). 

В муниципальном образовании «Северодвинск», где отмечается  наиболее низкий процент обеспечения многодетных семей земельными участками, на 01.01.2015 насчитывается 624 многодетные семьи, состоящие           в реестре на получение земельного участка. Обеспечено земельными участками лишь 7 семей.

По информации администрации МО «Северодвинск» в целях оказания содействия многодетным семьям, проживающим на территории муниципального образования, в реализации их прав на получение земельных участков выполнены следующие мероприятия:

- в отношении двух кварталов выполнены проект планировки территории и проект межевания территории, к маю 2015 года планируется подготовить проектно-сметную документацию по обеспечению данных участков транспортной и инженерной инфраструктурой;

-  в отношении двух других кварталов запланировано выполнить работы по подготовке проекта планировки территории и проекта межевания территории к октябрю 2015 года.

В 2015 году администрацией Северодвинска планируется сформировать, поставить на государственный кадастровый учет                             и предоставить многодетным семьям ориентировочно 160 земельных участков. 

Распоряжением Губернатора Архангельской области от 31 августа 2012 № 849-р создана комиссия по активизации работы по формированию                      и предоставлению земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в состав которой вошли представители министерства имущественных отношений Архангельской области, министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области, министерства промышленности и строительства Архангельской области, агентства архитектуры и градостроительства  Архангельской области. 
Заседания комиссии проводятся 1 раз в квартал. Комиссией рассмотрены вопросы:

- финансирования проведения кадастровых работ в отношении земельных участков, предоставляемых многодетным семьям, 
- обеспечения указанных земельных участков объектами инженерной инфраструктуры, 
- создания жилищно-строительных кооперативов  из числа многодетных семей с целью строительства многоквартирных домов,
- выделения средств областного бюджета на 2015 год на софинансирование мероприятия  по проведению кадастровых работ по формированию земельных участков, предоставляемых многодетным семьям. 
- уменьшения шумовой зоны аэропорта «Талаги» с целью формирования и предоставления земельных участков многодетным семьям на территории Северного округа г. Архангельска.
На софинансирование мероприятия по проведению кадастровых работ в отношении земельных участков, предоставляемых многодетным семьям,      на 2015 год выделено 5 892,4 тыс. рублей областного бюджета, которые будут направлены в бюджеты муниципальных образований Архангельской области, за исключением муниципального образования «Город Архангельск», в виде субсидий. В 2013 году размер софинансирования данного мероприятия из областного бюджета составил 5 056,1 тыс. рублей.  В 2014 году софинансирование за счет средств областного бюджета не осуществлялось. 
На территории города Архангельска проведение кадастровых работ     по формированию земельных участков в целях их предоставления многодетным семьям обеспечивает министерство имущественных отношений Архангельской области за счет средств областного бюджета. Размер финансирования проведения указанных кадастровых работ составил: в 2012 году - 395 тыс. рублей, в 2013 году  - 2 363 тыс. рублей,  в 2014 году –           1 229 тыс. рублей.
Информацию по финансированию мероприятий по обеспечению земельных участков, предоставленных многодетным семьям, объектами коммунальной и инженерной инфраструктуры доведет министерство промышленности и строительства Архангельской области.

По итогам проведенных мероприятий шумовая зона аэропорта «Талаги» сокращена в соответствии с действующими нормами и на территории Северного округа г. Архангельска сформировано и предоставлено 10 земельных участков многодетным семьям.
Решением Правительственной комиссии по развитию жилищного строительства органам государственной власти Архангельской области переданы полномочия Российской Федерации по управлению 
и распоряжению земельными участками в Приморском и Холмогорском районах Архангельской области для предоставления земельных участков многодетным семьям под строительство жилья, из которых в настоящее время сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 195 земельных участков, которые будут предоставлены многодетным семьям после обеспечения данных участков объектами инфраструктуры.               

По имеющейся информации, доля земельных участков, предоставленных многодетным семьям, которые впоследствии были ими отчуждены, а также планируются к отчуждению, на территории муниципальных районов Архангельской области составляет около 12 процентов от общего количества предоставленных земельных участков. На территории городских округов: МО «Город Архангельск»- 33%, МО «Город Коряжма»- 36%, МО «Котлас»- 90%, МО «Город Новодвинск»-5,5%.

В реестре министерства имущественных отношений Архангельской области по состоянию на 01.01.2015 числится 1609 многодетных семей, обратившихся в министерство с заявлением о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории города Архангельска.

Земельные участки на территории Архангельской области предоставляются в соответствии с генеральным планом и правилами землепользования и застройки. Министерство имущественных отношений Архангельской области обеспечивает проведение кадастровых работ на территории МО «Город Архангельск» за счет средств областного бюджета.
Сформировано 1020 земельных участков, из них предоставлено 599 земельных участков. Не обеспечено земельными участками 1010 многодетных семей.

Имеют место отказы многодетных семей от предлагаемых участков. Причины отказов в большинстве случаев следующие:
1.  Не устраивает расположение земельных участков (далеко от центральных районов, отсутствуют школы и детские сады вблизи участков); 

2. Не устраивает качество участков, отсутствие планировки участков (заболоченность, наличие кустарника и крупноствольных деревьев на участках);

3.  Не устраивает отсутствие инженерной и транспортной инфраструктуры;

4.  Потребность в предоставлении земельных участков в территориальном округе Майская горка и Варавино-Фактория. 

В связи с изменениями в законодательстве в настоящее время появилась возможность предоставления земельных участков жилищно-строительным кооперативам, созданным из числа граждан, имеющих трех и более детей, для строительства многоквартирных домов и индивидуального жилищного строительства. 
Земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, предоставляется в безвозмездное срочное пользование такому жилищно-строительному кооперативу для строительства многоквартирных домов экономического класса. Граждане включаются в списки однократно, установлены требования к учредительным документам кооператива, установлен запрет на передачу паев третьим лицам).
Площадь земельных участков, предлагаемых для передачи кооперативам, определяется в соответствии с требованиями технических регламентов, нормативов градостроительного проектирования, градостроительных регламентов с учетом потребности в строительстве на этих земельных участках многоквартирных домов.

 Граждане, имеющие трех и более детей, вправе подать заявление                        о включении в список граждан, имеющих право быть принятыми в члены кооператива, в орган местного самоуправления по месту жительства в целях представления органом местного самоуправления такого списка для его утверждения в орган государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий в соответствии с настоящим Федеральным законом утверждение списков граждан, имеющих право быть принятыми                в члены кооператива.

Количество членов кооператива не должно превышать количество создаваемых на земельном участке и предназначенных для проживания одной семьи жилых помещений.

Договор безвозмездного срочного пользования земельным участком заключается в течение одного месяца с даты представления кооперативом документов, подтверждающих уплату не менее двадцати процентов суммы всех паевых взносов. Сумма всех паевых взносов для кооперативов не может быть менее совокупной стоимости жилых помещений, рассчитанной исходя из средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Земельные участки, предназначенные для размещения многоквартирных домов, передаются кооперативам в безвозмездное срочное пользование                 на срок осуществления жилищного строительства. 

В целях проработки вопроса создания жилищно-строительных кооперативов из числа многодетных семей 04 февраля 2015 года состоялась рабочая встреча с участием представителей министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области, министерства промышленности и строительства Архангельской области, министерства имущественных отношений Архангельской области. На встречу были приглашены представители многодетных семей. По результатам заседания рабочей группы министерство труда, занятости и социальной защиты поручило органам социальной защиты населения в срок до 01 марта 2015 года провести мониторинг по вопросу создания ЖСК из числа многодетных семей на территории городских округов Архангельской области.    
Для решения вопроса об установлении органом государственной власти Архангельской области возможности предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, с их согласия иных мер социальной поддержки                     по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014            № 487-ФЗ, необходимо проводить комплексный анализ возможностей органов местного самоуправления, т.е. тех органов, на бюджеты которых              в основном ляжет исполнение новой нормы.
По информации администраций городских округов Архангельской области, в настоящее время отсутствует возможность предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка. В марте месяце данный вопрос будет рассмотрен на комиссии. 
Планируется заседание комиссии по предоставлению земельных участков многодетным семьям на территории Архангельской области с участием Глав муниципальных образований городских округов при Губернаторе Архангельской области 11 марта 2015 года.
        Таким образом, на территории Архангельской области ведется планомерная работа по поддержке многодетных семей в целях улучшения их жилищных условий путем предоставления земельных участков для жилищного строительства.
