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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА АРХАНГЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ 

ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ, РЫБОЛОВСТВУ И ТОРГОВЛЕ
« 22 » ноября 2016 года

время 16:00
кабинет № 615а
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	1.
	О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)


	Орлов И.А. – Губернатор Архангельской области/

Усачёва Е.Ю. – министр финансов Архангельской области

	В соответствии с распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 16 ноября 2016 года № 298р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение государственных программ Архангельской области, непрограммных направлений деятельности, основных характеристик областного бюджета проекта областного закона «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» комитет по аграрной политике, рыболовству и торговле рассмотрел порученные государственные программы Архангельской области, непрограммные направления деятельности, основные характеристики областного бюджета в проекте областного закона «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и отмечает следующее.

На 2017 год общий объём доходов областного бюджета за счёт всех источников (налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений) спрогнозирован в сумме 59 210,4 млн. рублей.

Прогнозируемый общий объем дохода на 2018 – 2019 годы – 63 140,2 млн. рублей и 66 013,2 млн. рублей соответственно.

Расходы областного бюджета запланированы на 2017 год в общем объеме 61 705,9 млн. рублей. 

Общий объем расходов областного бюджета на 2018 год – 63 140,2 млн. рублей и на 2019 год – 66 013,2 млн. рублей.

В 2017 году прогнозируется дефицит областного бюджета в размере              2 495,5 млн. рублей (5,4 процента от общего объема доходов бюджета без учёта безвозмездных поступлений). На 2018 – 2019 годы областной бюджет запланирован без дефицита.

Объемы расходов по подразделу 05 «Сельское хозяйство и рыболовство» раздела 04 «Национальная экономика» на 2017 год определены в размере 817 785,4 тыс. рублей. На 2018 год – 879 789,4 тыс. рублей и на 2019 год – 875 731,8 тыс. рублей.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» областной бюджет формируется «в программном формате». 

На 2017 – 2019 годы в области сельского хозяйства, рыболовства и торговли запланированы к реализации госпрограммы: государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы, «Развитие торговли в Архангельской области (2014 – 2020 годы)», «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020)».

Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области 
на 2013 – 2020 годы
Расходы на реализацию в 2017 году государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы – 817,8 млн. рублей с учетом федеральных трансфертов.

Расходы областного бюджета на реализацию госпрограммы в 2017 году запланированы в сумме 586,9 млн. рублей.

Расходы на поддержку агропромышленного комплекса запланированы в сумме 364,6 млн. рублей. 

Средства федерального бюджета в объеме 230,9 млн. рублей предусмотрены на:

- оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства – 21,0 млн. рублей; 

- повышение продуктивности крупного рогатого скота молочного направления – 102,9 млн. рублей; 

- реализацию полномочий в области организации, регулирования и охраны водных биологических ресурсов – 0,5 млн. рублей;

- оказание содействия достижению целевых показателей реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса –                  106,5 млн. рублей.

Расходы на реализацию госпрограммы в 2018 году запланированы в сумме 896,6 млн. рублей, в 2019 году – 875,7 млн. рублей.

Государственная программа 
Архангельской области «Развитие торговли в Архангельской области (2014 – 2020 годы)»

В проекте областного бюджета предусмотрены ассигнования муниципальным образованиям в 2017 году – 1,5 млн. рублей:
- на создание условий для обеспечения жителей поселений и городских округов услугами торговли – 0,6 млн. рублей;

- на осуществление государственных полномочий по формированию торгового реестра 0,9 млн. рублей (финансирование на уровне 2016 года).

Расходы на реализацию госпрограммы в 2018 году запланированы в сумме 3,5 млн. рублей, в 2019 году – 3,5 млн. рублей.

Госпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020)»

Расходы на реализацию в 2017 году мероприятий госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014-2020)» из областного бюджета составят – 134,4 млн. рублей: 

- на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов 42 млн. рублей. За счет указанных средств планируется улучшить жилищные условия 125 сельским семьям (из них 49 молодым семьям и молодым специалистам), ввести и приобрести 8,5 тыс.кв.м. жилья (из них 3,2 тыс.кв.м. для молодых семей и молодых специалистов);

- на софинансирование капитальных вложений в объекты (государственной) муниципальной собственности 92,4 млн. рублей на развитие сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, из них:

на строительство Подъезда к с. Шеговары от автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» в Шенкурском районе Архангельской области – 41,7 млн. рублей, с вводом 1,975 км автомобильной дороги;

на строительство Подъезда к дер. Никифоровской от автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» в Шенкурском районе Архангельской области – 28,8 млн. рублей, с вводом 1,479 км автомобильной дороги;

на строительство Подъезда к дер. Логиновская от автомобильной дороги «Подъезд к дер. Макаровская» в Няндомском районе Архангельской области – 21,9 млн. рублей, с вводом 0,237 км, с устройством линии электроосвещения.

Отклонения показателей бюджета от паспорта госпрограммы на 2017 год связано с включением в паспорт госпрограммы федеральных средств, планируемых к получению на условиях софинансирования в течение планового финансового года.

Расходы на реализацию госпрограммы в 2018 году запланированы в сумме 62,0 млн. рублей, в 2019 году – 62,0 млн. рублей.
	п. 45 примерной программы

законопроектной и нормотворческой работы Архангельского областного Собрания депутатов

шестого созывов на 2016 год
	С учетом вышесказанного, комитет по аграрной политике, рыболовству и торговле рекомендует: 

1. Депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять проект областного закона «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в первом чтении на тридцатой сессии областного Собрания депутатов.
2. Правительству Архангельской области с целью стимулирования роста объемов производства, повышения конкурентоспособности продукции агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Архангельской области в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы сохранить в областном бюджете на 2017 год средства на государственную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям на уровне, запланированном на 2016 год. 

3. Правительству Архангельской области проработать все возможности получения средств из федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)» в 2017 году и последующие годы.

4. Министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области совместно с комитетом после доведения Министерством сельского хозяйства Российской Федерации до Архангельской области предварительных показателей результативности предоставления субсидий рассмотреть структуру расходов областного бюджета на реализацию государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы в части финансирования мероприятий, осуществляемых без софинансирования из федерального бюджета, ко второму чтению бюджета.








