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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА АРХАНГЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ 

ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ, РЫБОЛОВСТВУ И ТОРГОВЛЕ
« 01 » ноября 2017 года

время 14:00
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	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
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/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2017
год
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	1.
	О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение)


	Орлов И.А. – Губернатор Архангельской области/

Усачёва Е.Ю. – министр финансов Архангельской области

	В соответствии с распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 20 октября 2017 года № 256р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение отдельных разделов и подразделов классификации расходов областного бюджета и государственных программ Архангельской области, основных характеристик областного бюджета проекта областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» комитет по аграрной политике, рыболовству и торговле рассмотрел порученные отдельные разделы и подразделы классификации расходов областного бюджета, государственные программы Архангельской области, основные характеристики областного бюджета в проекте областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» и отмечает следующее.

Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Архангельской области в целом на 2018 год прогнозируется в размере  65 186,2 млн. рублей, что выше оценки текущего года на 4,7 процента.

В 2019 году налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета области прогнозируются в объеме – 68 801,7 млн. рублей,                          или с ростом на 5,5 процента к предыдущему году, в 2020 году – 72 272,4 млн. рублей, или с ростом на 5,0 процентов.

Преобладающую долю в доходах консолидированного бюджета области в планируемом периоде будут составлять налог на доходы физических лиц, налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций и акцизы.

На 2018 год общий объем доходов областного бюджета за счет всех источников (налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений) спрогнозирован в сумме 67 025,2 млн. рублей.

Прогнозируемый общий объем дохода на 2019 – 2020 годы – 69 332,4 млн. рублей и 72 012,6 млн. рублей соответственно.

Расходы областного бюджета запланированы на 2018 год в размере               68 879,7 млн. рублей. 

Общий объем расходов областного бюджета на 2019 год – 67 161,4 млн. рублей и на 2020 год – 72 349,5 млн. рублей.

В 2018 году прогнозируется дефицит областного бюджета в размере              1 854,4 млн. рублей (3,6 процента от общего объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений). В 2019 году – профицит областного бюджета в размере 2 171,0 млн. рублей (4,0 процента от общего объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений). В 2020 году – дефицит областного бюджета в размере 336,8 млн. рублей (0,6 процента от общего объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений).

Ожидаемый объем государственного внутреннего долга Архангельской области по состоянию на 01 января 2018 года составит 42 330,3 млн. рублей. 

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» областной бюджет формируется «в программном формате». 

В проекте областного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов предусмотрены расходы на реализацию трех государственных программ в области сельского хозяйства, рыболовства и торговли: государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы, «Развитие торговли в Архангельской области (2014 – 2020 годы)», «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)».
Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области 
на 2013 – 2020 годы

Расходы на реализацию в 2018 году государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы – 854,4 млн. рублей с учетом федеральных трансфертов.

Расходы областного бюджета на реализацию госпрограммы в 2018 году запланированы в сумме 647,2 млн. рублей.

Расходы на поддержку агропромышленного комплекса запланированы в сумме 408,3 млн. рублей. 

Кроме того, запланированы расходы по министерству транспорта Архангельской области в сумме 16,8 млн. рублей на мероприятие по поддержке садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан (в рамках мероприятия планируется привести в нормативное состояние автомобильные дороги (подъезды) общего пользования местного значения до садоводческих некоммерческих товариществ, распределение субсидий муниципальным образованиям Архангельской области будет осуществляться путем конкурсного отбора).

Расходы на реализацию госпрограммы в 2019 году запланированы в сумме 529,5 млн. рублей, в 2020 году – 852,5 млн. рублей.

За счет средств областного бюджета предусмотрены ассигнования на:

- повышение продуктивности в молочном скотоводстве – 264,5 млн. рублей;

- оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства – 3,2 млн. рублей; 

- возмещение части прямых понесенных затрат на создание                                      и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение техники и оборудования – 9,3 млн. рублей.
Кроме того, предусмотрены субсидии на:

- животноводческую продукцию – 29,3 млн. рублей; 

- мероприятия в области сельскохозяйственного производства – 7,4 млн. рублей;

 -научно-исследовательские работы в сельском хозяйстве – 0,5 млн. рублей; - на поддержку элитного семеноводства – 3,0 млн. рублей; 

- на компенсацию части затрат на газ, использованный на производство овощей защищенного грунта, и поддержку овощеводства защищенного грунта –  10,0 млн. рублей; 

- поддержку племенного животноводства – 8,5 млн. рублей;

- на компенсацию части затрат по приобретению средств химизации и известкованию кислых почв – 16,0 млн. рублей; субсидии 

- проведение противоэпизоотических мероприятий – 4,0 млн. рублей.

В 2018 году планируются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие рыбохозяйственного комплекса Архангельской области» в размере 2,6 млн. рублей.
В 2018 году запланировано расходов на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения Архангельской области» в размере 75,7 млн. рублей.
Государственная программа 
Архангельской области 

«Развитие торговли в Архангельской области (2014 – 2020 годы)»

В проекте областного бюджета предусмотрены ассигнования муниципальным образованиям в 2018 году – 1,5 млн. рублей.

Расходы на реализацию госпрограммы в 2019 году запланированы в сумме 3,5 млн. рублей, в 2020 году – 3,5 млн. рублей.

Госпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий 
Архангельской области 
(2014 – 2020 годы)»

Расходы на реализацию в 2018 году мероприятий госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области                (2014-2020 годы)» 121,8 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 56,0 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 65,8 млн. рублей.

В рамках госпрограммы осуществляется предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области:

1) на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, – 54,2 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета – 12,2 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 42,0 млн. рублей). В 2018 году запланирован ввод (приобретение) 2 391 кв. метров жилья на селе, в том числе для молодых семей – 1 673 кв. метров;

2) на мероприятия по комплексному обустройству населенных пунктов, расположенных в сельской местности, – 67,0 млн. рублей, из них: 

- на развитие газификации в сельской местности – 33,1 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета – 29,8 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 3,3 млн. рублей) (строительство газораспределительной сети в дер. Куимиха Котласского района Архангельской области и газопровода высокого, среднего и низкого давления в МО «Аргуновское» Вельского района Архангельской области (1 очередь, 2 очередь);

- на строительство центра культурного развития на 120 мест в с. Ильинско-Подомское Вилегодского района Архангельской области 33,9 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета – 13,9 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 20,0 млн. рублей);

3) на мероприятия по грантовой поддержке местных инициатив – 0,6 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета – 0,1 млн. рублей).

Расходы на реализацию госпрограммы в 2019 году запланированы в сумме 323,8 млн. рублей, в 2020 году – 334,0 млн. рублей.
	п. 44 примерной программы

законопроектной и нормотворческой работы Архангельского областного Собрания депутатов

шестого созывов на 2017 год
	Комитет по аграрной политике, рыболовству и торговле рекомендует: 

1. Правительству Архангельской области для решения задачи по наращиванию объемов сельскохозяйственного производства и обеспечению продовольственной безопасности Архангельской области, поставленной перед аграрной отраслью региона, в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы сохранить в областном бюджете на 2018 год средства на государственную поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей (субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве) не ниже уровня 2015 года и предусмотреть увеличение ассигнований на 160,0 млн. рублей на субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве.

2. Правительству Архангельской области в целях реализации государственной политики в сфере устойчивого развития сельских территорий, направления которой определены Концепцией устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2020 года, федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года», Стратегией устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года:

- продолжить работу по привлечению в Архангельскую область средств федерального бюджета с учетом финансовых возможностей областного и местных бюджетов по обеспечению требуемого объема софинансирования на мероприятия государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)».

3. Депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять проект областного закона «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в первом чтении на тридцать девятой сессии областного Собрания депутатов с учетом данного заключения.










