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СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА
ПРИ АРХАНГЕЛЬСКОМ ОБЛАСТНОМ СОБРАНИИ ДЕПУТАТОВ 

ПО ВОПРОСАМ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ И 
КОМИТЕТА АРХАНГЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ 

ПО АГРАРНОЙ ПОЛИТИКЕ, РЫБОЛОВСТВУ И ТОРГОВЛЕ
« 20 » декабря 2017 года

время 14:15 
кабинет № 503
	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2017
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О социально-экономическом развитии сельских территорий Архангельской области на примере ряда предприятий агропромышленного комплекса Коношского, Каргопольского, Няндомского и Шенкурского районов.
	Перевертайло Д.В. – заместитель начальника управления сельского хозяйства и социального развития села министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области;

Реутов О.Г. – глава муниципального образования «Коношский муниципальный район»;

Замолотов П.В. – глава крестьянского (фермерского) хозяйства Замолотов Павел Викторович;

Купцов В.Н. – временно исполняющий обязанности главы муниципального образования «Каргопольский муниципальный район»;

Пошлякова М. Ю. – генеральный директор ООО «Комсомольский»;

Струменский В.Г. – глава муниципального образования «Няндомский муниципальный район»;

Тарутин Н.В. – генеральный директор ООО «Агропромышленная компания»;

Парфёнов В.В. – глава муниципального образования «Шенкурский муниципальный район».
	Заслушали информацию заместителя начальника управления сельского хозяйства и социального развития села министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области Д. Перевертайло о социально-экономическом развитии сельских территорий Архангельской области на примере предприятий агропромышленного комплекса Коношского, Каргопольского, Няндомского и Шенкурского районов;
Заслушали информацию главы муниципального образования «Коношский муниципальный район» О.Г. Реутова о социально-экономическом развитии сельских территорий Коношского района Архангельской области;

Заслушали информацию главы крестьянского (фермерского) хозяйства П.В. Замолотова о деятельности К(Ф)Х Замолотов П.В. (Коношский район);

Заслушали информацию временно исполняющего обязанности главы муниципального образования «Каргопольский муниципальный район» В.Н. Купцова о состоянии агропромышленного комплекса Каргопольского района Архангельской области;
Заслушали информацию генерального директора ООО «Комсомольский» М.Ю. Пошляковой о деятельности ООО «Комсомольский» (Каргопольский район);
Заслушали информацию главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район» В.Г. Струменского о социально-экономическом развитии сельских территорий Няндомского района Архангельской области;
Заслушали информацию генерального директора ООО «Агропромышленная компания» Н.В. Тарутина о деятельности ООО «Агропромышленная компания» (Няндомский район);
Заслушали информацию главы муниципального образования «Шенкурский муниципальный район» В.В. Парфёнова о производственно-финансовой деятельности агропромышленного комплекса и состоянии потребительского рынка за 9 месяцев 2017 года Шенкурского района Архангельской области.
	Вне плана
	1. Рекомендовать Архангельскому областному Собранию депутатов:

- оказать содействие в обеспечении дополнительного финансирования из областного бюджета в 2018 году мероприятий государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы и государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)»;

- обеспечить контроль за выполнением решения совместного заседания общественного экспертного совета при Архангельском областном Собрании депутатов по вопросам устойчивого развития сельских территорий и комитета Архангельского областного Собрания депутатов по аграрной политике, рыболовству и торговле на тему «О социально-экономическом развитии сельских территорий Архангельской области на примере ряда предприятий агропромышленного комплекса Коношского, Каргопольского, Няндомского и Шенкурского районов».

2. Рекомендовать Правительству Архангельской области и профильным министерствам Архангельской области:

- продолжить наращивать уровень государственной поддержки в аграрной сфере, при этом обеспечить достижение соответствия между поставленными целями государственной поддержки развития сельского хозяйства и устойчивого развития сельских территорий, ожидаемыми результатами реализации соответствующих мер и механизмами их реализации, включая обеспечение необходимого уровня финансирования;

- обеспечить соблюдение условий предоставления государственной поддержки из областного бюджета при реализации государственных программ в сферах развития сельского хозяйства и сельских территорий;

- рассмотреть возможность увеличения в 2018 – 2020 годах финансирования из областного бюджета государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы и государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)»;

- в ходе исполнения областного бюджета на 2018 год предусмотреть в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы дополнительные финансовые средства для предоставления субсидии на повышение продуктивности в молочном скотоводстве;

- при определении приоритетов при реализации государственных программ в сферах развития сельского хозяйства и сельских территорий особое внимание уделить созданию в сельской местности комфортных условий жизнедеятельности (строительству школ, жилья, водо- и газопроводов, фельдшерско-акушерских пунктов, спортивных площадок, клубов, сельских дорог);

- в целях скорейшего ввода в эксплуатацию социально значимых объектов, создание которых предусмотрено в рамках государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)», обеспечить в ходе исполнения областного бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 – 2020 годов предоставление в приоритетном порядке средств на завершение строительства указанных объектов (в первую очередь объектов с высокой степенью готовности к вводу в эксплуатацию); 

- проработать вопрос улучшения состояния автомобильной дороги Коноша – Вельск Архангельской области;

- рассмотреть возможность включения в 2018 году мероприятия «Строительство средней школы на 250 мест с интернатом временного проживания учащихся на 50 мест в с. Ровдино Шенкурского района» в областную адресную инвестиционную программу на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;

- рассмотреть вопрос оптимизации тарифов на электроэнергию для населения, проживающего в сельских населенных пунктах, и для сельскохозяйственных товаропроизводителей; 

- рассмотреть возможность внесения изменений в Порядок и условия предоставления субсидий на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, а именно включить специалистов, работающих в сфере потребительской кооперации, в перечень категорий граждан, пользующихся преимущественным правом на получение субсидии;

- осуществить комплекс мер для упрощения и снижения стоимости доступа местных товаропроизводителей на рынки сбыта, в том числе мер, направленных на ускоренное развитие потребительской и сбытовой кооперации; принять меры по развитию торговли сельскохозяйственными и продовольственными товарами на розничных рынках и ярмарках и упрощению получения торговых мест в указанных торговых форматах; 

- активизировать работу, направленную на совершенствование и развитие системы подготовки и переподготовки инженерных и рабочих кадров для агропромышленного комплекса, повышение качества образования в аграрных вузах;

- оказать содействие в решении вопроса о продлении в 2018 году договоров аренды лесных участков, находящихся у сельскохозяйственных организаций для обеспечения древесиной для собственных нужд (выработать в 2018 году механизм продления или перезаключения договоров аренды);

- запланировать в 2018 году предоставление сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидии на приобретение средств химизации (минеральных удобрений) и увеличить ставки субсидии по несвязанной поддержке;

- ввиду большой затратности мероприятий по оформлению прав собственности сельскохозяйственных товаропроизводителей на земельные участки сельскохозяйственного назначения предусмотреть в областном бюджете 2018 года софинансирование на эти цели;

- в связи с внедрением системы электронной сертификации с использованием государственной информационной системы «Меркурий» оказать содействие в обеспечении районов Архангельской области устойчивой связью к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Рекомендовать главам муниципальных образований Архангельской области:

- в срок до 28 декабря 2017 года направить в адрес министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области предложения в целях разработки проектной документации в 2018 – 2020 годах по строительству (реконструкции) автомобильных дорог (дорог с твердым покрытием протяженностью до 0,5 километра), ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, расположенным в сельских населенных пунктах, не имеющих связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в рамках государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)»;

- в срок до 20 января 2018 года направить в адрес министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области информацию по потенциальным точкам инвестиционного роста в сфере агропромышленного комплекса района, а также предложения по необходимой адресной поддержке инвестиционных проектов (субсидирование части прямых понесенных затрат и предоставление грантов) в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы.

4. Рекомендовать сельскохозяйственным товаропроизводителям Коношского, Каргопольского, Няндомского и Шенкурского районов Архангельской области:

- использовать механизм привлечения льготных краткосрочных кредитов на закупку комбикормов;

- обеспечить страхование посевов сельскохозяйственных культур в 2018 году и последующие годы;

- проводить мероприятия по мелиорации сельскохозяйственных угодий и принять участие в программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2020 годы для получения соответствующих субсидий; 

- принять участие в 2018 году в реализации мероприятий по обеспечению ведомственным жильем в сельской местности специалистов предприятий – сельскохозяйственных товаропроизводителей в рамках государственной программы Архангельской области «Устойчивое развитие сельских территорий Архангельской области (2014 – 2020 годы)».








