
Общее море, общие задачи

Сравнительный анализ рамочных условий рыбной отрасли России и Норвегии

	
	РОССИЯ
	НОРВЕГИЯ

	
	1. Рыбное хозяйство и управление отраслью

	
	Руководство отраслью: Министерство сельского хозяйства, Федеральное агентство по рыболовству (Росрыболовство), территориальные управления во всех рыбохозяйственных регионах России.

Научные институты и организации: ВНИРО.ПИНРО.

Росрыболовства обеспечивает работу трёх основных компонентов: научно-исследовательская деятельность, регулирование и контроль.

Ответственность за контроль в сфере рыболовства разделена между Росрыболовством и Федеральной службой безопасности (ФСБ).
	Руководство отраслью: Министерство промышленности и рыбного хозяйства Норвегии. В Правительстве министерство представлено двумя министрами-министром промышленности и министром рыболовства, Директорат рыболовства в г. Бергене. Директорат разрабатывает рекомендации по вопросам регулирования рыболовства, обеспечивает контроль объёма вылова рыболовными судами и физического контроля при выгрузке уловов на берег. Работа данного ведомства распределена между 7 региональными и 22 местными отделениями директората.

На Береговую охрану Норвегии возложены функции по осуществлению контроля за соблюдением правил рыболовства в море. Институт морских исследований в г. Берген готовит рекомендации по экосистемам Баренцева моря для государственных органов власти Норвегии.

	
	Регулирование рыболовства

Рыболовство регулируется Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», а также подзаконными нормативными правовыми актами. Помимо основных нормативно-правовых актов федерального значения для каждого отдельного рыбохозяйственного бассейна существуют подробные технические меры регулирования (бассейновые правила рыболовства). В законе определены шесть видов рыболовства. Основные: прибрежный и промышленный промысел.
	Регулирование рыболовства

Существующее правовое регулирование можно разделить на три группы: Регулирование права на участие в рыбной ловле и промысле -

правила, регулирующие участие в промысле.

Регулирование объемов вылова - правила, регулирующие объекты

промысла и их количество.

Технические меры регулирования, определяющие как должен

осуществляться промысел.

	
	Регулирование права на добычу (вылов) водных биоресурсов

В России, также как и в Норвегии, введены ограничения на участие иностранных компаний в рыбопромысловой деятельности. Граждане Российской Федерации (индивидуальные предприниматели) и компании должны иметь разрешение на добычу водных биоресурсов, а при вылове квотируемых видов еще и квоту добычи. Наделение долями квот осуществляется на определенный период (в настоящее время на 10 лет) на основании договора о закреплении долей квот добычи (вылова) водных биоресурсов, который заключается между органом государственной власти и юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем.
	Регулирование права на участие в рыбной ловле и промысле

Все лица, занимающиеся промыслом должны быть зарегистрированы в Регистре рыбаков.

Судовладельцы, желающие использовать судно для профессионального промысла, должны иметь разрешение на промысел.

Владелец судна должен быть гражданином Норвегии или быть лицом, приравненным в своих правах к гражданину Норвегии. Если владельцем рыболовного судна зарегистрирована компания, лица с норвежским гражданством должны владеть не менее 60 % уставного капитала компании. Помимо этого, лица, активно участвующие в промысле, должны владеть не

	
	Ситуация с неквотируемыми объектами в российской экономической зоне совершенно иная. Государственные органы поощряют создание новых компаний для увеличения объемов вылова недоосвоенных и нетрадиционных видов. Для промысла таких видов компания должна заключить с органами государственной власти договор пользования водными биоресурсами на один год.
	менее 50 % доли в уставном капитале компании. Не менее 50 % членов экипажа должно проживать в прибрежном муниципальном образовании или соседнем с ним муниципальном образовании (требование к месту проживания).

В Законе «О праве на участие в рыбной ловле и промысле» установлено, что разрешение на промысел прекращает действие, если владелец теряет право собственности на судно. Разрешение на промысел также отзывается в принудительном порядке при несоблюдении требования об активном участии в промысле и к месту проживания. Разрешение может быть в случае грубого или неоднократного нарушения положений законодательства в области рыболовства.

Как правило, лицензию, которая по времени не ограничена, должны иметь океанические суда. В прибрежном промысле для участия в закрытых группах необходимо иметь право на участие в промысле, которое закрепляется на один год.

	
	Регулирование объемов вылова и распределение квот

На большинство промысловых объектов в России сегодня устанавливаются общие допустимые уловы (ОДУ), или определяются объемы на «неодуемые» объекты промысла.

Лишение права на добычу (вылов) водных биоресурсов с последующим расторжением договора о закреплении доли квоты происходит в случаях: -если добыча водных биоресурсов в течение 2 лет подряд осуществляется в объеме менее 50% выделенной квоты;

-если юридическое лицо или индивидуальный предприниматель нарушили правила рыболовства, нанесли «крупный ущерб»; -в случае нарушений положений закона об иностранных инвесторах в рыболовной отрасли.

Прибрежный, проводимый в РЭЗ, в отличие от океанического промысла, состоит в том, что весь прибрежный улов поставляется в Россию. Компании ежегодно должны подавать заявление для получения разрешения на осуществление рыболовства и прилагать документацию, подтверждающую соблюдение компанией требований на осуществление промысла. После получения разрешения, необходимо произвести предварительную оплату сбора за пользование водными биоресурсами и за выдачу разрешения.
	Регулирование объемов вылова (квоты и механизм распределения квот)

Квоты выделяются безвозмездно тем, кто имеет основания на их получение. В Норвегии обсуждался вопрос о введении сбора за пользование водными биоресурсами, однако до сих пор власти воздерживались от введения такого сбора.

В Норвегии квоты закрепляются за судном, а не судовладельцем. Суммарная квота на определенный запас, как правило, выделяется в виде групповой квоты на различные виды орудий лова и группы судов определённой длины. После распределения квоты на треску между траулерами, оставшаяся ее часть делится между судами в группе судов, использующих традиционные орудия лова, в которую входят три вида судов: морские суда, ведущие промысел традиционными орудиями лова, прибрежные суда открытой группы и прибрежные суда закрытой группы.

На все виды промысла, где устанавливаются групповые квоты, доля групповой квоты для отдельного судна рассчитывается с помощью коэффициента квотирования судна. Такой коэффициент для всех судов одного типа одинаковый.

Сегодня владелец, имеющий несколько судов, при выводе одного (или нескольких) судна из промысла, имеет право перевести квоту на одно (или несколько) оставшихся судов. Реструктуризация может также означать, что при приобретении судна с квотой новый владелец имеет право вывести свое судно из промысла и перевести квоту на одно (или несколько) из своих рыболовных судов. В прибрежном флоте на одно судно может быть переведено не более трех квот, включая собственную (изначальную) квоту судна. Для морского

	
	
	флота было принято решение об увеличении максимально разрешенного количество квот до четырех. С введением реструктуризации существенно сократилось количество рыболовных судов и рыбаков, так как многие рыбаки ушли из отрасли, продав свои суда и закреплённые за ними квоты. Вместе с тем, это положительно сказалось на рентабельности отрасли.

	
	Меры регулирования

В статье 26 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» предусмотрены следующие ограничения:

запрет рыболовства в определенных районах промысла и в отношении отдельных видов водных биоресурсов;

•
закрытие рыболовства в определенных районах промысла и в отношении отдельных видов водных биоресурсов;

минимальные размер и вес добываемых (вылавливаемых) водных биоресурсов;

виды разрешаемых орудий и способов добычи (вылова) водных биоресурсов;

размер ячеи орудий лова, размер и конструкция орудий добычи (вылова) водных биоресурсов;

•
распределение районов промысла между группами судов, различающихся по орудиям добычи (вылова) водных биоресурсов, типам и размерам;

•
периоды промысла для групп судов, различающихся орудиями добычи (вылова) водных биоресурсов, типами и размерами;

•
количество и типы судов, которые могут осуществлять промышленное рыболовство одновременно в одном районе промысла;

минимальный объем добычи (вылова) водных биоресурсов на одно промысловое судно;

время выхода в море рыбопромысловых судов для осуществления промышленного рыболовства.

В России для каждого рыбохозяйственного бассейна разработаны собственные региональные правила рыболовства.
	Меры регулирования

В соответствии с § 16 Закона

«Об управлении живыми морскими ресурсами» министерство может принимать предписания об осуществлении промысла, в том числе утверждать:

а)
период добычи водных биоресурсов и время выхода в море
рыбопромысловых судов для осуществления рыболовства;

б)
количество судов из различных групп, которые могут одновременно
осуществлять рыболовство в одном районе промысла;

в)
запрет рыболовства в определенных районах промысла, в отношении
отдельных видов водных биоресурсов и определенными орудиями лова;

г)
конструкцию, маркировку, применение и уход за орудиями и другими
приспособлениями, используемыми для добычи водных биоресурсов;

д)
минимальный или максимальный промысловый размер особей

и ограничение вылова только мужских или женских особей, или же только вылова определенной части;

е)
разрешенный прилов;

ж)
конструкцию и применение орудий лова в целях минимизации
негативных последствий на другие виды, не являющиеся объектами промысла.

Директорат рыболовства осуществляет регулирование промысла на ежедневной основе посредством разработки предписаний.

Предписания регулярно публикуются на веб-сайте директората в виде юридических сообщений (J-meldinger).

	
	Контроль в сфере рыболовства
	Контроль в сфере рыболовства

	
	Федеральная служба безопасности и его специализированные подразделения осуществляют контроль в море и в порту, а Росрыболовство (в том числе силами Центра системы мониторинга рыболовства и связи) отвечает за текущий контроль квот и спутниковое слежение.

ФСБ имеет свои подразделения Береговой охраны в рыбохозяйственных регионах страны. Контрольная деятельность Росрыболовства в основном
	Основные функции по контролю за изъятием ресурсов возложены на Директорат рыболовства, Береговую охрану и союзы по сбыту рыбы. Важнейшим элементом контроля являются промысловые данные и сведения о выгружаемом улове, о которых отчитываются суда и пункты приема рыбы. Контролирующие органы перепроверяют эти сведения посредством физического контроля улова как в районе промысла, так и в пунктах приема

	
	осуществляется подведомственным учреждением - Центром системы мониторинга рыболовства и связи, а также его филиалами в регионах.

За нарушение законодательства в области рыболовства предусматривается наложение административного штрафа (на капитана и (или) судовладельца) с возможной конфискацией судна или орудий лова. В случае применения Уголовного кодекса РФ помимо штрафа могут применяться различные виды лишения свободы.
	рыбы во время выгрузки.

Реализация всего выгружаемого улова в Норвегии должна осуществляться через один из шести союзов по сбыту рыбы.

Если при контроле квитанции союз обнаружил перелов квоты судна, то тогда избыточный улов (его стоимость) подлежит конфискации.

Норвегия, также как Россия, имеет Центр мониторинга рыболовства (РМС).

Инспекторские проверки судов на промысле, проводимые Береговой охраной, а также проверки Директората во время выгрузки улова являются выборочными. Например, Директорат рыболовства подвергает проверке всего лишь 1-2 % всех выгрузок.

В Норвегии, в случае незначительного нарушения контролирующие органы используют предупреждение как вид наказания. В случае совершения более серьезных нарушений подается заявление в полицию для возбуждения уголовного дела.

	
	II. Промысловые районы, структура выгрузок улова и рынки сбыта

	
	Улов и промысловые районы

В 2014 г. российскими рыбопромысловыми компаниями области было добыто около 40 % трески в рыбоохранной зоне архипелага Шпицберген, 35 % в норвежской экономической зоне и 25 % в российской экономической зоне.

Другими важными донными видами рыб, вылавливаемыми в Баренцевом, являются синекорый палтус, сайда, морской окунь и зубатка.

Рыбопромысловый флот Северного бассейна также ведёт промысел пелагических видов. В Баренцевом море наиболее важным промысловым пелагическим видом является мойва, а в западных и южных районах северо-востока Атлантики - сельдь, скумбрия и путассу.

В 2002 г. был разрешен коммерческий промысел камчатского краба в Баренцевом море. Российские рыбопромысловые суда осуществляют промысел краба в российской экономической зоне. Другим перспективным промысловым видом является краб-стригун опилио.
	Улов и промысловые районы

Наиболее интенсивный промысел норвежскими судами осуществляется в северо-восточной части Атлантического океана. Исключение составляет промысел криля в Южном ледовитом океане, где Норвегия является самым крупным добытчиком, и промысел в северо-западной части Атлантического океана, где объемы вылова в настоящее время составляют всего несколько тысяч тонн в год.

Добыча основных донных видов рыб - трески, сайды и пикши -осуществляется в основном севернее 62 градуса с.ш. и основная часть добычи этих видов приходится на прибрежные и морские районы, находящиеся под юрисдикцией Норвегии.

Пелагический промысел осуществляется южнее этих районов, и значительная доля уловов добывается в зонах, не находящихся под юрисдикцией Норвегии.

Значительные объемы пикши и сайды облавливаются в виде прилова. Кроме этого, вдоль всего побережья Норвегии и в некоторых районах Северного моря осуществляется сетный промысел сайды.

За основными объектами донного промысла (треска, сайда и пикша) следуют такие виды, как синекорый палтус и морской окунь.

Основными объектами пелагического промысла, в стоимостном выражении, являются сельдь и скумбрия. В Норвегии добываются два вида сельди: норвежская весенне-нерестующая сельдь, промысел которой ведется севернее 62 градуса с.ш. в Норвежском море и западных районах Баренцева моря, а

	
	
	также североморская сельдь, которая добывается в Северном море и проливе Скагеррак. Добыча норвежской весенне-нерестующей сельди осуществляется морскими и прибрежными судами примерно в равных пропорциях. Вылов североморской сельди ведется преимущественно океаническими судами. Промысловыми районами скумбрии являются северная часть Северного моря и Норвежское море.

Среди других важных объектов пелагического промысла представлены путассу, мойва и малопозвоночная европейская песчанка, которые в основном используются для производства рыбной муки и жира.

	
	Выгрузка и рыбопереработка

Сегодня рыбопромысловый флот на Севере России поставляет почти две трети объемов вылова «белой рыбы» за границу, в то время как 70 - 90 % пелагических рыб выгружается, в основном в Мурманске. Выгрузка уловов, поставляемых в Россию, происходит прямо в порту с рыбопромысловых судов, или же уловы перегружаются на транспортные суда в море для последующей доставки в порт. Некоторые суда никогда не заходят в порт Мурманск, хотя он является их портом приписки. Речь идёт о судах приобретенных, построенных или модернизированных за границей. При заходе таких судов на российскую территорию они обязаны уплатить налоги и пошлины, составляющие примерно одну четвертую стоимости судна (или добавленной стоимости в результате модернизации).

Прибрежный промысел в основном осуществляется далеко от берега и российские суда не имеют возможности сдавать свежее сырье каждый день, в тоже время как суда прибрежного лова Норвегии свой улов выгружает ежедневно. В России не существует института минимальной цены на рыбу, как, например, в Норвегии. Цена определяется в ходе переговоров между продавцом и покупателем. Крупные компании, как правило, заключают долгосрочные договоры поставки.
	Выгрузка и рыбопереработка

Свыше 90 % водных биоресурсов, добытых норвежскими судами, выгружаются в портах Норвегии. В иностранных портах выгружаются преимущественно пелагические виды рыбы. Экспортируется более 90 % всей рыбы и морепродуктов. Вся рыба, выгружаемая в портах Норвегии, а также судами, зарегистрированными в Норвегии, но ведущими промысел в водах другого государства, должна реализовываться через союзы по сбыту рыбы.

Однако вопрос береговой рыбопереработки и степени обработки наоборот горячо обсуждается в Норвегии, также как и в России. Большая часть рыбы, экспортируемой из Норвегии, имеет низкую степень переработки. Перерабатывающая промышленность Норвегии испытывает затруднения в виду низкой рентабельности, одной из причин которой являются высокие цены на производственные факторы и рабочую силу и высокие таможенные пошлины на переработанную рыбопродукцию в странах, куда она экспортируется.

Предприятия, перерабатывающие дикую рыбу, можно разделить на четыре основные направления:

«белая рыба»; •    пелагические виды рыбы для пищевых целей;

рыбная мука и жир;

ракообразные.

Сегодня только небольшое количество выгружаемой в Норвегии «белой рыбы» используется в филейном производстве. Данная отрасль в основном производит продукцию из охлажденного и мороженного сырья. Наблюдается положительная динамика доли трески, замораживаемой на борту. В сложной ситуации находится филейная промышленность. В течение 10 из 12 лет финансовые результаты филейной промышленности были отрицательными.

В целом рыбная промышленность Норвегии характеризуется относительно небольшой степенью вертикальной интеграции. Это объясняется тем, что

	
	
	рыбоперерабатывающая промышленность не имеет права иметь собственный флот (исключение составляет ряд предприятий филейной промышленности). Однако аналогичного запрета для владельцев рыболовных судов на приобретение предприятий береговой переработки нет. В последние годы владельцы рыболовных судов в пелагической промышленности воспользовались этой возможностью

	
	III. Доходность, промысловые мощности и развитие флота

	
	Текущая ситуация

Большинство рыболовных компаний являются прибыльными, что обусловлено введением «исторического принципа» распределения квот.

Реформирование рыболовного сектора также способствовало приостановлению процесса дробления предприятий, что полностью соответствовало желанию правительства о наличии в отрасли несколько крупных, экономически сильных компаний. Сегодня на Северном рыбохозяйственном бассейне большинство квот на «белую рыбу» и краба принадлежит нескольким группам компаний (холдингам). Число отдельных предприятий с небольшими квотами и малым количеством единиц флота остается большим. Также существуют компании в прибрежном промысле, имеющие квоты, но не располагающие рыболовными судами.
	Текущая ситуация

Доля рыболовства и аквакультуры в структуре ВВП Норвегии составляет около 1 %, а доля занятости в этой отрасли находится примерно на том же уровне. Производительность рыболовной отрасли за последние годы возросла многократно. Сегодняшние объемы уловов выросли в два раза по сравнению с 50-ми годами, но количество рыбаков сократилось в 8 раз, а количество судов примерно в 5 раз. Выросла доля аквакультуры в суммарном обороте рыбохозяйственного сектора экономики.

В регионах, в значительной степени зависимых от рыболовства, доля валового регионального продукта и процент занятости в этой отрасли остаются высокими. В целях предотвращения опока населения и обеспечения рабочих мест вдоль побережья политическим приоритетом оставалось наличие разнообразной структуры флота.

	
	Развитие рыбопромыслового флота

В течение последних 20-25 лет развитие рыбопромыслового флота России характеризовалось двумя основными тенденциями: сокращением единиц флота и увеличением среднего возраста оставшихся в эксплуатации судов. Переход к «историческому» принципу наделения квотами позволил рыболовным компаниям выбирать квоты меньшим количеством судов.

Это, в свою очередь, позволило экономически эффективным компаниям направить средства на строительство новых судов и дополнительную модернизацию существующих.

Эти процессы предопределили появление меньшего по численности, но более эффективного рыбопромыслового флота. Сегодня более половины общего объема вылова осуществляется траулерами несерийной постройки, большинство которых было построено или приобретено за рубежом, уже побывав в эксплуатации.

Вопрос численности флота никак не касается проблем выбора квот, т.к. имеются излишние промысловые мощности. Скорее это продиктовано желанием еще больше повысить эффективность промысла, то есть увеличить
	Развитие рыбопромыслового флота

С 90-х годов прошлого века основным инструментом сокращения мощностей и увеличения рентабельности промысла оставалась реструктуризация. Это позволило сократить количество судов, увеличить квоту для остальных и повысить рентабельность промысла.

В целом с 80-х годов до настоящего времени произошло радикальное сокращение количества судов. В рассматриваемый период произошло увеличение среднего возраста судов. Это позволяет провести определенную параллель между состоянием рыбопромыслового флота в России и Норвегии: происходит не только сокращение флота, но и его старение. Особенно прогрессирует старение в прибрежном флоте. В океаническом флоте средний возраст судов в последнее время оставался на достаточно стабильном уровне - чуть менее 20 лет.

Наряду с этим происходит постоянная модернизация и обновление флота, что позволяет также увеличивать среднюю уловистость орудий рыболовства, в том числе и в прибрежном флоте.

Несмотря на растущий средний возраст рыбопромыслового флота,

	
	получаемую прибыль по отношению к затраченным вложениям и, следовательно, рентабельность.

Большинство российских верфей пока не в состоянии обеспечить конкурентоспособные цены, качество работы и сроки выполнения заказа. Российские банки и финансовые учреждения скептически относятся к кредитованию таких проектов. Если кредит все же предоставляется банком, то сроки его погашения обычно короткие, а процентные ставки более высокие по сравнению с предложением иностранных банков. В связи с этим большинство компаний до сих пор предпочитают модернизировать или строить свои суда за рубежом.

Сокращение темпов строительства новых судов в последние несколько лет скорее всего объясняется неопределенностью ситуации, которая ждет рыбаков после 2018 года. Новый законопроект, проходящий слушание в настоящее время, приведет к удорожанию строительства, приобретения и модернизации судов за границей после 2018 года. С учетом всех этих факторов будущее обновления флота остается весьма неопределенным. Маловероятно, что российская судостроительная промышленность за 5 лет сможет увеличить производственные мощности до требуемого уровня и улучшить качество.
	происходит постоянная замена старых судов новыми. Темпы строительства новых судов в океаническом флоте позволяли сохранять относительно стабильный средний возраст.

Строительство чуть больше половины всех новых судов осуществляется на зарубежных верфях. Для океанического флота этот показатель в последнее время составлял около двух третей.

По состоянию на 2012 г. были заключены контракты на строительство 17 новых судов для пелагического флота и 10 новых траулеров для добычи трески.

Здесь можно выделить три группы, причем количество судов, попадающих в каждую группу, примерно одинаковое: суда, полностью построенные в Норвегии, суда, полностью построенные за рубежом и суда, у которых корпус и надстройка построены за рубежом, а оборудование и другое оснащение - в Норвегии. Последний вариант становится все более распространенным. В последние годы в Турции, Дании, Польше и Румынии было построено большое количество норвежских судов и (или) их корпусов.

Суда, используемые для осуществления профессиональной рыболовной деятельности, включая оборудование на судне, освобождаются от уплаты НДС в Норвегии, поэтому за приобретенное или построенное за рубежом судно, НДС и таможенная пошлина на ввоз не уплачивается.

	
	IV. Режим обложения налогами и сборами рыбопромыслового флота

	
	Страховые взносы в ПФ, ФСС, ФОМС до 40 % от начисленной заработной платы.

Дополнительные страховые взносы в ПФ до 6% от заработной платы согласно класса риска условий труда + 0,8% ФСС (травматизм).

Сбор за вылов (добычу) водных биоресурсов. Например: треска-5000 рублей за тонну «в воде), пикша -3500 рублей.

С 2009 г. был введен единый сельскохозяйственный налог (далее - ЕСХН). Ставка ЕСХН установлена в размере 6 % для рыбохозяйственных предприятий, где численность работников не превышает 300 человек, и в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) которых доля дохода от реализации добытых (выловленных) ими водных биоресурсов и (или) иной продукции из таких водных биоресурсов составляет не менее 70 %.

При выполнении последнего требования все компании также имеют право на пониженную ставку сбора за пользование водными биологическими ресурсами в размере 15 % от общеустановленных ставок.

Уровень заработной платы моряков, занятых на российских судах рыбопромыслового флота, существенно выше средней заработной платы в
	В тех случаях, когда владельцем рыболовного флота является компания (юридическое лицо), то она облагается налогом на прибыль юридического лица по единой ставке в размере 27 %. Индивидуальные предприниматели уплачивают подоходный налог в размере 27 % (23,5 % в Финнмарке и Северном Тромс)

При первичном обороте рыбы уплачивается налог на добавленную стоимость по ставке 11,11% (ставка НДС для обычных продовольственных товаров составляет 15%, а для большинства остальных товаров и услуг- 25 %).

Налог ФСС заменен специальным налогом на продукцию с первичного оборота рыбы. Он составляет 9,5 % стоимости первичного оборота рыбы.

Остальные 6,5 % представлены 20 разными сборами и пошлинами.

Большинство этих сборов и других пошлин являются платой за определенные услуги, финансированием обязательных проверок и инспекций или компенсацией за ущерб, причиненный окружающей

Заработная плата штатных рыбаков обычно состоит из постоянной зарплаты и процента от стоимости улова, и с них взимается обычный подоходный налог.

	
	России. В последнее же время отмечается рост оплаты труда моряков на Северном рыбохозяйственном бассейне. Ожидается, что средняя зарплата рыбака за 2015 год составит не менее 1 200 тысяч рублей («на руки», без учета вычетов).
	Средняя заработная плата составляет чуть выше 500 000 норвежских крон -что выше средней зарплаты в Норвегии для сотрудников, работающих на полной ставке.

Все рыбаки (частные предприниматели и штатные работники), осуществляющие рыболовную деятельность не менее 130 дней в год, имеют право на получение налогового вычета для рыбаков в размере 165 000 крон.

	
	V. Объединения рыболовных компаний и работников отрасли

	
	В России рыбаки объединены в отдельные организации, по регионам и сферам деятельности. Практически все российские рыболовные компании прямо или косвенно являются членами тех или иных объединений на различных уровнях.

На федеральном уровне интересы рыбаков представляет Всероссийская ассоциация рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров (ВАРПЭ). Членами ВАРПЭ являются крупные рыболовные компании, которые обеспечивают практически около 70% всего вылова в стране.

На Северном рыбохозяйственном бассейне таким объединением является Союз рыбопромышленников Севера (СРПС). Это самое крупное по количеству членов объединение. В состав СРПС входит более 50 средних и крупных предприятий и организаций, представляющих все регионы бассейна: Мурманской, Архангельской, Калининградской областей и республики Карелия, из которых 40 осуществляют добычу и транспортировку рыбы. В СРПС представлено несколько предприятий по производству орудий лова, переработке и т. д. В 2013 г. доля добычи рыбы и морепродуктов предприятиями СРПС в общем вылове Северного рыбохозяйственного бассейна составила 54 %. Общая численность работников на предприятиях Союза составляет более 4000 человек.

Союз рыбопромышленников Севера координирует работу с ПАО «Мурманский Траловый Флот» - самая старая и крупная рыбопромышленная компания Северного рыбохозяйственного бассейна.

Интересы рыбаков прибрежного лова представляют отдельные организации, для Мурманской области. Это Ассоциация прибрежных рыбопромышленников и фермерских хозяйств Мурмана, которая объединяет более 30 предприятий.

Кроме вышеперечисленных объединений существует организация, представляющая интересы рыболовецких колхозов.
	Союз рыбаков Норвегии является самым крупным и наиболее значимым объединением рыбаков. Членами организации являются отдельные рыбаки, владельцы рыболовных судов всех видов промысла. Союз рыбаков Норвегии насчитывает около 5700 членов и состоит из семи региональных союзов. Последние состоят из местных союзов. В Союз рыбаков Норвегии также входят два объединения - Союз владельцев рыболовных судов и Союз рыбаков Южной Норвегии, ведущих лов неводом.

Союз владельцев рыболовных судов является общественным объединением работодателей океанического флота. Членами Союза являются около 160 судов, и организация входит в Союз рыбаков Норвегии.

Норвежский союз рыбаков-прибрежников - это профсоюзная организация, объединяющая судовладельцев и экипаж прибрежного флота. В союзе около 1000 членов. В отличии от Союза владельцев рыболовных судов Союз рыбаков-прибрежников не входит в Союз рыбаков Норвегии.

Союз рыбаков Норвегии был создан в 1926 г. Деятельность организации направлена на обеспечение прав рыбаков, особенно в вопросах ценообразования на рыбу. С принятием Закона «О сбыте рыбы-сырца» в 1938 г. союзы по сбыту, которыми владеют рыбаки, получили право устанавливать минимальные цены, а также монополию на первичный оборот рыбы. В 1963 г. Союз рыбаков Норвегии был официально признан представителем рыболовной отрасли на переговорах с государством. В 1964 г. переговоры получили официальный статус с заключением Генерального соглашения, которое в последующие десятилетия обеспечило рыбакам ежегодные субсидии. Субсидии были прежде всего направлены на общее повышение заработной платы в рыболовном секторе. В 90-е годы субсидии были отменены, а Генеральное соглашение было расторгнуто в 2005 г.

Несмотря на это Союз рыбаков Норвегии продолжал оставаться основным оппонентом и партнером по сотрудничеству государства в рыболовных вопросах.


