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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
по природопользованию и лесопромышленному комплексу
№ 15
17 ноября 2015 г.

12 час. 00 мин.


г. Архангельск

пл. Ленина, 1,

каб. 505

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О рассмотрении проекта областного закона «Об областном бюджете на 2016 год».
	Губер​натор Архангельской области  И.А. Орлов
/ Шевелев С.В., министр природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области 
	В отношении расходов, предусмотренных на реализацию государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014-2020 годы)», комитет отмечает следующее.

Расходы на реализацию госпрограммы в очередном финансовом году составят 82,2 млн. рублей.

Комитет считает необходимым отметить, что представленный проект областного закона не предусматривает в полном объеме обеспечение финансирования мероприятий, связанных с реализацией мероприятий в области охраны окружающей среды и использования природных ресурсов.

По предварительным оценкам дополнительная потребность расходов областного бюджета на обеспечение эффективного воспроизводства, использования природных ресурсов и обеспечение экологической безопасности Архангельской области в 2016 году составит:


- на составление карты земель Архангельской области, загрязненных нефтепродуктами - 1,0 млн рублей; 

- на проведение мероприятий, направленных на развитие особо охраняемых природных территорий Архангельской области – 5,3 млн. рублей;

- на мониторинг редких и находящихся под угрозой исчезновения видов флоры и фауны Архангельской области – 1,2 млн. рублей;

- на проведение эколого-практических и эколого-просветительских мероприятий, в том числе Дней защиты от экологической опасности 
-2,8 млн. рублей;

- издание книг о заказниках по результатам инвентаризации, изготовление и распространение буклетов, листовок, брошюр и плакатов эколого-просветительской тематики, издание методических материалов – 0,3 млн. рублей;

- на создание и оборудование визит-центра государственного бюджетного учреждения Архангельской области «Центр природопользования и охраны окружающей среды» - 0,1 млн. рублей;

- на подготовку и издание ежегодного доклада «Состояние и охрана окружающей среды Архангельской области»
 -0,05 млн рублей;

- на государственное геологическое информационное обеспечение - 0,2 млн. рублей;

- на геологическое изучение и воспроизводство минерально-сырьевой базы общераспространенных полезных ископаемых
 - 11,5 млн. рублей;

- на информационно-аналитическое обеспечение в сфере сохранения и воспроизводства охотничьих ресурсов 
-10,0 млн. рублей;

- материально-техническое обеспечение государственных охотничьих инспекторов - 1,2 млн. рублей.

 Комитет обращает внимание Правительства Архангельской области на необходимость дополнительного выделения средств областного бюджета в 2016 году на решение наиболее значимых проблем в области охраны окружающей среды на общую сумму 10 900,0 тыс. рублей (позволит на условиях софинансирования привлечь из федерального бюджета средства в сумме 54 597,7 тыс. рублей):

- 400,00 тыс. рублей на ликвидацию последствий загрязнения земель нефтепродуктами на территориях Архангельской области.

В 2014 году разработана проектно-сметная документация проекта рекультивации нефтезагрязненных земель в водоохранной зоне р. Мезень Мезенского района Архангельской области. Для включения мероприятия по реабилитации земель в федеральную целевую программу необходимо проведение главгосэкспертизы проектной документации. Ориентировочная стоимость экспертизы 400 тыс. рублей. В рамках федеральной целевой программы возможно получение 15 000 тыс. рублей.
- 10 500,00 тыс. рублей на проведение изыскательских работ и разработку проектов рекультивации свалок, не соответствующих требованиям законодательства. Федеральные средства составят 39 597,7 тыс. рублей.

В целях участия Архангельской области в федеральных целевых программах Российской Федерации  «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации на период до 2020 года» и «Ликвидация накопленного экологического ущерба на 2014 – 2025 годы» в рамках госпрограммы необходима разработка проектно-сметной документации по рекультивации полигонов ТБО в 2016 году: 

 в г. Северодвинске за счет средств областного бюджета 6000 тыс. рублей, местного бюджета – 3702 тыс. рублей;

в   г. Архангельске за счет средств областного бюджета 2500 тыс. рублей, местного бюджета – 2 050 тыс. рублей;

Так же в рамках госпрограммы планируется провести рекультивацию свалки в г. Котласе. В 2014-2015 годах за счет средств местного бюджета выполнены работы 3 очереди технического этапа рекультивации свалки (расходы составили 400 тыс. рублей). Необходимо софинансирование из областного бюджета в объеме 2000,0 тыс. рублей

Результат реализации мероприятий – рекультивация земель площадью 63,3 га.

Отсутствие указанных средств не позволит в полной мере обеспечить достижение целевых показателей, предусмотренных подпрограммами «Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности Архангельской области», «Воспроизводство и использование природных ресурсов».

Объемы бюджетных ассигнований, предусмотренные в проекте областного бюджета на 2016 год, на реализацию государственных программ «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014-2020 годы)», «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2020 годы)» как в целом, так и по подпрограммам, и по мероприятиям совпадают с объемами ресурсного обеспечения, утвержденным в соответствии с приложениями  к госпрограммам.


	по плану работы комитета на ноябрь

	С учетом особенностей формирования областного бюджета на 2016 год комитет поддерживает проект областного закона «Об областном бюджете на 2016 год» в первом чтении при условии учета указанных предложений.


