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	Проблемы безопасности и выявление нарушений на водных объектах Архангельской области.
	А.В. Дятлов
В.С. Мельник
Д.А. Опехтин
	Этим летом зафиксированы 50 случаев гибели людей на воде, в том числе 12 детей. Представители полиции и ГИМС доложили участникам совещания о проводимых профилактических мероприятиях. Сотрудники правопорядка регулярно проводят рейды по местам купания, раздают листовки, ведут профилактические беседы, привлекают к проблеме внимание СМИ. Однако для большего эффекта, по мнению специалистов, представителям силовых структур не хватает полномочий, а также требуется ужесточить санкции против нарушителей правил безопасности. Так, на сегодняшний день сотрудники ГИМС не могут воздействовать на судоводителей – нарушителей правил так, как это делают сотрудники ГИБДД в отношении водителей автомобилей на дорогах. Они не могут отбуксировать судно нарушителей к берегу. Не велики и штрафы за управление судами в состоянии опьянения.
На заседании были высказаны предложения о том, как изменить федеральное и региональное законодательство, особенно в части наказания за административные правонарушения. Например, сейчас невозможно наказать судоводителя за его нахождение в лодке без спасательного жилета. Необходимо также проанализировать статистику по правонарушениям, возможно, стоит установить более жесткие меры наказания для лиц, управляющих маломерными судами в состоянии алкогольного опьянения, сейчас дело ограничивается в основном предупреждениями. 
На заседании прозвучали предложения активнее использовать в профилактической работе возможности общественных организаций. Также важно усилить работу муниципалитетов по созданию оборудованных мест отдыха у воды, важно, чтобы вблизи мест купания дежурили лица с навыками оказания первой медицинской помощи, а также спасения утопающих. 
Еще одно предложение – распространить программу «Умею плавать» на все города региона, где есть плавательные бассейны. Благодаря реализации этой программы в Архангельске уже сотни юных северян научились держаться на воде. 
	Вне плана
	Проработать вопрос внесения изменений в областное законодательство в части ужесточения административных наказаний за нарушения правопорядка на водных объектах. Обратиться в Государственную Дума ФС РФ с предложением внести изменения и дополнения в КоАП РФ.



