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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по образованию и науке 

№ 8 от «27» мая 2014 года
11.00
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 609-а

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2014 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О проекте областного закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные областные законы в сфере образования» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области
И.А. Орлов

	Законопроектом предусматривается внесение изменений в следующие областные законы:
1) от 25 февраля 1998 года № 60-14-ОЗ «О региональной научно-технической политике Архангельской области»;
2) от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области»;
3) от 19 декабря 2013 года № 63-4-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения   Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации».
1. В соответствии с положениями части 2 статьи 7 Федерального закона от  3 августа 1996 года № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» законопроектом предусмотрены изменения в статью 8 областного закона от 25 февраля 1998 года № 60-14-ОЗ «О региональной научно-технической политике Архангельской области» в части отнесения к компетенции Правительства Архангельской области и уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области в сфере научной и научно-технической деятельности полномочий по утверждению и разработке приоритетных направлений развития науки и техники в Архангельской области.
2. В соответствии с частью 4 статьи 77 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, юридические лица и физические лица, их объединения вправе устанавливать специальные денежные поощрения для лиц, проявивших выдающиеся способности, и иные меры стимулирования указанных лиц.
В связи с этим законопроектом вносятся дополнения в областной закон от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» в части установления в качестве меры поощрения выпускников государственных и муниципальных образовательных организаций Архангельской области золотой и серебряной медалями «За особые успехи в обучении». В соответствии с законопроектом предполагается вручение золотых и серебряных медалей «За особые успехи в обучении» выпускникам государственных и муниципальных образовательных организаций Архангельской области          2013-2014 учебного года.
3. Изменения в областной закон от 19 декабря 2013 года № 63-4-ОЗ 
«О внесении изменений в областной закон «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации» носят технико-юридический характер.
На законопроект получены положительные заключения от государственно-правового управления областного Собрания депутатов, мэра г. Архангельска В.Н. Павленко, прокуратуры Архангельской области. 
К законопроекту поступили поправки депутатов областного Собрания депутатов О.К. Витковой, И.А. Чеснокова, с которыми комитет согласился. 

	В соответствии
 с п. 1.2.1.плана деятельности
 комитета
 на май

	Учитывая положения пункта 2 статьи 33 Устава Архангельской области,  рекомендовать депутатам областного Собрания депутатов принять законопроект в двух чтениях на восьмой сессии (28-29 мая 2014 г.) областного Собрания депутатов

	2.
	О проекте областного закона «О внесении изменений и дополнений в областной закон «О государственной поддержке Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова» (первое чтение) 
	депутаты 
областного 
Собрания 
депутатов
С.А. Вторый, А.Е. Поликарпов, 
И.А. Чесноков
      
	Законопроектом предлагается внести изменения и дополнения в областной закон от 30 мая 2011 года № 295-22-ОЗ «О государственной поддержке Северного (Арктического) федерального университета» в части: 
- введения и определения понятия «соглашений о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов или Правительством Архангельской области и САФУ»;
- включения в компетенцию Архангельского областного Собрания депутатов и Правительства Архангельской области по государственной поддержке САФУ полномочий по заключению соглашений о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и Правительством Архангельской области соответственно;
- установления основных направлений взаимодействия Архангельского областного Собрания депутатов и САФУ.
Указанные изменения и дополнения в областной закон от 30 мая 2011 года               № 295-22-ОЗ «О государственной поддержке Северного (Арктического) федерального университета» внесены в соответствии с решением рабочей группы по совершенствованию законодательства Архангельской области в части государственной поддержки Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова, созданной согласно распоряжению председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 24 марта 2014 года № 76р. 
На законопроект получены положительные заключения от государственно-правового управления областного Собрания депутатов, Губернатора Архангельской области И.А. Орлова.

	В соответствии с п. 1.2.2. плана деятельности
 комитета
 на май

	Рекомендовать депутатам областного Собрания депутатов принять законопроект в первом чтении на восьмой сессии (28-29 мая 2014 г.) областного Собрания депутатов

	3.
	О подготовке «правительственного часа» на тему: «Об информации Правительства Архангельской области о подготовке образовательных организаций на территории Архангельской области к началу 2014/2015 учебного года».   
	депутат 
областного 
Собрания                               И.А. Чесноков

	Численность образовательных организаций в Архангельской области на конец 2013/2014 учебного года составляет 730.
Подготовка образовательных учреждений к новому учебному году в Архангельской области организована в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от  11 июня 2010 года № 599 «О порядке организации плановой подготовки образовательных учреждений к новому учебному году» по следующим направлениям:
1.  Мероприятия по выполнению нормативных требований и устранению замечаний в области пожарной безопасности.
Общее количество государственных образовательных учреждений  Архангельской области с круглосуточным пребыванием людей на 01 мая 2014 года составило 43.
Финансирование мероприятий по обеспечению безопасности детей в государственных учреждениях с круглосуточным пребыванием предусмотрено в рамках государственных программ Архангельской области:
- 4 400,0 тыс. руб. в рамках реализации ГП АО «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2018 годы)» на выполнение текущих и капитальных ремонтов объектов, устранение предписаний надзорных органов, обеспечение безопасных условий для работников и обучающихся;
- 14 678,2 тыс. руб. в рамках реализации ГП АО «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Архангельской области на 2010-2020 годы»           (3 ГОУ).
В свою очередь муниципальными образовательными организациями в 2014 году на выполнение противопожарных мероприятий предусмотрено более 31,0 млн. рублей из местного бюджета.
Несмотря на проводимые образовательными организациями мероприятия, количество замечаний Госпожнадзора остается значительным. Для устранения предписаний Госпожнадзора только в государственных образовательных организациях необходимо более 55 млн. рублей.
2. Медицинское обслуживание детей и обеспечение питания в образовательных организациях.
По состоянию на 01 января 2014 года в Архангельской области функционирует 354 общеобразовательных организации (юр. лица). В 205 школах имеют медицинские кабинеты, в т.ч. 204 из них имеют лицензию на медицинскую деятельность. В течение 2011-2013 годов в рамках реализации мероприятий по модернизации региональной системы общего образования закуплено более 900 единиц оборудования для организации медицинского обслуживания в общеобразовательных организациях. На данные цели потрачено 3 678,4 тыс. рублей.
Доля обучающихся в общеобразовательных организациях, обеспеченных сбалансированным горячим питанием, на 01 января 2014 года, составила 86,4 процента.  В течение 2011 – 2013 годов на приобретение оборудования для школьных пищеблоков израсходовано более 56 млн. рублей. В том числе в 2013 году для 102 общеобразовательных организаций закуплено 706 единиц современного технологического и холодильного оборудования, осуществлен ремонт 93 школьных пищеблоков.
3. Мероприятия по обеспечению антитеррористической безопасности в образовательных организациях.
В настоящее время охранная сигнализация установлена в 154 учреждениях и в течение 2014 года планируется установить еще в 21 школе (на эти цели предусмотрено более 600 тыс. рублей). Также в 2014 году будет продолжена работа по оснащению школ системами внутриобъектового и уличного видеонаблюдения, в настоящее время оно имеется у 64 школ области и до конца года будет установлено в 33 зданиях (на эти цели предусмотрено 2,4 млн. рублей). 
С целью обеспечения безопасного и комфортного подвоза учащихся к месту учебы и обратно Правительством Архангельской области совместно с муниципальными образованиями Архангельской области, начиная с 2010 года, приобретено 240 школьных автобусов, соответствующих ГОСТ Р 51160-98, в том числе 216 единиц техники в рамках федеральной субсидии 2011-2013 годов, направленной на модернизацию региональной системы общего образования.
С целью обеспечения защиты от несанкционированного доступа на территорию образовательных учреждений принимаются меры по установке новых ограждений, соответствующих требованиям надзорных органов по периметру территорий. В настоящее время ограждение имеют 80,1% учреждений, в течение 2014 года планируется  провести ремонт ограждения в 58 учреждениях (на эти цели предусмотрено более 15 млн. рублей).
4. Капитальный ремонт и строительство    образовательных организаций
 В рамках областной адресной инвестиционной программы Архангельской области на текущий момент ведется строительство                        5 общеобразовательных школ (п. Оксово,     г. Каргополь, пос. Подюга, пос. Урдома и    с. Ровдино), одной школы искусств и 9 дошкольных учреждений. Все эти мероприятия проводятся в рамках ГП АО «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2018 годы)». 
В 2014 году планируется ввод в эксплуатацию школы в пос. Подюга и Урдома, а также школы искусств в г. Няндома. 
В рамках субсидии из федерального бюджета на реализацию мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования в 2014 году выделено 781,8  млн. рублей, первый транш в размере 254 млн. рублей уже поступил в региональный бюджет. Средства предполагается направить в 9 муниципальных образований для проведения работ на 12 объектах строительства, реконструкции и капитального ремонта. Данные работы позволят до конца 2014 года ввести порядка 1200 дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях. 
За счет средств местного бюджета в период подготовки образовательных организаций к новому учебному году предусмотрены более 95 млн. рублей на выполнение следующих мероприятий связанных с текущим и капитальным ремонтом:
- ремонт спортивных залов – 55 учреждений (11,2 млн. рублей);
- ремонт столовых и пищеблоков – 72 учреждения (1,9 млн. рублей);
- ремонт более 1400 учебных кабинетов в 166 учреждениях (7,5 млн. рублей);
-  ремонт санузлов – 88 учреждений (6,9 млн. рублей) и другие (замена и ремонт систем освещения, канализации, водопровода, вентиляции, мероприятия по энергосбережению).

	В соответствии с п. 4.2.1 плана
 деятельности комитета
 на май

	Рекомендовать депутатам областного Собрания депутатов поддержать проект постановления на восьмой сессии (28-29 мая 2014 г.) областного Собрания депутатов, в котором отмечено следующее:
«2. Рекомендовать Правительству Архангельской области при внесении изменений и дополнений в областной закон от 19 декабря 2013 года            № 59-4-ОЗ «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» на девятой сессии Архангельского областного Собрания депутатов (25 – 26 июня 2014 года) предусмотреть выделение дополнительных финансовых средств на мероприятия, направленные на выполнение предписаний надзорных органов по устранению нарушений, выявленных в ходе плановых проверок государственных образовательных организаций Архангельской области. 
3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Архангельской области предусмотреть в 2014 году в местных бюджетах выделение дополнительных финансовых средств на мероприятия, направленные на выполнение предписаний надзорных органов по устранению нарушений, выявленных в ходе плановых проверок муниципальных образовательных организаций.».  


	4.
	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой областного Собрания депутатов и объявлении Благодарности областного Собрания депутатов работникам образовательных организаций Архангельской области

	депутат 
областного 
Собрания                               И.А. Чесноков

	Рассмотрение ходатайства директора Негосударственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Учебный Центр Федерации профсоюзов Архангельской области»      Т.В. Матвеевой о награждении Почетной грамотой областного Собрания депутатов Никулиной Г.В. - секретаря НОУ ДПО «Учебный Центр Федерации профсоюзов Архангельской области».  
    

	В соответствии с п. 5.1.1 плана 
деятельности
 комитета
на май

	Комитет решил: 
рекомендовать директору  НОУ ДПО «Учебный Центр Федерации профсоюзов Архангельской области»          Т.В. Матвеевой в соответствии с «Положением о наградах Архангельского областного Собрания депутатов» расширить характеристику на представленную к награждению         Никулину Г.В. и направить указанную информацию в комитет. 



