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	№ п/п
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проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2016 год
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	1.
	О порядке организации питания в муниципальных дошкольных образовательных организациях.
	начальник отдела общего образования управления образования и воспитания детей министерства образования и науки Архангельской области 
И.В. Попова 

	Согласно части 1 статьи 37 Федерального закона № 273-ФЗ организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность. 
Требования и рекомендации, направленные на охрану здоровья детей при осуществлении деятельности по воспитанию, обучению, развитию и оздоровлению, уходу и присмотру, в том числе к организации питания в дошкольных образовательных организациях закреплены в Санитарно-эпидемиологических правилах и нормативах 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 года № 26.
Проблемы:
1. Оснащение пищеблоков детских садов технологическим и холодильным оборудованием. 
У 10 % теплового и технологического оборудования процент износа которого более 100% составляет (387 единиц). Превышение среднеобластного показателя отмечено на пищеблоках детских садов г. Архангельска (26%), Каргопольского (25%), Лешуконского (21%), Мезенского (19%), Примоского (15%), Няндомского (11%) районов.
Количество холодильного оборудования, процент износа которого более 100% составляет 182 единицы или 8,6% от общего числа эксплуатируемого оборудования. Превышение среднеобластного показателя отмечено на пищеблоках детских садов Лешуконского (29%), Приморского (25%), Няндомского (23%), Каргопольского (17%), Холмогорского (11%) районов и г. Архангельска (25%).
В 2015 году для пищеблоков детских садов закуплено и смонтировано 142 единицы нового технологического оборудования и 74 единицы нового холодильного оборудования. 
2. Проблемы с организацией подвоза продуктов в отдаленные населенные пункты. 
3. Отсутствие квалифицированных поваров. 
4. Участие медицинского персонала, закрепленного за детским садом, в мероприятиях по организации питания.
Во всех муниципальных образованиях области, кроме г. Мирного, медицинские работники, осуществляющие деятельность в детских садах, являются штатными сотрудниками учреждений здравоохранения Архангельской области, должностные инструкции которых составляются главными врачами учреждений здравоохранения в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05 ноября 2013 года № 822н. 
Согласно указанному документу медицинская сестра участвует в контроле за соблюдением санитарно-гигиеничес-ких требований к условиям и организации питания несовершеннолетних в образовательных организациях.
В адрес руководителей муниципальных органов управления образованием письмом министерства образования и науки Архангельской области от 26 декабря 2014 года № 209/02-01-13/8345 направлен типовой договор о сотрудничестве по организации медицинского обслуживания обучающихся (учащихся, воспитанников) в образовательной организации (далее – типовой договор), разработанный министерством здравоохранения Архангельской области, согласованный с министерством образования и науки Архангельской области и управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты потребителей и благополучия человека по Архангельской области. В пункте 2.1.37 типового договора предусмотрены обязательства медицинской организации по участию в контроле за питанием в образовательных организациях.
5. Удорожание продуктов питания.
6. Отсутствие должного контроля со стороны руководителя образовательных организаций за организацией питания.
Среди основных нарушений, выявленных Управлением Роспотребнадзора по Архангельской области в ходе контрольно-надзорных мероприятий по организации питания в 2015 году, выделяются:
несоблюдение гигиенических принципов составления меню – 19% нарушений;
нарушения санитарно-эпидемиоло-гического режима – 12%;
несоблюдение условий хранения продуктов – 7%;
отсутствие маркировочных ярлыков на каждом тарном месте – 7%;
несоответствие фактического меню примерному – 7%;
несвоевременное прохождение профессиональных медицинских осмотров работниками – 7%;
нарушение порядка отбора и хранения суточных проб – 6%;
приобретение пищевых продуктов без документов, подтверждающих их качество и безопасность – 5%.
Вопрос организации питания и в образовательных организациях Архангельской области находится на особом контроле министерства образования и науки Архангельской области. 
В январе 2016 года вопрос организации питания в дошкольных образовательных организациях в Архангельской области рассмотрен на совещании специалистов, курирующих вопросы дошкольного образования, в режиме видеоконференцсвязи с участием главного специалиста-эксперта отдела санитарного надзора управления Роспотребнадзора по Архангельской области Щепиной Т.Б.
В ноябре текущего года данный вопрос был рассмотрен И.В. Скубенко на ВКС с руководителями управлений образования Архангельской области. Особое внимание руководителей обращено на неукоснительное соблюдение санитарного законодательства при организации питания, в том числе  усиление контроля за организацией и рационом питания обучающихся и воспитанников, в том числе ведомственного контроля муниципальных органов управления образованием.
Министерством образования и науки Архангельской области совместно с управлением Роспотребнадзора по Архангельской области в 2015/16 учебном году организован ежемесячный мониторинг организации питания в дневных образовательных организациях в Архангельской области. В рамках мониторинга органы местного самоуправления ежемесячно актуализируют информацию об охвате горячим питанием обучающихся, а также о проблемах организации питания и мерах, направленных на их устранение. В 2016/17 учебном году мониторинг продолжен.
Управлением Роспотребнадзора по Архангельской области осуществляются контрольно-надзорные мероприятия в части организации питания обучающихся школ и воспитанников дошкольных образовательных организаций. 
В настоящее время на имя глав муниципальных образований Архангельской области министерством образования и науки Архангельской области подготовлено письмо о случаях групповой заболеваемости в детских организованных коллективах. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, вопрос организации питания в дошкольных образовательных организациях рассматривался совместно с представителями Управлением Роспортебнадзора по Архангельской области, министерства здравоохранения Архангельской области. По данным министерства здравоохранения Архангельской области включение в должностные обязанности медицинских сестер полномочий, не предусмотренных Порядком, утвержденным приказом Минздрава России 822н, не представляется возможным. Соответствующее письмо было направлено ими в адрес руководителей учреждений здравоохранения.

	Вне плана
	     1) Информацию И.В. Поповой принять к сведению.
2) Рекомендовать министерству образования и науки Архангельской области:
- совместно с Управлением федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Архангельской области  разработать «Порядок организации питания в образовательных организациях» и направить его в муниципальные образования Архангельской области для подготовки локальных правовых актов муниципальных образовательных организаций;
- рассмотреть возможность внесения изменения в государственную программу Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2020) годы» в части включения мероприятия по обновлению технологического оборудования пищеблоков в дошкольных образовательных организациях.   
3) Комитету по образованию  и науке провести «круглый стол» на тему: «Вопросы финансового, материально-технического и кадрового обеспечения организации питания обучающихся и воспитанников в образовательных организациях Архангельской области» в мае 2017 года.


	2.
	О плане законопроектной деятельности комитета областного Собрания по образованию и науке на 2017 год.
	депутат
областного 
Собрания                      И.А. Чесноков
	  Депутаты комитета обсудили предложения по внесению законопроектов в сфере образования в «Примерную программу законопроектной и нормотворческой работы Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва на 2017 год»: 
«О внесении изменений в областной закон от 22.02.2013 года № 615-37-ОЗ «О кадетском образовании в Архангельской области» (I-II квартал 2017 года - по итогам деятельности рабочей группы);
«О внесении изменений в областной закон от 19.10.2006 года № 251-внеоч.-ОЗ «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Архангельской области» (I-II квартал 2017 года - по итогам деятельности рабочей группы);
О внесении изменений  в областной закон от 21.11.2011 года № 387-26-ОЗ «О профессиональной ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области» (II квартал 2017 года - по итогам деятельности рабочей группы);
«О внесении изменений в областной закон от 02.07.2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» (II-III квартал 2017 года).

	Вне плана.
	1) Информацию председателя комитета по образованию и науке И.А. Чеснокова принять к сведению.




