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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по образованию и науке 

№ 16 от «26» июня 2017 года
10.00
Архангельское областное 
Собрание депутатов 
каб. 503

	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности 
комитета/ ПРИМЕРНОЙ ПРОГРАММЫ
законопроектной и нормотворческой
работы 
на 2017 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	«О внесении изменений в областной закон «О кадетском образовании в Архангельской области».
	Депутаты
областного 
Собрания                        И.А. Чесноков
О.К.  Виткова

	 Законопроект разработан рабочей группой, созданной распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 26 февраля 2016 года № 44р по подготовке изменений в областной закон от 22 февраля 2013 года № 615-37-ОЗ «О кадетском образовании в Архангельской области», в целях совершенствования законодательства в сфере кадетского образования.
Законопроектом:
определяется, что финансовая поддержка образовательных организаций, реализующих кадетское образование, осуществляется в рамках региональной программы развития образования Архангельской области;
устанавливается, что обучающиеся в государственных образовательных организациях Архангельской области, реализующих кадетское образование, обеспечиваются питанием и вещевым имуществом (обмундированием), в том числе форменной одеждой. Финансовое обеспечение расходов на питание и приобретение вещевого имущества (обмундирования), в том числе форменной одежды, осуществляется учредителями.
предусматривается, что органы государственной власти Архангельской области:
- разрабатывают методические рекомендации по реализации дополнительных общеразвивающих образовательных программ в образовательных организациях, реализующих кадетское образование, 
- создают региональный ресурсный центр в сфере кадетского образования;
- утверждают типовые требования к одежде обучающихся в образовательных организациях, реализующих кадетское образование;
- организуют для обучающихся в образовательных организациях, реализующих кадетское образование, специализированные (профильные) смены в организациях отдыха детей и их оздоровления.
На законопроект получены положительные заключения от государственно-правового управления областного Собрания депутатов, управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. 
Поступили предложения и.о. Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьева и прокуратуры Архангельской области, которые будут рассмотрены комитетом при подготовке законопроекта ко второму чтению.
 
	В соответствии
с п. 1.1.2 плана 
деятельности
 комитета
на июнь
	Рекомендовать депутатам областного Собрания депутатов принять законопроект в первом чтении на тридцать шестой сессии (28-29 июня) областного Собрания депутатов.


	2.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Архангельской области». 
	Губернатор Архангельской области              И.А. Орлов

	Законопроектом предусматривается внесение изменений в областные законы:
от 03 июня 2003 года № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях»;
от 02 марта 2005 года № 4-2-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
от 19 октября 2006 года № 251-внеоч.-ОЗ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Архангельской области»;
от 27 апреля 2011 года № 281-21-ОЗ «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и некоммерческих организаций».
Законопроектом предлагается:
усовершенствовать деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Архангельской области и комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, осуществляющих деятельность на территориях муниципальных районов и городских округов Архангельской области;
уточнить полномочия органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
ввести на законодательном уровне механизм формирования, ведения и использования единого областного банка данных о несовершеннолетних и (или) семьях, находящихся в социально опасном положении;
предусмотреть государственную поддержку для социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
определить источники финансового обеспечения реализации полномочий органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
На законопроект получены положительные заключения от государственно-правового управления областного Собрания депутатов, управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. 

	В соответствии
с п. 1.1.3 плана 
деятельности
 комитета
на июнь
	1) предложить депутатам областного Собрания депутатов рассмотреть указанный проект областного закона и принять его в первом чтении на тридцать шестой сессии (28-29 июня) областного Собрания депутатов; 
2) обсудить предложения и поправки, которые поступят в ходе подготовки комитетом законопроекта ко второму чтению, в рамках деятельности рабочей группы, созданной распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 02 декабря 2016 года № 314р по подготовке изменений в областной закон от 19.10.2006 года                        № 251-внеоч.-ОЗ «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Архангельской области».

	3.
	Тематический вопрос «Создание в Архангельской области благоприятных условий для развития негосударственного сектора дошкольного образования: опыт, проблемы, перспективы».


	заместитель министра – начальник управления общего и дополнительного образования министерства образования и науки Архангельской области 
Ю.А. Гнедышев 

	Численность детей, посещающих образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования, различных организационно-правовых форм  (за исключение муниципальных детских садов) на 01 июня 2017 года составляет 413 человек, в т.ч. в возрасте от 3-х до 7-ми лет 266 человек.
С целью оказания методической и консультационной помощи индивидуальным предпринимателям, оказывающими услуги присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста, по вопросам получения лицензии
на осуществление образовательной деятельности по реализации основных образовательных программ дошкольного образования в 2016-2017 году организована деятельность регулярной дискуссионной площадки. К участию привлекаются индивидуальные предприниматели, а также представители исполнительных органов государственной власти Архангельской области, органов местного самоуправления муниципальных образований, специалисты Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, органов государственного пожарного надзора.
По итогам реализации указанного проекта в первом квартале 2017 года два индивидуальных предпринимателя открыли частные детские сады (реализация программы дошкольного образования началась в частном детском саду на 22 места в г. Архангельске 1 февраля 2017 года, в частном детском саду на 30 мест в г. Котласе 1 марта 2017 года). 
Совместно с государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Архангельский областной институт открытого образования» (далее – АО ИОО) в 2016/17 учебном году реализуется проект «Развиваемся вместе», направленный на оказание информационной поддержки индивидуальным предпринимателям. На портале «Образование Архангельской области» в разделе «Негосударственный сектор» создана тематическая страница «Частный детский сад», содержащая информацию о нормативных правовых документах в области дошкольного образования, методические материалы по организации деятельности с детьми дошкольного возраста. 
По итогам конкурса по предоставлению субсидий на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, занимающимся социально значимыми видами деятельности, в 2016 году право на получение субсидий в размере 500 тыс. рублей каждый получили 3 индивидуальных предпринимателя, оказывающих услуги присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста из Вельского муниципального района, городов Архангельска и Северодвинска.


	В соответствии
с п. 4.1.2 плана 
деятельности
 комитета
на июнь
	 1) Информацию заместителя министра – начальник управления общего и дополнительного образования министерства образования и науки Архангельской области Ю.А. Гнедышева принять к сведению. 
2) Рекомендовать Правительству Архангельской области:
- рассмотреть вопрос о внесении изменений в областной закон от 2 июля 2013 года           № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» в части уточнения полномочия исполнительного органа в сфере образования по осуществлению финансового обеспечения получения дошкольного образования посредством предоставления субсидий не только  частным дошкольным образовательным организациям и  частным общеобразовательных организациям, осуществляющих образовательную деятельность по реализации дошкольных образовательных программ, но и  индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на ведение образовательной деятельности в сфере дошкольного образования;
- рассмотреть возможность увеличения финансовых средств на организацию конкурса по предоставлению субсидий на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, занимающимся социально значимыми видами деятельности, в т.ч. оказывающих услуги присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста.



