Областные законы и проекты постановлений в сфере образования, внесенные по инициативе депутатов комитета 
областного Собрания депутатов по образованию и высшей школе
в 2009-2013 годах и принятые областным Собранием депутатов

С марта 2009 по июнь 2013 года принято 17 законов в сфере образования (в т.ч. 2 закона – в составе рабочей группы), 13 постановлений (2 законодательные инициативы, 2 обращения, 4 поддержки законодательных инициатив и 3 поддержки обращений субъектов Российской Федерации,         2 поддержки проектов Федеральных законов), внесенных для рассмотрения в областное Собрание депутатов по инициативе депутатов комитета областного Собрания депутатов по образованию и высшей школе. 
2009 год
(1 закон – в составе рабочей группы)
Областной закон «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об образовании» от 17.11.2009 № 93-7-ОЗ, внесенный в порядке законодательной инициативы Губернатором Архангельской области             И.Ф. Михальчуком.
Закон был подготовлен по итогам деятельности рабочей группы, созданной по предложению комитета по образованию и высшей школе по трем альтернативным законопроектам, внесенным на 6 сессию областного Собрания депутатов: 

по проекту областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об образовании», внесенного в порядке законодательной инициативы  депутатом областного Собрания депутатов                     И.А. Чесноковым,

по  проекту областного закона  «О внесении изменений в приложения к областному закону «Об образовании», внесенного в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания Б.А. Высоких, 

по проекту областного закона «О внесении изменений и дополнений в приложения к областному закону «Об образовании», внесенного в порядке законодательной инициативы и.о. Губернатора Архангельской области          С.Г. Молчанским.

В законе, принятом во 2-м чтении на 7-й сессии  областного Собрания депутатов, были учтены следующие предложения депутатов областного Собрания: 

1) местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области предусматривается единая субвенция на реализацию основных общеобразовательных программ, что позволит им  самостоятельно распределять полученные финансовые средства между муниципальными общеобразовательными учреждениями (в проекте администрации Архангельской области данная норма отсутствовала);
2) при расчете стандартной (базовой) стоимости педагогической услуги в общеобразовательном учреждении в расчете на одного обучающегося в год средний разряд тарифной ставки (оклада) педагогического работника для общеобразовательных учреждений в городских поселениях повышается с 12 до 12,5 разряда, учитывая фактически сложившиеся разряды ЕТС в городских школах (в проекте администрации Архангельской области предусматривался единый для всех территорий 12 разряд ЕТС);
3) коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги в связи с увеличением стажа, квалификационной категории, выплаты при выходе на пенсию, материальной помощи повышается с 1,07 до 1,09 (в проекте администрации Архангельской области предусматривался коэффициент 1,07);

4) введен норматив финансовых затрат на реализацию основных общеобразовательных программ дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях, при котором финансовые затраты на содержание 1 ребенка в год составят в городской местности 30 тыс. рублей, в сельской местности 37 тыс. рублей (в проекте администрации Архангельской области финансовые затраты на содержание 1 ребенка в год в сельской местности предлагались в размере 26  тыс. рублей).

 Внесенные по результатам деятельности рабочей группы изменения позволили предусмотреть дополнительно в 2010 году 194 млн. рублей местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на реализацию основных общеобразовательных программ.

2010 год

( 4 закона, в т.ч. 1 – в составе рабочей группы)
Областной закон от 24.09.2010 № 187-15-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в приложения № 1 и № 2 к областному закону «Об образовании», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания депутатов И.А. Чесноковым. Закон был разработан на основе рекомендаций «круглого стола», посвященного проведению Года Учителя, и депутатских слушаний о переходе на новую систему оплаты труда.  

            Так, законом при расчете субвенций местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на реализацию общеобразовательных программ в образовательных учреждениях введен коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги в зависимости от наличия пришкольного интерната (коэффициент составит 1,10 для пришкольных интернатов в сельских образовательных учреждениях и 1,15 – для аналогичных интернатов в городских округах).

            Кроме того закон предусматривает повышение базовой стоимости педагогической услуги в городских школах. Прежде при ее расчете усредненная тарифная ставка педагогического работника в городских школах учитывалась по 12,5 разряду. Теперь она увеличена до 13 разряда Единой тарифной сетки.

            Также принятый закон уточняет и понятие «малокомплектного сельского общеобразовательного учреждения», что позволяет отнести к малокомплектным не только юридические лица, но и структурные подразделения муниципальных сельских школ, подпадающих под критерии малокомплектных школ. 

Законом устанавливается, что расчет расходов на обеспечение образовательного процесса в муниципальном общеобразовательном учреждении на территории Архангельской области определяется в размере не менее 2 процентов от стандартной базовой стоимости педагогической услуги в муниципальном общеобразовательном учреждении.
В целом принятый закон увеличил субвенцию местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на реализацию основных общеобразовательных программ на сумму более 300 млн рублей с января 2011 года.  

Областной закон от 28.06.2010 № 171-14-ОЗ «О внесении изменения и дополнения в приложение № 2 к областному закону «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания депутатов В.В. Песковым по итогам деятельности рабочей группы  (распоряжение областного Собрания депутатов от 15.04.2010 № 34-р) и областной закон от 24.09.2010                  № 199-15-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в приложения № 2 и № 3 к областному закону «Об осуществлении органами государственной власти Архангель​ской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государствен​ных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федера​ции», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатами областного Собрания    И.А. Чесноковым,  В.В. Песковым.

           Поскольку комитет придерживается целесообразности применения единого подхода к расчету субвенций местным бюджетам муниципальных образований на реализацию основных общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа в областной закон «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации» были внесены изменения и дополнения, аналогичные  внесенным  в областной закон «Об образовании» (от 24.09.2010 № 187-15-ОЗ). Это позволило увеличить субвенцию местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Ненецкого автономного округа на реализацию основных общеобразовательных программ в 2011 году на 22,9 млн  руб.
          Областной закон  от 15.02.2010 № 136-10-ОЗ «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О внесении изменений в областной закон «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания                    И.А. Чесноковым. Законом предлагается возмещение расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению бесплатной жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, осуществлять не только путем перечисления средств на их банковские счета или через отделения почтовой связи, но и путем получения денежных средств через образовательные учреждения.  
2011 год

(3 закона)
Областной закон от 20.04.2011 № 277-21-ОЗ «О внесении изменений в статью 6 областного закона «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания                    И.А. Чесноковым.   

Законом внесены изменения в статью 6 областного закона от 2 марта 2005 года № 4-2-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» в части приведения его в соответствие с федеральным законодательством.
Областной закон от 30.09.2011 № 327-24-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в приложения № 1 и 2 к областному закону «Об образовании», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания  И.А. Чесноковым.   Изменения и дополнения в областной закон от 3 апреля 1996 года № 38-22-ОЗ «Об образовании» были разработаны на основании рекомендаций «круглых столов», проведенных комитетом Архангельского областного Собрания депутатов по образованию и высшей школе в течение 2010-2011 учебного года в ходе выездных заседаний в г. Котласе, г. Северодвинске, г. Новодвинске, Верхнетоемском, Вельском, Котласском, Красноборском и Устьянском районах Архангельской области.

В соответствии с законом при расчете субвенции  местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на дошкольные учреждения, находящиеся в структуре школ, повышен средний размер тарифной ставки воспитателя до 12 разряда в городской местности и до 11 разряда в сельской местности, введен отдельный норматив финансового обеспечения образовательной деятельности по предоставлению образовательных услуг в пришкольных интернатах и норматив финансового обеспечения образовательной деятельности по организации предоставления образования по основным общеобразовательным программам детям – инвалидам, обучающимся на дому, а также коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги в кадетских классах как инновационных классах и коэффициент удорожания стоимости педагогической услуги для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в детских садах, находящихся в структуре школ.
С учетом предлагаемых законом изменений методики расчета субвенции местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области дополнительная потребность средств областного бюджета  в 2012 году по сравнению с 2011 годом составила 182,8 млн. руб.
Областной закон от 24.10.2011 № 356-25-ОЗ «О внесении изменений и дополнений в приложения № 2 и 3 к областному закону «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатами областного Собрания И.А. Чесноковым,                 В.В. Песковым. 
Закон принят в целях сохранения социальных гарантий работникам системы образования на территории Ненецкого автономного округа и применения единых подходов к расчету субвенций местным бюджетам муниципальных образований на реализацию основных общеобразовательных программ и предоставление детям-инвалидам бесплатного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа. Это позволило увеличить субвенцию местным бюджетам муниципальных районов и городских округов Ненецкого автономного округа на реализацию общеобразовательных программ в 2012 году на 39,9 млн. рублей.
2012 год

(5 законов)
Областной закон от 2.07.2012 №506-32-ОЗ «О внесении дополнения в статью 3 областного закона «Об образовании», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания                        И.А. Чесноковым. Закон разработан в целях совершенствования механизмов финансирования реализации основных общеобразовательных программ в муниципальных районах и городских округах Архангельской области.
Законом внесено изменение в действующий областной закон                   от 3 апреля 1996 года № 38-22-ОЗ «Об образовании», согласно которому за органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Архангельской области сохраняется право самостоятельно распределять субвенцию на реализацию основных общеобразовательных программ между образовательными учреждениям, но только  в соответствии с принятыми муниципальными правовыми актами. Это позволит распределять полученные финансовые средства между образовательными учреждениями на основании объективных показателей с учетом специфики отдельного муниципального района (городского округа) Архангельской области. 

Областной закон от 29.10.2012 № 560-34-ОЗ «О внесении дополнения в статью 13 областного закона «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатами областного Собрания  И.А. Чесноковым, В.В. Песковым. 
Закон разработан в целях совершенствования механизмов финансирования реализации основных общеобразовательных программ в муниципальном районе и городском округе Ненецкого автономного округа и применения единых подходов к распределению субвенций местным бюджетам муниципальных образований Архангельской области и Ненецкого автономного округа на реализацию основных общеобразовательных программ. Законом внесено изменение в действующий областной закон, согласно которому за органами местного самоуправления муниципального района и городского округа Ненецкого автономного округа сохраняется право самостоятельно распределять субвенцию на реализацию основных общеобразовательных программ между образовательными учреждениям, но только в соответствии с принятыми муниципальными правовыми актами. Это позволит распределять полученные финансовые средства между образовательными учреждениями на основании объективных показателей с учетом специфики муниципального района (городского округа). 

Областной закон от 2.07.2012 № 507-32-ОЗ «О государственно-общественном  управлении в сфере образования Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания И.А. Чесноковым.

Закон призван обеспечить усиление общественного участия в образовании и в управлении им, рост влияния общества на качество образования и его доступность для всех слоев населения, повышение эффективности деятельности системы образования, ее открытости для общественности и всего населения Архангельской области. Законом определены основные принципы реализации государственно-общественного управления в системе образования Архангельской области и цели участия общества в управлении образованием Архангельской области, а также предложены способы содействия развитию (государственной поддержки) деятельности органов государственно-общественного управления в системе образования со стороны органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления Архангельской области.

Кроме того законом определен орган государственно-общественного управления в системе образования в Архангельской области – Общественный экспертный совет по образованию при Архангельском областном Собрании депутатов, а также его полномочия. 
Областной закон от 24.09.2012 № 529-33-ОЗ «О внесении дополнения в статью 14 областного закона «О начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании в Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом областного Собрания И.А. Чесноковым.

Законом устанавливается ежегодная индексация размеров обеспечения бесплатным питания учащихся, обучающихся по программам начального профессионального образования по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования Архангельской области. 
Областной закон от 19.11.2012 № 577-35-ОЗ «О внесении дополнения в статью 3 областного закона «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом Архангельского областного Собрания депутатов        И.А. Чесноковым.  
Законом сохраняется право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, вышедшим на пенсию, при перемене места жительства в связи с утратой ими своего жилья в результате пожара, стихийного бедствия или иной чрезвычайной ситуации по новому месту жительства в пределах территории Архангельской области.

2013 год
(4 закона)
Областной закон от 22.02.2013 № 615-37-ОЗ «О кадетском образовании в Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом Архангельского областного Собрания депутатов И.А. Чесноковым. 

Законом определены основные цели, задачи и система кадетского образования в Архангельской области, а также полномочия органов государственной власти Архангельской области по содействию в развитии кадетского образования в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области.
Областной закон от 22.02.2013 № 616-37-ОЗ «О поддержке одаренных детей в Архангельской области», внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом Архангельского областного Собрания депутатов И.А. Чесноковым. 
  Законом определены принципы и основные направления государственной политики в интересах одаренных детей, а также меры по выявлению и поддержке одаренных детей в Архангельской области, обеспечению условий для их образования, творческого развития, самореализации и профессионального самоопределения.

Кроме того, законом предполагается создание Координационного совета по поддержке одаренных детей при Губернаторе Архангельской области для обеспечения согласованных действий органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области по вопросам поддержки одаренных детей. 
Областной закон от 12.03.2013 № 649-38-ОЗ «О внесении дополнения в статью 15 областного закона «Об осуществлении органами государственной власти Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа отдельных государственных полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам ведения Российской  Федерации и по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации»,  внесенный в порядке законодательной инициативы депутатами Архангельского областного Собрания депутатов И.А. Чесноковым, В.В.Песковым. 
Законом устанавливается ежегодная индексация размеров обеспечения бесплатным питания учащихся, обучающихся по программам начального профессионального образования по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования Архангельской области, расположенных на территории Ненецкого автономного округа. 
Областной закон от 5.06.2013 года № 694-40-ОЗ «О внесении дополнений в областной закон «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с реализацией мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных учреждений в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)».
Закон разработан с целью предоставления компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, проживающим в сельской местности и работающим (работавшим и вышедшим на пенсию) в государственных учреждениях здравоохранения, расположенных в сельской местности, аналогично мерам социальной поддержки, предоставляемым педагогическим работникам, работающим (работавшим и вышедшим на пенсию) в государственных и муниципальных образовательных учреждениях.  

Проекты постановлений
2012 год
( 2 обращения, 1 законодательная инициатива)
Постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 17.10.2012 № 1598 «Об обращении Архан​гельского областного Собрания депу​та​тов к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о необхо​ди​мости внесения изменений в Трудовой кодекс Российской Феде​рации в части установления мини​мального размера оплаты труда при работе в особых климатических условиях». 

Обращение содержит просьбу о необходимости ускорить принятие проекта федерального закона № 616524-5 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (об особенностях установления минимального размера оплаты труда и минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации при работе в особых климатических условиях) с целью устранения правовой неопределенности в трудовом законодательстве, а также соблюдения трудовых прав граждан и исключения судебных разбирательств.  
Постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 14.11.2012 № 1645 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации        Д.А. Медведеву об отмене ограничения по  расходованию средств субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем  общего образования  в части проведения капитального ремонта и реконструкции общеобразовательных учреждений в 2013 году».
   Обращение содержит предложение об отмене ограничения по  расходованию средств субсидии  на проведение капитального ремонта и реконструкции общеобразовательных учреждений в 2013 году для субъектов Российской Федерации, обеспечивших достижение показателей результативности использования субсидии из федерального бюджета в 2012 году. Это позволит эффективно и качественно подойти к вопросам капитального ремонта и реконструкции образовательных учреждений и  создаст дополнительные условия для дальнейшего развития системы общего образования.
Постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 11.12.2012 № 1702 «О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 55 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (принято 11.12.2012).
Предлагается внести изменение в Федеральный закон от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», согласно которому муниципальные учреждения образования смогут проводить закупки без котировок на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей в год. В настоящее время таким правом обладают только государственные  учреждения образования.
2013 год

(1 законодательная инициатива)

Постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 12.03.2013 № 1819 «О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О содействии развитию жилищного строительства» и статью 3 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».

Предлагается расширить перечень категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, имеющих право на получение в безвозмездное срочное пользование земельных участков для строительства жилья экономического класса.

Изменения вносятся в части отнесения к образовательным учреждениям, работники которых имеют право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, таких государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, и муниципальных образовательных учреждений, как:

дошкольные образовательные учреждения;

учреждения дополнительного образования взрослых;

учреждения дополнительного образования детей;

учреждения начального и среднего профессионального образования.

