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Об организации медицинского обслуживания в дошкольных образовательных организациях в Архангельской области

В соответствии с пунктом 3 статьи 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организацию оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся осуществляют органы исполнительной власти в сфере здравоохранения; образовательная организация обязана предоставить безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для осуществления медицинской деятельности.
В Архангельской области во всех муниципальных образованиях организация медицинского обслуживания дошкольных образовательных организаций осуществляется работниками учреждений здравоохранения.  Исключением является г. Мирный, в котором медицинские работники являются штатными сотрудниками дошкольных образовательных организаций. Соответственно финансирование заработной платы осуществляется из местного бюджета г. Мирного.
В зависимости от численности детей в детских садах, наличия помещений для размещения медпунктов и удаленности от учреждений здравоохранения медицинское обслуживание осуществляется в двух основных формах:
в медицинских кабинетах, действующих на базе дошкольных образовательных организаций (данные кабинеты являются подразделениями учреждений здравоохранения и переданы этим учреждениям в безвозмездное пользование);
на базе учреждений здравоохранения, к которым прикреплены детские сады для оказания медицинской помощи учащимся (в этом случае у детских садов и фельдшерско-акушерского пункта (ФАП) имеется договор на обслуживание, в документах ФАП прописано, что ФАП осуществляет мед. обслуживание на своей базе, в должностных инструкциях фельдшеров прописаны полномочия по медицинскому обслуживанию воспитанников).
Штатная численность медицинских работников регулируется приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации. Ранее в детских садах были свои нормативы. В связи с этим, а также по причине кадровой недостаточности, качество медицинского обслуживания в дошкольных образовательных учреждениях заметно снизилось. По этой же причине сократилось количество медицинских услуг, оказываемых детям с ограниченными возможностями здоровья (массаж, иные медицинские процедуры).
По данным, представленным муниципальными органами управления образования в Архангельской области в большинстве детских садов медицинские работники присутствуют полный рабочий день (237 детских садов). Вместе с тем, не во всех детских садах обеспечена численность медицинских работников, предусмотренная Порядком оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05 ноября 2013 года № 822н (далее – Порядок).
82 детских садах медицинские работники работают по графику. Графики работы медицинских работников различны: это может быть присутствие медицинского работника ежедневно, но неполный рабочий день либо несколько дней в неделю. При этом по графику работают и детские сады, к которых численность воспитанников предполагает не полную ставку медицинского работника, так и детские сады, в которых Порядком медицинский работник предусмотрен на полный день. 
В 17 детских садах медицинские работники отсутствуют полностью.
В ряде детских садов отсутствуют лицензированные медицинские кабинеты. В этом случае медицинское обслуживание осуществляется в соответствии с договором, заключенным между детскими садами и учреждениями здравоохранения, в учреждениях здравоохранения (осуществляется медицинскими работниками фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий, участковых больниц) – 184 детских сада. 
В 12 детских садах медицинское обслуживание не осуществляется 
в связи с отсутствием учреждений здравоохранения в населенных пунктах.
Медицинские сестры, осуществляющие сопровождение занятий с бассейнах детских садов, финансируются из местных бюджетов, например, в городе Северодвинске.
В дошкольных группах частных образовательных организаций - это автономная некоммерческая организация общеобразовательная школа «Ксения» и «Школа-интернат № 1 среднего общего образования открытого акционерного общества "Российские железные дороги"», медицинские работник находятся в штате образовательных организаций. Так, в детском саду школы «Ксения» на 108 воспитанников 1 медицинский работник, в детском саду «Школы – интерната ОАО РЖД» на 44 воспитанника медицинская сестра работает на 0,5 ставки. 
В детском саду «Зоренька», являющемся структурным подразделением «Северный (Арктический) федеральный университет имени 
М.В. Ломоносова» на 190 воспитанников в штате предусмотрено 2 медицинские сестры, 1 медицинская сестра оздоровления, 0,5 ставки врача-педиатра, и 0,25 ставки заведующего медицинским кабинетом. Медицинский кабинет не лицензирован.
	
В министерство образования и науки Архангельской области поступают телефонные звонки специалистов муниципальных органов управления образования Архангельской области в связи с проблемами, возникающими по вопросу медицинского обслуживания и организации питания воспитанников детских садов. 
[bookmark: _GoBack]Порядком 822н предусмотрено, что медицинские работники принимают участие в контроле за соблюдением санитарно-гигиенических требований к условиям и организации воспитания и обучения, в том числе питания, физического воспитания, трудового обучения несовершеннолетних в образовательных. 
Вместе с тем, не во всех должностных инструкциях медицинских работниках указано участие в контроле за организацией питания. Считаем важным, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Архангельской области, осуществляющих управление в сфере образования, совместно с руководителями образовательных организаций проанализировать договоры о сотрудничестве по организации медицинского обслуживания воспитанников детских садов, заключенные между руководителями образовательных организаций и руководителями учреждений здравоохранения на наличие в них положений об участии медицинских работников в контроле за организацией питания. При необходимости предлагаем организовать работу с руководителями учреждений здравоохранения по внесению изменений в договоры.
В 2017 году организована совместная работа министерства здравоохранения Архангельской области и министерства образования по разработке документа, определяющего случаи оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся в образовательных организациях, в помещениях образовательных организаций, переданных медицинским организациям Архангельской области, или в медицинских организациях Архангельской области (в соответствии с подпунктом пунктом 3 статьи 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании с Российской Федерации» (в редакции)).
Вопрос организации питания в образовательных организациях рассмотрен на коллегии министерства образования и науки Архангельской области 03 марта 2017 года. Члены коллегии также обратили внимание на проблемы организации питания в детских садах, особенно остро стоит вопрос ежедневной корректировки меню для детей с пищевой аллергией и  сахарным диабетом. 
Министерством образования и науки архангельской области разработан модельный порядок организации питания в образовательных организациях, который направлен в муниципальные органы управления образования письмом министерства от 11 апреля 2017 года 
№ 209/02-09/2780.
Предоставление дошкольными организациями услуги по присмотру и уходу за детьми включает в себя достаточно большой комплекс мер по обеспечению соблюдения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Выполнение этого комплекса невозможно без надлежащего медицинского обслуживания. 



