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О подготовке образовательных организаций 
на территории Архангельской области 
к началу нового 2017/18 учебного года
Уважаемые коллеги!
В целях обеспечение комфортных и современных условий обучения,                  а также совершенствования системы защиты обучающихся, воспитанников                  и работников образовательных организаций от чрезвычайных ситуаций, министерством образования и науки Архангельской области совместно                       с муниципальными образованиями в летний период проводится работа                     по  подготовке образовательных организаций к новому 2017/18 учебному году.
В целях определения первоочередных задач ежегодного проводится мониторинг системы образования, который включает в себя статистические данные и оперативную информацию о текущем состоянии образовательных организаций.
По данным мониторинга численность образовательных организаций  Архангельской области в течение 2017/18 учебного года изменилась незначительно:
	Тип (вид) образовательного учреждения
	Количество учреждений

	
	Конец учебного года

	Среднего профессионального образования
	37
357 (вкл.3 негос)
15
172
47
628


	Общеобразовательные школы (юр. лица)
	

	Школы-интернаты и иные коррекционные 
	

	Дошкольные образовательные
	

	Дополнительного образования детей 
	


	Всего:
	


Контингент обучающихся в профессиональных образовательных организациях на 01 мая 2017 года составляет 15492 человека. Существенных изменений контингента обучающихся в новом учебном году не ожидается.

В профессиональных образовательных организациях в новом учебном году планируется прием на первый курс 6675 человека (в соответствии                      с государственным региональным заказом на подготовку квалифицированных рабочих или служащих и специалистов среднего звена по всем основным направлениям общественно полезной деятельности в соответствии                            с потребностями Архангельской области, утвержденным постановлением Правительства Архангельской области от 17 мая 2016 года № 166-пп).
По состоянию на 01 мая 2017 года, по данным государственной информационной системы  по учету детей, нуждающихся в предоставлении мест в дошкольные образовательные организации в Архангельской области численность детей, посещающих дошкольные образовательные организации, составляет 66 031 ребенок. Предполагаемый выпуск в первые классы – 12 772 ребенка.
Численность обучающихся всего – 124 991 (с вечерними школами), в том числе 79,7 процента детей обучаются в городских школах, 20,3 процента – 
в сельских школах.

В одну смену работают 81,5 процента школ, в две смены продолжают обучение 66 школ, или 18,5 процента, с количеством обучающихся 9332 человек. 
Планы министерства образования и науки Архангельской области     и администраций муниципальных районов и городских округов Архангельской области по подготовке образовательных организаций                  к новому учебному году.
На строительство начальной общеобразовательной школы 
в с. Красноборск на 320 учащихся выделено финансирование в размере 
102 000,0 тыс. рублей. На текущей сессии запланировано выделение еще 
30 159,0 тыс. рублей. 

Мероприятие по строительству средней общеобразовательной школы 
с эстетическим уклоном на 240 мест в пос. Ерцево Коношского района включено в государственную программу Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2020 годы)», с финансированием данного мероприятия в 2017-2019 годах. В 2017 году денежные средства выделены в размере 20 000,0 тыс. рублей.

На территории Архангельской области заключены контракты 
и осуществляется строительство двух детских садов – на 120 мест 
в пос. Каменка Мезенского района и на 120 мест в пос. Катунино Приморского района. Предусмотрено финансирование на строительство детского сада 
на 60 мест в пос. Турдеево Архангельской области. Объект включен 
в областную адресную инвестиционную программу на период 2017-2019 годов с лимитом финансирования на 2017 год – 46 902,0 тыс. рублей.

Указанные мероприятия проводятся в рамках государственных программ Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2020 годы)». 

В 2017 году направлены средства регионального бюджета в размере 8 638,0 тыс. рублей на выполнение текущего и капитального ремонта 
в 12 профессиональных образовательных организациях.

В 2017 году в рамках программы по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом будет отремонтировано 13 спортивных залов. Финансирование из федерального и областного бюджета составило 
20 740,0 тыс. рублей. 
Учитывая важность проводимых мероприятий и необходимость проведения большого объёма работ в короткий период времени, вопросы подготовки образовательных организаций к новому учебному году находятся на особом контроле министерства образования и науки Архангельской области. Особое внимание уделяется подготовке школ, имеющих предписания надзорных органов. 

Состояние пожарной безопасности в образовательных организациях.
В течение 2017/18 года будут продолжены работы по модернизации автоматической пожарной сигнализации и систем оповещения и управления эвакуацией людей в зданиях школах (30) и дошкольных образовательных учреждениях (33). 
Вместе с тем в ходе проверок сотрудниками территориальных подразделений Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Архангельской области установлено, что еще существуют объекты, на которых обстановка с пожарной безопасностью далека от идеальной               и не соответствует требованиям, установленным нормативными документами по пожарной безопасности.
На территории Архангельской области имеется 53 двухэтажных здания 
школ и дошкольных образовательных учреждений V степени огнестойкости (деревянных). 

За пределами нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны расположено 28 зданий образовательных организаций.

Министерством образования направлены письма в адрес глав муниципальных образований для принятия дополнительных мер с целью устранения данных замечаний (создания на базе образовательных учреждений добровольных пожарных дружин, а также принятия других компенсирующих мер).  

В настоящее время образовательные учреждения на территории региона в полном объеме оборудованы автоматическими установками пожарной сигнализации и системами оповещения и управления эвакуацией, однако 
в не полной мере обеспечено дублирование сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта. 

Данные требования вступили в силу с 13 июля 2014 года согласно поправок в Федеральный закон от 22 июля 2008 года № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 
По информации Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Архангельской области при подготовке образовательных организаций к новому 2017/18 учебному году составлен «черный список» объектов образования, расположенных на территории Архангельской области, у которых могут быть не подписаны акты готовности. В данном списке 11 зданий образовательных организаций (8 из них это здания детских садов) Пинежского муниципального района. Соответствующее письмо об устранении нарушений требований пожарной безопасности направлено министерством в адрес главы Пинежского муниципального района.
В свою очередь муниципальными образовательными организациями                    в 2017 году на выполнение противопожарных мероприятий предусмотрено более 49,5 млн. рублей из местного бюджета в общеобразовательных организациях (далее – ОО) и 35 млн.руб. в дошкольных образовательных организациях (далее – ДОО), в том числе:

- приобретение огнетушителей (в 63 ОО и 47 ДОО) – 0,55 млн. руб.;

- обработка деревянных конструкций (в 57 ОО и 72 ДОО) – 3,4 млн. руб.;

- техобслуживание АПС – 15,5 млн. руб.;

-оснащение АПС выводом сигнала на пульт централизованного   наблюдения (в 52 ОО и 25 ДОО) – 4,12 млн. руб.;
- наличие вывода сигнала АПС на пульт централизованного наблюдения "01" (в 133 ОО и 136 ДОО) – 21,9 млн.руб.;
- модернизация АПС (в 30 ОО и 33 ДОО) – 22,8 млн.руб.; 
- ремонт путей эвакуации (в 18 ОО и 21 ДОО) – 1,39 млн. руб.;

- ремонт электропроводки (в 29 ОО и 18 ДОО) – 2,16 млн. руб.;

- ремонт пожарных водопроводов (в 14 ОО и 7 ДОУ) – 1,10 млн. руб.;

- другие мероприятия (в 157 ОО и 83 ДОО) – 9,6 млн. руб.

Несмотря на проводимые образовательными организациями мероприятия, количество замечаний Госпожнадзора остается еще значительным. 
В основном остаются неисполненными средне - и высокозатратные мероприятия (расширение дверных проемов, оборудование пожарных выходов и лестниц, модернизация АПС увеличение лестничных маршей и т.д.). Все эти мероприятия, в основном, связаны с проведением ремонтных работ и реконструкцией. Учитывая, что большинство зданий – 1960-70 годов постройки и не соответствуют современным строительным нормам и правилам,                     их ремонт очень затруднен. При этом требования к пожарной безопасности объектов образования постоянно меняются, что влечет за собой необходимость дополнительного финансирования.

Состояние санитарно-эпидемиологического, гигиенического                     и медицинского обеспечения в образовательных организациях.
В Архангельской области уделяется должное внимание вопросам создания в общеобразовательных организациях условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья школьников и обучающихся, а именно:

пищеблоками обеспечены 37 (97,3 процента) профессиональных образовательных организаций, находящихся в ведении министерства образования и науки Архангельской области;

медицинское обслуживание обучающихся профессиональных образовательных организаций осуществляется организациями здравоохранения, большая часть профессиональных образовательных организаций имеет медицинские кабинеты, которые переданы учреждениям здравоохранения для организации медицинского обслуживания обучающихся.

В общеобразовательных организациях питание осуществляется различными способами (организаторами питания).

Так, в 2016/17 учебном году питание обучающихся в общеобразовательных организациях организовано следующим образом:

в 68,3 процента общеобразовательных организаций работники пищеблока являются штатными сотрудниками образовательных организаций;

в 6,2 процента общеобразовательных организаций пищеблоки 
и столовые выведены на полную финансово-хозяйственную самостоятельность;

в 15,0 процентах организацию питания учеников осуществляют коммерческие организации или индивидуальные предприниматели;

в 10,5 процентах школ организацию питания осуществляют муниципальные предприятия в сфере питания.

Министерством образования и науки Архангельской области совместно с управлением Роспотребнадзора по Архангельской области начиная с 2015/16 учебного года организован ежемесячный мониторинг организации питания в дневных образовательных организациях в Архангельской области. В рамках мониторинга органы местного самоуправления ежемесячно актуализируют информацию об охвате горячим питанием обучающихся. По данным мониторинга по состоянию на 01 мая 2017 года охват горячим питанием учащихся дневных общеобразовательных организаций составил 85,7 процента. 

Количество школ, в которых не организовано питание и отсутствуют условия для приема пищи, – 23 (5,2 процента). Это сельские школы, расположенные в отдаленных населенных пунктах – в них предусмотрена увеличенная по продолжительности перемена, чтобы дети могли питаться дома.

Принимаются меры по совершенствованию организации питания обучающихся: 

осуществляются ремонтно-строительные работы в пищеблоках школьных столовых: объем средств, направленных на данные цели в 2016/17 учебном году, составил 2 485,5 тыс. рублей, в том числе: средства местных бюджетов – 1 756,0 тыс. рублей, внебюджетные источники – 729,5 тыс. рублей;

производится закупка технологического оборудования для школьных пищеблоков: объем средств, направленных на данные цели в 2016/17 учебном году, составил 3 852,1 тыс. рублей, в том числе: средства местных бюджетов –                           2 747,1 тыс. рублей, внебюджетные источники – 1 105,0 тыс. рублей.
100 процентов государственных образовательных организаций Архангельской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья обеспечены пищеблоками (технологическим оборудованием), соответствующими санитарным нормам, и медицинскими кабинетами, имеющими лицензии 
на ведение медицинской деятельности.
В 181 муниципальной школе в Архангельской области функционируют лицензированные медицинские кабинеты, в которых работают 206 медицинских работников. В остальных случаях медицинская помощь обучающимся оказывается в учреждениях здравоохранения в соответствии 
с договорами, заключенными между образовательной организацией 
и учреждением здравоохранения.
Состояние антитеррористической безопасности в образовательных организациях.
В настоящее время в целях усиления антитеррористической безопасности реализуется государственная программа Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и злоупотребления наркотиками в Архангельской области 
(2014-2018 годы)».
К сожалению, в текущем году в рамках мероприятий программы деньги не предусмотрены. 

Проведенный министерством образования и науки Архангельской области мониторинг обеспеченности образовательных организаций Архангельской области ограждением территорий и системами видеонаблюдения показал существенную потребность по их замене                               и установке в школах: ограждений в 38 учреждениях, систем видеонаблюдения в 186. 
	
	Кнопка экстренного вызова

наличие/
потребность
	Видеонаблюдение

наличие/
потребность
	Ограждение

наличие/
потребность

	Профессиональная образовательная организация
	26/12
	29/8
	21/16

	Общеобразовательная организация
	200/157
	171/186
	319/38

	Дошкольная образовательная организация
	147/25
	61/111
	172/0

	Организация дополнительного образования
	30/17
	12/35
	40/7

	
	
	
	


В 2017 году планируется муниципальными образовательными организациями:

 установить видеонаблюдение (в 29 ОО и 22 ДОУ) на сумму 3,14 млн.руб.;
кнопок экстренного вызова ( в 4 ОО и 2 ДОУ) на сумму 40 тыс. руб.

Выполнение других мероприятий в образовательных организациях.
В настоящее время на территории Архангельской области                                    осуществляется регулярный подвоз в муниципальные общеобразовательные организации 7583 обучающихся. 

Для организации подвоза используется 295 единиц транспортных средств, в том числе 69 транспортных средств находятся на балансе специализированных организаций по перевозке пассажиров, 226 – на балансе образовательных организаций. 

В связи с принятием Правил организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177, при осуществлении организованной перевозки группы детей количеством более семи человек автобус должен быть оснащен оборудованием ГЛОНАСС и тахографом.
В текущем учебном году оснащенность транспортных средств муниципальных образовательных организаций оборудованием ГЛОНАСС составляет 290 единиц (98,3%), оснащены тахографом 292 единицы (98,9 %) транспорта, техническим требованиям к перевозке детей соответствуют 293 транспортных средства.

При организации подвоза обучающихся руководители образовательных организаций руководствуются совместными методическими рекомендациями Минобрнауки России, Минтранса России и МВД России «Об организации перевозок обучающихся в образовательные организации». В случае отсутствия в муниципальном образовании специализированного автотранспортного предприятия в целях осуществления необходимого технического обслуживания и ремонта образовательные организации заключают договора                                      с сертифицированными организациями по техническому обслуживанию транспортных средств.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения при осуществлении организованных перевозок детей, а также недопущения нарушений Правил организованной перевозки группы детей автобусами министерством организовано выполнение в образовательных организациях Архангельской области следующих мероприятий:

 
обеспечено обязательное ознакомление руководителей образовательных организаций с Памяткой организаторам перевозки групп детей и Пошаговой инструкцией по организации перевозки групп детей, разработанных Главным управлением по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации; 



исключены факты организации перевозки групп детей школьными автобусами без участия преподавательского состава образовательного     учреждения (т.е. не сотрудником образовательного учреждения, например родительским комитетом), вплоть до применения мер дисциплинарного воздействия в отношении руководителя образовательной организации;


организовано обязательное направление уведомлений (заявок                         на сопровождение) образовательными организациями в адрес подразделений ГИБДД о планируемой перевозке детей исключительно в письменном виде                            с отражением полной информации (дата, время, маршрут,
количество детей (возраст), транспорт, сведения о перевозчике и другая информация).


В соответствии с постановлением Правительства Архангельской области                            образовательными организациями осуществляется подключение школьных автобусов к региональной системе мониторинга транспортных средств                          с использованием аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС. На текущий момент заключено 126 договоров, по которым подключено 248 транспортных средств, 155 из которых участвуют в перевозке организованных групп детей в большинстве районов области. 

Текущая потребность в приобретении школьных автобусов составляет            46 единиц транспорта, из них 39 требуются для замены автобусов 2007-2008 годов выпуска. Вместе с тем по информации озвученной на совещании при Заместителе Председателя Правительства Российской Федерации Ольге Юрьевне Голодец требования Правил организованной перевозки групп детей автобусами к предельному сроку эксплуатации школьных автобусов будут отменены.

В свою очередь министерством направлено обращение в адрес Минобрнауки России о рассмотрении возможности поставки школьных автобусов для Архангельской области в полном объеме (в количестве 46 единиц) в рамках реализации федерального проекта по поставке школьных автобусов в субъекты Российской Федерации. 

Финансовое обеспечение выполнения мероприятий                                    из регионального и местных бюджетов по направлениям расходов:
1) в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2020 годы)» предусмотрено:
12 712,6 тыс. рублей -  на выполнение текущих и капитальных ремонтов объектов, закрепленных за государственными образовательными организациями, а также своевременное устранение предписаний надзорных органов. 
Работы по пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, устранению предписаний Роспотребнадзора, прокуратуры проведены в 7 государственных бюджетных учреждениях Архангельской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и государственных бюджетных общеобразовательных учреждениях Архангельской области;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

500,0 тыс. рублей – оснащение оборудованием Детского Арктического Технопарка Архангельской области;

25 852,1 тыс. рублей – на создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов в образовательных организациях в Архангельской области (проведение ремонтных работ, приобретение оборудования), из них за счет средств федерального бюджета 21 532,3 тыс. рублей, областного бюджета 3 799,8 тыс. рублей, местного бюджета 520,0 тыс. рублей;

14 053,1 тыс. рублей – на создание базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку функционирования региональных систем инклюзивного среднего профессионального образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, из них за счет средств федерального бюджета 9 053,1 тыс. рублей, областного бюджета 5 000,0 тыс. рублей;
3 700,0 тыс. рублей – на создание и модернизацию информационных систем в соответствии с утвержденными федеральными требованиями;
199 336,0 тыс. рублей – на строительство детского садика на 60 мест, двух школ (с. Красноборск на 320 мест, пос. Ерцево – 240 мест), а также на реставрацию исторического здания по адресу: г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д. 82/2, из них за счет средств областного бюджета 195 204,4 тыс. рублей, местного бюджета 4 131,6 тыс. рублей;

21 777,8 тыс. рублей – на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом, из них за счет средств федерального бюджета 16 740,8 тыс. рублей, областного бюджета 4 000,0 тыс. рублей, местного бюджета 1 037,0 тыс. рублей.

Всего консолидированный бюджет на реализацию вышеуказанных мероприятий предусматривает средства в объеме 265 219,0 тыс. рублей:

федеральный бюджет – 47 326,2 тыс. рублей;

областной бюджет – 212 204,2 тыс. рублей;

местный бюджет – 5 688,6 тыс. рублей.
Готовность общеобразовательных учреждений к введению нового Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.
В соответствии со статьей 12 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» общеобразовательные организации разрабатывают образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом примерных основных образовательных программ. Примерные основные образовательные программы после проведения экспертизы включаются в реестр примерных основных образовательных программ, являющийся государственной информационной системой. 

На сегодняшний день в реестр примерных основных образовательных программ внесены примерные основные образовательные программы начального общего и основного общего образования, одобренные федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию.

В соответствии с действующим законодательством об образовании общеобразовательные организации Архангельской области не вправе перейти на федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования из-за отсутствия примерной основной образовательной программы среднего общего образования.

Учащиеся начальных классов Архангельской области обучаются                      в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. В 2017/18 учебном году начнется массовый переход 5-х классов на обучение по федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования. 
Распоряжениями министерства образования и науки Архангельской области от 27 января 2017 года № 161 и от 08 февраля 2017 года определен перечень «пилотных» площадок по введению Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования с 01 сентября 2017 года. В перечень вошли 24 общеобразовательные организации из 19 муниципальных образований Архангельской области. Организационное, научно-методическое сопровождение введения ФГОС СОО обеспечивает государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Архангельский областной институт открытого образования». Институтом утвержден соответствующий план работы с «пилотными» площадками. Перед началом 2017/18 учебного года проведены различные образовательные мероприятия (ВКС, вебинары, курсы повышения квалификации) по формированию образовательной программы, конструированию учебного плана, проектированию плана внеурочной деятельности и др., разработаны карты для оценки готовности общеобразовательных организаций к введению ФГОС СОО, инструменты для выявления профессиональных затруднений педагогов в период перехода на ФГОС СОО, разработаны дополнительные профессиональные программы и др.

В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»                                к полномочиям министерства образования и науки Архангельской области относится обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего,  основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенции местным бюджетам, включая расходы на приобретение учебников и учебных пособий                              в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.  

В Архангельской области нормативы установлены Законом Архангельской области от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области». При расчете норматива учитывается стоимость комплекта учебников и учебных пособий в расчете на одного обучающегося на первом, втором и третьем уровнях общего образования, а также необходимость обновления комплекта не реже одного раза в 4 года с учетом физического износа. 

Субвенция из областного бюджета на комплектование учебных фондов муниципальных общеобразовательных организаций в 2017 году предусмотрена в объеме 119 566,5 тыс. руб.
Закупки учебников осуществляются на основе федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации.  
Потребность в учебниках и учебной литературе определяется образовательными организациями самостоятельно.

В соответствии с сетевым графиком деятельности по обеспечению учебной литературой общеобразовательных организаций Архангельской области на 2017 год, утвержденным распоряжением министерства образования и науки Архангельской области от 24 ноября 2016 года № 2112, образовательные организации Архангельской области в срок до 31 января 2017 года определили перечень и количество учебников и учебных пособий, необходимых для реализации образовательной программы начального общего, основного общего и среднего общего образования. Данный перечень направлен в издательства 02 февраля 2017 года для определения тиражей изданий учебной литературы для образовательных организаций Архангельской области. 

В срок до 01 марта 2017 года контракты на поставку учебников согласованы образовательными организациями с издательствами, их выпускающими, и подписаны со стороны издательств. 

В соответствии с заключенными контрактами срок поставка учебников в образовательные организации области должна быть завершена до 25 августа.

Министерство образования и науки Архангельской области контролирует ход поставок учебной литературы. С этой целью от муниципальных органов управления образованием запрашивается  соответствующая оперативная информация.
Сведения об обеспеченности системы общего образования  региона педагогическими работниками по состоянию на 01 июня 2017 года
	№ п/п
	количество педагогических вакансий
	процентное соотношение к количеству педагогических работников в субъекте Российской Федерации
	специальности, по которым имеется дефицит педагогических работников

	1
	2
	3
	4

	1
	34
	3,3 %
	Иностранный язык

	2
	13
	3,9 %
	Физика

	3
	27
	8,5 %
	Психолог

	4
	28
	2,8%
	Русский язык

	5
	16
	2,4  %
	Физкультура

	6
	36
	4,0  % 
	Математика


Наибольшее количество вакансий по специальностям: математика, иностранный язык, русский язык и психология.
Основные проблемы, возникающие в связи с подготовкой государственных и муниципальных образовательных организаций                       к началу 2017/18 учебного года.
Проведенный анализ предписаний Госпожнадзора, выданный образовательным учреждениям, показывает, в первоочередном порядке необходимо выполнять следующие мероприятия для нужд образовательных учреждений:

модернизация автоматических систем пожарной сигнализации, систем оповещения и управления эвакуацией людей;

устройство наружных и внутренних источников водоснабжения;

замена электропроводки;

приведение путей эвакуации в соответствие с требованиями пожарной безопасности;

проведение мероприятий по огнезащитной обработке сгораемых конструкций зданий.

В связи с возрастающей финансовой потребностью при обслуживании  
и модернизации автоматической пожарной сигнализации и систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожарах в учреждениях социальной сферы (договоры заключаются с коммерческими структурами) необходимо предусмотреть в бюджетах муниципальных образований на 2018 год денежные средства на указанные цели.
К основной проблеме 2017 года при подготовке образовательных организаций региона к новому учебному году можно отнести недостаточное финансирование работ по капитальному и текущему ремонту из регионального и местных бюджетов.

