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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму

«12» ноября 2015 года


время 14.45
каб. 501а
	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы

/

Докладчик

	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1.
	О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2016 год»
	Губернатор Архангельской области И.А.Орлов/ председатель комитета АОСД по культуре и туризму В.С. Фортыгин
	Общий объем финансовых средств государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера (2013-2020 года)» (далее – Программа)  на 2016 год составляет 922 801,5 тыс. рублей,  из них:

средства федерального бюджета – 11 285,5 тыс. рублей;

средства областного бюджета – 793 132,20  тыс. рублей;

внебюджетные средства – 118 383,8 тыс. рублей.

1.1. Реализация мер популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия

В рамках данного мероприятия за счет средств областного бюджета на 2016 год предусмотрено:

на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных  услуг (выполнение работ) государственного автономного учреждения культуры Архангельской области «Научно-производственный центр по охране памятников истории и культуры - 3 319,5 тыс. рублей;

на мероприятия по реализации мер государственной охраны  и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Архангельской области - 4 315,2 тыс. рублей, внебюджетных средств – 1 035,0 тыс. рублей.

1.2. Организация проведения научно - исследовательских, изыскательских, проектных, противоаварийных, ремонтно-реставрационных работ по сохранению объектов культурного наследия

На реализацию данного мероприятия на 2016 год финансовые средства не предусмотрены.

2.1. Развитие библиотечного дела

Объём финансирования мероприятия, направленного на развитие библиотечного дела на 2016 год за счет средств областного бюджета на финансовое обеспечение государственного задания 3 государственных библиотек составит 99 202,5 тыс. рублей, за счет внебюджетных средств – 1 152,6 тыс. рублей.

2.2. Развитие музейного дела 

Объём финансирования мероприятия, направленного на развитие музейного дела на 2016 год за счет средств областного бюджета на финансовое обеспечение государственного задания 6 государственных музеев составит 217 196,2 тыс. рублей, за счет внебюджетных средств – 25 324,2 тыс. рублей.

2.3. Развитие профессионального искусства и народного творчества

Объём финансирования мероприятия на 2016 год составит за счет средств областного бюджета на финансовое обеспечение государственного задания 5 государственных театрально концертных учреждения и ГБУК АО «Дом народного творчества» составит 232 526,3 тыс. рублей, за счет внебюджетных средств – 79 872,0 тыс. рублей.

2.4. Развитие системы среднего профессионального образования в сфере культуры и искусства

Объём финансирования мероприятия на 2016 год составит за счет средств областного бюджета составит:

на финансовое обеспечение государственного задания двух учреждений среднего профессионального образования - 95 548,5 тыс. рублей;

на стипендиальный фонд обучающихся в учреждениях среднего профессионального образования - 6 555,0 тыс. рублей;

на полное государственное обеспечение детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, обучающихся по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования в государственных образовательных учреждениях - 2 184,3 тыс. рублей.

За счет внебюджетных средств – 9 500,0 тыс. рублей.

2.5. Развитие системы дополнительного образования в сфере культуры и искусства

Объём финансирования мероприятия, направленного на развитие музейного дела на 2016 год за счет средств областного бюджета на финансовое обеспечение государственного задания государственному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей Архангельской области «Детская музыкальная школа № 1 Баренцева региона» составит 27 629,3 тыс. рублей, за счет внебюджетных средств – 1 500,0 тыс. рублей.

2.6. Комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных (публичных) библиотек муниципальных образований

В рамках данного мероприятия на 2016 год органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области предусмотрены иные межбюджетные трансферты за счет средств федерального бюджета в объеме 390,0 тыс. рублей.
2.7.Подключение к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» муниципальных общедоступных (публичных) библиотек муниципальных образований Архангельской области и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки

В 2016 году объём финансирования мероприятия за счет средств федерального  бюджета составит 655,0 тыс. рублей.
2.8. Обеспечение целевой поддержки проектов и специалистов сферы культуры, туризма и образования в сфере культуры и искусства Архангельской области, а так же  на обеспечение выплат, связанных с предоставлением компенсации работникам проезда к месту использования отпуска и обратно

Объём финансирования мероприятия на 2016 год за счет средств областного бюджета составит 13 852,0 тыс. рублей.

2.9. Модернизация  и развитие, обследование и ремонт учреждений культуры, муниципальных учреждений культуры, школ искусств, образовательных организаций в сфере культуры и искусства

Объём финансирования мероприятий на 2016 год за счет средств областного бюджета составит 292,3 тыс. рублей, Данные средства предусмотрены на приобретение музыкальных инструментов для ДМШ № 1 в целях привлечения субсидии из федерального бюджета в рамках реализации мероприятий федеральной целевой программы «Культура России (2012 – 2018 годы)».

2.10. Повышение средней заработной платы работников сферы культуры 

На реализацию данного мероприятия определено финансирование из областного бюджета на 2016 год в сумме 2 891,3 тыс. рублей.

2.11. Капитальный ремонт, реконструкция и строительство объектов культуры и образования в сфере культуры и искусства Архангельской области 

Объём финансирования мероприятий областного бюджета на 2016 год запланированы в объеме 44 000,0 тыс. рублей на пристройку сценическо-зрительного комплекса к основному зданию и реконструкция существующего здания Архангельского областного театра кукол по адресу: г. Архангельск, просп. Троицкий, д. 5.

2.12. Обеспечение деятельности министерства культуры

В рамках реализации данного мероприятия запланировано денежное содержание и материально-техническое обеспечение министерства культуры  Архангельской области на 2016 год, в том числе: за счет средств федерального  бюджета – 10 240,5 тыс. рублей, за счет средств областного бюджета – 29 141,9 тыс. рублей.

3.1. Развитие туристской отрасли в Архангельской области

На 2016 год финансовые средства в объеме 4 477,9 тыс. рублей предусмотрены на обеспечение деятельности ГБУ АО «Туристско-информационный центр Архангельской области» в виде субсидии на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных  услуг (выполнение работ).

3.2. Создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационных кластеров на территории Архангельской области

В рамках реализации данного мероприятия предусмотрены финансовые средства  на развития создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры  4 туристско-рекреационных кластеров (далее – ТРК) на территории Архангельской области: «Устьяны» (муниципальное образование  «Устьянский муниципальный район»), «Каргополье»  (муниципальное образование  «Каргопольский муниципальный район»), «Беломорский» (муниципальное образование «Город Архангельск»),  «Котлас-Сольвычегодск» (муниципальное образование «Котласский муниципальный район», муниципальное образование «Котлас»). 

В 2016 году предусмотрены финансовые средства в объеме 10 000,0 тыс. рублей на ТРК «Беломорский» по объекту «Строительство автомобильной дороги по проезду Сибиряковцев в обход областной больницы г. Архангельска (протяженностью 720 метров)». 

Бюджетные ассигнования по пунктам 3.1 и 3.2 на 2017 - 2020 годы  перенесены из подпрограммы № 4 «Развитие внутреннего и въездного туризма в Архангельской области (2014 - 2020 годы)» государственной программы Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 19 июля 2013 года  № 330-пп.

Вместе с тем, комитет областного Собрания депутатов по культуре и туризму отмечает:

1. На территории области находится 1342 объекта культурного наследия регионального значения и 507 объектов федерального значения. 

По состоянию на 20.09.2015 не утверждены границы территорий 1 204 объектов культурного наследия, из которых 167 являются объектами федерального значения, а 1 037 – регионального.

В тоже время необходимо отметить, что данная работа начата министерством в 2010 году. До 2010 года ни один объект культурного наследия не имел законодательно установленной границы территории.

Требуется решение вопроса о судьбе 413 утраченных объектов культурного наследия. Для его решения необходимо проведение государственной историко-культурной экспертизы.

По предварительным подсчетам организация выполнения работ по разработке зон охраны 954 не охваченных этой деятельностью объектов культурного наследия, проведению историко-культурной экспертизы утраченных и вновь выявленных объектов, установлению границ 1204 объектов, подготовке информации, необходимой для регистрации в реестре оставшихся объектов, потребует затрат, равных приблизительно 200 000,0 тыс. рублей.

Данные обстоятельства были установлены прокуратурой Архангельской области при проведении проверки министерства культуры Архангельской области. О необходимости проведения указанных мероприятий указано в справке о результатах проверки исполнения федерального законодательства министерством культуры Архангельской области от 14.10.2015. 

2. Не учтены расходы по разделу «Туризм» в сумме 5 000,0 тыс. рублей:

2.1.Расходы в виде предоставления субсидий муниципальным образованиям Архангельской области на реализацию механизма государственно-частного партнерства предусмотрено софинансирование на конкурсной основе проектов по приоритетным направлениям развития туризма на территории муниципальных образованиях Архангельской области в размере 3 000,0 тыс. рублей.

2.2. Расходы на продвижение комплекса мероприятий турпотенциала в размере 2 000,0 тыс. рублей.
	По плану
	По итогам рассмотрения  объемов и направлений финансирования по разделам  культуры и туризма комитет областного Собрания депутатов по культуре и туризму рекомендует:

1. Для выполнения работ по разработке зон охраны 954 не охваченных этой деятельностью объектов культурного наследия, проведению историко-культурной экспертизы утраченных и вновь выявленных объектов, установлению границ 1204 объектов, подготовке информации, необходимой для регистрации в реестре оставшихся объектов, необходимо увеличение финансирования по разделу «Культура» в размере 200 000,0 тыс. рублей.

2. Для обеспечения и развития продвижения турпотенциала Архангельской области рассмотреть возможность увеличения в 2016 году финансирования на 5 000,0 тыс. рублей мероприятий по продвижению туристического потенциала Архангельской области.

Комитет областного Собрания депутатов по культуре и туризму считает возможным рассмотреть проект областного закона «Об областном бюджете на 2016 год» с учетом предложенных замечаний заключения комитета в 1 чтении.



	2.
	О проекте областного закона «О внесении изменения в статью 31 областного закона «О музеях и музейном деле в Архангельской области»
	Губернатор Архангельской области И.А.Орлов/ председатель комитета АОСД по культуре и туризму В.С. Фортыгин
	Проект областного закона «О внесении изменения в статью 31 областного закона «О музеях и музейном деле в Архангельской области» разработан в целях повышения доступности для населения государственных музеев Архангельской области и предусматривает внесение изменения в статью 31 областного закона от 16 декабря 2011 года № 405-27-ОЗ «О музеях и Музейном деле в Архангельской области». Необходимость обеспечения бесплатного посещения лиц, не достигших возраста 16 лет (вне зависимости от гражданства), являлась предметом обсуждения на совещании у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец, на необходимость принятия решения о предоставлении бесплатного права на посещение музеев указывается в правительственной телеграмме Министерства культуры Российской Федерации от 20 мая 2015 года № 7207-01-71-ВМ.С учетом изложенного законопроектом предлагается предоставить государственным музеям Архангельской области возможность самостоятельно принимать решение о предоставлении отдельным категориям (лицам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста) права на льготное посещение государственного музея Архангельской области в виде постоянного бесплатного посещения предоставляется в случае принятия руководителем государственного музея Архангельской области решения о предоставлении такого права при условии наличия у государственного музея Архангельской области достаточных доходов, полученных от осуществления им в установленном порядке предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Предлагаемое законопроектом изменение будет способствовать популяризации государственного музейного фонда Российской Федерации, находящегося на хранении в государственных музеях Архангельской области, и стимулировать посещение представителями молодежи государственных музеев Архангельской области.

По заключению государственно-правового управления Архангельского областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.


	Вне плана
	Комитет по культуре и туризму рекомендует депутатам областного Собрания депутатов рассмотреть данный проект областного закона на очередной сессии областного Собрания депутатов и принять в первом чтении.










