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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму

«31» марта 2015 года

время 10.00
с.Красноборск
	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса

	Субъект 
законодательной 
инициативы

/

Докладчик

	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2015 
год
	Результаты рассмотрения

	1.
	О состоянии и перспективах развития культуры в районе
	Седунова Т.Н.; Бурмина Н.С.;  Власова Л.В.; Нечаева Е.Л.;  Зуева  Е.В.; Мацкевич А. П.; Копылова Н.В.;

Трапезникова А.Н.;
Ожегов  М.В.
	В селе Красноборск и сельских поселениях Красноборского района  творческие мероприятия, концерты и праздники проводятся во всех учреждениях культуры и праздничных площадках.  Количество, как самих мероприятий, так и  участников, посетителей и гостей  данных мероприятий постоянно растёт. Большинство специалистов учреждений культуры работает с интересом, выдумкой и творческой отдачей. Все плановые показатели «дорожной карты» по привлечению к творческой работе детей и подростков, увеличению посещаемости культурных мероприятий выполняются или перевыполняются. 

Мероприятия по реализации Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597  по повышению заработной платы работников культуры в районе выполняются. Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры в 2014 году составила 21 624,5 рублей или 65,3 процента к средней заработной плате по Архангельской области.

Продолжают активную работу ТОСы сельских поселений района.

Администрация района активно привлекает для развития культуры внебюджетные средства.

 Последовательное сотрудничество исполнительной и представительной ветвей власти и малого и среднего бизнеса способствует развитию туристской инфраструктуры района. 

Вместе с тем, сложности, стоящие перед сельской культурой Архангельской области,  свойственны и учреждениям культуры Красноборского муниципального района. Эти проблемы уже сегодня затрудняют последовательную реализацию мероприятий по повышению эффективности работы учреждений культуры в рамках Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики».  Решение этих проблем без государственной поддержки  невозможно.

В первую очередь необходимо отметить следующие проблемы:

Привлечение и закрепление кадров в сельской культуре в значительной степени затруднено следующими факторами:
-  отсутствие возможности предоставления комфортного жилья молодым специалистам, привлекаемым в районы специалистам из других субъектов Российской Федерации и трудовым мигрантам из приграничных стран. Особенно ярко эта проблема проявилась с  приехавшими в Архангельскую область специалистами из восточной Украины. Молодые специалисты, большинство привлечённых специалистов не имеют необходимых средств  для участия в ипотечных и иных жилищных программах, требующих вложения собственных средств;
-  существующая система выплаты северных надбавок к заработной плате выпускникам учебных заведений и специалистам, привлечённым из других субъектов Российской Федерации, трудовым мигрантам из приграничных стран делает невозможным выплачивать данным специалистам достойную заработную плату.  Для того, что бы эти специалисты стали получать северные надбавки в полном объёме они должны отработать в области не менее 3,5 лет. 
Эти проблемы свойственны всем социальным сферам деятельности.

Действующий порядок софинансирования федеральных программ развития культуры, развития сельских территорий и т.д. не позволяет учитывать софинансирование за счет внебюджетных источников, привлекаемых  районами, в случае, если эти средства не проходят через местный бюджет. В то же время в силу действующего законодательства фонды, выделяющие целевые средства для поддержки учреждений культуры предоставляют средства напрямую учреждениям. В результате отсутствует возможность привлечения финансовых ресурсов из федерального бюджета на решение социальных проблем. По этой причине не удалось окончательно обновить музыкальные инструменты в ДШИ «Детская школа искусств им. С.Л. Сметанина», обеспечить музей современными средствами охраны. Медленно идет процесс обновления материально-технической базы учреждений культуры, в части  оснащения оборудованием детских школ искусств, приобретения специального оборудования для сельских учреждений культуры.
Значительная часть зданий учреждений культуры требует капитального ремонта и реконструкции. Данная проблема в значительной степени осложняется тем, что ряд учреждений культуры расположены в зданиях, являющихся памятниками культуры.

 Не решается проблема реализации принципа единого культурного пространства в Архангельской области. Отсутствие «гастрольных автобусов» или «автобусов культурного обмена» в муниципальных образованиях крайне затрудняет регулярные творческие обмены, внутрирайонные и межрайонные гастрольные поездки образцовых и народных художественных коллективов. 


	Соответствует плану
	1. Рекомендовать Правительству Архангельской области:
Предусмотреть увеличение финансирования государственной программы  Архангельской области «Культура Русского Севера (2013 - 2020 годы)» (далее – государственная программа), предусмотрев затраты на приобретение транспортных средств для учреждений культуры  в рамках развития единого культурного пространства Архангельской области.

2. Рекомендовать министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области:

С целью привлечения и закрепления квалифицированных кадров в Архангельской области разработать методические рекомендации по реализации механизма выплаты северных надбавок выпускникам учебных заведений и специалистам, привлечённым из других субъектов Российской Федерации, трудовым мигрантам из приграничных стран.

3. Рекомендовать министерству культуры Архангельской области:

3.1. в государственной программе предусмотреть мероприятие способствующее привлечению квалифицированных специалистов в сельские учреждения культуры, предусмотрев  выплату подъемных молодым специалистам в сфере культуры;

3.2.  подготовить обращение в Министерство культуры Российской Федерации с предложением рассмотреть возможность при распределении субсидий субъектам Российской Федерации в качестве софинансирования мероприятий федеральной целевой программы «Культура России (2012 - 2018 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 03 марта 2012 года № 186 учитывать средства за счет внебюджетных источников, привлекаемые учреждениями культуры  на реализацию мероприятий программы.

4. Одобрить меры, принимаемые Администрацией Красноборского муниципального района, по предоставлению ДШИ «Детская школа искусств им. С.Л. Сметанина» здания, обеспечивающего получение детьми в более комфортных условиях полноценного дополнительного предпрофессионального образования. Рекомендовать продолжить эту работу.









