Расширенное совещание комитета Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму 
6 ноября 2013 года, 14:30, Архангельск, зал заседаний Архангельского областного Собрания депутатов, 8 этаж
Председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму Виталий Сергеевич Фортыгин провёл расширенное совещание комитета Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму.
Тема совещания: «Планирование, финансирование и организация проведения мероприятий в Архангельской области в рамках Года культуры в Российской Федерации».
В.ФОРТЫГИН: Добрый день, дорогие друзья!
Сегодня в преддверии Года культуры, который объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 2014 год и в преддверии принятия областного бюджета на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы, мы нашим вновь созданным комитетом по культуре и туризму совместно с министерством культуры Архангельской области пригласили Вас провести такую встречу. Это, конечно, хотелось бы, чтобы это был действительно «круглый стол», я думаю, что мы в Биржевом зале будем организовывать такие мероприятия, когда все могли бы находиться в одной плоскости, думать, разговаривать, встречаться. Но сегодня мы Вас с удовольствием встречаем здесь в областном Собрании депутатов. Очень рады, что Вы откликнулись на наше приглашение придти и поговорить о  очень важном, на мой взгляд, событии, которое сейчас приближается. Я бы не хотел, чтобы Год культуры оказался, просто так обычной кампанией, которой у нас зачастую бывает, сказать, объявить, а на самом деле пропустить это просто так, и всё. Мы с Львом Евгеньевичем Востряковым не в первый раз проводим встречи по данному вопросу. Нам бы хотелось, чтобы сегодня, выступления, которые будут здесь, касались не только бюджета, но и культуры, как явлении, о том, что в нашей жизни это значит. 
Совсем недавно, 2 октября 2013 года, прошел Совет по культуре при Президенте Российской Федерации. В зале  присутствует Вероника Яничек, член Совета по культуре, может, она более подробно расскажет. Но я бы хотел Вас попросить, если не все знакомы детально с выступлениями на Совете по культуре, то вообще познакомиться. Очень яркие выступления Толстого, Шахназарова, Мацуева, людей, которые понимают, знают, и с болью в сердце говорят о тех вещах, которые тревожат общество.  Поэтому я бы хотел один абзац из выступления Президента Российской Федерации В.В. Путина зачитать.
«В целом считаю, что назрела необходимость существенно пересмотреть и подходы к сфере культуры, и саму систему государственного и муниципального управления. К сожалению, практика отношения к культуре по остаточному принципу оказалась очень живучей. Сфера культуры стереотипно воспринимается не более чем подотрасль социального блока. Переломить ставшее привычным отношение к культуре как к развлечению трудно, может быть, очень трудно, но, безусловно, необходимо. И культурная политика должна способствовать этому, выводить культуру на ту высоту, которой она достойна.

Считаю, что культуру нельзя загонять в прокрустово ложе бессмысленной отчётности о количественных достижениях и процентах на душу населения. Она может измеряться только общественным признанием и характером влияния на становление личности. Нам нужна новая, комплексная система оценки качества культурной среды и эффективности реализуемых мер.».
Вот это только часть выступления В.В. Путина, выступающие говорили намного резче, более эмоционально.  Поэтому мы с Вами сегодня тоже сможем у нас в нашей Архангельской области оценить подходы, посмотреть, что можно сделать, и в основу будущего плана работы в Год культуры в 2014 году частично лягут и наши с Вами сегодняшние размышления, предложения.  Губернатором Архангельской области будет создан оргкомитет по проведению Года культуры в Архангельской области, будет план мероприятий, мы сегодня даем старт предложениям, которые лягут в основу этого плана. Конечно, министерство культуры Архангельской области будет более углубленно разрабатывать этот план. Поэтому давайте начнем работать. И я приглашаю выступить министра культуры Архангельской области Льва Евгеньевича Вострякова.
Л.ВОСТРЯКОВ Министр культуры Архангельской области.

Уважаемый Виталий Сергеевич!

Уважаемые коллеги!

Сегодняшняя встреча, посвященная  вопросу «Планирование, финансирование и организация проведения мероприятий в Архангельской области в рамках Года культуры в Российской Федерации»,  актуальна и я благодарен комитету по культуре и туризму областного Собрания депутатов за инициативу и внесение этого вопроса на рассмотрение в формате такого расширенного форума.

Указом Президента Российской Федерации от 22 апреля 2013 г. № 375 2014 год объявлен в Российской Федерации Годом культуры. Главная цель года – привлечение внимания общества к вопросам развития культуры, сохранению культурно-исторического наследия и роли российской культуры.

В своем выступлении я остановлюсь на региональном аспекте Года культуры. На том фундаменте, который позволит нам сформировать удачную основу для реализации мероприятий в Архангельской области.

При достаточно жестких финансовых условиях 2014 года, на мой взгляд, имеется ряд ключевых факторов развития сферы культуры.

Именно они будут главным образом влиять на проведение Года культуры.

Они же являются основой, как теперь принято говорить, архитектурой нашей отрасли. А по сути – это факторы нашего с вами, уважаемые коллеги, делового успеха и эффективного развития сферы культуры в регионе.

Остановлюсь на них подробнее.

Фактор первый – наличие единой стратегической линии, определяющей устойчивое направление развитие сферы культуры.

Иначе говоря. Речь идет об эффективном государственном регулировании в сфере культуры, как на федеральном, так и на региональном уровне, подтверждающее значимость и ценность культуры.

Губернатор Архангельской области Игорь Анатольевич Орлов, определяя приоритетное развитие культуры, считает, что она играет значительную роль в социально-экономическом развитии территории, ее инвестиционной привлекательности и комфортности жизненной среды.

В выступлении 21 октября т.г. с информацией о проекте областного закона «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» Губернатор сказал: «Правительство Архангельской области инвестирует только те проекты, которые дают эффект».

Инвестирование в культуру видится важнейшим вкладом в формирование человеческого потенциала, приносящим социальные и экономические выгоды.

Мне довелось принять участие в первом заседании Российского Организационного комитета по проведению в стране Года культуры, которое состоялось в Москве 9 октября 2013 года под председательством Валентины Ивановны Матвиенко, Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Существует единая установка: необходимо, чтобы Год культуры стал годом активного участия населения в культурной жизни региона.
Иначе наши усилия не будут иметь большого социального эффекта.

Фактор второй: преобразования. Существующий сегодня потенциал необходимо преобразовать и реализовать таким образом, чтобы сохранить достигнутую нами в 2013 году положительную динамику развития сферы культуры региона.

Уважаемые коллеги!

Главная задача Года культуры – способствовать обновлению общества. Нужны идеи и конкретные шаги, для того чтобы людей объединить. Необходимо сделать так, чтобы к творческим проектам Года культуры максимально широко имели возможность подключиться жители Архангельской области: в городах и на селе. Сегодня в культуре происходят процессы перемен. Это проявляется в возникновении новых инициатив, структур, разнообразии форм культурной жизни. С внедрением информационных технологий культура активно приобретает новый облик и новые возможности.

Министерство культуры Архангельской области разработало портал «Культура Архангельской области». Мы предлагаем рассматривать его как эффективный инструмент – площадку для координации действий в рамках Года культуры.

Уже сегодня на нем представлены такие рубрики как «Культура в лицах», интерактивные «окна», в которых размещаются фото, видео-сюжеты, в том числе из муниципальных образований Архангельской области.

Нами создана корреспондентская сеть в муниципальных образованиях и государственных учреждениях культуры (40 официально уполномоченных корреспондентов с правом самостоятельной работы на сайте).

Повторюсь: мы рассчитываем, что именно сайт станет площадкой, «живым» источником информирования и мониторинга событий в рамках Года культуры в регионе.

Фактор третий – синергизм.

Уважаемые коллеги!

В условиях оптимизации бюджетных финансовых ресурсов на первый план выдвигается поиск дополнительных к бюджету ресурсов и возможностей.

Совместное, содружественное, взаимозависимое действие двух или нескольких организаций – это кооперация, способная обеспечить появление синергизма – той самой новой силы, «которая возникает из слияния многих сил в одну общую».

Это наш с вами ресурс.

Примером тому может быть внедрение комплексных форм работы в культурную практику: «Ночь музеев», конкурсы «Библиоинициатива», «Музейная инициатива», театральные гастрольные и фестивальные проекты.

Этот принцип положен в основу формируемого нами плана мероприятий Года культуры в Архангельской области.

Я назову отдельные мероприятия плана:

– комплексный проект «Созвездие северных фестивалей»,

– реализация в Архангельской области на базе государственного бюджетного учреждения культуры Архангельской области «Архангельский молодежный театр» всероссийского проекта «Фестиваль спектаклей, выдвинутых на соискание премии “Золотая маска“» с показом на театральных площадках области спектаклей лауреатов российской национальной театральной премии «Золотая маска»;

– реализация проекта «Создание Интернет-портала «Библиотеки Архангельской области» как единой точки доступа к электронным ресурсам и услугам общедоступных библиотек Архангельской области государственным бюджетным учреждением культуры Архангельской области «Архангельская областная научная ордена “Знак Почета” библиотека имени Н.А. Добролюбова»;

– IV международный фестиваль театрального искусства имени Ф. Абрамова «Родниковое слово»;

– IX Международный театрально-музыкальный фестиваль «Европейская весна»;

– XX Международный фестиваль уличных театров;

– обменные гастроли государственного академического Северного русского народного хора с государственными творческим коллективом «Асья Кыа» Республики Коми;

– III всероссийский фестиваль памяти Н. К. Мешко;

– X фестиваль колокольного искусства "Хрустальные звоны" в городе Каргополе и другие проектные инициативы.

К слову, коллеги!

Есть такое предложение: старт Году культуры в Архангельской области дать именно в городе Каргополе 17–19 января в рамках фестиваля «Хрустальные Звоны». Фестиваля, посвященного 95-летию создания Каргопольского историко-архитектурного и художественного музея, празднику Крещения, наконец.

Представляется, что, если на этих мероприятиях в муниципальном городе будут присутствовать первые лица Архангельской области, то этим мы покажем значение Года культуры для всего региона.

Фактор четвертый – кадры: человеческие ресурсы и образование.

Квалифицированные кадры, творческий человек, неважно: обычный работник или руководитель – один из основных факторов развития сферы культуры. 

Коллеги!
Мы понимаем, что реализация стратегических целей и высокие показатели деятельности являются результатом слаженной работы коллектива.

Недостаточная квалификация или дефицит квалифицированных кадров могут привести к тому, что достичь ожидаемых результатов не получится.

Именно поэтому министерством культуры Архангельской области в качестве приоритетных задач на 2014 год определены:

– обеспечить деятельность подведомственных министерству государственных учреждений культуры Архангельской области,

– сохранить и актуализировать объекты культурного наследия (памятники истории и культуры);

– поддержать наиболее значимые и проблемные направления в отрасли культуры,

– повысить материальное благосостояние и престиж самой профессии работника культуры.

Главным образом это – сохранение профессиональных кадров.

Увеличить к 2020 году число высококвалифицированных работников с тем, чтобы оно составляло не менее трети от числа квалифицированных работников – такую задачу ставит перед нами Президент Российской Федерации.

Для нас система повышения квалификации менеджеров культуры и обучение молодых специалистов необычайно актуальны.

Замечу, что объемы бюджетных ассигнований на стипендиальное обеспечение в 2014 году составят 6 млн. 510 тысяч 700 рублей.

Отмечу, что по отношению к 2013 году мы имеем рост на 136,6 процента.

Говоря о поддержке конкретных культурных инициатив, отмечу, что общий объем расходов областного бюджета на выплату грантов Губернатора Архангельской области для поддержки проектов регионального значения в сфере культуры и искусства предусмотрен в сумме 1 миллион рублей.

Фактор пятый - фактор прогнозируемого эффекта (результата).

Уважаемые коллеги!

Рассматривая Год культуры, как единый комплексный проект, каждая часть которого соответствует общему замыслу, необходимо обратить внимание на следующий немаловажный фактор – предполагаемый результат.

Ситуация бюджета предстоящего года представлена на слайде. Расходы на культуру в 2014 году сформированы с учетом реализации положений федеральных и областных законов в сфере культуры и составляют 869 млн. 900 тысяч рублей. 
В 2013 году расходы составляли 1 миллиард 443 тысяч 900 рублей.

Ситуация непростая!

Мы с вами формируем мироощущение людей, атмосферу доверия, спокойствия или, как мы раньше говорили, уверенности в завтрашнем дне. Развивается культура – люди чувствуют, что их город, село живёт.

Именно в таких условиях становятся отчетливо видны слабые стороны одних учреждений культуры и сильные стороны других. Сегодня с особой тщательностью анализируется эффективность вложения бюджетных средств.

Для нас важны такие составляющие как 

· деловые способности руководителя и персонала (менеджеров культуры);

· уникальный продукт деятельности;

· конкурентоспособность;

· сохранение качественной профессиональной репутации;

· партнерство (о котором я уже говорил).

Особенно обращу ваше внимание на 

· наличие и эффективность системы контроля;

· системы мотивации и стимулирования труда;

· повышение эффективности и качества.

Приоритетом Года культуры – и это важно понимать – должны стать в первую очередь потребности потребителя культурных услуг.

При этом подчеркну, что повышение заработной платы работников государственных учреждений культуры Архангельской области и муниципальных учреждений культуры муниципальных образований Архангельской области остается главной нашей задачей.

Так, выделенные средства позволят в 2014 году обеспечить достижение следующих показателей по средней заработной плате:

педагогические работники образовательных организаций дополнительного образования детей (детских школ искусств по видам искусств) – свыше 26 тысяч рублей (26 260,15 руб.) или 80% от средней заработной платы учителей;

преподаватели профессиональных образовательных организаций в сфере культуры и искусства – свыше 26 тысяч рублей (26 260,15 руб.) или 80% от средней заработной платы в экономике региона;

работники учреждений культуры – свыше 21 тысячи рублей (21 303,55 руб.) или 64,9% от средней заработной платы в экономике региона.

Динамика повышения уровня заработной платы очевидна.

Коллеги, я должен отметить, что проект бюджета 2014 года предусматривает также выделение средств на укрепление материально-технической базы, развитие государственных учреждений культуры, а также на своевременное устранение предписаний надзорных органов.

Так, на проведение капитального ремонта объектов, закрепленных за государственными учреждениями культуры, а также противоаварийных, ремонтно-реставрационных работ по сохранению памятников истории и культуры предусмотрено 101 млн. 600 тысяч рублей.

Уважаемые коллеги!

Я остановился лишь на нескольких ключевых факторах нашего дальнейшего развития, тех факторах, которые мы рассматриваем в качестве ресурсных.

Самое главное, в чем я абсолютно уверен: если люди стремятся жить, работать, достигать результатов, открывать новое, заниматься творчеством – то это самые дорогостоящие наши активы.

И самый главный фактор успеха.

Особенно в преддверии Года культуры в Российской Федерации.

Благодарю за внимание!
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Лев Евгеньевич. Мы будем продолжать диалог без вопросов пока. Чтобы мы все себя чувствовали посвободнее. Я хочу обратить внимание на то, что о чем сказал Лев Евгеньевич, что 5-6 декабря 2013 года мы проведем заседание в Вельске и не только поговорим о плане, который мы будем рассматривать как работу будущего года, но мне бы хотелось привлечь внимание руководителей представительных органов муниципальных образований к состоянию культурно-досуговых учреждений наших, это домов культуры, клубов, библиотек, постараться убедить их при рассмотрении бюджетов сделать акцент, мы должны быть культурно-зубастыми, мы должны уметь убеждать, отстаивать и добиваться, чтобы в Год культуры нас услышали по-настоящему и те, кто являются оппонентами, технократами, у нас есть категория людей, которая считает, что и так обойдемся, не получится! Давайте продолжим.
МАЛЕВИНСКАЯ Н.В. Председатель правления Архангельского регионального отделения общероссийской организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации, заслуженная артистка РФ.
Я хочу сказать о наболевшем. Мне кажется, что главная проблема культуры в России, как естественно и в нашей области, это то, что культура – удел меньшинства. Всего  8 процентов населения любого города ходят в театры, ходят в концерты, ходят в музеи, выставочные залы. И вообще культура, как сказал в хорошей своей статье Максим Кантер, «культура стала заискивать перед шпаной, хамом, фашистом, перед оголтелым невеждой и теперь приходиться оправдываться за то, что веришь в бога, семью, законы общежития», это, конечно, страшное утверждение, и еще более страшно, что нельзя с этим не согласиться. У нас в области, мне кажется, что культура далека от народа так, как декабристы были далеки от народа когда-то давно очень. И вот это утверждение Матвиенко, что Год культуры должен вовлекать население в культурную жизнь – это, конечно, очень здорово. Но каким образом, вот в чем вопрос. Да, у нас  наше СТД выиграло грант Губернатора, и мы очень за это благодарны, и даже мы его уже отработали. Вот сидит директор Северодвинского театра, которая принимала активное участие в этом, Северодвинский театр ездил в Мезень и Каменку, куда театр не добирался никогда, я уже не говорю о выставках и хороших музыкальных коллективах. Хотелось бы, конечно, продолжение всего этого. Но дело в том, что это наша работа, наша повседневная работа СТД, работа театров. Но мне кажется, что основная задача – это объединение, как правильно сказал Лев Евгеньевич Востряков, чтобы эти проекты были совместные, и музеи, и музыканты, и театры. Виктор Петрович Панов очень давно ходит везде с проектом «Культурная столица», но ему одному очень трудно пробить. Я за то, чтобы каким-то образом всё поддержать, объединить союзы творческие и придумать какую-то очень интересную работу для всех нас, чтобы все культурные учреждения принимали в этом участие. И я знаю, что Министерство культуры РФ в этот Год культуры выделяет 50 грантов по 5 млн рублей на региональные культурные проекты. Одному музею, одному театру 5 млн ни за что не дадут, но если наше министерство культуры в лице Льва Евгеньевича все-таки объединит, придумает что-то совместное, то почему мы не сможем взять гранты от Министерства культуры РФ, и потом, конечно, многое упирается в деньги, только наши творческие усилия совместные могут что-то изменить в этой ситуации.
И еще я хотела сказать, правильно Лев Евгеньевич сказал, что хотелось, чтобы Год культуры вот так не закончился, что побегали с транспарантами, всех окультурили, чтобы мы в этот год разработали стратегическую перспективу на 10-летие. Если день кормит год, то Год культуры должен кормить 10-летие. Должны выработать стратегию.
ФОРТЫГИН В.С. Большое спасибо, Наталья Викторовна. 

Слово предоставим Морозову Владимиру Михайловичу.

МОРОЗОВ В.М. Директор Архангельского областного театра кукол.
У меня стандартное выступление, так как тема мне была определена.

Архангельский театр кукол: новые перспективы в рамках Года культуры. 

Архангельский театр кукол - единственный профессиональный кукольный театр в области, основан в 1933 году. Театр - участник многочисленных российских и международных фестивалей, обладатель различных дипломов и наград, в том числе двух национальных театральных премий «Золотая маска». 

Помимо основной деятельности - создания и показа спектаклей, театр ведет большую и разнообразную по формам работу со всеми возрастными и социальными категориями зрителей. Сегодня при театре активно работают два семейных зрительских клуба «ТОЛК» и «Гдетотам», проводятся семинары для педагогов и родителей по вопросам эстетического воспитания детей. 

Какие же перспективы ожидают театр в Год культуры? 


В первую очередь это осуществление новых постановок в рамках государственного задания. Во втором квартале 2014 года состоится премьера для детей «Колобок» по мотивам русской народной сказки. На постановку приглашен один из ведущих режиссеров Санкт-Петербурга Николай Боровков, заслуженный деятель искусств Российской Федерации. 

В IV квартале планируется специальная премьера для взрослых «Мы здорово повеселились» - спектакль, для трудновоспитуемых родителей в постановке народной артистки России Светланы Михайловой. 

В Год культуры театр кукол не может остаться в стороне от многочисленных мероприятий регионального и российского значения. Планируется участие театра в региональных театральных фестивалях «Тарарам» (г. Котлас) и «Родниковое слово» (г. Архангельск), а также в международном фестивале театров кукол «Муравейник» (г. Иваново). 

Ведутся переговоры по фестивалю в г. Гродно (Беларусь) и гастролям в Израиле. 

Гастроли по Архангельской области стали неотьемлемой частью жизни коллектива театра кукол и, естественно, в Год культуры жители области не останутся без кукольных спектаклей (представлений). Областные гастроли намечены на 1 и 111 кварталы 2014г. 

Будет расширенна география обменных гастролей. Уже в пятый раз состоятся обменные гастроли с Вологодским театром кукол и впервые в рамках федеральной целевой программы «Культура России» - с Костромским театром кукол. В 2014 на всех афишах и рекламной продукции театра будет размещен подзаголовок «Год культуры в Российской Федерации». 

В соответствии с «дорожной картой» в 2014 году планируется доведение средней заработной платы работников театра до 69,5-70% от средней по региону, а также переход на эффективный контракт. 

Но самые большие надежды, связанные с Годом культуры - это планируемая реконструкция здания театра кукол. Уже не первый раз театр отказывается от проведения Баренцева фестиваля театров кукол на своей базе, т.к. здание не соответствует техническим и технологическим требованиям современного театра кукол. К сожалению театр не имеет инфраструктуры для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Востребованность театра постоянно растет и при этом не хватает посадочных мест в зрительных залах, а также помещений для зрителей и персонала. 

В областной программе «Культура Русского Севера» до 2016 года предусмотрены бюджетные средства на реконструкцию здания с пристройкой зрительско-сценического комплекса. И мы надеемся, что Год культуры станет отправной точкой дальнейшего продвижения этого большого проекта, в том числе и на федеральном уровне. 
Спасибо за внимание
ФОРТЫГИН В.С. Большое спасибо, Владимир Михайлович. Я думаю, что Ваше выступление поддержат наши театральные деятели.

Я хотел попросить Клавдию Михайловну выступить.

ХОРОШАВИНА К.М. кинорежиссер, Заслуженный деятель искусств Российской Федерации.

 В народе есть такая поговорка: «Не научи, да по миру пусти хрен да кусочки» Не сочтите это грубостью, это народ придумал. И в этом есть, как бы, много правды, истины. Потому что культура всегда в последние годы, она все время побиралась. Богатые люди не хотят нам помогать, а у бедных у самих денег нет. Поэтому как-то грустно становится. Но последние годы полегче стало, появились гранты, это все-таки дает какую-то надежду на то, что гранты, суммы грантов будут увеличиваться и это как-то благотворно скажется и на районы, и на городские, и на областные учреждения. Есть много планов, которые должны с помощью Министерства культуры, с помощью Губернатора осуществляться. У нас есть такой проект поставить спектакль со всеми театрами нашей области. И я думаю, что осуществить это у нас хватит сил. Конечно, на это потребуется определенная сумма. Самое доступное – телевидение, приехала я в район, сняла фильм. Я думаю, что фильмы о народе, о селах, о районах,  где живут интересные люди, это не надо сбрасывать со счетов. У меня есть определенные замыслы, предложения. Год культуры обещает быть интересным. Я думаю, что это правильно, что и Президент РФ, и наше руководство поддерживает культуру, собираются ее дальше поддерживать. Жизнь без культуры – это варварство. Давайте не будем варварами. Кого я призываю? Людей  от культуры.. Давайте будем жить культурно. У меня все. Спасибо.
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Клавдия Михайловна. Я немного отвлеку внимание. Вот выступал Владимир Толстой и в продолжение этой темы я процитирую его.
«Экономисты, эксперты рассматривают и сравнивают модели отношений к культуре «государство-меценат» или «государство-инвестор». А нам бы хотелось выстроить более человечную модель – «государство-родитель», пусть строгий и требовательный, не поощряющий баловство и тем более хулиганство, но справедливый, понимающий и любящий. При таком отношении культура быстро способна вырасти в крепкую и могучую опору своему государству, стать той самой надёжной скрепляющей и объединяющей силой, которую все сейчас так настойчиво, но пока тщетно ищут.»
Мы должны об этом помнить и думать об этом.
А сейчас я хочу предоставить слово Людмиле Анатольевне Гайкович.

ГАЙКОВИЧ Л.А. Директор ДМШ №16 (Няндома).
Уважаемый Виталий Сергеевич! Уважаемые участники совещания!

Конечно, сегодня все будут говорить о наболевшем. Так же и я.
в Совете Федерации России прошло первое заседание Организационного комитета по проведению в России в 2014 году Года культуры. Открывая заседание, В. Матвеенко заявила, что главная задача предстоящего Года культуры - создать новую инфраструктуру для развития культурного пространства, основанного на наших многовековых базовых ценностях, особенно для детей и молодежи. 

За последние годы мы видим особое внимание к культуре, понимая, что культура это система норм и ценностей, способствующих возвышению человека и гуманизации общества. Культура в современном мире - это духовный фундамент государственности и патриотизма, она действительно должна стать ключевым приоритетом национальной политики. Президент России В. Путин говорил: «Культура - одна из самых важнейших стратегий экономики страны».
Год культуры -это не разовое мероприятие Это возможность найти пути решения многих проблем и преодолеть сложившийся у многих утилитарный, отраслевой подход к культуре. 

Для того, чтобы Год культуры был эффективным, надо объединить культуру и образование, интеллигенцию и власть, 

Год культуры не должен сосредотачиваться только на Министерстве культуры. 

Проблемы культуры сосредоточены практически во всех министерствах. Так 

Министерство образования ничуть не в меньшей степени, а в каком-то смысле и более важно, потому что культура - это, прежде всего, культура, которую мы даем нашим детям. Прививку культурой должны получить все дети страны от самого маленького возраста. 

Сегодня очевидна нехватка ценностей - духовных. И создает их исключительно культура. 

и здесь мы можем сделать акцент на Школы искусств, которые играют большую роль в духовно-нравственном, эстетическом воспитании подрастающего поколения, 

в области более 50 ДМШ,ДШИ,ДХИ. В основном они находятся в приспособленных зданиях. Построить новую школу искусств - мечта многих руководителей. А в Няндоме многогодовыми усилиями эта мечта воплощается в реальность На данный момент построено здание под крышу, проведены инженерные сети, дренаж, ведутся работы по остекленению здания. В областном проекте бюджета на 2014 год строительство школы искусств не предусмотрено. И мне бы хотелось, что бы этот вопрос рассмотрели областные депутаты. 

Нельзя не воспользоваться шансом в Год культуры приостанавливать строительство школы искусств, которая в районе является одним из основных очагов культуры. 

Это будет ярким событием не только Няндомского района, но и всей Архангельской области в Год культуры! 
Я депутат районного собрания третий созыв, я знаю, как сложно формируются бюджеты, мы в 2014 году не вошли в областной бюджет, в районном бюджете у нас запланировано финансирование на строительство школы. Строительство школы искусств – это мероприятие на перспективу. Построить школу – это планка высокая. Но как говорят: «Капля камень точит». Менялись министры, менялись губернаторы, и каждому приходилось доказывать, убеждать. Но, тем не менее мы вошли в областной бюджет. Все люди должны объединиться. Строительство школы - это праздник для всех. Я считаю нельзя замораживать стройку в 2014 году. Вот это наболевшая проблема. Спасибо.
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо! Людмила Анатольевна Гайкович – многолетний директор детской школы искусств в Няндоме, которая своим трудом пробивает. Но у нас действительно проблема с детскими школами искусств. Само по себе внимание к ДШИ уже привлечено сейчас и на федеральном уровне. Сейчас мы постепенно найдем решение. Но Людмиле Анатольевне огромное спасибо за такую подвижнеческую мощную работу. Мы будем привлекать внимание  к этому вопросу на Координационном Совете представительных органов в Вельске 5-6 декабря. Понятно, что сложное время для бюджета, но выбираются приоритеты, но раз Год культуры – приоритет должен быть сфере культуры. И мы должны убеждать в этом депутатов разных уровней, Губернатора Архангельской области.
А сейчас я бы предложил слово Майоровой Надежде Федоровне, директору Дворца культуры и спорта в Шенкурске и самому главному организатору фестиваля «Играй и пой, душа Поважья».
МАЙОРОВА Н.Ф. Директор МБУК «Дворец культуры и спорта» (Шенкурск).
Добрый день, уважаемые коллеги! Добрый день Виталий Сергеевич! Благодаря которому я сегодня приехала с радостью из маленького провинциального города Шенкурск. Это юг Архангельской области. Это один из красивейших городов, который находится в сосновом бору. И не случайно именно на территории этого района зародилось такое движение. В 2014 году это будет IV фестиваль народной музыки «Играй и пой, душа Поважья». Почему Поважье, на территории Шенкурского и Вельского районов, где проводились I и II фестивали в 2006, 2010 году протекает красавица река Вага, удивительные просторы, удивительные красоты открываются людям, которые к нам приезжают. В 2012 году статус фестиваля уже был областной, и на этом фестивале у нас были в качестве почетных гостей и Губернатор Архангельской области, и Виталий Сергеевич, благодаря которым статус фестиваля подняли. В 2014 году статус областного фестиваля сохраняется. Я хочу сказать огромное спасибо, что повернулись лицом к культуре, и благодаря стараниям Льва Евгеньевича Вострякова, культуре у нас выделили 5 ведомственных благоустроенных квартир, 2 уже эксплуатируется, 3 будут строиться в 2014 году. Это, первое спасибо. Второе, я бы хотела выразить огромную благодарность директору кукольного театра. Вы у нас уже были. Но, к сожалению, в Шенкурске очень мало бывает подобных мероприятий. Я бы хотела видеть молодежный театр! Никак не могу не дозваться. Почему Шенкурск, город на последнюю букву в алфавите, не видит таких людей, как вы? Вы являетесь авторитетом для всей Архангельской области. У нас живет потрясающая молодежь, которая ничего не видит. Вот сейчас у нас приезжает 25 ноября Николай Лукинский. Не забывайте, пожалуйста, нас! Мы периферия, глубинка Архангельской области стремимся, мы равняемся на вас. И вот теперь в 2014 году мы бы очень хотели, и мы знаем, что фестиваль будет (я опять возвращаюсь к фестивалю «Играй и пой, душа Поважья») на территории юга Архангельской области г. Котласа, г. Коряжма, г. Вельска и г. Шенкурска. По V фестивалю, забегая вперед, мы бы хотели проехать и в Вологодскую область в Великий Устюг. Поскольку гости, которые находились у нас на III фестивале, хотели бы услышать и пообщаться воочию с такими людьми, как народный артист России Александр Цыганков, для меня это легенда, это его бессменный концертмейстер Инна Шевченко, заслуженная артистка России, это Анна Павловна Литвиненко, это Василий Овсянников, это Геннадий Калмыков, это Василий Пьянов. Очень многие являются профессорами Российской академии музыки имени Гнесиных.  И вот такие люди участвуют в нашем фестивале. В этот раз фестиваль пройдет на территории трех районов. Он будет проходить четыре дня. Открываться он будет опять в Котласе, я очень люблю народников Котласа, потому что у меня стаж работы в музыкальной школе тридцать восемь лет, и я всегда ставила  на планку очень высокую народников Котласа. Поэтому мы второй раз  открываемся на территории Котласского района, продолжим в Коряжме, потом Вельске и закрывается у нас в Шенкурске. Мы на сегодняшний день работаем по платным услугам, так вот услуги, которые мы предоставляем жителю нашего Шенкурского района, потихонечку растут. Мы прибавляем эти платные услуги. Но самая главная услуга – это доносить то, что у нас на сегодняшний день является приоритетом в народном и инструментальном искусстве до жителей наших глубинных маленьких городов. Так вот то, что происходит на фестивале, люди ждут этого фестиваля два года. Мы проводим такой фестиваль раз в два года. И вот  в 2014 году в Год культуры мы будем проводить IV традиционный фестиваль народной музыки «Играй и пой, душа Поважья!». Люди ждут, готовят сувениры, всевозможные поделки, которые они  желали бы вручить именитым гостям. Но и в память об участии в фестивале готовим календари. И я бы очень хотела, чтобы Клавдия Михайловна Хорошавина приехала к нам и выпустила фильм. По I и II фестивалям я ходила с протянутой рукой по предпринимателям, они дали денег, по III фестивалю - нет. Я бы хотела, чтобы и эта позиция фестиваля была озвучена. Во-первых, нам нужен фильм о тех людях, которые к нам приезжают. Это реклама нашей Архангельской области. Во-вторых, о тех музыкантах, которые живут здесь. Я бы очень хотела, чтобы нашу Архангельскую область прославляли такими фестивалями. Приезжайте к нам. Я бы очень хотела, чтобы вы были у нас в качестве почетного гостя и сделали бы фильм о фестивале. Но, вот все говорят о наболевшем, а я о фестивале. Значит, у меня всё хорошо, да как бы не так. У нас на сегодняшний день во Дворце культуры и спорта, директором которого являюсь уже третий год, острая необходимость в капитальном ремонте кровли, у меня всё течет, стоят корыта, ведра. Но тем не менее мы работаем. И я бы очень хотела, чтобы в Год культуры вместе с Няндомой Шенкурск вошел в историю, хотя бы кровлю сделать. Я не прошу миллионы, у меня смета сделана на 20 миллионов, это кровля, пол в спортивном зале, это ремонт концертного зала (потрясающая акустика в зале!), в центре города находится Дворец культуры, а мы с ведрами, мне стыдно принимать музыкантов. Приехал у нас коллектив музыкантов из Североморска, просят 50 стульев, а у нас нет столько стульев, нашли только 25. Люди работали при полном зале. Вот такое единственное учреждение культуры в районе, то если мы его упустим, то всё обрушится на нас. Помогите хоть чем-нибудь!
ФОРТЫГИН В.С. Кто желает ещё выступить?
СУРОВЦЕВА Н.В. Начальник управления культуры и общественных связей администрации г. Северодвинск. 
Некоторые моменты, о которых я хотела сказать, уже прозвучали. Но я хочу сказать о том, что меня очень волнует. Если мы говорим о том, что 2014 – это Год культуры, то должны действительно существенные изменения произойти в течение года. Это не то, что мы формируем план мероприятий культуры, все, что было запланировано в программе, все обосновано, понятно, и мы эти мероприятия представляем как мероприятия Года культуры, должна быть внутренняя какая-то идея, связанная с тем, какие конкретно произойдут изменения для учреждений культуры, как каждое учреждение будет осознавать свое место в поселении, муниципалитете, городе и регионе. Что увидит общественность в результате? Какой-то новый культурный продукт? Или новое восприятие того, что происходит. Я хочу сказать следующее, вы приводите постоянно цитаты из заседания Совета по культуре, там главный момент в том, что надо переосмыслить свое отношение к культуре, что культура не должна находиться на периферии, как мы всегда говорим, что учреждения культуры, но и те, кто создают культурные продукты,  должны уйти из категории обслуги. Поэтому наша задача, что итогом Года культуры должно быть новое отношение как к тем сообществам, учреждениям культуры, которые создают культурные продукты, так и отношение самой общественности к людям, которые творят культуру. Если мы говорим о том, что должно быть переосмыслено отношение, в этом направлении и нужно двигаться, должен быть вектор. Если мы говорим об активном участии, о грантах, то наш продукт должен быть востребованным, мы должны быть понятны людям. Миллион рублей – это грант Губернатора Архангельской области, это очень мало. Именно с этой точки зрения должно быть переосмыслено, когда наши люди, которые могут создавать новые инициативы, новые продукты, объединятся, как раз создавать синергетические продукты. Они должны знать и понимать, что у них есть реальный шанс получить финансирование по грантам. Если проанализировать другие сферы, посмотрите, какие там выделяются средства на конкурсы проектов. Там очень развито социальное проектирование. И наши учреждения развивались благодаря тому, что они участвовали в конкурсах молодежки и общественных организаций. На базе учреждений культуры созданы общественные организации, чтобы у них была возможность участвовать в конкурсах. Это не совсем правильно. В сфере культуры тоже должны быть нормальные грамотные конкурсы, финансово обеспеченные. Поэтому у меня предложение, с точки зрения конкурсов, подойти к финансовой обеспеченности конкурсов по грантам, это первое. Второе, те, конкурсы, которые проводятся в сфере молодежи и в сфере некоммерческих организаций, когда там будут готовиться положения и определяться приоритеты, в том числе, были прописаны приоритеты, связанные с Годом культуры. И ещё хочу сказать именно об отношение к культуре. Я очень рада и благодарна, что наконец-то к нам пришел запрос о предложениях в план мероприятий по Году культуры. Следующий момент отношений, «Доступная среда..», программа, там говорилось, что там будут выделяться определенные федеральные средства, что получается, когда мы приходим, мы сами напрашиваемся на встречу у себя в муниципалитете, наше руководство тоже удивлено, что учреждения культуры не входят в эту программу и получается, что учреждения образования и спортивные учреждения, учреждения здравоохранения нашего муниципалитета, естественно профильными министерствами были включены в эту программу, учреждения культуры не включены. Мы писали письма и в наше Минкультуры, и Минтруда и занятости, что чем провинились учреждения культуры, что их не включают в программу. Если мы говорим о доступности, и именно в Год культуры можно было бы иначе сформулировать подход даже в этой программе. Хотелось бы три момента обозначить. Первое, что итогом Года культуры должен быть новый культурный продукт, мы должны прекрасно понимать, в каком направлении мы должны двигаться. Должны быть постоянные встречи, обсуждения. Второе, что увеличить финансовую составляющую конкурсов на гранты, не забывать про учреждения культуры всех муниципалитетов, и не только города Архангельска.
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Наталья Владимировна. Наболевшее чувствуется. Пожалуйста, кто желает выступить.

ПАНОВ В.П. Режиссёр, художественный руководитель Архангельского молодёжного театра, заслуженный деятель искусств РФ.
Я хочу сказать, что продукт – это колбаса. А в творчестве – это миссия. Когда работники культуры говорят «культурный продукт», у меня омерзение в душе сразу наступает. Я когда-то спорил на презентации американской книги по поводу маркетинга, не может искусство быть продуктом. Вот я смотрю у Шатковской Н.Ф. Кенозерский парк – это продукт? Ребята, это вообще религия. Но, поэтому не очень веря в то, что что-то изменится. У меня всегда вызывает сомнения, Год культуры? Это как раньше пятилетку в три года, я вообще считаю это полным идиотизмом! Это как женский день – один день 8 марта. Понимаете, какая вещь, я почему вышел сюда. Меня попросили подготовиться очень серьезные люди в стране, не в Архангельске, к очень серьезной лекции с оценкой состояния культуры. Я так думаю, что если Год культуры и мы о чем-то говорим, то, как говорят древние: «Кто правильно устанавливает диагноз, тот правильно и лечит». Мы видим, что творится на улицах, на стадионах, в семьях. Это результат культуры. Как хотите, так и понимайте меня. Ницше сказал, что культура – это тонкая яблочная кожура над раскаленном хаосом жизни. Эту кожуру уже порвали, прервали, мне кажется, что это делается сознательно. Посмотрите, что делается на ТВ. Всех наших певцов надо отправить мыть посуду. То, что достойно, оно не имеет выхода (пример по программе «Голос»). Вот это противное слово «формат». Когда-то говорили, что Высоцкий – не формат, а вот этот беззубый Шура – формат. Я хотел разбить тогда телевизор, это было давненько. Значит, не может быть одинаковых законов, Путин об этом сказал. Вот в Перми, в Архангельске мы разные. Поэтому у нас разные должны быть подходы. То, что мы в ужасном состоянии находимся, это тоже нам всем понятно. Вот я бы сделал некую инвентаризацию учреждений культуры. В каком загоне находится бывший Дворец культуры моряков. Вот сейчас был фестиваль джаза, который при очень незаполненном зале проходил, это тоже проблема. Это вопрос к Тиму Дорофееву. Во что превратили Дворец? Как в морге покрашены стенки и т.д. Во что превращен Дом офицеров? Позорные названия. Когда мы перестанем произносить такие названия «центр патриотического воспитания»? У нас что библиотека, колледж музыкальный – не патриотическое воспитание? Пушкин говорил: «Любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам..» Это не танк, который стоит. Когда-то был лозунг в стране о всеобщем разоружении. На чем мы воспитываем подрастающее поколение? Потом вообще ощущение такое. Мы делали спектакль недавно в Доме офицеров. Питерские коллеги смогли выдержать там только 2 часа. Сцену! моют только по воскресеньям. Нормально это? Чем дальше, тем смешнее люди приходят и в культуру и везде. Говорят, что когда решался вопрос об областном бюджете, то кто-то из депутатов сказал, что театры днем пустуют, и неплохо бы было сдавать их в аренду под свадьбы, и даже похороны. Сидят люди театра, они знают. Нам дали 3 суток с 11 утра до 3 часов ночи в Ломоносовском театре, чтобы выпустить такой спектакль такого масштаба «Я пришел к вам…». Значит, чем дальше, тем смешнее. Устали мы от вранья, что у нас все хорошо. Приведу маленький пример. У меня есть работа Ольги Седоковой. Она называется «Посредственность как социальная опасность». Я бы рекомендовал её прочитать всем. Дальше у меня есть работа «Артифакт  как придаток к кассе». Весь мир озабочен созданием сложного человека. В нашей стране боятся иметь сложного человека. Поэтому у нас будут петь Нюши, Стасы Михайловы, но не будут петь тот, кто это дело умеет! Я спрашиваю, почему? Мне говорят, что это для всех слоев населения! Тогда почему не разрешаете парад геев? Это 11% населения! Не надо врать! И Путин сказал о становлении личности. Та личность, которая способна взять ответственность за государство! В Москве ходит в театр 8%, это передовая часть населения, а не те, которых нам показывают на ТВ. Передовая часть населения, которые идут за духовным потрясением. Мы должны противостоять рынку. То, что делает наше ТВ, это рынок, это продажность! Кто сейчас пишет песни – продюсеры, кто поет – жены! Кто сказал, что Наташа Королева – певица?
Пустая душа. Мы сейчас о душе говорим. Душа, которая обеспокоена только тем, чтобы разными средствами губить эту пустоту, ничего не может сделать. Но такие же приходят и зрители. И много лет у нас пустые душой драматурги, пустые душой артисты, и точно такой же адекватный зрительный зал. Вот в  такую пустоту погружается и коробка театра. А мы продолжаем этим же искусством обслуживать, вот это уже продукт!, те же пустые души. При этой установке на пустоту, если вечером перейти из театра в другой театр с завязанными глазами, то вы не отличите стилистику одного театра от другого. 
Придет время, когда надо будет решать о сокращении театров. Мы нищими становимся. У меня есть предложение. Культура, пусть выбросят из головы эту глупость, не должна зарабатывать и не может. Я расскажу вам, как вокруг культуры надо зарабатывать. Значит, бизнес, доход фестиваля в Авиньоне «Аделаида» 64,6млн. австрал.долл., от продажи билетов, услуг, гостиниц, транспорта и т.д. Пермь себя объявила культурной столицей. Про наш фестиваль уличных театров: каждый зритель покупает сувениры, воду и т.д. Деньги идут в бюджет! Я могу рассказать, как министерство сельского хозяйства может зарабатывать на фестивале. Как медицина, образование может зарабатывать на фестивале, чтобы увеличивался доход бюджета. В общем, на всем можно зарабатывать, если с умом! Вокруг культуры можно зарабатывать деньги! Любой фестиваль – это золотое дно для предприятий. Об этом сказал ещё Полунин. 
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Виктор Петрович. Всегда эмоциональное выступление. Очень важно действительно понимать, и это тоже элемент культуры, что привлечение сюда финансовых ресурсов в Архангельскую область – это то самое пополнение бюджета, те самые деньги, которые нам нужны для развития. Следующая встреча у нас будет с агентством по туризму, а туризм у нас связан только с культурными учреждениями и природой. Поэтому, конечно, я с удовольствием предоставляю слово Елене Флегонтовне Шатковской, директору Кенозерского парка. 
ШАТКОВСКАЯ Е.Ф. Директор ФГУ «Национальный парк «Кенозерский».
Будет Год культуры, когда мы сможем осмыслить, кто мы, куда идем. Конечно, я согласна с тем, что необходима интеграция. Вообще необходимость интеграции возникла в начале 90-х годов, когда вертикали уже перестали работать, возникла необходимость связи по горизонтали с учреждениями. Но у нас безусловно необходима связь, интеграция между не только учреждениями, для создания и реализации каких-то проектов, но и между министерствами, ведомствами, между регионами. Вот то же образование, о котором сегодня упоминали, разве Год культуры не связан с сохранением русского языка. Разве ЕГЭ не уничтожило наше образование? Когда в МГУ на журфак поступают люди, которые не могут написать сочинение, делая в одном слове по несколько ошибок. И потом все-таки раньше были программы. У нас у детей нет единого образа Родины. Ребенок рождается и живет, не выходя за рамки своего привычного мира. Но в то же время наша область, где жил и творил Абрамов, где такое уникальное наследие, почему нельзя организовать посещение, если уж незнаковых мест России, как Пушкиногорье, то хотя бы организовать поездки в музеи, заповедники Архангельской области. Многие дети из сел не видели вагонов железнодорожных. То же самое, ТОСы, разве это не ресурс. Конечно, это культура ресурсоразвитие. Все-таки область остается несколько в стороне от этих процессов. Но ТОСы – это передовой отряд! Да, там есть некоторые моменты формализации их деятельности, но они поднимали и делали такие проекты, на которые при другом раскладе понадобилось сотни миллионов рублей, а они это делали за копейки! То есть делали дела важности государственной, создавая малозатратную экономическую модель. Она создана для того, чтобы поддержать людей культуры. Чтобы понимали, что культура – это их ресурс развития. Значит, как бы мы не хотели, безусловно, культура тесно связана с туризмом. Мало у нас в области креативных людей. Но, кто нам мешает? Как той же республике Коми, да, у нее есть уникальное культурное наследие, но оно нисколько не может затмить культурное наследие Архангельской области. Но почему Коми не постеснялись пригласить специалистов по брендированию из Санкт-Петербурга, и сейчас у них великолепное брендирование «Экореспублика», это здоровый образ жизни, это семья, с прекрасными эмблемами. Сейчас выстраивают связи по горизонтали с Вологодской, Мурманской областями. Но не с Архангельской! Почему? Мы себя как позиционируем? Кто мы? Как мы себя представляем на Российском уровне? На региональном? На международном? Мы сами себе не можем ответить на этот вопрос. Вначале необходимо попытаться сделать это. И отсюда пойдет интеграция и кооперация, когда мы будем понимать, кто мы, куда идем.. У нас «Родина Ивана-дурака» в Кенозерье, придуманная Плесецким районом, Снеговики в Архангельске, да это позавчерашний день. Никто на это не пойдет! Это несерьезно, об этом даже стыдно говорить! Безусловно, чтобы воспитать личность, правильно говорит Президент, надо заняться вначале образованием, отменить ЕГЭ, подготовка кадров должна быть профессиональной. Безусловно, Виталий Сергеевич, поддерживаю, что клубы нуждаются в ремонте, но ещё они нуждаются в содержательной работе. Пьяные дискотеки, это в большинстве районов. И все-таки, про Пермь, которая объявила себя культурной столицей. Неординарных людей у нас не любят. А вот пришел Марат Гельман и сделал её культурной столицей. Постараюсь воспроизвести его слова. Мы в России проиграли битвы за универсальное, мы не сможем создать автомобиль лучше, чем создают его в Германии или Японии, мы не сможем сделать Айпад, как его делают в других странах, но уникальное будет определять будущее развитие стран! Но у нас в Архангельской области ничего не надо создавать, у нас есть уникальное, нам нужно его актулизировать, осмыслить, понять. Завершить хочу словами В.И.Толстого. Он совершенно справедливо сказал о том, что бизнес плюс культура – другое качество бизнеса. Власть плюс культура – другое качество власти. Жизнь плюс культура – другое качество жизни. Спасибо за внимание!
ФОРТЫГИН В.С.  Конечно, в нашей области есть такое культурное наследие, что другой области трудно помыслить. Но я бы хотел сказать, что бытие действительно определяет сознание, и нам надо понимать, что необходимо эти наши культурно-досуговые учреждения ремонтировать, потому что иногда это является следствием содержательной части. Здесь одно за другим цепляется. Надо обязательно обратить внимание на уважение себя. Надо быть культурно зубастыми. Сегодняшний разговор у нас был немножко раскатистый сначала, в обычной манере, потом начал напрягаться. Потому что мы начинаем думать, а как только мы начинаем думать, у нас начинает получаться. И с бюджетом получится, и с бизнесом взаимодействие, и со связью, вы совершенно правы насчет интеграции. Нам нужно думать и говорить открыто об этом, не бояться говорить. Позвольте процитировать ещё мне, если мы не будем заниматься ключевой проблемой, образованием, мы упустим поколение. Дальше ещё хуже будет, если мы сейчас не возьмемся заниматься данной проблемой. Почему театр кукол? Все мы воспитаны на театре кукол. Мы все начинали общение с культурой с театром кукол. Так вот Шахназаров говорит:
«Культура вообще начинается с образования. Образование – это основа основ культуры. В 1870 году, после победы Пруссии над Францией, канцлера Бисмарка спросили, кто выиграл войну, видимо, намекая на то, что он скажет: я или какой-нибудь генерал. Бисмарк ответил: «Прусский учитель». Действительно, в то время им удалось создать лучшую в Европе систему образования. К сожалению, не могу сказать того о системе сегодняшнего нашего образования.

Мне кажется, было бы логично именно в Год культуры в России ввести обязательный экзамен по литературе в школах. Мне кажется, вообще было бы правильно ввести курс классической русской литературы во всех вузах страны, включая технические вузы и военные, средние и высшие учебные заведения.».

Мы все из детства. Если мы прочитали в детстве хорошую русскую сказку, или Пушкина, то запомнили на всю жизнь, многие из нас учились в советской школе. И нам надо стремиться, чтобы образование стало тем, на чем основывается и выстраивается культура в стране.

ХОРОШАВИНА К.М. Много ли у нас репертуара в театрах для детей? Нет. А кому, как не театру, не телевидению воспитывать детей. У нас всё порушено. Детей, которые учатся в культурно-просветительских училищах, культуре нельзя научить, научиться можно. А что говорить о детях, которые учатся в обычной школе. С ними надо говорить на равных. Они просто обалдевают, когда с ними начинаешь говорить по-человечески. Не надо думать, что они маленькие, они порой знают больше, чем мы, и видят больше, чем мы. Театр кукол – это дом, где развиваются сердца.
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Клавдия Михайловна! Коллеги, кто-то хочет выступить? Лев Евгеньевич, что-то хотите дополнить?

ВОСТРЯКОВ Л.Е. По выступлению Шатковской Е.Ф. мне бы хотелось внести некоторые уточнения. Во-первых, по взаимодействию с Республикой Коми. У нас уже состоялись обменные гастроли. В Коми выступал наш Государственный Академический Северный русский народный хор, одновременно мы принимали коллектив «Асья Кыа» из Коми. Более того, в 2014 году мы получаем на это федеральное финансирование, у нас этот обменный процесс снова состоится, для уточнения. Второй момент, коллеги, я должен заступиться за наши клубные учреждения. Да, во много есть зерно правды, но тем не менее, мне бы не хотелось, чтобы одним цветом замазывали все. Вы знаете, что Губернатор Архангельской области принял решение, есть соответствующие распорядительные документы, в Архангельской области будет воссоздан Дом народного творчества, который будет уделять внимание и содержательной части досуговых учреждений. Но и для справки, коллеги, это миф, что в Пермь приехал Гельман. Да, Гельман там работал, я к нему отношусь лично с уважением, но давайте называть вещи своими именами. В Пермь приехала рабочая группа во главе с Еленой Валентиновной Зеленцовой. Она до этого времени работала у нас в Архангельской области. Сегодня она заместитель директора культуры Москвы. Мы этих людей знаем, и  с ними работаем. И последнее, я не вижу проблемы в том, что Губернатор Карелии рассказывает Президенту о том, что он будет помогать Соловкам. Не секрет, что есть соответствующее соглашение между Карелией и Архангельской областью о совместном участии. Соловки – это территория Архангельской области, и никому не будет передана. Коллеги, это не выступление, мне хотелось бы остановиться ещё на двух моментах.
ПАНОВ В.П. принимает участие в дискуссии. 
ГРИШИН В.Д. Заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов по культуре и туризму.
Уважаемые коллеги! Полагаю, что наш сегодняшний разговор не пройдет зря, это скажем, первый разговор, который должен стать фундаментом, на котором будет изменяться и должно изменяться отношение власти к культуре. Это разговор первый, но не последний. И Виталий Сергеевич об этом уже говорил. Обращаюсь к вам вот с какой просьбой. Вы все очень уважаемые люди, к мнению которых прислушиваются большая часть нашего населения и нашего общества. Давайте начнем формировать общественное мнение. Сформировать очень сложно, но можно. Давайте сформируем вначале в культурной среде. Потом шире. Нельзя так относиться к образованию, к культуре, как пока сложилось на сегодняшний момент. Культура – это основа будущего нации. Культура – основа будущего цивилизации, в основе которой лежит не только православная культура и религия, но и культура и религия других народов России. Два с половиной года мы занимались формированием общественного мнения о том, что Архангельской области необходимо Министерство культуры. Мы его создали. Три с половиной года мы занимались формированием общественного мнения, что так, как живут работники культуры – позорно. Движение в этом плане тоже началось. Нам удалось создать общественное мнение из кухонных разговоров на уровень общественности. Культура требует иного отношения  и власти, и общества. Спасибо.
БАЛЕЕВА Г.Г. Начальник управления культуры и моло​дежной политики мэрии города Архан​гельска.
Я с большим вниманием отношусь к чужому мнению. То, о чем говорили В.П.Панов и Е.Ф. Шатковская, заслуживает всеобщего внимания. Но хотелось бы обратить внимание на то, что нельзя быть такими категоричными. Непримиримыми к чужому мнению, взглядам, предпочтениям. Ведь для того, чтобы пойти на концерт симфонического оркестра, вначале, наверное, нужно послушать простенькую песенку, придти в обычный клуб и посмотреть кукольный спектакль, который поставит самодеятельная студия. Только ленивый не ругает снеговика, но не так это всё плохо, и не так это всё просто. От содержания всё зависит, не от символа, не от того, что Иван-дурак, или белый гриб, или снеговик. А зависит от того, что в это понятие вкладывается. И что вокруг этого символа сказочного, детского, происходит. То есть Снеговик может воспитывать в человеке самое доброе и прекрасное и пробуждать эстетические  чувства. Вопрос в том, кто со Снеговиком работает, кто несет вот эту мысль главную в детские души. Безусловно, что мне нравится здесь на этой встрече, что вначале были выступления о наболевшем, но ведомые и ожидаемые, то, что в конце разговора нашего пошла некая дискуссия, заставляющая задуматься, проанализировать и услышать других, с чем-то согласиться, а с чем-то нет, вот это замечательно. Таких встреч должно быть как можно больше. Но я еще раз призываю к терпимости, толерантности и к чужому мнению, и к чужим чувствам, вкусам и предпочтениям.
ФОРТЫГИН В.С. Спасибо, Глафира Геннадьевна. Главное, чтоб мы слышали друг друга. Это очень важно.
ПАНОВ В.П. , БАЛЕЕВА Г.Г. принимают участие в дискуссии. 

ФОРТЫГИН В.С. Мы с министерством образования Архангельской области обязательно еще проведем встречу. Формат определим.  Вчера мы встречались при подготовке к очередным Ломоносовским чтениям, мы говорим о взрослых, а я обращаюсь к министру образования  о Ломоносовском уроке в школах. 10-15 минут. Это очень важно. Важно, чтобы в голове оставалось. Напомнить, что-то сказать. И было воспринято правильно. Важно слышать друг друга.
СТЕПАНОВ А.Ю. Председатель Собрания депутатов МО «Котлас».
 Здесь собралось много людей, и нас объединило то, что мы поднимаем вопрос о культуре. Мы поднимали вопрос о культуре 5 лет назад, когда ездили на Пинегу. Видели, в каких тяжелых условиях трудятся работники культуры. Обращались в областное Собрание депутатов, к Президенту Российской Федерации. Витала в воздухе тема: культуру сделать национальным проектом. Сегодняшний разговор идет в двух плоскостях: 1 - глобальная и 2- отраслевая. Что мы хотим? Необходимо формировать общественное мнение. Процесс долгий, но перспективный. Безусловно, переосмыслить отношение к культуре.
МАЛЕВИНСКАЯ Н.В. Есть ли уверенность, что все приоритеты в культурной политике будут определены верно? Если быть честным, то нет. По-прежнему, у нас успешный менеджмент будет важнее художественной ценности, если умелый пиар, поддержанный либеральной общественностью, может возвести любую провокацию в ранг искусства, если в культуре будет рассматриваться каждый эпатажный жест, не имеющий ничего общего с искусством. Это писал Калягин. Я просто хочу еще раз, отталкиваясь от его текста. Мы говорим, что надо воспитывать детей, с малых лет, но надо воспитывать и взрослого зрителя. У нас в театры приезжают такие гастролеры, от которых тошно становится. И мы уже говорили, что необходимо создать совет, который должен говорить, что вот это нельзя показывать, потому что это явная халтура. Зритель развращается. На закрытии Иркутского театра – было ужасно. Спасибо нашему зрителю, что он такой добрый.

ПАНОВ В.П. Я хочу заступиться за Иркутский театр. Они не хотели ехать сюда. Репертуар отбирался дирекцией Ломоносовского театра. То, что он предлагал, дирекция заявила, что нам это не продать.

КУРИЛОВИЧ Н.А. Заместитель председателя правления Архангельского регионального отделения общероссийской организации «Союз театральных деятелей Российской Федерации, заслуженный работник культуры РФ.
В вопросах культуры очень важно чувство ответственности. И самих созидателей и того, кто эту культуру несет в жизнь (о спектакле молодежного театра «Я пришел …» и о спектакле областного театра драмы «Рябина кудрявая»). Концерты проводятся во Дворце спорта, там грязь, хамство, было ужасно стыдно. И не приняли в театре. А в  Ломоносовском театре у нас принимают, Бог знает, кого. Это тоже позор. И это тоже должна быть ответственность.
БАРСКИЙ А.А.  Директор государственного бюджетного учреждения культуры Архангельской области «Государственный академический Северный русский народный хор».
Коллеги поднимают очень серьезные проблемы. А мне бы хотелось опуститься с верхов на низ. Сказать о проблемах, которые есть в любом учреждении культуры. Архангельская область – это муниципальные образования, дома культуры, учреждения культуры, которые тоже требуют решения своих проблем. Вопрос интеграции, и помощь этим учреждениям – это тот ресурс, о котором говорил министр культуры Востряков Л.Е. Мне очень понравился доклад. Говорю об этом честно. Очень системно. У Министерства культуры Архангельской области есть понимание, как это сделать, что нужно сделать. Хотелось бы дополнить, что федеральное министерство культуры поддерживает те проекты, которые направлены на глубинку. И мы, как Северный хор всю основную часть средств, которая направляется нам, тратим для того, чтобы муниципальные коллективы смогли приехать. Транспортная составляющая самая большая. И в этом случае мы делаем свой вклад, чтобы глубинка смогла увидеть и Северный хор, и мы смогли бы увидеть их. Ситуация, которая связана с Домом народного творчества. Все к нему относятся по-разному, но все понимают, что в жесткой системе культуры не было такой структуры, такого учреждения, которое обеспечило развитие культуры муниципальных образований, занималось бы их проблемами системно. Создание Дома народного творчества в следующем году, Году культуры, было бы важной  составляющей эффективности, что мы его создаем, восстанавливаем. В следующем году у нас состоятся обменные гастроли и Коми, и так называемый Арктический тур в Нарьян-Мар, и Карелии. Это такой тройственный союз, мы расширяем рамки гастролей, чтобы познакомиться с другим творчеством, показать свое творчество. Я бы хотел попросить, чтобы в областной бюджет включили «Деревенский фестиваль», это гастроли по очень отдаленным районам области. Мы попробовали небольшими группами на примере Вельска и Устьян, съездить в самые отдаленные места районов. И получили огромный эмоциональный заряд для понимания, что искусство и культура нужна в отдаленных районах. 
Мне кажется, пресловутое 5%-ное сокращение бюджета всех отраслей – это совершенно неправильный подход. И мне кажется, убедить хотя бы в Год культуры не сокращать. Или увеличить гранты Губернатора на эту сумму. Найти путь приемлемый для бюджета для того, чтобы вернуть эти деньги в культуру. Один из показателей успешности работы региона – каково финансирование учреждений культуры в Год культуры. Это было бы важно для Архангельской области.

И ещё один момент, чтобы перейти на эффективную систему оплаты труда, нам необходимо изменить нормативы на выполнение и положение об оплате труда. 

Мне кажется, здесь надо обратить внимание на то, о чем говорили не один раз, что некоторые министерства получают большие деньги, а формы работы реализации своих проектов это не что иное, как формы реализации культуры. Мы выступаем, работаем в их проектах бесплатно, а они деньги тратят на другие вещи. Мы уже поднимали этот вопрос.
Профильные министерства должны оплачивать работу учреждений культуры. Спасибо, немного сумбурно получилось.

ФОРТЫГИН В.С. Спасибо. Мы все выступаем сегодня сумбурно, но от души и от сердца. Я хочу предложить завершить нашу встречу. Мы достаточно хорошо поработали.

ВОСТРЯКОВ Л.Е. Я благодарю всех, кто выступал. И мы просим направить предложения в план мероприятий по Году культуры в письменной форме. Мы будем стараться включить всё в план. 

(Представил новых руководителей учреждений культуры).
ФОРТЫГИН В.С. Я хочу поблагодарить всех участников совещания. Всех заинтересовал вопрос. И все чувствуют, что нужно встречаться, об этом нужно говорить и понимать, что мы делаем важное дело. Мы говорили о трех важных аспектах. Это об образовании как основе для того, чтобы в нашем обществе было понимание культуры как нормальное состояние души. Конечно, мы говорим о финансировании, о проектах, которые нужно реализовать в Год культуры, они касаются и культурных учреждений, которые находятся на балансе субъекта Российской Федерации, о тех объектах, которые находятся на балансе муниципальных учреждений, об этом мы будем говорить в Вельске, это важно понимать. И конечно, мы говорим о содержательной части работы. Она должна быть понятна всем людям, которые выросли на этой земле, и эту землю любят. Нашу любимую российскую землю. 
Всё, что сегодня прозвучало, у нас записано, все выступления мы оформим. Предложения мы с министерством культуры оформим и внесем в план мероприятий Года культуры в Архангельской области, который будет утвержден Губернатором Архангельской области. 

Встречи продолжим в данном формате, встречи будут тематические.

До новых встреч. Спасибо большое.
