
ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и судебно-правовым вопросам 
№ 4
                                                                                                                                                                                                  «21» марта 2017 года
12.00
кабинет № 701-а

	№ п/п
	Наименование
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект
законодательной
инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности
комитета/ примерной программы
законопроектной и нормотворческой
работы
на 2017 год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	О рекомендации для назначения на должности мировых судей Архангельской области. 
	Архангельский областной суд докладчик: заместитель председателя Архангельского областного суда
А.В. Старопопов
	О рекомендации для назначения на должности мировых судей:
- на должность мирового судьи судебного участка № 3 Октябрьского судебного района г. Архангельска . ЕВСЮКОВОЙ Татьяну Раисовну на на 5-летний срок полномочий с 01 июня 2017 года; 
- на должность мирового судьи судебного участка № 4 Северодвинского судебного района Архангельской области ЕГОРОВА Антона Александровича на 5-летний срок полномочий с 01 мая 2017 года;

	По плану
	Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 3 Октябрьского судебного района г. Архангельска Евсюкову Татьяну Раисовну на пятилетний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 4 Северодвинского судебного района Архангельской области Егорова Антона Александровича на пятилетний срок полномочий.


	2.
	«О внесении изменений в областной закон «О внесении изменений в отдельные областные законы» (второе чтение)
	Депутат областного Собрания С.А. Вторый
	Проектом предлагается внести изменения в 38 областных законов:
 от 29 ноября 1995 года № 22-18-ОЗ «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов»;
от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»;
от 05 марта 1999 года № 113-21-ОЗ «Об избирательной комиссии Архангельской области»;
от 05 июня 2001 года № 38-6-ОЗ «О государственной социальной помощи на территории Архангельской области»;
от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия 
и вступления в силу законов Архангельской области»;
от 19 сентября 2001 года № 64-8-ОЗ «О прожиточном минимуме 
в Архангельской области»;
от 22 июня 2005 года № 48-4-ОЗ «О предоставлении недр и пользовании недрами на территории Архангельской области»;
от 23 июня 2005 года № 71-4-ОЗ «О государственной гражданской службе Архангельской области»;
от 20 сентября 2005 года № 78-5-ОЗ «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, 
в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений и порядке признания граждан малоимущими в Архангельской области»;
от 20 сентября 2005 года № 83-5-ОЗ «О молодежи и молодежной политике в Архангельской области»;
от 20 сентября 2005 года № 86-5-ОЗ «О пожарной безопасности 
в Архангельской области»;
от 01 марта 2006 года № 153-9-ОЗ «Градостроительный кодекс Архангельской области»;
от 27 сентября 2006 года № 222-12-ОЗ «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»;
от 19 октября 2006 года № 250-внеоч.-ОЗ «О физической культуре и спорте в Архангельской области»;
от 08 ноября 2006 года № 268-13-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области»;
от 27 июня 2007 года № 368-19-ОЗ «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий 
в сфере лесных отношений»;
от 06 декабря 2007 года № 459-22-ОЗ «О компетенции органов государственной власти Архангельской области в сфере радиационной безопасности населения и использования атомной энергии»;
от 28 мая 2008 года № 515-27-ОЗ «О форме предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан»;
от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области»;
от 29 октября 2008 года № 585-30-ОЗ «Об управлении и распоряжении государственным имуществом Архангельской области»;
от 26 ноября 2008 года № 626-31-ОЗ «О противодействии коррупции 
в Архангельской области»;
от 21 января 2009 года № 655-33-ОЗ «О регулировании отдельных земельных отношений»;
от 20 мая 2009 года № 30-3-ОЗ «О статусе лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
от 24 июня 2009 года № 37-4-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области»;
от 27 апреля 2011 года № 281-21-ОЗ «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и некоммерческих организаций»;
от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области»;
от 24 октября 2011 года № 358-25-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере теплоснабжения и потребления коммунальных услуг»;
от 16 декабря 2011 года № 405-27-ОЗ «О музеях и музейном деле 
в Архангельской области»;
от 02 июля 2012 года № 503-32-ОЗ «О реализации полномочий органов государственной власти Архангельской области в сфере занятости населения»;
от 02 июля 2012 года № 508-32-ОЗ «О государственных и муниципальных услугах в Архангельской области и дополнительных мерах по защите прав человека и гражданина при их предоставлении»;
от 02 июля 2012 года № 515-32-ОЗ «О выборах Губернатора Архангельской области»;
от 18 марта 2013 года № 629-38-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны здоровья граждан»;
от 05 июня 2013 года № 678-40-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере водоснабжения и водоотведения»;
от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области»;
от 24 февраля 2015 года № 242-14-ОЗ «Об особо охраняемых природных территориях в Архангельской области»;
от 03 апреля 2015 года № 262-15-ОЗ «О льготах по налогу, взимаемому 
в связи с применением упрощенной системы налогообложения, и налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей»;
от 01 июля 2016 года № 441-27-ОЗ «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;
от 28 октября 2016 года № 483-29-ОЗ «О внесении изменений в статьи 5 и 6 областного закона «О прожиточном минимуме в Архангельской области».
К законопроекту поступили 2 поправки исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области А.К. Андронова и 1 поправка депутата областного Собрания И.А. Чеснокова. 

	По плану
	В связи с необходимостью доработки и внесения дополнительных поправок перенести рассмотрение законопроекта на тридцать четвертую сессию Архангельского областного Собрания депутатов (26-27 апреля 2017 года). 

	3.
	О проекте областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере административных правонарушений» (второе чтение).
	Депутат областного Собрания С.А. Вторый
	Законопроектом предлагается:
1) внести изменения в областной закон от 20 сентября 2005 года № 84-5-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями», согласно которым
- уточняются дополнительные права и обязанности органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и их должностных лиц в связи с наделением органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области государственными полномочиями в сфере административных правонарушений и по созданию районных (городских) комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в городах, осуществляющих деятельность на территориях городских округов или муниципальных районов Архангельской области;
- приводятся в соответствие с Федеральными законами от 03 июля 2016 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование» (в ред. от 30 ноября 2016 года) и от 03 июля 2016 года № 250-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с передачей налоговым органам полномочий по администрированию страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование»;
2) внести изменения в областной закон от 03 июня 2003 года № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях» в части дополнением нормами, предусматривающими административную ответственность за: нарушение размеров и сроков перечисления части прибыли государственными унитарными предприятиями Архангельской области в областной бюджет и муниципальными унитарными предприятиями в местные бюджеты муниципальных образований Архангельской области; нарушение установленного срока оплаты стоимости перемещения на специализированную стоянку задержанного транспортного средства и хранения на данной стоянке указанного транспортного средства;
3) внести изменения в областной закон от 16 декабря 2014 года № 223-13-03 «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях» (в ред. от 25 апреля 2016 года), связанные с исключением положений, предусматривающих введение в действие статьи 2.7 Областного закона, устанавливающей административную ответственность за нарушение общественного порядка в общественных местах, в случае заключения соглашения между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и Правительством Архангельской области о передаче осуществления части полномочий по причине невозможности заключения в настоящее время данного соглашения.
Ко второму чтению законопроект подготовлен без поправок.

	По плану
	Рекомендовать депутатам областного Собрания рассмотреть проект областного закона на тридцать третьей сессии областного Собрания депутатов и принять закон во втором чтении.

	4.
	О проекте областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере административных правонарушений».
	Губернатор Архангельской области И.А. Орлов
докладчик:
И.С. Андреечев
	Законопроект подготовлен с целью приведения законодательства Архангельской области в соответствие с законодательством Российской Федерации и изменениями технико-редакционного характера.
Проектом предлагается внести изменения в 20 областных законов:
от 29 ноября 1995 года № 22-18-ОЗ «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов»;
от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»;
от 21 января 1999 года № 108-20-ОЗ «О политике в сфере культуры Архангельской области»;
от 05 марта 1999 года № 113-21-ОЗ «Об избирательной комиссии Архангельской области»;
от 03 июня 2003 года № 170-22-ОЗ «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов»;
от 10 ноября 2004 года № 262-33-ОЗ «О мерах социальной поддержки ветеранов, граждан, пострадавших от политических репрессий, и иных категорий граждан»;
от 20 сентября 2005 года № 85-5-ОЗ «О компетенции органов государственной власти Архангельской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области 
и организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны»;
от 21 июня 2005 года № 42-4-ОЗ «О внесении изменений и дополнений 
в областной закон «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области»;
от 22 июня 2005 года № 52-4-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий квалифицированных специалистов, проживающих 
и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа)»;
от 21 января 2009 года № 655-33-ОЗ «О регулировании отдельных земельных отношений»;
от 20 мая 2009 года № 30-3-ОЗ «О статусе лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области»;
от 30 сентября 2011 года № 344-24-ОЗ «О государственной поддержке добровольной пожарной охраны в Архангельской области»;
от 24 октября 2011 года № 358-25-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере теплоснабжения и потребления коммунальных услуг»;
от 02 июля 2012 года № 515-32-ОЗ «О выборах Губернатора Архангельской области»;
от 24 сентября 2012 года № 543-33-ОЗ «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органа государственного жилищного надзора Архангельской области с органами муниципального жилищного контроля»;
от 22 апреля 2013 года № 657-39-ОЗ «О профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании в Архангельской области»;
от 02 июля 2013 года № 701-41-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области»;
от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области»;
от 05 декабря 2016 года № 496-30-ОЗ «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области».

	По плану
	Рекомендовать депутатам областного Собрания принять указанный проект областного закона в первом чтении на очередной тридцать третьей сессии областного Собрания депутатов.



