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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
« 16 » июня 2014 года

10.00
кабинет № 711а
	№ п/п
	Наименование 
проекта 
нормативного

правового акта
	Субъект 
законодательной 
инициативы

/

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета

на 2014 год
	Результаты рассмотрения

	1.
	«О внесении изменения и дополнений в областной закон «О гарантиях осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области» (второе чтение)
	В.П. Попова,

депутат 

областного

Собрания 
/ 

В.В. Сырова, председатель Архангельской городской

Думы
	Проектом предлагается определить, что для содействия в осуществлении депутатских полномочий депутат представительного органа муниципального образования Архангельской области в соответствии с уставом муниципального образования Архангельской области вправе иметь помощников.

Количество помощников депутата представительного органа муниципального образования Архангельской области, их правовое положение (статус) и порядок осуществления ими деятельности  определяются муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования Архангельской области в пределах средств, предусмотренных местным бюджетом муниципального образования.

Проектом также предусматривается, что указанная гарантия является дополнительной гарантией депутата представительного органа муниципального образования Архангельской области и может быть установлена уставом муниципального образования Архангельской области.


	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия закона

	2.
	«О внесении изменений в приложение № 1 к областному закону «О перечнях труднодоступных местностей на территории Архангельской области» (второе чтение)
	Прокуратура Архангельской области
	Границы муниципальных образований Архангельской области определены областным «О статусе и границах территории муниципальных образований Архангельской области», перечень не может содержать муниципальные образования и населенные пункты, не перечисленные в указанном областном законе

Проект областного закона подготовлен в целях устранения противоречий областных законов «О перечнях труднодоступных местностей на территории Архангельской области» и «О статусе и границах территории муниципальных образований Архангельской области». 

Законопроектом предлагается изложить в новой редакции пункты 4, 8 и 15 перечня труднодоступных местностей на территории архангельской области для установления границ муниципальных образований - сельских поселений и касаются Виноградовского, Ленского и Шенкурского муниципальных районов.
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия закона

	3.
	«О внесении изменений и дополнений в отдельные областные законы» (втрое чтение)
	Избирательная комиссия 

Архангельской области

/

А.Г. Яшков
	Законопроект направлен на оптимизацию избирательных процедур и надлежащую реализацию избирательных прав участников выборов.

Проектом областного закона вносятся изменения и дополнения в областные законы «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области», «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов», «О выборах Губернатора Архангельской области» в соответствии со вступившим в силу федеральным законом.

Проект областного закона:

вносится уточнение, согласно которому уведомление о том, что кандидат на выборах депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, выдвинутый по одномандатному избирательном округу не имеет счетов (вкладов), не хранит наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, не владеет и (или) не пользуется иностранными финансовыми инструментами, будет необходимо представлять в избирательную комиссию, осуществляющую регистрацию кандидатов, списков кандидатов (тем самым отменяется дублирование полномочий избирательных комиссий);

уточняется срок исполнения кандидатом обязанности по закрытию счетов (вкладов), прекращению хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, и (или) осуществлению отчуждения иностранных финансовых инструментов, а именно – к моменту представления документов, необходимых для регистрации кандидата, списка кандидатов (в ранее действующей редакции – к моменту регистрации кандидата);

предусмотрено ограничение пассивного избирательного права граждан Российской Федерации: 

-  осужденных к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений и имеющих на день голосования неснятую и непогашенную судимость за указанные преступления; 

- осужденных к лишению свободы за совершение тяжких преступлений – до истечения 10 лет со дня снятия или погашения судимости, а особо тяжких преступлений – до истечения 15 лет со дня снятия или погашения судимости. 

устанавливается, что если у кандидата имелась или имеется судимость, в подаваемом в избирательную комиссию заявлении о согласии баллотироваться указываются сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, – также сведения о дате снятия или погашения судимости. В случае, если у зарегистрированного кандидата, внесенного в избирательный бюллетень, имелась или имеется судимость, в избирательном бюллетене должны указываться сведения о его судимости, а на информационном стенде в помещении для голосования размещаться сведения о судимости кандидата, а если судимость снята или погашена, – также сведения о дате снятия или погашения судимости.
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия закона

	4.
	«О внесении изменений и дополнений в отдельные областные законы»
	Избирательная комиссия 

Архангельской области

/

А.Г. Яшков 

	Необходимость принятия законопроекта обусловлена вступлением в силу Федеральных законов № 51-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и № 95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
1) Законодательно закрепляется механизм правового регулирования порядка и условий обращения в суд избирателей, участников референдума в связи с обжалованием решений, действий (бездействия) участковой комиссии, связанных с установлением итогов голосования на том избирательном участке, участке референдума, на котором они принимали участие в выборах, референдуме, чем обеспечивается судебная защита их избирательных прав, направленная на выявление и устранение искажения данных, свидетельствующих о действительной воле избирателей.

Предусматривается право избирателей, участников референдума на обращение в суд с жалобами на решения, действия (бездействие) участковой комиссии, связанные с установлением итогов голосования на том избирательном участке, участке референдума, на котором они принимали участие в выборах, референдуме.

Суд соответствующего уровня по заявлению избирателя, участника референдума может отменить решение участковой комиссии об итогах голосования на том избирательном участке, участке референдума, на котором он принял участие в выборах, референдуме, если допущенные нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, участников референдума. Отмена судом решения комиссии об итогах голосования в связи с этим влечет признание этих итогов голосования недействительными. Предусмотрен перечень обстоятельств, в случае установления одного из которых суд соответствующего уровня может отменить решение избирательной комиссии о результатах соответствующих выборов после определения результатов выборов, решение комиссии референдума субъекта Российской Федерации, местного референдума о результатах референдума. 
Предусмотрено, что суд соответствующего уровня, отменив решение комиссии об итогах голосования, о результатах выборов, референдума может принять решение о проведении повторного подсчета голосов избирателей, участников референдума, если при проведении голосования или установлении его итогов, определении результатов выборов, референдума были допущены нарушения Федерального закона.

Установлены сроки подачи заявлений об отмене решения комиссии об итогах голосования, о результатах выборов, референдума.
2) Федеральным законом № 95-ФЗ установлено, что необходимым условием регистрации кандидата, списка кандидатов на выборах депутатов является поддержка выдвижения кандидата, списка кандидатов избирателями, наличие которой определяется по результатам выборов либо подтверждается необходимым числом подписей избирателей, собранных в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов.

С учетом внесенных изменений установлен четкий перечень случаев, при которых сбор подписей в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов на выборах депутатов не требуется: 
а) если федеральный список кандидатов, выдвинутый политической партией, по результатам последних выборов депутатов Государственной Думы был допущен к распределению депутатских мандатов или получил не менее 3 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании по федеральному избирательному округу; 

б) если на выборах депутатов законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, представительных органов муниципальных образований в данном субъекте Российской Федерации список кандидатов, выдвинутый политической партией, по результатам последних выборов депутатов законодательного (представительного) органа государственной власти данного субъекта Российской Федерации был допущен к распределению депутатских мандатов или получил не менее 3 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании по единому избирательному округу; 

в) если на выборах депутатов законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации список кандидатов, выдвинутый политической партией, по результатам последних выборов в представительные органы муниципальных образований данного субъекта Российской Федерации был допущен к распределению депутатских мандатов хотя бы в одном из них, а также если на последних выборах в представительные органы муниципальных образований данного субъекта Российской Федерации за списки кандидатов, выдвинутые политической партией, в сумме проголосовало не менее 0,5 процента от числа избирателей, зарегистрированных на территории данного субъекта Российской Федерации; 

г) если на выборах депутатов представительного органа муниципального образования в этот представительный орган муниципального образования по результатам последних выборов был избран хотя бы один депутат, выдвинутый данной политической партией (в том числе в составе списка кандидатов); 

д) если на выборах депутатов представительного органа поселения, входящего в муниципальный район  по состоянию на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов кандидат, выдвинутый этой политической партией по одномандатному (многомандатному) избирательному округу или в составе списка кандидатов и избранный на последних выборах депутатом представительного органа хотя бы одного поселения, входящего в этот муниципальный район, избран из состава данного представительного органа поселения депутатом представительного органа этого муниципального района.
Списки политических партий, на которые распространяется действие этой статьи, составляются Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, избирательной комиссией Архангельской области, размещаются на их сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновляются по результатам соответствующих выборов
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом и во втором чтениях

	5.
	«О внесении изменений в статью 3 областного закона «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов»
	М.Э. Голышев,
депутат 

Архангельского областного Собрания депутатов
	Проектом областного закона:

предлагается уменьшить количество депутатов Архангельского областного Собрания депутатов с 62 до 47. 

определяется, что 16 депутатов избираются по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты Архангельского областного Собрания депутатов, выдвинутые избирательными объединениями, при этом число депутатов Архангельского областного Собрания депутатов, избираемых по одномандатным избирательным округам, сохраняется - 31 депутат.
Законопроект разработан с учетом сложившейся практики проведения выборов на территории Архангельской области и направлен на совершенствование деятельности Архангельского областного Собрания депутатов.

Изменения в областной закон предусматриваются с учетом соответствующих изменений Устава Архангельской области.
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом чтении

	6.
	«О внесении изменения в статью 20 Устава Архангельской области»
	М.Э. Голышев,

депутат 

Архангельского областного Собрания депутатов
	Проектом областного закона предлагается уменьшить количество депутатов, установив наиболее оптимальное число депутатов в Архангельском областном Собрании депутатов в количестве 47 парламентариев.
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом чтении

	7.
	«О внесении изменения в статью 6 областного закона «О выборах Губернатора Архангельской области»
	В.Д. Гришин,

С.А. Пивков,
Ю.В. Шаров, депутаты 

Архангельского областного Собрания депутатов

/

С.А. Пивков
	
Статья 18 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» предполагает, что выдвижение кандидата политической партией и выдвижение кандидата в порядке самовыдвижения должны поддержать от 5 до 10 процентов депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований субъекта Российской Федерации. Число лиц, необходимое для поддержки кандидата, устанавливается законом субъекта Российской Федерации и определяется в процентном отношении от общего числа указанных депутатов, предусмотренного уставами этих муниципальных образований на день принятия решения о назначении выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации.

Действующая редакция статьи 6 областного закона «О выборах Губернатора Архангельской области» устанавливает, что число лиц, поддержавших кандидата в Губернаторы Архангельской области, должно быть 8 процентов от общего количества депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных районов и городских округов Архангельской области, в том числе Ненецкого автономного округа.

Авторы законодательной инициативы полагают, что высокая планка так называемого «муниципального фильтра» отгородит от участия в выборах политические силы, которые имеют слабое представительство депутатов на муниципальном уровне. И в этой связи снижение уровня с 8 до 5 процентов повысит конкурентоспособность выборов Губернатора Архангельской области, позволит сделать процедуру выдвижения более открытой и демократичной.
	вне плана
	Перенесен на 10 сессию

	8.
	«О внесении дополнения в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»
	Губернатор Архангельской области

/

И.С Андреечев,

директор 
правового 
департамента администрации

Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области
	Разработка проекта областного закона обусловлена вступлением с 27 мая 2014 года Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 136-ФЗ).

Федеральным законом № 136-Ф3 предусмотрены:

изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 131 -ФЗ), которыми предлагается уточнить ряд общих принципов организации местного самоуправления в целях совершенствования территориальных, организационных и функциональных основ местного самоуправления.

уточнения вопросов местного значения сельских поселений и муниципальных районов.

Так, количество вопросов местного значения сельских поселений значительно сокращено. Из 39 вопросов местного значения, закрепленных ранее за сельскими поселениями, Федеральным законом № 136-Ф3 к компетенции сельских поселений отнесено только 13 вопросов местного значения.

Таким образом, со дня вступления в силу Федерального закона № 1Э6-ФЗ фактически осуществлено перераспределение вопросов местного значения между сельскими поселениями и муниципальными районами.

Вместе с тем такое перераспределение вопросов местного значения требует проведения подготовительной работы, в том числе внесение изменений в:

местные бюджеты поселений и местные бюджеты муниципальных районов; муниципальные нормативные правовые акты поселений и муниципальных районов, в том числе в уставы поселений и муниципальных районов, муниципальные программы, муниципальные правовые акты, устанавливающие расходные обязательства муниципальных районов и сельских поселений, структуры местных администраций сельских поселений и местных администраций муниципальных районов.

Кроме того, возложение на муниципальные районы полномочий, ранее закрепленных за сельскими поселениями, повлечет перераспределение муниципального имущества между данными муниципальными образованиями.
В то же время местные бюджеты сельских поселений Архангельской области и муниципальных районов Архангельской области на 2014 год уже сформированы с учетом вопросов местного значения и расходных обязательств, предусмотренных Федеральным законом № 131-Ф3 (в редакции, действующей до принятия Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136-Ф3).

Перераспределение вопросов местного значения и расходных обязательств между сельскими поселениями Архангельской области и муниципальными районами Архангельской области повлечет увеличение расходных обязательств муниципальных районов Архангельской области и уменьшение расходных обязательств сельских поселений Архангельской области.

При этом изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части перераспределения налоговых и иных доходов между бюджетами муниципальных районов и местными бюджетами сельских поселений в настоящее время не внесено. Министерством финансов Российской Федерации у субъектов Российской Федерации только запрошены исходные данные и предложения для подготовки соответствующих законодательных актов.

В связи с этим возникает неопределенность в формировании доходной базы сельских поселений Архангельской области и муниципальных районов Архангельской области в части перераспределения доходов в связи с реализацией Федерального закона № 136-ФЗ.

По каждому муниципальному району Архангельской области необходимо проанализировать способность органов местного самоуправления поселений Архангельской области исполнять полномочия по решению вопросов местного значения, соотнести круг вопросов местного значения поселений Архангельской облети, установленный Федеральным законом № 136-ФЗ, с территориальной организацией местного самоуправления в муниципальных районах с целью определения наиболее оптимального варианта территориальной организации местного самоуправления.

Законопроектом предлагается закрепить за сельскими поселениями Архангельской области до 31 декабря 2015 года включительно вопросы местного значения, ранее закрепленные за ними в соответствии со статьей 14 Федерального закона № 131-Ф3 (в редакции, действовавшей до принятия Федерального закона № 136-Ф3).
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	9.
	«О внесении дополнений в областной закон «О разграничении объектов муниципальной собственности между Каргопольским муниципальным районом Архангельской области и городским поселением «Каргопольское», сельскими поселениями «Ошевенское», «Павловское», «Печниковское», «Приозерное», «Ухотское» Архангельской области»
	Собрание депутатов МО «Каргопольский  муниципальный район»
	Разработка и принятие областного закона необходимы для реализации положений Федерального закона РФ от 06. 10. 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Передача объектов муниципальной собственности между муниципальным районом и поселением производится в целях обеспечения требований статьи 85 и в соответствии с пунктами 3 и 4 части 1, частью 2 статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) на безвозмездной основе для осуществления полномочий по вопросам местного значения поселения.
	вне плана
	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом и во втором чтениях в соответствии с пунктом 1 статьи 5.6 областного закона «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»

	10.
	«О разграничении объектов муниципальной собственности между муниципальным образованием «Вилегодский муниципальный район» Архангельской области и муниципальными образованиями «Беляевское», «Вилегодское», «Ильинское», «Никольское», «Павловское», «Селянское» Архангельской области»
	Собрание депутатов МО «Вилегодский муниципальный район»
	Разработка и принятие областного закона необходимы для реализации положений Федерального закона РФ от 06. 10. 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Передача объектов муниципальной собственности между муниципальным районом и поселением производится в целях обеспечения требований статьи 85 и в соответствии с пунктами 3 и 4 части 1, частью 2 статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) на безвозмездной основе для осуществления полномочий по вопросам местного значения поселения.
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	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом и во втором чтениях в соответствии с пунктом 1 статьи 5.6 областного закона «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»

	11.
	«О внесении дополнений в областной закон «О разграничении объектов муниципальной собственности между муниципальным образованием «Вельский муниципальный район» Архангельской области и муниципальными образованиями «Кулойское», «Аргуновское», «Благовещенское», «Верхнеустькулойское», «Верхне-шоношское», «Липовское», «Низовское», «Пакшеньгское», «Пежемское», «Попонаволоцкое», «Пуйское», «Ракуло-Кокшеньгское», «Судромское», «Тегринское», «Усть-Шоношское», «Хозьминское», «Шадреньгское», «Шоношское» Архангельской области»
	Собрание депутатов МО «Вельский муниципальный район»
	Разработка и принятие областного закона необходимы для реализации положений Федерального закона РФ от 06. 10. 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Передача объектов муниципальной собственности между муниципальным районом и поселением производится в целях обеспечения требований статьи 85 и в соответствии с пунктами 3 и 4 части 1, частью 2 статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) на безвозмездной основе для осуществления полномочий по вопросам местного значения поселения.
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	включить законопроект в повестку дня очередной сессии областного Собрания депутатов для рассмотрения и принятия в первом и во втором чтениях в соответствии с пунктом 1 статьи 5.6 областного закона «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»

	12
	«О внесении дополнений в областной закон «О разграничении объектов муниципальной  собственности между муниципальным образованием «Приморский муниципальный район» Архангельской области и муниципальными образованиями «Вознесенское», «Заостровское», «Зимне-Золотицкое», «Катунинское», «Коскогорское», «Ластольское», «Летне-Золотицкое», «Лисестровское», «Лопшеньгское», «Лявленское», «Патракеевское», «Пертоминское», «Повракульское», «Приморское», «Пустошинское», «Талажское» Архангельской области»
	Собрание депутатов МО «Приморский муниципальный район»
	Разработка и принятие областного закона необходимы для реализации положений Федерального закона РФ от 06. 10. 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Передача объектов муниципальной собственности между муниципальным районом и поселением производится в целях обеспечения требований статьи 85 и в соответствии с пунктами 3 и 4 части 1, частью 2 статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) на безвозмездной основе для осуществления полномочий по вопросам местного значения поселения.
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	«Об утверждении Договора между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации»
	Губернатор Архангельской области

/

И.С Андреечев,

директор 
правового 
департамента администрации

Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области
	Губернатором Архангельской области и Губернатором Ненецкого автономного округа подписан Договор между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, определяющий порядок осуществления органами государственной власти Архангельской области и органами государственной власти Ненецкого автономного округа на территории Ненецкого автономного округа полномочий, предусмотренных пунктом 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», а также финансовое обеспечение осуществления указанных государственных полномочий.

Договором по сложившейся между Архангельской областью и Ненецким автономным округом практике договорного регулирования осуществления государственных полномочий предлагается урегулировать вопросы:

обеспечения правопреемства исполнительных органов государственной власти Ненецкого автономного округа со стороны заказчика по государственным контрактам, заключенным уполномоченными исполнительными органами государственной власти Архангельской области;

передачи государственного имущества, необходимого Ненецкому автономному округу для осуществления переданных государственных полномочий (от Архангельской области Ненецкому автономному округу и от Ненецкого автономного округа обратно Архангельской области по истечении срока действия Договора);

ответственности Архангельской области по обязательствам Ненецкого автономного округа в результате осуществления органами государственной власти Ненецкого автономного округа переданных государственных полномочий;

разрешения споров и разногласий между Архангельской областью и Ненецким автономным округом как субъектов Российской Федерации;

расторжения ранее заключенных договоров и дополнительных соглашений к ним между органами государственной власти Архангельской области и органами государственной власти Ненецкого автономного округа об осуществлении отдельных государственных полномочий Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа.

Принятие областного закона повлияет на объемы доходных источников областного бюджета и потребует изменения расходных обязательств Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа с 2015 года. Расходы областного бюджета на реализацию соответствующих полномочий на территории Ненецкого автономного округа должны быть исключены из расходной части областного закона от 19 декабря 2013 года № 59-4-0З «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» с 2015 года и не предусматриваться на период действия Договора (до 31 декабря 2021 года). 

Уменьшение расходов областного бюджета адекватно сокращению доходной части областного бюджета на сумму налогов, которые по условиям Договора (статья 3) будут с 2015 года зачисляться в бюджет Ненецкого автономного округа

Договор предусматривает раздельный расчет и предоставление бюджетам Архангельской области и Ненецкого автономного округа дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации (статья 6 Договора), а также субсидий, дотаций и иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации (статья 4 Договора). В перспективе такой подход может обеспечить более благоприятный расчет для бюджета Архангельской области дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, а также субсидий, дотаций и иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации.
Договор предлагается заключить сроком на 7 (семь) лет до 31 декабря 2021 года.

Проектом областного закона предлагается ратифицировать подписанный договор.
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