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	1.
	«О миссионерской деятельности на территории Архангельской области» 

	Депутаты областного Собрания А.В. Дятлов и Е.Н. Поздеева
	В проекте закона дается определение понятий «миссионерская деятельность», «миссионер», «информационная миссионерская деятельность» и «организационная миссионерская деятельность», а также устанавливается порядок осуществления и прекращения  миссионерской деятельности на территории Архангельской области.
Законопроект предусматривает обязанность миссионера, осуществляющего миссионерскую деятельность на территории Архангельской области, уведомлять уполномоченный исполнительный орган государственной власти Архангельской области о начале осуществления миссионерской деятельности. Определен перечень документов, которые должны быть представлены в уполномоченный орган миссионером до начала осуществления миссионерской деятельности. 
Кроме того, проектом возлагаются на уполномоченный орган полномочия по созданию информационного банка данных, содержащего сведения о миссионерах, прибывших на территорию Архангельской области и осуществляющих миссионерскую деятельность, обеспечение его функционирования, а также полноты, достоверности и сохранности содержащейся в нем информации.
Целью принятия областного закона «О миссионерской деятельности на территории Архангельской области» является упорядочение деятельности религиозных объединений, осуществляющих миссионерскую деятельность на территории Архангельской области.
Прокуратура области в своем отзыве предлагает отклонить законопроект, так как он не соответствуют федеральному законодательству.
Отзыв управления Минюста по Архангельской области и Ненецкому автономному округу содержит замечания правового характера, в частности, о том, что в нарушение требований федерального законодательства ряд положений проекта закона дублируют положения федерального закона от 26.09.1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях», что ведет к превышению полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и предлагается учесть высказанные замечания при рассмотрении законопроекта.
В отзыве главы муниципального образования «Шенкурский муниципальный район» указано, что нормы проекта областного закона противоречат федеральному законодательству.
В заключении государственно-правового управления аппарата  областного Собрания депутатов указано, что регулирование вопросов осуществление миссионерской деятельности прерогатива федерального законодателя и принятие предложенного проекта областного закона может повлечь нарушение норм федерального законодательства. Рекомендовано учесть данное заключение при рассмотрении законопроекта на сессии областного Собрания депутатов.
Уполномоченный по правам человека в Архангельской области поддерживает принятие предложенного законопроекта.
По итогам заседания «круглого стола» на тему: «О проекте областного закона «О миссионерской деятельности в Архангельской области», состоявшего                13 октября 2015 года с участием заинтересованных лиц, областному Собранию рекомендовано принять закон.

	
	принять законопроект в первом чтение

	2.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы»
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.П. Гришков /
директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С.Андреечев

	Проектом областного закона предлагается внести изменения в следующие областные законы:
от 09 сентября 2004 года № 249-32-ОЗ «О перечнях труднодоступных местностей на территории Архангельской области» (изменения в связи с преобразованием муниципальных образований Приморского муниципального района и Холмогорского муниципального района Архангельской области путем их объединения);
от 10 ноября 2004 года № 260-33-ОЗ «Об оплате труда работников государственных учреждений Архангельской области, гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных учреждениях Архангельской области, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (изменения уточняющего характера);
от 23 июня 2005 года № 71-4-ОЗ «О государственной гражданской службе Архангельской области» (устранение внутреннего противоречия между статьями 3 и 5 областного закона в связи с тем, что реестр должностей гражданской службы утверждается указом Губернатора Архангельской области);
от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» (исключение из компетенции Правительства Архангельской области полномочия по установлению порядка обеспечения вещевым имуществом (обмундированием), в том числе форменной одеждой, обучающихся за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, так как в силу пункта 2 статьи 29 областного закона от 02 июля 2013 года № 712-41-ОЗ «Об образовании в Архангельской области» указанное полномочие отнесено к компетенции министерства образования и науки Архангельской области).
Отзыв прокуратуры области и Управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу не содержат замечаний и предложений.
Комитет областного Собрания по здравоохранению и социальной политике высказал замечание по пункту 3 статьи 2 законопроекта, которое может быть учтено при рассмотрении закона во втором чтении.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера нет и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
	
	принять законопроект в первом чтение

	3.
	«О преобразовании отдельных населенных пунктов Онежского и Ленского районов Архангельской области и о внесении изменений в статью 38 областного закона «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области»
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.П. Гришков /
директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С.Андреечев

	Населенные пункты Покровское Онежского района Архангельской области, Запань Яреньга Ленского района Архангельской области в настоящее время юридически имеют статусы деревень. В этом качестве данные населенные пункты указаны в Общероссийском классификаторе объектов административно-территориального деления (далее – ОКАТО), в Реестре зарегистрированных в Государственном каталоге географических названий объектов (в части Архангельской области), а также в справочнике «Архангельская область. Административно-территориальное деление. По состоянию на 01 января 1992 года».
В областном законе № 258-внеоч.-ОЗ статус населенных пунктов указан следующим образом: Запань Яреньга – деревня, Покровское – поселок.
В целях обеспечения достоверности, сопоставимости информации в разрезах административно-территориального деления Архангельской области законопроектом предлагается преобразовать:
деревню Покровское в поселок Покровское;
деревню Запань Яреньга в поселок Запань Яреньга.
Согласно ОКАТО обоснованием для формирования его разделов и вносимых в него изменений являются законодательные акты субъектов Российской Федерации об их административно-территориальном устройстве. 
Принятие законопроекта будет являться  правовой основой для приведения Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления, Реестра зарегистрированных в Государственном каталоге географических названий объектов (в части Архангельской области), дежурных справочных карт, отражающих наименования географических объектов на территории Архангельской области, включая наименования населенных пунктов и иных официальных документов в соответствие с их фактически употребляемым статусом.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к проекту закона имеется замечание правового характера о необходимости  представления дополнительных документов, которое учтено при подготовке к рассмотрению законопроекта.
Отзыв прокуратуры области не содержит замечаний и предложений.
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