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	1.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (пз6/303, второе чтение)
	Председатель 
комитета по региональной политике и вопросам местного самоуправления 
А.Е. Поликарпов
	Законопроектом предлагается внести изменения в следующие областные законы:
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (оптимизация практики взаимодействия уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления Архангельской области по вопросам разграничения объектов муниципальной собственности);
- «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» (приведение в соответствие с изменениями федерального законодательства по вопросам использования отпусков);
- «О гарантиях осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области» (закрепление норм об участии муниципальных служащих, и лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, в управлении хозяйствующим субъектом).
На законопроект поступила поправка редакционно-технического характера депутата областного Собрания А.Е. Поликарпова, с которой комитет согласился.
Поступили положительные отзывы Губернатора Архангельской области и прокуратуры Архангельской области.

	по плану
	принять закон с учетом поправки, одобренной комитетом

	2.
	«О внесении изменений в статью 7 областного закона                  «О государственной гражданской службе Архангельской области» и областной закон  «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» (пз6/313) 

	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьев/ Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Законопроектом предлагается с целью приведения в соответствие с Федеральным законом от 30 июня 2016 года № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» внести изменения в следующие областные законы:
- «О государственной гражданской службе Архангельской области»; 
- «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области».
Изменения обусловлены уточнением квалификационных требований для замещения должностей государственной гражданской службы Архангельской области и должностей муниципальной службы в Архангельской области, а также с связанными с этим изменениями технико-юридического характера.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера нет и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.

	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	3.
	«О внесении изменений в областной закон «Об общественной палате Архангельской области» (пз6/326, взамен ранее внесенного) 

	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/ Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Законопроектом предлагается в связи с необходимостью приведения областного закона в соответствие с положениями Федеральных законов от 23 июня 2016 года  № 183-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации» и от 03 июля 2016 года № 289-ФЗ «О внесении изменения в статью 26.3 Федерального закона                «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» в связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации».
Законопроектом предлагается уточнить правовые основы деятельности Общественной палаты Архангельской области (далее – Общественная палата); её цели и задачи; правовой статус, права Общественной палаты; правовой статус членов Общественной палаты; основания прекращения и приостановления полномочий члена Общественной палаты; полномочия органов Общественной палаты.
Также законопроектом:
- устанавливается порядок формирования Общественной палаты;
- вводятся принципы деятельности Общественной палаты;
- определяется статус аппарата Общественной палаты;
- закрепляются гарантии деятельности членов Общественной палаты;
- устанавливается порядок предоставления информации по запросам Общественной палаты;
- вводится обязанность органов государственной власти, органов местного самоуправления и их должностных лиц оказывать содействие членам Общественной палаты;
- вносятся изменения технико-юридического характера.
Положения законопроекта вступают в силу с 1 января 2017 года.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов, к законопроекту имеются предложения правового характера, которые могут быть учтены при подготовке законопроекта к рассмотрению во втором чтении.


	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	4.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы» (пз6/327, взамен ранее внесенного) 

	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/ Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	В связи с изменениями в федеральном законодательстве законопроектом предлагается внести изменения в следующие областные законы:
- «О социальном партнерстве в сфере труда в Архангельской области и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области по регулированию отдельных трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений»;
- «О приватизации государственного имущества Архангельской области»;
- «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Архангельской области»;
- «Об Архангельской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений»;
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;
- «Об оплате труда работников государственных учреждений Архангельской области, гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в государственных учреждениях Архангельской области, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»;
- «О предоставлении недр и пользовании недрами на территории Архангельской области»;
- «О мерах социальной поддержки отдельных категорий квалифицированных специалистов, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа)»;
- «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями»;
- «Об эпизоотическом и ветеринарно-санитарном благополучии на территории Архангельской области»;
- «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий в сфере лесных отношений»;
- «Об управлении и распоряжении государственным имуществом Архангельской области»;
- «О регулировании отдельных земельных отношений»;
- «О Правительстве Архангельской области и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
- «О развитии малого и среднего предпринимательства в Архангельской области»;
- «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и некоммерческих организаций»;
- «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, о порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки»;
- «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны здоровья граждан»;
- «Об образовании в Архангельской области»;
- «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной собственности Архангельской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории муниципального образования «Город Архангельск», жилищно-строительным кооперативам».
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к законопроекту замечаний правового характера нет, и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
На законопроект получены заключения комитетов областного Собрания: по здравоохранению и социальной политике; по аграрной политике, рыболовству и торговле; по экономической политике и предпринимательству; по земельным отношениям и строительству; по природопользованию и лесопромышленному комплексу; по образованию и науке.

	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	5.
	О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области А.В. Алсуфьевым / Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Проект постановления разработан в целях обеспечения реализации принципа соотносительности основных социальных гарантий государственных гражданских служащих и муниципальных служащих в части реализации права на отпуск государственного гражданского служащего и муниципального служащего в связи с принятием Федеральных законов:
от 30 декабря 2015 года № 418-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
от 02 июня 2016 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Проектом федерального закона предлагается внести изменения в статью 21 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», установив:
фиксированную продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска муниципального служащего независимо от того должность какой группы должностей муниципальной службы он замещает;
продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный служебный день;
соотношение продолжительности стажа муниципальной службы и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет муниципального служащего;
порядок использования муниципальным служащим ежегодного оплачиваемого отпуска. 
Принятие проекта позволит унифицировать подходы к предоставлению и использованию муниципальными служащими и гражданскими служащими ежегодных оплачиваемых отпусков.
	вне плана
	принять проект постановления



