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	1.
	О назначении членов избирательной комиссии Архангельской области 
	Председатель комитета по региональной политике и вопросам местного самоуправления
А.Е. Поликарпов
	На основании статей 22 и 23 Федерального закона 
от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 11 Федерального закона от 09 марта 2016 года № 66-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации о выборах и референдумах и иные законодательные акты Российской Федерации» и статьи 6 областного закона от 05 марта 1999 года № 113-21-ОЗ 
«Об избирательной комиссии Архангельской области» на внеочередной сессии Архангельского областного Собрания депутатов, состоявшейся 24 октября 2016 года, принято постановление № 1380 «О формировании избирательной комиссии Архангельской области». 
Для формирования нового состава избирательной комиссии Архангельской области предложено политическим партиям, выдвинувшим федеральные списки кандидатов, допущенным к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, избирательным объединениям, выдвинувшим списки кандидатов, допущенным к распределению депутатских мандатов в Архангельском областном Собрании депутатов, политическим партиям, выдвинувшим списки кандидатов, которым переданы депутатские мандаты в соответствии со                статьей 63.1 областного закона от 03 июня 2003 года                № 170-22-ОЗ «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов», другим политическим партиям, иным общественным объединениям, представительным органам муниципальных образований Архангельской области, избирательной комиссии Архангельской области, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации в срок до 23 ноября 2016 года включительно представить в Архангельское областное Собрание депутатов предложения по кандидатурам для назначения членами избирательной комиссии Архангельской области с правом решающего голоса.

	по плану
	1. Кандидаты для назначения членами избирательной комиссии Архангельской области с правом решающего голоса, представленные в Архангельское областное Собрание:
- Аксенов Александр Александрович предложен политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»;
- Воловиков Игорь Владимирович предложен Политической партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ;
- Георгиев Игорь Валентинович предложен Архангельским областным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»;
- Дуберман Илья Миронович предложен Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
- Кузнецов Александр Александрович предложен Архангельским региональным отделением Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России»;
- Куцык Любовь Сергеевна предложена Архангельским региональным отделением общественной организации ветеранов ОВД и ВВ России;
- Плотицына Елена Владимировна предложена Центральной избирательной комиссией Российской Федерации;
- Плотников Андрей Анатольевич предложен общественной организацией «Союз юристов Архангельской области»;
- Ушакова Ольга Владимировна предложена избирательной комиссией Архангельской области, 
соответствуют требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области
2. Документы, представленные на кандидатов Аксенова А.А., Воловикова И.В., Георгиева И.В., Дубермана И.М., Кузнецова А.А.,                  Куцык Л.С., Плотицыну Е.В., Плотникова А.А., Ушакову О.В., соответствуют требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области.




