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	1.
	О проекте областного закона «О внесении изменений в статью 4 областного закона               «О гарантиях деятельности лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов, избирательной комиссии Архангельской области, контрольно-счетной палате Архангельской области, и гарантиях деятельности лица, замещающего государственную должность уполномоченного по правам человека в Архангельской области» (пз6/219)

	Депутат областного Собрания депутатов А.В. Палкин
	Проектом областного закона предлагается внести изменения в части изменения оплаты труда лиц, замещающих государственные должности. 
Законопроектом предложено установить областным законом конкретный размер денежного поощрения депутатам областного Собрания, работающим на постоянной профессиональной основе (заместителям председателя областного Собрания, председателям комитетов областного Собрания, заместителям председателей комитетов областного Собрания и депутатам) с одновременным уравниванием коэффициента по денежному вознаграждению для указанных лиц. 
Законопроектом предложено установить председателю, заместителю председателя и секретарю избирательной комиссии Архангельской области; председателю, заместителю председателя и аудиторам контрольно-счетной палаты Архангельской области размер денежного поощрения по отношению к денежному вознаграждению по аналогии с изменениями, внесенными областным законом от 24.02.2015 № 251-14-ОЗ «О внесении изменений в отдельные областные законы».
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов. В заключении также указано, что законопроект разработан «в целях экономии бюджетных средств и уменьшения в 2 раза заработных плат депутатам, работающим на постоянной профессиональной основе», что изменяет размеры расходов областного бюджета. В финансово-экономическом обосновании к законопроекту отмечается, что принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов областного бюджета или изменений финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. В соответствии со статьей 2 областного закона «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» финансово-экономическое обоснование законопроекта должно содержать финансово-экономическую оценку законопроекта, в том числе расчетные данные об изменении (отсутствии изменений) размеров доходов и расходов областного бюджета либо иных дополнительных финансовых затратах или об изменении (отсутствии изменений) финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. 
Концепция законопроекта не поддержана Губернатором Архангельской области, законопроект предлагается отклонить. В заключении указано, что необходимо сохранить принцип дифференцирования оплаты труда лиц, замещающих государственные должности Архангельской области, в зависимости от осуществляемых ими полномочий (прав и обязанностей) и ответственности за их осуществление, а концепция законопроекта нарушает соотношение государственных должностей Архангельской области, сформированное в действующем законодательстве области.
	вне плана
	на рассмотрение сессии

	2.
	О проекте областного закона «О внесении изменения в приложение     № 1 к областному закону «О разграничении объектов муниципальной собственности между муниципальным образованием «Верхнетоемский муниципальный район» Архангельской области и муниципальными образованиями «Афанасьевское», «Выйское», «Горковское», «Сефтренское», «Пучужское», «Тимошинское» Архангельской области» (пз6/213)

	Глава муниципального образования «Афанасьевское» Е.И. Кубасова/депутата областного Собрания          И.А. Чесноков
	Законопроект подготовлен в соответствии с требованиями областных законов «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» и «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» в случае выявления явных технических ошибок в областных законах о разграничении объектов муниципальной собственности между муниципальными районами и поселениями Архангельской области.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания, но имеется замечание правового характера, которое рекомендуется учесть при его рассмотрении.
На проект поступили заключения Губернатора Архангельской области и отзыв прокуратуры Архангельской области, не содержащие замечаний и предложений.

	вне плана
	предложить включить законопроект в повестку дня очередной сессии для рассмотрения и принятия в первом и во втором чтениях 



