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	1.
	«О внесении изменений и дополнений в отдельные областные законы о выборах и референдумах» (пз6/429)
	Избирательная комиссия Архангельской /Председатель избирательной комиссии Архангельской области                      А.В. Контиевский 
	Законопроектом  в связи с изменением федерального законодательства  предлагается внести изменения в следующие областные законы:
 - «Об избирательной комиссии Архангельской области»;
 - «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов»;
- «О референдуме Архангельской области»;
- «О местном референдуме в Архангельской области»;
- «О порядке голосования по отзыву депутата представительного органа муниципального образования, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Архангельской области»;
- «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области»;
- «О выборах Губернатора Архангельской области»;
- «Об отзыве Губернатора Архангельской области».
Изменения вносятся в части порядка образования избирательных участков, в частности, предусматривается исключение пятилетнего срока, на который в настоящее время образовываются избирательные участки, участки референдума. В целях создания максимальных удобств для избирателей, участников референдума федеральным законом устанавливаются основания для уточнения границ и пересмотра перечня избирательных участков, участков референдума в порядке, предусмотренном для их образования. 
Уточняется порядок заполнения подписных листов в поддержку выдвижения кандидата, списка кандидатов, инициативы проведения референдума. 
Предусматривается возможность увеличения количества бюллетеней по решению соответствующей комиссии, если на избирательном участке, участке референдума зарегистрировано менее 500 избирателей, участников референдума и используются программно-технические комплексы обработки бюллетеней. 
Кроме того, в целях обеспечения гласности на выборах в органы государственной власти Российской Федерации законопроектом предусматривается изменение подхода к назначению наблюдателей на избирательные участки, участки референдума. 
Устанавливаются дополнительные меры по обеспечению голосования избирателей, являющихся инвалидами, в зависимости от группы инвалидности и видов стойких расстройств функций организма. Закрепляется обязанность региональных органов социальной защиты и социальной поддержки инвалидов содействовать избирательным комиссиям, комиссиям референдума в работе по обеспечению избирательных прав, права на участие в референдуме избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами. 
Предусматривается возможность заявительного порядка регистрации кандидатов при проведении выборов в представительные органы муниципальных образований городских и сельских поселений со средней нормой представительства избирателей не более 5 тысяч избирателей. Заявительный порядок регистрации кандидатов означает, что для регистрации кандидата не надо собирать подписи избирателей в поддержку его выдвижения. 
Законопроект также предусматривает внесение ряда изменений и дополнений, носящих юридико-технический характер и направлены на уточнение норм областных законов и приведение к единообразию терминологии, используемой в нем и в Федеральном законе «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Заключение Губернатора Архангельской области не содержит замечаний и предложений.

	по плану
	принять в первом чтении на очередной сессии областного Собрания

	2.
	«О внесении изменений в отельные областные законы в сфере использования официальных символов Архангельской области» (пз6/430)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  В.М. Иконников/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Проектом областного закона предлагается внести изменения в следующие областные законы:
- «О гербе Архангельской области»;
- «О гимне Архангельской области»;
- «О флаге Архангельской области».
По результатам анализа законодательства Архангельской области и практики его применения в указанной сфере концепция законопроекта направлена на упрощение порядка официального использования герба, гимна и флага Архангельской области.
Законопроектом предлагается установить перечень случаев обязательного использования официальных символов. Вместо перечисления случаев факультативного использования официальных символов, предусмотрена возможность их использования в любых случаях, за исключением тех, которые исчерпывающе определены законопроектом в качестве запретов на использование официальных символов.
Законопроект направлен на регулирование правоотношений, связанных с официальным использованием герба, гимна и флага Архангельской области, установив понятие официального использования официальных символов.
Под официальным использованием герба, гимна и флага Архангельской области понимается использование изображения герба, гимна, флага Архангельской области, органами государственной власти и иными государственными органами, органами местного самоуправления и муниципальными органами, их должностными лицами, юридическими лицами, общественными объединениями, не являющимися юридическими лицами, и индивидуальными предпринимателями на территории Архангельской области.
Использование герба, гимна, флага Архангельской области гражданами не является их официальным использованием.
Законопроектом предлагается уточнить случаи размещения герба Архангельской области на бланках органов государственной власти Архангельской области и государственных органов Архангельской области, их должностных лиц, организаций, на бланках актов органов государственной власти и других официальных документов в обязательном порядке, а также случаи, при которых допускается использование герба, гимна, флага Архангельской области.
Соответствующие изменения предлагается внести в следующие областные законы:
- «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»;
- «О контрольно-счетной палате Архангельской области»;
- «Об Общественной палате Архангельской области».
Законопроектом предлагается установить случаи, при которых не допускается использование герба, гимна и флага Архангельской области. 
В соответствии с законопроектом уточняется порядок одновременного размещения герба Архангельской области и гербов других субъектов Российской Федерации, гербов, геральдических знаков, иных официальных символов муниципальных образований, эмблем, знаков или логотипов общественных объединений или юридических лиц.
Законопроектом предусмотрено, что изготовление бланков с изображением герба Архангельской области осуществляют только полиграфические предприятия, имеющие сертификаты о наличии технических и технологических возможностей для изготовления указанного вида продукции на должном качественном уровне.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзыв прокуратуры Архангельской не содержит замечаний и предложений.

	вне плана
	принять в первом чтении на очередной сессии областного Собрания



