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	Субъект законодательной инициативы
/
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	1.
	«О преобразовании отдельных населенных пунктов Котласского района Архангельской области и о внесении изменений в статью 36 областного закона «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области» (пз6/384)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.В. Алсуфьев/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев 
	Законопроектом предлагается преобразовать в соответствии с их фактическим статусом в муниципальном образовании «Шипицынское» Котласского муниципального района Архангельской области:
поселок Княжево – в деревню Княжево;
поселок Малый Уртомаж – в деревню Малый Уртомаж;
поселок Новинки – в деревню Новинки;
поселок Соколья Горка – в деревню Соколья Горка;
поселок Усть-Курья – в деревню Усть-Курья.
Советом депутатов муниципального образования «Шипицынское» и Собранием депутатов муниципального образования «Котласский муниципальный район» приняты решения об изменении статуса населенных пунктов Княжево, Малый Уртомаж, Новинки, Соколья Горка, Усть-Курья путем их преобразования из поселков в деревни.
В соответствии с областным законодательством изменение статуса населенного пункта без изменения его собственного наименования является формой преобразования административно-территориальных единиц Архангельской области и относится к компетенции Архангельского областного Собрания депутатов, реализуемой путем принятия областных законов.
Реализация законопроекта не повлечет изменения юридических прав и обязанностей жителей указанных населенных пунктов, поскольку он разработан с учетом фактического статуса данных населенных пунктов, что не приведет к необходимости изменения официальных документов, выданных органами государственной власти и органами местного самоуправления. 
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к законопроекту замечаний правового характера нет, и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзывы прокуратуры Архангельской области, управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу и администрации муниципального образования «Котласский муниципальный район» не содержат замечаний и предложений.
	вне плана
	рекомендовать принять в первом чтении

	2.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере государственного управления» (пз6/386)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Проектом областного закона предлагается внести изменения в следующие областные законы:
- «О государственном пенсионном обеспечении лиц, замещавших государственные должности Архангельской области, должности государственной гражданской службы Архангельской области» (в целях совершенствования процедуры установления и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Архангельской области и должности государственной гражданской службы Архангельской области);
- «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» (в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством);
- «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности, должности муниципальной службы муниципальных образований Архангельской области» (в целях совершенствования процедуры установления и выплаты пенсии за выслугу лет);
- «О границах судебных участков мировых судей в Архангельской области» (в связи со вступлением в силу с 01 июня 2017 года областного закона от 23 декабря 2016 года № 507-31-ОЗ «О преобразовании муниципальных образований «Самодедское» и «Холмогорское» Плесецкого муниципального района Архангельской области путем их объединения»);
- «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» (в связи с обращением Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Архангельской области в части размещения текстов областных законов, указов и распоряжений Губернатора Архангельской области, постановлений и распоряжений Правительства Архангельской области, а также текстов постановлений исполнительных органов государственной власти Архангельской области в эталонном банке данных правовой информации, обеспечение доступа к которому осуществляется Федеральной службой охраны Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации);
- «О Правительстве Архангельской области и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области» (в связи с обращением Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Архангельской области);
- «Об административно-территориальном устройстве Архангельской области» (технико-юридического характера);
- «Об Общественной палате Архангельской области» (в связи с приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 7 ноября 2011 года    № 1121 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования» (в редакции от 28 июня 2016 года);
- «О порядке принятия, опубликования и вступления в силу Устава Архангельской области и поправок к Уставу Архангельской области» (в связи с обращением Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Архангельской области).
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к законопроекту замечаний правового характера нет, и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам не имеет возражений по принятию предложенных изменений.
Отзывы прокуратуры Архангельской области, Архангельского областного суда и уполномоченного по правам человека в Архангельской области не сдержат замечаний и предложений.
	вне плана
	рекомендовать принять в первом чтении

	3.
	«О направлении измененного текста проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации» (пп6/357)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области И.С. Андреечев
	Проект федерального закона внесен в Государственную Думу Архангельским областным Собранием депутатов на основании постановления Архангельского областного Собрания депутатов от 26 октября 2016 года  № 1423 «О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Кодекс Административного судопроизводства Российской Федерации».
Решением Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления от 16 марта 2017 года № 20/2 субъекту права законодательной инициативы предложено изменить текст проекта федерального закона № 17302-7 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации» с учетом заключения, утвержденного данным решением.
В соответствии с пунктом «а» части 6 статьи 112 Регламента Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (далее соответственно - Регламент, Государственная Дума) до принятия или одобрения законопроекта в первом чтении субъект права законодательной инициативы, внесший законопроект, имеет право по предложению ответственного комитета, оформленному решением ответственного комитета, изменить текст законопроекта и направить его на имя Председателя Государственной Думы.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к проекту имеются замечания технико-юридического характера, при этом проект постановления может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов с учетом высказанных замечаний.
	вне плана
	рекомендовать принять 

	4.
	«О законодательной инициативе Архангельского областного Собрания депутатов по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (пп6/367)
	Депутат Архангельского областного  Собрания депутатов С.А. Пивков
	В целях повышения явки избирателей на выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления проектом федерального закона предлагается перенести «единого дня голосования» со второго воскресенья сентября на второе воскресенье марта года, следующего после года истечения полномочий депутатов.
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов к проекту постановления замечаний правового характера нет, и он может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Правительство Архангельской области не поддерживает принятие проекта постановления.

	вне плана
	рекомендовать отклонить



