

8

	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
12 февраля 2018 года
11.00
кабинет № 711а 

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта
	Субъект законодательной инициативы
/
докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного 
правового акта
	Соответствие плану законотворческой деятельности комитета
на 2018 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (пз6/485)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области  А.В. Алсуфьев/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Законопроектом предлагается внести изменения в шесть областных законов:
 «О наказах избирателей и обращениях граждан к депутатам Архангельского областного Собрания депутатов»;
 «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»;
 «О Правительстве Архангельской области и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
 «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений»;
 «О полномочиях органов государственной власти Архангельской области по взаимодействию с ассоциацией «Совет муниципальных образований Архангельской области»;
 «О стратегическом планировании в Архангельской области».
Федеральным законодательством внесены изменения в отдельные федеральные законы в части уточнения полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере стратегического планирования.
Соответствующие изменения на сороковой сессии Архангельского областного Собрания депутатов (13 декабря 2017 года) внесены в Устав Архангельской области.
Законопроектом предлагается исключить полномочия:
Губернатора Архангельской области по представлению в Архангельское областное Собрание депутатов проекта программы социально-экономического развития Архангельской области и наделить его полномочием по внесению в Архангельское областное Собрание депутатов проекта областного закона об утверждении стратегии социально-экономического развития Архангельской области и проекта областного закона об утверждении изменений в нее; 
Правительства Архангельской области по разработке проекта программы социально-экономического развития Архангельской области и представлению его Губернатору Архангельской области для внесения в Архангельское областное Собрание депутатов;
органов местного самоуправления по разработке планов и программ комплексного социально-экономического развития.
Предлагается Губернатора Архангельской области наделить полномочиями по внесению (представлению) в Архангельское областное Собрание депутатов:
проекта областного закона об утверждении стратегии социально-экономического развития Архангельской области и проекта областного закона об утверждении изменений в нее;
сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Архангельской области и ежегодного отчета о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Архангельской области.
Предлагается Правительство Архангельской области наделить полномочиями по: 
определению порядка разработки и корректировки документов стратегического планирования Архангельской области;
утверждению (одобрению) документов стратегического планирования Архангельской области, находящиеся в ведении Правительства Архангельской области;
подготовке сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Архангельской области и ежегодного отчета о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Архангельской области;
рассмотрению на своих заседаниях проекта областного закона об утверждении стратегии социально-экономического развития Архангельской области и проекта областного закона об утверждении изменений в нее, а также сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Архангельской области и ежегодного отчета о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Архангельской области.
Предлагается органы местного самоуправления всех видов муниципальных образований наделить правом по разработке стратегий социально-экономического развития муниципальных образований и планов мероприятий по их реализации.
Законопроектом предусмотрена замена:
понятия «программа социально-экономического развития Архангельской области» понятием «стратегия социально-экономического развития Архангельской области»;
понятия «программы и планы комплексного социально-экономического развития муниципальных образований Архангельской области» понятием «стратегии социально-экономического развития муниципальных образований Архангельской области и планы мероприятий по реализации стратегий социально-экономического развития муниципальных образований Архангельской области».
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Отзыв уполномоченного по правам человека в Архангельской области не содержит замечаний и предложений.
	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	2.
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» (пп6/487)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Проект областного закона разработан в целях приведения областного законодательства в соответствие с Федеральным законом от 05 декабря 2017 года № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» (далее – Федеральный закон № 392-ФЗ).
Законопроектом предлагается внести изменения в областные законы:
«О политике в сфере культуры Архангельской области»;
«О Правительстве Архангельской области и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
«Об Общественной палате Архангельской области»;
«О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны здоровья граждан»;
«Об образовании в Архангельской области»;
«О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере социального обслуживания граждан».
Законопроектом предлагается наделить Общественную палату Архангельской области полномочиями по:
созданию общественных советов по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания, которые расположены на территории Архангельской области, по обращениям соответственно министерства культуры Архангельской области (далее – министерство культуры), министерства здравоохранения Архангельской области (далее – министерство здравоохранения), министерства образования и науки Архангельской области (далее – министерство образования и науки) и министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области (далее – министерство труда, занятости и социального развития);
информированию указанных министерств о составе созданных при них общественных советов. 
Кроме того, предлагается наделить министерство культуры, министерство здравоохранения, министерство образования и науки, министерства труда, занятости и социального развития полномочиями по утверждению положений об общественных советах, созданных при них.
Законопроектом предлагается предусмотреть положения, согласно которым результаты независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания, расположенными на территории Архангельской области, учитываются при оценке эффективности деятельности Губернатора Архангельской области, руководителей органов исполнительной власти и руководителей органов местного самоуправления.
В связи с тем, что организации, с которыми заключены государственные контракты на выполнение работ, оказание услуг по сбору и обобщению информации о качестве условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания для проведения независимой оценки качества условий оказания услуг такими организациями (далее – операторы), представляют отчеты о выполненных работах по сбору и обобщению такой информации (далее – отчеты операторов) в органы государственной власти субъектов Российской Федерации, с которыми заключены соответствующие государственные контракты, а те, в свою очередь, направляют отчеты операторов в созданные при них общественные советы по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания,  законопроектом предлагается наделить министерство культуры, министерство здравоохранения, министерство образования и науки, министерство труда, занятости и социального развития полномочиями по:
направлению отчетов операторов в созданные при указанных министерствах общественные советы;
направлению решений общественных советов руководителям организаций 
в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального развития, расположенных на территории Архангельской области, в отношении которых проводилась независимая оценка качества условий оказания услуг такими организациями;
подготовке и утверждению планов организаций в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального обслуживания, расположенных на территории Архангельской области, по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг такими организациями.
Общественные советы формируют результаты независимой оценки качества оказания услуг указанными организациями и разрабатывают предложения по улучшению их деятельности. Решения общественных советов направляются в соответствующие органы государственной власти субъектов Российской Федерации, при которых они созданы, и доводятся до руководителей организаций.
Кроме того, законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в областное законодательство, согласно которым публичный отчет о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Архангельской области, и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций:
подготавливается с участием министерства культуры, министерства здравоохранения, министерства образования и науки и министерства труда, занятости и социального развития и представляется Губернатору Архангельской области для внесения в Архангельское областное Собрание депутатов;
ежегодно представляется Губернатором Архангельской области в Архангельское областное Собрание депутатов;
рассматривается Архангельским областным Собранием депутатов с участием представителей Общественной палаты Архангельской области и общественных советов, созданных при министерстве культуры, министерстве здравоохранения, министерстве образования и науки, министерстве труда, занятости и социального развития. По итогам рассмотрения Архангельское областное Собрание депутатов принимает решение, содержащее рекомендации Губернатору Архангельской области по улучшению организации работы соответствующих организаций в сфере культуры, охраны здоровья, образования и социального развития;
размещается на официальном сайте Правительства Архангельской области и на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.

	вне плана
	принять законопроект в первом чтении

	3.
	«О внесении изменения в приложение № 3 к областному закону «О государственной гражданской службе Архангельской области» и изменения в статью 6 областного закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей»  (пз6/490)
	Губернатор Архангельской области  И.А. Орлов/Директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      И.С. Андреечев
	Законопроект разработан в связи с:
необходимостью исключения неопределенности при применении размеров окладов за классный чин государственных гражданских служащих Архангельской области, установленных областным законом от 23 июня 2005 года № 71-4-ОЗ «О государственной гражданской службе Архангельской области»;
принятием Федерального закона от 28 декабря 2017 года № 423-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части использования государственных информационных систем на государственной гражданской службе Российской Федерации», вступившего в силу 01 января 2018 года.
Указом Президента Российской Федерации от 12 декабря 2017 года № 594 с 01 января 2018 года размеры окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы, повышены в 1,04 раза.
В целях исключения неопределенности, а также единства применения положений областного законодательства размеры окладов за классный чин государственных гражданских служащих Архангельской области предлагается изложить в приложении № 3 к областному закону «О государственной гражданской службе Архангельской области» в новой редакции.
В целях информационного обеспечения федеральной гражданской службы и оптимизации работы кадровых служб федеральных государственных органов используется федеральная государственная информационная система в области государственной службы. Порядок использования федеральной государственной информационной системы в области государственной службы устанавливается Правительством Российской Федерации. Законопроектом предлагается установить, что информация о кадровом обеспечении аппарата мирового судьи, указанная в подпунктах «б» – «д» пункта 5 части 1 статьи 14 Федерального закона № 262-ФЗ, размещается также на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Учитывая, что действия предлагаемых законопроектом изменений распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2018 года, в соответствии с пунктом 2 статьи 33 Устава Архангельской области Правительство Архангельской области ходатайствует рассмотреть и принять законопроект в двух чтениях на сорок первой сессии Архангельского областного Собрания депутатов (14 – 15 февраля 2018 года).
По заключению государственно-правового управления аппарата областного Собрания депутатов законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания депутатов.
Получены положительные заключения комитета областного Собрания депутатов по законодательству и судебно-правовым вопросам, контрольно-счетной палаты Архангельской области, избирательной комиссии Архангельской области.
Отзыв Архангельского областного суда не содержит замечаний и предложений.

	вне плана
	принять законопроект в первом и во втором чтении на очередной 41 сессии 



