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	1.
	«О внесении изменения в статью 10.1 и приложение № 4 к областному закону «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» (второе чтение)
	Поликарпов А.Е., заместитель председателя комитета областного Собрания по этике и регламенту/А.Е. Поликарпов
	Законопроект предлагает предусмотреть, что факт представления депутатами областного Собрания сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера регистрируется в книге учета указанных справок. 
Кроме того, предлагается дополнить пункт 1 статьи 10.1 областного закона «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» (далее – областной закон) положением, согласно которому в случае, если депутат областного Собрания депутатов обнаружил, что в представленных им сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, он вправе представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока представления таких сведений, т.е. до 01 мая. Дата представления уточненных сведений регистрируется в книге учета справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Также законопроектом вносится изменение в пункт 8 статьи 10.1 областного закона, в соответствии с которым сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутата областного Собрания, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, размещенные на официальном сайте областного Собрания в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», не подлежат удалению в течение всего периода осуществления депутатом областного Собрания своих полномочий, если иное не установлено законодательством Российской Федерации. Эти сведения размещаются в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, указанного в абзаце первом статьи 10.1 областного закона. Уточненные сведения подлежат размещению в течение 14 рабочих дней со дня их поступления.
Законопроект предлагает предусмотреть и порядок предоставления вышеуказанных сведение средствам массовой информации. Эти сведения предоставляются в течение семи рабочих дней со дня поступления их запроса в том случае, если запрашиваемые сведения отсутствуют на официальном сайте Архангельского областного Собрания депутатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На законопроект поступила поправка депутата областного Собрания А.Е. Поликарпова редакционно-технического характера. 
По заключению государственно-правого управления аппарата областного Собрания депутатов замечаний правового характера нет и законопроект может быть рассмотрен на сессии областного Собрания.
В отзывах Губернатора Архангельской области и прокуратуры Архангельской области не содержится замечаний и предложений. 
	Вне плана
	Включить законопроект в повестку дня для рассмотрения и принятия закона



