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Уважаемая Екатерина Владимировна!
Уважаемые депутаты!
Сегодня на очередной ежегодной нашей встрече я доведу до Вас основные результаты деятельности Управления за 2021 год, обозначу отдельные направления, по-моему мнению, требующие решения 
с вашей помощью,  а после этого отвечу на интересующие вас вопросы.
Но, прежде чем перейти к основной части, благодарю вас за предоставленную возможность отчитаться о нашей работе и озвучить свою точку зрения на наиболее проблемные моменты. 
В минувшем году сотрудники полиции, также как и все наше общество, продолжали работать в непростых обстоятельствах, связанных со сложной эпидемиологической обстановкой в регионе, и, к сожалению, болели также как и все граждане нашей области.
Но основные задачи, поставленные руководством страны и Министерством внутренних дел, в 2021 году нами выполнены.
***
В усиленном варианте несения службы обеспечена общественная безопасность в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительных выборов депутатов в Архангельское областное собрание депутатов по 2 избирательным округам (№3,13 г.г. Архангельск, Новодвинск и часть Приморского района) и выборов в органы местного самоуправления. Серьезных нарушений не допущено, за что говорю спасибо не только своим подчиненным, но и всем жителям области.
***
Органами внутренних дел области рассмотрено более 300 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях (306537; -0,7%).
На мое имя поступило почти 8 тысяч обращений граждан и организаций (7753, +39,3%), в том числе 23 – от депутатов различных уровней и 6  – от уполномоченных (по правам человека - 5, по правам ребенка - 1 и по правам предпринимателей - 1).
За разрешением вопросов, поднимаемых в обращениях граждан, установлен жесткий контроль со стороны руководителей органов внутренних дел на всех уровнях. В результате чего второй год подряд мы наблюдаем снижение числа поступивших жалоб, связанных с недостатками в нашей деятельности.
***
В период режима ограничительных мер предоставление государственных услуг осуществлялось «без ущерба» для населения, их оказано более 480 тысяч, из них более 237 тысяч -
поступили в электронном виде. 
По итогам года удерживается высокий уровень удовлетворенности граждан качеством и доступностью предоставленных услуг(98,1%, при целевом показателе 90%). 
***
В минувшем году Управление на своем уровне приняло непосредственное участие в совершенствовании законодательных основ правоохранительной деятельности, проведены правовые экспертизы 3 проектов областных законов и более 12 тысяч иных правовых актов и их проектов.
***
Динамично развивалось взаимодействие с институтами гражданского общества, проводилась работа по обеспечению доверия жителей области. 
В рамках информационного сопровождения в центральных, региональных и районных средствах массовой информации опубликовано более 11 тысяч материалов, касающихся деятельности Управления. 
***
На криминогенной обстановке, сложившейся на территории области, подробно я останавливаться не буду, информация
о преступности и результаты нашей работы были отражены
в информационно-аналитической записке, направленной вам ранее. 
Остановлюсь лишь на некоторых наиболее важных, на мой взгляд, моментах.
Принятыми мерами нам удалось сохранить на территории области стабильную ситуацию, количество зарегистрированных преступлений на территории области снизилось (-10,9%, с 19074 до 16996, Россия: -1,9%, СЗФО: -2%)
Меньше зарегистрировано умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, краж, грабежей, разбойных нападений, мошенничеств, вымогательств, умышленных поджогов и угонов транспортных средств
.
Проводимая работа по профилактике правонарушений в определенной степени способствовала улучшению криминальной обстановки в общественных местах, в том числе и на улицах
. 
По-прежнему, существенное влияние на оперативную обстановку оказывают киберпреступления, они составляют треть
 от общего массива преступлений. Жители нашей области перевели мошенникам почти 500 миллионов рублей (471 млн. 271 тыс. рублей),  большая часть из которых взятая в кредит. Эта сумма на 30% превышает ущерб за 2020 год.
Уровень дистанционных хищений в области составил 34 преступления на 10 тыс. населения, а по России - 27 преступлений. По данному показателю наш регион занимает 67 место по стране.
И новый год, опять мы начинаем с роста данной категории преступлений (+13,4%, с 337 до 382), и ущербом в крупных размерах: пенсионер – ущерб 5,5 млн, медсестра – более 4 млн., оператор группы компаний ИЛИМ – 1 млн. 700 тыс., продавец – 1 млн 2 тыс. рублей.
Технологии в данной сфере развиваются очень активно, преступники мгновенно придумывают новые схемы обмана, и от нас требуется оперативное реагирование на изменения.
Мы целенаправленно продолжаем вести профилактическую работу среди граждан: работаем с организациями и предприятиями  региона, рассылаем листовки, размещаем материалы на радио
и телевидении, аудио в общественном транспорте, адресно работаем
с пожилыми гражданами.
Но, зачастую, проводимая работа спотыкается о безразличие руководителей организаций к нашим просьбам о проведении разъяснительных бесед с рабочими коллективами и направляемая Управлением информация так и остается на их уровне.
А наша цель, подчеркиваю, наша общая цель – до каждого донести информацию о существующих схемах обмана и тем самым предупредить совершение преступлений, а главное наступление тяжких последствий для граждан. 
Прошу вас использовать это при встречах с избирателями и в работе ваших помощников. Необходимо при каждой возможности доводить до жителей области информацию об угрозе стать жертвой мошенников. 
Уважаемые депутаты! Мы нацелены на активную работу
в данном направлении и готовы услышать конструктивные предложения, в том числе и от депутатского корпуса.
***
Основными направлениями для нас, как и прежде, являются раскрытие преступлений и расследование уголовных дел.
Нами установлено более 7,5 тысяч лиц, совершивших преступления (-10%; 7655).
Раскрываемость преступлений составила 54% и этот показатель стабильно выше среднероссийского (53,9%; Россия – 52,5%), а раскрываемость преступлений тяжкого и особо тяжкого характера – 43% (43,4%; Россия – 42,7%).
По-прежнему, высокие позиции занимает раскрываемость большинства основных составов преступлений: убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей, разбоев и угонов автотранспорта
.
Раскрыто 371 преступление прошлых лет, 81 из которых – тяжкого и особо тяжкого характера.
Коротко отвечу на вопрос депутатов (от фракции КПРФ)
о складывающейся на территории области обстановке, связанной
с поджогами. В 2021 году на территории области зарегистрировано
87 таких преступлений, их количество снизилось
(-29,8%; Россия: -19,8%).  Наибольшее число поджогов совершено в  Архангельске (21), Северодвинске (11) и Котласе(8). Раскрываемость данного вида посягательств возросла и составила 42 %, что превышает в 2 раза среднероссийское значение (22,8%).
***
Пристальное внимание уделено реализации мер по противодействию организованной преступности.
Доказана причастность 83 лидеров и активных участников организованных групп и преступных сообществ к совершению 71 преступления
. Впервые за многие годы возбуждены уголовные дела  по фактам организации преступных групп в сфере автострахования(3) и незаконного оборота наркотиков(2).
 ***
Межнациональная и межэтническая ситуация в Архангельской устойчиво сохраняет стабильность, что обусловлено низкой миграционной нагрузкой и адекватным мерам профилактического характера. На территории региона не допущено конфликтных ситуаций на межнациональной и межконфессиональной почве, степень влияния мигрантов на криминогенную обстановку в регионе остается незначительной
.
В связи с частичной отменой положений указа Президента Российской Федерации №364 усилен контроль за осуществлением иностранными гражданами трудовой деятельности и за их работодателями
.
В ходе проведения 2 тысяч проверочных мероприятий, пресечено более 1400
 административных правонарушений, возбуждено 26 уголовных дел по фактам фиктивной постановки иностранных граждан и лиц без гражданства на учет по месту пребывания.
Конечно, мы очень ждем завершения в этом году строительства Центра для содержания иностранных граждан и лиц без гражданства, в котором в настоящее время идут внутренние работы, есть небольшая задержка по строительству, но мы надеемся на скорейшую сдачу данного объекта, который, несомненно, нам поможет в профилактике правонарушений в сфере миграционного законодательства.
***
В результате работы по противодействию экстремизму и терроризму сотрудниками органов внутренних дел задокументировано 6 преступлений экстремистской и 1 – террористической направленности. 
Ограничен доступ к 73 экстремистским материалам, размещенным в социальной сети.
В последнее время участились случаи так называемого «телефонного терроризма», в 2021 году и в январе этого года в области было зарегистрировано 45 заведомо ложных сообщений об акте терроризма, раскрыто 15 фактов, установлена причастность к их совершению 16 лиц. Когда это совершают жители нашей области, то мы их устанавливаем и направляем уголовные дела в суд, но большинство сообщений идет из-за рубежа и в этом случае с раскрытием возникают большие сложности.
***
В результате реализованных, совместно с другими правоохранительными и контролирующими органами, мероприятий по защите наиболее важных отраслей экономики в прошлом году сотрудниками органов внутренних дел выявлено около 700  преступлений экономической направленности(696, -18,7%), в их числе 135  совершенных  в крупном и особо крупном размере(2020г. - 135) и 317  –  тяжких и особо тяжких(-16,6%, 2020г. - 380). 
К вопросу депутата Климова Бориса Владимировича о проведенных профилактических мероприятиях: на территории области проведены такие оперативно — профилактические мероприятия как «Контрафакт», «Лес», «Нерест», «Алкоголь» и другие, направленные на повышение эффективности работы. Имеются серьезные результаты их проведения: выявлено 168 противоправных деяний и возбуждено 35 уголовных дел в сфере лесопользования и по фактам незаконной добычи водных биологических ресурсов.
Управление взаимодействует с Контрольно-счетной палатой Архангельской области. По большинству материалов, направленных палатой в наш адрес, требуется проведение проверок в рамках Закона об оперативно - розыскной деятельности, а ряд нарушений не относятся к уголовно наказуемым деяниям. Нами возбуждено 2 уголовных дела в сфере реализации нац. проектов. 
Преступные факты выявлены практически во всех приоритетным сферах деятельности, больше выявлено криминальных деяний, совершенных в топливно-энергетическом (+в 4 раза; с 3 до 12), оборонно-промышленном (+в 5,1 раза; с 13 до 66) и лесопромышленном  комплексах(+3,2%, с 31 до 32) .
Безусловно, приоритетными направлениями работы для нас остается противодействие коррупции, а особенно при реализации национальных проектов, государственных и муниципальных программ.
Проведенные подразделениями экономической безопасности  и противодействия коррупции мероприятия по пресечению коррупционных схем позволили выявить 5 преступных фактов (2020г. - 3) при реализации национальных проектов «Демография», «Экология» и «Здравоохранение», имеются приличные результаты в оборонно - промышленном комплексе (+в 5,6 р., с 11 до 61). 
К сожалению, мы не смогли добиться по- настоящему значимых результатов по противодействию коррупции, в том числе в сфере бюджетных закупок и реализации нац. проектов. 
***
В результате эффективно проведенных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков возросло число выявленных сотрудниками полиции преступлений в данной сфере, в том числе
 совершенных в крупном и особо крупном размерах
.
Из незаконного оборота изъято более 118 килограмм наркотических средств (+в 2,6 раза, 2020 — 46,5 кг.). В ходе отработки мест концентрации наркозависимых лиц ликвидировано пять наркопритонов
.
Перекрыто 5 каналов и выявлено 4 факта контрабандной поставки сильнодействующих веществ, выявлено 37 преступных деяний, связанных с производством наркотиков и иных психоактивных веществ.
Продолжается работа по выявлению преступлений, связанных с легализацией наркодоходов, данный факт выявлен на территории города Коряжмы.
Выявлено свыше 850 правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков(+6,5%, с 806 до 858).
Но, в то же время, на фоне достигнутых положительных результатов, особую тревогу вызывает растущая тенденция втягивания в наркобизнес несовершеннолетних
, установлено
39 подростков, совершивших преступления с НОН. Дети не из крайней нужды преступают закон, а из-за желания получить «легкие деньги» и по причине отсутствия досуговой занятости подростков.
Выражаю благодарность, что поддержали нашу инициативу по выделению денежных средств на 2022-2023 годы из областного бюджета на таргетированную антинакотическую социальную рекламу в сети Интернет в рамках государственной программы Архангельской области
, в общей сумме 2 млн рублей.
***
Значительный объем нашей деятельности занимает профилактика правонарушений, в том числе в жилом секторе.
Большая часть этой работы проводится участковыми уполномоченными полиции. За прошлый год ими было рассмотрено около 150 тысяч заявлений и обращений граждан (+13,8%), по которым принято свыше 28 тысяч решений о привлечении правонарушителей к административной ответственности (+9,6%). 
На сегодняшний день участковыми применяются превентивные меры в отношении более четырех тысяч подучетных лиц (4278). 

В отношении почти 1800 (1767) - в течение года осуществлялся административный надзор, в рамках которого пресечено более 4 тысяч правонарушений, связанных с нарушением ими установленных судом ограничений и обязанностей, возбуждено 196 уголовных дел по фактам неоднократного несоблюдения ограничений или уклонения от административного надзора (ст. 314.1 УК РФ).
В результате комплекса проведенной профилактической работы криминальная активность ранее судимых лиц снизилась на 6% (-5,8%, с 3522 до 3316).
Положительные результаты в профилактической работе видны, но как я неоднократно уже озвучивал, сохраняется недостаточная обеспеченность участковых служебными помещениями. Имеется  потребность в 12 участковых пунктах полиции, администрациями нескольких муниципальных районов в 2021 году нам были предложены помещения, но все они требуют ремонта, поэтому пока не пригодны для работы. Всего 115 помещений участковых пунктов полиции нуждаются в ремонте. Администрация Губернатора Архангельской области в своем ответе на наше обращение выразила готовность предоставления муниципальным образованиям субсидий из областного бюджета на ремонтные работы. В настоящее время производится расчет объема необходимых денежных средств. 
Обеспечение участковых служебными помещениями, которые будут соответствовать всем нормам, позволит более эффективно решать задачи, стоящие перед ними, а также обеспечит доступность и повысить уровень доверия граждан к органам внутренних дел.
***
Одним из проблемных вопросов, требующих внимания, и об этом не раз говорил Президент Российской Федерации, – это вопрос алкоголизации населения, производство и сбыт поддельной алкогольной продукции. 
Я третий год живу в Архангельской области и не перестаю удивляться тому, что даже в областном центре незаконный алкоголь продают не только маргинальные личности, но и вполне открыто в кафе, не имеющих на это лицензии.
Итогом такой бесконтрольной продажи спиртосодержащей продукции является случай в Няндомском районе, где в августе 2021 года от употребления спиртосодержащей продукции, в составе которого был метанол, и приобретенной нелегально, умерли 3 человека. Сотрудников и руководителей полиции, не обеспечивших своевременное выявление фактов продажи, я привлек к строжайшей ответственности. В то же время, хоть мы и являемся субъектами профилактики в данной сфере, не только на нас лежит ответственность, в подобных фактах есть вина и местных органов власти.
Всего за прошлый год в сфере незаконного оборота алкогольной продукции нами выявлено 30 преступлений, пресечено почти 700 административных правонарушений. Изъято из оборота более 26  тыс. литров спиртосодержащей продукции.   
Достигнуто снижение на 18% преступлений, совершенных в алкогольном опьянении, в том числе в быту – на 34%.
Имеются определенные результаты работы по пресечению правонарушений, связанных с потреблением алкоголя (16667; 2020г. – 21168).
По информации Управления Роспотребнадзора по Архангельской области в 2021 году общее количество острых отравлений спиртосодержащей продукцией снизилось на 13% (-12,8%, с 445 до 388), однако почти две трети таких случаев закончились летально (+12%, с 216 до 242). 
Кроме этого, каждый третий суицид или его попытка  совершены на фоне употребления алкоголя.
Новым механизмом государственной политики по профилактике алкоголизации населения стало создание  специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения
, представители Управления входят в созданную рабочую группу. Мы надеемся на скорейшее решение организационных вопросов и очень ждем открытия и в нашей области таких учреждений, созданных с учетом их функционирования в других регионах, которые помогут нам в профилактической работе.
***
Уважаемые законодатели! С учетом, продолжающейся пандемии, особое внимание, уделялось принятию упреждающих мер по недопущению распространения заболевания, в том числе соблюдению гражданами установленных ограничительных требований. 
За нарушение требований федеральных и региональных органов власти о соблюдении ограничительных мер, связанных с распространением COVID-19, пресечено почти 9,5 тысяч правонарушений
.
На протяжении всего года Управлением проводилась работа по выявлению фактов преступной деятельности, связанных с изготовлением и реализацией поддельных сертификатов о вакцинации. 
И она продолжается. Уже в январе нами выявлен факт изготовления и сбыта должностным лицом медицинского учреждения  сертификатов о проведенной вакцинации более 40 гражданам без фактического ее проведения. 
***
Совместные усилия правоохранительных органов и всех субъектов профилактики правонарушений позволили повысить уровень безопасности в общественных местах и на улицах городов и населённых пунктов области
. 
Большую роль в обеспечении общественной безопасности играют народные дружины. В региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности по Архангельской области внесено 45 народных дружин общей численностью 464 человека, которые принимают участие в охране общественного порядка на всей области.
В результате совместной деятельности народными дружинниками во взаимодействии с правоохранительными органами пресечено 760 административных правонарушений.
Также благодарим казаков, которые принимали участие в рейдовых мероприятиях и охране общественного порядка и общественной безопасности 91 раз, при их участии пресечено 98 административных правонарушений.
С учетом муниципальных программ правоохранительной направленности на обеспечение деятельности народных дружин выделено 6,5 млн, из них освоено более 6 млн 400 тыс. (6444,4 тыс.) рублей. 
За 12 месяцев 2021 года материальная поддержка народных дружин осуществлена в 14 муниципальных образованиях области.
Благодарю вас за конструктивное решение вопросов по внесению изменений в областной закон в части стимулирования деятельности народных дружин
. 
Внесенные изменения будут являться для народных дружинников дополнительным стимулом в заинтересованности к своему направлению деятельности, в частности, оказания содействия органам внутренних дел в охране общественного порядка, участия в предупреждении и пресечении правонарушений, в том числе в патриотическом воспитании будущего поколения региона.
***
Состояние подростковой преступности является одним из важнейших показателей благополучия общества. 
Да, если смотреть динамику преступлений, совершенных подростками, то мы видим, что она снизилась, но это не должно нас успокаивать, Архангельская область входит в десятку «худших» субъектов по удельному весу преступлений, совершенных несовершеннолетними (4,8%, Россия – 3,1%).
Если говорить отдельно про муниципальные образования области, то в 11 – доля таких преступлений превышает среднеобластной показатель (г. Северодвинск (5,7%), г. Новодвинск (7,1%), г. Котлас и Котласский район (5,9%), Няндомский (11,9%), Вельский (4,9%), Онежский (7,8%), Пинежский (5,9%), Устьянский (7,3%), Холмогорский (5,7%) и Верхнетоемский  (8%) районы).
Безусловно, работа по профилактике подростковой преступности для нас останется приоритетом в ближайшую перспективу. 
И, конечно, продолжая тему детей, не могу не остановиться на вопросе профилактики преступных деяний, совершенных в отношении детей. 
Их количество снижается, но остается достаточно высоким.
За 2021 год потерпевшими от преступных посягательств признаны более 1500 детей, 76% которых пострадали от членов своей семьи
.
Противоправные деяния, совершаемые в отношении детей
в семьях, трудно угадать и предотвратить, это говорит о том, что необходимо укреплять взаимоинформирование органов системы профилактики по раннему выявлению семейного неблагополучия, что поможет в дальнейшем предупредить совершение преступлений
в отношении детей.
И еще один важный вопрос, касающийся защиты детей от преступных посягательств. Как вы знаете, Президентом Российской Федерации подписан закон, вносящий поправки в статьи 131 и 132 Уголовного Кодекса Российской Федерации, по ужесточению наказания лицам за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних
. На территории области зарегистрировано 73 преступления данной категории (ст. 131 УК РФ: -28,6%, с 14 до 10, ст. 132 УК РФ: -30,8%, с 91 до 63), из них 1 — совершенное лицом, имеющим судимость за аналогичное преступление. В прошлом году в суды ушли уголовные дела по 95 преступлениям.
В настоящее время под административным надзором состоит 114 лиц, имеющих судимость за преступления против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетнего, из них 9 - с подтвержденным диагнозом расстройство сексуального предпочтения (педофилия), не исключающих вменяемости, и у нас налажена система контроля за всеми ими.
Мы будем продолжать работу по пресечению таких преступлений и выявлению их на ранней стадии, чтобы предотвратить совершение повторных противоправных деяний.
Чтобы защитить подростков от вовлечения их в деструктивные течения в молодежной среде, в том числе с использованием психологического воздействия в сети Интернет нами осуществлялся мониторинг, в ходе которого выявлено 3 интернет-ресурса, содержащих призывы к совершению самоубийств, информация по ним направлена в Роскомнадзор для блокировки, а также
12 несовершеннолетних, возможно, склонных к суицидальному подведению, информация по каждому направлена в органы внутренних дел по месту проживания несовершеннолетних, в том числе и за пределы области  для организации профилактических и проверочных мероприятий.
Но, к сожалению, несмотря на принимаемые меры, в 2021 году зарегистрировано 8 фактов гибели подростков в результате суицида, а годом ранее – 3.
Несомненно, мы продолжим работу по выявлению лиц, склоняющих подростков к деструктивному поведению, и надеюсь, эта работа будет эффективной.
Акцентирую внимание на то, что в профилактике подростковой преступности существенную роль играет организация досуга и занятости подростков, квалифицированная социальная и психологическая поддержка несовершеннолетних и их родителей. 
В 2021 году оказано содействие в организации летней занятости   более 860 несовершеннолетним, состоящим на профилактических учетах в органах внутренних дел, в том числе 170 – оказана помощь в трудоустройстве.
Всего различными формами труда и отдыха в летнее время было охвачено более 70% подростков, состоящих на профучетах в органах внутренних дел.
На мероприятия, связанные с обеспечением летнего отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выделено более 172 млн рублей.
На мероприятия, реализацию мероприятий по содействию трудоустройству несовершеннолетних граждан на территории Архангельской области на 2021 год выделено субсидий в размере более 12 млн рублей. 
Необходимо продолжать работу в данном направлении, оказывать помощь в трудоустройстве несовершеннолетних в свободное от учёбы время, повышать уровень доступности досуговых учреждений для детей, вовлечение их в кружки и секции организаций дополнительного образования, а также организовывать профильные смены.
***
Несколько слов о безопасности дорожного движения. Благодаря непрерывной скоординированной на протяжении всего прошедшего года работе Управления с надзорными органами и органами исполнительной власти удалось снизить число дорожно-транспортных происшествий (-27,8%), в том числе совершенных с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения (-14,7%).
Внимание, уделенное мерам по защите детей, способствовало сокращению как числа происшествий с их участием (-37,4%; со 155  до 97), так и травмированных в них несовершеннолетних (-34,8%; со 164 до 107). 
На 30% уменьшилось количество ДТП с участием пассажирского автотранспорта.
Количество ДТП на пешеходных переходах снизилось на 50%
(-50,3%, со 163 до 81), в которых 2 (-77,8%, 2020 – 9) пешехода погибли и 82 
(-48,1%, 2020г. – 158) — травмированы.
Снижение ДТП на пешеходных переходах наблюдается и в таких крупных городах как Архангельск(-51,3%, с 80 до 39), Северодвинск
(-56,8%, с 44 до 19), Котлас(-25%, с 8 до 6) и Новодвинск(-62,5%, с 8 до 3). 
Рекомендации по вопросам приведения в нормативное состояние обустройства пешеходных переходов даются на заседаниях областной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.
Управление поддерживает предложения депутатского корпуса по расширению практики применения дублирующей подсветки сигналов светофора на консолях и стойках, которая позволит повысить безопасность дорожного движения на пешеходных переходах
. В настоящее время данные технические решения в качестве эксперимента применяются на федеральных автодорогах области (М-8 «Холмогоры» (н.п. Дорожников, Новое Лукино, Шипуновская), подъезд к г. Северодвинск (н.п. Рикасиха, СНТ «Лисьи борки»). 
За год сотрудниками полиции пресечено почти 3 тысячи правонарушений за управление водителями транспортными средствами в состоянии опьянения, за повторные такие факты возбуждено 602 уголовных дела(-9,2%; 2020г. – 668).
Хочу сказать спасибо от себя лично и от всего нашего Управления Губернатору и Правительству Архангельской области за решение вопроса оснащения участковых уполномоченных полиции, несущих службу в удаленных районах области, 40 алкотектерами, мы их получили в конце 2021 года и уже они показали свою эффективность. Только за январь текущего года участковыми выявлено 16 фактов управления транспортными средствами водителями с признаками опьянения, из которых по 3 фактам – в действиях водителей усматривается уголовно-наказуемое деяние. 
Мы продолжим сотрудничество с Правительством области в данном направлении, у нас имеются серьезные планы на ближайшую перспективу, и мы будем выходить с вами на новый уровень.
А теперь еще об одном из вопросов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения – о состоянии дорог.
В 2021 году зарегистрировано 351 ДТП (-36,1%, 2020г. -549), при оформлении которого выявлены недостатки транспортно-эксплуатационного состояния дорог, в них погибли 33 человека(-17,5%, 2020 г.- 40) и 406 получили травмы различной степени тяжести (-41,3%, 2020г.- 692).
Сотрудниками ГИБДД по фактам ненадлежащего ремонта и содержания дорог в отношении юридических и должностных лиц возбуждено 370 дел об административном правонарушении), выдано более 770 предписаний на устранение недостатков. 
Я взял на контроль исключение фактов формализма по выявлению подобных фактов и привлечению к ответственности виновных лиц, ведь наложение огромных штрафов на муниципалитет с небольшим бюджетом не сможет повлиять на ситуацию, так как после оплаты штрафа денег на фактическое устранение недостатков попросту будет недостаточно. 
За невыполнение требований предписаний составлено 152 административных материала в отношении должностных
и юридических лиц дорожных и коммунальных организаций.
Под руководством прокуратуры проводятся проверки соблюдения эксплуатационного состояния дорог и объектов дорожной инфраструктуры на предмет соблюдения законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения.
За отчетный период в органы прокуратуры направлено 
63 информационных письма.
***
Продолжилось создание и развитие сегментов АПК «Безопасный город» на территории Архангельской области, но не в таких масштабах, как бы нам хотелось. Надеюсь на вашу поддержку, при реализации поручений Губернатора Архангельской области, направленных на развитие данного комплекса.
На сегодняшний день, не считая домофонной сети видеонаблюдения, в состав АПК «Безопасный город» входят 369 камер видеонаблюдения
, а также 3 терминала экстренной связи «Гражданин-полиция»
К АПК «Безопасный город» подключено более 3 тысяч  подъездов жилых домов в городе Архангельске и 260 подъездов - в Северодвинске.
Несомненно, развитие данного комплекса является существенным подспорьем в раскрытии преступлений, так за 
2021 год с использованием сегмента видеонаблюдения раскрыто
121 преступление.
Также в области с помощью 60 передвижных и 95 стационарных комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД и одного мобильного комплекса «Паркон» пресечено более 429) тыс. правонарушений, общая сумма наложенных штрафов составила свыше 316 млн. рублей (2020 г. - 193,7 млн).
Всего на развитие системы автоматической фиксации в 2021 году было выделено финансирование в размере 75,3 млн рублей
.
Как вы понимаете, за развитием технологий — наше будущее, постепенно человеческий фактор в фиксации правонарушений будет исключаться. Наша область не в лидерах по оснащению и развитию данных технических средств, при увеличении их количества, мы могли бы существенно снизить смертность на дорогах и числа дорожно-транспортных происшествий.
***
Озвученные мной положительные результаты деятельности Управления стали возможными, в том числе и благодаря мероприятиям, проводимым в рамках различных действующих программ, и оснащению полиции современными техническими средствами за счет финансирования из бюджета области. 
Мы надеемся, что и в дальнейшем, наш вклад в пополнение областного бюджета
, а это – 435 млн, найдет свое отражение в финансировании мероприятий правоохранительной направленности, а также повышения материально-технического оснащения органов внутренних дел. 

***

Основным критерием нашей деятельности является общественное мнение. По итогам прошлого года чуть больше 40% опрошенных (2020г — 50%) оценили деятельность полиции по защите интересов граждан Архангельской области, как эффективную, 50%(2020г. - 63%) граждан заявили об уверенности в защите своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств, а 42% (2020г. - 49%) опрошенных выразили доверие к органам внутренних дел в обеспечении личной и имущественной безопасности. Эти показатели, надо признать, ниже чем, в предыдущий год, но в то же время по России мы находимся далеко не на последних местах. 

Размещение информации, связанной с поджогами ветхого жилья, негативно сказалось на доверии граждан к органам внутренних дел, ответственность за данные преступления полностью возложена на наши плечи, хотя вопросы своевременного сноса ветхих домов должны решать органы местного самоуправления.

Немаловажное влияние оказывает размещение информации 
о деятельности, связанной с пресечением сотрудниками полиции нарушений по соблюдению установленных правил и ограничений,
в связи с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), а также распространением преступлений, совершенных дистанционно. Ведь для потерпевших важна не сложность расследования уголовных дел данной категории и количество проведенных следственных действий, а только возвращение похищенных денег. Не получая быстрого результата, гражданин оценивает работу полиции как неудовлетворительную.
Сейчас в средствах массовой информации, а особенно в сети Интернет, продолжаются попытки дискредитировать государственную систему в целом. Интернет наполнен массой негативных сообщений о деятельности правоохранительных органов.
За прошедший год по 7 размещенным в СМИ и сети Интернет информациям, содержащим порочащие сведения в отношении органов внутренних дел и их сотрудников, проведены проверки, информация частично подтвердилась только одном случае. 
Безусловно, мы продолжим работу по укреплению авторитета органов внутренних дел, а также повышения доверия граждан и уверенности в своей безопасности.
***

Уважаемые законодатели!
В завершение выступления благодарю депутатов Архангельского областного Собрания депутатов и лично Екатерину Владимировну, за конструктивное сотрудничество в области обеспечения правопорядка и выражаю надежду на дальнейшую деловую поддержку и помощь в вопросах совершенствования системы правопорядка.
Уверен в нашей совместной работе и в дальнейшем.
Гарнизон Архангельской полиции готов к выполнению любых задач по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности граждан на территории региона.
Благодарю за внимание!
Готов ответить на Ваши вопросы.
� Снижено число зарегистрированных:


	- умышленных причинений тяжкого вреда здоровью – на 27,1% (со 199 до 145); 


	- краж – на 15,5% (с 7131 до 6024); 


	- грабежей  – на 17,9% (с 543 до 446); 


	- разбоев – на 32,4% (с 71 до 48); 


	- мошенничеств — на 11,4% (с 3080 до 2729);


	- вымогательств — на 11% (со 127 до 113);


	-  угонов ТС – на 19,4% (с 216 до 174). 


�  Число преступлений ,совершенных в общественных местах, сократилось на 15,6% (с 5049 до 4261), в том числе тяжкого и особо тяжкого характера — на 25,4%(с 603 до 450). На улицах — меньше на 7,8%(с 2707 до 2497), в том числе тяжкого и особо тяжкого характера — на 9,2% (с 423 до 384).


� Число зарегистрированных киберпреступлений снизилось на 17,6% (с 5740 до 4727), их доля от общего числа зарегистрированных преступлений составила 27,8% (2020 г. – 30,1%).


� Показатели раскрываемости выше среднероссийских:


- убийств – 96,4% (+0,4%, Россия: 95,4%);


- умышленных причинений тяжкого вреда здоровью – 97,4%(+0,1%, Россия: 97,3%);


- грабежей – 83% (-3,7%, Россия: 79,9%);


- разбоев –  94,9% (-1,5%; Россия: 92,5%);


- угонов автотранспорта – 89,3% (-0,7%, Россия: 83,7%).


� Сотрудниками ОВД раскрыто 71 (+31,5%; 2020 г. – 54) преступление, совершенное в составе ОПГ, установлена причастность 83 (+16,9%; 2020г. – 71) фигурантов.


�  Иностранными гражданами совершено 49 преступлений (-19,7%; 2020г. – 61), их удельный вес в общем числе расследованных составил 0,5% (2020г. – 0,6%; РФ – 3,5%).


� Указ Президента Российской Федерации № 364 от 15.06.2021 «О временных мерах по урегулированию правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в период преодоления последствий распространения новой короновирусной инфекции (COVID-19)»


� 1430 (+21,4%; 2020 г. – 1123)


� В сфере НОН сотрудниками ОВД выявлено 909 (+2,7%; 2020г. – 885) преступлений.





� 407 (+9,2%; 2020г.– 373). 


�  г. Архангельск – 3, г. Коряжма – 1, Онежский район — 1.


�  Установлено 39 (+77,3%, 2020г. - 22) подростков, совершивших преступления, связанных с НОН. 


� В 2022-23 годах на мероприятия по созданию таргетированной антинаркотической социальной рекламы в сети «Интернет» в рамках подпрограммы № 1 «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, реабилитация и ресоциализация потребителей наркотических средств и психотропных веществ» государственной программы Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области» финансирование не планировалось.


� Федеральный закон №464-ФЗ от 29.12.2020 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, в части оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения»


� Составлено 9247 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ст.20.6.1 КоАП РФ, 217 – по ч. 2 ст. 6.3 КоАП РФ.


�  Количество преступлений, совершенных в общественных местах, снизилась на 15,6 %�(с 5049 до 4261), в том числе на улицах на 7,8% (с 2707 до 2497).


� Закон Архангельской области от 06 октября 2021 года № 453-28-ОЗ О внесении изменений в закон Архангельской области  26.12.2014 г. № 171-10-ОЗ


	Финансирование деятельности общественных организаций осуществляется в соответствии с подпрограммой № 2 «Профилактика правонарушений и иных правонарушений» государственной программы Архангельской области. 


	В 2021 году на проведение конкурса «Лучший народный дружинник» в Архангельской области было предусмотрено финансирование 155 тыс. рублей, в том числе на предоставление субсидий местным бюджетам с целью организации материально-технического стимулирования и страхования участников добровольных народных дружин предусмотрено 4394,0 тыс. рублей. 


	В октябре 2021 года правительством Архангельской области принято постановление об утверждении распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных округов, городских округов, городских и сельских поселений Архангельской области на организацию материально-технического стимулирования и страхования участников народных дружинников (07.10.2021 № 550-пп). 


	Субсидии областного бюджета распределены в следующих муниципальных образованиях: МО «Северодвинск» - 1419, 3 тыс. рублей; МО «Город Новодвинск» - 1088 тыс. рублей; МО «Вилегодский» - 544 тыс. рублей; МО «Котлас» - 369 тыс. рублей; МО «Мирный» - 291,1 тыс. рублей; МО «Няндомский» - 252,2 тыс. рублей; МО «Каргопольский» - 194,8 тыс. рублей; МО «Онежское» - 156 тыс. рублей; МО «Лешуконское» - 78 тыс. рублей.


� Количество несовершеннолетних потерпевших – 1502 (-19,2%; 2020 г. – 1859).


� Федеральный закон №3 - ФЗ от 28.01.2022 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» вносит поправки в ст. 131 УК РФ «Изнасилование» и ст. 132 УК РФ «Насильственные действия сексуального характера».


� Данная подсветка нормативно не закреплена в качестве обязательного условия ее применения ни в одном стандарте и носит рекомендательной характер.


�   Установлено 369 камер видеонаблюдения, из них в г. Архангельске – 189, Северодвинске – 98, Котласе – 47, в Приморском районе – 35, 3 терминала экстренной связи «Гражданин –Полиция» (из них – 2 в г. Архангельске, 1 – в п. Соловки.)


� Подпрограмма № 6 «Повышение безопасности движения в Архангельской области» государственной программы «Развитие транспортной системы Архангельской области (2014- 2024 годы)».


�Областным Управлением в бюджетную систему Российской Федерации в 2021 году перечислено почти 757 млн рублей (757,3 млн), в том числе в бюджет области – 435 млн, в доход местных бюджетов - 2 млн рублей





