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 ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 1
по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                    « 10» февраля 2020 года 11.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2019 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Рассмотрение проекта областного закона            «О внесении изменений и дополнений в областной закон              «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (первое и второе чтение). Рассмотрение сводной таблицы поправок.

	Губернатор Архангельской области 
Орлов И.А./
Усачева Е.Ю.
	Законопроектом не вносятся изменения в основные характеристики областного бюджета на 2020 год и на плановый период                                         2021 и 2022 годов: доходы, расходы и дефицит. 
Правительству Архангельской области предоставлено право распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Архангельской области в рамках государственных программ Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области» и «Развитие образования и науки Архангельской области», а также распределения субсидии бюджетам муниципальных образований Архангельской области на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, в том числе на приобретение комплектов искусственных футбольных полей в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта  в Российской Федерации  на  2016 – 2020 годы».
Также предлагается внести изменения в Порядок формирования   и предоставления из областного бюджета единой субвенции бюджетам муниципальных образований Архангельской области и утвердить общий объем единой субвенции бюджетам муниципальных образований Архангельской области на 2020 год в сумме 175,2 млн. рублей, на плановый период 2021 года  в сумме               180,3 млн. рублей и 2022 года в сумме                        186,7 млн. рублей.
В случае обращения уполномоченных исполнительных органов государственной власти Архангельской области в министерство финансов Архангельской области предлагается предоставить право направлять финансовые средства на увеличение бюджетных ассигнований в объемах, не превышающих суммы остатков лимитов бюджетных обязательств, не использованных в 2019 году и направляемых на те же цели в 2020 году                      в разрезе государственных программ Архангельской области.
Законопроектом предлагается распределить субсидии и субвенции бюджетам муниципальных образований Архангельской области, предоставление которых в 2019 году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей средств местного бюджета, на оплату заключенных от имени муниципального образования муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших                          в соответствии с условиями данных контрактов оплате  в 2019 году в разрезе государственных программ Архангельской области. 
Также предлагается увеличить бюджетные ассигнования министерству строительства и архитектуры Архангельской области на финансирование мероприятий по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы»                    в пределах, не использованных на 1 января 2020 года остатков средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. 
Кроме того, предлагается уточнить наименование ряда направлений расходов целевых статей ведомственной структуры расходов областного бюджета и распределения бюджетных ассигнований на реализацию государственных, адресных и иных программ Архангельской области и непрограммных направлений деятельности на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
На данный законопроект поступило 5 поправок от субъектов права законодательной инициативы: 4 поправки от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. и 1 поправка от депутата областного Собрания депутатов Моисеева С.В. (редакционно-технического характера). Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок.
Поправкой № 1 сводной таблицы поправок от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. предлагается дополнить таблицу № 10 «Распределение отдельных субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» приложения № 13 к закону об областном бюджете следующим мероприятием: субсидии на капитальный ремонт парома «Куростров» муниципальному образованию «Холмогорский муниципальный район» в сумме                                      5 163,5 тыс. рублей.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
Поправкой № 2 сводной таблицы поправок от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. предлагается разрешить направить на те же цели без внесения изменений в закон об областном бюджете неиспользованные остатки 2019 года в сумме 30 062,6 тыс. рублей по субсидиям местным бюджетам на реализацию мероприятий в сфере обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, для приобретения контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов на вновь созданных местах (площадках) накопления твердых коммунальных отходов на территориях муниципальных образований Архангельской области, а также утвердить распределение субсидий по муниципальным образованиям.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
Поправкой № 3 сводной таблицы поправок от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. предлагается в рамках ассигнований министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области предусмотреть  предоставление субсидий муниципальным образованиям на сумму  17 557,2 тыс. рублей на реализацию нового мероприятия «Обустройство объектов размещения твердых коммунальных отходов» за счет уменьшения расходов на реализацию мероприятия «Выявление и ликвидация несанкционированных свалок  и захламлений территорий Архангельской области», а также утвердить распределение субсидий по муниципальным образованиям.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
Поправкой № 4 сводной таблицы поправок от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. предлагается в связи                 с уточнением объема размера направления расходования не использованных                     на 1 января 2020 года остатков целевых средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства уточнить размер ассигнований министерству строительства и архитектуры Архангельской области на финансирование мероприятий по адресной программе Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы», по которым возможно внесение изменений в показатели сводной бюджетной росписи областного бюджета без внесения изменений в закон о бюджете.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
Поправкой № 5 сводной таблицы поправок от депутата областного Собрания депутатов Моисеева С.В. вносятся редакционно-технические правки по тексту законопроекта
	В соответствии с планом
	Комитет предлагает депутатам принять указанный проект областного закона на очередной четырнадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва в первом               и во втором чтениях с учетом поправок, одобренных комитетом. 










	2.
	О поддержке проекта федерального закона № 875583-7                         «О внесении изменений в главу 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации» (в части освобожден от обязанности представления налоговой декларации для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения                                                             и использующих контрольно-кассовую технику)

	Правительство РФ /
Моисеев С.В.
	Законопроектом предусматривается предоставление права налогоплательщикам, применяющим упрощенную систему налогообложения          с объектом налогообложения в виде доходов, перейти на исчисление налога (авансовых платежей по налогу) налоговым органом путем направления                    в налоговый орган уведомления о таком переходе через личный кабинет налогоплательщика в электронной форме.
Также законопроектом предусматривается исключение обязанности представления налоговой декларации для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения в виде доходов и использующих контрольно-кассовую технику.
Сумма налога, подлежащая к уплате в бюджет, будет исчисляться налоговым органом на основании поступивших в налоговый орган сведений об осуществленных расчетах, зафиксированных контрольно-кассовой техникой.
По итогам налогового (отчетного) периода налогоплательщику через личный кабинет налогоплательщика будет направляться уведомление о сумме налога (авансовых платежей по налогу), подлежащего уплате.
Предполагается, что закон вступит в силу с 1 июля 2020 года.
Принятие данной нормы закона позволит снизить нагрузку на предпринимателей в части предоставления налоговой отчетности в налоговый орган.
Правительство Архангельской области поддерживает принятие данного проекта федерального закона.

	Вне плана
	Комитет предлагает депутатам областного Собрания депутатов поддержать проект федерального закона                        № 875583-7 «О внесении изменений в главу 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации»              (в части освобождения от обязанности представления налоговой декларации для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения                       и использующих контрольно-кассовую технику) на четырнадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва.






