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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 14
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                    «30» ноября 2020 года 11.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2020 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Проект  постановления Архангельского областного Собрания депутатов                    «О включении поручений Архангельского областного Собрания депутатов в план работы контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2021 год»
	Председатель Архангельского областного Собрания депутатов Прокопьева Е.В.
/ Кисляков М.Л.
	В соответствии со статьей 11 областного закона от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ                                        «О контрольно-счетной палате Архангельской области» деятельность контрольно-счетной палаты Архангельской области осуществляется на основании плана работы. Планирование деятельности контрольно-счетной палаты Архангельской области осуществляется                        с учетом результатов контрольных                                  и экспертно-аналитических мероприятий,                          а также на основании поручений областного Собрания, предложений и запросов Губернатора Архангельской области.
Проектом постановления предлагается утвердить перечень предложений                                   о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, которые предлагается включить в план работы контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2021 год.
Для включения в проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О включении поручений Архангельского областного Собрания депутатов               в план работы контрольно-счетной палаты Архангельской области                         на 2021 год» поступило 35 предложений                              от депутатов, председателей профильных комитетов, руководителей фракций в Архангельском областном Собрании депутатов о проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях. 
Комитетом Архангельского областного Собрания депутатов по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике совместно                           с авторами внесенных предложений, а также                  с председателем контрольно-счетной палаты Архангельской области рассмотрены все поступившие предложения.  
Приняты 11 внесенных предложений                           о контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, поступившие от депутатов, председателей профильных комитетов                           и рассмотренные комитетом Архангельского областного Собрания депутатов по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике, остальные 24 предложения отклонены. 
	В соответствии                с  плана
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике рассмотрел предложения о включении поручений Архангельского областного Собрания депутатов в план работы контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2021 год по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, поступившие от депутатов, председателей профильных комитетов и руководителей депутатских объединений (фракций) областного Собрания депутатов и предлагает включить следующие предложения:
- депутата областного Собрания Моисеева С.В. (проверка отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета муниципального образования «Вельский муниципальный район» в части расходования средств областного бюджета (в том числе расходования средств иных межбюджетных трансфертов на развитие территориального общественного самоуправления            в Архангельской области) за 2019 и 2020 годы; проверка выполнения функций  и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного учреждения здравоохранения Архангельской области «Мирнинская центральная городская больница» (в том числе в части оплаты труда медицинских работников, получивших выплаты за оказание медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, в 2020 году) за 2019 и 2020 годы);
-	депутата областного Собрания Виноградовой Н.И. (проверка выполнения функций и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения Архангельской области «Новодвинский детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями                        в интеллектуальном развитии» за 2019 и 2020 годы; проверка выполнения функций и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного учреждения культуры Архангельской области «Архангельский краеведческий музей» за 2019 и 2020 годы);
- председателя комитета по социальной политике, здравоохранению и спорту Эммануилова С.Д.  (проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного учреждения здравоохранения Архангельской области «Архангельская городская клиническая поликлиника № 1» за 2020 год                      и текущий период 2021 года);
- депутата областного Собрания Пивкова С.А. (проверка отдельных вопросов расходования средств областного бюджета, выделенных на благоустройство муниципальных образовательных организаций на территории городского округа «Город Архангельск» за 2020 год; проверка финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Архангельской области «Архангельский морской кадетский корпус имени Адмирала Флота Советского Союза                 Н.Г. Кузнецова»; проверка использования средств областного бюджета, выделенных в 2019 и 2020 годах на реализацию отдельных мероприятий национального проекта «Демография»);
- депутата областного Собрания Рогозина И.А. (проверка эффективности расходования денежных средств, направляемых на строительство детского сада на 220 мест в городе Вельске в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования              и науки Архангельской области»); 
-	председателя комитета по жилищной политике                                   и коммунальному хозяйству Зари В.Н. (проверка расходования средств областного бюджета на реализацию мероприятий, связанных с обеспечением непрерывной работы регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» национального проекта «Экология»); 
- депутата областного Собрания Таскаева Л.Л. (проверка финансово-хозяйственной деятельности в части целевого и эффективного расходования средств областного бюджета государственного автономного учреждения здравоохранения Архангельской области «Санаторий «Сольвычегодск»).



