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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 4
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                    «23» марта 2020 года 11.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2020 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Проект областного закона № пз7/318                         «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы» (1чтение).
	Депутаты областного Собрания депутатов
Моисеев С.В.,
Дятлов А.В.,
Фролов С.М.
/Моисеев С.В.
	 В соответствии с пунктом 1 статьи 346.20 Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что в случае, если объектом налогообложения являются доходы, налоговая ставка устанавливается в размере                        6 процентов. Законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены налоговые ставки в пределах от 1 до 6 процентов.
Согласно пункту 2 статьи 56 Бюджетного Кодекса Российской Федерации налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, зачисляется в областной бюджет по нормативу 100 процентов.
Законопроектом предлагается с 1 января 2021 года снизить с 6 до 4 процентов ставку налога при применении упрощенной системы налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы.
Снижение налоговой ставки в условиях кризисных явлений, наблюдаемых в отдельных отраслях экономики, является мерой государственной поддержки в реальном секторе экономики исключительно для субъектов микробизнеса и малого предпринимательства. 
Законопроектом предлагается установить применение пониженной налоговой ставки на пять лет – с 1 января 2021 года                      по 31 декабря 2025 года включительно, что позволит предприятиям планировать свое поступательное развитие уже не на краткосрочный период, а на среднесрочную перспективу.
По данным УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу по прогнозным данным, рассчитанным в соответствии                     с методикой прогнозирования поступлений доходов в консолидированный бюджет субъектов Российской Федерации, на очередной финансовый год и плановый период, выпадающие доходы при снижении налоговой ставки до 4 % при применении упрощенной системы налогообложения, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, по плательщикам Архангельской области составят:
- на 2021 год – 985 505 тыс. рублей;
- на 2022 год – 1 047 966 тыс. рублей;
- на 2023 год – 1 120 876 тыс. рублей.
Сумма выпадающих доходов определена без учета прогнозных данных по количеству налогоплательщиков, переходящих с ЕНВД на УСН и осуществляющих реализацию товаров, подлежащих маркировке, а также в связи с отменой ЕНВД с 01.01.2021 года. Кроме того, при переходе налогоплательщиков с ЕНВД  на УСН                            с 01.01.2021 года налоговая нагрузка по отдельным видам деятельности для данных налогоплательщиков будет осуществляться с оборота (по факту) и прогнозируется ее рост в 3 – 5  раза.
Применение в Архангельской области упрощенной системы налогообложения,                           в случае, если объектом налогообложения являются доходы является правом налогоплательщика, вследствие чего определить возможное снижение (увеличение) доходов областного бюджета не представляется возможным (в связи                               с переходом налогоплательщиков с единого налога на вмененный доход на упрощенную систему налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы).
Настоящий закон вступает в силу                       с 1 января 2021 года и применяется по                        31 декабря 2025 года включительно.
На данный законопроект поступили многочисленные отзывы глав муниципальных образований Архангельской области                            о поддержке данного законопроекта с учетом мнения предпринимательского сообщества                           о применении пониженных налоговых ставок. Также в настоящее время  в комитет поступают многочисленные обращения от субъектов малого и среднего предпринимательства (далее по тексту – субъекты МСП) и созданных предпринимательских Сообществ. 
Кроме того, на данный законопроект поступил отзыв от Уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей о поддержке данного законопроекта, в котором представлен анализ, подготовленный совместно с Управлением Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу в части существующего налогообложения субъектов МСП на территории Архангельской области, по состоянию сферы предпринимательства, по объему налоговых поступлений. Данный проект областного закона также обсужден и поддержан членами Экспертного совета при уполномоченном при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей, ведущими бизнес – объединениями региона и предпринимательским сообществом в рамках выездов уполномоченного в муниципальные образования Архангельской области. 
На данный проект областного закона поступило заключение Губернатора Архангельской области Орлова И.А. в котором указывается, что принятие законопроекта, предусматривающего налоговые льготы для хозяйствующих субъектов в виде установления пониженной налоговой ставки по УСН, создает дополнительные финансово-экономические риски для областного бюджета. Также учитывая непредсказуемость развития экономической и бюджетной ситуации в Архангельской области вследствие распространения новой короновирусной инфекции, обсуждение проектов областных законов  о дальнейшем расширении налоговых льгот является преждевременным.
	Вне плана 
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике по итогам обсуждения данного вопроса на своем заседании, предлагает авторам законопроекта, учитывая важность данного вопроса, многочисленные обращения субъектов МСП, а также необходимость продолжения его дальнейшего обсуждения с учетом мер государственной поддержки, которые будут приниматься в ближайшее время на федеральном уровне, необходимости проведения прогнозных расчетов для оценки сценариев поступления налоговых отчислений при переходе налогоплательщиков с ЕНВД на УСН на основании данных, поступающих в УФНС по Архангельской области и НАО посредством онлайн-касс, развития экономической ситуации в Архангельской области, перенести рассмотрение проекта областного закона «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы» на очередную шестнадцатую сессию Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва.  
Также комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике рекомендует Правительству Архангельской области проанализировать имеющиеся обращения и заключения, поступившие на данный законопроект, провести оценку влияния его принятия на субъекты МСП, на доходную базу бюджетов всех уровней и сформировать предложения по его доработке для обсуждения и дальнейшего рассмотрения.

	2.
	Проект областного закона № пз7/331                  «О внесении изменений в статью в статью 6 областного закона «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области» (взамен ранее направленного № пз7/326 от 21.02.2020)                      (1 чтение)
	Депутаты областного Собрания депутатов
Моисеев С.В.,
Дятлов А.В.,
Фролов С.М.
/Дятлов А.В.
	Данный законопроект разработан в целях определения в областном налоговом законодательстве права налогоплательщиков на применение инвестиционного налогового вычета, предусмотренного статьей                                   286.1 Налогового кодекса Российской Федерации. При этом право  на применение инвестиционного вычета устанавливается в отношении расходов, осуществляемых налогоплательщиками в виде пожертвований, перечисленных государственным и муниципальным учреждениям, осуществляющим деятельность в области культуры, а также перечисленных некоммерческим организациям (фондам) на формирование целевого капитала в целях поддержки учреждений, осуществляющих деятельность в области культуры. 
При этом предельная сумма расходов в виде пожертвований, перечисленных указанным государственным и муниципальным учреждениям, а также некоммерческим организациям (фондам), учитываемых при определении инвестиционного налогового вычета, составляет 20 миллионов рублей.
Данные налогоплательщики имеют право уменьшить суммы налога на прибыль организаций на сумму инвестиционного вычета в размере 100 процентов суммы расходов в виде пожертвований, перечисленных находящимся на территории Архангельской области государственным и муниципальным учреждениям, осуществляющим деятельность в области культуры, а также некоммерческим организациям (фондам) на формирование целевого капитала в целях поддержки указанных учреждений.
  Принятие проекта областного закона «О внесении изменений в статью 6 областного закона «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области» возможно, повлечет налоговые расходы областного бюджета. Сумма выпадающих доходов областного бюджета будет известна по факту обращения с 2020 года в налоговые органы налогоплательщиков налога на прибыль организаций, перечисливших пожертвования государственным (муниципальным) учреждениям, осуществляющим деятельность в области культуры, и некоммерческим организациям (фондам), использовавших право на применение инвестиционного налогового вычета в отношении указанных расходов.
Настоящий закон вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее              1-го числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций.  Действие настоящего закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января                    2020 года.
Комитет отмечает, что в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года субъектам Российской Федерации будет компенсироваться 2/3 выпадающих доходов от применения инвестиционного налогового вычета за счет федеральных средств.
На данный законопроект поступили заключения от: контрольно-счетной палаты Архангельской области, МО «Город Коряжма»,                                         МО «Онежский муниципальный район»,                        ГО АО «Мирный», МО «Приморский муниципальный район» в которых отмечается, что к предложенному законопроекту замечаний и предложений нет.
Также поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором содержатся предложения о необходимости обозначить категории государственных, муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в области культуры, и некоммерческим организациям (фондам) на формирование целевого капитала, пожертвования которым учитываются при определении налогового инвестиционного вычета.   
На данный проект областного закона поступило заключение Губернатора Архангельской области Орлова И.А. в котором указывается, что учитывая непредсказуемость развития экономической и бюджетной ситуации в Архангельской области вследствие распространения новой короновирусной инфекции, нестабильной ситуацией на мировых финансовых рынках обсуждение проектов областных законов о дальнейшем расширении налоговых льгот является преждевременным.
	Вне плана
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике, учитывая обсуждение данного законопроекта на заседании, предлагает авторам законопроекта перенести рассмотрение данного проекта областного закона на очередную шестнадцатую сессию Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва и учесть замечания, высказанные на комитете по данному законопроекту.


	3.
	Проект  областного закона № пз7/327                      «О внесении изменений в статью 3 областного закона «О применении индивидуальными предпринимателями на территории Архангельской области патентной системы налогообложения».
(1 чтение)
	Губернатор Архангельской области Орлов И.А./ Андреечев И.С.
	Данный законопроект разработан в целях приведения областного налогового законодательства в соответствие                                     с положениями Федерального закона                                    от 6 февраля 2020 года № 8-ФЗ «О внесении изменений в статьи 346.43                                         и 346.456 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
В соответствии с федеральным законом от 6 февраля 2020 года № 8-ФЗ                    пункт 2 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации дополняется новым видом предпринимательской деятельности, в отношении которой может применяться патентная система налогообложения – животноводство, услуги в области животноводства. 
Также Федеральным законом предоставлено право субъектам Российской Федерации в целях установления размера единого потенциально возможного                           к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода объединять в одном патенте виды предпринимательской деятельности в области животноводства, в области растениеводства и (или) услуги, предоставляемые в указанных областях.
В данном проекте областного закона объединены деятельности в области растениеводства и животноводства в один патент, размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по виду предпринимательской деятельности «Животноводство   и растениеводство, услуги в области животноводства и растениеводства» предложено определить 315 000 рублей.
Также областным законом конкретизирован ряд наименований видов предпринимательской деятельности                                  в соответствие с федеральным законодательством.
Вносятся соответствующие изменения                      в таблицу пункта 1 статьи 3 областного закона           от 19 ноября 2012 года № 574-35-ОЗ                             «О применении индивидуальными предпринимателями на территории Архангельской области патентной системы налогообложения» в части наименований указанных видов предпринимательской деятельности.
Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие проекта областного закона «О внесении изменений в статью                         3 областного закона «О применении индивидуальными предпринимателями 
на территории Архангельской области патентной системы налогообложения» 
не повлечет дополнительных расходов областного бюджета или изменений финансово-бюджетных обязательств Архангельской области. Применение патентной системы налогообложения является правом налогоплательщика, вследствие чего определить возможное снижение доходов областного бюджета не представляется возможным (в связи с переходом налогоплательщиков с упрощенной системы налогообложения на патентную систему налогообложения). 
Настоящий закон вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее                       1-го числа очередного налогового периода по налогу, уплачиваемому в связи                                  с применением патентной системы налогообложения.
На данный законопроект поступили заключения от контрольно-счетной палаты Архангельской области, МО «Город Коряжма»,                                        МО «Лешуконский муниципальный район», МО «Онежский муниципальный район»,                      ГО «Мирный» в которых отмечается, что                              к предложенному законопроекту замечаний и предложений нет.

	Вне плана
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике предлагает депутатам принять указанный проект областного закона на очередной пятнадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва в первом чтении.


	4.
	Проект областного закона № пз7/335                      «О внесении изменений и дополнений в областной закон «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Рассмотрение сводной таблицы поправок.                      (1 и 2 чтение).
	Орлов И.А.
/Усачева Е.Ю.
	В вышеуказанном проекте областного закона  предлагается  на 2020 год: 
- увеличить доходную часть областного бюджета в целом на сумму                                   +1 032,6 млн. рублей:
за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в общей сумме +1 005,6  млн. рублей, в том числе:
1) по министерству транспорта Архангельской области в общей сумме            +180,0 млн. рублей: иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение дорожной деятельности (дорожный фонд) на сумму +100,0 млн. рублей; иные межбюджетные трансферты на внедрение интеллектуальных систем управления дорожным движением (дорожный фонд) на сумму +80,0 млн. рублей;
2) по министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области в сумме  +811,3 млн. рублей субсидии на ежемесячные выплаты на детей с 3 до 7 лет;
	3) по агентству по спорту Архангельской области в сумме                       +25,0 млн. рублей субсидии городскому округу «Город Архангельск» на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием;
	4) по министерству культуры Архангельской области в общей сумме               -10,7 млн. рублей: субсидии на модернизацию детских школ искусств на сумму                                     +9,8 млн. рублей; субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий (ремонт Красноборского культурного центра) на сумму -20,5 млн. рублей;

- за счет возврата остатков целевых межбюджетных трансфертов в федеральный бюджет в сумме -3,0 млн. рублей;
- за счет увеличения целевых поступлений в дорожный фонд в сумме +30,0 млн. рублей от общества с ограниченной ответственностью Устьянская лесоперерабатывающая компания»                                     в соответствии с дополнительным соглашением о сотрудничестве в сфере дорожной деятельности на территории Устьянского муниципального района.

- увеличить расходную часть областного бюджета на 2020 год в целом на  сумму +5 771,6 млн. рублей: 
за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в сумме +1 005,6  млн. рублей;  
за счет уменьшения ассигнований по расходам областного бюджета в связи со сложившейся экономией в сумме -199,6  млн. рублей по министерству финансов Архангельской области зарезервированных для финансового обеспечения повышения зарплаты по указам Президента 2012 года;
за счет остатков на 1.01.2020 г. целевой дотации из федерального бюджета в сумме +20,7 млн. рублей министерству строительства и архитектуры Архангельской области на проведение противоаварийных работ и технического оснащения Университетской Ломоносовской гимназии;
за счет остатков средств на 1.01.2020 г. от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в общей сумме +1 854,3 млн. рублей, в том числе: 
	- министерству строительства и архитектуры Архангельской области в общей сумме +1 810,9 млн. рублей, в том числе: переселение граждан из аварийного жилья, признанного аварийным до 1.01.2017 г. (объекты государственной собственности) в размере +970,6 млн. рублей; переселение граждан из аварийного жилья, признанного аварийным до 1.01.2017 г. (муниципальные контракты) в размере +840,3 млн. рублей;
	-министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья в сумме +43,3 млн. рублей;
за счет увеличения целевых поступлений в дорожный фонд от общества с ограниченной ответственностью «Устьянская лесоперерабатывающая компания» в сумме +30,0 млн. рублей министерству транспорта Архангельской области;
 за счет целевого остатка пожертвований на 1.01.2020 от ПАО «Ростелеком» в сумме +0,1 млн. рублей министерству здравоохранения Архангельской области для ГКУЗ «Специализированный дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики» на приобретение детской мебели;
за счет направления на увеличение расходов нецелевых остатков областного бюджета на 1.01.2020 и экономии по расходам главным распорядителям средств областного бюджета в общей сумме                            +3 060,6 млн. рублей в том числе:
1) министерству строительства и архитектуры Архангельской области в общей сумме +545,9 млн. рублей: на строительство лечебно-диагностического корпуса областной детской больницы в сумме                                 +0,6 млн. рублей; на строительство пристройки к хирургическому корпусу Мезенской ЦРБ в сумме + 4,9 млн. рублей; на строительство офиса врача общей практики на 29 лесозаводе в г. Архангельске в сумме +1,2 млн. рублей; на строительство больницы в Березнике Виноградовского района в сумме                         +3,0 млн. рублей; на строительство 10 ФАПов с вводом в 2020 году в сумме                                 +116,7 млн. рублей; на проектирование                            8 ФАПов со строительством в 2021 году в сумме +9,4 млн. рублей; на строительство 13 детских садов за счет остатков лимитов 2019 года в сумме +54,0 млн. рублей; на строительство  4 школ за счет остатков лимитов 2019 года в сумме +31,7 млн. рублей; по решению суда на строительство школы в с. Долгощелье Мезенского района в сумме  +5,8 млн. рублей; на строительство школы в г. Котласе в сумме  +25,0 млн. рублей; на строительство канализационных сооружений в пос. Приводино Котласского района в сумме                             +4,5 млн. рублей; на строительство домов для расселения признанных аварийными до 1.01.2012 г. в сумме +5,0 млн. рублей; на приобретение жилых помещений в МО «Онежское» для 8 семей, пострадавших от пожара в сумме +12,1 млн. рублей; на обеспечение инженерной инфраструктурой 300-кв. дома по пр. Московский в                               г. Архангельске в сумме +1,5 млн. рублей; на  укрепление берега реки  Сев. Двины в Соломбале (1 этап, 1 и 2 подэтап, 2 этап) в сумме  + 25,2 млн. рублей; на авторский надзор по укреплению берега реки Сев. Двины в Соломбале в сумме +0,3 млн. рублей; на обоснование инвестиций по укреплению берега Белого моря в п. Пертоминск Приморского района в сумме + 0,2 млн. рублей; на корректировка ПСД по крытому легкоатлетическому манежу в  г. Архангельске в сумме +8,0 млн. рублей; на присоединение к сетям и археологическую разведку земельного участка спортзала АГЛ им. Ломоносова                        в г. Архангельске в сумме +4,8 млн. рублей; на строительство ФОК в окр. Варавино-Фактория г. Архангельска в сумме +32,2 млн. рублей;              на строительство хоккейной арены                                в г. Коряжме в сумме +30,0 млн. рублей; на строительство системы водоснабжения пос. Соловецкий в сумме +2,2 млн. рублей; на строительство канализационных сооружений пос. Соловецкий в сумме +15,0 млн. рублей; на реконструкцию аэропорта Соловки в сумме +35,5 млн. рублей; на разработку ПСД по реконструкции аэропорта Соловки в сумме +3,9 млн. рублей; на строительство здания больницы на Соловках в сумме +0,5 млн. рублей; на строительство центра культурного развития в с. Ильинско-Подомское Вилегодского района в сумме                            +6,4 млн. рублей; на корректировку ПСД и строительство Пожарного депо                                            в Сольвычегодске в сумме +3,1 млн. рублей; на переселение граждан из жилфонда, признанного аварийным до 1.01.2017 г. в сумме +31,9 млн. рублей; субсидии МО на переселение граждан из жилфонда, признанного аварийным до 1.01.2017 г. в сумме +12,1 млн. рублей; на разработку генпланов для градостроительной документации МО                                 г. Архангельск (за счет остатков лимитов                        2019 года) в сумме +4,5 млн. рублей; на разработку документов территориального планирования для описания границ между Архангельской и Кировской областями в сумме +0,09 млн. рублей; на разработку документов территориального планирования по договорам, заключенным в 2019 году ГАУ АО «АРЦЦС» в сумме +5,1 млн. рублей; на проверку экономической целесообразности капремонта домов, в которых проживают инвалиды в сумме +1,4 млн. рублей; на оплату коммунальных расходов Университетской Ломоносовской гимназии в сумме +0,6 млн. рублей; на внесение изменений в документы территориального планирования МО в сумме +20,0 млн. рублей; на обеспечение деятельности ГКУ ГУКС в сумме +27,6 млн. рублей;
2) министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области в общей сумме +22,1 млн. рублей: на приобретение жилых помещений гражданам                            в с. Холмогоры в сумме +5,5 млн. рублей; на переселение граждан из аварийного жилфонда в сумме +0,9 млн. рублей; на возмещение недополученных доходов в результате госрегулирования тарифов на тепловую энергию в сумме +1,2 млн. рублей; субсидии Каргопольскому району на комфортную городскую среду в исторических поселениях в сумме +4,5 млн. рублей; субсидии МО на разработку ПСД по строительству и реконструкции объектов питьевого водоснабжения в сумме +10,0 млн. рублей;
3) министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области в общей сумме +131,3 млн. рублей: на актуализацию территориальной схемы обращения с ТКО в сумме  +5,0 млн. рублей; на техническое сопровождение базы данных электронной модели территориальной схемы обращения с отходами в сумме +3,9 млн. рублей; на очерки для включения в Красную книгу в сумме                         +1,0 млн. рублей; на  ликвидацию несанкционированных свалок и захламлений в сумме +17,6 млн. рублей; на издание Красной книги в сумме  +2,5 млн. рублей; на ликвидацию плотины на р. Вага в сумме                                       +5,2 млн. рублей; субсидии МО на создание площадок накопления ТКО в сумме +15,3 млн. рублей; субсидии МО на приобретение контейнеров для сбора ТКО в сумме +30,1 млн. рублей; на возмещение недополученных доходов в результате госрегулирования тарифов по обращению с ТКО в сумме                   +44,7 млн. рублей; на  разработку проекта ликвидации загрязнения земель водоохраной зоны Сев. Двины в с. Красное Приморского района в сумме +2,5 млн. рублей; на определение границ зон затопления пос. Самодед Плесецкого района в сумме +1,0 млн. рублей;  на содержание дополнительно вводимых 2 единиц в министерстве в сумме  +2,5 млн. рублей;
4) министерству здравоохранения Архангельской области в общей сумме                   +257,9 млн. рублей: на содержание дополнительно вводимой 1 единицы в министерстве в сумме +1,0 млн. рублей;  на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - областным учреждениям в сумме +81,4 млн. рублей;   Архангельскому медицинскому колледжу на мероприятия по переподготовке кадров и увеличение контрольных цифр приема в сумме +1,5 млн. рублей;  на ремонт подъезда к Архангельской психиатрической больнице в сумме +6,0 млн. рублей; на ремонт реанимационного помещения Северодвинской горбольницы № 2 скорой медицинской помощи в сумме +15,0 млн. рублей;  на ремонт детской поликлиники Мирнинской ЦГБ в сумме                  +14,6 млн. рублей;  на ремонт помещений Архангельской городской поликлиники № 2 в сумме  +23,1 млн. рублей;  на обеспечение лекарственными препаратами льготных категорий граждан в сумме +98,0 млн. рублей; на приобретение светосигнального оборудования для санитарной авиации,  на проведение акции «Детское кресло в подарок», размещение социальная реклама в сумме                  +2,3 млн. рублей; на приобретение мебели и медоборудования для оснащения строящегося терапевтического отделения Красноборской ЦРБ в сумме  +15,0 млн. рублей;  
5) инспекции по охране памятников культурного наследия Архангельской области в общей сумме +40,3 млн. рублей: на реставрацию кинотеатра Север в сумме                    +40,0 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - областным учреждениям в сумме +0,3 млн. рублей;  
6) министерству культуры Архангельской области в общей сумме         +203,4 млн. рублей: на проектно-изыскательные работы по особняку Ренни-Шаврина в сумме +5,6 млн. рублей; на приобретение сканера для оцифровки документов в сумме +2,5 млн. рублей; на обеспечение инструментами, оборудованием и материалами детских школ искусств в сумме                                   +48,9 млн. рублей; на содержание нового здания госархива в г. Архангельске       по ул. Добролюбова в сумме +3,2 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - областным учреждениям в сумме                              +37,6 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - субсидии МО муниципальным учреждениям культуры в сумме  +86,7 млн. рублей; на содержание дополнительно вводимых 3 единиц                       в министерстве в сумме +3,0 млн. рублей; субсидия МО Красноборскому району на празднование исторических дат (ремонт Красногорского культурного центра) в сумме +14,8 млн. рублей;  субсидии МО на модернизацию детских школ искусств в сумме +1,1 млн. рублей;  
7) министерству связи и информационных технологий Архангельской области в общей сумме +36,1 млн. рублей: на содержание дополнительно вводимой 1 единицы в министерстве в сумме +0,8 млн. рублей; на систему информирования о движении транспорта в сумме +2,5 млн. рублей; для ГАУ МФЦ на покупку криптокабин, услуги ПАО «Ростелеком», жилеты и галстуки в сумме +5,7 млн. рублей; на повышение зарплаты работникам ГАУ «Управление ИКТ АО» на 25% в сумме +17,4 млн. рублей; на создание                     и размещение электронной системы «Электронная комиссия по делам несовершеннолетних» в сумме +9,7 млн. рублей;  
8) министерству образования и науки Архангельской области в общей сумме +790,7 млн. рублей: на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - областным учреждениям в сумме +77,5 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - субвенции МО на образование в сумме               +464,4 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - субсидии МО на допобразование в сумме +39,7 млн. рублей; субвенции МО на жилье детям-сиротам в сумме +37,2 млн. рублей; субсидии МО на бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов в сумме +81,4 млн. рублей; субсидии МО на создание в сельской местности условий для занятий физкультурой (ремонт спортивных залов в школах) в сумме +14,9 млн. рублей;  субсидии МО на укрепление МТБ и противопожарной инфраструктуры в образовательных организациях в сумме +51,0 млн. рублей; на развитие научного потенциала              в сумме +18,4 млн. рублей; на мероприятия для школьников по безопасности дорожного движения в сумме +1,0 млн. рублей; на  модернизацию Единой информационной системы учета образовательных  достижений в сумме +1,3 млн. рублей; на укрепление МТБ организаций высшего образования в сумме +3,9 млн. рублей;  
9) министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области в сумме +34,9 млн. рублей субсидия сельхозтоваропроизводителям на возмещение ущерба в результате ЧС;
	10) министерству финансов Архангельской области в общей сумме         +3,9 млн. рублей: на аттестацию ГИС «Автоматизированная система управления бюджетным процессом Архангельской области» в сумме +2,0 млн. рублей; на приобретение принтеров и многофункциональных устройств в сумме                   +1,4 млн. рублей; на приобретение программного комплекса в целях формирования перечня и реестра доходов в сумме +0,5 млн. рублей;  
11) министерству транспорта Архангельской области в общей сумме                 +464,7 млн. рублей: на приобретение трех новых автомобилей в сумме  +2,1 млн. рублей; на интеграцию системы «Гостехнадзор Эксперт» с порталом госуслуг в сумме                        +0,4 млн. рублей; субсидии МО на ремонт автодорог общего пользования местного значения (дорожный фонд) в сумме +100,0 млн. рублей;  на устройство линий искусственного освещения на региональных автодорогах (дорожный фонд) в сумме +78,4 млн. рублей; по соглашению о сотрудничестве с УЛК в сфере дорожной деятельности (дорожный фонд) в сумме +30,0 млн. рублей; на улучшение состояния  гравийного участка Куртяево-Кянда на маршруте Архангельск-Онега (дорожный фонд) в сумме                                    + 25,0 млн. рублей; на разработку ПСД на капремонт моста через р. Кокшеньгу на автодороге Благовещенское-Ручьево (дорожный фонд) в сумме                               +3,2 млн. рублей; на содержание ледовых переправ (дорожный фонд) в сумме  +2,9 млн. рублей; на проектирование водопропускных труб по региональным автомобильным дорогам (дорожный фонд) в сумме +1,9 млн. рублей;                       на устройство автобусных остановок на региональных автодорогах (дорожный фонд) в сумме +0,9 млн. рублей; субсидии МО на модернизацию пешеходных переходов (дорожный фонд) в сумме +39,0 млн. рублей; на приобретение комплексов фиксации нарушений ПДД (дорожный фонд) в сумме                                  +78,0 млн. рублей; субсидии организациям воздушного транспорта на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате госрегулирования тарифов в сумме +30,0 млн. рублей;  на перевозки водным транспортом на маршруте Хабарка – Выселки в сумме +7,4 млн. рублей;  на строительство автодороги в г. Котлас в сумме +20,0 млн. рублей;  строительство окружной дороги в г. Северодвинск в сумме +20,0 млн. рублей;  субсидии МО на приобретение автобусов для пассажирских перевозок в сумме +6,0 млн. рублей; субсидия Онежскому району на изыскания по понтонной переправе через р. Онегу в сумме +0,7 млн. рублей; субсидии МО на приобретение спецавтотранспорта для перевозки инвалидов в сумме                          +2,1 млн. рублей; субсидии МО на поддержку садоводнических и огороднических  некоммерческих товариществ для ремонта дорог в сумме +15,0 млн. рублей; на содержание дополнительно вводимых 2 единиц в министерстве в сумме +1,7 млн. рублей;  
12) министерству экономического развития Архангельской области в сумме                +7,0 млн. рублей субсидия Агентству регионального развития на участие в форуме «Национальное развитие»;
	13) министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области в общей сумме +345,2 млн. рублей: на содержание дополнительно вводимых 3 единиц в министерстве в сумме +2,8 млн. рублей;  на единовременную денежную выплату в связи с 75-летием Победы в сумме  +179,4 млн. рублей; на ежемесячная выплата на детей                 от 3 до 7 лет в сумме +102,0 млн. рублей; субсидии на укрепление МТБ организаций детского отдыха в сумме +18,0 млн. рублей; на завершение аттестационных мероприятий госинформационных систем министерства и подведомственных учреждений в сумме                   +3,9 млн. рублей; на приобретение компьютеров, источников бесперебойного питания, программного обеспечения в сумме +4,6 млн. рублей; на повышение зарплаты по Указам Президента 2012 г - областным учреждениям в сумме +34,5 млн. рублей;  
14) агентству государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области в общей сумме                                +28,7 млн. рублей: на модернизацию системы уличной звукофиксации в сумме +3,6 млн. рублей; на содержание и обслуживание Бобровского складского комплекса в сумме +11,5 млн. рублей; на увеличение ФОТ ГКУ «Центр ГЗ» в связи с увеличением штатной численности и оплату водолазам в сумме                    +4,5 млн. рублей; на закупку автомобиля «Вепрь» для службы спасения в сумме                     +3,0 млн. рублей; на закупку комплектов аварийно-спасательного инструмента в сумме +2,6 млн. рублей; на содержание дополнительной должности бухгалтера-ревизора агентства в сумме +1,5 млн. рублей;                                            на доукомплектование подразделения противопожарной службы ГКУ «ОГПС   № 7» в сумме +2,0 млн. рублей;  
15) агентству по спорту Архангельской области в общей сумме  +72,3 млн. рублей: на возведение тренировочного манежа на стадионе Труд в г. Архангельске в сумме                   +71,0 млн. рублей; на содержание дополнительно вводимой 1 единицы в агентстве в сумме +0,8 млн. рублей; субсидии городскому округу «Город Архангельск» на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме +0,5 млн. рублей;  
16) администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области в общей сумме                  +41,5 млн. рублей: на содержание дополнительно вводимых 10 единиц в администрации в сумме +8,6 млн. рублей; на освещение в СМИ мероприятий по безопасности дорожного движения в сумме  +3,0 млн. рублей; на развитие информационно-телекоммуникационных технологий в сумме +6,9 млн. рублей; на подключение к СЭД подведомственных организаций в сумме                    +1,7 млн. рублей; на приобретение оборудования для приемной Президента РФ в сумме +0,6 млн. рублей; на приобретение средств защиты гостайны, мебели, телефонов, телеаппаратуры и прочих основных средств в сумме +6,2 млн. рублей; на содержание дополнительно вводимых 4 единиц департамента проектной деятельности в сумме +3,5 млн. рублей; субсидии МО на капремонт учреждений патриотического воспитания в сумме + 10,6 млн. рублей; приобретение тренажера для демонстрации необходимости автомобильных ремней безопасностей в сумме +0,4 млн. рублей;  
17) агентству по развитию Соловецкого архипелага Архангельской области в общей сумме +2,9 млн. рублей: на разработку архитектурно-планировочных решений на Соловках в сумме +2,7 млн. рублей; на эксплуатационные расходы по содержанию арендуемых помещений в сумме +0,2 млн. рублей;  
	18) контрольно-счетной палате Архангельской области в общей сумме                        +3,4 млн. рублей: на приобретение сервера и компьютерного оборудования в сумме                      +0,5 млн. рублей; на приобретение автомобиля в сумме +2,9 млн. рублей;  
	19) агентству по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области в сумме +26,4 млн. рублей на содержание дополнительно вводимых 10 единиц с 1 февраля 2020 года;
	20) инспекции государственного строительного надзора Архангельской области в сумме +2,0 млн. рублей на взнос в Фонд защиты прав участников долевого строительства.
	Также в 2020 году осуществляется перенос расходов в пределах ассигнований, утвержденных главным распорядителям средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме                                501,6 млн. рублей. 
	Осуществляется перенос расходов между главными распорядителями средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме 17,2 млн. рублей. 
Дефицит областного бюджета                    на 2020 год предлагается увеличить на                       4 738,9 млн. рублей, в результате чего он составит -13 031,9 млн. рублей или -20,5 % к собственным налоговым и неналоговым доходам. 
В результате данных изменений доходы областного бюджета на 2020 год в целом составят 94 287,5 млн. рублей (с увеличением на +1 032,6 млн. рублей), расходы областного бюджета составят 107 319,4 млн. рублей                          (с увеличением на +5 771,6 млн. рублей).

В вышеуказанном проекте областного закона  предлагается  на 2021 год: 
- увеличить доходную часть областного бюджета в целом на сумму                                   + 779,9 млн. рублей за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, в том числе:
1) по министерству транспорта Архангельской области в общей сумме            +780,0 млн. рублей: иные МБТ на финансовое обеспечение дорожной деятельности (дорожный фонд) на сумму +700,0 млн. рублей; иные МБТ на внедрение интеллектуальных систем управления дорожным движением (дорожный фонд) на сумму +80,0 млн. рублей;
2) по министерству культуры Архангельской области в сумме                             -0,0003 млн. рублей  субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий (ремонт Красноборского культурного центра). 
- увеличить расходную часть областного бюджета на 2021 год в целом на  сумму +779,9 млн. рублей за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.
	
Также в 2021 году осуществляется перенос расходов в пределах ассигнований, утвержденных главным распорядителям средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме                            1 226,7 млн. рублей. 
	Осуществляется перенос расходов между главными распорядителями средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме 76,7 млн. рублей. 
В результате данных изменений доходы областного бюджета на 2021 год в целом составят 98 173,4 млн. рублей (с увеличением на +779,9 млн. рублей), расходы областного бюджета составят 99 631,2 млн. рублей (с увеличением на +779,9 млн. рублей). Дефицит областного бюджета на 2021 год не изменится и составит -1 457,9 млн. рублей.
В вышеуказанном проекте областного закона  предлагается  на 2022 год: 
- увеличить доходную часть областного бюджета в целом на сумму                                   +880,0 млн. рублей за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, в том числе:
1) по министерству транспорта Архангельской области в общей сумме            +880,0 млн. рублей: иные МБТ на финансовое обеспечение дорожной деятельности (дорожный фонд) на сумму +800,0 млн. рублей; иные МБТ на внедрение интеллектуальных систем управления дорожным движением (дорожный фонд) на сумму +80,0 млн. рублей;
- увеличить расходную часть областного бюджета на 2022 год в целом на  сумму +880,0 млн. рублей за счет увеличения целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета 
	
Также в 2022 году осуществляется перенос расходов в пределах ассигнований, утвержденных главным распорядителям средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме                            1 186,5 млн. рублей. 
	Осуществляется перенос расходов между главными распорядителями средств областного бюджета, не влияющих на общую сумму расходов в сумме 95,4 млн. рублей. 
В результате данных изменений доходы областного бюджета на 2022 год в целом составят 104 107,4 млн. рублей (с увеличением на +880,0 млн. рублей), расходы областного бюджета составят                   104 032,2 млн. рублей (с увеличением на +880,0 млн. рублей). Профицит областного бюджета на 2022 год не изменится,  и составит  75,2 млн. рублей.
Также законопроектом предлагается увеличить объем публичных нормативных обязательств на 2020 год на сумму                      +1 088,6 млн. рублей, в результате чего он составит 7 878,7  млн. рублей. На 2021 год объем публичных нормативных обязательств увеличивается на +141,8  млн. рублей и составит 6 997, 7 млн. рублей.  На 2022 год объем публичных нормативных обязательств увеличивается на +147, 1 млн. рублей и составит  6 964,4  млн. рублей.

Внесены изменения в областную адресную инвестиционную программу на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. Общий объем капитальных вложений за счет всех источников увеличивается на                                     +3 743,7 млн. рублей  и составит 61 299,3 млн. рублей. На 2020 год адресная инвестиционная программа увеличена на общую сумму                             +527,4 млн. рублей средств областного бюджета, общий объем бюджетных ассигнований составит 4 003,5 млн. рублей. На 2021 год адресная инвестиционная программа увеличена на общую сумму +0,0001 млн. рублей средств областного бюджета, общий объем бюджетных ассигнований составит 2 698,4 млн. рублей.  На 2022 год общий объем бюджетных ассигнований адресной инвестиционной программы не изменится и составит  2 373,9 млн. рублей.

В результате изменений, общий объем дорожного фонда Архангельской области на 2020 год предлагается утвердить в сумме               8 639,6 млн. рублей (с увеличением на                             + 1 088,6 млн. рублей), на 2021 год в сумме 10 589,4 млн. рублей (с увеличением на +780,0 млн. рублей) и на 2022 год в сумме 11 820,5 млн. рублей (с увеличением на +880,0 млн. рублей).
Законопроектом предлагается откорректировать верхний предел государственного внутреннего долга Архангельской области. По итогам 2019 года параметры фактически сложившегося государственного долга Архангельской области на 1 января 2020 года отличаются от прогнозных параметров, применявшихся для расчетов проекта бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Законопроектом предусмотрены соответствующие корректировки  верхнего предела государственного долга на 1 января 2021 года, на 1 января 2022 года и на 1 января 2023 года по кредитам кредитных организаций путем уменьшения на -3 972,9 млн. рублей. 
За счет указанных изменений верхний предел государственного долга Архангельской области составит на 1 января 2021 года 40 152,3 млн. рублей, на 1 января 2022 года – 40 836,2 млн. рублей и на 1 января 2023 года – 40 761,0 млн. рублей.
Предлагается внести изменения в состав источников финансирования дефицита областного бюджета на 2020 год. В качестве источников предлагается определить неиспользованный по состоянию                                            на 1.01.2020 г. остаток средств на счете бюджета, в том числе:
остатки федерального бюджета –                         23,7 млн. рублей; 
остатки фонда ЖКХ – 1 854,3 млн. рублей;
остатки средств областного бюджета – 3 169,8 млн. рублей;
операции по управлению остатками на едином счете бюджета – -308,8 млн. рублей.
В результате предлагаемых изменений уровень дефицита областного бюджета составит 20,5 % от утвержденного годового объема налоговых и неналоговых доходов.
Уровень дефицита областного бюджета соответствует положениям  ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ и условиям соглашений о предоставлении бюджету Архангельской области из федерального бюджета бюджетных кредитов и их реструктуризации.
Кроме того, законопроектом предлагается привести наименования муниципальных образований в законе об областном бюджете (с учетом приложений к нему) в соответствие с областным законом                № 258-внеоч.-ОЗ «О статусе и границах территорий муниципальных образований                                   в Архангельской области» (в редакции областного закона от  30 сентября  2019 года                                   № 135-10-ОЗ). В связи с этим приложения, содержащие наименования муниципальных образований (приложения № 2, 13, 17 к закону об областном бюджете) предлагается утвердить в новой редакции. 
В связи с включением в состав законопроекта направлений остатков на счете областного бюджета на 1 января 2020 года предлагается исключить установленные в законе об областном бюджете возможные случаи направления в 2020 году неизрасходованных остатков средств на счете областного бюджета на 1 января 2020 года на те же цели.
Также предлагается в рамках ассигнований, предусмотренных министерству агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области по государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области,  наименование субсидий местным бюджетам «Компенсация части затрат на межевание и проведение мониторинга земель сельскохозяйственного назначения» заменить на «Софинансирование мероприятий по проведению кадастровых работ и мониторинга земель сельскохозяйственного назначения». Изменение предлагается в связи с изменением механизма предоставления субсидии в бюджеты муниципальных образований.
Законопроектом предлагается дополнить основания для внесения изменений в сводную бюджетную роспись областного бюджета без внесения изменений в закон об областном бюджете в связи с необходимостью пообъектного учета средств в рамках обобщенных направлений расходов в составе целевых статей, предусмотренных при перечислении субсидий из федерального бюджета.
В целях скорейшей реализации мероприятий по дооснащению школьных автобусов сертифицированной аппаратурой спутниковой навигации законопроектом предлагается утвердить отдельным приложением к закону о бюджете распределение субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на обеспечение условий для организации безопасного подвоза обучающихся к месту обучения и обратно за счет средств областного бюджета на 2020 год. В связи с этим предлагается исключить право Правительству Архангельской области утверждать на конкурсной основе распределение субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для организации безопасного подвоза обучающихся к месту обучения и обратно.
На данный законопроект поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором имеются замечания в части:
несоответствия целям направления дополнительных средств из областного бюджета согласно бюджетной классификации Российской Федерации, выделенных министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области в виде субсидии на укрепление материально-технической базы организаций отдыха детей и их оздоровления по виду расходов 320 «Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных  социальных выплат»;
увеличения бюджетных ассигнований на обеспечение функций государственных органов на 79,6 млн. рублей, из них дополнительное увеличение расходов на выплаты персоналу на 50,2 млн. рублей и увеличения штатной численности на 38 единиц без предоставления дополнительного обоснования необходимости такого увеличения;
отсутствия в законопроекте и законе об областном бюджете последующего строительства объекта ОАИП «Строительство объекта «Пожарное депо ГКУ «ОГПС-21» на 4 автомашины в г. Сольвычегодске Котласского района» в 2021– 2022 годах, на корректировку проектной документации которого выделены дополнительные ассигнования министерству строительства и архитектуры Архангельской области на 3,1 млн. рублей (с момента первоначальной разработки проектно-сметной документации по данному объекту, его строительству и вводу в эксплуатацию предусмотрено 16 лет);
отражения в 2020 году недостоверных сведений по объекту ОАИП «Физкультурно-оздоровительный комплекс в Архангельске (Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса                                              в территориальном округе Варавино-Фактория муниципального образования «Город Архангельск»).

На данный законопроект поступило                     17 поправок от субъектов права законодательной инициативы: 16 поправок от Губернатора Архангельской области Орлова И.А.  (поправки № 1, № 2 № 3, № 4, № 5, № 6, № 7, № 8, № 9, № 10, № 11, № 12, № 13, № 14, № 15, № 16 сводной таблицы поправок) и 1 поправка от депутата областного Собрания депутатов Моисеева С.В.  (редакционно-технического характера). Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок.

	Поправкой № 1 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается уточнить наименование субсидии местным бюджетам на поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд РФ,  а также соответствующей целевой статьи расходов в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения».
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

	Поправкой № 2 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается в связи с техническим сбоем при выгрузке отдельных таблиц приложения № 9 к законопроекту утвердить в новой редакции распределение субсидий местным бюджетам на развитие территориального общественного самоуправления в Архангельской области (таблица № 3 приложения № 13 к закону об областном бюджете) и субвенций на осуществление лицензионного контроля в сфере осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (таблица № 28 приложения № 13 к закону об областном бюджете). 
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 3 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается в целях контроля за ликвидацией несанкционированных свалок перенести в 2020 году средства, предусмотренные министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области в размере 102 000,0 тыс. рублей с целевой статьи «Мероприятия в сфере охраны окружающей среды, осуществляемые подведомственными учреждениями» на целевую статью «Ликвидация несанкционированных свалок Архангельской области». 
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 4 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается распределить субвенцию из федерального бюджета в сумме 19 478,0 тыс. рублей на проведение Всероссийской переписи населения 2020 года между местными бюджетами, утвердить показатели, используемые для расчета субвенций, а также исключить пункт 13 статьи 11 закона об областном бюджете, обязывающий Правительство Архангельской области представить на утверждение Архангельского областного Собрания депутатов распределение данной субвенции.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 5 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается уточнить по администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области вид расходов по субсидиям на конкурсной основе в размере 3 000,0 тыс. рублей на развитие деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций патриотической направленности.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 6 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается включить в доходы областного бюджета субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств на плановый период 2021 и 2022 годов в суммах соответственно 148 338,4 тыс. рублей и 194 599,0 тыс. рублей. 
	Указанную субсидию из федерального бюджета предлагается направить на плановый период 2021 и 2022 годов:
	а) министерству строительства и архитектуры Архангельской области в суммах соответственно 140 722,9 тыс. рублей и 151 000,0 тыс. рублей для реконструкции ГБОУ «Детская музыкальная школа № 1 Баренцева региона»;
	б) министерству культуры Архангельской области в суммах соответственно 7 615,5 тыс. рублей и 43 599,0 тыс. рублей для предоставления субсидий местным бюджетам на модернизацию муниципальных детских школ искусств по видам искусств на конкурсной основе.
	Кроме того, в целях обеспечения софинансирования за счет средств областного бюджета в размере 10 процентов, предлагается:
	а) уменьшить ассигнования, предусмотренные министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области на предоставление мер социальной поддержки ветеранам труда  по оплате жилья и коммунальных услуг на плановый период 2021 и 2022 годов в суммах соответственно  16 482,1 тыс. рублей                               и 21 622,1 тыс. рублей;
	б) предусмотреть ассигнования  на плановый период 2021 и 2022 годов:
   министерству строительства и архитектуры Архангельской области в суммах соответственно 15 635,9 тыс. рублей и                                     16 777,8 тыс. рублей на реконструкцию детской музыкальной школы № 1 Баренцева региона;
  министерству культуры Архангельской области в суммах соответственно 846,2 тыс. рублей и 4 844,3 тыс. рублей для предоставления субсидий местным бюджетам на модернизацию муниципальных школ искусств по видам искусств. 
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 7 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается перераспределить бюджетные ассигнования на 2020 год в общей сумме 25 393,0 тыс. рублей,               в том числе:
	а) увеличить ассигнования:
	агентству государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области на 4 220,0 тыс. рублей на закупку судна с аэродвижительной установкой для нужд населения Шенкурского муниципального района;
	 агентству по спорту Архангельской области на 19 000,0 тыс. рублей для ГАУ АО «Региональный центр спортивной подготовки “Водник”» на возведение тренировочного манежа на стадионе «Труд» в г. Архангельске;
	контрактному агентству Архангельской области на 2 173,0 тыс. рублей на приобретение компьютеров;
б) уменьшить ассигнования министерству финансов Архангельской области                                     на 25 393,0 тыс. рублей по расходам на обслуживание государственного долга.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 8 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается дополнить приложение  № 9 к областному закону (таблица 11 приложения № 13 закона об областном бюджете) распределением субсидии местным бюджетам на софинансирование строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров (дорожный фонд Архангельской области)» в сумме  222 222,2 тыс. рублей для Устьянского муниципального района Архангельской области в рамках государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера».
	Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

	Поправкой № 9 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается перераспределить бюджетные ассигнования в 2020 году в сумме 21 000,0 тыс. рублей, уменьшив ассигнования министерства строительства и архитектуры Архангельской области на софинансирование работ по мероприятию «Спортивный комплекс на стадионе «Север» в г. Северодвинске. Плавательный бассейн с внеплощадочными инженерными сетями – 1 этап» и увеличив ассигнования  министерству транспорта Архангельской области на финансирование мероприятия «Строительство мостового перехода через реку Устья на км 139+309 автомобильной дороги Шангалы – Квазеньга – Кизема».
	Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 10 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается включить в 2020 году в доходы областного бюджета межбюджетные трансферты из федерального бюджета в общей сумме 1 783 700,1 тыс. рублей и предусмотреть их по министерству строительства и архитектуры Архангельской области, в том числе:
	428 436,9 тыс. рублей – иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;
	1 044 916,5 тыс. рублей – субсидии на реализацию мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;
	259 577,0 тыс. рублей – субсидии на реализацию мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации новых мест                                            в общеобразовательных организациях;
	50 769,7 тыс. рублей – субсидии на реализацию федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 – 2020 годы».
	Одновременно необходимо откорректировать приложение «Распределение субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
	Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 11 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается в пределах ассигнований министерства строительства и архитектуры Архангельской области на 2020 год перераспределить средства в размере 25 286,3 тыс. рублей, уменьшив по мероприятию областной адресной инвестиционной программы «Строительство школы на 1600 мест в территориальном округе Майская горка г. Архангельска» и увеличив по мероприятию областной адресной инвестиционной программы «Строительство канализационных сетей и коллекторов, канализационных очистных сооружений поселка Соловецкий, корректировка проектно-сметной документации, экспертиза проекта».
	Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 12 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается в приложении № 9           к областному закону «Таблица  № 11 приложения                                     № 13 «Распределение субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» дополнить распределением на 2020 год субсидии по государственной программе Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области» для Ленского муниципального района Архангельской области в сумме 81 000,0 тыс. рублей.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 13 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается уточнить общий объем капитальных вложений за счет всех источников по объекту ОАИП ««Физкультурно-оздоровительный комплекс в Архангельске (Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в территориальном округе Варавино-Фактория муниципального» образования «Город Архангельск»), увеличив его на 26 548,7 тыс. рублей
Данной поправкой учтено замечание контрольно-счетной палаты Архангельской области к проекту областного закона.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 14 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается перераспределить ассигнования, предусмотренные главным распорядителям средств областного бюджета на 2020 год в связи с переходом МУК «Дом-музей И.Бродского» в оперативное управление ГБУК «Вельский краеведческий музей»:
уменьшить ассигнования:
а) министерству культуры Архангельской области:
в размере 646,2 тыс. рублей по субсидиям местным бюджетам на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры (уменьшение субсидии Коношскому муниципальному району Архангельской области на 1 292,6 тыс. рублей, увеличение субсидии Верхнетоемскому муниципальному району Архангельской области на 646,4 тыс. рублей в связи                              с открытием дома культуры в поселке Зеленник);
в размере 646,4 тыс. рублей на повышение оплаты труда преподавателям ГБУ ДО АО «Детская музыкальная школа                          № 1 Баренцева региона» в связи со сложившейся экономией по численности;
б) министерству финансов Архангельской области на предоставление субсидии Коношскому муниципальному району на софинансирование вопросов местного значения в сумме 140,0 тыс. рублей;
увеличить ассигнования министерству культуры Архангельской области                                      на 1 432,6 тыс. рублей для ГБУК АО «Вельский краеведческий музей» на повышение  оплаты труда работников государственных учреждений культуры.

Поправкой № 15 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается в 2020 году перераспределить бюджетные ассигнования по министерству экономического развития Архангельской области в сумме 26 241,2 тыс. рублей, уменьшив ассигнования на проведение автономной некоммерческой организацией Архангельской области «Агентство регионального развития» мероприятий по обеспечению участия Архангельской области в Петербургском международном экономическом форуме и  увеличив на:
 5 000,0 тыс. рублей ассигнования на предоставление средств субъектам малого и среднего предпринимательства на противодействие распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) автономной некоммерческой организацией Архангельской области «Агентство регионального развития»; 
21 241,2 тыс. рублей ассигнования на развитие микрофинансирования Микрокредитной компанией Архангельский региональный фонд "Развитие".
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.

Поправкой № 16 (сводной таблицы поправок) Губернатора Архангельской области Орлова И.А. предлагается по министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области уточнить вид расходов на 2020 год на предоставление из областного бюджета субсидий (грантов в форме субсидий) на укрепление материально-технической базы организаций отдыха детей и их оздоровления на конкурсной основе в размере 18 000,0 тыс. рублей.
Данной поправкой учтено замечание контрольно-счетной палаты Архангельской области к проекту областного закона.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
Поправкой № 17 (сводной таблицы поправок) депутата областного Собрания депутатов С.В. Моисеева вносятся редакционно-технические правки по тексту законопроекта. 
	Вне плана
	На основании вышеизложенного, комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике предлагает депутатам принять указанный проект областного закона на очередной пятнадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва в первом и во втором чтениях с учетом поправок, одобренных комитетом. 




	5.
	Рассмотрение информации об исполнении принятых в 2019 году рекомендаций по итогам проведения «правительственного часа» по вопросу: «Об информации Правительства Архангельской области о состоянии автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и местного значения, дорожных сооружений (мостов, мостовых переходов, ледовых переправ) на территории Архангельской области и мерах, принимаемых Правительством Архангельской области по приведению их в нормативное состояние в целях обеспечения безопасности дорожного движения и повышения связности территории Архангельской области».
	Чесноков И.А.
/Кривов В.И.
	В соответствии с рекомендациями, принятыми на правительственном часе в адрес Правительства Архангельской области, разработан и принят областной закон от 2 июля 2019 года № 123-9-ОЗ «О внесении изменения в статью 2 областного закона «О дорожном фонде Архангельской области», которым                       с 1 января 2019 года увеличен норматив, с учетом которого определяется размер субсидий бюджетам муниципальных районов Архангельской области  на софинансирование дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, осуществляемой за счет бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов, с 10 до 20 процентов прогнозируемых на соответствующий финансовый год объемов транспортного налога с физических лиц, исчисляемого к уплате на территориях соответствующих муниципальных районов Архангельской области.                                    В областном бюджете на 2019 год размер данной субсидии определен в сумме                          312,54 млн. рублей.
Данные средства могли быть использованы местными органами власти на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, так и на содержание и ремонт дорожных сооружений различного типа (автомобильных мостов, пешеходных подвесных мостов, пешеходных переходов и мостиков).
Кроме того, дополнительно из областного бюджета направлены финансовые средства в размере 160,0 млн. рублей на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальных образованиях Архангельской области в виде субсидии, предоставляемой на конкурсной основе в 2019 году. На средства указанной субсидии выполнен ремонт                    17,589 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в отдельных муниципальных образованиях Архангельской области.
За счет средств областного бюджета в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области на 2013 – 2021 годы предоставлялись субсидии бюджетам муниципальных районов на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог местного значения, обеспечивающих подъезд к территориям садоводческих и некоммерческих объединений граждан в сумме 9,30 млн. рублей в 2019 году, на средства указанной субсидии был запланирован ремонт 5,349 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечивающих подъезд к территориям садоводческих и некоммерческих объединений граждан.
Правительством Архангельской области совместно с депутатами Архангельского областного Собрания депутатов разработан и принят областной закон от 30 сентября 2019 года № 145-10-ОЗ «О внесении изменения                                    в статью 2 областного закона «О дорожном фонде Архангельской области» с 1 января 2020 года увеличен с 20 процентов до 25 процентов норматив, с учетом которого определяется размер субсидии бюджетам муниципальных районов Архангельской области на софинансирование дорожной деятельности                                в отношении дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, осуществляемой за счет бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов. В областном бюджете на 2020 год и на плановый период                                  2021 и 2022 года размер данной субсидии запланирован соответственно в сумме                        358,73 млн. рублей, 368,04 млн. рублей и 382,75 млн. рублей.
Данные средства могли быть использованы местными органами власти на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, так и на содержание и ремонт дорожных сооружений различного типа (автомобильных мостов, пешеходных подвесных мостов, пешеходных переходов и мостиков).
В 2020 году в областном бюджете предусмотрены финансовые средства бюджетам муниципальных районов на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог местного значения, обеспечивающих подъезд к территориям садоводческих и некоммерческих объединений граждан в сумме 25,0 млн. рублей и на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 150,0 млн. рублей.  Данные средства также могли быть использованы на ремонт дорожных сооружений различного типа на территории муниципальных образований Архангельской области (автомобильных мостов, пешеходных подвесных мостов, пешеходных переходов и мостиков).
В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в настоящее время учитываются обращения граждан, касающихся дорожных работ на территории Архангельской области, в том числе качества их выполнения. Перечень, подлежащих ремонту в зависимости от количества поступивших обращений, включается в перечень объектов ремонта, который утверждается при участии представителей Общероссийского народного фронта.
Контроль за целевым расходованием финансовых средств национального проекта предусмотрен на федеральном, региональном и местном уровне. В 2019 году создана областная комиссия по противодействию коррупции и выявлению нарушений в ходе реализации мероприятий национальных проектов.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» строительство развязок и восстановление аварийных мостов не предусматривается, цели национального проекта – приведение в нормативное состояние автомобильных дорог. 
В настоящее время Минтрансом РФ формируется перечень аварийных и предаварийных мостов для включения соответствующего раздела в национальный проект, при условии обеспечения финансированием министерством транспорта Архангельской области. В Федеральное дорожное агентство были направлены перечни аварийных и предаварийных мостовых сооружений на территории Архангельской области. Минтрансом Российской Федерации формируется перечень аварийных  и предаварийных мостов для включения соответствующего раздела в нацпроект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», при условии обеспечения финансированием. Соответствующее обращение о включении мостовых сооружений в указанную программу было направлено Правительством Архангельской области.                         В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» разработан и утвержден федеральный проект «Мосты и путепроводы», который одобрен на заседании Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2020 года. По информации Федерального дорожного агентства направление средств на реализацию мероприятий по приведению мостовых сооружений в нормативное состояние планируется в период 2022 – 2024 годов.
По восстановлению жизнеобеспечения населения, проживающего на территориях отдаленных муниципальных районов Архангельской области по строительству мостов предусмотрены следующие мероприятия:
- через реку Устья на км 139 а/д Шангалы – Квазеньга – Кизема (проект строительства моста разработан). В настоящее время прорабатывается возможность строительства моста в 2020 – 2022 годах с финансированием                                на 2020 год – 21,0 млн. рублей, 2021 год –         100,0 млн. рублей и 2022 год –  347,2 млн. рублей; 
- через реку Шельмуша на а/д Кеврала – Немнюга – Большое Кротово (Пинежский район): в 2020 году будет рассмотрен вопрос включения капитального ремонта сооружения в план работ (разработка проектной документации в 2021 году);
- через реку Низьма на а/д Лешуконское – Койнас – Усть-Низемье – Зубово – Латьюга (Лешуконский район): в настоящее время прорабатывается вопрос о возможных вариантах проведения работ по устройству сооружения в 2020 году, запланирована сборка сезонного низководного моста. 
Кроме того, комитет отмечает, что Правительством Архангельской области проводится дальнейшая работа по реализации рекомендаций данного правительственного часа и выделению средств из федерального                            и областного бюджетов в рамках дорожного фонда Архангельской области и других государственных программ Архангельской области.
Так, в изменениях в областной бюджет на 2020 год и на плановый период                     2021 и 2022 годов, внесенных на рассмотрение пятнадцатой сессии областного Собрания депутатов, предусмотрено финансирование следующих мероприятий:
- по подпрограмме «Развитие общественного пассажирского транспорта                    и транспортной инфраструктуры Архангельской области» запланировано                   100,0 млн. рублей в виде субсидий местным бюджетам на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения                                                  в муниципальных районах и городских округах. Отбор муниципальных образований будет проведен в соответствии с Положением о порядке и условиях проведения конкурса на предоставление субсидий, установленным Правительством Архангельской области; 
- по подпрограмме «Улучшение эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования регионального значения за счет ремонта, капитального ремонта и содержания»:
78,41 млн. рублей на устройство линий искусственного освещения в рамках обеспечения безопасности движения по региональным автомобильным дорогам в связи с уточнением стоимости работ по готовности                         проектно-сметной документации; 
25,0 млн. рублей на улучшение состояния гравийного участка на маршруте Архангельск – Онега (участок Куртяево – Кянда);
3,2 млн. рублей на разработку проектной документации на капитальный ремонт моста через реку Кокшеньга на автомобильной дороге Благовещенское – Ручьево в целях обеспечения круглогодичной доступности                                              МО «Благовещенское»; 
2,87 млн. рублей на оплату неисполненного государственного контракта 2019 года по содержанию ледовых переправ в связи с неблагоприятными погодными условиями;
1,85 млн. рублей на оплату неисполненного государственного контракта 2019 года по завершению проектирования водопропускных труб в рамках обеспечения безопасности движения по региональным автомобильным дорогам;
0,88 млн. рублей на оплату неисполненного государственного контракта 2019 года по устройству автобусных остановок в рамках обеспечения безопасности движения по региональным автомобильным дорогам в связи с нарушение сроков исполнения работ подрядчиком;
 - по подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения в Архангельской области» 117,0 млн. рублей на развитие системы автоматического контроля и выявления нарушений Правил дорожного движения с целью дальнейшего расширения и обеспечения комплексной безопасности дорожного движения на территории Архангельской области (в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»), из них:
39,0 млн. рублей в виде субсидий местным бюджетам на модернизацию нерегулируемых пешеходных переходов, светофорных объектов и установку пешеходных ограждений на автомобильных дорогах общего пользования местного значения. Отбор муниципальных образований будет проведен в соответствии с Положением о порядке и условиях проведения конкурса на предоставление субсидий, установленным Правительством Архангельской области;
54,0 млн. рублей на приобретение передвижных комплексов фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения в количестве двадцать одной единицы;
24,0 млн. рублей на приобретение четырёх стационарных комплексов фото-, видеофиксации нарушений правил дорожного движения;
 - по подпрограмме «Проведение сбалансированной государственной тарифной политики на транспорте», в том числе:
7,38 млн. рублей на мероприятия в сфере общественного пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры для организации буксирных перевозок организованных групп людей внутренним водным транспортом в период весеннего ледохода и осеннего ледостава на межмуниципальном маршруте «Хабарка – Выселки» для обеспечения транспортной доступности населения островных территорий Приморского района Архангельской области в период осеннего ледостава и весеннего ледохода;
- по подпрограмме «Развитие общественного пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры Архангельской области», в том числе:                
20,0 млн. рублей на строительство автомобильной дороги по проспекту Мира на участке от ул. Ушинского до объездной автомобильной дороги «Котлас – Коряжма, км 0 – км 41» (в рамках ОАИП);
20,0 млн. рублей на строительство окружной дороги (соединение                                ул. Окружной с ул. Юбилейной) в г. Северодвинске (в рамках ОАИП);
0,65 млн. рублей в виде субсидий на мероприятия в сфере общественного пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры бюджету Онежского муниципального района Архангельской области на проведение изысканий по определению возможности и условий установки понтонной переправы через р. Онега между населенными пунктами Машалиха (Амосовская) и Грибановская (пункт 2.10 рекомендаций депутатских слушаний                       от 11 ноября 2019 года);
- по государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области, подпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса Архангельской области» предлагается увеличить ассигнования в сумме 15,0 млн. рублей на поддержку садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципальных образований Архангельской области, обеспечивающих подъезд к территориям садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ. Отбор муниципальных образований будет проведен в соответствии с Положением о порядке и условиях проведения конкурса на предоставление субсидий, установленным Правительством Архангельской области;
- увеличение поступления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на 2020 год в сумме 180,0 млн. рублей и на плановый период 2021 и 2022 годов в суммах соответственно 780,0 млн. рублей                                и 880,0 млн. рублей, в том числе:
	за счет иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета на финансовое обеспечение дорожной деятельности предлагается увеличить ассигнования в рамках дорожного фонда Архангельской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов в суммах соответственно 100,0 млн. рублей, 700,0 млн. рублей и 800,0 млн. рублей. Средства будут направлены на  реконструкцию мостового перехода через Никольское устье Северной Двины в г. Северодвинск; 
	за счет иных межбюджетных трансферты из федерального бюджета на внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек, предлагается увеличить ассигнования в рамках дорожного фонда Архангельской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов по 80,0 млн. рублей ежегодно. Средства будут направлены на реализацию мероприятий федерального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Реализацию мероприятия будет осуществлять ГБУ «Региональная транспортная служба».

	В соответствии с поручением председателя АОСД
	С учетом продолжения реализации национального проекта «Безопасные                          и качественные автомобильные дороги» на территории Архангельской области включительно по 2024 год, комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике предлагает депутатам принять к сведению информацию, представленную министерством транспорта Архангельской области                                 об исполнении принятых в 2019 году рекомендаций по итогам проведения правительственного часа» на тему: «Об информации Правительства Архангельской области о состоянии автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального и местного значения, дорожных сооружений (мостов, мостовых переходов, ледовых переправ) на территории Архангельской области и мерах, принимаемых Правительством Архангельской области по приведению их в нормативное состояние в целях обеспечения безопасности дорожного движения и повышения связности территории Архангельской области». 




