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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 1
по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                    «11» января 2021 года 12.00 часов
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2021 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Рассмотрение вопроса о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов  работника финансового управления администрации МО «Каргопольский муниципальный район»
	Ходатайство депутата АОСД
Фроловой И.С/
Моисеев С.В. 
	Поступило ходатайство депутата Архангельского областного Собрания депутатов Фроловой И.С (исх. от 10.12.2020                          № иф-20-165) о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Рудаковой Светланы Владимировны – начальника бюджетного отдела Финансового управления администрации МО «Каргопольский муниципальный район»
	Вне плана
	Рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Рудакову Светлану Владимировну – за многолетний, добросовестный труд, значительный личный вклад в развитие и организацию финансовой системы Каргопольского района Архангельской области и в связи  с юбилейным днем рождения.


	2
	Рассмотрение вопроса о поддержке Обращения законодательного Собрания Иркутской области к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э. по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения (постановление Законодательного Собрания Иркутской области от 16.12.2020 № 38/29-ЗС)
	Законодатель-ное Собрание Иркутской области/
Моисеев С.В.
	В соответствии с частью 9 статьи 29 Федерального закона от 27 июля 2010 года                     № 190-ФЗ «О теплоснабжении» с 1 января 2022 года использование централизованных открытых систем теплоснабжения                             (горячего водоснабжения) для нужд горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на нужды горячего водоснабжения, не допускается.
Согласно положениям Федерального закона от 6 октября 2003 года                                          № 131-ФЗ «Об общих принципах                       организации местного самоуправления                                            в Российской Федерации» организация тепло-       и водоснабжения населения относится                               к вопросам местного значения                                         и осуществляется органами местного самоуправления городских и сельских поселений, городских и муниципальных округов.
Реализация данной нормы органами местного самоуправления муниципальных образований весьма затруднительна и является чрезвычайно затратным мероприятием.
По предварительным оценкам стоимость реализации соответствующих мероприятий только по Архангельской области составляет                                                не менее 50 млрд. рублей, что не позволяет обеспечить их выполнение за счет средств областного и местных бюджетов.
В обращении Законодательного Собрания Иркутской области предлагается поддержать проект федерального закона о внесении изменений в Федеральный закон                                     «О теплоснабжении» в части перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения только в случае экономической и технологической эффективности, подготовленный Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
По аналогичной теме Архангельским областным Собранием депутатов было принято постановление от 23 сентября 2020 года                          № 906 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Хуснуллину М.Ш. по вопросу                      о переводе открытых систем теплоснабжения                 в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения)».
Кроме того, на заседании постоянного комитета Парламентской Ассоциации                     Северо-Запада России по экономической политике и бюджетным вопросам 30 октября 2020 года, далее на 58 Конференции Парламентской Ассоциации Северо-Запада России 19 ноября 2020 года было рассмотрено, и принято обращение по вопросу о переводе открытых систем теплоснабжения в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения).       
	Вне плана
	Комитет предложил                    депутатам областного Собрания      депутатов поддержать обращение Законодательного Собрания Иркутской области                 к Министру строительства                    и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э.                      по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения)                     в закрытые системы                     горячего водоснабжения на двадцать третьей сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва.


	3
	Проект  постановления Архангельского областного Собрания депутатов                          «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Козлову А.А.                         о необходимости внесения изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации «Об утверждении Правил охоты», внесенный депутатами областного Собрания депутатов Дятловым А.В., Кисляковым М.Л.
	Депутаты АОСД Кисляков М.Л.,
Дятлов А.В./
Кисляков М.Л.
	В обращении предлагается на федеральном уровне рассмотреть возможность внесения изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 24 июля 2020 года № 477                                     «Об утверждении Правил охоты» в целях совершенствования правового регулирования в области охоты и охотничьих ресурсов.
В соответствии с пунктом «д» части                   1 статьи 72 Конституции Российской Федерации в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся вопросы природопользования, охрана окружающей среды.
В соответствии с пунктом 62.33 Правил охоты установлен запрет на осуществление любительской и спортивной охоты                                 на водоплавающую дичь в общедоступных охотничьих угодьях, расположенных                            на расстоянии не менее 15 километров вглубь материка от установленной береговой линии морей Северного Ледовитого океана                                 и Берингова моря на территориях Мурманской                                и Архангельской областей, Ненецкого,                    Ямало-Ненецкого и Чукотского автономных округов, Красноярского края, Республики Саха (Якутия), за исключением осуществления охоты коренными малочисленными народами Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и их общинами,                а также лицами, которые не относятся                            к указанным народам, но постоянно проживают в местах их традиционного проживания                          и традиционной хозяйственной деятельности, расположенных на указанной территории,                       и для которых охота является основой существования. Под указанные категории граждан не подпадают охотники-любители, постоянно проживающие вдоль береговой черты морей, для которых охота на водоплавающую дичь издавна является традиционным видом природопользования и важным средством добычи пропитания для себя и своих семей. В связи со сложившейся ситуацией предлагается уравнять в правах на охоту всех вышеуказанных лиц                               в общедоступных охотничьих угодьях, расположенных на расстоянии не менее                                    15 километров вглубь материка от установленной береговой линии северных морей. 
Также предлагается рассмотреть вопрос о внесении изменений  в пункт 62.4 Правил охоты в части установления возможности передвижения на плавательных средствах, приводимых в движение мускульной силой человека (гребных лодках), и в пункт 62.28 указанных Правил в части включения охоты на гусей в перечень разрешенных видов охоты                        с подхода.
Комитет поддерживает принятие проекта постановления Архангельского областного Собрания депутатов по следующим основаниям. 
На территории Архангельской области                          и Ненецкого автономного округа для жителей прибрежных населенных пунктов охота является средством добычи пищи. Введенный запрет ущемляет права охотников-любителей, постоянно проживающих вдоль береговой черты морей, в сравнении с правами коренных малочисленных народов Севера и их общин,                       а также лиц, которые не относятся к указанным народам, но постоянно проживают в местах                            их традиционного проживания и ведут традиционную хозяйственную деятельность,                     в отношении которых данный запрет                             не действует.
Запрет на возможность охотников-любителей охотиться в закрепленных охотугодьях может повлечь конфликтные ситуации с охотпользователями и привести                    к росту числа браконьеров среди законопослушных охотников, постоянно проживающих или имеющих охотничьи домики в 15-километровой зоне вглубь материка от установленной береговой линии морей Северного Ледовитого океана на территории Ненецкого автономного округа. 
Закрепленные и действующие с 2021 года запреты и ограничения, установленные                              в Правилах охоты, указанные в данном обращении депутатов областного Собрания депутатов Дятлова А.В. и Кислякова М.Л., которые необходимо изменить, ущемляют права и не учитывают интересы граждан, проживающих на ряде территорий субъектов Российской Федерации и занимающихся любительской и спортивной охотой. Кроме того, последствием несоблюдения указанных правил охоты может стать необоснованное привлечение законопослушных граждан                             к административной ответственности.
Кроме того, следует отметить, что редакция проекта указанных правил                              охоты, размещенных на официальном сайте                             для общественных обсуждений,                               впоследствии утвержденная приказом                               от 24 июля 2020 года № 477, ранее                            не направлялась в субъекты Российской Федерации для рассмотрения и не                                была согласована с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными в области охоты                              и сохранения охотничьих ресурсов, также                        не были учтены обращения граждан охотников. 

	В соответствии                       с планом
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой                                     и налоговой политике, учитывая актуальность и значимость решения данных вопросов, касающихся правил осуществления охоты                              на водоплавающую дичь на большей части территории охотничьих угодий Онежского, Приморского, Мезенского районов Архангельской области, а также территории Ненецкого автономного округа, рекомендует депутатам областного Собрания депутатов поддержать принятие проекта постановления Архангельского областного Собрания депутатов № пп7/354 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов                                 к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Козлову А.А. о необходимости внесения изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации                            «Об утверждении Правил охоты» на очередной двадцать третьей сессии областного Собрания депутатов седьмого созыва.


	4.
	Разное
	Моисеев С.В.
	Члены комитета обсудили поступившее обращение от депутатов Архангельской городской Думы по вопросу возобновления действия статей 2 и 3 областного закона                           от 30.09.2011 № 330-24-ОЗ «О статусе административного центра Архангельской области» в связи с наличием у города Архангельска статуса административного центра, а также обсудили планируемые                            к проведению мероприятия в Правительстве области и областном Собрании депутатов                       по решению данного вопроса. 
Обсудили план работы комитета                       на февраль и март 2021 года и планируемые                                   к рассмотрению проекты областных законов.
	
	Включить в состав рабочей группы по развитию                                г. Архангельска как административного центра Архангельской области членов комитета – Виноградову Н.И.                    и Моисеева С.В.  
Провести выездное заседание комитета в последние числа марта 2021 года                                      на территории Ненецкого автономного округа.



