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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 12
комитет по бюджету и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                                     «13» декабря 2022 года в 15ч.
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2022 
год
	Результаты рассмотрения
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	1.
	Рассмотрение поправки, внесенную Правительством Архангельской области                         (от 13.12.2022 года                           №01-02/2065)                            к проекту областного закона № пз7/868                      «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024                        и 2025 годов
	Правительство Архангельской области/
Усачева Е.Ю.,
Алсуфьев А.В.,


	Данная поправка внесена субъектом права законодательной инициативы на рассмотрение комитета с нарушением срока, установленного пунктом 4 статьи 19 областного закона                    от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ                             «О бюджетном процессе Архангельской области». 
Учитывая, что Правительство Архангельской области отзывает поправку                    № 22 сводной таблицы поправок проекту областного закона «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», которая касается выделения бюджетных ассигнований на 2023 год  министерству имущественных отношений Архангельской области в сумме 325 448 000,00 рубля на взнос в уставный капитал акционерного общества «2-ой Архангельский объединённый авиаотряд» с целью пополнения оборотных средств общества за счет уменьшения бюджетных ассигнований  министерству  транспорта Архангельской области в той же сумме 325 448 000,00 рубля на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа, организациям воздушного и железнодорожного транспорта, комитет предлагает рассмотреть уточненную поправку, внесенную Правительством Архангельской области 13 декабря 2022 года, учитывая важность и необходимость реализации мероприятий акционерным обществом «2-ой Архангельский объединённый авиаотряд» в аэропорту Васьково. 
Данной поправкой предлагается в целях реализации мероприятий по ремонту перрона, места стоянки, искусственных покрытий                   и рулежных дорожек в аэропорту Васьково,                  а также иных мероприятий для приема воздушных судов вместимостью пассажиров более чем двадцать человек и обслуживания пассажиров в аэропорту Васьково                         «2-ой Архангельский объединённый авиаотряд» для полноценного функционирования общества в рамках реализации данной задачи, предусмотреть                    в 2023 году ассигнования министерству транспорта Архангельской области в виде субсидии акционерному обществу                                            «2-ой Архангельский объединенный авиаотряд» на обеспечение обслуживания воздушных судов и пассажиров на аэродроме «Васьково» в период реконструкции искусственной взлетно-посадочной полосы аэропорта «Архангельск» (Талаги) в сумме                    325 448 000,00 рубля.
На территории Архангельской области в настоящее время реализуется мероприятие по реконструкции аэропортового комплекса Талаги, которое включено в федеральный проект «Развитие региональных аэропортов                         и маршрутов» со сроком реализации –                               до 31 августа 2024 года. В соответствии                          с проектными решениями и этапами строительства аэропортового комплекса                с мая по октябрь 2023 года планируется прекращение полетов из международного аэропорта Архангельск (Талаги). В целях транспортной доступности жителей Архангельской области в данный период планируется перевод части межрегиональных рейсов в аэропорт Васьково.
Предоставление субсидии будет осуществляться в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации                       от 18 сентября 2020 года № 1492.
Выделение указанных средств предлагается осуществить за счет уменьшения ассигнований, предусмотренных министерству транспорта Архангельской области:
в сумме 151 966 113,29 рубля – по субсидии организациям воздушного транспорта на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа. Предусмотренная сумма субсидии запланирована на 3 месяца;
в сумме 173 481 886,71 рубля – по субсидии организациям железнодорожного транспорта на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров и багажа в пригородном                                 и межмуниципальном сообщении. Предусмотренная сумма субсидии запланирована на 3 месяца.
Принятие данной поправки не потребует выделения дополнительных средств областного бюджета.
	Вне плана
	Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике предлагает депутатам областного Собрания депутатов принять данную поправку и учесть ее при рассмотрении проекта областного закона                                         № пз7/868 «Об областном бюджете на 2023 год                         и на плановый период                                  2024 и 2025 годов»                                  на очередной сороковой сессии Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва во втором чтении.  




