Статистические сведения

о работе комитета Архангельского областного Собрания депутатов 
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* Комитетом подготовлены обращения Архангельского областного Собрания депутатов:

 к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации Козлову А.А. о необходимости внесения изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации «Об утверждении Правил охоты», которое принято на 23-й сессии областного Собрания  депутатов 10 февраля 2021 года;

к Министру энергетики Российской Федерации Шульгинову Н.Г. об установлении на федеральном уровне механизмов государственного регулирования оптовых цен на сжиженный углеводородный газ и компенсации расходов газоснабжающих организаций на его покупку, которое принято на 31-й сессии областного Собрания депутатов 1 ноября 2021 года.

Также комитетом подготовлено 2 обращения на Парламентскую Ассоциацию Северо-Запада России, которые были рассмотрены и поддержаны на постоянном комитете по делам севера и малочисленных народов и 59-й Конференции:
- к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. о необходимости создания благоприятных условий для ведения                экономической деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях             и предоставления гарантий на досрочное назначение страховой пенсии по старости для лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»;  
- к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. о необходимости внесения изменений в приказ                     Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации  «Об утверждении Правил охоты»

В октябре 2021  года комитет участвовал в заседании Координационного Совета представительных органов муниципальных образований  Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, подготовлены материалы и рекомендации по вопросу «Развитие инвестиционной деятельности на территориях муниципальных образований Архангельской области (создание условий, инвестиционная активность            муниципалитетов, механизмы взаимодействия с инвесторами)»
