В рамках национального проекта «Экология» Архангельская область участвует в реализации следующих региональных проектов: «Сохранение лесов», «Чистая страна», «Создание комплексной системы по обращению с ТКО».
Проект «Сохранение лесов» включен в государственную программу Архангельской области «Развитие лесного комплекса». Основным показателем оценки эффективности реализации проекта является отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений. К концу 2019 года данный показатель должен составить 85 %, в 2021 году – 87 % и к 2024 году и достич 100 %. На конец 2018 года он составлял 80 %.
В рамках проекта «Чистая страна» в Архангельской области предполагается ликвидация 6 несанкционированных свалок в границах городов Архангельск, Мезень, Няндома, Шенкурск. Для определения объема федерального финансирования на рекультивацию этих объектов необходимо разработать проектную документацию, ориентировочная стоимость составляет порядка 75 млн. рублей. 
На ликвидацию всех свалок требуется порядка 7 миллиардов рублей, реализация мероприятий по ликвидации и рекультивации всех свалок за счет средств федерального бюджета невозможна. В связи с чем, основными источниками финансирования в настоящее время являются средства областного бюджета.
В рамках проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» для Архангельской области планируется строительство 3 мусороперерабатывающих комплексов по обращению с ТКО в 2021 и 2022 годах в Приморском районе для городской агломерации, в Вельском районе и городе Котлас, которые позволят достичь целевых показателей реализации реформы, в том числе к 2024 году это доля обработанных отходов – 84,2 % (для РФ – 80 %), доля утилизированных отходов – 29,5 % (для РФ – 36 %).
Также в рамках комплексной системы необходимо обеспечить строительство вспомогательных объектов для уменьшения затрат на транспортировку ТКО и обеспечение их вывоза с труднодоступных и удаленных территорий. Это строительство 32 площадок временного накопления и 14 инсинераторных установок.
Комитет по лесопромышленному комплексу, природопользованию и экологии просит в ходе исполнения областного бюджета в 2020 г. предусмотреть увеличение бюджетных ассигнований при получении дополнительных доходов, федеральных и прочих межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам субъектов Российской Федерации на:
1. приобретение и строительство для улучшения условий труда работников государственных казенных учреждений  Архангельской области, подведомственных  министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, модульных блоков «Мобильные здания» для размещения сотрудников 7 участковых лесничеств, служебных помещений для размещения сотрудников участковых лесничеств в Вилегодском районе, «Домиков лесника» в Шенкурском, Березниковском, Верхнетоемском, Коношском, Устьянском, Онежском, Красноборском и Холмогорском  лесничествах.
2. финансирование мероприятий по изменений границ зеленой зоны города Архангельска в Архангельском лесничестве Архангельской области для размещения межмуниципального объекта по обращению с ТКО.
Прошу включить наши предложения в проект рекомендаций депутатских слушаний на тему «О прогнозе социально-экономического развития Архангельской области и отдельных показателей прогноза социально-экономического развития Ненецкого автономного округа на 2020 год и плановый период до 2022 года» и «О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

