Доклад А.В. Дятлова на депутатские слушания 24 июня 2019 г. «О проекте областного закона «Об исполнении областного бюджета за 2018 год»

Рассмотрев реализацию в 2018 году государственной программы Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2024 годы)» отмечу следующее:
Ответственный исполнитель госпрограммы - министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, соисполнитель госпрограммы в 2018 году - министерство строительства и архитектуры Архангельской области.  
Эффективность реализации государственной программы составила 
52,7 балла, что сложилось в результате низкого уровня расходования средств, выполнения мероприятий и степени достижения целей и задач  государственной  программы по министерству строительства и архитектуры Архангельской области  - 15,8 балла, по министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области  85,1 балла. 
	Так, не в полном объеме выполнены мероприятия по укреплению правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе 
Архангельска на участке от ул. Маяковского до ул. Кедрова с осуществлением функций авторского и археологического надзора по причине расторжения государственного контракта с подрядной организацией (ООО  «СпецФундаментСтрой») 25 сентября 2018 года. В связи с длительностью конкурсных процедур  новый государственный контракт на завершение работ по объекту заключен с ООО «Проектстрой» лишь 19 ноября 2018 года, что не позволило завершить работы в срок. Исполнителем работ по данным мероприятиям является министерство строительства и архитектуры Архангельской области. 	
	Из-за невыполнения в полном объеме данных мероприятий, учитывая методику оценки эффективности, в целом эффективность реализации государственной программы составила 52,7 баллов.
	Относительно ряда других невыполненных мероприятий.
	Так, в прошлом году подрядчик  (ООО «Севснаб») отказался от выполнения работ по ликвидации гидротехнического сооружения (ГТС) – плотины на реке Вага Вельского района в связи отклонением Северо-Западным территориальным управлением Росрыболовства проектной документацией на ликвидацию ГТС. Государственный контракт с подрядной организацией расторгнут 29 сентября 
2018 года. Проведение новой процедуры государственной закупки в 2018 году не позволило бы завершить работы в установленный срок.
	В настоящее время конкурсные процедуры проведены, госконракт заключен с ООО «АВА-групп», работы по ликвидации ГТС планируется выполнить до 01 сентября 2019 года. 
	Частично было выполнено мероприятие по закреплению на местности границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос. 
	В 2018 году в период рассмотрения материалов по внесению данных в государственный водный реестр изменились требования на федеральном уровне к составу предоставляемых документов.  
	В настоящее время откорректированный пакет документов находится на рассмотрении на федеральном уровне и на местности специальные информационные знаки границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос водных объектов в бассейне рек Северная Двина, Вага и Вычегда будут установлены до 15 сентября 2019 года.  
Рассмотрев реализацию в 2018 году государственной программы Архангельской области «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2024 годы)» отмечу следующее:
	Эффективность реализации государственной программы в 2018 году составила 89 баллов, одного балла не хватило, чтобы эффективность реализации получила оценку «высокая». По сравнению с 2017 годом показатель эффективности улучшен 
на 3,8 балла. (Справочно: 2017 год – 85,2 балла; >= 90 баллов – оценка высокая).
