ДОКЛАД МОИСЕЕВА С.В.
Уважаемые участники слушаний!
Не хочу повторять подробное выступление министра финансов Архангельской области Усачевой Елены Юрьевны,                а хочу обратить внимание лишь на основные показатели исполнения областного бюджета в 2019 году:

В целом доходы областного бюджета в 2019 году исполнены в объеме 92,3 млрд. рублей с ростом на 17 % к уровню 2018 года,             увеличены на 17,8 % или на  13,7 млрд. рублей (за счет налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений). 
Получение дополнительных доходов в областной бюджет позволило увеличить расходы областного бюджета в 2019 году на 18,4% по сравнению с прошлым годом. В целом общий объем расходов областного бюджета составил 89,5 млрд. рублей. 
В основном расходы областного бюджета направлялись на реализацию государственных программ Архангельской области,              а также национальных проектов.
Наибольшую долю 25,4 % всех расходов областного бюджета составили расходы по разделу «Социальная политика» в сумме             22,7 млрд. рублей. 

По разделу «Образование» исполнение  расходов  составило 22,6 млрд. рублей или 25,6 % в структуре расходов

Расходы по разделу «Здравоохранение» составили                   9,2 млрд. рублей или 10,3 %  в структуре расходов.

 По разделу «Национальная экономика» расходы бюджета составили 14,1 млрд. рублей или 15,8 % в структуре расходов. 

По сравнению с прошлым годом расходы по данным отраслям увеличились значительно.


В отчетном периоде реализовывались 23 государственных программ, 1 адресная и 1 программа, отнесенная к иным программам Архангельской области исполнение по которым составило 88,5 млрд. рублей.

Расходы на реализацию 9 национальных проектов и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры составили 8,8 млрд. рублей. 
Расходы на бюджетные инвестиции за счет всех источников (федеральные, областные, средства ГК – Фонда содействия реформированию ЖКХ) составили 5,5 млрд. рублей, что больше расходов за 2018 год на 2,3 млрд. рублей или на 72,5 %.
Областная адресная инвестиционная программа за 2019 год исполнена в объеме 1,7 млрд. рублей или 75,0 % к утвержденным показателям на год.
 В рамках ОАИП в 2019 году осуществлялось финансирование строительства и реконструкции 80 объектов, из них 36 объектов муниципальной собственности.
На дорожную деятельность направлено  расходов                          7,7 млрд. рублей, из них расходы дорожного фонда составили               7,1 млрд. рублей.

Объем межбюджетных трансфертов, перечисленных из областного бюджета в бюджеты муниципальных образований увеличился на 21% по сравнению с прошлым годом и составил около 28,0 млрд. рублей. Это позволило не наращивать муниципальный долг, сократить просроченную кредиторскую задолженность, а также повысить бюджетную обеспеченность муниципальных образований и осуществлять полномочия, возложенные на местные органы власти.
Областной бюджет за 2019 год исполнен с профицитом                2,8 млрд. рублей, который направлен на погашение долговых обязательств и формирование переходящих остатков средств на едином счете по учету средств областного бюджета. 
Государственный долг региона по сравнению с предыдущим годом сокращен на 1,6 млрд. рублей (или 4,4 %) и составил                 34,0 млрд. рублей или 53 % к уровню собственных доходов.
Расходы на обслуживание государственного долга составили 0,7 млрд. рублей, и уменьшились на 50 % по сравнению с прошлым годом.

В целом в 2019 году исполнены все принятые областью социальные обязательства.
Увеличены расходы на социальные выплаты гражданам, в том числе на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы, «указных» категорий работников, проиндексирована заработная плата прочих работников, обеспечена выплата заработной платы,             с учетом повышения МРОТ. 

Комитет, проанализировав отчет об исполнении областного бюджета за прошлый год, обращает внимание Правительства Архангельской области, ответственных исполнителей и профильные комитеты областного Собрания депутатов на низкий уровень исполнения мероприятий следующих государственных программ Архангельской области: 

-	«Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» 55,9 % к утвержденному плану на год и к уточненной бюджетной росписи; 
- «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области»                  66,4 % к утвержденному плану на год и 63,1 % к уточненной бюджетной росписи; 
- «Формирование современной городской среды в Архангельской области» 73,9 % к утвержденному плану на год и к уточненной бюджетной росписи; 
Кроме того, низкий уровень исполнения сложился по адресной программе Архангельской области «Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, переселению граждан из аварийного жилищного фонда и переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства» которая выполнена на 23,6 % к утвержденному плану на год и 18,6 % к уточненной бюджетной росписи (в 2018 году 66,0 %) и по областной адресной инвестиционной программе (ОАИП) –              74,6 % к утвержденным показателям года и к показателям уточненной сводной бюджетной росписи на год. 

Наиболее низкие показатели интегральной оценки реализации государственной программы сложились по государственным программам Архангельской области: «Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» – 56,5; «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» – 74,6; «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области» – 74,6; «Защита населения и территорий Архангельской области                  от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» – 78,6.

В заключение хочется отметить, что Правительством Архангельской области представлена информация о реализации рекомендаций  депутатских слушаний об исполнении областного бюджета за 2018 год. Данная информация размещена на сайте Архангельского областного Собрания депутатов на странице комитета по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политике. 
По исполнению рекомендаций Правительством Архангельской области были приняты:
 законодательные акты, регулирующие предоставление субъектам предпринимательской деятельности преференций с целью оказания государственной поддержки инвесторам, по реализации государственных программ Архангельской области.
дополнительно выделены ассигнования из федерального бюджета на реализацию национальных проектов и осуществлению контроля за их целевым и эффективным использованием; 
приняты меры по контролю за эффективным использованием средств субсидий, выделяемых из областного бюджета юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям; 
министерством строительства и архитектуры Архангельской области совместно с главными распорядителями средств областного бюджета проведен объемный анализ всех объектов незавершенного строительства в целях выявления причин невыполнения работ и эффективности использования бюджетных средств; 
приняты меры по сокращению кредиторской задолженности в государственных медицинских организациях за счет средств ОМС;
муниципальным образованиям выделены дополнительные средства из областного бюджета в виде дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов; 
приняты нормативные правовые акты по обеспечению внутреннего государственного финансового контроля и внутреннего финансового аудита; 
усилен контроль за проведением и качеством выполнения ремонтных работ автомобильных дорог, 
выделены дополнительные средства на ремонты учреждений, приобретение оборудования и выполнение предписаний надзорных органов.
Хочу отметить, что все это сделано Правительством Архангельской области в 2019 году по рекомендациям, принятым по итогам рассмотрения исполнения областного бюджета за 2018 год.

Мы видим насколько важно анализировать и оценивать эффективность государственного управления по итогам исполнения намеченных планов, особенно сейчас, в условиях падения цен на нефть, и как следствие снижение доходов областного бюджета, а также введения ограничительных мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции  (COVID-2019) (в период, когда многие учреждения, организации и бизнес не могут работать в обычном режиме и получать прибыль).
Нам нужно оперативно скорректировать уже в текущем году  и на следующий трехлетний период свои бюджетные приоритеты           с учетом проведенного анализа эффективности реализации мероприятий программ Архангельской области и имеющихся бюджетных средств.
Хочу выразить благодарность Правительству Архангельской области за проделанную работу и достигнутые показатели в 2019 году. Есть еще над чем поработать до конца текущего года.
Комитетом подготовлены рекомендации с учетом предложений, поступивших от профильных комитетов областного Собрания депутатов и контрольно-счетной палаты Архангельской области. 
Предлагаю перейти к рассмотрению розданных для голосования рекомендаций.
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