Доклад А.В. Дятлова на депутатские слушания 22 июня 2020 г. «О проекте областного закона «Об исполнении областного бюджета за 2019 год»

Рассмотрев реализацию в 2019 году государственной программы Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области» отмечу следующее:
Ответственный исполнитель госпрограммы - министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области.
Эффективность реализации государственной программы средняя составила 
84,4 балла (для сравнения в 2018 составила 52,7 балла).
Данная эффективность сложилось в результате недобросовестности поставщиков (не выполнены работы по разработке проектно-сметной документации «Ликвидации загрязнения земель водоохранной зоны реки Северная Двина 
в районе населенного пункта Красное Приморского района Архангельской области» и работы по переизданию Красной книги Архангельской области, а также форс-мажорных обстоятельств. Из-за изменения глубины дна реки потребовалось корректировка проектной документации,  не удалось в полном объеме выполнить работы по объекту «Укрепление правого берега реки Северная Двина в Соломбальском территориальном округе г. Архангельска на участке от ул. Маяковского до ул. Кедрова».  В 2018 году данные работы также были не выполнены в полном объеме по причине расторжения государственного контракта с подрядной организацией и это повлияло на низкую оценку эффективности реализации программы.
Из-за обильных дождей уровень воды в р. Вага значительно превысил  норму, что препятствовало выполнению работ по принятой в проектной документации технологии на ликвидацию гидротехнического сооружения - плотины на р. Вага в Вельском муниципальном районе, завершение работ планируется в 2020 году. К слову говоря, и в 2018 году эти работы также фигурировали в ряде других невыполненных.
Рассмотрев реализацию в 2019 году государственной программы Архангельской области «Развитие лесного комплекса Архангельской области отмечу следующее:
Ответственный исполнитель госпрограммы - министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области.
	Эффективность реализации государственной программы в 2019 году высокая и составила 90,6 баллов (в прошлом году эффективность была средней, количество баллов 89). 
В отчетный период не полностью выполнены два мероприятия, а именно:
«Проведение профилактики возникновения, локализация и ликвидация очагов вредных организмов»;
«Обеспечение деятельности исполнительного органа государственной власти Архангельской области, осуществляющего руководство и управление в сфере установленных функций».
Наибольшее влияние на реализацию государственной программы оказали следующие факторы: 
- внесение изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования регулирования защиты лесов от вредителей организмов.
- снижение объема заготовки древесины в связи с выбытием значительного количества лесных участков из под аренды, а так же неблагоприятными погодными условиями препятствующими полному освоению расчетной лесосеки арендаторами лесных участков;
- увеличение доли объема, отпущенного по договорам аренды, заключенным в рамках реализации инвестиционных проектов, оказывает отрицательное влияние на объем платежей поступающих в бюджетную систему Российской Федерации;
- увеличение ставок платы за древесину на корню и стартовой стоимости цены лотов, отсутствие транспортных путей для вывозки древесины, низкое качество древесины оказывает влияние на объем древесины, продаваемой по результатом торгов представителям малого и среднего бизнеса, а также сельхозтоваропроизводителям, для нужд муниципальных образований Архангельской области. По сравнению с 2018 годом в отчетном периоде продано древесины на 19 тыс. кубометров больше. 
Из положительного также хочется отметить, что в 2019 г. в рамках проекта «Сохранение лесов», который является частью региональный проекта «Экология Архангельской области» и целью которого является обеспечение соблюдения баланса выбытия лесов и воспроизводства лесов в соотношении 100 процентов.
 - увеличена площадь лесовосстановления, повышено качество и эффективность работ по лесовосстановлению на лесных участках, переданных в пользование. Лесовосстановление выполнено на площади 65,8 тыс. га, что составляет 103 % от годового плана;
- государственное автономное учреждение АО «Единый лесопожарный центр» оснащен 119 единицами техники.
- сформирован запас лесных семян для лесовосстановления и лесоразведения на всех участках, вырубленных и погибших лесных насаждений. Обеспечено хранение страхового фонда семян лесных растений - 92,38 кг, заготовлено 1656,9 кг семян лесных растений.

Просим министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области учесть вышеперечисленные моменты, особенно обратить внимание на работы, которые из года в год фигурируют в ряде не полностью реализованных, принять меры и увеличить эффективность исполнения мероприятий государственной программы Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2024 годы)» в текущем году, учитывая ее исполнение в 2019 г.


