Доклад министра финансов Архангельской области Е.Ю. Усачевой 

 на депутатские слушания  21.06.2021
«Об исполнении  областного бюджета за 2020 год»
Уважаемый Сергей Вениаминович!

        Уважаемые депутаты!
2020 год был непростым. Нестабильность на сырьевых рынках, распространение коронавирусной инфекции,  их влияние на экономическую активность привели   к существенному сокращению собственных доходов регионального бюджета.

Слайд № 2 (Исполнение областного бюджета
по налоговым и неналоговым доходам в 2020 году)
За 2020 год в областной бюджет поступило 55,6 млрд. рублей налоговых и неналоговых платежей.   

Собственные доходы сократились к прошлому году на 8,0 миллиардов или на 12,5 процентов. 

При этом от налогоплательщиков Архангельской области поступления снизились на 9 процентов                   (– 4,8 млрд. рублей), от плательщиков Ненецкого округа – на 41 процент (–3,2 млрд. рублей).

В связи с этим первоначальные  плановые показатели бюджета пришлось сократить почти                       на 8 млрд. рублей, и этот уточненный годовой план выполнен на 100,2 процента. 

Слайд № 3 (Архангельская область в сравнении                              с другими регионами - рейтинг)


В силу нашей отраслевой структуры                                  с преобладанием лесопромышленного комплекса, добычи полезных ископаемых, зависимых от ситуации на сырьевых рынках, – собственные источники Архангельской области сократились гораздо сильнее, чем у других регионов.

В среднем по Российской Федерации доходы консолидированных бюджетов сократились около                            2-х процентов, а у нас –на 10 процентов.

В сравнении с другими субъектами в 2020 году                            по динамике налоговых и неналоговых доходов Архангельская область находится    на 75 позиции                  из 85  (год назад – была на 33 месте). 

Самое значительное влияние на общую динамику оказало сокращение налога на прибыль. 

Слайд № 4(Динамика налога на прибыль)
В отчетном периоде поступления  налога на прибыль составили 12,6 млрд. рублей с уменьшением к предыдущему году на 8,0 миллиардов, или на                     39 процентов. Уточненный  в сторону снижения годовой план исполнен на  100,5 процентов.

Сокращение доходов произошло, в основном,                    по предприятиям добычи полезных ископаемых                     в Ненецком автономном округе,  в судостроительной                        и целлюлозно-бумажной отраслях, банковской сфере. 

Если годом ранее налог на прибыль обеспечивал треть собственных доходов, то в 2020 году – его доля только  22 процента. 

При этом положительная динамика роста налога наблюдалась в электроэнергетике, предприятиях деревообработки, торговли. Рост налога отмечен                     в строительном комплексе, что позволило замедлить общее снижение по источнику. 

Слайд № 5 (Динамика поступления НДФЛ)
На первое место в структуре собственных источников  вышел налог на  доходы физических лиц (37 процентов).

С начала года в областную казну перечислено                20,7 млрд. рублей налога или  101,4 процента от плана. Темп роста составил 5,2 процента при плановом показателе  – 3,7 процента. 

На общие результаты в виде сверхплановых поступлений повлияли дополнительные выплаты медицинским работникам 

Слайд № 6 (Динамика налоговых и неналоговых доходов)
Налога на имущество организаций в областной бюджет поступило 7,2 млрд. рублей 
Снижение к прошлому году обусловлено  выведением из-под налогообложения движимого имущества (это было изменение федерального закона), а также предоставлением предприятиям федеральных      и областных мер поддержки в период пандемии (в виде отсрочек и снижения налоговых ставок). 

Налога на добычу полезных ископаемых поступило 2,4 млрд. рублей. Плановый уровень                      не достигнут на 392 млн. рублей. Невыполнение (как и абсолютное снижение к предыдущему году) связано со сложной экономической ситуацией на ключевых рынках сбыта, значительным снижением спроса                        и продаж алмазной продукции, а также приостановлением деятельности в связи с распространением коронавирусной инфекции.
 Налог, взимаемый при упрощенной системе налогообложения,  исполнен в сумме  3,2 млрд. рублей. Плательщикам налога в 2020 году были предоставлены разные меры налоговой поддержки, что наряду со снижением предпринимательской активности привело к снижению доходов бюджета. Тем не менее, самые пессимистические ожидания не подтвердились, и налоги по спецрежимам поступили выше откорректированного плана.
За отчетный период в областной бюджет зачислено                       6,2 млрд. рублей акцизных платежей. План выполнен на  91 процент. 

Невыполнение обусловлено уменьшением спроса на нефтепродукты в целом по Российской Федерации на фоне снижения деловой активности. В связи с этим прогнозные оценки федерального администратора по акцизам на нефтепродукты не достигнуты, в дорожный фонд не поступило 830 млн. рублей.

Соответственно, план доходов дорожного фонда исполнен только на 90 процентов,  получено 6,4 млрд. рублей. Почти три четверти дорожного фонда (73,0%) сформированы за счет акцизов на нефтепродукты. Сверхплановые поступления по транспортному налогу, штрафам и госпошлине частично компенсировали потери по акцизам на нефтепродукты. В целом по доходным источникам дорожного фонда отклонение от плана составило 747 млн. рублей. 

* * *
Слайд № 7 (Доходы областного бюджета)
Всего доходов в  областной бюджет получено в объеме 98,0 млрд. рублей, с ростом к предыдущему году почти на 6,2 процента (+ 5,7 млрд. рублей).
Безвозмездные поступления составили 42,7 млрд. рублей, и в структуре общих доходов они занимают                   44 процента (источники – на слайде). По сравнению                             с прошлым годом безвозмездные поступления выросли в полтора раза или на 13,4 млрд. рублей. 
Средства Фонда содействия реформированию ЖКХ поступили в объеме 1,4 млрд. рублей 
Слайд № 8 (Безвозмездные поступления из федерального бюджета)
Основной фактор роста безвозмездных поступлений – дополнительная финансовая поддержка из федерального бюджета на частичную компенсацию снижения собственных доходов субъекта в связи                      с пандемией (6,3 млрд. рублей), на профилактику                   и устранение последствий распространения коронавирусной инфекции (4,9 млрд. рублей), а также на реализацию национальных проектов.
* * *

Слайд № 9 (Исполнение  расходов)
В течение года первоначальный план расходов за счет всех источников был увеличен на 17,2 млрд. рублей (на 17 процентов):

Расходы исполнены в сумме 112,8 миллиардов или 95,0 процентов к уточненному плану года,                    с ростом  на 23 млрд. рублей к предыдущему году                  (+ 26 процентов). 
Заработная плата, платежи на обязательное социальное страхование неработающего населения, меры социальной поддержки, субсидии на госзадание и иные цели учреждениям, межбюджетные трансферты, бюджетные инвестиции и все другие обязательства финансировались строго в соответствии с заявками главных распорядителей в полном объеме. 

Подчеркну, что весь год не возникало просроченной кредиторской задолженности по обязательствам бюджета.
По году были не выбраны лимиты бюджетных обязательств на общую сумму 5,9 млрд. рублей.                   Из этой суммы на бюджетные инвестиции приходится 3,8 млрд, рублей, в том числе за счет средств федерального бюджете  – 1,4 млрд. рублей и средств Фонда реформирования ЖКХ – 1,6 млрд. рублей. 

Министерством финансов области совместно                    с отраслевыми министерствами проведена работа                        с федеральными  уполномоченными органами                        по подтверждению потребности в текущем году                      не использованных на 1 января 2021 г. бюджетных ассигнований на оплату государственных (муниципальных) контрактов за счет федеральных средств.. Все остатки неисполненных «лимитов» подтверждены. 

На мартовской сессии областного Собрания депутатов не использованный остаток средства федерального бюджета в сумме 1,0 млрд. рублей был восстановлен в областном законе о бюджете на 2021 год.

Что касается средств Фонда реформирования ЖКХ, то они изначально планировались к освоению               в течение двух лет, средства остаются в бюджете                     и направлены в текущем году на реализацию программы переселения.
Слайд № 10 (Информация о расходах на ЗП, прирост к 2019 году)
Несмотря на снижение доходов регионального бюджета в полном объеме и в срок обеспечено:

 повышение заработной платы «указным» категориям работников бюджетной сферы (1 546 млн.рублей), 
индексация с 1 октября на 3 процента всем остальным категориям (704 млн. рублей), 
повышение МРОТ с 1 января 2020 г. с 11 280 рублей до 12 130 рублей (на 7,5 %, + 477 млн. рублей), 
а также выполнены решения, принятые при утверждении бюджета, о повышении оплаты труда:

- персонала учреждений социального обслуживания    (на 15 %), 
- персонала лесничеств и лесопарков                           (с 01.07.2020 на 15 %) ( всего 210 млн. рублей).
 - ветеринарных специалистов (до 96 % от уровня среднерегиональной зарплаты), 
-  сотрудников в системе противопожарной безопасности  (на 11,2 %),
 - а также отдельных категорий в областном учреждении высшего образовании (Институт открытого образования: профессорско-преподавательскому составу (до 150 %) и педагогического персонала (до 100 % от уровня среднерегиональной зарплаты), 
На цели зарплаты из бюджета было выделено почти                   3 миллиарда рублей (2 937 млн), из которых более миллиарда   семисот миллионов направлено  муниципальным образованиям на обеспечение  соответствующих выплат (1 730 млн. рублей).
На увеличение заработной платы медицинским работникам и работникам учреждений социального обслуживания, непосредственно находящимся на самых сложных участках борьбы  с пандемией, направлено 4,3 млрд рублей. Федеральный и областной бюджет практически в равной пропорции участвовали в этих выплатах.
Слайд № 11 (Информация о расходах на COVID)
На объем и структуру расходов, конечно, повлияла  эпидемиологическая ситуация. В первую очередь, на сферы "Здравоохранение" и "Социальная политика",                          а также на поддержку занятости, малого и среднего бизнеса. Помимо федеральных средств дополнительные расходы потребовались из областного бюджета. 

В целом расходы, связанные с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Архангельской области, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (включая расходы на доплаты по заработной плате), составили 8,3 млрд. рублей. 
Со стороны Правительства РФ на эти цели оказана помощь – 4,9 млрд. рублей. Со стороны областного бюджета изыскано – 3,4 млрд. рублей). Реализовано более 80 нормативно-правовых актов Архангельской области, что позволило своевременно профинансировать получателей средств областного бюджета; 

Слайд № 12 (Структура расходов областного бюджета) 

По объективным причинам рост расходов по отраслям «Здравоохранение» (+7,6 млрд. рублей), «Социальная политика» (4,3 млрд. рублей составили  82 и 19 процентов к уровню прошлого года соответственно.
Рост по данным отраслям, конечно, обусловлен дополнительными расходами, связанными с профилактикой и устранением последствий распространения новой коронавирусной инфекции, а также с введением новых мер социальной поддержки населения, индексацией размеров социальных выплат. 

С 1 июня 2020 года стали выплачиваться  ежемесячные пособия на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. Расходы составили практически 2 млрд. рублей (1,97 млрд. рублей). 
Были осуществлены разовые выплаты отдельным категориям граждан в связи с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне и выплаты семьям, имеющим детей,                    в связи с распространением пандемии (в общей сумме 265 млн. рублей). 

Расходы бюджета на льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан Архангельской области выросли по сравнению с 2019 годом на 30 процентов и составили 1,9 млрд. рублей. Увеличение потребности средств на лекарства вызвано увеличением количества выписанных рецептов региональным льготникам, а также ежегодным ростом цен.

Рост по отрасли «Образование» обусловлен увеличением расходов на строительство школ и детских садов в рамках национальных проектов (+ 1,6 млрд. рублей).
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации с 1 сентября 2020 года впервые начались выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам общеобразовательных учреждений (300,0 млн. руб.), а также организовано горячее питание школьников, получающих начальное общее образование (258 млн. рублей). На эти цели из бюджета было направлено 558 млн. рублей.
На предоставление жилья детям-сиротам направлено 430 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 338 млн. рублей (на 20 процентов больше по сравнению с 2019 годом). Численность детей-сирот, обеспеченных жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, составила 320 человек (в 2019 году – 305 человек).
Одним из лидеров по темпу роста по отношению к прошлому году можно также назвать и отрасль «Физкультура и спорт» – на 43 процента (за счет инвестиций и федерального проекта «Спорт – норма жизни»).
Рост по отрасли «Культура и кинематография»,                       в основном, обусловлен увеличением расходов на выплату заработной платы в целях реализации «майских» указов Президента Российской Федерации на 186 млн. рублей, в том числе 41 млн. рублей выделено дополнительно в связи с выпадающими доходами учреждений культуры, возникшими по причине запрета на проведение массовых развлекательных, культурных и иных подобных мероприятий в период пандемии.

Несмотря на сложную ситуацию областным учреждениям социальной сферы на ремонты, приобретение оборудования, устранение предписаний надзорных органов выделено свыше 1,6 млрд. рублей (на 45 % выше уровня прошлого года).

И это без учета расходов «на борьбу с COVID» на оснащение дополнительно создаваемого или перепрофилируемого коечного фонда медицинских организаций – ещё 1,0 млрд. рублей…
Рост по разделу «Общегосударственные вопросы»  объясняется дополнительными расходами на выборы Губернатора Архангельской области  и за  счет средств федерального бюджета  – расходами на обеспечение общероссийского голосования.
По сравнению с прошлым годом отмечается существенное увеличение расходов по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» – на 71,0 процент. 

 Оно обусловлено пятикратным ростом расходов за счет средств Фонда  ЖКХ – 2,3 млрд. рублей.
Кроме того, затраты на государственное регулирование тарифов в сфере ЖКХ на треть превысили уровень 2019 года и составили 5,5 млрд. рублей. 

Впервые в 2020 году из областного бюджета были выделены 90 миллионов рублей на государственное регулирование тарифов в сфере обращения                                с твердыми коммунальными отходами. На обеспечение непрерывной работы региональных операторов в период пандемии из федерального бюджета было предоставлено ещё                                          108 миллионов рублей. 

Слайд № 13 (Дорожный фонд) 

На дорожную деятельность направлено 10,5 млрд. рублей, из них расходы дорожного фонда составили  9 807 млн. рублей. На приведение в нормативное состояние дорог в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – направлено 7 млрд. рублей.
Средства направлены на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание боле  7 тысяч километров региональных автомобильных дорог.   В отчетном периоде отремонтировано 44 километра автомобильных дорог, 7 мостовых переходов, введено  11 километров линий искусственного освещения.

На софинансирование дорожной деятельности местным бюджетам направлено 2,5 млрд. рублей, в том числе на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог Архангельской городской агломерации – 1 160 млн. рублей, за счет них отремонтировано 62 км дорог.

Слайд № 14 (Финансовая поддержка местных бюджетов) 

Поддержка муниципальным образованиям увеличилась и в целом. Около трети общих расходов областного бюджета – это перечисления в местные бюджеты (34,2 млрд. рублей). По сравнению                             с предыдущим годом объем всех межбюджетных трансфертов увеличился на 22 процента. Особо подчеркну, что на вопросы именно местного значения (без субвенций на государственные полномочия) финансовая поддержка за счет всех источников увеличилась на 42 процента.

В течение года были дополнительно выделены дотации на сбалансированность местных бюджетов в сумме 136 млн. рублей, в том числе  78 млн. рублей – на компенсацию выпадающих собственных  доходов шести муниципалитетов. В большинстве муниципальных образований значительного недовыполнения плана по собственным доходам нет.
Дополнительная финансовая помощь позволила минимизировать потери местных бюджетов в 2020 году, а также снизить объем просроченной кредиторской задолженности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.
Слайд № 15 (Расходы по программам и нацпроектам) 

Государственные полномочия были профинансированы с учетом приоритетов бюджетной политики. 
Влияние пандемии отразилось на выполнении государственных программ, особенно связанных                              с проведением массовых мероприятий и деятельностью учреждений. По данным программам на основании постановлений Правительства Архангельской области расходы переносились на мероприятия                                       по профилактике пандемии и борьбе с коронавирусом

В 2020 году Архангельская область участвовала                                              в 12 национальных проектах (9 из них имеют бюджетное финансирование), на реализацию которых было направлено 15,1 млрд. рублей, в том числе                          11,3 млрд. рублей – из федерального бюджета. 
Исполнение расходов по национальным проектам от планового объема составило 82 процента.

Слайд № 16 (Бюджетные инвестиции)
Бюджетные инвестиции за счёт всех источников составили 9,6 млрд. рублей (это на 73 процента, или                       на 4,0 млрд. рублей больше прошлого года). 
61 процент инвестиций  направлен на                софинансирование муниципальных объектов (5,8 млрд. рублей).
По источникам:

- наибольший рост связан с реализацией мероприятий по переселению из аварийного жилья за счет средств  Фонда ЖКХ, которые позволили в 2020 году расселить почти 50  тыс. кв метров жилья и переселить 2 575 человек.

 - увеличены расходы за счет  федеральных средств на  строительство детских садов и школ, а также начато строительство лечебно-диагностического корпуса детской областной больницы.

Приобретено 8 квартир для граждан, пострадавших в результате пожара в с. Порог Онежского района,               и 5 квартир для переселения граждан из многоквартирного дома   в с. Холмогоры.
Введен в эксплуатацию участок газопровода протяженностью 6 км в МО «Аргуновское» Вельского района.
В отчетном году:

завершено строительство 11 детских садов                                   в Архангельске, Котласе, Северодвинске, Вельске,                              в Котласском. Мезенском, Пинежском и Приморском районах; 
завершено строительство лыжной базы                                            в г. Северодвинске, физкультурно-оздоровительного комплекса в округе Варавино-Фактория                                            г. Архангельска и центра культурного развития                        в с. Ильинско-Подомское Вилегодского района;

 завершено строительство терапевтического отделения Красноборской больницы и  6 фельдшерско-акушерских пунктов в Холмогорском Шенкурском, Котласском, Коношском и Устьянском районах. Ещё 1 ФАП приобретен для Вельского района.
* * *
Слайд № 17 (Государственный долг Архангельской области)
Начиная со второго квартала 2020 года в связи                           с недопоступлением собственных доходов наблюдалась тенденция роста государственного долга.  При этом общие расходы  бюджета                              не  сокращались, так как все, что высвобождалось – направлялось, в первую очередь, на борьбу                                с пандемией.

Чтобы не допустить недофинансирования социально-значимых расходов, пришлось до максимально возможного по Бюджетному кодексу уровня  «поднять» дефицит областного бюджета за счет увеличения коммерческих заимствований.

На конец года государственный долг Архангельской области составил 42,7 млрд. рублей. 
Объем долговых обязательств вырос на 8,7 млрд. рублей или на 26 процентов, а относительный уровень государственного долга к собственным доходам – вырос с 53 до 77 процентов. Такая резкая динамика показателя обусловлена двумя факторами: ростом величины долговых обязательств при одновременном снижении собственных доходов. 

Для оптимизации структуры долга и сокращения стоимости его обслуживания между Минфином России и Правительством области в сентябре были подписаны дополнительные соглашения о продлении ещё на 5 лет срока погашения реструктуризированных бюджетных кредитов  (с 2024 до 2029 года),                            и об освобождении от погашения 1,2 млрд. рублей, запланированных в 2020 году по графику реструктуризации. 

В настоящее время все долгосрочные обязательства области по бюджетным кредитам реструктуризированы.

Реструктуризация и получение бюджетного кредита позволили улучшить структуру госдолга и сэкономить расходы на его обслуживание.  

На конец года в структуре долга коммерческие кредиты составляют 56 процентов, бюджетные –                              44 процента.

Архангельская область всегда оперативно, на предельно допустимые сроки и в максимальном объеме использует предоставляемые федеральным центром возможности по реструктуризации действующих и получению новых долгосрочных и краткосрочных бюджетных кредитов.   

Процентные платежи по сравнению с 2019 годом выросли на 354 млн. рублей или в полтора раза (на 51 %). Это обусловлено и ростом коммерческого долга и увеличением периода пользования  заемными ресурсами. При этом «процентные платежи» сложились ниже расходов 2017 и 2018 годов при бОльших объемах государственного долга. Это стало возможным благодаря активному использованию возобновляемых кредитных линий, казначейских инструментов, а также работе по снижению процентных ставок по заключенным государственным контрактам.

Параметры госдолга и расходов на его обслуживание соответствуют требованиям бюджетного законодательства. Уровень госдолга не превысил предельных значений, установленных соглашениями по реструктуризации бюджетных кредитов, с учетом допустимого Правилами проведения реструктуризации превышения. 

* * *

Слайд № 18 (Общие характеристики исполнения областного бюджета)
Основные параметры исполнения областного бюджета за 2020 год таковы:

– общие доходы – 98,0 млрд. рублей (107,3 процентов к утвержденному плану года и 98,2 процентов к прогнозу кассовых поступлений),

в том числе налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 55,6 млрд. рублей (100,2 процентов к плану),

– расходы исполнены в объёме 112,8 млрд. рублей 102,3 процентов к утвержденному плану года и 95,0 процентов к показателю сводной бюджетной росписи),

– дефицит сложился в сумме 14,8 млрд. рублей.
Источниками его покрытия, в основном, послужили переходящие остатки на едином счете бюджета и привлечение кредитов.

* * * 
Уважаемые депутаты!
В 2020 году бюджет испытал  на себе влияние глобальных факторов, связанных с пандемией                            и ценовыми колебаниями на сырьевых рынках,                           что привело к изменению первоначальных бюджетных планов по росту доходов и динамике государственного долга.
Своевременные антикризисные меры, принятые на региональном уровне, вместе с финансовой поддержкой из Федерации позволили региону продолжить решение  задач национальных проектов, выполнять действующие полномочия и обеспечивать социальные обязательства.

Спасибо за внимание!
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