Акцентирую внимание депутатов, что доходы областного бюджета на 2022 год сформированы в размере 112,9 млрд. рублей, из них                  77,0 млрд. рублей составляют собственные налоговые и неналоговые доходы, с ростом к уровню текущего года на +8,6 %. 
Основными источниками формирования собственных доходов областного бюджета на 2022 год являются налог на доходы физических лиц 30,4 %, налог на прибыль организаций 34,7 %, налог на имущество организаций 9,6 % и акцизы 10,9 %.
Безвозмездные  поступления составят 35,8 млрд. рублей, снижение к уровню текущего года на -14 %. 

Расходы областного бюджета на 2022 год определены в размере 120,7 млрд. рублей и запланированы на уровне текущего года. 
В проекте областного бюджета на 2022 год расходы на отрасли социальной сферы (образование, здравоохранение, социальную политику, культуру и кинематографию, физическую культуру и спорт) занимают 60,0 % в структуре расходов бюджета.
На реализацию программ Архангельской области предлагается направить 97,3 % расходов областного бюджета (государственные, адресная и иные программы).
На реализацию на территории Архангельской области национальных проектов в 2022 году будет направлено                                 18,4 млрд. рублей.

Хочу отметить, что дефицит областного бюджета на 2022 год по отношению к объему доходов, без учета безвозмездных поступлений имеет значение в размере 10-ти процентов, что соответствует параметрам, установленным в соглашениях с Министерством финансов Российской Федерации по реструктуризации бюджетных кредитов, предоставленных из федерального бюджета Архангельской области. 
В связи с этим, обращаю ваше внимание и на верхний предел  государственного долга в 2022 году он составит 56,1 млрд. рублей или           73,0 % к собственным доходам, что превышает показатели, установленные соглашениями с Министерством финансов Российской Федерации по реструктуризации бюджетных кредитов (в соглашениях установлено 63,0 % на 2022 год). Отношение долговых обязательств по кредитам кредитных организаций к доходам без учета безвозмездных поступлений составит 37,6 %. 

Учитывая текущее исполнение областного бюджета комитет, акцентирует внимание депутатов на том, что в текущем году за счет поступления дополнительных доходов удалось исполнить практически все взятые областью расходные обязательства, в том числе увеличить расходы на меры социальной поддержки.

Учитывая, что в текущем году продолжается распространение коронавирусной инфекции, исполнение расходных обязательств                    в 2022 году будет сложным. От нас потребуется направлять                               все имеющиеся внутренние резервы областного бюджета на поддержку здравоохранения, социальную поддержку незащищенных слоев населения, и исполнение Указов Президента РФ, касающихся повышения (индексации) заработных плат отдельных категорий работников, МРОТ, прожиточного минимума, а также исполнения  национальных проектов, требующих больших капитальных вложений               и софинансирования за счет средств областного бюджета.

Каким образом сложится экономическая ситуация                                  в Архангельской области в 2022 году с учетом действия ограничительных мер по защите населения в период пандемии прогнозировать довольно сложно. 

В данном проекте областного бюджета на 2022-2024 годы предусмотрены мероприятия, которые необходимо выполнить                    в приоритетном порядке в соответствии с принятыми направлениями развития Архангельской области.
Проанализировав областной бюджет на 2022 год с учетом заключений профильных комитетов областного Собрания депутатов, контрольно-счетной палаты Архангельской области, прокуратуры Архангельской области  мы видим, что есть расходы, которые еще не учтены в областном бюджете, и не профинансированы в полном объеме от их годовой потребности. 
От профильных комитетов и отдельных депутатов областного Собрания депутатов, прокуратуры, контрольно-счетной палаты Архангельской области в представленный вам проект рекомендаций поступили предложения, в которых отражены проблемы, требующие дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета для их решения. 
Хочется сказать о том, что на протяжении предыдущих лет федеральная помощь в виде межбюджетных трансфертов                                    и целевых средств в региональный бюджет поступает либо на уровне предыдущих лет, либо имеет тенденцию к сокращению ее отдельных видов. 
Все мы депутаты от определенных территорий Архангельской области, представляем интересы ее населения и обозначаем проблемы, которые на сегодняшний день имеются. Поэтому нам сегодня предстоит рассмотреть большой объем предложений, сформированных депутатами, которые Правительство Архангельской области будет решать в течение следующего года.
Еще раз хочу подчеркнуть, что для решения всех имеющихся проблем, отраженных в рекомендациях необходимы значительные финансовые ресурсы, которых не имеется. 
В дальнейшем, чтобы все рекомендации были выполнены нам необходимо работать над увеличением доходной базы областного бюджета – создавать благоприятные условия для ведения хозяйственной деятельности на территории области субъектами МСП и инвесторами, проводить работу по снижению административных барьеров, открытию новых рабочих мест, созданию производств и развитию сферы услуг. Иными словами нам нужно создавать привлекательность территории Архангельской области для работы и жизни людей, притока в экономику региона инвестиций, в том числе иностранных.
В 2020 и текущем году большое внимание государственных органов власти Архангельской области уделялось формированию законодательной базы региона по комплексной поддержке и развитию предпринимательской инициативы, разработке инструментов поддержки инвесторов. 
В заключение хочется отметить, что Правительством Архангельской области в комитет по вопросам бюджета, финансовой            и налоговой политике представлена информация о реализации рекомендаций депутатских слушаний по областному бюджету                  2021-2023 года, где мы с вами также совместно в прошлом году отрабатывали рекомендации, сформированные профильными комитетами и депутатами. Большая часть из этих рекомендаций Правительством Архангельской области выполнена в текущем году.
Информация по исполнению рекомендаций доведена                           до профильных комитетов и размещена на сайте Архангельского областного Собрания депутатов на странице комитета.

Председательствующий:

	Нам необходимо принять рекомендации по  теме сегодняшних депутатских слушаний. Просьба при рассмотрении и принятии рекомендаций объективно подойти к вопросу голосования о том, что реально может выполнить Правительство Архангельской области в следующем году и плановом периоде.
