4

ДОКЛАД
для депутатских слушаний на тему: 
«О проекте областного закона «Об областном бюджете 
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
29 ноября 2021 года 

11.00 

Уважаемая Екатерина Владимировна!

Уважаемые депутаты и участники депутатских слушаний!

Комитет рассмотрел проект областного закона «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
По результатам рассмотрения основных характеристик, представленных в законопроекте, хотелось бы отметить, что на фоне продолжения восстановления экономической активности прогнозируется рост доходов на 3,7 процента к 2024 году. Однако относительно прогнозируемых темпов роста валового регионального продукта темпы роста доходной части бюджета области немного замедляются. Доля снижения не существенна и составит в среднем
0,5 – 0,7 процентов.
Традиционно основным компонентом доходной части бюджета области являются налоговые доходы – это налог на прибыль в основном.
Что касается расходов, то к 2024 году они сократятся на 2,1 процента относительно ожидаемого исполнения 2021 года. 
В их структуре преобладают расходы на:
социальную политику – 24 процента;

образование – 23 процента;

национальная экономика – 13 процентов;

жилищно-коммунальное хозяйство – 11,1 процента;

здравоохранение – 10,8 процента.
Уровень дефицита областного бюджета на 2022 год составит 10,2 процента к ожидаемому поступлению налоговых и неналоговых доходов бюджета на 2022 год, находится в пределах установленных бюджетным законодательством ограничений (не более 15 процентов) и не превышает уровень, установленный соглашением о реструктуризации бюджетных кредитов (не более 10 процентов).
Значительный рост к 2022 году долговых обязательств (на 16,4 процента) обусловлен получением областью в 2021 году федерального бюджетного кредита для погашения рыночного долга на срок до 2029 года. Однако в плановом периоде планируется их стабилизация.
По итогу можно отметить, что даже при условии сохранения на стабильном уровне объема налоговых и неналоговых доходов по отношению к валовому региональному продукту за счет принимаемых на федеральном уровне дополнительных мер поддержки, запуска механизма реструктуризации бюджетных кредитов, сохраняется значительная зависимость областного бюджета от федерального бюджета. А именно, доходы областного бюджета на 35 процентов сформированы за счет безвозмездных поступлений.
В отношении четырёх государственных программ, курируемых комитетом, наблюдается ежегодное снижение суммарных расходов на их реализацию в 2022 году и в плановом периоде 2023-2024 годах. 
Частично это объясняется объективными факторами, а в остальном – особенностями бюджетного планирования. С учетом данной ситуации и сформированы рекомендации комитета.
Поясню подробнее по каждой государственной программе.
Прошедшие два года запомнились беспрецедентными ограничительными мерами, которые поставили под вопрос реализацию многих госпрограмм и стабильность экономики региона. Где-то были отодвинуты сроки, в каких-то случаях потребовались дополнительные «вливания» бюджетных ассигнований. В условиях сложившейся ситуации оперативно корректировалась государственная программа «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области». Были учтены потребности бизнес-сообщества: меры государственной поддержки распространены на «самозанятых» граждан, активно развивалась программа микрокредитования, возобновлена программа «Антикризисные меры-2020», пополнение гарантийного фонда и так далее. 
Более того, коллегам удалось заложить предпосылки роста инвестиционной активности и инвестиционной привлекательности региона. В частности, создание Центра государственно-частного партнерства, разработка механизма обеспечения инфраструктурой инвестиционных проектов – индустриального (промышленного) парка, активизация Центра развития инновационной деятельности. Соответственно, финансовое обеспечения мероприятий госпрограммы в 2022 году увеличится на 32,5 процента относительно уточненных данных 2021 года. 
Однако, в плановом периоде 2023 – 2024 года по перспективным направлениям госпрограммы бюджетные ассигнования либо вообще не предусмотрены, либо предусмотрены в меньшем объеме в сравнении с уровнем текущего года и 2022 года. Напомню, что эффективность реализации госпрограммы напрямую влияет на ключевые показатели Стратегии развития региона на долгосрочный период и Прогноза социально-экономического развития, на основании которого сформирован бюджет. Поэтому рекомендуем пересмотреть финансирование госпрограммы в плановом периоде.
Также в условиях неопределенности развития эпидемиологической ситуации рекомендуем продолжить реализацию налоговых и неналоговых мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Обеспечение госпрограммы «Развитие инфраструктуры  Соловецкого архипелага» в 2022 году увеличивается на 84,7 процента и снижается в плановом период в среднем на 75 процентов ежегодно. 
В данном случае причины объективные – завершение к 2024 году строительства и реконструкции ряда социально значимых объектов, включенных в областную адресную инвестиционную программу: система водоснабжения, канализационные сети и коллекторы, здания участковой больницы на 40 посещений и стационаром на 10 коек, аэропортового комплекса «Соловки». Важно закончить работы по строительству  аэропортового комплекса «Соловки» до 2024 года. Для этого необходимо привлечь средства федерального бюджета. Коллеги из Агентства уже ведут активную работу в этом направлении.
Государственная политика в области имущественных и земельных отношений реализуемая госпрограммой «Развитие имущественно-земельных отношений Архангельской области» с 1 января 2022 года будет осуществляться в рамках новой госпрограммы «Управление государственным имуществом и земельными ресурсами Архангельской области». Программа достаточно стабильная и эффективная, существенных колебания финансирования нет, за исключением 2022 года. Снижение на 9,4 процента относительно 2021 года объясняется окончанием проведения капитального и текущего ремонта в 2021 году  в Государственном бюджетном учреждении Архангельской области «Центр кадастровой оценки и технической инвентаризации», которые реализуют большинство мероприятий госпрограммы. Рекомендуем рассмотреть возможность увеличения финансирования по двум направлениям: субсидирование комплексных кадастровых работ в связи со снижением федерального финансирования и кадастровых работ в отношении объектов недвижимости по программам «Гектар в Арктике» и «Гаражная амнистия».
В рамках областной адресной инвестиционной программы в 2022 – 2024 годах будет осуществляться строительство 81 объекта, из которых 32 являются переходящими. В 2022 году планируется приобрести или ввести в эксплуатацию 35 объектов.
Государственная программа «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» коррелируется с реализацией областной адресной инвестиционной программы. И в том и в другом случае снижение финансирования в 2022 году связано с завершением в 2021 году строительства ряда объектов образования, уменьшение объемов федерального финансирования мероприятий по развитию сельских территорий, а также отсутствием расходов за счет целевых безвозмездных поступлений от организаций (в 2021 году за счет средств ПАО «Газпром» предусмотрено финансирование строительства объектов образования, здравоохранения и коммунального хозяйства в Ленском и Котласском районах). Считаем необходимым ускорить процесс заключения соглашения с ПАО «Газпром».
В целях получения полной картины по бюджетным инвестициям рекомендуем включить в областную адресную инвестиционную программу на 2022 год пять социально значимых объектов, учтенных в действующей программе на 2021 год.

Доклад окончен – прошу поддержать с учетом рекомендаций.

