на депутатские слушания по бюджету, 29 ноября 2021 г.
Добрый день, уважаемые коллеги.

Комитетом областного Собрания по лесопромышленному комплексу, природопользованию и экологии рассмотрены основные параметры регионального бюджета на 2022 год и плановый двухлетний период.
На обсуждении комитета находились две государственные программы: «Развитие лесного комплекса Архангельской области» и «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области». 
Хотелось бы отметить те положительные моменты, на которые мы в ходе обсуждения обратили внимание. 
В целом финансирование отраслей, курируемых комитетом, несмотря на все сложности, выросло. Областным бюджетом на 2022 год на реализацию госпрограмм предусмотрен один миллиард сто шестьдесят четыре миллиона рублей, что на 16 процентов выше, чем в текущем году.
Учтены затраты на реализацию мероприятий госпрограммы «Развитие лесного комплекса Архангельской области» по обеспечению и использованию лесов, охране, защите и воспроизводству лесов. Более чем в три раза по сравнению с 2021 годом увеличена сумма на приобретение основных средств 
и имущества для парашютистов десантников, в том числе планируется строительство 3 металлических ангаров для хранения техники, которая поступила в рамках нацпроекта.
Предусмотрены средства на полное обновление новой форменной одежды государственных лесных инспекторов и на приобретение мобильного здания для участкового лесничества.
Средства на реализацию мероприятий госпрограммы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области» заложены на 90 млн. рублей больше, чем в текущем году.
Так, в бюджете 2022 года выделены средства на приобретение и установку контейнеров и создание площадок накопления твердых коммунальных отходов 
в муниципальных образованиях в сумме 20 млн. рублей. На ликвидацию несанкционированных свалок и захламлений на территориях лесного фонда предусмотрено 50 млн. рублей.
Так же запланированы бюджетные инвестиции на разработку проектно-сметной документации по созданию трех опорных объектов по обработке, утилизации и захоронению отходов в сумме 93,0 млн. рублей, на строительство кладбища в д. Валдушки запланировано 73,7 млн. рублей в виде субсидии городскому округу «Город Архангельск».
В то же время я хотел бы заострить внимание на нескольких моментах, которые требуют решения в областном бюджете на 2022-2024 годах.
В 2022 году планируется ликвидировать 169 несанкционированных мест размещения отходов на землях лесного фонда на территории 12 районов Архангельской области площадью около 109 гектаров. Всего на данные мероприятия запланировано 50,0 млн. рублей. Это небольшая сумма. Реальная необходимость в очистке территорий значительно выше, поэтому прошу Правительство региона обратить внимание на проблему ликвидаций несанкционированных свалок Архангельской области и предусмотреть при планировании бюджета дополнительные средства на эти цели. Так, для заключения двухгодичного контракта на ликвидацию свалок на территории Пинежского района на 2022 год прошу выделить 100,0 млн. рублей, 
а на 2023 год запланировать 104,0 млн. рублей.
Кроме того, общая потребность в создании дополнительных площадок накопления твердых коммунальных отходов и приобретении контейнеров на территориях муниципальных образований составляет 5 509 мест 
и 9 751 контейнер. За три года необходимо полностью обновить контейнерный  парк и установить площадки накопления твердых коммунальных отходов 
в местах, где они необходимы.
Чтобы создать ежегодно 1 836 площадок и приобрести 3 250 контейнеров, с 2022 по 2024 год необходимо дополнительно направлять по 159 млн. рублей.
Выделение средств позволит закупить контейнеры и создать площадки накопления твердых коммунальных отходов в муниципальных образованиях, где контейнерный сбор отходов отсутствует, а также в малонаселенных 
и труднодоступных населенных пунктах устранится проблема возникновения стихийных несанкционированных свалок.
По мере возможностей, прошу Правительство области учесть эту потребность и предусмотреть дополнительные средства по 159 млн. рублей ежегодно в период с 2022 по 2024 годы.
И последнее, что хотелось бы отметить, это изыскать ресурсы на создание малых сортировочных комплексов.
На 2022 – 2024 годы необходимо запланировать мероприятия 
по обустройству перегрузок с местом временного накопления в количестве 
39 единиц в 11 муниципальных образованиях Архангельской области.
В 2022 году необходимо создать 2 таких перегрузки с местом временного накопления на территориях Верхнетоемского и Красноборского районов. Общая потребность средств областного бюджета составит 33,0 млн. рублей.
Прошу все вышесказанные предложения комитета включить 
в рекомендации депутатских слушаний.
Правительству Архангельской области при подготовке проекта областного закона об областном бюджете, а также в ходе исполнения областного бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов предусмотреть выделение средств на указанные цели.
Комитет поддерживает принятие проекта областного закона  об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в первом чтении.

Спасибо за внимание.


