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Доклад
на "правительственный час"
"О налоговых льготах и иных преференциях, установленных на региональном и местном уровнях в соответствии с налоговой политикой в Архангельской области, их влиянии на улучшение делового климата  
и доходы регионального и местных бюджетов"
Уважаемая Екатерина Владимировна! Уважаемые депутаты!

Работа Правительства Архангельской области в обозначенной сфере направлена на достижение целей и приоритетных задач социально-экономического развития, установленных Указами Президента  от 7 мая 2018 года № 204 и (новым!) от 21 июля 2020 года № 474, а также задач, установленных программными документами. 
Ключевые позиции этой работы отражаются в Основных направлениях бюджетной и налоговой политики, которые ежегодно утверждаются Правительством с учетом  предложений заинтересованных сторон, в том числе  депутатов областного Собрания.  

Основные направления как документ сохраняют преемственность налоговой политики. При этом  они актуализируются  с учетом новых тенденций  и ситуации с бюджетным прогнозом, а также учитывают федеральные "векторы"  и  наши обязательства "субъекта"  как получателя федеральной финансовой поддержки.

В сфере налоговой политики  Правительство области исходит из поиска оптимального баланса между "фискальной"  и "стимулирующей" стороной вопроса,  оценивает  влияние налоговых решений на бюджет в краткосрочной и долгосрочной перспективе.  
С 2017 года  Основные направления  определяют современные подходы к реализации налоговой и бюджетной политики.

Постановлением Правительства области от 21 марта 2017 года № 125-пп  утвержден комплекс мер по развитию доходной базы региона, по оптимизации неэффективных расходов и  соблюдению принятых областью обязательств по ограничениям уровня государственного долга и дефицита бюджета.

Документом определены действия органов власти, направленные:

на  расширение налогооблагаемой базы, 
на улучшение качества администрирования доходов, взаимодействия с налоговыми органами и  с другими  администраторами,
обозначены   меры  по стимулированию инвестиционной деятельности, 
предусмотрены ежегодная оценка эффективности налоговых расходов и ограничение на принятие новых налоговых льгот. 
Был  введен мониторинг результатов налогообложения имущества физических лиц в зависимости от  кадастровой стоимости.

Организована работа по уточнению перечня объектов недвижимости для определения базы по налогу на имущество организаций на основе кадастровой стоимости в отношении административно-деловых и  торговых центров.

В 2017 году впервые был проведен масштабный анализ эффективности, востребованности областных налоговых льгот, их влияния  на объем  финансовой помощи из федерального бюджета.

По результатам анализа предложено устранить ряд неэффективных льгот. 
Правительством области были инициированы областные законы, которыми отменено 9 неэффективных налоговых льгот, а в отношении 4-ех льгот – введены ограничения для применения. Кроме того, были увеличены ставки транспортного налога для отдельных категорий транспорта, а также введено обложение налогом на имущество организаций для торгово-офисной недвижимости.
Отмена и корректировка региональных налоговых льгот, проведенная в 2017 году, дает положительный бюджетный эффект   в объеме более 200 млн. рублей ежегодно.

Мы выполнили на тот момент очень жесткие требования (рекомендации) Минфина России.
В информации к правительственному часу приведена подробная информация по принятым областным законам.

Надо сказать, что с 2017 года  и по настоящее время идет выстраивание федерального и областного законодательства по подходам к определению эффективности льгот. В этом вопросе очень трудно провести грань между "эффективно" и "неэффективно" и определить экономический  и  социальный результат для бюджета. 

Слайд 2 Федеральное законодательство о налоговых льготах
Трактовка понятия "налоговая льгота" имеет свои особенности.

Если следовать Налоговому кодексу, то налоговая льгота – это предоставленная отдельным категориям плательщиков возможность не уплачивать налоги или уплачивать их в меньшем размере по сравнению с другими налогоплательщиками. 

В формах налоговой отчетности,  льгота – это полное или частичное освобождение от налога,  все остальное  – это дифференцированные ставки, включая "нулевые". 

С 2019 года в Бюджетный кодекс введено понятие налоговых расходов. Это сумма выпадающих доходов бюджета от налоговых льгот и иных преференций,  включая  пониженные ставки. 
Как правило,  оба понятия ("налоговая льгота", "налоговая преференция") используются в идентичном смысле.

Бюджетным кодексом закреплено, что налоговые преференции принимаются в качестве мер государственной поддержки в соответствии с целями государственных программ или иными целями социально-экономической политики.
 Слайд 3  О перечне и оценке налоговых расходов (нормативная база)

На федеральном уровне постепенно создается база для проведения объективной оценки эффективности льгот, на региональном уровне с соблюдением единых подходов. 
В 2019 году Минфином России  были  утверждены общие требования к оценке налоговых расходов "субъектов" и муниципалитетов.
 В предыдущие 2 года было разработано несколько версий проекта данного документа, которые были рекомендованы регионам для применения.  

На нашем уровне в конце прошлого года был утвержден порядок формирования перечня налоговых расходов Архангельской области и их оценки.
Разработан и утвержден реестр налоговых льгот на 2020 год. В реестре указаны кураторы налоговых расходов, государственные программы или иные документы, которые соответствуют целям налоговых льгот. Информация размещена на сайте областного Правительства.

Утвержден порядок включения информации о налоговых расходах в областные государственные программы. На сегодня программы в этой части откорректированы.

Слайд 4  О налоговых льготах и иных преференциях, установленных законодательством Архангельской области на 01.09.2020

Согласно федеральной классификации в Архангельской области установлены социальные и стимулирующие налоговые льготы и иные преференции.

К социальным относятся льготы по восьми категориям физических лиц, трем категориям общественных организаций и организациям, использующим труд инвалидов, по транспортному налогу, а также налогу на имущество для религиозных организаций и общественных организаций инвалидов.

В виде стимулирующих льгот установлено 14 видов преференций по налогу на прибыль, налогу на имущество организаций и по специальным налоговым режимам.

Одним из инструментов государственной поддержки инвестиционной деятельности является предоставление «инвестиционных» налоговых льгот по налогу на прибыль организаций и по налогу  на имущество организаций.

Раньше, федеральное законодательство предусматривало в расчете налога на прибыль налоговый вычет из налогооблагаемой базы в виде капитальных вложений в размере до 50 процентов, но при этом ставка была –35 процентов. Современный Налоговый кодекс снизил общую налоговую ставку по налогу на прибыль с 35 до 20 процентов (но без инвестиционного вычета). Введены специальные более льготные налоговые режимы для субъектов малого бизнеса, что дает полностью покрывать капитальные расходы, а при недостаточности доходов – относить непокрытые убытки в течении следующих 10 лет. При этом, для отдельных субъектов предпринимательства, применяющих специальные налоговые режимы, были снижены страховые взносы.
Первый областной закон, направленный на стимулирование инвестиционной деятельности, был принят в 2009 году. Введены льготы по налогу на прибыль и налогу на имущество организаций. 
За прошедшие 10 лет в него вносились поправки для более эффективной реализации. 
Так, по налогу на прибыль ушли от абсолютных значений капвложений к дифференцированному подходу в зависимости от прироста основных фондов. Корректировались приоритетные виды деятельности. Инвестиционные проекты стали публично обсуждаться на комиссии при губернаторе Архангельской области (для вхождения в число приоритетных). За 10 лет действия данную льготу получили 11 ведущих организаций области (с суммой льгот 2,6 млрд. рублей). С учетом федеральной методики в пятилетнем периоде (2014 – 2018) совокупный бюджетный эффект составил 2,5 млрд. рублей, что перекрыло полученные льготы.

У нас есть опыт предоставления льгот организациям, входящим в состав консолидированных групп налогоплательщиков (в 2014-2016 годах). Их целью был прирост доходов бюджета за счет перераспределения налога на прибыль от консолидированных групп при вхождении нашей организации в состав группы. Совокупный бюджетный эффект от указанных льгот составил более 3 млрд. рублей.

В 2018 году была оказана поддержка ведущим отраслям экономики области в виде льготы по налогу на имущество в отношении движимого имущества, что напрямую способствовало инвестиционной деятельности. Льгота действовала до принятия Федерацией кардинального решения по выводу такого имущества из-под налогообложения (по данной льготе также получен положительный совокупный эффект).

С 2019 года введены льготы для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, с 2020 года – установлена возможность для применения инвестиционного налогового вычета. 

Также следует отметить льготы по имуществу сельскохозяйственных организаций (ежегодно порядка 30 млн. рублей, без движимого имущества, ранее – порядка 60 млн. рублей). По ним получается отрицательный совокупный бюджетный эффект. Но данная льгота в условиях функционирования сельского хозяйства "на севере" принята не для роста налоговых доходов, а для поддержания отрасли, сохранения действующих предприятий, снижения их убытков. В последние годы отрасль показывает неплохие результаты работы, за последние 3 года предприятиями инвестировано 1,6 млрд. рублей. Поэтому куратором налогового расхода данная льгота признана эффективной.

В отношении субъектов малого предпринимательства в Архангельской области областными законами были введены системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, патентная система. С 1 июля 2020 года введена система в виде налога на профессиональный доход для самозанятых граждан, что позволит увеличить число физических лиц, ведущих деятельность в правовом поле. Данный режим пользуется популярностью, всего за месяц после вступления в силу областного закона статус самозанятых подтвердили около тысячи граждан (сейчас  - 1 тысячи 820 человек) 

В целом специальные налоговые режимы применяют более 30 тыс. налогоплательщиков. По данным последней налоговой отчетности (за 2018 год, за 2019 год сдвинуты сроки предоставления отчетности по УСН) их число возросло.

С 2015 года в Архангельской области действуют налоговые каникулы для начинающих предпринимателей, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения в отдельных сферах деятельности, ими воспользовались около 650 предпринимателей.

Льготные режимы налогообложения с пониженной налоговой ставкой при применении упрощенной системы налогообложения вводились в 2009-2010 и 2012-2014 годах. В настоящее время в целях поддержки субъектов предпринимательства в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией также действуют льготные режимы при применении упрощенной и патентной систем налогообложения. (Оценка льготы – 1,2 млрд. рублей))
Слайд 5  Динамика налоговых льгот (пониженных ставок),                                     установленных в Архангельской области          

На следующих слайдах приведена динамика  льгот за последние 4 года. 

Наибольшая сумма льгот предоставлена организациям инвесторам по налогу на прибыль и налогу на имущество. 

За 2019 год общая сумма льгот составила 109 млн. рублей. Налоговыми льготами воспользовались почти 12 тысяч налогоплательщиков (11 701).

По сравнению с предыдущими годами сумма льгот значительно сократилась. В основном,  это связано с завершением льготного периода по крупным организациям, которые воспользовались установленными преференциями. Кроме того, на снижение показателя повлияло изменение федерального законодательства, когда из-под налогообложения было выведено движимое имущество.

Слайд 6 Проведение оценки эффективности налоговых               расходов в 2020 г.

Об оценке эффективности налоговых расходов.

Согласно порядку в 2020 году оценку их эффективности  проводили  кураторы налоговых расходов – уполномоченные органы власти Архангельской области, отвечающие за социально-экономическую политику в курируемых отраслях. 

Целевые показатели по налоговым расходам включены в соответствующие государственные программы. Их исполнение будет учтено при подведении итогов госпрограмм, начиная с 2020 года.

Все налоговые расходы признаны кураторами эффективными, предложений по отмене или корректировке налоговых льгот не поступило.

Слайд 7 Бюджетный эффект по стимулирующим налоговым льготам 
Объективным показателем, позволяющим оценить эффективность стимулирующих налоговых льгот, является совокупный бюджетный эффект.
 Формула его расчета установлена федеральными требованиями и определяет совокупный эффект по налогу на прибыль и по налогу на имущество организаций. 

Данные стимулирующие льготы могут считаться эффективными при условии:

 если положительное значение бюджетного эффекта достигнуто за 5-летний период  и если  налоговые платежи  получателей льгот растут темпами выше, чем в среднем по Российской Федерации. При этом расчет корректируется на риск в виде долговой нагрузки региона.

Бюджетный эффект был  определен за 2018 год на основании данных налоговых органов по получателям льгот и общероссийских темпов роста налоговых поступлений от Минфина России. К сожалению, имеющаяся официальная информация позволила оценить совокупный бюджетный эффект стимулирующих льгот только за 2018 год. 

Следует отметить, что сумма льгот по налогу на прибыль и по налогу на имущество организаций оказывает влияние на определение суммы федеральной финансовой поддержки. Раннее Минфин России увеличивал налоговый потенциал региона на всю сумму указанных льгот, что приводило к снижению дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. Сейчас в методику внесены изменения и, начиная с расчетов на 2021 год, будут учитываться налоговые льготы только с "отрицательным" бюджетным эффектом.

Слайд 8    Основные меры налогового стимулирования согласно   проекту основных направлений налоговой политики  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов 
В соответствии с Основными направлениями бюджетной и  налоговой политики в Архангельской области будет продолжено совершенствование мер поддержки хозяйствующих субъектов.  

Будет продлен на 3 года (до 1 января 2024 г.) срок действия налоговых каникул по упрощенной системе налогообложения и патентной системе для начинающих предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной сферах, а также  в сфере бытовых услуг. 

В рамках полномочий, предоставленных Налоговым кодексом регионам, подготовлен проект областного закона о мерах поддержки участникам инвестиционных проектов (РИП), а также ведется работа над проектом закона о предоставлении льгот резидентам Арктической зоны. Планируется вступление их в действие с 1 января 2021 года.

Напомню, что в соответствии с федеральным законом региональные льготы по налогу на прибыль должны быть в рамках, определенных в Налоговом кодексе. Иные льготы, принятые субъектами Федерации, действуют до 1 января 2023 года. 
Поэтому указанные меры поддержки дополнят комплекс мер поддержки бизнеса в рамках Кодекса.  

Слайд 9  Динамика налоговых льгот по муниципальным  образованиям               
Общий объем льгот по местным налогам за отчетный год согласно налоговой отчетности составил 40 млн. рублей. Количество получателей налоговых льгот составило более 14 тысяч налогоплательщиков (в основном - физические лица). 

В динамике за последние 3 года произошло существенное снижение суммы льгот (- 159 млн. рублей или в 5 раз) в основном за счет отмены технических льгот по земельному налогу. Согласно  федеральному порядку к техническим относятся льготы организациям бюджетной сферы, финансируемым из бюджета.

Кроме того, в связи с принятием на федеральном уровне льгот по земельному налогу отдельным категориям граждан (так называемые «шесть соток»), часть льгот перешла из разряда местных в федеральные. 

В то же время были приняты новые льготы в 2018 году – 25 единиц, 2019 году – 72 единицы, в 2020 году -  4 единицы.

Слайд 10     Льготы по НИФЛ на 1.09.2020

Основная масса льгот по налогу на имущество физических лиц имеют социальную направленность и предоставлена различным категориям граждан, нуждающихся в социальной поддержке: 

многодетные семьи, 

дети-сироты, 

дети, оставшиеся без попечения родителей, 

родители детей-инвалидов и другие.

Из стимулирующих принята льгота в Архангельске на торгово-офисную недвижимость для состоящих на налоговом учете по месту жительства в областном центре (50 %).

Слайд 11   НИФЛ – снижение ставок и введение льгот  по торгово-офисным объектам      
Следует отметить, что основная часть муниципальных образований регулируют нагрузку по налогу на имущество физических лиц по предпринимательской деятельности не через предоставление налоговых льгот, а через установление пониженных налоговых ставок. 
В частности, такой принцип применяется при установлении ставок налога по торгово-офисной недвижимости, рассчитываемой от кадастровой стоимости.

Указанное снижение ставок не попадает в отчетность налоговых органов о налоговых льготах.

Отмечу, что при межбюджетных расчетах на 2019 и 2020 годы при оценке налогового потенциала муниципальных образований по налогу на имущество физических лиц министерством финансов не использовались максимальные ставки, действовавшие в отдельных территориях в отношении объектов торгово-офисного назначения, что позволило принимать решения по снижению налоговой нагрузки. 

Основная часть местных решений по снижению налоговой нагрузки по налогу на имущество физлиц в отношении торгово-офисной недвижимости принималась в 2019 году с различными сроками начала действия, в том числе и по прошедшим налоговым периодам. 

Пониженные ставки  установлены в 21 муниципальном районе и городском округе.  Информация о муниципальных образованиях, не принявших данные решения, – приведена на слайде. 
Слайд 12   Льготы по земельному налогу на 1.09.2020

По земельному налогу большинство предоставленных льгот также имеют социальный характер:

участники, ветераны и инвалиды ВОВ, 

ветераны и инвалиды боевых действий,

инвалиды,

многодетные семьи и другие.

Технические льготы присутствуют в 6 муниципальных районах (с суммой более 0,2 млн. руб.).

Стимулирующие льготы приняты для субъектов инвестиционной деятельности в 3 территориях (в Онежском и в Виноградовском районах и  в  городе Северодвинск).

Слайд 13  Результаты работы МО в 2019 г. по изменениям НПА  по земельному налогу (в части льгот)

На следующем слайде показаны результаты работы МО в 2019 году по изменениям НПА по земельному налогу в части льгот. Всего за прошлый год отменено 33 неэффективных и технических льгот с бюджетным эффектом 13 млн. рублей, введено 67 льгот в основном социального характера и стимулирующие льготы в поселениях Виноградовского района и Северодвинске.
Слайд 14 Корректировки налоговых ставок и коэффициента К2  в 2019 г.

Далее представлена работа муниципальных образований в 2019 году по корректировке налоговых ставок по местным налогам и К2 по ЕНВД. 
Отмечу, что в прошлом году прошло самое большое число изменений нормативно-правовой базы по корректировке элементов налогообложения (в совокупности с изменением налоговой нагрузки по налогу на имущество физических лиц по объектам торгово-офисной недвижимости). 
Слайд 15 Меры поддержки в МО для развития экономики, принятые в 2020 г. в условиях распространения КОВИД-19

В условиях необходимости поддержки бизнеса муниципальными образованиями в текущем году принимались меры по снижению налоговой нагрузки. Результаты данных решений представлены на слайде.

Министерством финансов Архангельской области в этом году проведен анализ нормативно-правовых актов по местным налогам, проведена сверка с данными налоговых органов, при этом установлены отдельные несоответствия нормам Налогового кодекса, отсутствие актуальной информации в налоговых органах. В адрес глав муниципальных образований было направлено обзорное письмо, в котором даны рекомендации по улучшению работы.
Письмом Губернатора Архангельской области от 14.11.2019 муниципальным образованиям было рекомендовано рассмотреть вопрос по снижению ставок налога на имущество физических лиц в отношении объектов торгово-офисной недвижимости.
По результатам проводимой в 2020 году оценки налоговых расходов муниципальными образованиями планируется отмена 10 неэффективных налоговых льгот.

В предыдущие годы собственные доходы Архангельской области показывали хорошую динамику. Опережающими темпами поступали налоги от малого бизнеса. Несмотря на непростые условия функционирования экономики на Севере, отдаленность от рынков сбыта, недостаточно развитую инфраструктуру и повышенные расходы на оплату труда – индекс налогового потенциала Архангельской области приближен к среднему уровню по Российской Федерации. 

В 20-м году в условиях нестабильности на сырьевых рынках, распространения новой коронавирусной инфекции и влияния данной ситуации на экономическую активность наблюдается значительное сокращение собственных доходов консолидированного бюджета, в первую очередь – областного. 
В этих условиях главной задачей на перспективу является восстановление темпов роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Архангельской области, в том числе за счет совершенствования налогового законодательства, сохранения и развития налогооблагаемой базы, улучшения качества администрирования доходов. 

