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	1.
	О назначении на должности мировых судей Архангельской области
	Исполняющий обязанности председателя Архангельского областного суда
Д.А. Григорьев

	На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Приморского судебного района Архангельской области претендует Колосова Наталья Петровна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 1             Котласского судебного района Архангельской области претендует                             Лукина Анна Александровна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Виноградовского судебного района Архангельской области претендует Наваленова Екатерина Николаевна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 4           Октябрьского судебного района г. Архангельска претендует                                   Новикова Елена Николаевна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 1 Виноградовского судебного района Архангельской области претендует Савелова Ольга Владимировна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 5             Котласского судебного района Архангельской области претендует                        Тарамаева Екатерина Александровна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Холмогорского судебного района Архангельской области претендует Тучина Юлия Андреевна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 7                           Северодвинского судебного района Архангельской области претендует Андрущенко Татьяна Анатольевна (постановление 19 сессии 6 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 23 сентября 2015 г. № 936), получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 6                           Ломоносовского судебного района г. Архангельска претендует                                Замятина Светлана Сергеевна (постановление 19 сессии 6 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 23 сентября 2015 г. № 936), получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2                    Лешуконского судебного района Архангельской области претендует  Изотов Константин Эдуардович (постановление 11 сессии 5 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 24 марта 2010 г. № 422), получивший положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 5                           Октябрьского судебного района г. Архангельска претендует                                    Кораблина Евгения Андреевна (постановление 20 сессии 6 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 21 октября 2015 г. № 1024), получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 1                    Северодвинского судебного района Архангельской области претендует Попов Сергей Юрьевич (постановление 3 сессии 6 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 19 ноября 2013 г. № 132), получивший положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2                    Устьянского судебного района Архангельской области претендует                             Ручьев Николай Михайлович (постановление 20 сессии 6 созыва Архангельского областного Собрания депутатов от 21 октября 2015 г. № 1024), получивший положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на пятилетний срок полномочий.

	по плану
	Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка              № 2 Приморского судебного района Архангельской области Колосову Н.А. на 3-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка             № 1 Котласского судебного района Архангельской области Лукину А.А. на 3-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка           № 2 Виноградовского судебного района Архангельской области Наваленову Е.Н. на 3-летний срок полномочий. 
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка           № 4 Октябрьского судебного района              г. Архангельска Новикову Е.Н. на 3-летний срок полномочий. 
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка              № 1 Виноградовского судебного района Архангельской области Савелову О.В. на 3-летний срок полномочий. 
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка             № 5 Котласского судебного района Архангельской области Тарамаеву Е.А. на 3-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 2 Холмогорского судебного района Архангельской области Тучину Ю.А. на 3-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка                  № 7 Северодвинского судебного района Архангельской области Андрущенко Т.А. на 5-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка            № 6 Ломоносовского судебного района              г. Архангельска Замятину С.С. на 5-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка             № 2 Лешуконского судебного района Архангельской области Изотова К.Э. на 5-летний срок полномочий.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка            № 5 Октябрьского судебного района               г. Архангельска Кораблину Е.А. на 5-летний срок полномочий с 1 ноября 2018 года.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка             № 1 Северодвинского судебного района Архангельской области Попова С.Ю. на 5-летний срок полномочий с 1 декабря 2018 года.
Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка              № 2 Устьянского судебного района Архангельской области Ручьева Н.М. на 5-летний срок полномочий с 1 ноября 2018 года



