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	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 10 от 16 апреля 2019 года
11.00
муниципальное образование «Город Коряжма»
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	1
	«О внесении изменений в отдельные областные законы о выборах и референдумах» (пз7/71, второе чтение)
	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в связи                  со вступлением в силу ряда федеральных законов, действие которых направлено              на совершенствование избирательного процесса и установленного порядка голосования избирателей и участников референдума вне помещения для голосования.
В частности предлагается:
1) на выборах органов местного самоуправления сельских поселений  увеличить сумму, которую гражданин может использовать для избирательной компании без открытия специального избирательного счета, с 5 000 рублей до 15 000 руб.;
2) действие норм, регулирующих порядок голосования вне помещения для голосования на выборах, референдумах и при проведении голосования по отзыву распространить на избирателей, участников референдума,  внесенных в список избирателей, в отношении которых избрана мера пресечения, исключающая возможность посещения помещения для голосования;
3) исключения из областных законов положения о проведении голосования                по открепительным удостоверениям                   и досрочного голосования в случае совмещения дня голосования по отзыву Губернатора Архангельской области и выборных должностных лиц органов местного самоуправления и на областном (местном) референдуме с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти. 
Ко второму чтению поступили шесть поправок редакционно-технического характера избирательной комиссии Архангельской области, внесенных с учетом заключения Правительства Архангельской области о необходимости доработки  и внесения поправок, касающихся конкретизации отсылочных норм на действующие положения областного закона, и поправка редакционно-технического характера депутата областного Собрания депутатов Чеснокова И.А. 
Поступили положительные отзывы Губернатора Архангельской области, прокуратуры Архангельской области, администраций муниципальных образований «Город Коряжма» и «Мирный».
	вне плана
	рекомендовать принять закон во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	2
	«О внесении изменений в отдельные областные законы в целях совершенствования государственной политики в сфере противодействия коррупции» (пз7/89, второе чтение)
	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях совершенствования антикоррупционного законодательства Архангельской области и вносит изменения в пять областных законов: от 19 сентября 2001 года                    № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области»; от 26 ноября 2008 года                          № 626-31-ОЗ «О противодействии коррупции в Архангельской области»; от              20 мая 2009 года № 30-3-ОЗ «О статусе лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области;
от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области»; от 29 октября 2012 года № 562-34-ОЗ «Об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов Архангельской области», обусловленные приведением антикоррупционного законодательства Архангельской области                в соответствие с федеральным законодательством.
В связи с изменением федерального закона, для лиц, замещающих государственные должности Архангельской области (первого заместителя Губернатора Архангельской области – председателя Правительства Архангельской области, первого заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя председателя Правительства Архангельской области, министра Архангельской области, уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по правам ребенка, уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей), устанавливается дополнительное ограничение, запрещающее представлять интересы государственных служащих в выборном профсоюзном органе соответствующего органа в период осуществления ими полномочий по указанной должности. Перечень ограничений, запретов                   и обязанностей для указанных лиц приводится в соответствие со статьей 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Применительно к замещению должностей председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетной палаты Архангельской области  вводится ограничение, касающееся близкого родства или свойства с соответствующими должностными лицами.
Также законопроектом предлагается наделить Архангельское областное Собрание депутатов, Губернатора Архангельской области, а также отдельные государственные органы Архангельской области в сфере противодействия коррупции полномочиями по утверждению порядков предоставления разрешения государственным гражданским служащим Архангельской области на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения  в состав коллегиальных органов управления некоммерческих организаций. 
Законопроектом вводится положение, согласно которому на официальных сайтах Правительства Архангельской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» лицами, замещающими муниципальные должности, лицом, замещающим должность главы местной администрации, размещается информация о непредставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
С учетом изменений федерального закона, законопроектом закрепляются дополнительные требования к физическим    и юридическим лицам, претендующим                на получение аккредитации в качестве независимых экспертов, уполномоченных на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Архангельской области и проектов нормативных правовых актов Архангельской области.
Ко второму чтению законопроект подготовлен без поправок.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Архангельского областного суда, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому Автономному округу, Управления МВД России по Архангельской области, контрольно-счетной палаты Архангельской области, отзывы о поддержке законопроекта главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Вельский муниципальный район», глав администраций муниципальных образований «Мирный», «Город Коряжма».
	вне плана
	рекомендовать принять закон во втором чтении 

	3
	«О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области»
 (пз7/101, второе чтение)
	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Разработка законопроекта обусловлена практикой применения областного закона «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области».
Законопроектом предусмотрены следующие изменения:
1) урегулирован случай, когда последний день совершения действия, предусмотренного областным законом, приходится на день, признаваемый в соответствии с законодательством Российской Федерации выходным или нерабочим праздничным днем;
2) изменен с пяти до семи дней срок внесения в областное Собрание проектов областных законов в порядке законодательной необходимости;
3) скорректирован порядок рассмотрения законопроектов областным Собранием;
4) проведена юридико-техническая правка по тексту областного закона в части наименования правового управления областного Собрания, а также отдельных процедурных вопросов.
Ко второму чтению законопроект подготовлен без поправок.
На законопроект поступили положительные заключения Губернатора Архангельской области, правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому Автономному округу; отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Вельский муниципальный район», главы муниципального образования «Город Коряжма». 
	по плану
	рекомендовать принять закон во втором чтении 

	4
	О поддержке проектов федеральных законов, инициатив и обращений органов государственной власти субъектов Российской Федерации

	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	
	
	- поддержать проекты федеральных законов:
№ 657817-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О политических партиях» и статью 72 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в части передачи от политических партий избирательным комиссиям обязанности представлять в органы Минюста России сведения об участии политических партий в выборах);
№ 674572-7 «О внесении изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» ( в целях установления административной ответственности за отказ для представителя социально уязвимой категории населения в доступе к получению им товаров, работ или услуг на равных с другими гражданами условиях);
№ 677227-7 «О внесении изменения в статью 5.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» ( в целях установления административной ответственности за воспрепятствование работодателем осуществлению работником права на изменение кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата);
- не поддерживать проект федерального закона № 657072-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части назначения (избрания) мирового судьи на должность без ограничения срока полномочий»


	5
	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой  Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов 
	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	
	
	1) рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов: 
Охалова С.А., Паркина Ю.Н.,                 Сычеву Е.Л., Угрюмову И.Н.,              Трофимову М.Л., Фирсова И.В.,               Попова И.Л., Журавлеву Т.А., 
2) рекомендовать объявить благодарность Архангельского областного Собрания депутатов:
Панкратовой Н.П., Рогачеву А.В., Ткачуку А.В., Ковровой М.С.,                Дъяченко А.В., Тарутину С.Н.,               Юрачеву В.А., Петухову Н.В.,                  Богданову А.В., Верщагину А.Г.




