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	1
	О проекте областного закона                 «О Правительстве Архангельской области и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области» (пз7/132, второе чтение)               
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект обусловлен необходимостью актуализации отдельных положений областного закона              «О Правительстве Архангельской области                   и иных исполнительных органах государственной власти Архангельской области» с нормами федерального закона, судебной практикой, а также в связи                с внесением на рассмотрение областного Собрания депутатов проекта областного закона «О поправках             к Уставу Архангельской области».
В частности, поправками уточняется положение статьи 10 областного закона об обращении Губернатора Архангельской области с ежегодным посланием о социально-экономическом и общественно-политическом положении в Архангельской области, включающим основные направления бюджетной               и налоговой политики Архангельской области. Учитывая, что основные направления бюджетной и налоговой политики в Архангельской области являются отдельным документом, утверждаемым постановлением Правительства Архангельской области, и их разработка не совпадает с разработкой и представлением послания Губернатора Архангельской области, предлагается исключить положение, касающееся освещения вопросов бюджетной и налоговой политики.
В поправках конкретизирован правовой статус уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей                 и уполномоченного при Губернаторе Архангельской области по правам ребенка.
Законопроектом предусматривается полномочие Губернатора Архангельской области в формировании Общественной палаты Архангельской области, уточняется положение о полномочии первого заместителя Губернатора Архангельской области – председателя Правительства Архангельской области.

В соответствии с поправками в статью 19 областного закона Правительством Архангельской области обеспечиваются права коренных малочисленных народов Российской Федерации.
Изменения в статью 31 областного закона предусматривают создание управлений в структуре агентств и инспекций Архангельской области.
К законопроекту поступила одна поправка            Губернатора Архангельской области Орлова И.А.
На законопроект получены положительные заключения и отзывы правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской  области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому Автономному округу, главы муниципального образования «Город Коряжма», председателя городского Совета депутатов Мирного.
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом

	2
	О проекте областного закона                  «О внесении изменений в областной закон «О компетенции органов государственной власти Архангельской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны»                 и изменения в статью 5 областного закона «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей в Архангельской области» (пз7/143, второе чтение)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона от 1 мая 2019 года № 84-ФЗ                    «О внесении изменений в Федеральный закон               «О гражданской обороне», вступающего в силу                  29 октября 2019 года.
В целях реализации Основ государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года и Стратегии развития системы радиационной, химической и биологической защиты войск и населения Российской Федерации в мирное и военное время на период                   до 2025 года и дальнейшую перспективу, учитывая сокращение региональных центров по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям                            и ликвидации последствий стихийных бедствий, законопроектом предлагается уточнить полномочия Губернатора Архангельской области по утверждению положения об организации и о ведении гражданской обороны в Архангельской области, а также плана гражданской обороны и защиты населения Архангельской области, предусмотрев предварительное согласование таких нормативных правовых актов Губернатора Архангельской области с Главным управлением МЧС России по Архангельской области. 
Согласно законопроекту корректируется полномочие Правительства Архангельской области, связанное с созданием и обеспечением готовности сети наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны и защиты населения, под которым понимается деятельность специализированных государственных учреждений Архангельской области, подразделений исполнительных органов государственной власти Архангельской области и государственных организаций Архангельской области, осуществляющих функции наблюдения и контроля за радиационной, химической, биологической обстановкой на территории Архангельской области.
Должностные лица местного самоуправления, возглавляющие местные администрации городского поселения, муниципального района, городского округа Архангельской области (исполнительно-распорядительные органы городского поселения, муниципального района, городского округа Архангельской области) осуществляют руководство гражданской обороной на территориях соответственно городского поселения, сельского поселения Архангельской области и межселенной территории, городского округа Архангельской области.
Уточняются организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты I и II классов опасности, особо радиационно опасные и ядерно опасные производства и объекты, гидротехнические сооружения чрезвычайно высокой опасности и гидротехнические сооружения высокой опасности, на которые возложены обязанности по созданию и поддержанию                в состоянии готовности нештатных аварийно-спасательных формирований, а также локальных систем оповещения.
К полномочиям Правительства Архангельской области в сфере создания и деятельности аварийно-спасательных служб отнесено образование постоянно действующей комиссии по аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований и спасателей в Архангельской области. Законопроектом предлагается дополнить наименование указанной аттестационной комиссии, уточнив его               с учетом проведения такой комиссией аттестации также и граждан, приобретающих статус спасателя.
К законопроекту поступила одна поправка депутата областного Собрания депутатов Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
Поступили положительные отзывы Губернатора Архангельской области, прокуратуры Архангельской области, администраций муниципальных образований Архангельской области «Город Коряжма» и «Мирный», «Красноборский муниципальный район», Городской Думы муниципального образования Архангельской области «Город Коряжма».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом

	3
	О проекте областного закона                    «О внесении изменений в отдельные областные законы в части наименований муниципальных образований Архангельской области» (пз7/155, второе чтение)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях реализации в отдельных областных законах положений Федерального закона от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», направленного на совершенствование принципов территориальной организации местного самоуправления. Установлены требования                к наименованиям муниципальных образований – наименование муниципального образования должно содержать указание на его статус и субъект Российской Федерации, в котором расположено данное муниципальное образование. 
Законопроектом предлагается в соответствии                  с требованиями федерального законодательства внести соответствующие корреспондирующие изменения в 20 областных законов.
Предложенные изменения вступают в силу с 1 января 2020 года, но не ранее дня официального опубликования областного закона. Это обусловлено необходимостью завершения в 2019 году реализации отдельных положений областного закона от 17 декабря 2018 года № 35-4-ОЗ «Об областном бюджете                    на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»  части предоставления субсидий и их распределения между муниципальными образованиями Архангельской области.
В соответствии с законопроектом органы местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области должны привести в соответствие                с областным законом:
уставы муниципальных образований Архангельской области – в течение шести месяцев со дня вступления в силу положений областного закона;
иные муниципальные нормативные правовые акты муниципальных образований Архангельской области – в течение одного года со дня вступления в силу положений областного закона.
К законопроекту поступили две поправки: одна поправка Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и одна поправка депутата областного Собрания  депутатов Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
Поступили положительные отзывы Губернатора Архангельской области, прокуратуры Архангельской области, администраций муниципального образования Архангельской области «Город Коряжма», администрации и председателя Собрания депутатов муниципального образования Архангельской области «Устьянский муниципальный район», Городской Думы муниципального образования Архангельской области «Город Коряжма».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	4
	О проекте областного закона                 «О внесении изменений в статью 6 областного закона «О государственной гражданской службе        Архангельской области» и областной закон «О порядке присвоени  и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Архангельской области государственным гражданским служащим Архангельской области» (пз7/156, второе чтение)

	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях реализации в отдельных областных законах положений Федерального закона от 1 мая 2019 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), вступающего  в силу 31 июля 2019 года.
Федеральный закон направлен на обеспечение комплексного правового регулировании вопросов присвоения государственным гражданским служащим помимо классных чинов гражданской службы также классных чинов юстиции и дипломатических рангов, а также вопросов установления соответствия классных чинов государственной гражданской службы должностям государственной гражданской службы.
С учетом положений федерального законодательства законопроектом предлагается наделить Архангельское областное Собрание депутатов полномочием по установлению соответствия классных чинов государственной гражданской службы Архангельской области должностям государственной гражданской службы Архангельской области. 
Законопроект ко второму чтению подготовлен без поправок.
Поступили положительные отзывы Губернатора Архангельской области и прокуратуры Архангельской области.


	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении 

	5
	О проекте областного закона              «О внесении изменений в отдельные областные законы в целях совершенствования государственной политики в сфере противодействия коррупции» (пз7/157, второе чтение)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в связи с приведением антикоррупционного законодательства Архангельской области в соответствие с федеральным законодательством и предусматривает внесение изменений в следующие областные законы: от 29 ноября               1995 года № 22-18-ОЗ «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов»;                       от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»; от 5 марта 1999 года № 34-10-ОЗ «Об избирательной комиссии Архангельской области»; от 26 ноября 2008 года № 626-31-ОЗ «О противодействии коррупции в Архангельской области»; от 20 мая 2009 года № 30-3-ОЗ «О статусе лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области»; от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области».
Во исполнение положений федерального закона законопроектом закрепляются дополнительные обязанности в отношении лиц, замещающих государственные должности Архангельской области, их супругов и несовершеннолетних детей:
в течение трех месяцев со дня замещения гражданином государственной должности прекратить доверительное управление имуществом, которое предусматривает инвестирование в иностранные финансовые инструменты и учредителями управления в котором выступают указанные лица;
в течение шести месяцев со дня принятия наследства или передачи иностранных финансовых инструментов в результате доверительного управления наследственным имуществом (наследственного фонда, траста) закрыть счета (вклады), прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей  в иностранных банках и (или) осуществить отчуждение полученных иностранных финансовых инструментов, прекратить владение и (или) пользование иностранными финансовыми инструментами иным способом.
Также законопроектом предлагается наделить органы местного самоуправления городских округов, муниципальных районов и городских поселений Архангельской области полномочиями по утверждению порядка получения муниципальными служащими разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией, жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, товариществом собственников недвижимости в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления.
К законопроекту поступила редакционно-техническая поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А. 
На законопроект получены положительные заключения и отзывы правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, главы муниципального образования «Мирный», исполняющего обязанности главы               и председателя городской Думы муниципального образования «Город Коряжма», исполняющего обязанности главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Устьянский муниципальный район».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом

	6
	О проекте областного закона               «О внесении изменений в областной закон «О порядке принятия, опубликования и вступления                  в силу Устава Архангельской области и поправок к Уставу Архангельской области» (пз7/168, второе чтение)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях совершенствования областного законодательства, а также уточнения положений областного закона в связи с изменением структуры и наименований комитетов Архангельского областного Собрания депутатов.
К законопроекту поступили 2 поправки Губернатора Архангельской области Орлова И.А. 
На законопроект получены положительные заключения и отзывы правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому Автономному округу, главы и председателя Совета депутатов муниципального образования «Город Коряжма».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	7
	 О проекте областного закона              «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях» (пз7/177, второе чтение)

	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект направлен на создание необходимых условий для эффективной реализации органами местного самоуправления Архангельской области полномочий в сфере благоустройства. 
В областной закон «Об административных правонарушениях» предлагается внести изменения, связанные с установлением административной ответственности:
- за непринятие собственниками или иными законными владельцами объектов нежилого фонда мер по устранению надписей, рисунков, графических изображений, загрязнений в виде заливки краской, объявлений и рекламной информации на фасадах объектов нежилого фонда вне мест, специально отведенных органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области для размещения на фасадах таких объектов надписей, рисунков, объявлений и иных информационных материалов;
- за ненадлежащее содержание рекламных и информационных конструкций.
К законопроекту поступило 3 поправки: 1 поправка главы муниципального образования «Котлас» Бральнина А.В., прокуратуры Архангельской области и редакционно-техническая            поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А.
На законопроект получены положительные заключения и отзывы исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В., правового управления аппарата областного Собрания, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, Архангельского областного суда, Управления министерства внутренних дел России по Архангельской области, главы муниципального образования «Мирный», председателя городской Думы и главы муниципального образования «Город Коряжма», исполняющего обязанности главы и председателя  Собрания депутатов муниципального образования «Устьянский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	8
	 О проекте областного закона                «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях» (пз7/179, второе чтение)

	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Внесение законопроекта обусловлено изменением порядка зачисления административных штрафов                  за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 2.4 областного закона                         «Об административных правонарушениях», а также приведением отдельных его положений в соответствие с федеральным законодательством. 
Согласно предлагаемым изменениям в областной закон суммы административных штрафов по статье 2.4 областного закона (нарушение общественного порядка, выразившиеся в нарушении тишины и покоя граждан) будут зачисляться в местные бюджеты                 по нормативу 100 процентов. Реализация положений, предусмотренных законопроектом, позволит повысить заинтересованность органов местного самоуправления в осуществлении ими государственных полномочий в сфере административных правонарушений в части составления протоколов по данной статье. Предусматривается отлагательный срок вступления в силу соответствующих изменений   
При разработке указанных изменений в областной закон Правительством Архангельской области были учтены рекомендации комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления, данные                  по итогам проведенных парламентских мероприятий в муниципальных образованиях Архангельской области.
Кроме того, законопроектом исключается право должностных лиц органов местного самоуправления составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.11 КоАП РФ, при осуществлении муниципального финансового контроля.
Правительство Архангельской области наделяется полномочием по утверждению порядка хранения вещей и документов, изъятых уполномоченным должностным лицом исполнительного органа государственной власти Архангельской области или уполномоченным должностным лицом органа местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, до рассмотрения дела                                           об административном правонарушении.
К законопроекту поступило 3 поправки: 2 поправки Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и редакционно-техническая поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А. 
На законопроект получены положительные заключения и отзывы правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, Архангельского областного суда, Управления министерства внутренних дел России по Архангельской области, главы муниципального образования «Мирный», председателя городской Думы и исполняющего обязанности главы муниципального образования «Город Коряжма», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Устьянский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район».
	
	рекомендовать принять законопроект во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом

	9
	О проекте областного закона                 «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях» (пз7/182, в двух чтениях)
	Депутаты Архангельского областного 
Собрания депутатов Шерягин В.Г.,
Чесноков И.А.,
Порошина О.П.,
Сухарев В.Ю., 
Носарев А.Н.

	Проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «Об административных правонарушениях» разработан в связи со сложившейся судебной практикой Верховного Суда Российской Федерации, а также вступлением в силу с 17 июня 2019 года Федерального закона от 17 июня 2019 года                 № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Законопроектом предлагается исключить административную ответственность за нарушение срока оплаты стоимости перемещения на специализированную стоянку задержанного транспортного средства   и его хранения на данной стоянке (ст. 5.4 областного закона); за сброс складирование и (или) хранение мусора остатков растительности непринятие мер              по ликвидация свалок мусора остатков растительности а также за совершение указанных действий повлекших возгорание мусора остатков растительности (ст. 7.7 областного закона).
К законопроекту поступило 2 поправки: 1 поправка Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и редакционно-техническая поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А.
	вне плана
	перенести рассмотрение законопроекта на заседание комитета 23 сентября 2019 года

	10
	Об экспертном заключении Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу по результатам проведения правовой экспертизы              на областной закон от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ                             «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»                (вх. от 19 августа 2019 года                       № 29/02-4943/1645)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	Предлагается привести областной закон от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ « О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»» в соответствие с Конституцией Российской Федерации и федеральным законодательством, исключив положение, предусматривающее возможность установления                      дополнительных полномочий старосты уставом             муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления.
	
	согласиться с выводами заключения,
[bookmark: _GoBack] в связи            с внесением на рассмотрение 11 сессии областного Собрания               депутатов              проекта областного закона            «О внесении изменений            в отдельные областные законы в сфере правового регулирования организации  и осуществления местного  самоуправления          (вх. № пз7/211                          от 30.08.2019), предусматривающего необходимые изменения, направить           соответствующее письмо       в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу 

	11
	О проекте постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О внесении изменений в приложения № 1 и 2                                   к постановлению Архангельского областного Собрания депутатов  «Об утверждении положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Архангельской области, замещающих должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов,                и урегулированию конфликта интересов и о составе такой комиссии» (пп7/129)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	Проектом постановления предлагается внести             изменения, связанные с юридико-технической и             редакционной правкой, а также с исключением                    из  текста соответствующего постановления Архангельского областного Собрания депутатов персональных данных государственных гражданских служащих Архангельской области, замещающих должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов, лица, замещающего государственную должность Архангельской области.
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания.

	вне плана
	рекомендовать принять проект постановления

	12
	 О проекте постановления Архангельского областного Собрания депутатов «Об утверждении Порядка уведомления государственными гражданскими служащими Архангельской области, замещающими должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов, представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений» (пп7/130)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	В соответствии с положениями федерального и областного законодательства проектом постановления предлагается утвердить Порядок, определяющий процедуру уведомления государственными гражданскими служащими Архангельской области, замещающими должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов, представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания.
	вне плана
	рекомендовать принять проект постановления

	13
	О проекте постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О признании утратившими силу решения и отдельных постановлений Архангельского областного Собрания депутатов» (пп7/131)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	Проектом постановления предлагается признать утратившими силу 73 постановления Архангельского областного Собрания депутатов и 1 решение областного Собрания депутатов Архангельской области в связи с тем, что в настоящее время данные постановления не являются актуальными, а также содержат персональные данные (подпункты 1, 2, 7, 21 пункта 1 проекта). 
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания.
	вне плана
	рекомендовать принять проект постановления

	14
	О проекте постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О внесении изменений в отдельные постановления Архангельского областного Собрания депутатов» (пп7/132)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	Проектом постановления предлагается внести изменения в четыре постановления Архангельского областного Собрания депутатов.
1. В приложение к постановлению Архангельского областного Собрания депутатов от 24 июня 2009 года № 177 «Об утверждении положения о наградах Архангельского областного Собрания депутатов» вносятся уточняющие положения о предоставлении материалов к награждению Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов,                  к объявлению благодарности Архангельского областного Собрания депутатов. Устанавливается квота                   на награждение для организаций с численностью более 3000 человек.
2. В постановление Архангельского областного Собрания депутатов от 24 июня 2009 года № 178  «Об утверждении положений об удостоверении депутата Архангельского областного Собрания депутатов, о нагрудном знаке депутата Архангельского областного Собрания депутатов, их описании и образцах»                и приложения № 3 и 4 к данному постановлению вносятся изменения, предусматривающие описание нагрудного знака депутата Архангельского областного Собрания депутатов, исключаются положения             о его образце.
3. В приложение к постановлению Архангельского областного Собрания от 23 марта 2016 года             № 1210 «Об утверждении Положения о порядке сообщения государственными гражданскими служащими Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» для приведения  пункта 10            в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 19 сентября 2017 года № 431 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации в целях усиления контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции» вносятся изменения, касающиеся сроков предварительного рассмотрения уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
4. Приложение к постановлению Архангельского областного Собрания депутатов от 24 октября  2018 года № 71 «Об утверждении положения о комитетах Архангельского областного Собрания депутатов» дополняется положением о предварительном рассмотрении комитетами областного Собрания протестов, представлений, требований прокурора, экспертных заключений территориального органа Министерства юстиции Российской Федерации, действующего на территории Архангельской области, на областные законы и постановления Архангельского областного Собрания депутатов, актов антимонопольных органов  по областным законам, а также вопроса (вопросов) референдума Архангельской области или проекта областного закона, иного нормативного правового акта, предлагаемых для вынесения на референдум Архангельской области, на соответствие требованиям статьи 12 Федерального закона              от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статьи 6 областного закона от 15 июля 2003 года № 184-23-ОЗ                                «О референдуме Архангельской области».
Новым пунктом 4.1 устанавливается процедура рассмотрения таких документов.
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания.
	вне плана
	рекомендовать принять проект постановления
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	О проекте постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О конкурсной комиссии Архангельского областного Собрания депутатов для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов и конкурса на включение в кадровый резерв Архангельского областного Собрания депутатов» (пп7/133)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Проектом постановления в соответствии с требованиями действующего законодательства предлагается создать конкурсную комиссию Архангельского областного Собрания депутатов для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов и конкурса на включение в кадровый резерв Архангельского областного Собрания депутатов, действующую на постоянной основе, определить ее состав, сроки и порядок работы, а также методику проведения конкурса. 
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания.
	вне плана
	рекомендовать принять проект постановления
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	О поддержке проектов федеральных законов
	Заместитель председателя комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Шерягин В.Г.
	
	
	поддержать проекты федеральных законов:
№ 724173-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
№ 734339-7 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации                         об административных правонарушениях» (в части усиления административной ответственности за несоблюдение требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств);
№ 750505-7 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» в связи с совершенствованием осуществления воинского учета граждан на территориях муниципальных округов» (в части уточнения муниципальных образований, на территории которых осуществляется первичный воинский учет)
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	О рассмотрении ходатайств                 о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	
	
	рекомендовать: 
наградить Почетной грамотой Архангельского  областного Собрания депутатов Маурина В.Ю.,             Андреечеву И.А.,   Волкову Л.И.; 
объявить благодарность Архангельского областного Собрания депутатов коллективу филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Архангельской области и Ненецкому автономному округу








