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	1
	О проекте областного закона                    № пз7/240 «О внесении изменений                      в статью 14.3 областного закона  «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» и областной закон               «О противодействии коррупции              в Архангельской области» (второе чтение) 

	исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьев А.В/

 председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях совершенствования механизма противодействия коррупции                  на территории Архангельской области.
	В областных законах «О противодействии коррупции в Архангельской области» и «О правовом регулировании муниципальной службы                                 в Архангельской области» предусматриваются следующие изменения:
	Правительство Архангельской области наделяется полномочием по определению должностного лица, ответственного за включение сведений о всех лицах,            к которым было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, и исключение данных сведений из него в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. Орган государственной власти Архангельской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений обеспечивает включение данных сведений  в реестр;
	усовершенствуются полномочия органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции; устанавливаются требования к содержанию порядка решения, принимаемого представительным органом муниципального образования Архангельской области, в целях применения к лицам, замещающим муниципальные должности, мер ответственности, предусмотренных в областном законе; лицам, замещающим муниципальные должности депутатов представительных органов сельских поселений Архангельской области и осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, предоставляется право на представление уточненных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 
	расширяется перечень должностных лиц, уполномоченных направлять запросы о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую             или иную охраняемую законом тайну, запросы в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в отношении граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, включенных             в соответствующий перечень, муниципальных служащих, замещающих указанные должности, супруг (супругов) и несовершеннолетних детей таких граждан и муниципальных служащих в интересах муниципальных органов. Согласно законопроекту запросы могут направляться не только Губернатором Архангельской области, но и первым заместителем Губернатора Архангельской области – председателем Правительства Архангельской области, первым заместителем Губернатора Архангельской области, заместителем Губернатора Архангельской области.
К законопроекту поступило 2 поправки Губернатора Архангельской области Орлова И.А.              и редакционно-техническая поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А. 
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; отзывы                      об отсутствии замечаний на законопроект Управления министерства внутренних дел России по Архангельской области, глав муниципальных образований «Лешуконский муниципальный район», «Город Коряжма», «Мирный», и.о. главы и председателя Собрания депутатов муниципального образований «Устьянский муниципальный район».
Замечания комитета и прокуратуры Архангельской области, высказанные при рассмотрении законопроекта в первом чтении, учтены в поправке Губернатора Архангельской области.

	вне плана
	рассмотреть законопроект и принять его во втором чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов с учетом одобренных поправок

	2
	О проекте областного закона                № пз7/245 «О внесении изменений                 в отдельные областные законы в сфере административных правонарушений» (второе чтение) 

	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьев А.В./ 

председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроектом предлагается уточнить в областном законе «Об административных правонарушениях» административный состав, предусмотренный статьей 3.14, установив административную ответственность за неисполнение или нарушение решений антитеррористической комиссии в Архангельской области и (или) антитеррористической комиссии                               на территории муниципального образования Архангельской области. 
В качестве видов административных наказаний законопроектом предусматривается предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей, на должностных лиц – от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
В случае повторного совершения административного правонарушения, выразившегося в неисполнении или нарушении решений комиссий в течение года законопроектом предлагается увеличить размеры административных штрафов для граждан, должностных лиц и юридических лиц в два раза.
Полномочиями по составлению протоколов                по указанным административным правонарушениям законопроектом наделяются должностные лица органов местного самоуправления, а полномочиями                      по рассмотрению такой категории административных дел – административные комиссии. 
Согласно законопроекту его положения вступают в силу с 1 января 2020 года. 
Принятие областного закона потребует принятия постановления Правительства Архангельской области, вносящего изменение в постановление Правительства Архангельской области от 20 апреля                2010 года № 115-пп «О мерах по контролю за осуществлением органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области государственных полномочий Архангельской области   в сфере административных правонарушений».
К законопроекту поступило 4 поправки: 3 поправки Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и редакционно-техническая поправка депутата областного Собрания Чеснокова И.А. 
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту Управления министерства внутренних дел России по Архангельской области, главы и председателя городского Совета депутатов муниципального образования «Мирный», и.о. главы муниципального образования «Город Коряжма», главы муниципального образования «Лешуконский муниципальный район», врио главы муниципального образования «Плесецкий муниципальный район».
Предложения по законопроекту прокуратуры Архангельской области учтены в поправке Губернатора Архангельской области.

	вне плана
	рассмотреть законопроект и принять его во втором чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов с учетом одобренных поправок

	3
	О проекте областного закона                   № пз7/260 «О внесении изменений                 в областной закон «Об административных правонарушениях» (второе чтение)
	депутаты АОСД 
Чесноков И.А., 
Шерягин В.Г./

председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроект разработан в целях совершенствования положений областного закона «Об административных правонарушениях», касающихся определения должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 3.4 (невыполнение законных требований депутата Архангельского областного Собрания депутатов) и 3.8 (невыполнение законных требований депутата представительного органа муниципального образования Архангельской области).
Предлагается наделить должностных лиц аппарата Архангельского областного Собрания депутатов полномочием по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 3.4 областного закона. Должностные лица органов местного самоуправления соответствующих муниципальных образований будут составлять протоколы                                            об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 3.8 областного закона. 
Законопроектом также уточняется перечень субъектов указанных административных составов, из числа которых исключаются должностные лица организаций и общественных объединений.
Ко второму чтению законопроект подготовлен без поправок.
На законопроект получены положительные заключения и отзывы Губернатора Архангельской области, правового управления аппарата областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области, Управления министерства внутренних дел Российской Федерации по Архангельской области, отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту заместителя главы муниципального образования «Няндомский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Город Коряжма», глав муниципальных образований «Мирный», «Верхнетоемский муниципальный район».

	вне плана
	рассмотреть законопроект и принять его во втором чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов

	4
	О проекте областного закона                № пз7/170 «О внесении изменений                в статью 19 областного закона            «О порядке разработки, принятия                        и вступления в силу законов Архангельской области» (первое чтение)
	Депутаты Архангельского областного
Собрания депутатов Арсентьев И.В., Сергеева Л.П., Калинин А.С., Завьялов М.А., Зеленовский Н.Н./


	Проектом областного закона предлагается изменить срок, установленный для внесения поправок         к проектам областных законов, принятым в первом чтении – с 21 дня на 14 дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении на сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
На законопроект получены положительные заключения прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, отзыв о поддержке законопроекта и.о. председателя городского Совета муниципального образования «Мирный».
Согласно заключению Губернатора Архангельской области Орлова И.А. концепция законопроекта поддерживается. При этом указывается, что предусмотренный в настоящее время общий (за 21 день) срок подготовки поправок к проектам областных законов, принятым в первом чтении, согласуется с абзацами седьмым и восьмым пункта 1 статьи 19 областного закона «О порядке разработки, принятия                  и вступления в силу законов Архангельской области», согласно которым:
поправки к проекту областного закона, принятому в первом чтении, влекущие увеличение расходов или уменьшение доходов областного бюджета, не позднее 20 дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении на сессии областного Собрания направляются Губернатору Архангельской области для подготовки заключения. Заключение на такие поправки представляется Губернатором Архангельской области не позднее семи дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении                    на сессии областного Собрания;
поправки к проекту областного закона, принятому в первом чтении, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Архангельской области обязанности                   для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие, изменяющие или отменяющие ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Архангельской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской                      и инвестиционной деятельности, не позднее 20 дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении на сессии областного Собрания направляются Губернатору Архангельской области для подготовки заключения. Заключение на такие поправки представляется Губернатором Архангельской области не позднее семи дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении на сессии областного Собрания.
Законопроектом не предусмотрена корректировка указанных сроков внесения данных поправок к проектам областных законов, принятым в первом чтении (не позднее 20 дней до рассмотрения проекта областного закона во втором чтении на сессии областного Собрания), а также сроков представления Губернатором Архангельской области заключений на эти поправки в связи с предлагаемым законопроектом увеличением общего срока внесения поправок к проектам областных законов, принятым в первом чтении.
При этом сокращение сроков подготовки заключения Губернатора Архангельской области на указанные поправки к проектам областных законов, принятым в первом чтении, не будет поддерживаться. Это обусловлено тем, что эти сроки являются достаточными для рассмотрения и оценки Губернатором Архангельской области поправок к проектам областных законов, влекущих увеличение расходов или уменьшение доходов областного бюджета либо устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Архангельской области обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также для надлежащей подготовки на данные поправки заключений Губернатора Архангельской области.
В заключении правового управления аппарата областного Собрания депутатов отмечается, что предусмотренный в настоящее время срок внесения поправок (не позднее чем за 21 день до рассмотрения законопроекта во втором чтении на сессии областного Собрания) является наиболее приемлемым                   для работы с проектами областных законов, кроме того имеются редакционные замечания к законопроекту.
С учетом поступивших замечаний Губернатора Архангельской области Орлова И.А. и правового управления аппарата областного Собрания депутатов комитетом при подготовке законопроекта к рассмотрению в первом чтении на 10-й сессии областного Собрания депутатов инициаторам законопроекта рекомендовано доработать проект областного закона.

	вне плана
	учитывая, что к рассмотрению представлен законопроект в прежней редакции, предлагается проект областного закона отклонить

	5
	О проекте областного закона             № пз7/281 «О внесении изменений                 в областной закон «О мировых судьях Архангельской области» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области
Орлов И.А./
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Законопроект разработан в целях совершенствования областного закона «О мировых судьях Архангельской области» с учетом практики его применения. 
В частности, изменениями в статье 11.1 областного закона урегулированы отдельные вопросы процедуры освоения судьями программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации с учетом положений статьи 76 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также применяемого в настоящее время Положения о дополнительном профессиональном образовании мировых судей Архангельской области, утвержденного постановлением агентства по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области от 29 августа 2012 года № 4. Законопроектом определены этапы организации обучения мировых судей по дополнительным профессиональным программам, предусматривающие разработку, согласование и утверждение агентством по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области планов обучения по программам профессиональной переподготовки и повышения квалификации, заключение соответствующих государственных контрактов и договоров, а также возмещение мировым судьям расходов, связанных с прохождением ими обучения по программам профессиональной переподготовки и повышения квалификации.
Доступ к информации о деятельности мировых судей обеспечивается в порядке, установленном областным законом от 28 июня 2010 года № 173-14-ОЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности мировых судей». Законопроектом предлагается отразить это в новой статье 11.2 областного закона. 
Вносятся изменения уточняющего характера в положения статей 1, 2, 5, 5.1, 12 областного закона.
Принятие областного закона «О внесении изменений в областной закон «О мировых судьях Архангельской области» потребует:
1) внесения изменений в Положение об агентстве по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области, утвержденное постановлением Правительства Архангельской области от 18 декабря 2009 года № 226-пп;
2) признания утратившим силу Положения о дополнительном профессиональном образовании мировых судей Архангельской области, утвержденного постановлением агентства по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области от 29 августа 2012 года № 4.
На законопроект получено положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания депутатов.

	вне плана
	принять проект областного закона в первом чтении            на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов

	6
	О проекте областного закона               № пз7/261 «Об описании границ территорий Приморского муниципального района Архангельской области и вновь образованных в его составе муниципальных образований» (в 2-х чтениях)
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьев А.В./

заместитель министра – начальник управления архитектуры и градостроительства министерства строительства и архитектуры Архангельской области
Строганова С.Ю.
	Законопроект подготовлен в целях обеспечения реализации:
комплексного плана мероприятий по внесению                 в государственный кадастр недвижимости сведений        о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований и границах населенных пунктов в виде координатного описания, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 года                    № 2444-р. Согласно пункту 11 данного комплексного плана органы государственной власти субъектов Российской Федерации должны обеспечить внесение изменений в законодательные акты субъектов Российской Федерации об установлении границ муниципальных образований, входящих в их состав, в части описания границ муниципальных образований (при необходимости);
государственного контракта от 1 ноября 2018 года № 22901164135 18 000001 на выполнение землеустроительных работ по описанию местоположения границы Архангельской области и границ муниципальных образований Архангельской области, внесение сведений о них в Единый государственный реестр недвижимости (далее – государственный контракт), заключенного между министерством строительства              и архитектуры Архангельской области (далее – министерство), с одной стороны, и акционерным обществом «Российский государственный центр инвентаризации и учета объектов недвижимости – Федеральное бюро технической инвентаризации», с другой стороны. 
Согласно части 2 статьи 10 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» границы территорий муниципальных образований устанавливаются и изменяются законами субъектов Российской Федерации.
В настоящее время в Архангельской области приняты соответствующие областные законы об описании границ территорий всех городских округов 
и муниципальных районов Архангельской области,     за исключением описания границ территории муниципального образования «Приморский муниципальный район». 
Государственным контрактом предусмотрено внесение сведений в Единый государственный реестр недвижимости о границах муниципальных районов                  и городских округов Архангельской области, в том числе муниципального образования «Приморский муниципальный район» и поселений, входящих в его состав, до конца 2019 года.
В соответствии с пунктом 3 положения о согласовании и утверждении землеустроительной документации, создании и ведении государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2002 года                 № 514, и договором о проведении землеустройства согласование с заинтересованными органами местного самоуправления карт (планов) объектов землеустройства осуществлено разработчиком и заказчиком.
Министерством строительства и архитектуры             Архангельской области в администрацию муниципального образования «Приморский муниципальный район» и администрации всех муниципальных образований, входящих в состав Приморского муниципального района (поселений «Боброво-Лявленское», «Заостровское», «Катунинское», «Лисестровское», «Островное», «Пертоминское», «Приморское», «Соловецкое», «Талажское», «Уемское», архипелаг Земля Франца-Иосифа и остров Виктория), направлены для согласования карты (планы) объектов землеустройства в составе землеустроительных дел в части определения границ территорий муниципального образования «Приморский муниципальный район»           и вновь образованных в его составе муниципальных образований и  получены ответы о согласовании указанных карт (планов) объектов землеустройства.
Учитывая изложенное, законопроектом предлагается:
утвердить план границ территорий муниципального образования «Приморский муниципальный район» и вновь образованных в его составе муниципальных образований; 
утвердить описание границ территорий указанных муниципальных образований.
Согласно законопроекту его положения вступают в силу с 1 января 2020 года. Это обусловлено тем, что с этого времени вступает в силу областной закон  от 30 сентября 2019 года № 135-10-ОЗ «О внесении изменений в отдельные областные законы в части наименований муниципальных образований Архангельской области». Данным областным законом уточняются наименования в том числе Приморского муниципального района и муниципальных образований, входящих в его состав.
Принятие законопроекта потребует:
1) внесение изменений в областные законы:
от 24 мая 2000 года № 207-29-ОЗ «О границах судебных участков мировых судей в Архангельской области»;
от 23 сентября 2004 года № 258-внеоч.-ОЗ «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области»;
от 16 февраля 2017 года № 513-32-ОЗ «О схеме одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Архангельского областного Собрания депутатов в 2017 – 2026 годах»;
2) внесение изменений в постановления Правительства Архангельской области:
постановление Правительства Архангельской области от 15 апреля 2014 года № 157-пп «Об определении на территории Архангельской области мест выгрузки уловов водных биологических ресурсов, добытых (выловленных) при осуществлении прибрежного рыболовства, рыбной и иной продукции, произведенной из таких уловов на судах рыбопромыслового флота, в живом, свежем и охлажденном виде»;
перечень местностей, удаленных от сетей связи, в которых организации или индивидуальные предприниматели, применяющие контрольно-кассовую технику при осуществлении расчетов, могут применять контрольно-кассовую технику в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных, утвержденный постановлением Правительства Архангельской области от 31 января 2017 года № 32-пп.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов и прокуратуры Архангельской области, отзыв об отсутствии замечаний и согласовании главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район».
К законопроекту поступили 5 поправок депутата областного Собрания Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
	вне плана
	в соответствии с пунктом 2 статьи 33 Устава Архангельской области принять законопроект в двух чтениях на 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	О проекте областного закона               № пз7/265 «О внесении изменений                 в приложение к областному закону «О границах судебных участков мировых судей в Архангельской области» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области
Орлов И.А./
руководитель агентства по организационному обеспечению деятельности мировых судей Архангельской области
Проселков А.Ю.
	Законопроект разработан в целях совершенствования деятельности мировых судей на территории муниципального образования «Плесецкий муниципальный район» Архангельской области, а также обеспечения доступа граждан к правосудию. 
В целях обеспечения равномерной нагрузки мировых судей судебных участков № 1 и № 2 законопроектом предлагается исключить отдельные населенные пункты, улицы и переулки из границ судебного участка № 1 и включить их в границы судебного участка № 2.
Согласно законопроекту мировой судья судебного участка № 2 в пределах своей компетенции отправляет правосудие на территории городского поселения «Обозерское», где проживает 3 260 человек, а также на отдельной территории рабочего поселка Плесецк городского поселения «Плесецкое».
Изменение границ судебных участков № 1 и № 2 обеспечит выравнивание нагрузки мировых судей данных судебных участков, а также доступность и эффективность правосудия на территории муниципального образования «Плесецкий муниципальный район» Архангельской области.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту и.о. главы муниципального образования «Город Коряжма», главы и председателя городского Совета депутатов муниципального образования «Мирный».

	вне плана
	принять проект областного закона в первом чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	 О проекте областного закона               № пз7/268 «О внесении изменений                в областной закон «О противодействии коррупции в Архангельской области» (первое чтение) 
	Губернатор Архангельской области
Орлов И.А./
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Законопроект разработан в целях совершенствования мер по противодействию коррупции в государственных (муниципальных) учреждениях Архангельской области и государственных (муниципальных) унитарных предприятиях Архангельской области.
В областном законе предлагается определить процедуру предотвращения или урегулирования конфликта интересов в отношении руководителей и работников государственных (муниципальных) учреждений Архангельской области и государственных (муниципальных) унитарных предприятий Архангельской области.
В соответствии с федеральной нормой, законопроектом устанавливается требование о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе                   и обязательствах имущественного характера депутатами представительных органов сельских поселений Архангельской области, осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе, для размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области (для опубликования средствами массовой информации).
Принятие областного закона потребует:
1) внесения изменений в постановление Правительства Архангельской области от 27 ноября                2012 года № 529-пп «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Архангельской области, и руководителями государственных учреждений Архангельской области сведений о доходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера» в части утверждения формы заявления руководителя государственного учреждения Архангельской области и руководителя государственного унитарного предприятия Архангельской области               о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также порядок поступления такого заявления;
[bookmark: _GoBack]2) принятия постановлений Правительства Архангельской области, утверждающих:
положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов в отношении руководителей государственных учреждений Архангельской области и государственных унитарных предприятий Архангельской области;
положение о комиссии исполнительного органа государственной власти Архангельской области по урегулированию конфликта интересов в отношении руководителей подведомственных государственных учреждений Архангельской области и государственных унитарных предприятий Архангельской области;
типовое положение по принятию работниками государственных учреждений Архангельской области                      и государственных унитарных предприятий Архангельской области мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов;
типовое положение о комиссиях государственных учреждений Архангельской области и государственных унитарных предприятий Архангельской области по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов, прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту и.о. главы муниципального образования «Город Коряжма», главы и председателя городского Совета муниципального образования «Мирный».
	вне плана
	принять проект областного закона в первом чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	О проекте областного закона                  № пз7/269 «О внесении изменений               в статью 49 областного закона             «О выборах Губернатора Архангельской области» (первое чтение)
	Депутаты Архангельского областного 
Собрания депутатов Шерягин В.Г.,
Чесноков И.А.

	Законопроектом предлагается уточнить терминологию действующих положений, регулирующих финансовое обеспечение избирательных комиссий. 
Данные изменения разработаны с учетом особенностей организации избирательной кампании по выборам Губернатора Архангельской области, которые проводятся по единому избирательному округу, включающему в себя всю территорию Архангельской области, в том числе Ненецкий автономный округ. Предлагается предусмотреть, что в связи с подготовкой и проведением выборов Губернатора Архангельской области за счет средств областного бюджета финансируется оплата труда членов и работников аппаратов избирательных комиссий Архангельской области и Ненецкого автономного округа.
Принятие законопроекта не повлечет дополнительных финансовых расходов из областного бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Архангельской области, так как не предполагает увеличение размера денежных средств, выделяемых из областного бюджета на подготовку и проведение выборов Губернатора Архангельской области.
Принятие законопроекта не потребует отмены или изменения областных законов и иных нормативных правовых актов Архангельской области.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата областного Собрания депутатов и управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, отзывы об отсутствии замечаний исполняющего обязанности главы муниципального образования «Город Коряжма», главы муниципального образования «Мирный», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Плесецкий муниципальный район».
В заключении Губернатора Архангельской области и отзыве прокуратуры Архангельской области при поддержке концепции законопроекта содержатся замечания.

	вне плана
	принять проект областного закона в первом чтении на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	О проекте областного закона                 № пз7/284 «Об утверждении                  Дополнительного соглашения                 к Дополнительным соглашениям              от 3 сентября 2014 года                      и от 22 февраля 2019 года к Договору между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации от 5 июня 2014 года» (законодательная необходимость – в двух чтениях)
	Губернатор Архангельской области
 Орлов И.А./
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Согласно Дополнительному соглашению от 10 октября 2019 года (далее – Дополнительное оглашение) срок действия Договора между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации от 5 июня 2014 года (далее – Договор) продлен на один год – до 31 декабря 2022 года включительно. Срок действия этого Дополнительного соглашения также определен до 31 декабря 2022 года.
Дополнительное соглашение к Договору утверждено принятым на одиннадцатой сессии Архангельского областного Собрания депутатов 23 октября 2019 года областным законом «Об утверждении Дополнительного соглашения к Договору между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации                    от 5 июня 2014 года».
В настоящее время к Договору имеются еще два Дополнительных соглашения:
Дополнительное соглашение от 3 сентября 2014 года (в части расторжения Дополнительного соглашения от 2 сентября 2014 года к Договору между органами государственной власти Архангельской области и Ненецкого автономного округа об осуществлении отдельных полномочий Архангельской области на территории Ненецкого автономного округа в сфере дорожной деятельности от 21 мая 2012 года);
Дополнительное соглашение от 22 февраля 2019 года (в части установления нормативов зачисления в бюджет Ненецкого автономного округа государственной пошлины, собираемой на территории Ненецкого автономного округа).
Дополнительное соглашение от 3 сентября 2014 года к Договору и Дополнительное соглашение             от 22 февраля 2019 года к Договору, являющиеся неотъемлемыми частями Договора, действуют                до 31 декабря 2021 года. С учетом продления срока действия Договора до 31 декабря 2022 года возникла необходимость в корректировке сроков действия       таких Дополнительных соглашений.
Учитывая это, законопроектом предлагается утвердить Дополнительное соглашение к указанным Дополнительным соглашениям к Договору, согласно которому срок действия таких Дополнительных            соглашений к Договору устанавливается до 31 декабря 2022 года.
Принятие законопроекта не потребует отмены или изменения областных законов и иных нормативных правовых актов Архангельской области.
В соответствии с дефисом четвертым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления                    в силу законов Архангельской области» законопроект                                           об изменении расходных обязательств Архангельской области, необходимых для внесения изменений в областной закон об областном бюджете, внесен Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости.
На законопроект поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания депутатов.

	вне плана
	в соответствии со статьями 11.1 и 16 областного закона от 19 сентября 2001 года № 62-8-03 «О порядке разработки, принятия               и вступления в силу законов Архангельской области» принять законопроект в двух чтениях на 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов

	11
	 О проекте постановления                       № пп7/167 «О признании утратившими силу отдельных постановлений Архангельского областного Собрания депутатов и пункта 1 постановления Архангельского областного Собрания депутатов  «О внесении изменений в отдельные постановления Архангельского областного Собрания депутатов»
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	В связи с внесением изменений в областное законодательство в части регулирования отношений, связанных с предоставлением депутату областного Собрания отдельного помещения для проведения приема избирателей в избирательном округе (проект областного закона «О внесении изменений в статью 8 областного закона «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» принят в первом чтении на 12-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов 13 ноября 2019 года), подлежат признанию утратившими силу шесть постановлений Архангельского областного Собрания депутатов.
Предусматривается, что возмещение расходов органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в соответствии             с постановлением Архангельского областного Собрания депутатов от 30 июня 2011 года № 939 «О порядке и нормах возмещения расходов на обеспечение деятельности депутатов Архангельского областного Собрания депутатов и их помощников в избирательных округах» будет производиться по обязательствам, возникшим по 31 декабря 2019 года включительно.
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата областного Собрания депутатов.

	вне плана
	принять проект постановления на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов 
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	О проекте постановления                        № пп7/171 «Об утверждении плана мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов                            по противодействию коррупции на 2020 год»
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	В целях реализации Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля                 2010 года № 460, и в связи с истечением срока действия плана мероприятий областного Собрания по противодействию коррупции на 2019 год, проектом постановления предлагается утвердить план мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов                                   по противодействию коррупции на 2020 год. 
По заключению правового управления аппарата областного Собрания депутатов проект постановления может быть рассмотрен на сессии областного Собрания.

	по плану
	принять проект постановления на очередной 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	О рассмотрении ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.

	
	
	наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Шошину О.С.
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	О поддержке обращения Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обновления парка пожарных автомобилей в субъектах Российской Федерации
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	В целях повышения оперативности тушения пожаров, обеспечения пожарной безопасности и улучшения технической укомплектованности пожарных подразделений в противопожарных службах субъектов Российской Федерации необходима реализация мероприятий по обновлению парка пожарных автомобилей.
Основываясь на опыте реализации Правительством Российской Федерации Программы поддержки автомобильной промышленности по приобретению Минпромторгом России за счет средств федерального бюджета новых школьных автобусов и автомобилей скорой и неотложной медицинской помощи,                               в обращении предлагается включить закупку пожарных автомобилей для противопожарных служб субъектов Российской Федерации в подпрограмму 1 «Развитие транспортного и специального машиностроения» государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение                   ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации                    от 15 апреля 2014 года № 328.
	
	поддержать обращение Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу обновления парка пожарных автомобилей в субъектах Российской Федерации на 13-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов
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	Об итогах работы комитета                      за 2019 год

	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	
	
	подведены итоги проделанной работы за 2019 год, которые будут отражены               в отчете комитета 





