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	РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 13 от 25 мая 2020 года
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кабинет № 503

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
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	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2020 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
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	1.
	О проекте областного закона                № пз7/352 «О внесении изменений                    в отдельные областные законы в целях государственной поддержки создания и развития муниципальных округов Архангельской области» (законодательная необходимость, в 2-х чтениях)
	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
Первый заместитель руководителя 
администрации            Губернатора Архангельской области           и Правительства Архангельской области 
Дементьев И.А.

	Постановлением Правительства Архангельской области от 2 июня 2015 года            № 200-пп (в ред. от 31.03.2020) утверждена Концепция создания и развития муниципальных округов Архангельской области.               В ней, в частности, обосновывается необходимость совершенствования территориальной организации местного самоуправления                в Архангельской области, цели и задачи создания муниципальных округов Архангельской области, определяются формы государственной поддержки муниципальных округов Архангельской области.
Концепция законопроекта предусматривает создание комплекса мер государственной поддержки образования и дальнейшего развития муниципальных округов Архангельской области в целях:
обеспечения устойчивого и комплексного социально-экономического развития муниципальных образований Архангельской области и повышения качества жизни их жителей;
повышения эффективности муниципального управления в целях создания условий для обеспечения качественного решения органами местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области вопросов местного значения.
Законопроектом предлагается внести изменения в следующие областные законы:
от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (далее – областной закон № 259-внеоч.-ОЗ);
от 20 сентября 2005 года № 84-5-ОЗ                 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» (далее – областной закон № 84-5-ОЗ);
от 27 сентября 2006 года № 222-12-ОЗ            «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»;
от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ                  «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений»;
от 24 сентября 2010 года № 203-15-ОЗ             «О предоставлении из областного бюджета субсидий бюджетам муниципальных районов Архангельской области на софинансирование расходов по созданию условий                 для обеспечения поселений услугами торговли и бюджетам городских округов Архангельской области на софинансирование расходов по созданию условий для обеспечения жителей городских округов Архангельской области услугами торговли»;
от 24 октября 2011 года № 350-25-ОЗ              «О дорожном фонде Архангельской области».
Законопроектом предлагается:
 дополнить областной закон                                № 259-внеоч.-ОЗ новой главой, предусматривающей правовое регулирование государственной поддержки создания и развития муниципальных округов Архангельской области (далее – государственная поддержка);
предусмотреть финансово-экономические и социальные меры государственной поддержки муниципальных округов.
Законопроектом предусмотрена правовая возможность:
наделения органов местного самоуправления муниципальных округов Архангельской области государственными полномочиями по предоставлению меры социальной поддержки на неопределенный срок, предлагается методика расчета объема финансовых средств для осуществления государственных полномочий по выплате меры социальной поддержки; 
участия муниципальных округов Архангельской области в межбюджетных отношениях наряду с городскими округами, поселениями и муниципальными районами Архангельской области;
предоставления из областного бюджета субсидий местным бюджетам муниципальных округов Архангельской области на софинансирование расходов по созданию условий для обеспечения жителей муниципальных округов Архангельской области услугами торговли.
Законопроектом предусмотрено установление размера субсидий местным бюджетам муниципальных округов Архангельской области из дорожного фонда Архангельской области на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, осуществляемой за счет бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов.
Предлагаемый законопроектом комплекс мер государственной поддержки образования и дальнейшего развития муниципальных округов Архангельской области повлечет возникновение расходных обязательств  Архангельской области, необходимых для учета в областном законе от 13 декабря                  2019 года № 188-13-ОЗ «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» и проекте областного закона об областном бюджете на 2021 года                   и на плановый период 2022 и 2023 годов,              в том числе в областной адресной инвестиционной программе и государственных программах Архангельской области.
В соответствии с дефисом четвертым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» Губернатор Архангельской области вправе внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов, в том числе об установлении (изменении) расходных обязательств Архангельской области, необходимых                  для внесения изменений в областной закон об областном бюджете, а также для учета                  в проекте областного закона об областном бюджете при его рассмотрении и принятии.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов и прокуратуры Архангельской области. 
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений председателя правления ассоциации «Совет муниципальных образований Архангельской области», глав муниципальных образований «Ленский муниципальный район», «Пинежский муниципальный район», «Верхнетоемский муниципальный район», «Город Коряжма», «Вилегодский муниципальный район», «Котлас», «Коношский муниципальный район», «Плесецкий муниципальный район», «Приморский муниципальный район», «Город Архангельск», «Котласский муниципальный район», «Город Новодвинск», «Красноборский муниципальный район», «Виноградовский муниципальный район», «Холмогорский муниципальный район», «Северодвинск», «Онежский муниципальный район», «Лешуконский муниципальный район», исполняющего обязанности главы муниципального образования «Устьянский муниципальный район», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Мезенский муниципальный район», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Вельский муниципальный район», главы и председателя городского Совета депутатов городского округа Архангельской области «Мирный», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Каргопольский муниципальный район».
К законопроекту поступили четыре поправки: 
три поправки исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В. технико-юридического характера;
одна поправка депутата Архангельского областного   Собрания депутатов    Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
	вне плана
	Рекомендовать на основании абзаца третьего пункта 2 статьи 16 областного закона  от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ            «О порядке разработки, принятия и вступления            в силу законов Архангельской области» принять закон в двух чтениях             на очередной 17-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов             с учетом поправок, одобренных комитетом.

	2.
	О проекте областного закона                 № пз7/353 «О внесении изменений                    в отдельные областные законы                 в связи с созданием муниципальных округов Архангельской              области» (законодательная необходимость, в 2-х чтениях)
	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации            Губернатора Архангельской области           и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Законопроект подготовлен в связи с разработкой проектов областных законов:
«О преобразовании городского и сельских поселений Каргопольского муниципального района Архангельской области путем           их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области»;
«О внесении изменений в отдельные областные законы в целях государственной поддержки создания и развития муниципальных округов Архангельской области». 
Разработка указанных проектов областных законов обоснована введением  с 1 мая 2019 года в соответствии с Федеральным законом 
от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» нового вида муниципальных образований – муниципальных округов.
Принятие данных проектов областных законов повлечет необходимость внесения соответствующих изменений в отдельные областные законы в части учета в законодательстве Архангельской области наличия муниципальных округов Архангельской области. Учитывая значительное количество таких областных законов, законопроектом предлагается внести изменения, прежде всего,  в те областные законы, без которых реализация положений указанных проектов областных законов будет затруднительной.               К ним относятся областные законы:
от 3 июня 2003 года № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях»;
от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;
от 2 марта 2005 года № 4-2-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
от 20 сентября 2005 года № 84-5-ОЗ                 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями»;
от 27 сентября 2006 года № 222-12-ОЗ              «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»;
от 8 ноября 2006 года № 268-13-ОЗ                    «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области»;
от 29 октября 2008 года № 578-30-ОЗ                «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Архангельской области»;
от 2 июля 2013 года № 712-41-ОЗ              «Об образовании в Архангельской области».
Законопроектом предлагается:
внести изменения в части определения статуса старост сельских населенных пунктов в муниципальных округах Архангельской области, порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в муниципальных округах Архангельской области, порядка определения границ прилегающих территорий в целях организации благоустройства территорий муниципальных округов Архангельской области по аналогии с существующим правовым регулированием, действующим                 на территориях муниципальных районов               и городских округов Архангельской области;
включить отдельные полномочия органов местного самоуправления муниципальных округов Архангельской области в сфере градостроительной деятельности в число перераспределяемых для осуществления органами государственной власти Архангельской области по аналогии с ранее перераспределенными в данной сфере полномочиями органов городских округов Архангельской области; 
определить статус и порядок избрания глав муниципальных округов Архангельской области, наименования и сроки полномочий представительных органов и глав муниципальных округов Архангельской области;
урегулировать отношения, связанные                   с прохождением муниципальной службы             в органах местного самоуправления муниципальных округов Архангельской области. При этом должности муниципальной службы в органах местного самоуправления            муниципальных округов Архангельской области предлагается приравнять к должностям муниципальной службы в органах местного самоуправления городских округов Архангельской области;
внести изменения в части урегулирования отношений, связанных с проведением выборов в представительные органы муниципальных округов Архангельской области.                За основу предлагается взять существующее правовое регулирование процедуры проведения выборов в представительные органы муниципальных районов и городских округов Архангельской области;
наделить органы местного самоуправления муниципальных округов Архангельской области государственными полномочиями того же объема, что и органы местного самоуправления муниципальных районов Архангельской области. Законопроектом предусмотрены взаимосвязанные с этим изменения в трех областных законах. Это обусловлено тем, что органам местного самоуправления переданы для осуществления отдельные государственные полномочия Архангельской области в сфере административных правонарушений, по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству.
Изменения, предлагаемые законопроектом, направлены на урегулирование отношений, связанных с финансовым обеспечением образовательной деятельности в муниципальных округах Архангельской области, по аналогии с финансовым обеспечением образовательной деятельности в муниципальных районах и городских округах Архангельской области.
Законопроектом предусматривается в том числе:
1) осуществление органами местного самоуправления муниципальных округов Архангельской области государственных полномочий Архангельской области в сфере административных правонарушений. При этом ответственные секретари административных комиссий, образуемых в муниципальных округах Архангельской области, осуществляют свою деятельность на постоянной оплачиваемой основе (по аналогии           с ответственными секретарями административных комиссий, образуемых в городских округах Архангельской области); 
2) зачисление сумм административных штрафов за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями 2.1 (нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах), 2.4 (нарушение тишины и покоя граждан), 3.14 (неисполнение или нарушение решения антитеррористической комиссии на территории муниципального образования), 8.7 (нарушение упрощенного порядка предоставления торговых мест на сельскохозяйственном рынке)           и 8.11 (нарушение порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них) областного            закона от 3 июня 2003 года № 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях» также в местные бюджеты муниципальных округов Архангельской области.
В связи с вышеизложенным принятие законопроекта потребует учета его положений в межбюджетных отношениях, а также повлечет необходимость учета его положений в проекте областного закона об областном бюджете на 2021 год  и на плановый период 2022 и 2023 годов при его рассмотрении и принятии.
В соответствии с дефисом четвертым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года                 № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» Губернатор Архангельской области вправе внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов в том числе об установлении, изменении или отмене расходных обязательств Архангельской области, изменении порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, необходимых для учета в проекте областного закона                    об областном бюджете при его рассмотрении и принятии.
Принятие областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы             в связи с созданием муниципальных округов Архангельской области» потребует внесения изменений в подзаконные нормативные правовые акты Архангельской области, регулирующие отношения, связанные с созданием муниципальных округов Архангельской            области.
На законопроект поступило положительное заключение правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов. 
Замечания управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу и прокуратуры Архангельской области носят технико-юридический характер. Прокуратурой области обращено внимание на необходимость исключить возложение на муниципальные округа полномочий по расчету и предоставлению поселениям субвенций на осуществление полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету                              на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений председателя правления ассоциации «Совет муниципальных образований Архангельской области», глав муниципальных образований «Ленский муниципальный район», «Верхнетоемский муниципальный район», «Город Коряжма», «Вилегодский муниципальный район», «Котлас», «Плесецкий муниципальный район», «Приморский муниципальный район», «Город Архангельск», «Котласский муниципальный район», «Город Новодвинск», «Красноборский муниципальный район», «Шенкурский муниципальный район», «Виноградовский муниципальный район», «Холмогорский муниципальный район», «Лешуконский муниципальный район», «Северодвинск», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Пинежский муниципальный район», главы  и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Каргопольский муниципальный район», главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Коношский муниципальный район», председателя городского Совета депутатов муниципального образования «Мирный».
К законопроекту поступили пять поправок: 
четыре поправки временно исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В.;
одна поправка депутата Архангельского областного Собрания депутатов Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
	вне плана
	Рекомендовать на основании абзаца третьего пункта 2 статьи 16 областного закона  от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ            «О порядке разработки, принятия и вступления            в силу законов Архангельской области» принять закон в двух чтениях             на очередной 17-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов             с учетом поправок, одобренных комитетом.

	3.
	О проекте областного закона                  № пз7/351 «О преобразовании            городского и сельских поселений            Каргопольского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области» (законодательная необходимость, в 2-х чтениях)

	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
глава муниципального образования «Каргопольский муниципальный район» Архангельской области Бубенщикова Н.В.
	Законопроектом предлагается с 1 июня 2020 года преобразовать городское поселение «Каргопольское», сельские поселения «Ошевенское», «Павловское», «Печниковское», «Приозерное» и «Ухотское» Каргопольского муниципального района Архангельской области (далее – преобразуемые муниципальные образования) путем их объединения и наделить вновь образованное муниципальное образование статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области в границах преобразуемых муниципальных образований  с административным центром в городе Каргополе.
Процедура согласования объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, предусмотренная Федеральным законом от 6 октября 2003 года              № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», соблюдена.
В соответствии с частью 5 статьи 34        Федерального закона от 6 октября                  2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                в Российской Федерации» выборы в представительный орган вновь образованного муниципального образования осуществляются за счет средств областного бюджета.
Принятие проекта областного закона повлечет возникновение расходных обязательств Архангельской области, необходимых для учета в областном законе                   от 13 декабря 2019 года № 188-13-ОЗ                 «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в части финансового обеспечения проведения выборов в Собрание депутатов вновь образованного Каргопольского муниципального округа. 
В соответствии с дефисом четвертым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» Губернатор Архангельской области вправе внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов, в том числе об установлении (изменении) расходных обязательств Архангельской области, необходимых  для внесения изменений в областной закон                об областном бюджете, а также  для учета             в проекте областного закона об областном бюджете при его рассмотрении и принятии.
Принятие областного закона «О преобразовании городского и сельских поселений Каргопольского муниципального района Архангельской области путем 
их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области» повлечет необходимость:
признания утратившим силу областного закона от 27 сентября 2006 года 
№ 210-12-ОЗ «Об описании границ территорий муниципального образования «Каргопольский муниципальный район» и вновь образованных в его составе муниципальных образований»;
принятия областного закона «Об описании границ территории Каргопольского муниципального округа Архангельской области»;
внесения изменений в иные областные законы и нормативные правовые акты Архангельской области в части исключения положений, касающихся Каргопольского муниципального района Архангельской области           и входящих в его состав городского и сельских поселений Архангельской области,                              и включения положений, касающихся Каргопольского муниципального округа Архангельской области, а также включения муниципального округа как типа муниципального образования во все иные нормативные правовые акты Архангельской области.
На законопроект поступило положительное заключение правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов.
В заключениях управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу и прокуратуры Архангельской области имеются замечания технико-юридического характера. 
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Каргопольский муниципальный район», председателя Собрания депутатов муниципального образования «Коношский муниципальный район», главы муниципального образования «Устьянский муниципальный район», председателя Собрания депутатов и главы муниципального образования «Вельский муниципальный район».
К законопроекту поступили четыре               поправки: 
одна поправка временно исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В., 
две поправки депутата Архангельского областного Собрания депутатов                  Пивкова С.А., 
одна поправка депутата Архангельского областного   Собрания депутатов     Чеснокова И.А. редакционно-технического характера.
	вне плана
	По итогам обсуждения,          с учетом позиции главы                 и Собрания депутатов муниципального образования «Каргопольский муниципальный район» поправки   депутата    областного  Собрания Пивкова С.А. отклонены.
Поправки временно             исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В. и депутата           Архангельского областного Собрания депутатов Чеснокова И.А. поддержаны.
Рекомендовать на основании абзаца третьего пункта 2 статьи 16 областного закона  от 19 сентября 2001 года № 62-8-ОЗ            «О порядке разработки, принятия и вступления            в силу законов Архангельской области» принять закон в двух чтениях             на очередной 17-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов             с учетом поправок, одобренных комитетом.

	4.
	О проекте областного закона        № пз7/360 «Об описании границ территории Каргопольского муниципального округа Архангельской области» (первое чтение)

	Временно исполняющий обязанности 
Губернатора Архангельской области  Цыбульский А.В. /
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации 
Губернатора Архангельской области                и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.

	Для рассмотрения на очередной 17-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости внесен проект областного закона                                        «О преобразовании городского и сельских поселений Каргопольского муниципального района Архангельской области путем                   их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области» (далее – проект областного закона).
Проектом областного закона предлагается объединить городское и сельские поселения, входящие в состав Каргопольского муниципального района Архангельской области,              и наделить вновь образованное муниципальное образование статусом Каргопольского муниципального округа Архангельской области. Это повлечет упразднение всех поселений Архангельской области, входящих в настоящее время в состав Каргопольского муниципального района Архангельской области. Границы вновь образованного муниципального образования – Каргопольского муниципального округа  Архангельской области будут совпадать            с границами преобразуемых муниципальных образований (входящих в состав Каргопольского муниципального района Архангельской области муниципальных образований), исключая границы их совместного примыкания, и охватывать по площади территории преобразуемых этих муниципальных образований.
Согласно статье 13 проекта областного закона его положения вступают в силу             с 1 июня 2020 года.
Учитывая это, законопроектом на основании плана границ территорий Каргопольского муниципального района Архангельской области и вновь образованных в его составе муниципальных образований, описания границ таких территорий, утвержденных областным законом от 27 сентября 2006 года            № 210-12-ОЗ «Об описании границ территорий муниципального образования «Каргопольский муниципальный район» и вновь образованных в его составе муниципальных образований», предлагается:
утвердить план границ территории Каргопольского муниципального округа Архангельской области; 
утвердить описание границ территории Каргопольского муниципального округа Архангельской области.   
Учитывая дату вступления в силу проекта областного закона, согласно законопроекту его положения также вступают в силу                с 1 июня 2020 года.
В целях завершения законодательного процесса формирования нового муниципального образования – Каргопольского      муниципального округа Архангельской области, назначения выборов в Собрание         депутатов Каргопольского муниципального округа Архангельской области на единый день голосования (13 сентября 2020 года)             и в соответствии с пунктом 2 статьи 33 Устава Архангельской области поступило предложение о рассмотрении законопроекта и принятии областного закона в двух чтениях на 17-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому           автономному округу и прокуратуры Архангельской области.
	вне плана
	Рекомендовать в соответствии с пунктом 2                статьи 33 Устава Архангельской области принять закон в двух чтениях                 на очередной 17-й сессии областного Собрания депутатов.


	5.
	О проекте областного закона                № пз7/367 «О внесении изменений                    в областной закон «О реализации государственных полномочий  Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (первое чтение)
	Депутат Архангельского областного 
Собрания депутатов Пивков С.А.
	Законопроектом предлагается внести            изменения, связанные с закреплением за муниципальными образованиями Архангельской области права самостоятельно выбирать способ избрания глав муниципальных образований Архангельской области из числа представленных в проекте областного закона, и в связи с этим предусмотреть:
изменение порядка избрания глав муниципальных образований Архангельской области;
установление особенностей назначения членов конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы местной администрации муниципального района, городского округа;
определение сроков полномочий глав муниципальных образований Архангельской области;
уточнение наименования глав муниципальных образований Архангельской области.
Законопроектом предусматривается,            что в случае принятия нормативного правового акта о внесении изменений в устав муниципального образования Архангельской области, изменяющего порядок избрания главы муниципального образования в соответствии с настоящим законом, данный порядок применяется после истечения срока полномочий главы муниципального образования, избранного до дня вступления в силу указанного нормативного правового акта              о внесении изменений в устав муниципального образования Архангельской области.
По заключению правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов законопроект нуждается                 в доработке с учетом положений Федерального закона № 87-ФЗ от 1 мая 2019 года             «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающего введение нового вида муниципального образования - муниципальный округ, а также мнения            органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и населения, обоснованных выводов                 о необходимости изменения установленного областным законодательством порядка избрания глав муниципальных образований Архангельской области.
Прокуратурой Архангельской области отмечена необходимость доработки законопроекта в связи с необходимостью учесть процесс создания на территории Архангельской области муниципальных образований    в виде муниципальных округов. 
В заключении управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу высказаны замечания технико-юридического характера.
Временно исполняющий обязанности             Губернатора Архангельской области не поддерживает принятие законопроекта в связи     с тем, что на территории Архангельской           области отсутствуют правовые предпосылки для вносимых изменений; автором предлагается формальное дублирование федеральных норм без учета сложившейся практики и консолидированного мнения органов           местного самоуправления муниципальных районов и городских округов (как представительных органов муниципальных образований, так и глав муниципальных образований); отсутствие критериев определения муниципальных образований, в которых          допускается применение подходящих для них способов избрания глав муниципальных образований, создает внутреннее противоречие в тексте областного закона.
Поступил отзыв об отсутствии замечаний и предложений главы муниципального образования «Ленский муниципальный район». Глава и председатель Собрания депутатов муниципального образования «Вельский муниципальный район» поддерживают             законопроект.

	вне плана
	Рассмотрение перенесено на заседание комитета 26 мая 2020 года.



