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	1.
	О проекте областного закона                № пз7/315 «О внесении изменений                   в отдельные областные законы            в сфере противодействия коррупции» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Указом Президента Российской Федерации                 от 15 января 2020 года № 13 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» изменен с 1 июля 2020 года порядок заполнения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, обязанными представлять указанные сведения. С 1 июля 2020  года сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются                  по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки, заполненной с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Президента Российской Федерации, ссылка на который также размещается на официальном сайте федеральной  государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Аналогичные изменения предлагается внести                 в девять областных законов:
от 29 ноября 1995 года № 22-18-ОЗ «О статусе      депутата Архангельского областного Собрания депутатов»;
от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области»;
от 5 марта 1999 года № 113-21-ОЗ «Об избирательной комиссии Архангельской области»;
от 26 октября 1999 года № 161-25-ОЗ «О мировых судьях Архангельской области»;
от 23 июня 2005 года № 71-4-ОЗ «О государственной гражданской службе Архангельской области»;
от 27 сентября 2006 года № 222-12-ОЗ «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»;
от 26 ноября 2008 года № 626-31-ОЗ «О противодействии коррупции в Архангельской области»;
от 20 мая 2009 года № 30-3-ОЗ «О статусе лиц,             замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области»;
от 30 мая 2011 года № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области».
Законопроектом также устанавливается обязанность руководителей и работников государственных учреждений Архангельской области и государственных унитарных предприятий Архангельской области, руководителей и работников муниципальных учреждений муниципальных образований Архангельской области и муниципальных унитарных предприятий муниципальных образований Архангельской области                            по уведомлению об обращениях в целях склонения                 к совершению коррупционных правонарушений              по аналогии со статьями 9 и 11.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-Ф3 «О противодействии коррупции». Указанная обязанность возлагается также на лиц, замещающих государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области, и лиц, замещающих муниципальные должности муниципальных образований Архангельской области. 
Принятие областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере противодействия коррупции» потребует:
1) внесения изменений:
в указ Губернатора Архангельской области                 от 14 декабря 2009 года  № 51-у «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Архангельской области, и государственными гражданскими служащими Архангельской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
в указ Губернатора Архангельской области            от 14 декабря 2009 года № 52-у «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение государственных должностей первого заместителя Губернатора Архангельской               области – председателя Правительства Архангельской области, первого заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя председателя Правительства Архангельской области, уполномоченного при Губернаторе Архангельской области, министра Архангельской области, и лицами, замещающими государственные должности первого заместителя Губернатора Архангельской области – председателя Правительства Архангельской области, первого             заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя председателя Правительства Архангельской области, уполномоченного при Губернаторе Архангельской области, министра Архангельской области»;
в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Архангельской области, и руководителями государственных учреждений Архангельской области сведений о доходах,             об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное постановлением Правительства Архангельской области от 27 ноября 2012 года              № 529-пп;
в Положение о порядке представления лицами,   замещающими государственные должности Архангельской области в исполнительных органах государственной власти Архангельской области, и государственными гражданскими служащими Архангельской области сведений о своих расходах, а также сведений о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденное указом Губернатора   Архангельской области от 17 мая 2013 года № 61-у;
2) принятия указа Губернатора Архангельской            области, устанавливающего форму уведомления Губернатора Архангельской области о фактах обращения в целях склонения лица, замещающего государственную должность первого заместителя Губернатора Архангельской области – председателя Правительства Архангельской области, первого заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя Губернатора Архангельской области, заместителя председателя Правительства Архангельской области, министра Архангельской области, уполномоченного по правам ребенка, уполномоченного по защите прав предпринимателей, к совершению коррупционных правонарушений, а также журнал регистрации таких уведомлений.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации                               по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; поступили отзывы об отсутствии замечаний по законопроекту УМВД России по Архангельской области, главы и председателя Собрания депутатов муниципального образования «Устьянский муниципальный район», главы Мирного, и.о. главы муниципального образования «Город Коряжма».
	вне плана
	Рекомендовать принять законопроект в первом чтении на очередной             15-й сессии областного Собрания депутатов.

	2.
	О проекте областного закона                  № пз7/320 «О внесении изменений                    в отдельные областные законы             в связи с принятием областного закона «Об описании границ территорий Приморского муниципального района Архангельской области и вновь образованных              в его составе муниципальных  образований» (первое чтение)
	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Законопроект разработан в целях реализации                   в отдельных областных законах положений областного закона от 16 декабря 2019 года 
№ 209-13-ОЗ «Об описании границ территорий              Приморского муниципального района Архангельской области и вновь образованных в его составе муниципальных образований» (далее – областной закон                № 209-13-ОЗ), вступившего в силу 1 января 2020         года, которым утверждены план границ территорий Приморского муниципального района Архангельской области и вновь образованных  в его составе муниципальных образований, а также описание границ            территорий таких муниципальных образований.
Законопроектом предлагается внести изменения в:
приложение к областному закону от 24 мая 2000 года № 207-29-ОЗ «О границах судебных участков мировых судей в Архангельской области» (в части уточнения границ судебного участка № 2 Приморского муниципального района Архангельской области);
областной закон от 23 сентября 2004 года                № 258-внеоч.-ОЗ «О статусе и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области» (в части уточнения границ Приморского муниципального района Архангельской области); 
приложение № 1 к областному закону от 16 февраля 2017 года № 513-32-ОЗ «О схеме одномандатных избирательных округов для проведения выборов            депутатов Архангельского областного Собрания           депутатов в 2017 – 2026 годах» (в части уточнения границ двадцать второго одномандатного избирательного округа в границах территорий Онежского муниципального района Архангельской области                и части Приморского муниципального района Архангельской области). 
В областном законе № 258-внеоч.-ОЗ «О статусе 
и границах территорий муниципальных образований в Архангельской области» границы территорий              муниципальных образований Архангельской области определяются через границы населенных пунктов, входящих в состав таких муниципальных образований. Учитывая, что территории архипелага Земля Франца-Иосифа и острова Виктория в соответствии            с областным законом № 209-13-ОЗ входят в границы сельского поселения «Талажское» Приморского              муниципального района Архангельской области,         законопроектом предлагается исключить упоминание данных островных территорий в составе территории Приморского муниципального района Архангельской области в перечисленных областных законах.
На законопроект поступили положительные               заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, управления Минюста России по Архангельской области                  и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области; отзывы об отсутствии замечаний и предложений главы муниципального образования «Мирный», главы муниципального образования «Город Коряжма».
	вне плана
	Рекомендовать принять законопроект в первом чтении на очередной             15-й сессии областного Собрания депутатов.

	3.
	О проекте областного закона               № пз7/325 «Об упразднении              поселка Линяки Устьянского района Архангельской области                   и о внесении изменений в отдельные областные законы» (первое чтение)
	Глава муниципального образования «Устьянский муниципальный район» 
Хоробров А.А.
	Законопроектом предлагается исключить из состава административно-территориальных единиц Архангельской области поселок Линяки Дмитриевского сельского поселения Устьянского района в связи                  с утратой им признаков населенного пункта.
Перспектив восстановления населенного пункта нет. 
В то же время формальное сохранение в составе административно-территориальной единицы Архангельской области поселка Линяки предполагает обязанность органов местного самоуправления сельского поселения, муниципального района по решению              вопросов местного значения на его территории,               что является нецелесообразным.
Учет мнения населения, предусмотренный пунктом 4 части 3 статьи 33 областного закона от 23 сентября 2009 № 65-5-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Архангельской области», выражен решением Совета депутатов Дмитриевского сельского поселения Устьянского муниципального района Архангельской области от 21 июня               2019 года № 100 «О закрытии поселка Линяки».
Принятие законопроекта потребует изменения            следующих нормативных правовых актов Архангельской области:
постановления Правительства Архангельской          области от 1 февраля 2011 года № 22-пп «Об утверждении перечня отдаленных или труднодоступных местностей (за исключением городов, районных центров (кроме административных центров муниципальных районов, являющихся единственным населенным пунктом муниципального района), поселков городского типа) на территории Архангельской области,            в которых организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов вправе             не применять контрольно-кассовую технику»;
указа Губернатора Архангельской области                     от 27 октября 2011 года № 153-у «О перечне населенных пунктов Устьянского района Архангельской области».
На законопроект поступили положительные               заключения Губернатора Архангельской области, правового управления аппарата Архангельского            областного Собрания депутатов, отзыв об отсутствии замечаний и предложений председателя Собрания депутатов муниципального образования «Устьянский         муниципальный район», администрации муниципального образования «Приморский муниципальный район».
	вне плана
	Рекомендовать принять законопроект в двух            чтениях на очередной             15-й сессии областного Собрания депутатов.

	4.
	О проекте областного закона                № пз7/338 «О внесении изменений 
в областной закон «О реализации государственных полномочий   Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» и областной     закон «О государственной поддержке сельского хозяйства в Архангельской области и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области по регулированию отношений в сфере рыболовства и аквакультуры (рыбоводства)» (взамен ранее представленных              № пз7/237 и № пз7/32, первое чтение)
	Губернатор Архангельской области  Орлов И.А. /
заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области                      Андреечев И.С.
	Распоряжением председателя Архангельского              областного Собрания депутатов от 9.12.2020 № 200р создана рабочая группа по доработке проекта областного закона № пз7/237 «О внесении изменений                 в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» (в части определения правовой основы регулирования вопросов удаления борщевика Сосновского на территориях муниципальных образований Архангельской области) (далее – рабочая группа).
Внесенный законопроект доработан с учетом решения рабочей группы от 3 марта 2020 года.
Законопроектом предлагается урегулировать вопросы, связанные с удалением борщевика Сосновского в границах населенных пунктов Архангельской области и внести изменения  в областные законы:
от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» в части введения правовой основы для регулирования вопросов удаления борщевика Сосновского в рамках правил благоустройства территорий городских, сельских поселений и городских округов Архангельской области (далее соответственно также – правила благоустройства, муниципальные образования Архангельской области);
от 27 июня 2007 года № 367-19-ОЗ «О государственной поддержке сельского хозяйства в Архангельской области и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области                по регулированию отношений в сфере рыболовства                    и аквакультуры (рыбоводства)» в части установления механизма государственной поддержки проведения мероприятий по удалению борщевика Сосновского. 
В субъектах Российской Федерации – Республика Коми, Ленинградская, Калужская, Костромская области – вопросы удаления борщевика Сосновского включены в правила благоустройства территорий муниципальных образований. Это позволяет вести активную деятельность по удалению данного сорного растения на муниципальном уровне.
Законопроектом предлагается предусмотреть правовую основу для включения вопросов удаления борщевика Сосновского в границах населенных пунктов муниципальных образований Архангельской области в правила благоустройства. В связи с этим законопроектом предусматривается перечень конкретных способов по удалению борщевика Сосновского: механический способ (выкашивание, выкапывание с корнями, мульчирование), и химический способ (химическая обработка почвы гербицидами                   и арборицидами).
Согласно законопроекту контроль за выполнением собственниками и (или) иными законными владельцами земельных участков мероприятий 
по удалению борщевика Сосновского осуществляется уполномоченными должностными лицами органов местного самоуправления при осуществлении муниципального земельного контроля и муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территорий муниципальных образований Архангельской области. Это обусловлено тем, что нарушения требований правил благоустройства в части непроведения собственниками и (или) иными законными владельцами земельных участков указанных мероприятий могут быть выявлены, прежде всего, при осуществлении данных видов муниципального контроля.
В соответствии с законопроектом староста сельского населенного пункта Архангельской области наделяется полномочием по осуществлению деятельности по привлечению жителей сельского населенного пункта Архангельской области к мероприятиям           по удалению борщевика Сосновского в границах   такого населенного пункта (в случае, если такие мероприятия предусмотрены правилами благоустройства).
Согласно законопроекту в целях предотвращения распространения и удаления борщевика Сосновского на территории Архангельской области министерство агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области разрабатывает план мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского                            в Архангельской области, который включает в себя перечень конкретных мероприятий, и его реализация осуществляется в рамках государственных программ Архангельской области.
В соответствии с областным планом мероприятий органы местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, муниципальных районов Архангельской области ежегодно разрабатывают планы мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского в соответствующих муниципальных образованиях Архангельской области (далее – муниципальные планы мероприятий). Муниципальные планы мероприятий включают в себя перечень конкретных мероприятий по удалению борщевика Сосновского, которые утверждаются муниципальными нормативными правовыми актами данных муниципальных образований Архангельской области. 
Затраты собственников (иных законных владельцев) земельных участков компенсируются за счет средств субсидий из областного бюджета в рамках реализации государственных программ Архангельской области и местных бюджетов муниципальных образований в рамках реализации муниципальных программ городских, сельских поселений, городских округов и муниципальных районов Архангельской области. 
[bookmark: _GoBack]Принятие законопроекта потребует принятия              постановления Правительства Архангельской области, вносящего изменение в положение о министерстве агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области, утвержденного постановлением Правительства Архангельской области                            от 3 апреля 2012 года № 127-пп. 
На законопроект поступили положительные              заключения комитета Архангельского областного Собрания депутатов по сельскому хозяйству                   и рыболовству, правового управления аппарата                Архангельского областного Собрания депутатов, управления Минюста России по Архангельской              области и Ненецкому автономному округу; отзывы об отсутствии замечаний и предложений главы               муниципального образования «Мирный», главы муниципального образования «Город Коряжма». Замечания председателя Собрания депутатов муниципального образования «Холмогорский муниципальный район» учтены при подготовке законопроекта взамен ранее внесенного.
	вне плана
	Рекомендовать принять законопроект в первом чтении на очередной             15-й сессии областного Собрания депутатов.

	5.
	О проекте постановления                         № пп7/228 «Об информации                Правительства Архангельской области о ходе реализации Концепции развития противопожарной и спасательной служб Архангельской области на 2019 – 2024 годы» (взамен ранее внесенного пп?\218)

	Исполняющий             обязанности руководителя агентства государственной противопожарной службы                        и гражданской защиты Архангельской области Буланов А.А.
	Внесение проекта постановления обусловлено            выполнением постановления Архангельского областного Собрания депутатов от 11 декабря 2019 года                № 594 «О графике проведения правительственных часов на 2020 год».
По итогам рассмотрения вопроса проектом постановления в доработанной редакции предлагается     рекомендовать Правительству Архангельской области: 
1) при реализации Концепции придерживаться запланированных сроков выполнения мероприятий;
2) при формировании проекта областного закона «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» предусмотреть выделение дополнительных ассигнований на финансирование мероприятий государственной программы Архангельской области «Защита населения                                     и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности   и безопасности на водных объектах», в том числе                     в целях реализации мероприятий Концепции, направленных на:
увеличение штатной численности работников подразделений противопожарной и спасательной служб Архангельской области;
поэтапное увеличение фонда оплаты труда работников государственных учреждений Архангельской области, действующих в сфере обеспечения защиты населения от чрезвычайных ситуаций и пожаров;
обновление устаревшего автопарка пожарных                автомобилей подразделений противопожарной и спасательной служб Архангельской области, оснащение пожарно-спасательным оборудованием, соответствующим имуществом и специальным снаряжением;
формирование в населенных пунктах Архангельской области подразделений пожарной охраны               противопожарной службы Архангельской области             и подразделений добровольной пожарной охраны               в соответствии с региональными нормативами градостроительного проектирования Архангельской области, утвержденными постановлением Правительства Архангельской области от 19 апреля 2016 года                 № 123-пп;
ремонт зданий, в которых размещаются подразделения противопожарной службы Архангельской             области;
3) предусмотреть выделение субсидий бюджетам муниципальных образований Архангельской области на софинансирование расходов по приведению в надлежащее состояние имеющихся и созданию новых источников противопожарного водоснабжения             в соответствии с действующими нормативами, оборудованию территорий, прилегающих к пожароопасным объектам, источниками наружного противопожарного водоснабжения;
4) продолжить развитие «Системы 112» и аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»;
5) организовать на систематической основе регулярное освещение в средствах массовой информации, в том числе электронных, деятельности исполнительных органов государственной власти Архангельской области в сфере обеспечения  безопасности жизнедеятельности людей;
6) уделить особое внимание вопросам эффективного взаимодействия и объединения усилий пожарного добровольчества, органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области                          и исполнительных органов государственной власти Архангельской области по обеспечению безопасности населения и созданию точек роста возможностей по защите населения Архангельской области.
3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской                     области:
1) при разработке и осуществлении мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территориях муниципальных образований Архангельской области создавать условия для организации добровольной пожарной охраны, оказывать содействие                 и поддержку деятельности образованных добровольных пожарных команд;
2) при формировании бюджетов на очередные финансовые периоды предусмотреть выделение дополнительных бюджетных средств на условиях софинансирования на приведение в надлежащее состояние имеющихся и создание новых источников наружного противопожарного водоснабжения;
3) обеспечить создание условий для быстрого              обнаружения пожаров и передачи информации в оперативные службы;
4) систематизировать информирование населения                     о возможных опасностях для жизни и здоровья              людей, связанных с нарушением пожарной безопасности, возможными чрезвычайными ситуациями,                а также о мерах, направленных на предотвращение             и уменьшение тяжести последствий от них.
К проекту постановления поступили 5 поправок депутата Архангельского областного Собрания депутатов Пивкова С.А., внесенные с нарушением срока, установленного пунктом 5  статьи 11.2 регламента Архангельского областного Собрания депутатов.
	по плану
	1. Рекомендовать принять проект постановления в доработанной редакции               на очередной 15-й сессии областного Собрания              депутатов.
2. Поправки № 1, № 2              и № 3, аналогичные по содержанию предложениям комитета, включенным                в проект постановления              в доработанной редакции,                       не поддерживать.
Поправку № 4 отклонить.
Поправка № 5 комитетом не рассмотрена в связи с ее несоответствием требованиям приложения № 1                  к регламенту Архангельского областного Собрания депутатов.


	6.
	О проекте постановления                       № пп7/215 «Об одобрении предложения руководителя инициативной группы – начальника отдела                   гидрографической службы Северного флота капитана 1 ранга Корниса А.В. о присвоении наименований географическим объектам на территории Архангельской области»

	Депутаты Архангельского областного Собрания депутатов Чесноков И.А., Шерягин В.Г., Сухарев В.Ю./ Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.

	В Архангельское областное Собрание депутатов поступило предложение руководителя инициативной группы – начальника отдела гидрографической службы Северного флота капитана 1 ранга Корниса А.В.           о присвоении наименований географическим объектам.
Проектом постановления предлагается одобрить предложение руководителя инициативной группы – начальника отдела гидрографической службы Северного флота капитана 1 ранга Корниса А.В. о присвоении следующих наименований географическим объектам на территории Архангельской области:
1) мысу с координатами 75°34,3' северной широты и 58°14,4' восточной долготы – «мыс Афанасенкова»;
2) мысу с координатами 75°14,6' северной широты и 56°53,3' восточной долготы – «мыс адмирала Владимирского»;
3) мысу с координатами 75°35,9' северной широты и 58°20,7' восточной долготы – «мыс Буланова»;
4) мысу с координатами 75°58,6' северной широты и 60°20,2' восточной долготы – «мыс Мамонтова»;
5) мысу с координатами 75°57,6' северной широты и 60°13,7' восточной долготы – «мыс Мороза»;
6) острову с координатами 75°57,7' северной широты и 60°25,2' восточной долготы – «остров Бухмейера»;
7) острову с координатами 75°57,9' северной широты и 60°20,3' восточной долготы – «остров Осокина»;
8) острову с координатами 75°34,5' северной широты и 58°16,7' восточной долготы – «остров Кузнецова»;
9) острову с координатами 79°58,0' северной широты и 50°14,0' восточной долготы – «остров Западный Нортбрук»;
10) острову с координатами 79°59,0' северной широты и 50°55,0' восточной долготы – «остров Восточный Нортбрук».
В соответствии с Проектом постановление, копии документов, предусмотренных Порядком осуществления экспертизы предложений о присвоении наименований географическим объектам и о переименовании географических объектов, а также выдачи заключений на указанные предложения, утвержденным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 27 марта 2014 года № 171, направляются в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии на экспертизу.
	вне плана
	Рекомендовать принять проект постановления                на очередной 15-й сессии областного Собрания              депутатов.

	7.
	О проекте постановления                       № пп7/218 «Об утверждении               Положения о проведении аттестации и порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Архангельской области, замещающими должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов» и «О конкурсной           комиссии Архангельского областного Собрания депутатов                   для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Архангельской области                               в Архангельском областном Собрании депутатов и конкурса                      на включение в кадровый резерв Архангельского областного Собрания депутатов»
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.

	Проектом постановления Архангельского областного Собрания депутатов  предлагается внести               следующие изменения:
1) изменить состав аттестационной комиссии Архангельского областного Собрания депутатов, утвержденного постановлением Архангельского областного Собрания депутатов от 26 июня 2019 года № 379 «Об утверждении Положения о проведении аттестации и порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Архангельской области, замещающими должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов», постановив, что секретарем комиссии является начальник отдела кадров аппарата Архангельского областного Собрания депутатов;
2) постановление Архангельского областного            Собрания депутатов от 25 сентября 2019 года № 445 «О конкурсной комиссии Архангельского областного Собрания депутатов для проведения конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Архангельской области в Архангельском областном Собрании депутатов и конкурса на включение в кадровый резерв Архангельского     областного Собрания депутатов» привести в соответствие с Федеральным законом от 16 декабря                 2019 года № 439-ФЗ «О внесении изменений                       в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности                         в электронном виде», предусмотрев возможность граждан, участвующих в указанных конкурсах, представлять наряду с трудовой книжкой или вместо нее основную информацию о трудовой деятельности              и трудовом стаже (в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации).
На проект постановления поступило положительное заключение правового управления аппарата                областного Собрания депутатов.
	вне плана
	Рекомендовать принять проект постановления                на очередной 15-й сессии областного Собрания              депутатов.

	8.
	О рекомендациях комитета в проект рекомендаций депутатских слушаний на тему «О реализации органами государственной власти Архангельской области и органами местного самоуправления           муниципальных образований               Архангельской области рекомендаций, содержащихся в постановлениях Архангельского областного Собрания депутатов, принятых  по итогам проведения правительственных часов в 2019 году»                  (26 марта 2020 года)
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.

	
	вне плана
	В связи с переносом проведения депутатских слушаний на более поздний срок рассмотреть                  рекомендации комитета                на заседании в апреле 2020 года.

	9.
	О выполнении рекомендаций, принятых по итогам проведения депутатских слушаний на тему  «О бесплатной юридической             помощи, правовом информировании и правовом просвещении                в Архангельской области»
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.

	
	вне плана
	Информацию принять                к сведению.



