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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
	
№ 21 от 7 июня 2021 года
                              время: 16.00
Архангельская область, с. Красноборск

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2021 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Об исполнении органами государственной власти Архангельской области и органами местного самоуправления Красноборского муниципального района решений, принятых 
комитетом Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления в сфере пожарной безопасности
	Глава муниципального образования «Красноборский муниципальный район»
Рудаков В.С.
	Комитетом Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления систематически, 
на постоянной основе проводится мониторинг деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в сфере пожарной безопасности.
По итогам выездных заседаний комитета в муниципальных районах Архангельской области принимаются решения, содержащие рекомендации как органам местного самоуправления, так и исполнительным органами государственной власти Архангельской области, направленные на улучшение ситуации 
на данном направлении деятельности. Итоговые документы направляются для использования в работе 
во все районы Архангельской области.
Результаты деятельности органов местного самоуправления Красноборского муниципального района 
в сфере пожарной безопасности 
на основании полученных рекомендаций обсудили в ходе посещения 
пожарно-спасательных частей № 37 (с. Красноборск) и № 38 (с. Черевково), а также в ходе заседания комитета. 
Выступили:
Чесноков И.А. – председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления; 
Шерягин В.Г – заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов 
по законодательству и вопросам местного самоуправления;
Рудаков В.С. – глава муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Буланов А.А. – заместитель руководителя агентства государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области;
Уваров А.В. – руководитель агентства государственной противопожарной службы и гражданской 
защиты Архангельской области;
Преминин А.Н. – руководитель отдела ГО, ЧС и экологической безопасности администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Суханов В.П. – начальник ГКУ АО ОГПС № 8;
Новинский И.В. – начальник ОНД и ПР Верхнетоемского и Красноборского районов УНД  и ПР главного управления МЧС России по Архангельской области;
Козачек О.В. – глава МО «Алексеевское»;
Шестакова В.В. – глава МО «Белослудское»;
Симарев Н.А. – глава МО «Верхнеуфтюгское».
Принимали участие:
Порошина О.П., Носарев А.Н., Сухарев В.Ю. – члены комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству 
и вопросам местного самоуправления;
Пулькина В.П. – председатель 
Собрания депутатов муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Овчинникова Т.В. – заместитель главы по социальной политике муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Загрийчук С.Д. –	заместитель главы по инфраструктурному развитию муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Ворончихина С.И. – руководитель отдела экономики, ПК и закупок 
администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Мацкевич А.П. – председатель Общественного совета муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Павлов С.А. – глава МО «Пермогорское»;
Вяткин Е.А. – глава МО «Черевковское»;
Усачев И.Н. – глава МО «Телеговское».
	Пункт 3 примерного плана основных парламентских мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов на первое полугодие 2021 года: «Актуальные вопросы организации и осуществления местного самоуправления в сельских районах Архангельской области»
 на примере муниципальных образований Архангельской области.




	1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Рекомендовать Правительству Архангельской области:
1.2.1 в ходе исполнения областного закона «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в течение 2021 года в рамках государственной программы Архангельской области «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» предусмотреть дополнительные бюджетные средства на финансирование мероприятий по закупке пожарных автомобилей для обновления парка пожарной техники;
1.2.2 при разработке проекта областного закона «Об областном бюджете на 2022 год 
и на плановый период 2023 и 2024 годов» предусмотреть в рамках государственной программы Архангельской области «Защита населения и территорий Архангельской области 
от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» выделение средств областного бюджета на:
- финансирование мероприятий по закупке пожарных автомобилей для обновления парка пожарной техники в подразделениях государственной противопожарной службы Архангельской области;
- ремонт зданий, в которых размещаются подразделения государственной противопожарной службы Архангельской области;
- оснащение пожарно-спасательным оборудованием, соответствующим имуществом 
и специальным снаряжением подразделений государственной противопожарной службы Архангельской области;
- поэтапное увеличение оплаты труда сотрудников государственных учреждений Архангельской области, входящих в систему государственной противопожарной службы Архангельской области;
- софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области по приведению в надлежащее состояние имеющихся и созданию новых источников противопожарного водоснабжения в соответствии 
с действующими нормативами;
- софинансирование расходов городских 
и сельских поселений, муниципальных округов Архангельской области по обустройству минерализованных полос вдоль границ населенных пунктов с лесными участками;
- софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области 
по укреплению материально-технической базы 
и развитию противопожарной инфраструктуры в муниципальных образовательных организациях, в том числе по исполнению предписаний надзорных органов по устранению нарушений законодательства в сфере образования в муниципальных образовательных организациях;
- увеличение численности сотрудников подразделений газодымозащитной службы в государственных учреждениях Архангельской области, входящих в систему государственной противопожарной службы Архангельской области.
1.3. Рекомендовать Агентству государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области:
1.3.1 принять меры по укомплектованию штата сотрудников отдельного поста ПЧ № 37 в поселке Комсомольский;
1.3.2 обеспечить контроль за приобретением для сотрудников подразделений государственной противопожарной службы Архангельской области специальной защитной обуви (спецобуви), соответствующей всем современным требованиям безопасности;
1.3.3 взять на особый контроль вопросы оплаты труда сотрудников пожарных частей 
ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы № 8», проинформировать до 1 августа 2021 года комитет Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления о результатах проверки по начислению заработной платы сотрудникам ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы № 8» в 1-м полугодии 2021 года;
1.3.4 проработать совместно с министерством природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области вопрос 
об организации эффективного взаимодействия и координации действий территориальных подразделений «Единого Лесопожарного Центра» и органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области по исполнению практических мероприятий по созданию и обновлению минерализованных полос вдоль границ населенных пунктов с лесными участками;
1.3.5 при подготовке проекта областного закона «Об областном бюджете на 2022 год 
и на плановый период 2023 и 2024 годов»
и внесении изменений в государственную программу Архангельской области «Защита населения и территорий Архангельской области 
от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» инициировать выделение средств областного бюджета на:
- увеличение численности сотрудников подразделений газодымозащитной службы в пожарных частях ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы № 8»;
- проведение ремонтов в помещениях пожарных частей ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы 
№ 8»;
- закупку пожарных автомобилей для обновления парка пожарной техники в ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы № 8»;
- оснащение современным пожарно-спасательным оборудованием пожарных частей ГКУ Архангельской области «Отряд государственной противопожарной службы № 8».
1.4. Рекомендовать администрации Красноборского муниципального района и администрациям поселений, входящих в состав Красноборского муниципального района:
1.4.1 обеспечить координацию действий 
и эффективное взаимодействие между администрацией района и администрациями поселений при разработке и организации выполнения муниципальных программ (подпрограмм)
в сфере пожарной безопасности, подготовке заявок для участия в конкурсе на выделение субсидий областного бюджета бюджетам поселений в целях софинансирования расходов на реализацию мероприятий по оборудованию источников наружного противопожарного водоснабжения;
1.4.2 при подготовке и принятии местных бюджетов на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов предусмотреть выделение средств на поддержание в работоспособном состоянии источников наружного противопожарного водоснабжения, приведение в надлежащее состояние имеющихся и создание новых источников противопожарного водоснабжения в соответствии с действующими нормативами, обустройство минерализованных полос вдоль границ населенных пунктов, расположенных на территории Красноборского муниципального района, с лесными участками;
1.4.3 провести необходимую работу по учету бесхозяйных источников наружного противопожарного водоснабжения для постановки на баланс муниципальных образований;
1.4.4 проработать совместно с министерством строительства и архитектуры Архангельской области вопрос о внесении изменений 
в генеральные планы поселений в части учета в них требований пожарной безопасности 
по устройству противопожарных преград установленной ширины на всей протяженности границ населенных пунктов с лесными участками, установленные Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 1479;
1.4.5 уделить особое внимание вопросам эффективного взаимодействия и координации действий с территориальным подразделением «Единого Лесопожарного Центра» по исполнению практических мероприятий по созданию и обновлению минерализованных полос вдоль границ населенных пунктов с лесными участками.
1.5. Рекомендовать комитету Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления:
1.5.1 продолжить осуществление текущего контроля за реализацией подпрограммы № 1 («Пожарная безопасность в Архангельской области») государственной программы Архангельской области «Защита населения
и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах»;
1.5.2 продолжить работу по обобщению, анализу и распространению положительного опыта деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в сфере пожарной безопасности.

	2.
	О практике участия органов местного самоуправления в государственной программе Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области» на примере Красноборского муниципального района
	Руководитель отдела экономики, АПК
и закупок администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район» Ворончихина С. И.
	Государственная программа Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области» (КРСТ) предусматривает получение мер государственной поддержки не только тем, кто непосредственно занимается производством сельскохозяйственной продукции. Ее задача – комплексное развитие потенциала сельских территорий, повышения уровня жизни людей.
В рамках проектов комплексного развития сельских территорий по ведомственной программе «Современный облик сельских территории» в 2020 году реализовывалось 4 больших проекта в Устьянском, Няндомском, Красноборском и Приморском районах. 
 В текущем году в рамках госпрограммы КРСТ должно быть построено и реконструировано 18 объектов (с учетом трех переходящих с 2020 года объектов). Общая стоимость работ составит более 830 миллионов рублей.
Для участия в программе в последующие годы главам муниципальных образований и городских округов необходимо до 1 декабря 2021 года сформировать и предоставить 
в министерство АПК и торговли Архангельской области пакет документов на конкурсный отбор проектов комплексного развития сельских территорий.
В Красноборском районе в рамках данной госпрограммы реализуется проект комплексного развития села Черевково, строительство детсада «Золушка», терапевтического отделения ЦРБ, лыжероллерной трассы 
и линии освещения, а также капитальный ремонт зданий средней школы и культурного центра.
После ознакомления на месте 
с ходом работ на указанных объектах руководителем отдела экономики, АПК и закупок администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район» Ворончихиной С.И. членам комитета представлена информация о практике участия органов местного самоуправления Красноборского муниципального района в государственной программе Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области».
Выступили:
Чесноков И.А. – председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления; 
Шерягин В.Г – заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов 
по законодательству и вопросам 
местного самоуправления;
Шевелев А.С. – заместитель министра агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области –  начальник управления сельского хозяйства и социального развития села;
Рудаков В.С. – глава муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Ворончихина С.И. – руководитель отдела экономики, АПК и закупок администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Козачек О.В. – глава МО «Алексеевское».
Принимали участие:
Порошина О.П., Сухарев В.Ю., Носарев А.Н. – члены комитета 
Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству 
и вопросам местного самоуправления;
Пулькина В.П. – председатель Собрания депутатов муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Овчинникова Т.В. – заместитель главы по социальной политике муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Загрийчук С.Д. –	заместитель главы по инфраструктурному развитию муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Ворончихина С.И. – руководитель отдела экономики, ПК и закупок 
администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Преминин А.Н. – руководитель отдела ГО, ЧС и экологической безопасности администрации муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Суханов В.П. – начальник ГКУ АО ОГПС № 8;
Новинский И.В. – начальник ОНД и ПР Верхнетоемского  и Красноборского районов УНД  и ПР главного управления МЧС России по Архангельской области;
Мацкевич А.П. – председатель Общественного совета муниципального образования «Красноборский муниципальный район»;
Симарев Н.А. – глава МО «Верхнеуфтюгское»;
Павлов С.А. – глава МО «Пермогорское»;
Вяткин Е.А. – глава МО «Черевковское»;
Шестакова В.В. – глава МО «Белослудское»;
Усачев И.Н. – глава МО «Телеговское».
	Пункт 3 примерного плана основных 
парламентских мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов на первое полугодие 2021 года: «Актуальные вопросы организации и осуществления местного самоуправления в сельских районах Архангельской области»
 на примере муниципальных образований Архангельской области.

	2.1. Информацию принять к сведению.
2.2. Рекомендовать Правительству Архангельской области:
2.2.1 обеспечить постоянный контроль 
за реализацией государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области»;
2.2.2 предусмотреть до 1 августа 2021 года выделение средств областного бюджета 
на проведение дополнительных работ по капитальному ремонту объектов, расположенных 
в селе Черевково Красноборского муниципального района и включённых в государственную программу Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области» на 2021 год (здания МБОУ «Черевковская средняя школа» 
и МКУК «Черевковский центр культуры»);
2.2.3 продолжить осуществление деятельности по организации обучения муниципальных служащих по образовательным программам повышения квалификации в сфере комплексного развития сельских территорий.
2.3. Рекомендовать администрации Красноборского муниципального района:
2.3.1 обеспечить совместно с администрацией муниципального образования «Черевковское» Красноборского района Архангельской области своевременную сдачу объектов, предусмотренных мероприятиями государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области», в 2021 году и освоение в полном объеме выделенных на эти цели финансовых средств;
2.3.2 обеспечить качественное и своевременное представление заявочной документации на конкурсный отбор проектов государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»
на период 2023 – 2025 годов;
2.3.3 обеспечить систематическое информационное сопровождение реализации в Красноборском муниципальном районе мероприятий государственной программы Архангельской области «Комплексное развитие сельских территорий Архангельской области».
2.4. Комитету Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству 
и вопросам местного самоуправления продолжить работу по обобщению, анализу и распространению положительного опыта деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области в сфере комплексного развития сельских территорий.
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