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	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 25 от 23 июня 2021 года
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кабинет № 805
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	1.
	О проекте областного закона 
№ пз7/623 «О преобразовании сельских поселений Виноградовского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Виноградовского муниципального округа Архангельской области» (законодательная необходимость, в 2-х чтениях)

	Председатель 
комитета Архангельского областного 
Собрания депутатов Чесноков И.А.

	Законопроектом предлагается преобразовать сельские поселения «Березниковское», «Борецкое», «Заостровское», «Моржегорское», «Осиновское», «Рочегодское», «Усть-Ваеньгское», «Шидровское» Виноградовского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Виноградовского муниципального округа Архангельской области (далее – Виноградовский муниципальный округ) в границах Виноградовского муниципального района Архангельской области с административным центром в поселке Березник.
Днем создания Виноградовского муниципального округа предлагается определить день вступления 
в силу закона «О преобразовании сельских поселений Виноградовского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Виноградовского муниципального округа Архангельской области».
Процедура согласования объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района, предусмотренная Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», соблюдена.
В соответствии с частью 5 статьи 34 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации», подпунктом 3 пункта 6 статьи 7.8.1 областного закона от 23 сентября 
2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» выборы в представительный орган вновь образованного муниципального образования осуществляются за счет средств областного бюджета.
По заключению правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов 
законопроект может быть рассмотрен.
На законопроект поступили положительные 
заключения прокуратуры Архангельской области 
и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
К законопроекту поступила одна поправка Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В. 
с учетом замечаний избирательной комиссии Архангельской области.
	вне плана
	Рекомендовать депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять закон на 27-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов с учетом поправки, одобренной комитетом.




	

