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	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2021 год
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	1.
	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов 
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Поступили ходатайства:
депутата Архангельского областного Собрания депутатов Шерягина В.Г. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:
- Горбунова Владимира Игоревича, председателя Совета депутатов городского поселения «Вельское» Вельского района Архангельской области, за многолетнюю плодотворную работу в органах местного самоуправления, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие местного самоуправления в городском поселении «Вельское»;
- Церковникова Сергея Валентиновича за добросовестный труд в органах местного самоуправления Архангельской области, высокий профессионализм, активную общественную деятельность и в связи 
с юбилейным днем рождения;
начальника Управления Судебного департамента
в Архангельской области и Ненецком автономном округе Мазура А.Н. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Быкова Василия Ивановича, администратора Вилегодского районного суда Архангельской области,
 за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие судебной системы Архангельской области, содействие в обеспечении законности, прав человека и гражданина;
председателя Собрания депутатов Няндомского муниципального района Архангельской области Старостина С.В. об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов Смирнову Андрею Николаевичу, водителю автомобиля муниципального казенного учреждения «Эксплуатационно-техническое управление», за многолетний добросовестный труд;
главы администрации муниципального образования «Кеврольское» Кокориной Т.А. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов: 
- Кривополенова Владимира Семеновича, за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «Кеврольское» Пинежского района Архангельской области, участие в общественной деятельности и за активную жизненную позицию;
- Кокорина Григория Викторовича, за большой личный вклад в развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «Кеврольское» Пинежского района Архангельской области, активное участие в общественной деятельности и в реализации проектов по развитию территории;
главы администрации муниципального образования «Лешуконский муниципальный район» Мартынова А.Ю. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Голованёвой Ольги Анатольевны, начальника контрольно-ревизионного отдела администрации муниципального образования «Лешуконский муниципальный район», за многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в профессиональной деятельности;
председателя Совета депутатов муниципального образования «Урдомское» Кравца А.Н. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов Чумичкиной Нины Николаевны, депутата Совета депутатов муниципального образования «Урдомское», за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие органов местного самоуправления муниципального образования «Урдомское» Ленского района Архангельской области.

	вне плана
	Рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов: Горбунова В.И., 
Церковникова С.В., 
Быкова В.И., 
Кривополенова В.С., 
Кокорина Г.В., 
Голованеву О.А., 
Чумичкину Н.Н.;
объявить благодарность Архангельского областного Собрания депутатов Смирнову А.Н.



