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	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 38 от 22 ноября 2021 года
время: 10.00
кабинет № 505
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	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2021 год
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рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Об утверждении заключения комитета «О проекте областного закона 
№ пз7/703 «Об областном бюджете
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в части вопросов, относящихся к ведению комитета.

	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Законопроектом предлагается утвердить основные характеристики областного бюджета на 2022 год:
а) прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета в сумме 112857,7 млн. рублей;
б) общий объем расходов областного бюджета 
в сумме 120753,7 млн. рублей;
в) дефицит областного бюджета в сумме 7896 млн. рублей.
Предлагается утвердить:
а) прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2023 год в сумме 113115,2 млн. рублей и на 2024 год в сумме 117068,5 млн. рублей;
б) общий объем расходов областного бюджета на 2023 год в сумме 116419,5 млн. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 2504,1 млн. рублей, и на 2024 год в сумме 118237,6 млн. рублей, 
в том числе условно утвержденные расходы в сумме 5175,7 млн. рублей;
в) дефицит областного бюджета на 2023 год 
в сумме 3304,2 млн. рублей и на 2024 год в сумме 1169 млн. рублей.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» с 2014 года областной бюджет формируется по программному принципу. 
На 2022 – 2024 годы запланированы к реализации 26 государственных программ Архангельской области, адресная и региональная программы Архангельской области.
Порядок разработки и реализации государственных программ Архангельской области установлен постановлением Правительства Архангельской области от 10 июля 2012 года № 299-пп «О порядке разработки и реализации государственных программ Архангельской области». 
Согласно распоряжению председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 3 ноября 2021 года № 133р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение государственных программ Архангельской области, непрограммных направлений деятельности, основных характеристик областного бюджета проекта областного закона «Об областном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» комитет Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и вопросам местного самоуправления (далее – комитет) назначен ответственным за рассмотрение: 
1. государственной программы Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области»; 
2. государственной программы Архангельской области «Защита населения и территории Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах»;
3. подпрограмм государственной программы Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества 
в Архангельской области» (в части вопросов, касающихся государственного управления и местного самоуправления):
«Развитие кадрового потенциала государственных и муниципальных органов власти Архангельской области»;
«Развитие системы информирования населения Архангельской области о деятельности органов государственной власти Архангельской области, поддержка и развитие печатных средств массовой информации»;
«Развитие территориального общественного самоуправления в Архангельской области»; 
«Развитие отдельных направлений системы государственного управления Архангельской области»;
«Содействие социально-экономическому развитию муниципальных округов Архангельской области».
Из непрограммных направлений деятельности комитет ответственен за реализацию вопросов, связанных с обеспечением деятельности органов государственной власти Архангельской области.
Комитет также является соисполнителем рассмотрения подпрограмм:
«Охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области»;
«Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области»;
«Поддержание устойчивого исполнения бюджетов муниципальных образований Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Управление государственными финансами 
и государственным долгом Архангельской области»;
«Совершенствование системы управления экономическим развитием Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области».

	по плану
	1. Рекомендовать депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять проект областного закона 
№ пз7/703 «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 
и 2024 годов» в первом чтении на очередной 30-й сессии Архангельского областного Собрания депутатов с учетом данного заключения.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области при подготовке проекта областного закона № пз7/703 «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» ко второму чтению, а также 
в ходе исполнения областного в 2022 году:
2.1. в рамках государственной программы Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ 
в Архангельской области» предусмотреть бюджетные ассигнования на:
софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области по приобретению форменной одежды участникам добровольных народных дружин;
завершение строительства здания специального учреждения УФМС 
в городе Архангельске в 2022 году.
2.2. в рамках государственной программы Архангельской области «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности 
на водных объектах»:
предусмотреть дополнительные бюджетные средства на софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области по строительству и ремонту источников наружного противопожарного водоснабжения на территориях муниципальных образований Архангельской области (на уровне 2020 года);
предусмотреть бюджетные средства на софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области по обустройству защитных противопожарных полос в населенных пунктах, расположенных в городских и сельских поселениях Архангельской области;
предусмотреть финансирование мероприятий 
по закупке пожарных автомобилей в количестве не менее 9-ти единиц для обновления парка пожарной техники и на закупку не менее 3-х специальных автомобилей легкого типа для оказания помощи при ДТП;
предусмотреть дополнительные бюджетные средства на софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области на укрепление материально-технической базы и развитие противопожарной инфраструктуры в муниципальных образовательных организациях;
обеспечить своевременное выполнение мероприятий, предусмотренных планом мероприятий («дорожной картой») по доведению в 2024 году уровня оплаты труда основного персонала государственных казенных учреждений Архангельской области в сфере обеспечения пожарной безопасности до уровня среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Архангельской области, утвержденной распоряжением Губернатора Архангельской области №354-р от 29 апреля 2021 года;
распространить действие («дорожной карты») по доведению в 2024 году уровня оплаты труда основного персонала государственных казенных учреждений Архангельской области в сфере обеспечения пожарной безопасности до уровня среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Архангельской области, утвержденной распоряжением Губернатора Архангельской области №354-р от 29 апреля 2021 года, на работников ГБУ «Служба спасения им. И.А.Поливанова»;
внести изменение 
в Порядок предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам городских и сельских поселений, муниципальных округов и городских округов Архангельской области 
в целях софинансирования реализации мероприятий по оборудованию источников наружного противопожарного водоснабжения, утвержденный постановлением Правительства Архангельской области 
от 8 октября 2013 года 
№ 465-пп, с учетом положений статьи 7.8.1. областного закона от 23 сентября 2004 года 
№ 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;
предусмотреть дополнительные бюджетные средства на создание подразделений противопожарной службы в населённых пунктах Архангельской области, которые соответствуют региональным нормативам градостроительного проектирования Архангельской области (поселок Сельменьга Виноградовского муниципального округа Архангельской области, поселок Талаги Приморского муниципального района Архангельской области, поселок. Лойга Устьянского муниципального района Архангельской области, поселок Двинской 
и поселок Светлый Холмогорского муниципального района Архангельской области) в объеме не менее 20 млн. рублей.
2.3. в рамках государственной программы Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества 
в Архангельской области»:
предусмотреть дополнительное финансирование на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей Архангельской области:
на повышение денежного содержания работников аппаратов мировых судей Архангельской области;
на оснащение мебелью и компьютерной техникой судебных участков Архангельской области;
предусмотреть финансирование мероприятий по развитию муниципальной службы в Архангельской области в размере не менее 
12 млн. 150 тыс. рублей 
с внесением соответствующих изменений в государственную программу.
2.4. в рамках соответствующих государственным программ Архангельской области предусмотреть выделение муниципальным образованиям Архангельской области: 
субсидий на софинансирование расходов 
по приобретению автотранспорта для муниципальных организаций, осуществляющих пассажирские перевозки;
субсидий на софинансирование расходов 
на подготовку проектно-сметной документации для строительства (реконструкции) объектов в целях участия муниципальных образований Архангельской области в национальных проектах;
дополнительные субсидии на софинансирование мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского на землях сельхозназначения в рамках региональной программы, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 3 августа 2021 года № 399-пп (не ниже уровня финансирования 2021 года);
субсидий на софинансирование расходов, связанных с осуществлением  мероприятий по локализации и ликвидации очагов распространения борщевика Сосновского в границах населенных пунктов муниципальных образований Архангельской области 
в рамках региональной программы, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 3 августа 
2021 года № 399-пп;
дополнительных субсидий на софинансирование расходов на реализацию мероприятий в сфере обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов (контейнерные площадки);
субсидий на софинансирование расходов 
на создание не менее двух малых сортировочных комплексов в 2022 году 
в муниципальных образованиях Архангельской области с целью перегрузки ТКО с мест временного накопления в объеме 
не менее 33 млн. рублей;
дополнительных субсидий на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту автомобильных дорог местного значения.
2.5. предусмотреть увеличение бюджетных ассигнований инспекции 
по ветеринарному надзору Архангельской области на выполнение мероприятий, связанных с размещением в приютах для животных 
и содержанием в них животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных, на сумму не менее 6,5 млн. рублей.
2.6. пересмотреть критерии для участия в конкурсах на предоставление субсидий бюджетам городских и сельских поселений, муниципальных округов и городских округов Архангельской области в целях софинансирования реализации отдельных мероприятий с учетом положений статьи 7.8.1. областного закона от 23 сентября 2004 года 
№ 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления», предоставляя приоритетное право участия муниципальным округам Архангельской области.
2.7. при распределении дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов учесть выпадающие доходы местных бюджетов, возникающие в том числе в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), дополнительную потребность муниципальных образований в средствах в связи с увеличением расходов местных бюджетов на оплату коммунальных услуг муниципальных учреждений (по сравнению с «базовыми расходами» 2020 года), на уличное освещение населенных пунктов (с учетом выставляемых с 2021 года территориальными сетевыми компаниями счетов за аренду опор линий электропередач, на которых расположены приборы уличного освещения).


	2.
	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов, об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов.
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления
Чесноков И.А.
	Ходатайства депутата Архангельского областного Собрания депутатов Чеснокова И.А. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:
- Маскальчук Е.А., начальника правового отдела администрации муниципального образования «Верхнетоемский муниципальный район», за многолетний добросовестный труд и эффективную работу в органах местного самоуправления;
- Карпуниной О.М., начальника экономического отдела администрации муниципального образования «Верхнетоемский муниципальный район», за многолетний добросовестный труд и эффективную работу в органах местного самоуправления;
- Русинова А.Н., временно исполняющего обязанности главы муниципального образования «Афанасьевское» Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд и эффективную работу в органах местного самоуправления;
- Кузьминой И.Г., заместителя начальника экономического отдела администрации муниципального образования «Верхнетоемский муниципальный район», за многолетний добросовестный труд и эффективную работу в органах местного самоуправления;
- Филипповой Л.Е., главного специалиста организационно-информационного отдела администрации муниципального образования «Верхнетоемский муниципальный район», за многолетний добросовестный труд и эффективную работу в органах местного самоуправления;
Ходатайство главы Верхнетоемского муниципального района Вьюхиной Н.В. об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов:
- Зубовой С.М., заместителю начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации Верхнетоемского муниципального района, за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления;
- Назарьиной М.В., начальнику отдела инфраструктурного развития администрации Верхнетоемского муниципального района, за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления;
- Шестаковой П.Д., главному специалисту отдела учета и отчетности администрации Верхнетоемского муниципального района, за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления;
- Тузлукову И.В., начальнику отдела контроля финансового управления администрации Верхнетоемского муниципального района, за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления; 
Ходатайство председателя Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области Мужикова Е.Н. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:
Золиной В.Л.,  депутата Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд, развитие местного самоуправления на территории Верхнетоемского муниципального района и в связи с 25-летием со дня образования Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области;
об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов:
- Дундину А.Г., депутату Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд, развитие местного самоуправления на территории Верхнетоемского муниципального района и в связи с 25-летием со дня образования Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области;
- Третьяковой Т.Ю., депутату Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд, развитие местного самоуправления
на территории Верхнетоемского муниципального района и в связи с 25-летием со дня образования Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области;
- Чуракову А.М., депутату Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд, развитие местного самоуправления
на территории Верхнетоемского муниципального района и в связи с 25-летием со дня образования Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального района Архангельской области;
Ходатайства исполняющего обязанности начальника Главного управления МЧС России по Архангельской области Бахтина А.А. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:
- майора внутренней службы Малых С.В., заместителя начальника службы – начальника дежурной смены службы пожаротушения, 2 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
- майора внутренней службы Морозенко М.Л., заместителя начальника отдела организации надзорных и профилактических мероприятий управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
- Ляпина Н.В., программиста 1 категории отдела организации и развития связи управления информационных технологий и связи Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
- Пастбина Ю.А., главного специалиста-эксперта отдела технического обеспечения управления материально-технического обеспечения Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации.
об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов:
- подполковнику внутренней службы Шишову П.Н., начальнику отдела надзорной деятельности 
и профилактической работы Вельского и Устьянского районов управления надзорной деятельности
и профилактической работы Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
- майору внутренней службы Ивахнову Д.А., старшему дознавателю отдела надзорной деятельности 
и профилактической работы Пинежского района управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России 
по Архангельской области, за личный вклад в дело защиты населения Архангельской области в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм 
и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
- прапорщику внутренней службы Подшивалову Д.В., мастеру – пожарному специализированной пожарно-спасательной части федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы имени Героя Советского Союза Виктора Михайловича Петрова Главного управления МЧС России по Архангельской области, за личный вклад 
в дело защиты населения Архангельской области 
в чрезвычайных ситуациях, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации;
Ходатайство временно исполняющего обязанности главы администрации муниципального образования «Афанасьевское» Верхнетоемского муниципального района Архангельской области Русинова А.Н. о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов 
- Калачниковой Н.В., депутата муниципального Совета муниципального образования «Афанасьевское» Верхнетоемского муниципального района Архангельской области, за многолетний добросовестный труд и развитие местного самоуправления
на территории сельского поселения «Афанасьевское»;
Ходатайство председателя Северодвинского городского суда Архангельской области Н.А. Курсовой о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания: 
- Рослик Е.В., главного специалиста отдела обеспечения судопроизводства Северодвинского городского суда Архангельской области, за многолетний 
и эффективный труд, заслуги в обеспечении законности, прав человека и гражданина. 
	вне плана
	Рекомендовать наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов:
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Русинова А.Н., 
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	3.
	О предложениях в проект примерного плана основных парламентских мероприятий областного Собрания депутатов на первое полугодие 2022 года.
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Срок – до 5 декабря.
Членами комитета обсуждены предложения в проект примерного плана основных парламентских мероприятий областного Собрания депутатов на первое полугодие 2022 года.
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	Направить предложения председателю Архангельского областного Собрания депутатов.

	4.
	О предложениях комитета в проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О графике проведения правительственных часов на 2022 год».
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Срок – до 26 ноября.
Членами комитета обсуждены предложения в проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О графике проведения правительственных часов на 2022 год.
	по плану
	Направить предложения председателю Архангельского областного Собрания депутатов.

	5.
	О предложениях комитета в проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О примерной программе законопроектной и нормотворческой деятельности Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва на 2022 год».
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Срок – до 26 ноября.

	по плану
	Направить письмо председателю Архангельского областного Собрания депутатов об отсутствии предложений в проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов «О примерной программе законопроектной и нормотворческой деятельности Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва на 2022 год».

	6.
	О предложениях комитета в проект плана реализации соглашения о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» на первое полугодие 2022 года.
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	Членами комитета обсуждены предложения в проект плана реализации соглашения о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» на первое полугодие 
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	О предложениях комитета в проект плана реализации соглашения о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 
на первое полугодие 2022 года.
	Председатель комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
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	Направить письмо председателю Архангельского областного Собрания депутатов об отсутствии предложений в проект плана реализации соглашения о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на первое полугодие 2022 года.
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Чесноков И.А.
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