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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
	
№ 36 от 14 октября 2022 года
время: 14:30
                 п. Верхняя Тойма 
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	1
	1. Нормативно правовое сопровождение вопросов поддержки гражданского общества на территории Верхнетоемского муниципального округа.
2. Практика реализации инициативных проектов на территории Верхнетоемского муниципального округа.
3. Практика работы ТОС на территории Верхнетоемского муниципального округа Архангельской области.
4. Практика работы Общественного Совета Верхнетоемского муниципального округа и общественных советов при теротделах.

	Председатель 
комитета по законодательству и вопросам местного самоуправления 
Чесноков И.А.
	В 2022 году в Верхнетоемском муниципальном округе принята новая муниципальная программа «Совершенствование местного самоуправления и развитие институтов гражданского общества в Верхнетоемском муниципальном округе». 
На ее реализацию было выделено более 10,8 млн. рублей из средств областного и муниципального бюджетов, а также внебюджетных источников. 
Одним из направлений данной программы является развитие системы инициативного бюджетирования (проектирования), благодаря которой население Верхнетоемского муниципального округа реализовывает свои общественно значимые проекты, используя возможности бюджета 
и внебюджетных источников.
Всего в округе на 1 октября 
2022 года реализовано шесть социально значимых проектов, еще три находятся в стадии реализации. 
Из областного бюджета на софинансирование проектов Верхнетоемский муниципальный округ получил 
6 млн. рублей, софинансирование округа – 1 696 тыс. руб.
В ходе заседания комитета заслушана информация о практике работы Общественного Совета Верхнетоемского муниципального округа, общественных советов при теротделах.
В мероприятии приняли участие представители органов местного самоуправления Верхнетоемского муниципального округа, Общественного Совета Верхнетоемского муниципального округа и общественных советов при теротделах, в режиме видео-конференц-связи – представители Общественной палаты Архангельской области, администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, органов местного самоуправления, Вилегодского, Каргопольского, Плесецкого муниципальных округов Архангельской области, Лешуконского, Мезенского, Шенкурского, Котласского, Холмогорского муниципальных районов Архангельской области.
	Пункт 17 примерного плана основных парламентских мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов на второе полугодие 2022 года




	1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области:
увеличить в 2023 году объем финансирования на развитие системы инициативного бюджетирования в муниципальных округах Архангельской области; 
проработать вопрос о проведении ежегодных конкурсов лучших практик в сфере добровольчества, волонтерства, инициативного бюджетирования, с выделением победителям денежного приза на реализацию проектов;
проводить ежегодные конкурсы на лучшего старосту сельского населенного пункта; 
содействовать в создании на территории Архангельской области сети ресурсных центров поддержки и координации деятельности ТОС;
рассмотреть возможность внедрения практики по укреплению взаимодействия между органами ТОС и бизнесом посредством организации и проведения совместных мероприятий. 
3. Рекомендовать органам местного самоуправления Верхнетоемского муниципального округа:
проводить постоянную работу, направленную на повышение интереса населения к обсуждению решению проблемных вопросов на территории, включения его в процессы развития муниципального образования; 
включать в состав конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов и представителей общественных организаций;
проводить отбор инициативных проектов 
с учетом их актуальности и социальной значимости для муниципального образования, доли инициативных платежей в софинансировании проекта;
проанализировать принятые нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность органов ТОС, на их соответствие федеральному законодательству и законодательству Архангельской области; 
провести ревизию границ земельных участков, которые закреплены за ТОС на основании правоустанавливающих документов;
информировать население муниципального образования через средства массовой информации о деятельности органов ТОС; 
проводить регулярный мониторинг развития гражданского общества в муниципальном образовании через формирование современных тематических информационных ресурсов;
организовывать в муниципальном образовании семинары и тренинги, стимулирующие появление групп муниципальных активистов; 
организовывать и проводить работу 
по правовому просвещению населения (разъяснение положений о возможных формах гражданского участия в местном самоуправлении, предусмотренных Федеральным законом 
от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).



