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	ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ 	
И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 2 от 14 февраля 2023 года
время: 9.15
кабинет № 505

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2023 год
	Результаты 
рассмотрения
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	1
	По вопросу о назначении на должности мировых судей Архангельской области и о привлечении судей, находящихся в отставке, к исполнению обязанностей мировых судей Архангельской области (пп7/649)

	Архангельский областной суд/
заместитель председателя Архангельского областного суда 
Верещагин Г.С.
	На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского судебного района 
г. Архангельска претендует Костенко Оксана Анатольевна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Холмогорского судебного района Архангельской области претендует Новожилова Марина Владимировна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения                          на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Устьянского судебного района Архангельской области претендует Самокиш Вероника Владимировна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 2 Новодвинского судебного района Архангельской области претендует Шиловская Наталья Александровна, получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность на трехлетний срок полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 5 Октябрьского судебного района 
г. Архангельска претендует Подчередниченко Олег Сергеевич (постановление 15 сессии 7 созыва Архангельского областного Собрания депутатов 
от 25.03.2020 № 678), получивший положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность без ограничения срока полномочий.
На вакантную должность мирового судьи судебного участка № 1 Новодвинского судебного района Архангельской области претендует Попова Мария Александровна (постановление 14 сессии 7 созыва Архангельского областного Собрания депутатов 
от 12.02.2020 № 617), получившая положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области для назначения на указанную должность без ограничения срока полномочий.
Для привлечения к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка № 5 Ломоносовского судебного района г. Архангельска на срок 
до одного года положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области получила Белавина Ирина Павловна – судья, находящийся в отставке.
Для привлечения к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка № 1 Пинежского судебного района Архангельской области на срок 
до одного года положительную рекомендацию квалификационной коллегии судей Архангельской области получил Семёнов Виктор Николаевич – судья, находящийся в отставке.
	в соответствии с планом работы комитета на январь-февраль 2023 года
	Рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского судебного района г. Архангельска Костенко Оксану Анатольевну на трехлетний срок полномочий;
рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 2 Холмогорского судебного района Архангельской области Новожилову Марину Владимировну на трехлетний срок полномочий;
рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 2 Устьянского судебного района Архангельской области Самокиш Веронику Владимировну на трехлетний срок полномочий;
рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 2 Новодвинского судебного района Архангельской области Шиловскую Наталью Александровну на трехлетний срок полномочий;
рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 5 Октябрьского судебного района г. Архангельска Подчередниченко Олега Сергеевича без ограничения срока полномочий с 1 апреля 2023 года;
рекомендовать для назначения на должность мирового судьи судебного участка № 1 Новодвинского судебного района Архангельской области Попову Марию Александровну без ограничения срока полномочий с 1 марта 
2023 года;
[bookmark: _GoBack]рекомендовать для привлечения к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка 
№ 5 Ломоносовского судебного района г. Архангельска Белавину Ирину Павловну – судью, находящегося в отставке, 
на срок до одного года 
с 16 февраля 2023 года;
рекомендовать для привлечения к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка 
№ 1 Пинежского судебного района Архангельской области Семёнова Виктора Николаевича – судью, находящегося в отставке, 
на срок до одного года 
с 16 февраля 2023 года. 




