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                                       расширенное заседание комитета
          13 октября 2021 года, 14.30, каб. 503
ИНФОРМАЦИЯ

об организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 
органами местного самоуправления Архангельской области 
	№№


	Муниципальное

образование
	Вопросы правоприменительной практики, предложения

	1
	2
	3

	1.
	Городской округ 
«Город Архангельск»

	Администрация МО 

В соответствии с пунктом 2 ст. 3 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее Закон № 498-ФЗ) деятельность по обращению с животными без владельцев – деятельность, включающая в себя отлов животных без владельцев, их содержание (в том числе лечение, вакцинацию, стерилизацию), возврат на прежние места их обитания и иные мероприятия, предусмотренные Федеральным законом.

Согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 18 Закона № 498-ФЗ мероприятия при осуществлении деятельности 
по обращению с животными без владельцев включают в себя отлов животных без владельцев, в том числе 
их транспортировку и немедленную передачу в приюты для животных.
В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 18 Закона № 498-ФЗ возврату на прежние места обитания подлежат животные без владельцев, не проявляющие немотивированной агрессивности, после проведения мероприятий по их стерилизации и вакцинации против бешенства и иных заболеваний, опасных для человека и животных.

Из содержания пункта 5 ст. 18 Закона № 498-ФЗ следует, что размещение в приютах для животных и содержание в них животных без владельцев, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных осуществляется исключительно в отношении животных, которые 
не могут быть возвращены на прежние места их обитания.

В соответствии с пунктом 3 Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них на территории Архангельской области, утвержденного постановлением Правительства Архангельской области от 17.12.2019 
№ 703-пп (далее Порядок) организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев осуществляется инспекцией по ветеринарному надзору Архангельской области.

В соответствии с пунктом 5 вышеуказанного Порядка отлов животных без владельцев, их транспортировка, передача в приюты и возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, 
на прежние места их обитания осуществляются государственными ветеринарными организациями Архангельской области, подведомственными инспекции.
Таким образом, в соответствии со ст. 231 ГК РФ во взаимосвязи с положениями ФЗ № 498-ФЗ и Порядком 
от 17.12.2019 № 703-пп следует, что не все животные без владельцев, задержанные на территории муниципального образования «Город Архангельск» по истечении 6-ти месяцев поступают в муниципальную собственность, а только животные, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания по причине проявления ими немотивированной агрессивности.

В нарушение вышеуказанных норм действующего с 01.01.2020 федерального и регионального законодательства государственные ветеринарные организации не осуществляют мероприятия по оценке животных без владельцев на предмет проявления немотивированной агрессивности и возврату животных на прежние места обитания, мотивируя это отсутствием методики определения немотивированной агрессивности у животных ни на федеральном ни на региональном уровне.

Таким образом, отсутствие методики определения немотивированной агрессивности у животных ни на федеральном, ни на региональном уровне приводит к невозможности исполнения Закона № 498-ФЗ в части возврата на прежние места обитания животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, после проведения мероприятий по их стерилизации и вакцинации против бешенства и иных заболеваний, опасных для человека и животных.
С целью устранения имеющегося пробела в законодательстве предлагается инициировать внесение дополнений в законодательство Российской Федерации в части введения методики определения немотивированной агрессивности у животных, наличие которой позволит в дальнейшем производить возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности на прежние места обитания.


	2.
	Городской округ 
Архангельской области

«Город Коряжма»


	Администрация МО 

Осуществление полномочий органов местного самоуправления по содержанию животных без владельцев после истечения шести месяцев с момента задержания безнадзорных животных затруднительно из-за дефицитного муниципального бюджета. 


	3.
	Городской округ 
Архангельской области

«Котлас»


	Администрация МО 

Гражданский кодекс РФ определяет, что после 6-месячной передержки отловленные безнадзорные домашние животные в случае отказа от них лица, у которого животные находились на содержании и в пользовании, поступают в муниципальную собственность. В этом случае животные используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.

Согласно статье 8 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» полномочия органов местного самоуправления в области обращения с животными определяются в соответствии с законодательством Российской Федерации об общих принципах организации местного самоуправления и настоящим Федеральным законом.

Подпункт 15 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закрепляет право органов местного самоуправления городского округа на решение вопросов, касающихся осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории городского округа. Указанное законоположение свидетельствует 
о праве органов местного самоуправления, которое решается ими самостоятельно.

Содержание указанной деятельности ограничено частью 1 статьи 18 Федерального закона от 27.12.2018 
№ 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в соответствии с которой мероприятия при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев включают в себя: 1) отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировку и немедленную передачу в приюты для животных; 2) содержание животных без владельцев в приютах для животных в соответствии с частью 7 статьи 16 настоящего Федерального закона; 3) возврат потерявшихся животных их владельцам, а также поиск новых владельцев поступившим в приюты для животных животным без владельцев; 4) возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания после проведения мероприятий, указанных в пункте 2 настоящей части; 5) размещение в приютах для животных и содержание в них животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных.

Указанные нормы права, исходя из их буквального толкования, не предполагают прием животных без владельцев в муниципальную собственность городского округа.

Нормы о передаче животных без владельцев содержались в Постановлении Правительства Архангельской области от 12.12.2012 № 572- пп «Об утверждении Порядка отлова, учета, транспортировки, содержания и использования животных без владельцев на территории Архангельской области». Указанным документом было предусмотрено, что формой использования животных без владельцев является их передача в муниципальную собственность, был утвержден акт передачи животных без владельцев от государственного бюджетного учреждения Архангельской области станция по борьбе с болезнями животных в муниципальную собственность муниципального образования Архангельской области.

Указанный нормативный правовой акт утратил силу с 1 января 2020 года в связи с изданием Постановления Правительства Архангельской области от 17.12.2019 № 703-пп «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них на территории Архангельской области», в котором не содержится положений, предусматривающих передачу животных без владельцев в муниципальную собственность.

Из вышеуказанного следует, что ни Федеральный закон от 27.12.2018 № 498-ФЗ, ни Федеральный закон
от 06.10.2003 № 131-ФЗ не предполагают перехода животных без владельцев в муниципальную собственность муниципальных образований. Изменения в статью 231 Гражданского кодекса РФ в связи с принятием Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ внесены не были, в связи с чем налицо юридическая коллизия.

На территории городского округа «Котлас» отсутствуют муниципальные приюты для животных. Обязанность организации таких приютов законодательством не предусмотрена.

В городском округе «Котлас» действует Порядок использования безнадзорных домашних животных, принятых в муниципальную собственность муниципального образования «Котлас», утвержденный решением Собрания депутатов МО «Котлас» от 14.09.2017 № 228-н. Данным порядком определены три способа использования домашних животных: 1) передача животных заинтересованным гражданам и организациям; 2) передача животных муниципальным учреждениям (предприятиям); 3) эвтаназия животных в установленных случаях и их утилизация.

До принятия решения о способе использования животных, последние содержатся в частном приюте за счет средств бюджета городского округа.

Деятельность по обращению с животными без владельцев, обитающими на территориях городского округа федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения не относит. Учитывая изложенное, возникает вопрос 
о правомерности несения расходов бюджета городского округа на мероприятия по содержанию и использованию таких животных.


	4.
	Городской округ 
Архангельской области

«Мирный» 


	Городской Совет депутатов Мирного:

Сформулированы следующие проблемные вопросы: 
1) Отсутствие определенности федеральных норм регулирующих переход животных без владельцев в муниципальную собственность. 

Создание приютов для животных и обеспечение условий содержания безнадзорных животных требуют значительных финансовых и материальных затрат, что является для местного бюджета большой финансовой нагрузкой.

Осуществление мероприятий по обращению с животными без владельцев органами местного самоуправления возможно только при условии передачи органам местного самоуправления в установленном порядке отдельных государственных полномочий и должно сопровождаться предоставлением необходимых средств. 
2) Нормативное регулирование процессов работы с животными без владельцев не применимо в реальных условиях. Порядок отлова животных без владельцев предусматривает применение индивидуальной дозировки препарата для временной иммобилизации к каждому животному.

Превышение дозировки препарата не допустимо, и влечет соответствующую административную ответственность. На практике рассчитать и использовать препарат не осуществимо.

По сообщению ГБУ АО «Плесецкая райСББЖ» порядок определения немотивированной агрессии животных, отсутствие которой позволяет вернуть животное без владельца на прежнее место обитания, нормативно также не определен. Животное без владельца остается в приюте, что приводит к их переполненности.

Предлагается рассмотреть сложившиеся противоречия, связанные с содержанием животных без владельцев и учесть при внесении изменений в законодательство Российской Федерации.


	5.
	Городской округ 
Архангельской области

«Город Новодвинск»


	На территории городского округа Архангельской области «Город Новодвинск» отлов безнадзорных животных осуществляет ГБУ АО «Новодвинская городская служба по борьбе с болезнями животных». Все отловленные животные содержаться в пункте временного содержания непосредственно в ГБУ АО «Новодвинская ГорСББЖ» в течение 6 месяцев. Однако в соответствии с Порядком животные должны направляться в централизованные приюты. Далее они предлагают забрать безнадзорный животных в муниципальную собственность. 
На что естественно получают отказ ввиду того, что на территории муниципального образования «Город Новодвинск» отсутствуют какие-либо приюты для животных.

В 2021 году ГБУ АО «Новодвинская ГорСББЖ» предъявила претензию к администрации муниципального образования «Город Новодвинск», выставила счет за содержание отловленных животных за период 2019-2020 годов и планирует продолжать данную практику по итогам 2021 года.
Проведение мероприятий по организации и осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, на уровне муниципальных образований, в т.ч. создание и содержание приютов для животных, повлечет значительное увеличение расходной части местных бюджетов и как следствие снижение социально-значимых расходов.

Организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, 
в т.ч. организация и содержание приютов для бездомных животных, необходимо оставить на региональном уровне, как и прописано в Порядке, с выделением финансирования на эти цели из регионального бюджета.


	6.
	Городской округ 
Архангельской области

«Северодвинск»


	Администрация МО 

В соответствии со статьей 231 ГК РФ если в течение шести месяцев с момента заявления о задержании безнадзорных домашних животных их собственник не будет обнаружен или сам не заявит о своем праве на них, лицо, у которого животные находились на содержании и в пользовании, приобретает право собственности на них. При отказе этого лица от приобретения в собственность содержавшихся у него животных они поступают в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.

Федеральным законом № 498-ФЗ, а также постановлением Правительства Архангельской области 
от 17.12.2019 № 703-пп этот вопрос не урегулирован.

Правила поступления в муниципальную собственность городского округа Архангельской области «Северодвинск» устанавливает Порядок поступления и использования безнадзорных домашних животных, принятых 
в муниципальную собственность муниципального образования «Северодвинск», утвержденный постановлением Администрации Северодвинска от 13.03.2019 № 80-па. В соответствии с указанным Порядком в муниципальную собственность муниципального образования «Северодвинск» принимаются безнадзорные домашние животные, отловленные (задержанные) на территории муниципального образования «Северодвинск» и не возвращенные их владельцам, не переданные заинтересованным гражданам или организациям по истечении установленного законодательством Российской Федерации 6-месячного срока для их передержки.



	7.
	Вельский муниципальный район Архангельской области
	В 2020 и 2021 годах на Совете глав муниципальных образований Вельского муниципального района и иных мероприятиях неоднократно поднимался вопрос о возврате в закон Архангельской области «Об административных правонарушениях» статьи, на основании которой владельцы животных могут быть привлечены к административной ответственности за нарушение содержания и самовыгул животных. Возможность предусмотреть рассмотрение данных вопросов на административных комиссиях при администрациях, либо составление протоколов на таких владельцев.



	8. 
	Виноградовский муниципальный округ Архангельской области
	Проблемных вопросов не выявлено.

	9.
	Каргопольский муниципальный округ Архангельской области
	Основной проблемой, касающейся вопроса содержания безнадзорных животных, является отсутствие необходимых условий по их содержанию (отсутствие на территории Каргопольского муниципального округа помещений, соответствующих требованиям законодательства, и приютов для животных).

Также, в действующем законодательстве имеются противоречия относительно обязанностей по передаче безнадзорных животных в муниципальную собственность и их содержанию.



	10.
	Коношский муниципальный район Архангельской области
	Администрация МО 

В рамках обсуждения вопроса необходимо обратить внимание на следующие моменты: 

- отсутствие средств в местных бюджетах на организацию и осуществление указанной деятельности;

- отсутствие на территории квалифицированных специалистов: кинологов, ветеринаров.

В рамках инициативы о внесении изменений в законодательство Российской Федерации по вопросам содержания животных без владельцев предлагается рассмотреть в комплексе возможность принятия нормативного правового акта о регистрации домашних животных и установление административной ответственности к владельцам, которые допускают нахождение домашних животных в общественных местах без присмотра.


	11.
	Котласский муниципальный район Архангельской области
	

	12.
	Красноборский муниципальный район Архангельской области
	Администрация МО 

В ходе проводимой работы с администрациями сельских поселений по вопросу организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев выявлены проблемные моменты по данному вопросу: 
- в администрациях сельских поселений отсутствуют помещения для размещения после отлова безнадзорных животных;
- в бюджетах сельских поселений не предусмотрены денежные средства для заключения договоров по отлову безнадзорных животных, а также на вакцинацию, стерилизацию и чипирование безнадзорных животных.


	13.
	Лешуконский муниципальный район Архангельской области
	Необходимо предусмотреть в КоАП РФ административный состав «Нарушение правил содержания домашних животных».

	14.
	Мезенский муниципальный район Архангельской области
	

	15.
	Няндомский муниципальный район Архангельской области
	Администрация МО 
В администрацию Няндомского района поступают претензии от государственного бюджетного учреждения Архангельской области «Няндомская районная станция по борьбе с болезнями животных» с требованиями 
о приеме в муниципальную собственность животных без владельцев, срок содержания которых в приюте составил более шести месяцев, а также о взыскании неосновательного обогащения в виде расходов на содержание животных без владельцев.

Предъявляя требования к администрации Няндомского района ветстанция основывается на пункте 32 Порядка и пункте 1 статьи 231 ГК РФ, в силу которого при отказе лица, у которого животные находились на содержании и в пользовании от приобретения в собственность содержавшихся у него животных, животные поступают 
в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.

Однако ни Федеральный закон № 498-ФЗ, ни Федеральный закон № 131-ФЗ не предполагают перехода животных без владельцев в муниципальную собственность муниципальных образований, а также использование животных, их содержание, как вопроса местного значения.

Вопросы, связанные с осуществлением деятельности по обращению с г животными без владельцев, в том числе определение порядка их содержания, относятся к полномочиям субъекта Российской Федерации.

Частью 1 статьи 50 Федеральный закон № 131-ФЗ отмечено, что в собственности муниципальных образований может находиться имущество, предназначенное для решения, установленных названным федеральным законом вопросов местного значения. 
Основываясь на вышеуказанных нормах, администрация Няндомского района отказывает ветстанции в приеме в муниципальную собственность животных без владельцев, а так же в возмещении расходов на их содержание.

Не согласившись с действиями администрации Няндомского района, ветстанция продолжает обращаться с требованиями об обязании администрации Няндомского района принять в муниципальную собственность животных без владельцев в прокуратуру Няндомского района и о возмещении расходов на их содержание в суд. Прокуратура и суды в настоящее время поддерживают ветстанцию.

Так, представлением прокурора Няндомского района от 4 декабря 2020 года №7-11-2020, внесенным в адрес главы Няндомского района, требуется принять от ветстанции в муниципальную собственность животных без владельцев, отловленных в период с 11 по 13 марта 2020 года на территории Няндомского района. Представление было обжаловано администрацией Нядомского района в арбитражном суде Архангельской области, 
дело № А05-2126/2021, решением Арбитражного суда Архангельской области от 28 мая 2021 года 
в удовлетворении заявления отказано (не вступило в законную силу, обжалуется).

Прокуратурой Няндомского района 2 марта 2021 года был направлен иск в Няндомский районный суд с требованиями о признании незаконным бездействия администрации Няндомского района, выразившегося в непринятии в муниципальную собственность безнадзорных животных у государственного бюджетного учреждения Архангельской области «Няндомская районная станция по борьбе с болезнями животных», и возложении обязанности на администрацию Няндомского района принять в муниципальную собственность 4 безнадзорных собак, сведения о которых содержатся в карточках учета животных без владельцев №№518-521 у государственного бюджетного учреждения Архангельской области «Няндомская районная станция по борьбе с болезнями животных». Решением Няндомского районного суда Архангельской области от 27 апреля 2021 года, 
дело № 2-288/2021, иск прокурора удовлетворен (не вступило в законную силу, обжалуется). 21 апреля 2021 года ветстанция обратилась в Арбитражный суд Архангельской области с исковым заявлением 
к администрации Няндомского района о взыскании 95 490 рублей неосновательного обогащения, в виде расходов по содержанию безнадзорных животных за период с 12.09.2020 по 31.12,2020, а также 30000 руб. расходов, связанных с оплатой услуг представителя (дело № АО5-4415/2021). Решение не принято, рассмотрение дела отложено на 29 июня 2021 года.

Предъявляя вышеуказанные требования, ветстанция ссылается также на сложившуюся судебную практику 
в Архангельской области.

Анализируя судебные акты Архангельской области усматривается применение судами статьи 231 ГК РФ, 
при этом судами не учитываются нормы Федеральных законов № 498-ФЗ и № 131-ФЗ.

Однако в других регионах складывается другая судебная практика по данной проблеме. Так, Смоленским областным судом от 1 сентября 2020 года по делу № 33а-2458/2020 отменено решение районного суда Смоленской области от 23 июня 2020 года по делу № 2а-890/2020. Суд указал, что нормами федерального законодательства предусмотрено право городского и сельского поселений на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории поселения, но не обязанность по их свершению.

В круг полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации наряду с решением вопросов организации проведения на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, после внесения в подпункт 49 пункта 2 статьи Федерального закона № 184-ФЗ изменений Федеральным законом от 30 марта 2015 года № 64-ФЗ включена организация проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.

По смыслу приведенного законоположения, федеральный законодатель решение вопроса регулирования численности безнадзорных животных, как источника болезней путем проведения мероприятий, связанных как с их отловом, так и содержанием отнес к государственным полномочиям субъектов Российской Федерации, следовательно, органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе осуществлять нормативно-правовое регулирование в данной сфере общественных отношений и в установленном законом порядке наделять органы местного самоуправления отдельными государственными полномочиями субъекта Российской Федерации с передачей необходимых материальных и финансовых ресурсов, что прямо предусмотрено пунктом 6 статьи 26.3 названного выше закона. Вопросы, связанные с осуществлением деятельности по обращению с животными без владельцев, в том числе определение порядка их содержания, относятся к полномочиям субъекта Российской Федерации.

При возложении судами обязанностей на орган местного самоуправления по принятию в муниципальную собственность животных без владельцев и взыскания расходов за содержание животных в пользу ветстанции, 
у муниципалитета возникают дополнительные расходные обязательства, не связанные с вопросами местного значения, определенные Федеральным законом № 131 -ФЗ.

Местный бюджет не предусматривает финансирование на осуществление мероприятий по обращению с животными, в частности на создание муниципальных приютов и содержание животных по истечении 6-ти месяцев. Федеральным законом № 498-ФЗ обязанность органов местного самоуправления по созданию муниципальных приютов не предусмотрена. Ветстанция перекладывает свои полномочия на орган местного самоуправления, возлагая на последнего дополнительное бремя расходов.  

Администрация Няндомского района согласна с позицией правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области по наличию правовой неопределенности федеральных норм и складывающейся судебной практики, в связи с чем требуется разрешить вопрос о внесении изменений в действующее законодательство, регламентирующее вопросы обращения с животными без владельцев.

	16.
	Онежский муниципальный район Архангельской области
	Собрание депутатов МО 

В план работы Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» на 2020 год был включен вопрос «Об учёте и содержании безнадзорных животных в Онежском муниципальном районе». 
12 ноября 2020 года этот вопрос был рассмотрен на заседании очередной сессии Собрания депутатов. 

На территории Онежского района функцию по отлову животных выполняет ГБУАО «Онежская райСББЖ», которая по истечении шести месяцев передает животных без владельцев органам местного самоуправления того муниципального образования, на территории которого животные были отловлены.

Также, в течение этих шести месяцев с момента отлова животные могут быть переданы старому или новому хозяину, если такой будет найден.

Животные, отловленные на территории МО «Онежское», поступают в муниципальную собственность муниципального образования «Онежское», включаются в реестр муниципального имущества и используются в соответствии с порядком, утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 25 ноября 2019 года № 1496. Данным порядком определены следующие виды использования животных: 1) возврат животных их прежним собственникам; 2) передача животных иным заинтересованным лицам в порядке, установленном Гражданским кодексом Российской Федерации и иными нормативно-правовыми актами; 3) передача животных муниципальным учреждениям (предприятиям) муниципального образования «Онежское» на праве оперативного управления (хозяйственного ведения).

ГБУ АО «Онежская РАЙСББЖ» занимается отловом безнадзорных животных с 2012 года. На территории ветстанции построено 6 вольеров. Содержат животных только в течение 6 месяцев. Если животное не пристроили в течение 6 месяцев, средств на содержание таких животных не выделяется; на территории Онежского района для содержания безнадзорных животных после 6 месяцев содержания в СББЖ питомника нет.
В соответствии с Порядком осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них на территории Архангельской области, утвержденным постановлением Правительства Архангельской области от 17 декабря 2019 г. № 703-пп, отлов животных без владельцев, их транспортировка, передача в приюты и возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания должны осуществляться государственными ветеринарными организациями Архангельской области, подведомственными инспекции по ветеринарному надзору Архангельской области. Тем не менее, возврат животных на прежние места их обитания не осуществляется, а инспекция по ветеринарному надзору Архангельской области руководствуется ст. 231 ГК РФ, которая предусматривает поступление таких животных в муниципальную собственность, хотя вышеуказанный Порядок, а также Федеральный закон № 498-ФЗ не содержат положений, касающихся их передачи в муниципальную собственность.


	17.
	Пинежский муниципальный район Архангельской области
	

	18.
	Плесецкий муниципальный округ Архангельской области
	Собрание депутатов МО 
В настоящее время на территории района нет практики по осуществлению такой деятельности. Данный вопрос не регламентирован местными нормативно-правовыми актами. Поэтому механизм передачи животного 
в собственность муниципалитета не понятен. В бюджетах поселений нет средств на исполнение федеральных норм. Также на территории района отсутствуют приюты для бездомных животных. У глав поселений возникают вопросы, каким образом и за счёт чего организовывать мероприятия с животными без владельцев в случае, например, предписания прокуратуры.


	19.
	Приморский муниципальный район Архангельской области
	Администрация МО 
В условиях ограниченности финансовых ресурсов инспекция по ветеринарному надзору Архангельской области в собственность отловленных животных не принимает (то есть фактически отказывается от принятия 
в собственность находившихся у нее на содержании животных без владельцев), после чего данные животные поступают в муниципальную собственность муниципального образования, на территории которого был осуществлен их отлов. Отказ муниципалитетов принимать безнадзорных животных в собственность влечет за собой судебные тяжбы с Инспекцией и Природоохранной прокуратурой, в результате которых суды возлагают на муниципалитеты обязанность принять спорных животных в собственность.

Отказаться от обязательств по содержанию животного в силу требований Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» собственник такого животного не вправе. Бремя содержания животных, поступивших в муниципальную собственность, в полном объеме ложится на местный бюджет. При этом вопрос финансовой обеспеченности данных, по сути новых для муниципальных образований, расходных обязательств должным образом не рассматривался в рамках межбюджетных отношений с областным бюджетом ни на 2020, 
ни на 2021 годы.

Вместе с тем, объем расходных полномочий по содержанию безнадзорных животных довольно существенный и имеет тенденцию к росту. Так на территории сельских поселений Приморского муниципального района 
за период с конца 2018 года по 1 июня 2021 года отловлено 321 животное 
(из них 275 собак). В муниципальную собственность переданы 133 собаки, дополнительно возможно поступление в текущем году еще 29 собак (которые отловлены в течение января-мая 2021 года и на данный момент находятся на содержании у Приморской районной станции по борьбе с болезнями животных (учредителем является Инспекция)). Расходы на их содержание в 2021 году оцениваются в объеме 2,7 млн. рублей, в 2022 году (с учетом прогноза отлова собак до конца текущего года, сделанного на основе динамики отлова за 2019-2020 годы) – уже 5,4 млн. рублей. Для информации: кассовые расходы сельских поселений на содержание животных без владельцев в 2020 году составили 0,4 млн. рублей. Очевидно, что расходы растут, и темпы роста значительно превышают динамику роста собственных доходов местных бюджетов.

Кроме того, в соответствии с положениями статьи 14.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года 
№ 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории поселения, является правом органов местного самоуправления сельских поселений и не относится к вопросам местного значения поселений, следовательно, должно обеспечиваться за счет доходов сельского бюджета. В условиях дотационности всех без исключения бюджетов сельских поселений, входящих в состав Приморского муниципального района, финансовое обеспечение расходных обязательств по содержанию животных без владельцев, поступающих в муниципальную собственность в соответствии с требованиями статьи 231 ГК РФ, влечет отвлечение финансовых ресурсов от решения вопросов местного значения сельских поселений, установленных статьей 14 Федерального закона № 131-ФЗ, и приводит к дисбалансу публичных и общественных интересов при формировании и исполнении бюджетов.

Учитывая, что не только консолидированный бюджет Приморского муниципального района, но и большинства муниципальных образований Архангельской области являются дотационными, зависящими от финансовой поддержки регионального бюджета, можно говорить о системной проблеме недофинансированности полномочий муниципалитетов по содержанию животных без владельцев, которая требует комплексного подхода к ее решению.
В связи со сложным финансовым положением муниципалитетов предлагается рассмотреть вопрос о содержании безнадзорных животных и выработать позицию по финансированию указанного вопроса за счет средств бюджета Архангельской области, а так же рассмотреть возможность инициирования изменений федерального законодательства с целью устранения сложившихся противоречий.
Собрание депутатов МО 
После шести месяцев с момента задержания безнадзорных животных финансовые обязательства по содержанию животных ложатся на бюджеты сельских поселений.
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	Устьянский муниципальный район Архангельской области
	

	21.
	Холмогорский муниципальный район Архангельской области
	Собрание депутатов МО 
На территории поселений нет пунктов для содержания животных и организаций по отлову и содержанию безнадзорных собак; нет оформленного земельного участка, на котором должен быть пункт, а также социального автомобиля, боксов и вольеров для содержания собак; отсутствие нормативных актов, определяющих порядок по содержанию органами местного самоуправления таких животных, которые должны быть разработаны на федеральном уровне.

	22.
	Шенкурский муниципальный район Архангельской области
	Отсутствуют специализированные места и денежные средства на содержание безнадзорных животных.
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	Городской округ 
Архангельской области

Новая Земля
	Отмечается наличие агрессивных безнадзорных собак на территории муниципалитета.









