Справка по исполнению органами местного самоуправления городской округ Архангельской области «Котлас» полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности.

В состав городского округа Архангельской области «Котлас» входит 4 населенных пункта: г.Котлас, пгт.Вычегодский, д.Слуда, д.Свининская.
На данный момент актуализировано и принято 8 из 8 (100%) нормативных правовых актов о реализации полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории населенных пунктов городского округа Архангельской области «Котлас». 
Согласно сведений о состояния источников наружного противопожарного водоснабжения (далее – ИНППВ) на «01» ноября 2021 года на территории городского округа Архангельской области «Котлас» имеется 892 ИНППВ, из них неисправных 151, не имеют собственника - 35. Из неисправных ИНППВ: 42 принадлежат органам местного самоуправления, 93 - организациям и физическим лицам, 16 – являются бесхозяйными. На территории города имеется 9 безводных участков.
[bookmark: _GoBack]На содержание источников наружного противопожарного водоснабжения в 2021 году в городском округе было выделено 150 тыс. руб.
Субсидий из областного бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по оборудованию источников наружного противопожарного водоснабжения в 2021году не выделялось.
В 2021 году в рамках софинансирования реализации мероприятий на приобретение и установку автономных дымовых пожарных извещателей (АДПИ) городским округом Архангельской области «Котлас» выделено 15474 рубля. Установлено 229 АДПИ в местах проживания 85 многодетных семей на общую сумму 128474 руб. На 2022 год запланирована сумма 15417 рублей.
Плановая проверка в отношении городского округа Архангельской области «Котлас» запланирована с 01.03.2022 года. 

Населенные пункты, подверженные угрозе лесных и других ландшафтных пожаров, на территории городского округа отсутствуют.

Согласно представленным в Главное управление МЧС России по Архангельской области сведениям по обучению мерам пожарной безопасности, в городском округе «г. Котлас» за 2021 год обучено 22000 (100%) человек неработающего населения.

Предложения главе городского округа Архангельской области «г. Котлас»:
1. Обеспечить готовность городского округа к плановой проверке за реализацией полномочий в области пожарной безопасности. Срок: до 01.03.2022.
2. Обеспечить принятие бесхозяйных источников наружного противопожарного водоснабжения в муниципальную собственность, а также их исправное состояние.
3. Организовать приведение в надлежащее состояние неисправных источников наружного противопожарного водоснабжения. Срок: до 01.05.2022.
4. Обеспечить создание источников наружного противопожарного водоснабжения в безводных участках населенных пунктов.
5. Обеспечить своевременное исполнение первичных мер пожарной безопасности с учетом сезонных рисков.
