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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
по природопользованию, лесопромышленному комплексу и экологии №2
«31» октября 2018 года
Время 12:00
Каб.609а
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	1.
	проект областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

	И.А.Орлов/
Дятлов А.В.
	Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Архангельской области в целом на 2019 год прогнозируется в размере 71 294,3 млн. рублей, что выше оценки текущего года на 0,1 процента. В 2020 году налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета области прогнозируются в объеме 75 836,1 млн. рублей,  или с ростом на 6,4 процента к предыдущему году, в 2021 году – 82 001,1 млн. рублей, или с ростом на 8,1 процента. В 2019 г. существенно увеличилось финансирование программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области (2014 – 2024 годы)» - на 50% и «Развитие лесного комплекса Архангельской области (2014 – 2024 годы)» - на 24% из средств областного бюджета.
За счет субвенций из федерального бюджета на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений (709,2 млн. рублей) запланированы расходы на содержание и обеспечение деятельности министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области, государственных казенных учреждений 
(27 лесничеств и 1 лесопарк), а также на финансовое обеспечение государственных заданий ГАУ «Единый лесопожарный центр».
За счет средств областного бюджета предусмотрены расходы 
на содержание и обеспечение деятельности министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области (64,6 млн. рублей),  обеспечение функций казенных учреждений в области лесных отношений (126,1 млн. рублей). 
На обеспечение деятельности подведомственного министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса ГАУ «Единый лесопожарный центр» предусмотрено 264,3 млн.рублей. В рамках финансового обеспечения деятельности учреждения запланировано обеспечение функционирования пожарно-химических станций, осуществление функций специализированной диспетчерской службы, проведение тренировок (учений) парашютно-пожарной службы и летчиков-наблюдателей по отработке профессиональных навыков тактики и техники тушения лесных пожаров, обмену информации  о лесопожарной обстановке и взаимодействии сил 
и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в лесах, возникших вследствие лесных пожаров, выполнение работ по отводу лесосек, мероприятий по противопожарному обустройству лесов, приобретению специализированного имущества, необходимого для обеспечения оперативной работы в пожароопасный период  парашютистов-пожарных (парашютные систем и приборы, снаряжение для парашютистов-пожарных и т.д.), профессиональное обучение (переобучение) специалистов парашютно-пожарной службы. 
На мероприятия в сфере лесного хозяйства предусмотрены средства:
- по подготовке проектной документации по проектированию зеленой зоны в Няндомском, Устьянском, Вельском лесничествах (0,5 млн. рублей);
- на организацию и техническое обеспечение профессиональных конкурсов, презентационных выставочных и деловых мероприятий в сфере лесного комплекса (0,1 млн. рублей).
Расходы по министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области запланированы в сумме 135,9 млн. рублей, в том числе за счет субвенций из федерального бюджета – 37,4 млн. рублей, областного бюджета – 98,5 млн. рублей.
Бюджетные ассигнования за счет средств федерального бюджета на 2019 год в сумме 37,4 млн. рублей направляются:
- на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений – 13,5 млн. рублей; 
- на осуществление полномочий в области охраны и использования объектов животного мира – 23,9 млн. рублей.

	По плану на II квартал
	Комитет предлагает дополнительно выделить средства на:
1.Выявление и ликвидацию несанкционированных свалок 
и захламлений территорий Архангельской области.
Реализация мероприятия планируется в целях обеспечения достижения показателей, установленных  в Указе Президента Российской Федерации  
от 7 мая 2018 года № 204, участия в национальном проекте  «Чистая страна»:
В ходе разработки территориальной схемы обращения с отходами, 
в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Архангельской области, было выявлено 243 несанкционированных свалки 
на землях населенных пунктов муниципальных образований Архангельской области, в том числе 10 в границах городов.
На ликвидацию несанкционированных свалок и захламлений на землях населенных пунктов муниципальных образований Архангельской области и в границах городов  необходимо 63 846,0 тыс. рублей, в том числе:
1) ликвидация несанкционированных свалок в границах городов – 36 306 тыс. рублей.
К рекультивации предлагаются свалки в городах Архангельск – 
5 объектов, Мезень – 1 объект, Няндома – 1 объект, Северодвинск– 2 объекта, Шенкурск – 1 объект.  
При ликвидации 10 незаконных объектов в городах Архангельской области к 2024 году возможно вернуть в оборот 70 гектар земли, улучшить качество жизни 697 тысяч человек.
 2) ликвидация несанкционированных свалок в населенных пунктах Архангельской области – 27 540,0 тыс. рублей.
[bookmark: _gjdgxs]При ликвидации 75 незаконных объектов на землях населенных пунктов Архангельской области к 2024 году позволит вернуть в оборот 
130 гектар земли.
2.Повышение заработной платы в государственных казенных учреждений  Архангельской области, подведомственных  министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области отдельным категориям работников.
Дополнительная потребность в средствах областного бюджета на выплату заработной платы работникам государственных казенных учреждений  министерства составляет 32 608,9 тыс. рублей, в том числе  25 045,2 тыс. рублей на фонд оплаты труда, 7 563,7 тыс. рублей на начисления на выплаты по оплате труда.
Средства необходимо направить на повышение с 01 января 2019 года плановой среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников государственных казенных учреждений Архангельской области на 15 процентов. 
Невысокая заработная плата   от 18,5 тыс. рублей до 29,5 тыс. рублей (в зависимости от районного коэффициента  и процентной надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям) приводит к оттоку кадров, негативно отражается на качестве и сроках оказания государственных услуг, осуществление функций по государственному лесному надзору.
 Для повышения престижа профессии работников лесного хозяйства необходимо повысить среднюю заработную плату отдельным категориям работникам в общей сумме на  25 045,2 тыс. рублей:
- участковым лесничим –  6 796,4 тыс. рублей;
- мастерам участка – 13 642,0 тыс. рублей;
- инженерам 2 категории – 3 445,9 тыс. рублей;
- инженерам – 1 160,9 тыс. рублей.
Данное увеличение по оплате труда не повлечет увеличение средней заработной платы работников административно-управленческого аппарата государственных казенных учреждений Архангельской области.
Комитет поддерживает проект областного закона «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» в первом чтении при условии учета указанных предложений во втором чтении.



