ЗАСЕДАНИЕ комитета Архангельского областного Собрания депутатов по промышленности, 
коммуникациям и инфраструктуре 
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	1. 
	О рассмотрении поправок, внесенных  Губернатором Архангельской области Орловым И.А. к проекту областного закона                  «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

	Орлов И.А./ представители министерства транспорта;
министерства связи и информационных технологий Архангельской области

	Поправками предусматриваются следующие изменения, связанные с изменением объемов трансфертов из федерального бюджета:
1) ассигнования министерства связи и информационных технологий Архангельской области по государственной программе Архангельской области рамках «Цифровое развитие Архангельской области» предлагается увеличить на 2020 год в сумме 5 440,3 тыс. рублей. 
В целях обеспечения необходимого размера софинансирования за счет областного бюджета предлагается увеличить расходы на данные цели в сумме 111,0 тыс. рублей за счет уменьшения средств на модернизацию системы межведомственного электронного взаимодействия.
2) ассигнования министерства транспорта Архангельской области по государственной программе Архангельской области «Культура Русского Севера» в части дорожного фонда Архангельской области за счет субсидий из федерального бюджета предлагается на 2021 год уменьшить на 524 720,0 тыс. рублей и на 2022 год увеличить на 300 000,0 тыс. рублей.
Поправкой 22 предлагается перераспределить ассигнования министерства транспорта Архангельской области на 2020 год в части дорожного фонда Архангельской области:
- увеличить расходы на приведение в нормативное состояние региональных дорог в сумме 52 543,6 тыс. рублей в 2020 году в рамках подпрограммы «Комплексное развитие объединенной дорожной сети Архангельской области и Архангельской агломерации» 
- уменьшить ассигнования в сумме 52 543,6 тыс. рублей в 2020 году на капитальный ремонт, ремонт и содержание региональных дорог в рамках подпрограммы «Улучшение эксплуатационного состояния автомобильных дорог общего пользования регионального значения за счет ремонта, капитального ремонта и содержания». 
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	Комитет поддерживает поправки, внесенные Губернатором Архангельской области Орловым И.А., и рекомендует депутатам Архангельского областного Собрания принять проект областного закона «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» во втором чтении на очередной тринадцатой сессии (11 – 12 декабря 2019 года) с учетом поступивших поправок.




