ПЕРЕЧЕНЬ

вопросов к «правительственному часу» на тему

 «Об информации Правительства Архангельской области 

о ходе реализации национального проекта 

«Безопасные и качественные автомобильные дороги» 

на территории Архангельской области»

	№ п/п
	Наименование вопроса
	Ф.И.О. депутата
	Комментарий

	1. 1.
	О неудовлетворительном техническом состоянии моста через реку Соломбалка и путепровода через железнодорожные пути ОАО СЦБК. 

Представить информацию о ходе проектирования капитального ремонта мостовых сооружений, сроках  и времени производства работ, источниках финансирования, устройству временных дорог для большегрузного транспорта на период ограничения грузоподъемности мостов и их ремонта. 

В соответствии с рекомендациями «круглого стола» Архангельского областного Собрания,  администрацией МО «Город Архангельск» была  проведена экспертиза моста через р.Соломбалка и путепровода через ж/д пути ОАО СЦБК, которая подтвердила критическое состояние несущих способностей этих мостовых сооружений. 

В связи с ограничением движения большегрузного транспорта грузоподъемностью 10 и более тонн по мосту через р.Кузнечиха, весь поток большегрузного транспорта трех территориальных округов: Северного, Соломбальского и Маймаксанского проходит по аварийным мостам, ежедневно усугубляя их техническое состояние, что является небезопасным для участников дорожного движения. 
	Авалиани 

Михаил Мемедович 
	В летний период 2019 года МУП «Архкомхоз» за счет средств субсидии на содержание и ремонт мостов и путепроводов на мосту через реку Соломбалку по ул. Мостовая был выполнен ремонт деформационных швов для обеспечения плавности движения и снижения динамической нагрузки, на путепроводе по ул. Кировская были осуществлены ремонтные работы - подклинка балок пролетных строений, ремонт бетона ребер балок в приопорных зонах, инъектирование трещин в ригеле опоры №2. Таким образом, были выполнены временные противоаварийные мероприятия.

В августе 2019 года заключены два отдельных муниципальных контракта на разработку проектно-сметной документации капитального ремонта путепровода по ул. Кировская и моста через реку Соломбалка по ул. Мостовая. Окончание проектирования - 2020 год. На 2020 год средства городского бюджета на капитальный ремонт не предусмотрены, поскольку на момент формирования бюджета проекта не было.

В январе 2020 года на путепроводе на ПК 10+22,7 по улице Кировская над подъездными железнодорожными путями к СЦБК были  продлены установленные ограничения движения грузовых транспортных средств массой 13,5 т и более.
После введения ограничений администрацией г. Архангельска были начаты работы по организации временного объезда для большегрузного транспорта по территории бывшего СЦБК с ООО «Утилизационная демонтажная компания» - собственником зданий и сооружений на территории бывшего комбината, была достигнута договоренность об организации и содержании временного объезда.  
Однако до настоящего времени объезд не открыт, рассматривается вопрос об использовании земельного участка, на котором расположен проезд.


	2. 2.
	О строительстве нового моста через р.Кузнечиха. 

Как решается вопрос по проектированию и строительству нового моста через реку Кузнечиха в Северном округе? В ответе министерства на наш запрос было указано, что в ближайшей перспективе строительство нового моста не рассматривается. На сегодня в Архангельске проблема выезда           с северной части города существует много лет. Ограничение грузоподъемности по Кузнечевскому мосту, постоянные «пробки»                   в Соломбале, платная понтонная переправа – все это негативно сказывается на жизнедеятельности  населения. О будущем мы должны думать сегодня. Строить новый мост через Кузнечиху необходимо!
	Авалиани 

Михаил Мемедович
	В сентябре 2019 года состоялось совещание при заместителе Главы МО «Город Архангельск» по городскому хозяйству Акишине В.С. по вопросу проектирования мостового перехода через реку Кузнечиху в г. Архангельске с участием экспертов – представителей проектных организаций: разработчика проекта 2003 года ОАО «Институт ГИПРОСТРОЙМОСТ-Санкт-Петербург», АО «Институт «СТРОЙПРОЕКТ» (Санкт-Петербург) и ООО «Нормативно-испытательный центр «МОСТЫ» (Москва). По итогам совещания было принято решение о необходимости поэтапной разработки проектно-сметной документации. На 1 этапе - реконструкция существующего моста в створе ул. Гагарина и на 2 этапе – строительство нового моста в районе существующей понтонной переправы на съезде с Талажского шоссе.

Администрацией г. Архангельска было разработано техническое задание на реконструкцию существующего перехода в створе ул. Гагарина (1 этап) и направлены запросы коммерческих предложений на разработку проектно-сметной документации.

Расчеты стоимости получены от четырех профильных проектных институтов – АО "Институт Гипростроймост-Санкт-Петербург", АО "Институт "Стройпроект", АО "Трансмост" и АО "Ленпромтранспроект". Стоимость разработки документации по представленным коммерческим предложениям составляет от 125 до 176 мин. рублей, срок выполнения – 12 – 15 месяцев. Стоимость строительно-монтажных работ определится проектом, ориентировочно реконструкция существующего перехода в створе ул. Гагарина составит 3-4 млрд. рублей.

28 января 2020 года в Правительстве Архангельской области состоялось совещание по вопросу финансирования разработки проекта реконструкции мостового перехода,. по итогам которого было принято:
предложенный вариант по строительству временного моста на период реконструкции существующего, затем реконструкция существующего и последующее использование конструкций пролетного строения временного моста при сооружении нового постоянного моста в районе съезда с Талажского шоссе в районе понтонной переправы. 
Администрации города поручено определиться с имущественными, техническими вопросами для подготовки технического задания на проектирование.



	3. 3.
	О подтверждении ремонта улицы Кольская в Северном округе в 2020 году. 

Улица Кольская является связующей между ул. Партизанской                   и ул.Ильича. Нормативные сроки капитального ремонта превышены в три раза, ремонт дорожного покрытия не проводился более 30 лет, асфальтовое покрытие имеет глубокие выбоины, на большей части дороги отсутствуют тротуары (пешеходы ходят по проезжей части), не оборудован пешеходный переход на перекрестке ул. Кольская и ул.Орджоникидзе. Это путь следования большой части населения жилого района к объектам здравоохранения, к взрослой и детской поликлиникам, стационару  горбольницы № 6, детскому саду № 91, Северному техникуму транспорта       и технологий и Архангельскому аграрному техникуму.
	Авалиани Михаил Мемедович
	В настоящее время в Администрации муниципального образования «Город Архангельск» имеется разработанная проектно-сметная документация на ремонт автомобильной дороги по ул. Кольская на участке от ул. Ильича до ул. Партизанская. Проектом также предусмотрено и восстановление существующих тротуаров по нечетной стороне дороги на всем протяжении. 

В 2018 году при формировании перечня ремонта объектов дорожной инфраструктуры для участия в национальном проекте «Безопасные и качественные автомобильные дороги» данный объект был включен в паспорт проекта. 
В соответствии с утвержденным паспортом ремонт данной улицы, как и всех других улиц Северного территориального округа, запланирован в 2024 году, так как первоочередными объектами ремонта являлись главные проспекты и магистрали города. Однако, Администрация муниципального образования «Город Архангельск» в 2019 году продолжала изыскивать возможность выполнения работ по ремонту дороги по ул. Кольская 
На сессии Архангельской городской Думы, состоявшейся 27 сентября 
2019 года, были предусмотрены финансовые средства на ремонт дороги по ул. Кольская. 8 октября 2019 года было размещено извещение на проведение аукциона в электронной форме на право производства работ. Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок. После повторного размещения извещения на проведение аукциона 22 октября 2019 года также ни одной заявки не поступило. 

Работа по изысканию возможности производства работ по ремонту дороги по ул. Кольская администрацией г. Архангельска будет продолжена.



	4. 4.
	Какие меры принимаются по определению статуса понтонной дороги через реку Северная Двина (14-й лесозавод - о.Бревенник) и обеспечению доступного и бесплатного для населения проезда автомашин по единственной и безальтернативной дороге. 
	Авалиани Михаил Мемедович
	5 сентября 2014 года Октябрьским районным судом города Архангельска вынесено решение (дело № 2-4412/2014) об отказе в удовлетворении иска заместителя прокурора города Архангельска в интересах неопределенного круга лиц к мэрии города Архангельска об обязании организовать беспрепятственный проезд в границах городского округа муниципального образования «Город Архангельск» между островом Бревенник и остальной частью города. В материалах дела озвучено, что в зимний период администрацией города организуются три пешеходные переправы на остров Бревенник, движение транспорта осуществляется по наплавному мосту, собственником которого является ООО «Транспорт». Организация содержит мост без привлечения бюджетных средств, на принципах самоокупаемости. 


Ежегодно за счет средств муниципального бюджета в зимний период в рамках муниципального контракта устраивается ледовая транспортная переправа между островом Хабарка и островом Бревенник (проезд бесплатный) в осенне-весений периоды транспортное обслуживание обеспечивается ледокольными буксирами (в настоящее время проезд бесплатный); в период летней навигации – речными теплоходами и транспортными переправами (проезд платный). В судебном заседании установлено, что транспортное обслуживание между островом Бревенник и остальной частью города имеется в течение всего года. 



Законодательством не предусмотрена обязанность органа местного самоуправления организовать безвозмездное транспортное обслуживание на территории городского округа при отсутствии дороги общего пользования местного значения. Возмездный характер транспортного обслуживания закону в данном случае не противоречит.


Съезды и въезды с наплавного моста не расположены в створе автомобильных дорог общего пользования местного значения, статус переправы определен и она является частной.


По данным ООО «Транспорт», осуществляющего установку и содержание наплавного моста через протоку Маймакса реки Северная Двина, стоимость установки, эксплуатации и содержания транспортной переправы в период ледостава (4 месяца) с середины декабря до середины апреля будет составлять  ориентировочно 12,0 млн. рублей за один сезон, из расчета 100 000 рублей в сутки.


В период весенне-летней-осенней навигации организация бесплатной переправы на о. Бревенник в целях перевозки пассажиров и автомобильного транспорта возможна только паромными переправами. По информации существующих частных паромных переправ осуществляющих перевозки на 
о. Бревенник стоимость работ по содержанию паромов будет составлять также порядка 100-150 тысяч руб. в сутки. 


Не мало важно знать, что поток транспортных средств в случае  организации бесплатного проезда значительно увеличится, в связи с чем, произойдет увеличение затрат связанных с ремонтом и содержанием паромной переправы. Таким образом, стоимость осуществления данных мероприятий в период летней навигации составит порядка 38,0 млн. руб. в год.


Итого для обеспечения бесплатной транспортной доступности на территорию острова стоимость данных услуг составит 50,0 млн. руб. в год.


Учитывая ограниченность средств местного бюджета г. Архангельска обеспечить 
финансирование данных мероприятий не представляется возможным. 




	5. 5.
	Существуют ли единые требования к обустройству пешеходных переходов у образовательных учреждений и мест, посещаемых детьми,     в Архангельской области? 
	Виткова 

Ольга Константиновна
	С 28 февраля 2014 года введены в действие изменения в национальные стандарты ГОСТ, устанавливающие правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств; общие технические требования к дорожным знакам; правила применения искусственных неровностей; технические требования к дорожной разметке.

С учетом изменений ГОСТов требования к пешеходным переходам вблизи школ и детских садов выглядят следующим образом: 

–​ пешеходный переход должен быть оборудован дорожными знаками, разметкой, стационарным наружным освещением;

–​ знаки «Пешеходный переход» и «Дети» применяют на щитах со световозвращающей флуоресцентной пленкой желто – зеленого цвета (ГОСТ Р 52289-2004);

–​ дорожную разметку, дублирующую дорожный знак «Дети», применяют у детских учреждений согласно ГОСТ Р 51256. Одновременно допускается наносить надписи «Дети» или «Школа» на проезжей части между повторным дорожным знаком «Дети» и началом опасного участка или пешеходным переходом;

–​ у наземных пешеходных переходов, расположенных на участках дорог или улиц, проходящих вдоль детских учреждений, с обеих сторон дороги или улицы на протяжении не менее 50 м в каждую сторону от нерегулируемого пешеходного перехода необходима установка ограничивающих пешеходных ограждений перильного типа (ГОСТ Р 52289-2004);

– в соответствии с ГОСТ Р 52605-2006 «Искусственные неровности» искусственные неровности устраивают за 10 – 15м до наземных нерегулируемых пешеходных переходов у детских и юношеских учебно –воспитательных учреждений;

– для регулирования пешеходного перехода устанавливают мигающий светодиодный светофор типа Т.7 в соответствии с ГОСТ 52282-2004.

	6. 6.
	Различается ли статистика дорожно-транспортных происшествий        с участием детей на регулируемых пешеходных переходах                           и на пешеходных переходах, оборудованных искусственными дорожными неровностями («лежачими полицейскими») или «мигающими» светофорами? 
	Виткова 

Ольга Константиновна
	Ведение учета ДТП с участием детей на регулируемых пешеходных переходах и на пешеходных переходах, оборудованных искусственными дорожными неровностями («лежачими полицейскими») или «мигающими» светофорами, не предусмотрено. Учет ДТП осуществляется в соответствии с Правилами учета дорожно-транспортных происшествий, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.06.1995 № 647.

Государственная статистическая отчетность по ДТП ведется органами внутренних дел на основе учетных данных этих органов.

В 2019 году на дорогах общего пользования Архангельской области зарегистрировано 187 ДТП с участием детей и подростков, в которых 5 детей погибло 

и 205 травмировано. В сравнении с 2018 годом общее количество ДТП с участием детей увеличилось на 5,1 процента, число погибших в них детей снизилось на 28,6 процента и количество травмированных детей увеличилось 4,6 процента. Распределение ДТП с участием детей 
в 2019 году: дети-пешеходы – погибло 0 (уров.), травмировано 80 (–3,6 процента); дети-пассажиры – погибло 5 (уров.), травмировано 103 (+7,3 процента); дети-велосипедисты – погибло 0 (2018 – 2), травмировано 14 (+7,7 процента).



	7. 7.
	Каким образом осуществляется контроль обеспечения безопасности   и оборудования пешеходных переходов у образовательных учреждений    и мест, посещаемых детьми, в муниципальных образованиях Архангельской области?
	Виткова

 Ольга Константиновна
	В соответствии с пунктом 19 части 1 статьи 12 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» на полицию возложены обязанности по осуществлению государственного контроля (надзора) 
за соблюдением правил, стандартов, технических норм и иных требований нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения. Согласно статьи 12 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» соответствие состояния дорог техническим регламентам и другим нормативным документам, относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения, удостоверяется актами контрольных осмотров либо обследований дорог, проводимых с участием соответствующих органов исполнительной власти. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения относится к вопросам местного значения. Таким образом, контроль обеспечения безопасности и оборудования пешеходных переходов у образовательных учреждений и мест, посещаемых детьми, 
в муниципальных образованиях Архангельской области осуществляется путем проведения представителями собственников дорог (муниципальных образований) совместно с представителями органов федерального контроля (ГИБДД, Ространснадзор, органов прокуратуры) контрольных осмотров либо обследований дорог, с последующим составлением актов контрольных осмотров либо обследований дорог.



	8. 8.
	Какие меры предпринимаются Правительством Архангельской области по поддержке муниципальных программ развития дорожной сети?
	Виткова

 Ольга Константиновна
	В целях улучшения состояния автодорожной сети муниципальных образований ежегодно из регионального дорожного фонда Архангельской области бюджетам муниципальных образований Архангельской области предоставляются субсидии на софинансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения. На 2020 год на указанные цели запланировано 358,7 млн. рублей. 
Кроме того, с 2016 года ежегодно проводятся конкурсы на предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Архангельской области на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальных образованиях Архангельской области. В 2020 году из регионального дорожного фонда на софинансирование проведения ремонтных работ на муниципальных автомобильных дорогах планируется направить 150,0 млн. рублей. 
В 2020 году из областного бюджета планируется направить:

бюджету муниципального образования «Северодвинск» на:

строительство автомобильной дороги к селу Ненокса от автодороги «Северодвинск – Онега» – 144,3 млн. рублей;

реконструкцию моста через Никольское устье реки Северной Двины в г. Северодвинске – 60,0 млн. рублей.

бюджету муниципального образования «Город Архангельск» на:

обеспечение земельных участков дорожной инфраструктурой для строительства многоквартирных домов в 7 жилом районе г. Архангельска – 10,0 млн. рублей.

В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на проведение ремонтных работ на автомобильных дорогах местного значения в муниципальных образованиях, входящих в состав Архангельской агломерации, за счет средств областного бюджета планируется направить 142,0 млн. рублей.



	9. 9.
	В национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Архангельской области в 2019 году был включён капитальный ремонт центральной улицы в пгт. Кодино Онежского района. На начало 2020 г. ремонт не произведён. По факту получается, что включение объекта в национальные проекты не является гарантией того, что запланированные работы будут выполнены. Когда и в какие сроки,         в рамках каких программ планируется капитальный ремонт центральной улицы в пгт. Кодино Онежского района? 
	Володенков Эдуард Сергеевич
	Центральная улица в пгт. Кодино не могла рассматриваться к включению в  региональный проект БКАД, так как проект предусматривает приведение в нормативное состояние региональных дорог, соответствующих установленным критериям отбора, и дорог в Архангельской агломерации (региональных автомобильных дорог на территории поселка нет, в агломерацию поселок не входит). 

	10.
	В течение 20 лет не проводился ремонт дороги «Тамица – Кянда», которая находится в критическом состоянии. Общая протяжённость участка составляет 20,8 километра. Дорога имеет песчано-гравийный тип покрытия. С 2015 года от Правительства Архангельской области звучат обещания привести участок автодороги  «Тамица – Кянда» в нормативное состояние,  в 2017 году планировалась разработка проектно-сметной документации на строительство этой дороги, в 2018 году планировалось начало строительства. В 2019 году планировалось включение дороги «Тамица -  Кянда» в перечень объектов национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Архангельской области, но этого не произошло. В 2020 году в проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Архангельской области не вошла ни одна из дорог Онежского района, низкая транспортная доступность которого стала притчей во языцех. 

Прошу Вас уточнить, когда будет решён вопрос капитального ремонта указанной дороги, начало строительства которой было обещано в 2018 году? Прошу объяснить населению Онежского района, численность которого более 29 000 человек, по какой причине игнорируются его потребности в безопасных и качественных дорогах, и почему важные для района объекты не вошли в нацпроект БКД?  
	Володенков Эдуард Сергеевич
	Автомобильная дорога Онега – Тамица – Кянда находится в неудовлетворительном состоянии, а не в критическом, как и большая часть региональных дорог (на конец 2019 года нормативным требованиям соответствовало 15,9% общей протяженности сети), проезд затруднен в период неблагоприятных погодных условий. 
В настоящее время государственной программой Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области (2014 – 2024 годы)» разработка проектной документации на строительство автомобильной дороги Онега – Тамица – Кянда на участке Тамица – Кянда предусмотрена на 2024 год. Ранее запланированные сроки разработки и реализации проекта были перенесены в связи с ограниченностью средств дорожного фонда Архангельской области. Капитальный ремонт на участке строительства (реконструкции) не планируется. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется ремонт участка автомобильной дороги Онега – Тамица – Кянда,                        км 0 – км 22+090.
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