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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 
ПО ЭКОНОМИКЕ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ И ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ
« 29 » октября 2019 года

время  14.00  503 каб.
	№ п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Субъект 
законодательной 
инициативы /

докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану деятельности комитета на 2019 год
	Результаты рассмотрения
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	3
	О проекте областного закона «О внесении изменений в областной закон «Градостроительный кодекс Архангельской области» 
	Фролов А.М.


	Проект закона разработан в целях реализации в областном законе от 1 марта 2006 года № 153-9-ОЗ «Градостроительный кодекс Архангельской области» (далее – областной закон № 153-9-ОЗ) положений:

Федерального закона от 2 августа 2019 года № 283-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступившего в силу 2 августа 2019 года. Разработка и принятие данного федерального закона обусловлены необходимостью совершенствования правового регулирования отношений в сфере градостроительного зонирования и планировки территории, в сфере комплексного и устойчивого развития территорий и развития механизма выдачи разрешений на строительство;

постановления Правительства Российской Федерации от 17 августа 2019 года № 1064 «Об определении случаев, при которых не требуется получение разрешения на строительство». 
	Вне плана
	Рекомендовать 

принять во втором чтении

 

	2
	О прогнозе социально-экономического развития Архангельской области и отдельные показатели прогноза Ненецкого автономного округа на 2020 год и на период до 2022 года. 
	Губернатор 

Орлов И.А. / 

Кулявцев И.С. - министр экономического развития Архангельской области 
	Прогноз социально-экономического развития Архангельской области 

на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и отдельные показатели прогноза социально-экономического развития Ненецкого автономного округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (далее – прогноз) подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Законом Архангельской области от 29 июня 2015 года № 296-18-ОЗ «О стратегическом планировании в Архангельской области», областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области», Порядком разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Архангельской области и отдельных показателей прогноза социально-экономического развития Ненецкого автономного округа на среднесрочный период, утвержденного постановлением Правительства Архангельской области от 30 июня 2017 года № 251-пп, с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики Архангельской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.

При подготовке прогноза были учтены основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2020 - 2024 годы.

Прогноз социально-экономического развития Архангельской области носит вариативный характер (разработан в двух основных вариантах: консервативный и базовый), при подготовке проекта областного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов рекомендовано ориентироваться на базовый сценарий.

В базовый сценарий прогноза заложена реализация структурных мер экономической политики, направленных на достижение национальных целей развития и других приоритетов, установленных Указом от 7 мая 2018 № 204 

«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Эти меры должны обеспечить повышение инвестиционной активности, с одной стороны, и рост доходов населения с другой.  

Прогноз учитывает итоги социально-экономического развития Архангельской области за 2018 год и январь-август 2019 года, прогнозные данные органов исполнительной власти Архангельской области, органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Архангельской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, информацию крупных организаций, ведущих свою деятельность на территории Архангельской области и других субъектов прогнозирования, а также аналитические материалы, сформированные на основе ретроспективных данных.

При формировании отдельных показателей прогноза социально-экономического развития Ненецкого автономного округа учтены данные, представленные Администрацией Ненецкого автономного округа.

В основу прогнозирования показателей социально-экономического развития Архангельской области заложены методы, базирующиеся на математической теории, обеспечивающие достаточно высокую достоверность и точность прогнозов. В частности, при разработке прогноза в большей мере использованы методы экономического анализа, экстраполяции, корреляционно-регрессионного анализа и математического моделирования, учитывающие основные взаимосвязи элементов, образующих экономическую систему, а также влияние внутренних и внешних факторов.

Прогноз содержит оценку уровня социально-экономического развития, количественные показатели, характеризующие развитие макроэкономической ситуации в Архангельской области, динамику производства и потребления, демографическую ситуацию, характеристики уровня и качества жизни.

Прогноз не предполагает существенных структурных сдвигов 

в структуре валового регионального продукта Архангельской области 

в среднесрочном периоде. Промышленное производство региона по-прежнему будет подвержено существенному влиянию судостроения.

Согласно прогнозу, ежегодные темпы экономического роста составят 

2-3 процента, инфляция в среднем должна остаться в рамках целевого показателя – порядка 4%, благоприятный прогноз ситуации на рынке труда. 

Рост заработной платы составит 5-6,5% в год.

Среднесрочный прогноз предполагает дальнейшее снижение численности населения, при этом в прогнозируемом периоде сохранится положительная динамика продолжительности жизни.
	Вне плана
	Комитет считает прогноз социально-экономического развития Архангельской области и отдельные показатели прогноза Ненецкого автономного округа на 2020 год и на период до 2022 года является корректно просчитанным и рекомендует заслушать и принять на очередной сессии областного Собрания.
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	Об областном законе «Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
	Губернатор 

Орлов И.А. / 

Усачева Е.Ю - министр финансов Архангельской области
	Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Архангельской области в целом на 2020 год прогнозируется в размере 78 879,9 млн. рублей, что выше оценки 2019 года на 5,0 процентов.

При этом прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета заложен в сумме 92 215 749,8 тыс. рублей (с учетом федеральных трансфертов), общий объем расходов областного бюджета в сумме - 100 508 692,7 тыс. рублей

Комитет отмечает, что доходная и расходная часть проекта областного бюджета в 2020 году сформирована с существенным дефицитом в размере 8 292 942,9 тыс. рублей.

Основные характеристики областного бюджета на плановый период 2021 и 2022 годов:

а) прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2021 год в сумме 97349153,7 тыс. рублей и на 2022 год в сумме 102 632 758,7 тыс. рублей;

б) общий объем расходов областного бюджета на 2021 год в сумме                         98 807 049,6 тыс. рублей, и на 2022 год в сумме 102 557 562,1 тыс. рублей.

в) дефицит областного бюджета на 2021 год в сумме 1 457 895,9 тыс. рублей и профицит областного бюджета на 2022 год в сумме 75 196,6 тыс. рублей.

При рассмотрении основных параметров областного бюджета комитет отмечает завышенные прогнозные показатели по некоторым статьям, а так же растущий объем государственного долга Архангельской области на 2020 год.

Ожидаемый объем государственного внутреннего долга Архангельской области по состоянию на 1 января 2020 года составит 37 944,5 млн. рублей. 

С учетом запланированного привлечения и погашения долговых обязательств размер верхнего предела государственного внутреннего долга составит:

на 1 января 2021 года – 44 125,1 млн. рублей; 

на 1 января 2022 года – 44 809,1 млн. рублей; 

на 1 января 2023 года – 44 733,9 млн. рублей.

Рост объема государственного долга в 2020 – 2021 годах обусловлен ростом расходных обязательств в связи с необходимостью достижения национальных целей и стратегических задач, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В качестве мер пополнения бюджета комитет рекомендует рассмотреть возможность реализации через проведение аукционов объектов недвижимости, принадлежащих Архангельской области, земельных участков находящихся в собственности региона, активизировать работу по устранению административных барьеров и созданию новых рабочих мест в бизнесе. А так же проводить активную работу по привлечению малого и среднего бизнеса Архангельской области к управлению невостребованным государственным имуществом в формате государственно - частного партнёрства оказывая содействие участникам таких предприятий, посредством налоговых льгот и прочих мер стимуляции коммерческой активности, доступных на уровне региона.
	
	комитет рекомендует принять указанный законопроект в первом чтении








