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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 1
по вопросам бюджета, экономики, финансовой и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                    «18» января 2024 года 11:00
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2024 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Рассмотрение информации                           о работе комитета по вопросам бюджета, экономики, финансовой и налоговой политике за второе полугодие                       2023 года
	Годзиш И.В./
Годзиш И.В.
	За второе полугодие 2023 год комитетом проведено 7 заседаний, на которых рассмотрено 42 вопроса. Рассмотрено на заседаниях комитета 14 законопроектов, из них 13 принято на сессиях областного Собрания депутатов. Кроме того, рассмотрено 6 проектов постановлений Архангельского областного Собрания депутатов, из них принято на сессиях областного Собрания депутатов 6 проектов постановлений.
В течение отчетного периода комитетом было рассмотрено 3 изменения                           и дополнения в областной закон «Об областном бюджете на 2023 год                                и на плановый период 2024 и 2025 годов»,                       1 изменение в областной закон «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов». 
Рассмотрены и приняты 2 областных закона: «Об областном бюджете                           на 2024 год и на плановый период 2025                            и 2026 годов» и «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
В рамках осуществления комитетом текущего парламентского контроля рассмотрено 4 отчета: об исполнении областного бюджета и об исполнении бюджета территориального фонда ОМС Архангельской области за первое полугодие и девять месяцев 2023 года. 
Комитетом во втором полугодии                        2023 года подготовлены и проведены  депутатские слушания на тему: «О прогнозе социально-экономического развития Архангельской области на 2024 год                               и на плановый период 2025 и 2026 годов                              и об отдельных показателях прогноза социально-экономического развития Ненецкого автономного округа на 2024 год                                      и на плановый период 2025 и 2026 годов»                                 и «О проекте областного закона «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», по итогам проведения которых подготовлены  рекомендации.
Депутаты комитета в соответствии                      с распоряжением председателя Архангельского областного Собрания депутатов Прокопьевой Е.В. от 15.11.2023 года № 99р «О проведении Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов» приняли активное участие в проведении 15 декабря 2023 года заседания Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском                                    областном Собрании депутатов                                   (далее – Координационный Совет)                                на котором одним из вопросов рассмотрена тема «О бюджете Архангельской области                    на 2024 год и плановый период 2025                             и 2026 годов». По итогам проведения данного заседания комитетом подготовлены рекомендации.
Члены комитета в режиме                              видео-конференц-связи в сети Интернет приняли участие в заседаниях:
- «правительственного часа» организованного Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации с участием Министра экономического развития Российской Федерации Решетникова М.Г. на тему                                              «О мерах по обеспечению социально-экономического развития в текущих условиях», которое состоялось 11 октября 2023 года;
- Комитета Государственной Думы                       по бюджету и налогам                                            по рассмотрению проекта федерального закона № 448554-8 «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025                           и 2026 годов» 16 октября 2023 года;
- «круглого стола», проведенного                             8 декабря 2023 года Комитетом Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам на тему «О влиянии специальных налоговых режимов на развитие предпринимательства в производственной сфере»;
- пленарном заседании 16 ноября                      2023 года Государственной Думы Российской Федерации на котором выступила Глава ЦБ России  Набиуллина Э.С. по теме «Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2024 год                    и период 2025 и 2026 годов».
На заседаниях комитета было рассмотрено 2 законодательные инициативы,                          1 обращение и 1 проект федерального закона, подготовлено 3 решения о поддержке данных инициатив комитетом.
Кроме того, комитет готовил информацию по запросам, рассматривал документы по награждению, рассматривал кандидатуры на назначение на должности, участвовал в различных рабочих совещаниях и заседаниях Правительства Архангельской области, члены комитета готовили предложения в план проверок КСП Архангельской области на 2024 год, участвовали в проведении различных заседаний профильных комитетов АОСД. Согласно принятой процедуре бюджетного процесса рассматривали корректировки бюджетов (областной и ТФОМС) за текущий период 2023 года и на плановые периоды и отчеты об их исполнении за текущие отчетные периоды. 

	В соответствии с планом
	Комитет решил принять информацию к сведению                           и одобрить  отчет о работе комитета по вопросам бюджета, экономики, финансовой                            и налоговой политике за второе полугодие 2023 года

	2.
	Рассмотрение информации о переходе с 2023 года организаций                      и предпринимателей на единый налоговый платеж (ЕНП) в части проблем, возникающих при реализации механизма перечисления налогов и сборов по средствам ЕНП от организаций и предпринимателей                              и их зачисления на бюджетные счета. Особенности формирования                    с 1 января 2023 года поступлений в бюджеты субъектов РФ и местные бюджеты в связи                      с внесением изменений в Налоговый кодекс РФ                          о введении института Единого налогового счета, распределение сумм Единого налогового платежа между обязательствами налогоплательщика (очередность списания средств                    по обязательствам), наличие задолженностей                         и переплат, наличие рисков блокировки счетов при общем отрицательном балансе ЕНС налогоплательщиков. Своевременность поступления                              и зачисления платежей по налогам, сборам и страховым взносам в областной бюджет, бюджеты муниципальных образований Архангельской области                                          и внебюджетные фонды, проблемы, возникающие при реализации механизма Единого налогового счета, связанного                        с поступлением доходов, возникновением временных кассовых разрывов при исполнении бюджетов всех уровней, необходимостью осуществления заимствований                         с целью обеспечения исполнения принятых бюджетных обязательств.

	Софронова 
С. Л. – начальник отдела урегулирова-ния состояния расчетов с бюджетом УФНС России по Архангель-ской области и НАО,
Усачева Е. Ю. – министр финансов Архангельс-кой области,
Басовский                    М.С. – руководитель Управления Федерального казначейства по Архангельской области                             и Ненецкому автономному округу, 
Кулявцев И.С. – Уполномоче-нный при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринима-телей,
Тодрик А.В. – руководитель по направлению «Мой бизнес» автономной некоммерче-ской организации Архангель-ской области «Агентство регионально-го развития»

	Рассмотрели информацию о переходе                    с 2023 года организаций и предпринимателей на единый налоговый платеж (ЕНП) в части проблем, возникающих при реализации механизма перечисления налогов и сборов                                                         по средствам ЕНП от организаций                                и предпринимателей и их зачисления                               на бюджетные счета.
О сложившейся правоприменительной практике по функционированию данного института, как на практике распределяется сумма Единого налогового платежа между обязательствами налогоплательщика (очередность списания средств по обязательствам плательщиков), о наличии задолженностей и переплат, наличии рисков блокировки счетов при общем отрицательном балансе ЕНС налогоплательщиков.                                              О своевременности поступления платежей               по налогам, сборам и страховым взносам                    в областной бюджет, бюджеты муниципальных образований Архангельской области и внебюджетные фонды, проблемах, возникающих при реализации данного механизма, связанного с поступлением доходов и имеющихся обращениях в адрес налоговых органов налогоплательщиков - физических и юридических лиц, которые уплачивают обязательные платежи по налогам и сборам. Рассмотрели существующие проблемы, возникающие при реализации механизма Единого налогового счета, связанного с неравномерным, несвоевременным поступлением доходов                           и в связи с этим возникновением временных кассовых разрывов при исполнении бюджетов всех уровней и всегда ли имеются у региональных властей источники их покрытия, существует ли необходимость привлечения заемных средств с целью обеспечения исполнения принятых бюджетных обязательств, а также о наличии у налогоплательщиков – субъектов МСП информации о состоянии расчетов                            с бюджетом, о наличии спорных моментов, возникающих у плательщиков                                  с налоговыми органами по вопросам необходимости проведения сверки расчетов, отмены мер взыскания задолженности, или               в случае несогласия с сальдо ЕНС,                                            об онлайн доступности для плательщиков информации по детализации начислений                      и уплате налогов.


	Вне плана
	Комитет решил принять заслушанную информацию                     к сведению и собрать      замечания и предложения                    по совершенствованию законодательства в части ЕНП               с целью корректировки данной системы, исходя из практики работы ЕНС и ЕНП для                       обсуждения данных предложений по ее изменению                               с коллегами из Парламентской Ассоциации Северо-Запада России.                 



