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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 10
по вопросам бюджета, экономики, финансовой и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                                «23» сентября 2024 года 11:00
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2024 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Рассмотрение проекта постановления Архангельского областного Собрания депутатов 
№ пп8/133                        «Об информации Правительства Архангельской области о социально-экономическом развитии территорий Архангельской области, относящихся к Арктической зоне Российской Федерации, и перспективах развития Северного морского пути» 
(взамен ранее внесенного от 06 сентября 2024 года № пп8/125). 

	Министр экономического развития 
и промышленности Архангельской области 
Шелюк Е.А./
Годзиш И.В.
	О подготовке министра экономического развития и промышленности Архангельской области Шелюк Е.А.                   к правительственному часу                            «Об информации Правительства Архангельской области  о социально-экономическом развитии территорий Архангельской области, относящихся                             к Арктической зоне Российской Федерации, и перспективах развития Северного морского пути».
Внесение проекта постановления обусловлено выполнением постановления Архангельского областного Собрания депутатов                        от 13 декабря 2023 года № 166                 «О графике проведения правительственных часов на 2024 год».
Проектом постановления предлагается информацию Правительства Архангельской области о социально-экономическом развитии территорий Архангельской области, относящихся                к Арктической зоне Российской Федерации, и перспективах развития Северного морского пути принять                      к сведению. Проектом постановления Архангельского областного Собрания депутатов предусмотрены рекомендации Правительству Архангельской области.

	В соответствии                с планом
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов принять предложенный проект постановления с учетом рекомендаций                в адрес Правительства Архангельской области на десятой сессии Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва.

	2.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/145                         «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере налогов» (взамен ранее внесенного от 30.08.2024 года № пз8/130) (первое и второе чтение).

	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Шелюк Е.А.,
Дементьев А.А.
	Согласно законопроекту право                       на применение пониженных налоговых ставок по налогу на имущество организаций, по налогу на прибыль организаций, по единому сельскохозяйственному налогу распространяется в отношении налогоплательщиков, осуществляющих деятельность на всех частях территории Архангельской области, на которых                в соответствии с решением Правительства Российской Федерации установлен особый правовой режим осуществления предпринимательской                и иной деятельности, что будет способствовать развитию                                     и стимулированию предпринимательской               и иной деятельности на данных территориях. Данное                                      положение обусловлено созданием                    в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации               от 9 августа 2024 года № 1068 территории опережающего развития «Столица Севера» на территории городского округа «Город Архангельск».
Законопроектом в качестве дополнительных условий применения налогоплательщиками, являющимися резидентами Арктической зоны, пониженных налоговых ставок упрощенной системы налогообложения (далее по тексту – УСН) предусматривается:
требование о соответствии уровня среднемесячного размера выплат и иных вознаграждений, фактически начисленных резидентом Арктической зоны в пользу физических лиц, уровню среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работающих в экономике                            по соответствующей отрасли;
ограничение права на применение пониженной налоговой ставки УСН                     в случае если в соответствии                               с соглашением об осуществлении инвестиционной деятельности                               в Арктической зоне, заключенным начиная с 1 января 2025 года, резидент Арктической зоны осуществляет виды экономической деятельности, связанные со строительством многоквартирных домов, с оптовой и розничной торговлей, с операциями с недвижимым имуществом в границах земельных участков, расположенных на территориях городов Архангельска, Северодвинска                   и Новодвинска Архангельской области.
В настоящее время до 31 декабря 2024 года действуют пониженные налоговые ставки УСН в отношении налогоплательщиков: осуществляющих отдельные виды экономической деятельности по 20 группировкам видов экономической деятельности Общероссийского классификатора видов экономической деятельности                     ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) (далее – ОКВЭД); являющихся социальными предприятиями; осуществляющих розничную торговлю на территориях труднодоступных местностей (населенных пунктов) (по классу 47 ОКВЭД).
Право на применение пониженных налоговых ставок УСН в налоговых периодах 2025 – 2027 годов устанавливаются для следующих категорий налогоплательщиков:
1. Налогоплательщики, осуществляющие следующие виды экономической деятельности                                    в соответствии с ОКВЭД:
1) подклассы 55.1 «Деятельность гостиниц и прочих мест для временного проживания», 55.2 «Деятельность по предоставлению мест для краткосрочного проживания», 55.3 «Деятельность по предоставлению мест для временного проживания в кемпингах, жилых автофургонах  и туристических автоприцепах».
2) класс 62 «Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги».
3) класс 90 «Деятельность творческая, деятельность в области искусства и организации развлечений».
4) группа 94.99 «Деятельность прочих общественных организаций                       и некоммерческих организаций, кроме религиозных и политических организаций».
При сохранении для налогоплательщиков, осуществляющих указанные виды экономической деятельности, соответствующие подклассам 55.1, 55.2, 55.3, классам                    62 и 90, группе 94.99 ОКВЭД, права на применение пониженных налоговых ставок законопроектом предлагается установить для них следующие налоговые ставки: 8 % – если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов                      (в настоящее время 5 %); 
3 % – если объектом налогообложения являются доходы (в настоящее время 1 %).
2. Налогоплательщики, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющие статус социального предприятия.
В настоящее время в результате реализации государственной политики,                 в том числе направленной на развитие социального предпринимательства,                      на территории Архангельской области статус социального предприятия имеют 102 субъекта малого и среднего предпринимательства.
3. Налогоплательщики, осуществляющие виды экономической деятельности по классу 47 «Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами                             и мотоциклами» ОКВЭД на территориях труднодоступных местностей (труднодоступных населенных пунктов) Архангельской области, за исключением населенных пунктов, расположенных                      на островных территориях в городском округе «Город Архангельск».                               
Создание условий для сохранения розничной торговли на этих территориях направлено на обеспечение населения услугами торговли в соответствии                        с требованиями Федерального закона                  от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ                   «Об основах государственного регулирования торговой деятельности                 в Российской Федерации». Сохранение для данной категории налогоплательщиков права                                 на применение пониженных налоговых ставок обеспечит снижение в отношении них налоговой нагрузки и, как следствие, будет способствовать сохранению объектов торговли и развитию мобильной розничной торговли                          на указанных территориях.
Законопроектом не предусмотрено продление права на применение пониженных налоговых ставок                       также налогоплательщикам, осуществляющим следующие виды экономической деятельности: раздел                       C «Обрабатывающие производства»; подкласс 49.3 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта»; подкласс 50.3 «Деятельность внутреннего 
водного пассажирского транспорта»; подкласс 82.3 «Деятельность по организации конференций и выставок»; раздел P «Образование»; группа 88.91 «Предоставление услуг по дневному уходу за детьми»; класс 93 «Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений», 
входящий в группировку раздела R; класс 95 «Ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения», группа 96.01 «Стирка и химическая чистка текстильных и меховых изделий», группа 96.04 «Деятельность физкультурно-оздоровительная» ОКВЭД. 
Согласно пояснительной записки                  к законопроекту продление права                      на применение пониженных налоговых ставок всем указанным хозяйствующим субъектам влечет риски                  ненадлежащего исполнения социальнозначимых расходных обязательств, что связано с максимально возможными параметрами дефицита областного бюджета.
Согласно финансово-экономическому обоснованию                                к законопроекту при применении указанными выше налогоплательщиками пониженных налоговых ставок                        УСН, размер недополученных                   доходов областного бюджета                                      за указанный период составит 86,6 млн. рублей или на 90 % ниже объема недополученных доходов областного бюджета, ожидаемых за 2024 год в связи с применением пониженных налоговых ставок по УСН, в отношении действующих категорий налогоплательщиков.
Настоящий закон вступает в силу               с 1 января 2025 года, но не ранее чем                по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу.
Губернатор Архангельской области может внести в порядке законодательной необходимости проекты областных законов об установлении или изменении элементов налогообложения, в том числе налоговой базы, порядка исчисления налога (дефис первый абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона        от 19 сентября 2001 г. № 62-8-ОЗ              «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области»).
С учетом этого законопроект вносится для рассмотрения на сессии Архангельского областного Собрания депутатов в порядке законодательной необходимости.
Поправок на данный законопроект от субъектов права законодательной инициативы не поступило.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов  принять предложенный проект областного закона в первом и во втором чтении                              на очередной десятой сессии областного Собрания депутатов восьмого созыва.

	3.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/144                       «О внесении изменений                         в областной закон «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (взамен ранее внесенного      от 10.09.2024                   № пз8/138) (первое и второе чтение). Рассмотрение сводной таблицы поправок.

	Правительство Архангельской области/
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	В вышеуказанном проекте областного закона предлагается на 2024 год: 
- увеличить доходную часть областного бюджета в целом 
на сумму +1 484, 8 млн. рублей за счет поступлений по отдельным налоговым 
и неналоговым доходам над плановыми назначениями, в том числе по:
налогу на доходы физических лиц – 601,6 млн. рублей;
акцизам на пиво – 19,0 млн. рублей;
налогу, взимаемому в связи                        с применением упрощенной системы налогообложения – 264,2 млн. рублей;
налогу на профессиональный доход – 48,0 млн. рублей;
доходам от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей государственных унитарных предприятий  – 7,8 млн. рублей;
плате за негативное воздействие на окружающую среду 
– 52, 1 млн. рублей;
платежам за пользование недрами – 61,7 млн. рублей;
плате за пользование лесами – 144,3 млн. рублей;
доходам от продажи материальных и нематериальных активов
 – 8, 6 млн. рублей;
штрафам, неустойкам, пени, уплаченным в соответствии с законом
 или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным (муниципальным) органом 
– 54,9 млн. рублей;
платежам (штрафам) в целях возмещения причиненного ущерба (убытков) – 18,3 млн. рублей;
доходам от сумм пеней, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах                      и сборах, подлежащих зачислению                    в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативу, установленному Бюджетным кодексом Российской Федерации, распределяемые Федеральным казначейством между бюджетами субъектов Российской Федерации в соответствии                                                 с федеральным законом о федеральном бюджете – 44,7 млн. рублей;
дивидендам по акциям, принадлежащим Архангельской области 
– 128,3 млн. рублей;
поступления от Фонда развития территорий на обеспечение мероприятий 
по капитальному ремонту многоквартирных домов – 12,1 млн. рублей;
возврат учреждениями, подведомственными министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области, неиспользованных субсидий 
на иные цели (выделенных                             за счет поступлений от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) – 0,08 млн. рублей;
возврат неиспользованного                иного межбюджетного трансферта 
на модернизацию школьных систем образования – 10,1 млн. рублей;
возврат дебиторской задолженности от подрядчиков, выполняющих государственные контракты в рамках адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда 
на 2019 – 2025 годы», за счет средств, поступивших от публично-правовой компании «Фонд поддержки территорий» – 6,3 млн. рублей;
возврат ГБУ «Архтелецентр», подведомственным министерству связи 
и информационных технологий  Архангельской области, неиспользованной субсидии на создание ГИС «Единая карта жителя Архангельской
 – 2,6 млн. рублей.
- увеличить расходную часть областного бюджета в целом 
на сумму +3 484, 8 млн. рублей:
увеличения бюджетных ассигнований министерству строительства и архитектуры Архангельской области в рамках государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным                         жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области» 
в части реализации адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019 – 2025 годы» 
на строительство многоквартирных домов в Онежском муниципальном районе 
в сумме +6,2 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству 
топливно-энергетического комплекса                  и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области                                          на предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов (цен) на коммунальные услуги 
в сумме +595,9 млн. рублей, в том числе:
возмещение недополученных доходов организаций, возникающих 
в результате государственного регулирования розничных цен на сжиженный газ для бытовых нужд населения +18,8 млн. рублей;
возмещение недополученных доходов организаций, возникающих 
в результате государственного регулирования тарифов                                        на электрическую энергию, поставляемую покупателям на розничных рынках Архангельской области 
+66,9 млн. рублей;
возмещение недополученных доходов организаций, возникающих
 в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, горячую воду в открытой системе, поставляемые населению                     и потребителям, приравненным                            к населению +333,0 млн. рублей;
грант в форме субсидии на возмещение недополученных доходов организаций, возникающих в результате государственного регулирования тарифов тепловую энергию, горячую воду                        в открытой системе, поставляемые населению и потребителям, приравненным к населению +3,7 млн. рублей;
возмещение недополученных доходов организаций, возникающих 
 в результате государственного регулирования розничных цен на топливо твердое, реализуемое населению                       для нужд отопления +36,7 млн. рублей;
возмещение недополученных доходов организаций, возникающих
 в результате государственного регулирования тарифов на горячую воду
 в закрытой системе, питьевую воду и (или) услуги водоотведения, 
для населения и потребителей, приравненных к населению +136,2 млн. рублей;
грант в форме субсидии на возмещение недополученных доходов организаций, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на горячую воду в закрытой                         системе, питьевую воду и (или) услуги водоотведения, для                                   населения и потребителей,       приравненных к населению 
+0,2 млн. рублей;
субсидия обществу                                      с ограниченной ответственностью 
«РВК-Архангельск» на возмещение расходов, возникающих при подвозе воды населению +0,05 млн. рублей;
- увеличения бюджетных ассигнований министерству природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области на предоставления субсидий региональным операторам по обращению с твердыми коммунальными отходами на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в сумме              +70,0 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству связи
 и информационных технологий Архангельской области на субсидии
ГБУ «Архтелецентр» на обеспечение доступа к сети Интернет 
для социально-значимых объектов Архангельской области 
(фельдшерско-акушерские пункты и пожарные части с 24 сентября  
по 24 октября 2024 года) в сумме                            +2,5 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству образования Архангельской области в сумме                    +10,0 млн. рублей, в том числе:
на предоставление единовременных выплат молодым специалистам в сфере образования                    в связи с поступлением на работу                      в государственные и муниципальные образовательные организации                             на территории Архангельской области,                     в связи с недостаточностью средств                  +8,0 млн. рублей;
на мероприятия в области образования (разработка курса внеурочной деятельности и модуля рабочей программы воспитания, а также учебных пособий, связанных с историко-культурным, духовным и природным наследием Соловецкого архипелага, и истории Соловецкой школы Юнг) 
+2,0 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству финансов Архангельской области в сумме +599,8 млн. рублей, в том числе:
на увеличение резервного фонда Правительства Архангельской области
 в связи с недостатком предусмотренных ассигнований +128,3 млн. рублей;
на обслуживание государственного долга Архангельской области в связи
с недостатком предусмотренных ассигнований. Дополнительная потребность в ассигнованиях обусловлена ростом ключевой ставки Центрального Банка Российской Федерации (далее – ключевая ставка ЦБ РФ) и увеличением объема           коммерческих кредитов. Так как                    преимущественную часть кредитов
 в кредитном портфеле области составляют кредиты по «плавающей» ставке (ключевая ставка ЦБ РФ плюс надбавка), каждое увеличение ключевой ставки ЦБ РФ приводит к росту расходов на обслуживание государственного долга 
+471,5 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству труда, занятости и социального развития Архангельской области в сумме                +200,1 млн. рублей, 
в том числе:
на создание отделений «Семейный многофункциональный центр» 
+0,08 млн. рублей;
на предоставление единовременных выплат военнослужащим и лицам, проходящим службу в войсках Национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальное звание полиции, либо призванным на военную службу                         по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации                      от 21 сентября 2022 года № 647 
«Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», 
либо заключившим контракт                                  о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), принимающим участие в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины с 24 февраля                      2022 года, членам семей военнослужащих и лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имевших специальное звание полиции, либо призванных на военную службу                  по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации             от 21 сентября 2022 года № 647                   «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», либо заключивших контракт 
о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области 
и Украины с 24 февраля 2022 года» +120,0 млн. рублей;
на предоставление единовременных выплат гражданам, проживающим на территории Архангельской области и поступающим
 на военную службу по контракту для участия в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской областей Украины, либо призванным на военную службу по                          мобилизации в соответствии 
с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года
 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации»
+80,0 млн. рублей;
увеличения бюджетных ассигнований министерству 
топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области местным бюджетам на модернизацию (строительство) котельных на твердом биотопливе +2 000,0 млн. рублей.
Законопроектом предлагается увеличить обьем публичных нормативных обязательств на 2024 год +200,0 млн. рублей, в результате чего он составит 6 846,9 млн. рублей; на 2025 год и 2026 год объем публичных нормативных обязательств                                 не изменяется, и составит 6 171,4 млн. рублей и 5 833,0 млн. рублей соответственно.
По состоянию на 1 января 2024 года общий объем привлеченных на единый казначейский счет средств учреждений и юридических составил 
10 636,7 млн. рублей, из них средств:
бюджетных и автономных учреждений Архангельской области 
–  6 453,0 млн. рублей;
юридических лиц по контрактам, находящимся на казначейском сопровождении,  – 4 109,3 млн. рублей;
находящихся во временном распоряжении учреждений
 –  74,5 млн. рублей.
В целях обеспечения своевременного возврата привлеченных средств учреждений и юридических лиц в 2024 году предлагается предусмотреть 
на эти цели 2 874, 089 млн. рублей в составе источников финансирования дефицита областного бюджета.
В связи с вышеуказанным предлагается внести                                  изменения в показатели 
2024 года программы государственных внутренних заимствований Архангельской области и источников финансирования дефицита областного бюджета, предусматривающие увеличение привлечения коммерческих кредитов в размере +2 874, 0 млн. рублей. 
В результате данных изменений доходы областного бюджета                          на 2024 год в целом составят                    132 250,2 млн. рублей (с увеличением                         на +1 484,8 млн. рублей), расходы областного бюджета составят                                       149 885,1 млн. рублей (с увеличением на +3 484,8 млн. рублей). 
Дефицит областного бюджета составит -17 634,7 млн. рублей или -18,3 % 
к собственным налоговым и неналоговым доходам областного бюджета 
(с увеличением на +2 000,0 млн. рублей).
Проектом областного закона предлагается на 2025 год: 
- уменьшить расходную часть областного бюджета в целом 
на сумму – 2 060, 0 млн. рублей:
уменьшение бюджетных ассигнований министерству 
топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области, предусмотренных на предоставление субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, горячую воду 
в открытой системе, поставляемые населению и потребителям, приравненным к населению –                                        2 008, 5 млн. рублей;
условно утвержденные расходы – 51, 5 млн. рублей;
В результате данных изменений доходы областного бюджета                          на 2025 год не изменятся и составят 124 705,2 млн. рублей, расходы областного бюджета составят                   135 678,3 млн. рублей (с уменьшением 
на -2 060,0 млн. рублей). Дефицит областного бюджета составит 
-10 973,0 млн. рублей или -11,5 %                          к собственным налоговым и неналоговым доходам областного бюджета                               (с уменьшением на -2 060,0 млн. рублей).
Проектом областного закона предлагается на 2026 год: 
- уменьшить расходную часть областного бюджета в целом 
на сумму – 815,0 млн. рублей:
уменьшение бюджетных ассигнований министерству 
топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области, предусмотренных на предоставление субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, горячую воду 
в открытой системе, поставляемые населению и потребителям, приравненным к населению – 774, 2 млн. рублей;
условно утвержденные расходы – 40, 7 млн. рублей.
Верхний предел государственного долга Архангельской области
на 1 января 2025 года составит                  85 282, 7 млн. рублей (с увеличением                       на +2 874, 0 млн. рублей), на 1 января 2026 года составит 95 651, 6 млн. рублей 
(с увеличением на +814, 0 млн. рублей)                   и на 1 января 2027 года составит 
100 682,9 млн. рублей (с уменьшением на -0,9 млн. рублей).
В результате данных изменений доходы областного бюджета                          на 2026 год не изменятся и составят 129 075,2 млн. рублей, расходы областного бюджета составят                                134 710,6 млн. рублей (с уменьшением 
на -815,0 млн. рублей). Дефицит областного бюджета составит 
-5 635,4 млн. рублей или -5,6 %                             к собственным налоговым и неналоговым доходам областного бюджета                               (с уменьшением на -815,0 млн. рублей).
Также предлагается внести иные изменения и технические правки 
в проект областного бюджета на 2024 год и на плановый период 
2025 и 2026 годов.
На данный законопроект поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области (далее – КСП АО), в котором отмечается:
- увеличение прогноза поступлений налоговых и неналоговых платежей, 
что по мнению контрольного органа палаты является обоснованным;
- риски образования просроченной кредиторской задолженности областного бюджета перед поставщиками коммунальных услуг и региональными операторами в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в сумме 7 902 млн. рублей, кроме того, в случае обращения указанных получателей субсидий в Арбитражный суд, в которых в том числе возможны дополнительные требования о взыскании за пользование чужими денежными средствами и иные санкции, сумма задолженности может превысить 8 000 млн. рублей;
- на 2025 и на 2026 годы предлагается уменьшить субсидии ресурсоснабжающим организациям на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, горячую воду в открытой системе, поставляемые населению и потребителям, приравненным к населению                     на 2 008,5 млн. рублей 
и 774,3 млн. рублей, соответственно;
- предлагается на 2 000,0 млн. рублей увеличить ассигнования министерству топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области в виде иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам на модернизацию (строительство) котельных на твердом биотопливе (20 ед.), за счет остатка средств на счете по учету средств областного бюджета. Указанные средства были предусмотрены в областном бюджете на 2023 год 
за счет специального казначейского кредита под 3 % годовых, но не были использованы, и в настоящее время они учтены в составе сводной бюджетной росписи.
КСП АО также отмечает, что                       с учетом изменений, предлагаемых законопроектом, в 2024 и 2025 году не выполняются условия соглашений 
с Минфином России о реструктуризации бюджетных кредитов 
из федерального бюджета в части уровня дефицита областного бюджета 
(не более 10 % к сумме налоговых                      и неналоговых доходов). 
Вместе с тем положения п. 2 ст. 92.1 БК РФ соблюдены (не более 15 %). 
В планируемом периоде Архангельская область не выполняет условия соглашений с Минфином России по всем показателям, за исключением уровня долговых обязательств в виде кредитов кредитных организаций по состоянию 
на 1 января 2025 года.
Невыполнение условий указанных выше соглашений как в части уровня дефицита бюджета, так и в части уровня государственного долга может                    повлечь досрочное погашение реструктурированной задолженности                   в сумме не более 
577,5 млн. рублей в срок до 1 июля года, следующего за годом, 
в котором допущены нарушения условий соглашений.
На данный законопроект поступила 1 поправка 
от Правительства Архангельской области (сводной таблицы поправок) 
и 1 поправка от депутата областного Собрания депутатов Годзиша И.В.  (редакционно-технического характера). Результаты голосования отражены
 в сводной таблице поправок.
Поправкой № 1 (сводной таблицы поправок) Правительства Архангельской области предлагается: 
уточнить наименование целевой статьи 10 Е01 Щ1681
«Взнос в уставный капитал акционерного общества «Архангельский экологический оператор» (на расходы по созданию объекта «Комплекс обработки и утилизации твердых коммунальных отходов мощностью 70 000 тонн в год, расположенный по адресу: Архангельская область, Котласский район, муниципальное образование «Черемушское»)»,  изложив его в новой редакции.
Внесение поправки предлагается в целях уточнения направления расходования средств областного бюджета, предусмотренных 
в 2024 году АО «Архангельский экологический оператор» в виде бюджетных инвестиций путем увеличения его уставного капитала на создание мусоросортировочного комплекса в Котласском муниципальном округе Архангельской области, предусмотрев возможность расходования средств, в том числе на оплату выполнения комплексных инженерных изысканий, разработку проектной                         и рабочей документации,                    строительно-монтажных работ 
по объекту «Газопровод                                        от существующего газопровода среднего давления ООО «Котласгазсервис»                    в границах земельного участка                                 с кадастровым номером 29:23:010301:78 до газовой котельной объекта «Комплекс обработки и утилизации твердых коммунальных отходов,                    мощностью 70 000 тонн 
в год, расположенного по адресу: Архангельская область, Котласский 
район, муниципальное образование «Черемушское», являющегося неотъемлемой частью мусоросортировочного комплекса.
Поправкой № 2 (сводной таблицы поправок) депутата областного собрания депутатов Годзиша И.В. вносятся редакционно-технические правки                      по тексту законопроекта.

	В соответствии с планом
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов принять указанный проект областного закона на десятой сессии Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва 
в первом и во втором чтениях с учетом одобренных поправок. 
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	Законопроект разработан в целях учета Федерального закона от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации которым изменены минимальный и максимальный пределы, в рамках которых законами субъектов Российской Федерации устанавливаются ставки налога на игорный бизнес за один процессинговый центр интерактивных ставок букмекерской конторы. Такие пределы определены в следующих размерах – от 9 500 000,0 рублей                  до 10 000 000,0 рублей. 
Проектом областного закона предлагается увеличить налоговые ставки 
по налогу на игорный бизнес в отношении одного процессингового центра интерактивных ставок букмекерской конторы с 3 000 000,0 рублей до 10 000 000,0 рублей.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О ставках налога на игорный бизнес», принятие законопроекта не повлечет дополнительных налоговых доходов в областной бюджет по налогу на игорный бизнес в связи с отсутствием на территории Архангельской области процессинговых центров интерактивных ставок букмекерской конторы.
Поправок от субъектов права законодательной инициативы к законопроекту не поступало.
Настоящий закон вступает в силу                       с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на игорный бизнес.
На данный законопроект поступило заключение контрольно-счетной палаты Архангельской области, в котором указывается, что по существу предлагаемых изменений замечаний и предложений не имеется.
На данный законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений от прокуратуры Архангельской области и Ненецкого автономного округа, от управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу,                           от управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области                                   и Ненецкому автономному округу,                       от администрации Лешуконского муниципального района Архангельской области, от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, от администрации Котласского муниципального округа Архангельской области, администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области, от администрации Устьянского муниципального округа Архангельской области, от администрации городского округа «Коряжма» Архангельской области, от администрации городского округа «Мирный» Архангельской области.
	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного        Собрания депутатов  принять предложенный проект областного закона в первом                 и во втором чтении на очередной десятой сессии областного Собрания депутатов восьмого созыва.

	5.
	Рассмотрение проекта областного закона 
 № пз8/116                           «О внесении изменений в статью 
2 областного закона «О налоге на имущество организаций» (первое и второе чтение).
 Рассмотрение сводной таблицы поправок.
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	В соответствии с подпунктом «б» пункта 79 статьи 2 Федерального закона от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ                        «О внесении изменений                                           в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации,                           отдельные законодательные акты Российской Федерации                                                     и признании утратившими силу отдельных положений                          законодательных актов Российской Федерации» вступающим в силу                                                               с 1 января 2025 года субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать ставки налога на имущество организаций в размере не более 2,5 % в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей.
Статьей 2 областного закона                    от 14 ноября 2003 года № 204-25-ОЗ                          «О налоге на имущество организаций»                    с учетом пунктов 1 и 1.1 статьи 380 Налогового кодекса Российской Федерации установлены ставки налога                            на имущество организаций:
в размере 2 % в отношении объектов недвижимости, налоговая база                          в отношении которых определяется как кадастровая стоимость имущества (административно-деловых центров и торговых центров (комплексов) и помещений в них; нежилых помещений, предназначенных для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо фактически используемых для размещения                                    таких объектов; объектов недвижимого имущества иностранных организаций,                      не осуществляющих деятельность                          в Российской Федерации через постоянные представительства, а также объектов недвижимого имущества иностранных организаций, не относящихся к деятельности данных организаций в Российской Федерации через постоянные представительства; жилых помещений);
в размере 2,2 % в отношении всех остальных объектов недвижимости. 
Законопроектом предлагается установить ставку налога на имущество организаций в размере 2,5 % в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость    и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей, увеличив тем самым ставку налога на имущество организаций в отношении таких объектов с 2 % до                   2,5 %.
Согласно законопроекту его положения вступают в силу с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня официального опубликования областного закона и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на имущество организаций.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона в настоящее время на территории Архангельской области имеется 12 объектов недвижимости, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей.                  В связи с этим в случае реализации положений законопроекта дополнительные налоговые доходы                       в областной бюджет от налога на имущество организаций за 2025 год составят примерно  68,3 млн. рублей                     (с учетом актуальной кадастровой стоимости данных объектов недвижимости по состоянию на 1 января 2024 года).
В силу дефиса первого абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года                        № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области» Губернатор Архангельской области вправе в порядке законодательной необходимости внести проекты областных законов                                      об установлении или изменении элементов налогообложения, в том числе налоговой ставки.
В соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 16 областного закона № 62-8-ОЗ предлагается рассмотреть и принять проект областного закона в двух чтениях на одной сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
На данный законопроект поступил отзыв от контрольно-счетной палаты Архангельской области, который по существу предлагаемых изменений                         не содержит замечаний и предложений.
Кроме того, на законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений: от администрации городского округа Архангельской области «Мирный», от администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма», от администрации Котласского муниципального округа Архангельской области, от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, от администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район»,                                  от администрации Лешуконского муниципального округа, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области,                          от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
На данный законопроект поступил отзыв от УФНС России                                 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, в котором содержатся замечания технического характера, а также указывается,                            что в целом положения законопроекта соответствуют нормам Налогового кодекса Российской Федерации.
На данный законопроект                 поступили 1 поправка                                     редакционно-технического характера от депутата областного Собрания депутатов Годзиша И.В. Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок. От других субъектов права законодательной инициативы поправок не поступило.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов по результатам рассмотрения данного законопроекта на заседании комитета  принять предложенный проект областного закона на очередной десятой  сессии Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва в первом и во втором чтении с учетом поправки, одобренной комитетом.  



	6.
	Рассмотрение проекта областного закона  
№ пз8/117                         «О понижающем коэффициенте, применяемом при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц по доходам, полученным от продажи объекта недвижимого имущества» (первое и второе чтение).

	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	Законопроект разработан в целях учета Федерального закона от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» согласно которого понижающий коэффициент, применяемый при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц по доходам, полученным от продажи объекта недвижимого имущества, может быть увеличен                        до 1 включительно.
Проектом областного закона предлагается увеличить с 0,7 до 1 включительно понижающий коэффициент, применяемый при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц по доходам, полученным от продажи недвижимого имущества.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона «О понижающем коэффициенте, применяемом при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц по доходам, полученным от продажи объекта недвижимого имущества», его реализация проекта областного закона позволит увеличить налоговые поступления от налога на доходы физических лиц, уплачиваемого в связи                с продажей недвижимого имущества,                в консолидированный бюджет Архангельской области, в том числе              в местные бюджеты муниципальных образования Архангельской области.
Поправок от субъектов права законодательной инициативы                               к законопроекту не поступало.
Настоящий закон вступает в силу              с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня                       его официального опубликования настоящего закона и не ранее 1-го числа очередного налогового периода                            по налогу на доходы физических лиц.
Законопроект внесен Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости                              в соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года                    № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области».
На данный законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений от прокуратуры Архангельской области и Ненецкого автономного округа, от управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу,                        от управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области                           и Ненецкому автономному округу,                      от администрации Лешуконского муниципального района Архангельской области, от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, области, администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области,                           от администрации Устьянского муниципального округа Архангельской области, от администрации городского округа «Коряжма» Архангельской области, от администрации городского округа «Мирный» Архангельской области.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов принять предложенный проект областного закона в первом и во втором чтении на очередной десятой сессии областного



	7.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/118                         «О внесении изменений в статью 
1 областного закона «О транспортном налоге»  (первое и второе чтение).
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	Проектом областного закона предлагается увеличить в пределах, определенных Налоговым кодексом Российской Федерации, размеры ставок                           по транспортному налогу по отдельным категориям транспортных средств, установленные областным законом от 1 октября 2002 года № 112-16-ОЗ                      «О транспортном налоге», которые за период с 2019 года по 2023 год                            не изменялись. Согласно пункту 1 статьи 360 и абзацу третьему пункта 1 статьи 363 Налогового кодекса Российской Федерации транспортный налог подлежит уплате налогоплательщиками – физическими лицами в срок не позднее                    1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, то есть календарным годом.
Областным законом от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» установлены нормативы отчислений по транспортному налогу с физических лиц в бюджеты муниципальных округов Архангельской области, бюджеты городских округов Архангельской области в размере                            80 процентов, в бюджеты муниципальных районов Архангельской области – в размере 50 процентов.
По данным бюджетной и                   налоговой отчетности поступления                                    от транспортного налога за 2023 год                    в консолидированный бюджет Архангельской области составили                      1 396,8 млн. рублей.
Согласно пояснительной записке                  к законопроекту в доход консолидированного бюджета Архангельской области по транспортному налогу, который будет уплачен физическими лицами за                      2025 год, дополнительно поступит в 2026 году примерно 194 млн. рублей, в том числе                    в областной бюджет – 38,7 млн. рублей.
В соответствии с отдельными положениями статьи 360 и статьи 363 Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что                                          в течение налогового периода налогоплательщики-организации                      уплачивают авансовые платежи по транспортному налогу, при этом отчетными периодами признаются первый квартал, второй квартал и третий квартал. По итогам 2025 года в областной бюджет дополнительно будут зачислены поступления от транспортного налога                  от налогоплательщиков-организаций примерно 14,9 млн. рублей, в 2026 году –
19,4 млн. рублей.
Настоящий закон вступает в силу              с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по транспортному налогу.
В силу дефиса первого абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ Губернатор Архангельской области вправе в порядке законодательной необходимости внести проекты областных законов об установлении или изменении элементов налогообложения, в том числе налоговой ставки.
В соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 16 областного закона № 62-8-ОЗ предлагается рассмотреть и принять проект областного закона в двух чтениях на одной сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
Поправок от субъектов права законодательной инициативы                                  к законопроекту не поступало.
На данный законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений: от контрольно-счетной палаты Архангельской области,                            от прокуратуры Архангельской области          и Ненецкого автономного округа,                                от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу,  от Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, от администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области, от                       Собрания депутатов Каргопольского муниципального округа Архангельской области,                    от администрации Котласского муниципального округа Архангельской области,                                      от администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от администрации городского округа «Коряжма» Архангельской области, от администрации городского округа «Мирный» Архангельской области.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов  принять предложенный проект областного закона в первом и во втором чтении на очередной десятой сессии областного Собрания депутатов восьмого созыва.

	8.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/119                           «О внесении изменений в статью
 2.5 областного закона «О налоге на имущество организаций» (первое и второе чтение).
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Поташев Д.Н.,
Дементьев А.А.
	Законопроект разработан в целях учета областного закона от 14 ноября 2003 года № 204-25-ОЗ «О налоге на имущество организаций» которым предусматривается, что условиями применения пониженных налоговых ставок по налогу на имущество организаций в размере 0,5 процента предоставляется организациям, за налоговые периоды с 1 января 2022 года по 31 декабря 2024 года, в связи с чем предлагается продлить срок действия налоговой льготы в виде пониженной налоговой ставки по налогу на имущество организаций в отношении недвижимого имущества, учитываемого на балансе газораспределительных организаций по виду экономической деятельности по ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2) группа 35.22 «Распределение газообразного топлива по газораспределительным сетям».
Проектом областного закона предлагается продлить срок действия налоговой льготы по налогу на имущество организаций в отношении указанного недвижимого имущества до 31 декабря 2027 года.
Документами (сведениями), подтверждающими право на применение ставки налога в соответствии                               с подпунктом 3 пункта 5 статьи 2.5 областного закона пунктом 5 областного закона от 14 ноября 2003 года                   № 204-25-ОЗ «О налоге на имущество организаций» являются, в том                                числе сведения уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области в сфере топливно-энергетического комплекса, подтверждающие создание недвижимого имущества, в целях догазификации населенных пунктов на территории Архангельской области в соответствии                 с региональной программой, использование данного недвижимого имущества организацией                                         и предназначение такого недвижимого имущества для выполнения                мероприятий региональной программы. Законопроектом предлагается дополнительно к порядку и срокам предусмотреть утвержденные постановлением Правительства Архангельской области формы представления указанных сведений.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона «О внесении изменений в статью 2.5 областного закона «О налоге на имущество организаций», его реализация повлечет образование выпадающих налоговых доходов по налогу на имущество организаций, прогнозируемый размер которых за период с 2025 по 2027 годы составит 104 167 тыс. рублей.
Настоящий закон вступает в силу                  со дня его официального опубликования.
Законопроект внесен Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости в соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года                              № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области».
Поправок от субъектов права законодательной инициативы к законопроекту не поступало.
На данный законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений от прокуратуры Архангельской области и Ненецкого автономного округа, от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу,                           от Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области                           и Ненецкому автономному округу,                    от администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области, от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от Собрания депутатов Вельского муниципального                          района Архангельской области,                                         от администрации Устьянского муниципального округа Архангельской области, от администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма», от администрации городского округа Архангельской области «Мирный», от Совета депутатов городского округа Архангельской области «Северодвинск», от Совета депутатов городского округа Архангельской области «Мирный».

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов принять предложенный проект областного закона в первом и во втором чтении на очередной десятой сессии областного Собрания депутатов восьмого созыва.



	9.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/127                            «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере бюджетных отношений»
(первое чтение).

	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Андреечев И.С.,
Дементьев А.А.
	Проект областного закона                              «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере бюджетных отношений» разработан в целях  реализации в отдельных областных законах положений федеральных законов: от 26 февраля 2024 года                   № 36-ФЗ «О внесении изменений в статью 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 36-ФЗ), вступившего в силу 26 февраля 2024 года; от 25 декабря 2023 года   № 628-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»                    (далее – Федеральный закон № 628-ФЗ), вступившего в силу 5 января 2024 года (за исключением отдельных его положений); от 19 декабря 2022 года                  № 521-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 521-ФЗ), вступившего в силу 14 апреля 2023 года (за исключением отдельных его положений); от 13 июля 2024 года                    № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 177-ФЗ), вступившего в силу 13 июля 2024 года                           (за исключением отдельных его положений) совершенствования бюджетного процесса Архангельской области.                                    
В соответствии с областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ                       «О бюджетном процессе Архангельской области» (далее – областной закон                     № 562-29-ОЗ) Правительство Архангельской области и министерство финансов Архангельской области наделены полномочиями, обусловленными статьей 136 БК РФ:
1) Правительство Архангельской области устанавливает порядок предоставления муниципальными образованиями Архангельской области (далее – муниципальные образования, доля межбюджетных трансфертов                          в бюджетах которых превышает установленные БК РФ предельные значения), в Правительство Архангельской области документов для проведения проверки годового отчета об исполнении местного бюджета муниципального образования (пункт                28 статьи 5 областного закона                     № 562-29-ОЗ);
2) министерство финансов Архангельской области утверждает перечень муниципальных образований, доля межбюджетных трансфертов                           в местных бюджетах которых превышает установленные БК РФ предельные значения (подпункт 41.1 пункта 1 статьи 6 областного закона № 562-29-ОЗ).
Законопроектом предлагается скорректировать указанные полномочия Правительства Архангельской области и министерства финансов Архангельской области посредством исключения дотаций поощрительного характера                             из указанной доли межбюджетных трансфертов в местных бюджетах.
Статьей 8.1 областного закона                     от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ                      «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» установлены особенности предоставления местным бюджетам дотаций и субсидий из областного бюджета. Законопроектом предлагается предусмотреть, что ограничения и меры                в очередном финансовом году (в случае принятого представительным органом муниципального района (муниципального округа, городского округа) Архангельской области решения об отказе от получения дотаций                            из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) применяются исходя из расчетного сокращения доли дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации без учета в данной доли дотаций поощрительного характера.
Законопроектом предлагается наделить Правительство Архангельской области правом устанавливать                                     в соответствии с пунктом 4 статьи 78.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона № 521-ФЗ) порядок отбора получателей субсидий, предоставляемых                               из областного бюджета в целях возмещения недополученных доходов, грантов в форме субсидий, субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями (в том числе в случае принятия Правительством Архангельской области соответствующего решения). По общему правилу такой отбор осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Также законопроектом предлагается наделить Правительство Архангельской области правом на установление с учетом общих требований, установленных Правительством Российской Федерации, порядка отбора получателей субсидий, указанных в пункте 1 статьи 78.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предоставляемых                             из областного бюджета.
Законопроектом предлагается наделить Правительство Архангельской области полномочием по принятию решения об определении получателей указанных субсидий в целях использования бюджетных ассигнований, зарезервированных в составе бюджетных ассигнований, утвержденных областным законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период (пункт 2 статьи 78.5 БК РФ).
Законопроектом предлагается скорректировать бюджетные полномочия Архангельского областного Собрания депутатов, исключив из его     компетенции полномочие по установлению порядков предоставления юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам субсидий из областного бюджета, наделив такими полномочиями Правительство Архангельской области. Также законопроектом Архангельское областное Собрание депутатов наделяется новым полномочием по установлению случаев предоставления субсидий из областного бюджета некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями Архангельской области.
Законопроектом корректируются полномочия Правительства Архангельской области по установлению:
порядка предоставления некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, грантов в форме субсидий. Данные гранты в форме субсидий будут предоставляться в соответствии                         с порядком предоставления субсидий некоммерческим организациям,                         не являющимся государственными учреждениями Архангельской области;
порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам грантов в форме субсидий, поскольку такие гранты в форме субсидий будут предоставляться в соответствии                               с порядком предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам. 
Законопроектом корректируются                   в рамках областного                                    закона от 27 апреля 2011 года                              № 281-21-ОЗ «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и некоммерческих организаций» (далее – областной закон № 281-21-ОЗ) положения об оказании автономной некоммерческой организацией Архангельской области финансовой поддержки в форме грантов социально ориентированным некоммерческим организациям, предусмотрев, что такая финансовая поддержка осуществляется на конкурентной основе.
Также законопроектом предлагается внести в областной закон № 281-21-ОЗ изменения, согласно которым социально ориентированным некоммерческим организациям предоставляются субсидии из областного бюджета уполномоченными исполнительными органами государственной власти Архангельской области в случаях, предусмотренных областным законом               об областном бюджете, и в порядке, установленном постановлением Правительства Архангельской области. При этом законопроектом предусмотрено, что контроль за целевым использованием данных субсидий осуществляется в соответствии                                     с указанным порядком, установленным постановлением Правительства Архангельской области.                                                  Это обусловлено пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона № 521-ФЗ). 
В настоящее время порядок предоставления социально ориентированным некоммерческим организациям таких субсидий и контроль за их целевым использованием осуществляется в соответствии                           со статьями 12 и 13 областного закона                     № 281-21-ОЗ.
Федеральным законом № 177-ФЗ высший исполнительный орган субъекта Российской Федерации наделен полномочием по установлению порядка осуществления бюджетными учреждениями компенсации расходов получателям средств бюджета субъекта Российской Федерации, бюджетным учреждениям, являющимся заказчиками, заключившими в соответствии                               с законодательством Российской Федерации о контрактной системе                         в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                                     и муниципальных нужд контракты со встречными инвестиционными обязательствами, на основании соглашений о компенсации расходов, заключаемых с указанными получателями средств бюджета субъекта Российской Федерации, бюджетными учреждениями. В связи с этим законопроектом Правительство Архангельской области наделяется указанным полномочием.
В целях совершенствования бюджетного процесса Архангельской области законопроектом предлагается скорректировать процедуру подготовки поправок к проектам областных законов об областном бюджете и о внесении изменений в областной закон                                    об областном бюджете:
при рассмотрении во втором чтении проекта областного закона об областном бюджете предлагается предусмотреть возможность изменения общих параметров областного бюджета не только в случае изменения видов                          и объемов межбюджетных трансфертов из федерального бюджета                              и безвозмездных перечислений от государственных организаций, но и в случае изменения прочих безвозмездных перечислений;
при оформлении поправок ко второму чтению к проектам областных законов об областном бюджете и о внесении изменений в областной закон об областном бюджете предлагается предусмотреть возможность оформления поправок в части прогнозируемого поступления доходов областного бюджета, источников финансирования дефицита областного бюджета и распределения межбюджетных трансфертов, предоставляемых местным бюджетам, без указания группировочных итогов внутри соответствующего приложения.
Принятие проекта областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере бюджетных отношений» не повлечет дополнительные расходы областного бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Архангельской области.
Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
К данному законопроекту поступили замечания контрольно-счетной палаты Архангельской области в части бюджетного законодательства, которые комитет полагает необходимым устранить к рассмотрению законопроекта                    во втором чтении.
Кроме того, на законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений:                                     от прокуратуры Архангельской области                               и Ненецкого автономного округа, администрации городского округа Архангельской области «Мирный»,                    от городского Совета депутатов Мирного, от администрации Устьянского муниципального округа Архангельской области, от Совета депутатов муниципального образования «Северодвинск»,   от администрации Вельского муниципального района Архангельской области, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области,  от администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма», от администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, от администрации Лешуконского муниципального округа, от Управления Министерства юстиции Российской Федерации                              по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов по результатам рассмотрения данного законопроекта на заседании комитета принять предложенный проект областного закона                               на очередной десятой  сессии Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва в первом чтении.  




	10.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/132                           «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере налогов» (первое и второе чтение).
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Андреечев И.С,
Дементьев А.А.
	Законопроектом вносятся изменения в отдельные областные законы: 
от 14 ноября 2003 года № 204-25-ОЗ «О налоге на имущество организаций»;
от 24 июня 2009 года № 52-4-ОЗ                  «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области»;
от 30 сентября 2019 года                           № 131-10-ОЗ «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения в случае, 
если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов»; от 16 декабря 2019 года № 197-13-ОЗ «О внесении изменений в областной закон                                      «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области».
Предлагается внести изменение                    в пункт 2 статьи 7 областного закона                    от 24 июня 2009 года № 52-4-ОЗ                        «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области» (далее – областной закон № 52-4-ОЗ), предусмотрев, что начиная с 1 января 2025 года срок применения участниками региональных инвестиционных проектов (далее – участники РИП) установленной пунктом 1 статьи 7 областного закона                   № 52-4-ОЗ пониженной ставки по налогу 
на прибыль организаций (в размере 10 процентов) будет заканчиваться отчетным (налоговым) периодом, в котором разница между суммой налога, рассчитанной исходя из ставки налога в размере 25 процентов (20 процентов – для налоговых периодов до 2024 года включительно), и суммой налога, исчисленного с применением пониженной ставки налога на прибыль организаций в размере 10 процентов, определенная нарастающим итогом, составила величину, равную                        70 процентам от объема осуществленных 
в целях реализации инвестиционного проекта капитальных вложений.
С учетом подпункта «в» пункта 51 статьи 2 Федерального закона Федерального закона от 12 июля                   2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» законопроектом с 1 января 2025 года исключается пункт 4 статьи 7 областного закона № 52-4-ОЗ, согласно которому участники РИП, удовлетворяющие совокупности отдельных требований (объем капитальных вложений, определяющих сумму финансирования регионального инвестиционного проекта, в соответствии с инвестиционной декларацией составляет не менее 50 миллионов рублей при условии осуществления капитальных вложений в срок, не превышающий трех лет со дня включения организации в реестр участников РИП), утрачивают  с 1 января 2027 года право на применение пониженной ставки по налогу на прибыль организаций, установленную пунктом 1 статьи 7 областного закона                 № 52-4-ОЗ (в размере 10 процентов). Таким образом, данные участники РИП после 1 января 2027 года вправе также принять пониженную ставку по налогу на прибыль организаций, установленную областным законом № 52-4-ОЗ (в размере 10 процентов) при условии соответствия определенным условиям, установленным Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – НК РФ) и областным законом № 52-4-ОЗ.
Законопроектом также предлагается внести изменения в отдельные областные законы в сфере налогов, направленные на исключение отдельных положений, срок применения которых, установленный областным законом, в настоящее время истек. 
В областном законе от 14 ноября 2003 года № 204-25-ОЗ «О налоге на имущество организаций» законопроектом предлагается исключить:
пункт 2 статьи 1.1, которым для организаций, применяющих специальные налоговые режимы, установлен налоговый вычет по налогу на имущество организаций в отношении административно-деловых центров, торговых центров, помещений в них,                    а также нежилых помещений, предназначенных для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания, объектов бытового обслуживания или фактически используемых для размещения таких объектов, налоговая база которых определяется как кадастровая стоимость и уменьшается на величину кадастровой стоимости 200 квадратных метров площади объекта недвижимого имущества на одного налогоплательщика в отношении одного принадлежащего ему объекта недвижимого имущества                по выбору такого налогоплательщика. 
Данная налоговая льгота по налогу на имущество организаций была установлена на 2022 год областным законом от 1 ноября 2021 года                        № 490-29-ОЗ (в редакции областного закона от 8 декабря 2021 года                      № 514-30-ОЗ) и в дальнейшем срок ее действия областным законом                                    не продлевался;
статью 2.1.1, которой устанавливались пониженные ставки                по налогу на имущество организаций                   для отдельных категорий налогоплательщиков. 
Эти ставки были установлены областным законом от 1 ноября 2021 года
№ 490-29-ОЗ (в редакции областного закона от 8 декабря 2021 года                                  № 514-30-ОЗ) на 2022 год и в последующем срок их действия областным законом не продлевался.
Из областного закона № 52-4-ОЗ законопроектом исключается статья 3, согласно которой были установлены пониженные ставки по налогу                             на прибыль организаций, размеры которых устанавливались в зависимости 
от суммарного прироста балансовой стоимости основных фондов организаций в результате осуществленных вложений при осуществлении определенных данной статьей видов экономической деятельности. В силу пункта 4 статьи 2 областного закона от 16 декабря                      2019 года № 197-13-ОЗ «О внесении изменений в областной закон                             «О налоговых льготах при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Архангельской области».
В областном законе от 30 сентября 2019 года № 131-10-ОЗ «О размере налоговой ставки при применении упрощенной системы налогообложения в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов» (далее – областной закон № 131-10-ОЗ) законопроектом предлагается исключить:
статью 1, которой были установлены пониженные ставки по налогу, уплачиваемому при применении упрощенной системы налогообложения                     в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 10 процентов и в размере 8 процентов соответственно для налогоплательщиков, осуществляющих определенные виды экономической деятельности. Указанные ставки были установлены изначально областным законом № 131-10-ОЗ с 1 января                   2020 года и применялись до 31 декабря 2022 года включительно (пункт 2 статьи 2 областного закона № 131-10-ОЗ (в редакции областного закона от 25 ноября 2020 года № 349-21-ОЗ). В дальнейшем срок их действия областным законом                    не продлевался;
статью 1.1, которой была установлена пониженная ставка по налогу, уплачиваемому при применении упрощенной системы налогообложения                 в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 8 процентов для всех налогоплательщиков, применяющих данную систему налогообложения, при условии их соответствия установленным данной статьей условиям сначала на 2020 год (пункты 1 и 2), а потом на 2021 год (пункт 3). В дальнейшем срок действия этой пониженной налоговой ставки областным законом не продлевался.
Также законопроектом предусмотрены иные изменения                         технико-юридического характера.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы в сфере налогов», реализация законопроекта не повлечет дополнительные налоговые доходы или выпадающие налоговые доходы областного бюджета.
Настоящий закон вступает в силу                   со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления в силу.
Подпункты 1 и 3 пункта 2 статьи 2 настоящего закона вступают в силу                    с 1 января 2025 года, но не ранее чем по истечении одного месяца                                      со дня официального опубликования настоящего закона и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций.
Законопроект внесен Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости в соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона от 19 сентября 2001 года                     № 62-8-ОЗ «О порядке разработки, принятия и вступления в силу законов Архангельской области».
Поправок от субъектов права законодательной инициативы                                   к законопроекту не поступало.
На данный законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений от прокуратуры Архангельской области и Ненецкого автономного округа, от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области                     и Ненецкому автономному округу,                      от Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области                             и Ненецкому автономному округу,                                    от администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области,                                           от администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма».
	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов  принять предложенный проект областного закона в первом и во втором чтении на очередной десятой сессии областного Собрания депутатов восьмого созыва.


	11.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/131                          «О внесении изменений в статью 3 областного закона «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» (первое и второе чтение).
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	Проект областного закона разработан в целях реализации в областном законе от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» положений федеральных законов от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» и от 13 июля 2024 года                     № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». В связи                с введением пятиступенчатой прогрессивной шкалы налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) проектом областного закона предлагается с 1 января 2025 года ввести новые нормативы зачислений налоговых доходов по НДФЛ из консолидированного бюджета Архангельской области в местные бюджеты муниципальных районов, городских округов и муниципальных округов Архангельской области. 
Данные изменения проекта областного закона необходимо учесть 
при формировании и исполнении областного бюджета и местных бюджетов муниципальных образований Архангельской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (на 2025 год) и в связи с этим должны быть учтены в проекте областного закона                «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 176-ФЗ) с 1 января 2025 года введена пятиступенчатая прогрессивная шкала по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ).
Федеральным законом от 13 июля 2024 года № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон 
№ 177-ФЗ) с 1 января 2025 года предусмотрено распределение налоговых доходов от НДФЛ между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации с учетом указанной прогрессивной шкалы по НДФЛ.                         Из нормативов зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации налоговых доходов    по НДФЛ отдельно выделены новые нормативы зачисления налогового дохода по НДФЛ. 
Законопроектом предлагается внести следующие изменения в статью 3 областного закона от 22.10.2009 года                        № 78-6-ОЗ «О реализации                     полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений», предусмотрев:
1) исключение норматива по НДФЛ в части суммы налога, превышающей      650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей                                5 миллионов рублей;
2) установление новых нормативов зачисления в местные бюджеты муниципальных районов, городских округов и муниципальных округов Архангельской области налогового дохода по НДФЛ в части суммы налога:
превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей и составляющей не более 5 миллионов рублей (за исключением НДФЛ в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 БК РФ);
превышающей 702 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей и составляющей не более 20 миллионов рублей (за исключением НДФЛ в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 БК РФ);
превышающей 3 402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 20 миллионов рублей                  и составляющей не более 50 миллионов рублей (за исключением НДФЛ                           в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 БК РФ);
превышающей 9 402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 50 миллионов рублей (за исключением НДФЛ в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 БК РФ);
превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ), превышающей 2,4 миллиона рублей (за исключением НДФЛ 
в отношении доходов, указанных в абзацах тридцать пятом и тридцать шестом статьи 50 БК РФ), а также НДФЛ в отношении доходов физических лиц,                  не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации, указанных                           в абзаце девятом пункта 3 статьи 224 НК РФ, в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей                               2,4 миллиона рублей;
относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 НК РФ, а также НДФЛ в части суммы налога, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 НК РФ (за исключением НДФЛ в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят девятом пункта 2 статьи 56 БК РФ);
превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 НК РФ, превышающей 5 миллионов рублей, а также НДФЛ в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 НК РФ, превышающей 5 миллионов рублей.
Указанные нормативы законопроектом предлагается установить:
в местные бюджеты муниципальных районов Архангельской области – по нормативу 20 % налогового дохода консолидированного бюджета Архангельской области от указанного налога;
в местные бюджеты городских округов Архангельской области – по нормативу 21,5 % налогового дохода консолидированного бюджета Архангельской области от указанного налога;
в местные бюджеты муниципальных округов Архангельской области – по нормативу 21,5 % налогового дохода консолидированного бюджета Архангельской области от указанного налога.
За основу размеров указанных нормативов взяты установленные областным законом от 22.10.2009 года             № 78-6-ОЗ «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» размеры уже ранее действующих нормативов зачислений налоговых доходов консолидированного бюджета Архангельской области в местные бюджеты муниципальных районов, городских округов и муниципальных округов Архангельской области от НДФЛ.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона его принятие не повлечет дополнительные расходы областного бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Архангельской области.
Губернатором Архангельской области в порядке законодательной необходимости могут быть внесены проекты областных законов об установлении, изменении или отмене расходных обязательств Архангельской области, изменении порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, необходимых для учета в проекте областного закона об областном бюджете при его рассмотрении и принятии (дефис четвертый абзаца второго пункта 2 статьи 11.1 областного закона № 62-8-ОЗ).
В соответствии с дефисом первым абзаца второго пункта 2 статьи 16 областного закона № 62-8-ОЗ предлагается рассмотреть и принять проект областного закона в двух чтениях на сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
Настоящий закон вступает в силу                      с 1 января 2025 года, но не ранее дня               его официального опубликования. Настоящий закон применяется                                   к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении областного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов и местных бюджетов муниципальных образований Архангельской области на 2025 год                    и на плановый период 2026 и 2027 годов (на 2025 год).
Кроме того, на законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений: от контрольно-счетной палаты Архангельской области, от УФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, от администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма», от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области,                            от администрации Лешуконского муниципального округа, от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов по результатам рассмотрения данного законопроекта на заседании комитета принять предложенный проект областного закона на очередной десятой  сессии Архангельского областного Собрания                  депутатов восьмого созыва                                     в первом и во втором чтении.  



	12.
	Рассмотрение проекта областного закона 
№ пз8/126                          «О внесении изменений в областной закон                   «О бюджетном процессе Архангельской области» (первое и второе чтение). Рассмотрение сводной таблицы поправок.

	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В./
Усачева Е.Ю.,
Дементьев А.А.
	С учетом переноса срока внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума) проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» с 15 сентября на 1 октября 2024 года в соответствии                 с федеральным законом от 13 июля                2024 года № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации  и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и учитывая,  что в проекте федерального бюджета предусматриваются межбюджетные трансферты бюджетам субъектов Российской Федерации, в том числе                               в рамках реализации национальных проектов, определяются нормативы распределения отдельных доходных источников между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации предлагается изменить сроки рассмотрения проекта областного закона «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» Архангельским областным Собранием депутатов.
Законопроектом предлагается перенести срок внесения проекта областного бюджета и бюджета ТФОМС на очередной финансовый год                        и на плановый период в Архангельское областное Собрание депутатов                                 с 15 октября на 1 ноября, сократить срок рассмотрения в первом чтении проекта областного бюджета и бюджета ТФОМС на очередной финансовый год                             и на плановый период (с 35 до 30 календарных дней) и срок их рассмотрения во втором чтении (с 30 до 21 календарного дня).
Законопроектом также предлагается сократить сроки подготовки профильными комитетами областного Собрания депутатов, правовым управлением областного Собрания депутатов и контрольно-счетной палатой Архангельской области заключений по проекту областного закона                                  об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, рассматриваемому в первом чтении                 (с 19 до 15 календарных дней), сократить сроки направления субъектами права законодательной инициативы в областное Собрание депутатов поправок к проекту областного закона об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, рассматриваемому во втором чтении (с 12 до 9 календарных дней до начала сессии областного Собрания депутатов), сократить сроки направления сводной таблицы поправок   к проекту областного закона об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период в Правительство Архангельской области (с 6 до 5 календарных дней) для подготовки мотивированного заключения по предложенным поправкам, сократить срок внесения поправок к проекту постановления об областном законе                            об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период субъектами права законодательной инициативы (с 6 до 5 календарных дней                           до начала сессии областного Собрания депутатов), сократить срок направления областного закона об областном бюджете на очередной финансовый год                               и на плановый период Губернатору Архангельской области для подписания                       и официального опубликования (с 4 до 2 календарных дней). Кроме того, предлагается откорректировать сроки по отдельным процедурным моментам проведения публичных слушаний по обсуждению проекта областного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период и внести иные изменения, касающиеся рассмотрения проектов указанных областных законов.              
Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования. Положения пункта 1 статьи 13, пунктов 2, 14 и 15 статьи 14, первого предложения пункта 3 статьи 16, пункта 1, первого предложения абзаца первого пункта 4, пункта 8, первого предложения абзаца первого, абзаца второго пункта 9 статьи 17, пункта 1, второго предложения абзаца второго пункта 3, абзаца первого пункта 4, абзаца третьего пункта 5, пункта 6, первого предложения абзаца первого пункта 8.1, абзаца третьего пункта 12 статьи 19, абзаца первого пункта 3 статьи 24 областного закона от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ                    «О бюджетном процессе Архангельской области» (в редакции настоящего закона) применяются к правоотношениям, возникающим при составлении и утверждении областного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Архангельской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, и действуют до 31 декабря 2024 года включительно.
Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие проекта областного закона «О внесении изменений в областной закон                                «О бюджетном процессе Архангельской области» не повлечет дополнительные расходы областного бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Архангельской области.
На данный законопроект поступил отзыв от контрольно-счетной палаты Архангельской области, который по существу предлагаемых изменений                         не содержит замечаний и предложений.
Кроме того, на законопроект поступили отзывы, которые не содержат замечаний и предложений:                                   от администрации городского округа                Архангельской области «Город Коряжма», от городского Совета                         депутатов муниципального образования «Северодвинск», от администрации Лешуконского муниципального округа, от Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области.  
В целях оперативного обеспечения корректируемой в соответствии                          с проектом областного закона процедуры рассмотрения и принятия указанных проектов областных законов                               (об областном бюджете и бюджете ТФОМС на очередной финансовый год и на плановый период) и в силу пункта 2                статьи 42 Устава Архангельской области предлагается рассмотреть и принять проект областного закона в двух чтениях на одной сессии Архангельского областного Собрания депутатов.
На данный законопроект поступили 3 поправки от исполняющего обязанности Губернатора Архангельской области Алсуфьева А.В. Результаты голосования отражены в сводной таблице поправок. От других субъектов права законодательной инициативы поправок не поступило.

	Вне плана
	 Комитет рекомендовал депутатам областного Собрания депутатов  по результатам рассмотрения данного законопроекта на заседании комитета  принять предложенный проект областного закона на очередной десятой  сессии Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва в первом и во втором чтении с учетом поправок, одобренных комитетом.  
                                                                     

	13.
	Рассмотрение ходатайств о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов.
	Руководитель некоммерческой организации «Кредитный потребительский кооператив граждан «Доверие»/
Годзиш И.В.
	Рассмотрели ходатайство о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов, поступившее от руководителя некоммерческой организации «Кредитный потребительский кооператив граждан «Доверие» о награждении сотрудников.

	Вне плана
	Комитет рекомендовал наградить Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов трех сотрудников некоммерческой организации «Кредитный потребительский кооператив граждан «Доверие» – за активную работу по созданию социального благополучия граждан Архангельской области, а также в связи 
с Днем Российской кредитной кооперации.




