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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА № 6
по вопросам бюджета, экономики, финансовой и налоговой политике Архангельского областного Собрания депутатов

                                                                                                                                                                                                «14» июня 2024 года 14:15
	          время (Мск) № п/п
	Наименование 
проекта нормативного правового акта
 (рассматриваемого вопроса)
	Субъект 
законодательной 
инициативы
(докладчик)
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта (рассматриваемого вопроса)
	Соответствие плану деятельности комитета на 2024 
год
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Рассмотрение отчета о реализации                                         в 2023 году государственной программы Архангельской области «Управление государственными финансами и государственным долгом Архангельской области» 

	Годзиш И.В./
Суровцева Т.В.,
Дементьев А.А.,
Годзиш И.В.

	Заслушали доклад заместителя министра финансов Архангельской области Суровцевой Т.В. Главная                      цель госпрограммы – обеспечение долгосрочной сбалансированности                       и устойчивости бюджетной системы Архангельской области. Для этого                    важна эффективная организация                           и обеспечение бюджетного процесса,                          управление государственным долгом,                  поддержание устойчивого исполнения бюджетов муниципальных образований         и осуществление внутреннего государственного финансового контроля и контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Расходы по госпрограмме                          в прошлом году составили 9 481,0                   млн. рублей. Основная часть финансов – почти 98 процентов – собственные средства областного бюджета.
В структуре расходов                          программы почти 91 процент средств – это предоставление межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям, шесть процентов составляют расходы на обслуживание государственного долга.
Так, на помощь муниципалитетам министерство финансов Архангельской области направляет более восьми миллиардов рублей. На управление государственным долгом в 2023 году было использовано 601 млн. рублей.                                 При этом в 2020 и 2021 годах                                        эти расходы составляли                                    более 1 млрд. рублей. Для оптимизации                        обслуживания коммерческого долга                         министерством финансов Архангельской области применяются все                      возможные инструменты, привлекаются краткосрочные казначейские кредиты, используются временно свободные остатки на счетах бюджетных учреждений. По оценкам специалистов, замещение коммерческих кредитов в год позволяет экономить свыше                                       1,8 млрд. рублей.
Вместе с тем вкладываются ресурсы в автоматизацию бюджетных процессов – для управления финансами региона создана специальная информационная система, которая позволяет оперативно загружать                              и отслеживать всю значимую информацию о движении бюджетных средств.
По оценке министерства экономического развития, эффективность реализации государственной программы признана высокой, интегральная оценка составила 98,8 %.

	Вне  плана
	Комитет решил принять информацию к сведению.

	2.
	Рассмотрение отчета о реализации                               в 2023 году региональной программы Архангельской области «Повышение уровня финансовой грамотности населения и развитие финансового образования в Архангельской области» 

	Годзиш И.В./
Суровцева Т.В.,
Дементьев А.А.,
Годзиш И.В.

	Заместитель министра финансов Архангельской области Суровцева Т.В., доложила, что общий объем расходов                     по программе на 2023 год утвержден                в сумме 6,9 млн. рублей. Общее исполнение по программе за отчетный период составило 6,9 млн. рублей, или 100,0 % к уточненной годовой росписи (100,0 % к плану кассовых выплат на 2023 год). Из них расходы министерства финансов Архангельской области –                   6,3 млн. рублей, администрации Губернатора Архангельской области                и Правительства Архангельской области – 0,27 млн. рублей, министерства образования и науки Архангельской области составили 0,18 млн. рублей, министерства культуры Архангельской области – 0,06 млн. рублей, министерства труда, занятости и социального развития Архангельской области – 0,04 млн. руб.
Всего за 2023 год по информации участников и исполнителей  региональной программы проведено                           4,3 тыс. мероприятий, в которых в очном и дистанционном формате приняли участие 101,1 тыс. человек (неуникальных участников).
Министерством финансов Архангельской области 6,3 млн. рублей направлены в виде субсидии  автономной некоммерческой организации  Архангельской области «Агентство регионального развития» (далее – Агентство)  на организацию и функционирование регионального центра финансовой грамотности (далее – РЦФГ), проведение мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности. 
За счет целевой субсидии, выделенной за 2023 год, РЦФГ провел 171 мероприятие (охват составил 6,6 тыс. человек), наиболее значимые из которых:
29 семинаров, мастер-классов, лекционно-практических занятий, дискуссий, выступлений, практикумов, вебинаров, викторин, тестирований по вопросам управления личными финансами, финансового воспитания в семье, выбора банковских продуктов и финансовой безопасности для взрослого населения, 
семь мероприятий для населения старшего возраста в рамках «Школы финансовой безопасности», 
26 мероприятий для обучающихся общеобразовательных организаций – тренинг-игра, викторины, мастер-классы, уроки по финансовой грамотности.                              
для школьников и студентов проведена региональная олимпиада по финансовой грамотности «Цифровая экономика»,
14 совместных мероприятий                           с некоммерческими и общественными организациями, волонтерами финансового просвещения,
55 мероприятия для                    обучающихся организаций среднего профессионального образования (далее – СПО) в рамках акций «Дни финансовой грамотности для студентов СПО»                           и «Азбука финансовой грамотности»,
13 интерактивных лекций, дискуссионных столов, практикумов                  и деловых игр для студентов САФУ                   в рамках Всероссийской недели финансовой грамотности для детей                      и молодежи,
девять тематических площадок:                 в рамках ярмарки детских лагерей «Краски лета», в рамках Дня города Архангельска, 2 в рамках фестиваля новой культуры «Белый июнь», в рамках фестиваля «СеноFEST» в музее «Малые Корелы», в рамках Дня физкультурника на стадионе «Труд», в рамках Дня города Новодвинска, в рамках студенческого праздника «Факультатив», в рамках регионального форума для родителей «Счастье – быть вместе».
Кроме того, РЦФГ оказывалась информационная и методическая поддержка участникам и партнерам программы для проведения ими тематических мероприятий собственными ресурсами.
Министерством образования Архангельской области 185,5 тыс. рублей  были направлены ГАОУ ДПО «Архангельский областной институт открытого образования» (далее – АО ИОО). С учетом средств программы АО ИОО проведено 15 мероприятий (охват которыми составил 567 человек), в том числе:
9 публичных лекций (в режиме вебинара) для педагогов образовательных организаций по темам финансовой грамотности, 
две программы повышения квалификации «Деятельность педагога дополнительного образования по формированию финансовой грамотности обучающихся» и «Интерактивные технологии в процессе формирования финансовой грамотности школьников»,
три региональных заочных конкурса: конкурс видеороликов «Школа финансовой грамотности. Дети детям о финансах» для воспитанников детских садов, учащихся школ, студентов колледжей и техникумов, конкурс творческих работ для воспитанников детских домов «Ключ к успеху» и конкурс рисунков, плакатов и комиксов «Путешествие в страну финансов». 
Администрацией Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области направлено на реализацию мероприятий программы  270,0 тыс. рублей. В газете «Архангельск» ведется на постоянной основе рубрика «Финансовая грамотность», опубликовано 12 материалов (полос газеты), издан специальный выпуск газеты «Архангельск» по повышению финансовой грамотности. За 2023 год при содействии департамента в региональных СМИ опубликовано 1625 информационных материалов. 
Проведен брифинг для представителей СМИ по вопросам                                                  по информационной безопасности: «Кибермошенничество в Архангельской области с участием представителей Отделения по Архангельской области Северо-Западного главного управления Центрального банка Российской Федерации и УМВД России по Архангельской области.
Всего за отчетный период по данным обзора автоматизированной информационной системы «Медиалогия» в СМИ опубликовано в общей сложности 2792 информационных материала, в т.ч.:
в телевизионных СМИ – 14 сюжетов;                                                                           
в печатных СМИ – 272 публикаций;                                                             
в электронных СМИ - 2506 информационных сообщений.
Министерством культуры Архангельской области 55,0 тыс. рублей (100,0 % к плану года) направлены подведомственным учреждениям на проведение мероприятий.
ГБУК Архангельской области «Архангельская областная научная библиотека им. Н.А. Добролюбова» проведено 23 занятия, бесед и викторин для молодежи, взрослого населения и лиц старшего возраста, 
ГБУК Архангельской области Архангельская областная детская библиотека имени А.П. Гайдара» проведено 5 мероприятий.
Министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области на базе подведомственных учреждений с учетом средств программы (45,0 тыс. рублей) проведено 519 семинаров и консультаций по повышению финансовой грамотности для обучающихся образовательных организаций, безработных и ищущих работу граждан, в которых приняло участие 6,8 тыс. человек.
	Вне плана
	Комитет решил принять информацию к сведению.

	3.
	Рассмотрение отчета о реализации                                в 2023 году государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие                                и инвестиционная деятельность в Архангельской области»
	Годзиш И.В./
Шелюк Е.А.,
Дементьев А.А.,
Годзиш И.В.

	Заслушали доклад                             министра экономического развития, промышленности и науки Архангельской области Шелюк Е.А. о реализации                             в 2023 году госпрограммы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области».
Расходы на реализацию госпрограммы в 2023 году составили                      1 049,9 млн. рублей, из них 354,2 млн. рублей – средства федерального бюджета, 694,7 млн. рублей – средства областного бюджета, 1 млн. рублей – средства бюджетов муниципальных образований.
В рамках подпрограммы «Развитие промышленности и инвестиционной деятельности в Архангельской области»            в 2023 году региональный центр компетенций в сфере повышения производительности труда реализовал проекты по направлению «Бережливое производство» на семи предприятиях, 252 сотрудника предприятий - участников прошли обучение                              на учебно­производственной площадке «Фабрика процессов». Проект позволяет не только оптимизировать                          бизнес-процессы, нарастить выпуск продукции, минимизировать издержки, но и сформировать новую производственную культуру                                  и эффективную команду единомышленников.
По оценкам экспертов, общий реальный экономический эффект                               от реализации проектов                                          по направлению «Бережливое производство» в Архангельской области составил 165,3 млн. рублей.
Еще одно важное направление госпрограммы – это работа фонда развития промышленности. Фонд выдает промышленным предприятиям льготные займы и эта поддержка востребована.                 В 2023 году Фондом оказана поддержка 10 промышленным предприятиям на реализацию 14 проектов на общую сумму 129,2 млн. рублей с общим объемом инвестиций 213,7 млн. рублей. Большая часть займов направляется предприятиями на модернизацию производственных мощностей                                  и оптимизацию технологических процессов.
Одним из показателей, характеризующих инвестиционную активность в регионе, является объем инвестиций в основной капитал. Несмотря на внешние ограничения                           в условиях санкций, продолжающуюся перестройку хозяйственных связей                         и технологических процессов,                                  в 2023 году наблюдалось восстановление инвестиционной активности. По итогам года объем инвестиций в экономику региона составил 119,7 млрд. рублей,                      в абсолютном выражении прирост составил почти 11 млрд. рублей. При этом по частному сектору прирост составил 10 процентов.
В течение 2023 года зарегистрированы 56 новых резидентов Арктической зоны РФ с общим объемом инвестиций по проектам на сумму                    8,2 млрд. рублей и планами создания 1506 новых рабочих мест. Всего                         по состоянию на 31 декабря                                 2023 года в Архангельской области зарегистрирован 201 резидент АЗРФ.
В рамках поддержки малого                          и среднего предпринимательства государственной микрофинансовой организацией Фонд «МКК Развитие»                                   с предпринимателями и самозанятыми гражданами заключено 402 договора займа на общую сумму 575 млн. рублей. Кроме того, региональной гарантийной организацией предоставлено субъектам малого и среднего бизнеса                                          211 поручительств на общую сумму                      1 286,0 млн. рублей, что позволило им привлечь заемных средств на общую сумму 2 420,0 млн. рублей.
Заслушав министра, депутаты высказали ряд предложений по совершенствованию мер поддержки бизнеса и улучшения инвестиционного климата в регионе. Так, председатель комитета Годзиш И.В. предложил    создать информационную площадку                   для предоставления потенциальным инвесторам сведений о пустующих производственных площадях (промышленные площадки) в регионе. Депутат комитета Губанов Г.Н. обратил внимание на необходимость формирования комплексной системы                  по организации туристического трафика в Поморье. Заместитель председателя комитета Гвоздев Д.Ю. считает необходимым упростить требования                       к участникам проекта «Производительность труда» – снизить количество отчетности для предприятий и отменить штрафные санкции                           за её непредставление.
	Вне плана
	Комитет решил принять информацию к сведению                       и учесть высказанные замечания и предложения                         в дальнейшей работе.



