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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, 
МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
№ 20 от 22 декабря 2023 года

время: 15:00, кабинет № 505
	№ п/п
	Наименование проекта

нормативного

правового акта/

рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности на 2023 год
	Результаты 
рассмотрения
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	3
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	1
	Итоги работы комитета за 2 полугодие 2023 года

	Председатель комитета по вопросам государственного управления, местному 
самоуправлению 
и развитию институтов гражданского 
общества 
Чесноков И.А.
	За четыре месяца работы комитетом проведено 20 заседаний, на которых рассмотрено 50 вопросов. 

Из рассмотренных вопросов подготовлены к обсуждению, рекомендованы к рассмотрению и приняты на сессии областного Собрания 6 областных законов. 

Рассмотрено 12 проектов постановлений, подготовлено 5 заключений по проектам федеральных законов и обращений субъектов Российской Федерации. 

С участием членов комитета в областное Собрание депутатов внесен и поддержан областным Собранием депутатов 1 законопроект и 11 проектов постановлений областного Собрания депутатов. 

Основная часть рассматриваемых комитетом законопроектов предусматривала внесение изменений 
в действующие областные законы, что обусловлено приведением их в соответствие с меняющимся федеральным законодательством, а также практикой применения областных законов.

В течение данного периода времени по направлениям деятельности комитета внесены поправки в ряд областных законов: 

- «О реализации государственных полномочий 
Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;

- в отдельные областные законы в сфере государственного управления;

- «О бесплатной юридической помощи, правовом информировании и правовом просвещении в Архангельской области» 

- «О молодежной политике и государственной поддержке российского движения детей и молодежи в Архангельской области». 

В связи с созданием Красноборского муниципального округа Архангельской области и Пинежского муниципального округа Архангельской области в отдельных областных законах учтены образование данных округов. 

При поддержке комитета на сессиях областного Собрания приняты постановления «Об утверждении соглашения о взаимодействии между Архангельским областным Собранием депутатов и Общественной палатой Архангельской области», «О назначении представителя Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва в ассоциации «Совет 
муниципальных образований Архангельской области», «О представителях Архангельского областного Собрания депутатов восьмого созыва в постоянных комитетах Парламентской Ассоциации Северо-Запада России», «Об утверждении Положения о конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных районов, муниципальных и городских округов Архангельской области».

Поддержана комитетом законодательная инициатива Губернатора Архангельской области по внесению проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

В части взаимодействия с Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации, 
Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, субъектами Российской Федерации комитетом по результатам рассмотрения поступивших в Архангельское областное Собрание депутатов по вопросам ведения комитета проектов федеральных законов, инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации 5 получили поддержку комитета.

За отчетный период комитетом проведено двенадцать выездных заседаний, основной темой которых стал вопрос практики реализации молодежной политики в Архангельской области:

В рамках проведенных мероприятий члены комитета посетили два молодежных центра (МУ «Молодежный центр» г. Котлас и МУ «Молодежно-культурный центр» г. Коряжма), ознакомились с инфраструктурой молодежной политики в муниципальных образованиях (в г. Котлас – молодежное пространство «Эверест», Добро.Центр, филиал ресурсного центра добровольчества, в г. Коряжма – центр содействия деятельности в области патриотического воспитания, кадетского движения, допризывной подготовки молодежи «Военно-патриотический клуб «ВЕРТИКАЛЬ», молодежное пространство в с. Красноборск).

На постоянном контроле комитета находятся государственные программы Архангельской области. 

Согласно распоряжению председателя Архангельского областного Собрания депутатов от 16 октября 2023 года № 78р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение государственных программ Архангельской области, непрограммных направлений деятельности, основных характеристик областного бюджета проекта областного закона 
«Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» комитет назначен ответственным за рассмотрение государственных программ Архангельской области: 

1. «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах»;

2. «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области»;

3. «Молодежь Поморья».

Из непрограммных направлений деятельности 
комитет ответственен за рассмотрение вопросов, связанных с обеспечением деятельности органов государственной власти Архангельской области, формированием резервного фонда Правительства Архангельской области, реализацией мер социальной поддержки граждан в связи со сложной геополитической ситуацией и мероприятий по реализации специальной меры в сфере экономики.

Комитет также является соисполнителем рассмотрения:

комплекса процессных мероприятий (далее также – КПМ) государственной программы Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в Архангельской области»; 

КПМ «Доступная среда» государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области»;

регионального проекта «Обеспечение жильем семей отдельных категорий граждан Российской Федерации» в рамках федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области»;

КПМ «Поддержка бюджетов муниципальных образований Архангельской области и организация направления  межбюджетных трансфертов» государственной программы Архангельской области «Управление государственными финансами и государственным долгом Архангельской области»;

региональных проектов «Системные меры по повышению производительности труда (Архангельская область)» и «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» в рамках федеральных проектов, а также КПМ «Экономическое 
и научное развитие Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области»;

регионального проекта «Содействие муниципальным образованиям Архангельской области в организации проведения комплексных кадастровых работ» 
в рамках федерального проекта «Национальная система пространственных данных» государственной программы Архангельской области «Управление государственным имуществом и земельными ресурсами Архангельской области».

За истекший период на заседании комитета рассмотрено 24 ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов в отношении 46 граждан. 

Все члены комитета осуществляют активное взаимодействие с органами местного самоуправления на территории избирательных округов, участвуют в работе сессий Собраний депутатов муниципальных образований на территории во время рабочих поездок.

14 декабря состоялась Конференция «Развитие территориального общественного самоуправления 
в Архангельской области – год 2023», посвященная 25-летию движения ТОС в Архангельской области. 

Комитетом ведется систематическая работа с поступающими в областное Собрание депутатов обращениями по вопросам ведения комитета. Вопросы 
и проблемы, обозначенные в обращениях, внимательно изучаются и прорабатываются, в дальнейшем учитываются в деятельности комитета, в том числе при подготовке законопроектов. 

Деятельность депутатов комитета носит открытый характер, информация о работе регулярно размещается на официальном сайте областного Собрания депутатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
	вне плана
	Информацию принять 
к сведению
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	О рассмотрении ходатайств 
о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского
 областного Собрания депутатов


	Председатель комитета по вопросам государственного управления, местному 
самоуправлению 
и развитию институтов гражданского 
общества 
Чесноков И.А.
	Поступили ходатайства о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов и об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов от депутатов Архангельского областного Собрания депутатов  
Чеснокова И.А., Пестова А.В., председателя президиума Отделения РОО «Совет женщин Пинежья» Мининой О.В., главы муниципального образования Покшеньгское Пинежского муниципального района Архангельской области Лохновской Е.Д., главы муниципального образования Кеврольское Пинежского муниципального района Архангельской области Кокориной Т.А., председателя Собрания депутатов Верхнетоемскго  муниципального округа Архангельской области Комаровой О.В. 
	вне плана
	Оформлены решения комитета.


