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	1
	О проекте областного закона № пз8/10 «Об областном бюджете на 2024 год 
и на плановый период 2025 и 2026 годов» (первое чтение)
	Министр финансов Архангельской области 
Усачева Е.Ю.

Содокладчики:
- заместитель руководителя агентства государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области Буланов А.А.;
- руководитель агентства по делам молодежи Архангельской области Чертова О.С.;
- директор департамента по внутренней политике 
и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Рыженков А.А.;
- директор департамента пресс-службы и информации администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Лобанова А.А.;
- директор ГКУ АО «Государственное юридическое бюро» Сунгурова Е.Д. 
	Законопроектом предлагается утвердить основные характеристики областного бюджета 
на 2024 год:
а) прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета в сумме 129 071,0 млн. рублей;
б) общий объем расходов областного бюджета 
в сумме 143 877,3 млн. рублей;
в) дефицит областного бюджета в сумме 
14 806,7 млн. рублей.
Предлагается утвердить:
а) прогнозируемый общий объем доходов областного бюджета на 2025 год в сумме 
136 755,1 млн. рублей и на 2026 год в сумме 
126 197,8 млн. рублей;
б) общий объем расходов областного бюджета
 на 2025 год в сумме 149 705,3 млн. рублей 
и на 2026 год в сумме 133 050,3 млн. рублей;
в) дефицит областного бюджета на 2025 год 
в сумме 12 950,2 млн. рублей и на 2026 год в сумме 6 852,4 млн. рублей.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, областным законом от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ «О бюджетном процессе Архангельской области» с 2014 года областной бюджет формируется по программному принципу. 
Порядок разработки и реализации государственных программ Архангельской области установлен постановлением Правительства Архангельской области от 28 августа 2023 года № 793-пп, которым внесены изменения в структуру государственных программ Архангельской области.
На 2024 – 2026 годы запланированы к реализации 23 государственные программы Архангельской области. Общий объем расходов на реализацию программ в 2024 году составит 140 926,8 млн. рублей уменьшение к предыдущему году – 6% 
(в 2023 году на реализацию программ было выделено 149 311,4 млн. рублей).
Согласно распоряжению председателя Архангельского областного Собрания депутатов 
от 16 октября 2023 года № 78р «О назначении профильных комитетов, ответственных за рассмотрение государственных программ Архангельской области, непрограммных направлений деятельности, основных характеристик областного бюджета проекта областного закона «Об областном бюджете 
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» комитет по вопросам государственного управления, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества (далее – комитет) назначен ответственным за рассмотрение государственных программ Архангельской области: 
1. «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах»;
2. «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области»;
3. «Молодежь Поморья».
Из непрограммных направлений деятельности комитет ответственен за рассмотрение вопросов, связанных с обеспечением деятельности органов государственной власти Архангельской области, формированием резервного фонда Правительства Архангельской области, реализацией мер социальной поддержки граждан в связи со сложной геополитической ситуацией и мероприятий по реализации специальной меры в сфере экономики.
Комитет также является соисполнителем рассмотрения:
комплекса процессных мероприятий (далее также – КПМ) государственной программы Архангельской области «Обеспечение общественного порядка, профилактика преступности, коррупции, терроризма, экстремизма и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ 
в Архангельской области»; 
КПМ «Доступная среда» государственной программы Архангельской области «Социальная поддержка граждан в Архангельской области»;
регионального проекта «Обеспечение жильем семей отдельных категорий граждан Российской Федерации» в рамках федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области»;
КПМ «Поддержка бюджетов муниципальных образований Архангельской области и организация направления  межбюджетных трансфертов» государственной программы Архангельской области «Управление государственными финансами и государственным долгом Архангельской области»;
региональных проектов «Системные меры по повышению производительности труда (Архангельская область)» и «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» 
в рамках федеральных проектов, а также КПМ «Экономическое и научное развитие Архангельской области» государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области»;
регионального проекта «Содействие муниципальным образованиям Архангельской области 
в организации проведения комплексных кадастровых работ» в рамках федерального проекта 
«Национальная система пространственных данных» государственной программы Архангельской области «Управление государственным имуществом и земельными ресурсами Архангельской области».
	по плану
	1. Рекомендовать депутатам Архангельского областного Собрания депутатов принять проект областного закона 
№ пз8/10 «Об областном бюджете 
на 2024 год и на плановый период 2025
и 2026 годов» в первом чтении 
на очередной, третьей сессии Архангельского областного Собрания депутатов 
с учетом данного заключения.
2. Рекомендовать Правительству Архангельской области при подготовке проекта областного закона пз8/10 «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» ко второму чтению, а также в ходе исполнения областного бюджета в 2024 году:
2.1. в рамках государственной программы Архангельской области «Защита населения и территорий Архангельской области от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах» предусмотреть:
дополнительные бюджетные средства на софинансирование расходов муниципальных образований Архангельской области по строительству и ремонту источников наружного противопожарного водоснабжения на территориях муниципальных образований Архангельской области;
дополнительные бюджетные средства на финансирование общественных объединений пожарной охраны в соответствии с нормативами, утвержденными постановлением Правительства Архангельской области от 27 марта 2012 года 
№ 106-пп;
выделение дополнительного финансирования на укрепление материально-технической базы и развитие противопожарной инфраструктуры в муниципальных образовательных организациях муниципальных образований Архангельской области;
выделение дополнительного финансирования на увеличение штатной численности в количестве не менее десяти единиц (водители) для работы на двух автоцистернах пожарных с лестницей типа АЦЛ 6,0-50/18, планируемых к приобретению в 2024 году;
финансирование мероприятий по закупке трех единиц пожарных автомобилей.
2.2. в рамках государственной программы Архангельской области «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов гражданского общества в Архангельской области» предусмотреть:
необходимость увеличения финансирования в 2025 году на реализацию регионального проекта «Комфортное Поморье» до 500,0 млн. рублей;
софинансирование на создание и функционирование муниципальных ресурсных центров по развитию территориального общественного  самоуправления в соответствии с Концепцией развития территориального общественного самоуправления в Архангельской области до 2025 года, утвержденной постановлением Правительства Архангельской области 
от 22 марта 2023 года № 265-пп;
дополнительное финансирование в размере 2,7 млн. рублей на обеспечение деятельности государственного казенного учреждения Архангельской области «Государственное юридическое бюро» в связи расширением перечня граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи; 
дополнительное финансирование в размере 4,5 млн. рублей на ремонт зданий (помещений) государственных автономных учреждений Архангельской области в сфере средств массовой информации, подведомственных администрации Губернатора и Правительства Архангельской области;
финансирование на возмещение Общественной палате Архангельской области расходов, связанных с осуществлением полномочий членов Общественной наблюдательной комиссии Архангельской области в соответствии с положениями областного закона от 2 июля 2012 года 
№ 500-32-ОЗ «Об Общественной палате Архангельской области»;
дополнительное финансирование 
на увеличение фонда оплаты труда органов местного самоуправления вновь образованных в 2023 году муниципальных округов Архангельской области.  
2.3. В рамках государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья» предусмотреть: 
выделение дополнительного финансирования на участие в конкурсе 
на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов, городских округов, муниципальных округов, городских и сельских поселений Архангельской области на обустройство и восстановление воинских захоронений, находящихся в муниципальной собственности, 
в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества 
на 2019 – 2024 годы»;
увеличение ассигнований областного бюджета на 2024 год агентству 
по делам молодежи Архангельской области на восстановление памятников, обелисков, мемориалов, памятных мест, исторически связанных с подвигами погибших при защите Отечества.
2.4. в рамках соответствующей государственной программы Архангельской области предусмотреть выделение муниципальным образованиям Архангельской области дополнительных субсидий или иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Архангельской области на строительство новых и модернизацию существующих сетей уличного освещения на территории населенных пунктов, входящих в границы муниципальных округов и муниципальных районов Архангельской области.



