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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, 
МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
№ 10 от 1 февраля 2024 года
15 часов 00 минут
Лешуконский муниципальный округ Архангельской области, 
с. Лешуконское, ул. Победы, д. 9

	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2024 год
	Результаты 
рассмотрения
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	1
	«Практика реализации Концепции развития территориального общественного самоуправления в Архангельской области до 2025 года» 
 (на примере Лешуконского муниципального округа Архангельской области) 
Практика реализации Концепции развития территориального общественного самоуправления в Лешуконском муниципальном округе Архангельской области.
	Присутствовали:
члены комитета;
Эммануилов С.Д. – председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов 
по социальной политике 
и здравоохранению;
Пестов А.В. – заместитель председателя комитета Архангельского областного Собрания депутатов по лесопромышленному комплексу, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии;
Андреечев И.С. – заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (ВКС);
Мартынов А.Ю. – глава Лешуконского муниципального округа Архангельской области;
Стукалова Т.Г. – председатель Собрания депутатов Лешуконского муниципального округа Архангельской области;
Шишов Е.Ю. – заместитель главы Лешуконского муниципального округа Архангельской области, начальник территориального отдела администрации;
Морозова Е.Н. – заместитель начальника отдела культуры администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области;
Исаенкова Д.В. – председатель Совета Лешуконского местного отделения «Движение Первых», председатель ТОС «Молодежный»;
Остроглазова В.Н. – начальник отдела по семейной политике, молодежной политике и спорту администрации Лешуконского муниципального округа Архангельской области;
Шитиков А.М. – депутат Собрания депутатов Лешуконского муниципального округа Архангельской области;
Тимофеева А.В. – директор МБУК «Лешуконская межпоселенческая библиотека», председатель ТОС «Активист»;
Пургина Н.Г. – ведущий специалист по методике клубной работы МБУК «Лешуконский межпоселенческий культурно-досуговый центр».
	Чесноков И.А. – выступил с информацией по Концепции развития территориального общественного самоуправления
в Архангельской области до 2025 года (презентационные материалы в приложении). 
Обратил внимание на необходимость привлечения ТОС и населения к реализации регионального проекта «Комфортное Поморье». Реализация мероприятий в рамках регионального проекта позволит ТОС решить социально-значимые для населения задачи за счет привлечения дополнительного финансирования. 
Отметил, что должно быть обеспечено расширение форм участия населения 
в осуществлении местного самоуправления, формирование и развитие механизмов «обратной связи» с жителями муниципальных округов по реализации проектов ТОС, создание условий для привлечения к реализации проектов молодежи. Необходимо обеспечивать информационное сопровождение проектов ТОС. Обратить внимание на Уставы ТОС, приведение их в соответствие. 
Морозова Е.Н. – представила информацию о развитии ТОС в Лешуконском муниципальном округе Архангельской области. Пояснила, что в целях поддержки территориального общественного самоуправления на территории Лешуконского муниципального округа разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления на территории Лешуконского муниципального округа». На 1 января 2022 года на территории Лешуконского района создано 
и работают 55 ТОС.
На 1 января 2023 года – 57 ТОС. 
На 1 января 2024 года – 60 ТОС. 
Андреечев И.С. – отметил, что большинство муниципальных образований не на должном уровне погрузились в Концепцию ТОС в процессе ее реализации, поскольку проекты ТОС – это не только проектная деятельность, это, прежде всего, общественная активность в контексте возможности решения вопросов через ТОСовское движение. Необходимо проводить обучение, готовить аналитические материалы. 

	В соответствии с планом парламентских мероприятий 
на 1 полугоде 2024 года.
	1. Информацию принять к сведению.
2. Установить срок для направления предложений в проект решения комитета до 7 февраля 2024 года.
3. На основании анализа поступившей информации, предложений в проект решения и обобщения итогов проведения выездного заседания подготовить соответствующие рекомендации по теме обсуждения.




