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ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ПО ВОПРОСАМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, 
МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ И РАЗВИТИЮ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
№ 41 от 5 ноября 2024 года
14 часов 00 минут
Шенкурский муниципальный округ Архангельской области, 
г. Шенкурск, ул. проф. Кудрявцева, д. 26
	№ п/п
	Наименование проекта
нормативного
правового акта/
рассматриваемого вопроса
	Субъект законодательной инициативы/докладчик
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта/ рассматриваемого вопроса
	Соответствие плану законотворческой деятельности 
на 2024 год
	Результаты 
рассмотрения

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	1. Практика реализации молодежной политики на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области.

2. Практика работы общественных советов муниципальных образований Архангельской области (на примере Шенкурского муниципального округа Архангельской области).

3. О реализации Концепции развития территориального общественного самоуправления в Архангельской области до 2025 года на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области. 

	Присутствовали:
члены комитета;
Опехтин М.И. – председатель комиссии по территориальному развитию, местному самоуправлению, развитию сельских территорий, поддержки социально-ориентированных НКО, ТОС, этики и регламенту Общественной палаты Архангельской области;
Бушуева С.Г. – заместитель начальника управления по реализации национальной политики и развитию институтов гражданского общества департамента по внутренней политике и местному самоуправлению администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (ВКС);
Красникова О.И. – глава Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Леонтьева О.М. – начальник отдела организационной работы и муниципальной службы администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Толстикова Г.Н. – начальник отдела культуры и спорта администрации  Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Костылева А.В. – заместитель начальника отдела по социальным вопросам администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Дрегалова В.Н. – главный специалист отдела организационной работы 
и муниципальной службы администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Кулык Т.И. – ведущий специалист отдела организационной работы 
и муниципальной службы администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Тихоновский Э.В. – специалист отдела организационной работы 
и муниципальной службы администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области, член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Елсакова О.А. – ведущий специалист отдела культуры и спорта администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Гуркова Е.И. – депутат Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области, член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Заварзин А.А. – депутат Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области, общественный представитель Губернатора Архангельской области, член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Семакова О.С. – депутат Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Врачева М.Л. – директор АНО Центр развития территории «Федорова гора», член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Исупова В.Н. – председатель Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области, член совета по ТОС при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Глазачев С.Ф. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Питолина И.В. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Долгобородова С.П. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Спиридонов Н.А. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Котлов А.Г. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Явшушенко Л.Е. – член Общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Пельтихина И.В. – специалист по организации работы местного отделения РДДМ;
Грушковская Я.П. – председатель молодежного отделения «Движение первых» в Шенкурском муниципальном округе Архангельской области;
Бабануца К.Я. – член совета молодежи Шенкурского муниципального округа Архангельской области;
Князева Н.А. – дублер главы Шенкурского муниципального округа Архангельской области.

	1. Елсакова О.А. – выступила с информацией по муниципальной программе «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики в Шенкурском муниципальном округе».
Пояснила, что Положение о Совете по делам молодежи при главе Шенкурского муниципального округа Архангельской области утверждено постановлением администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области от 30 августа 2023 года № 584-па. В состав Совета вошли 11 человек, возраст 17-35 лет. Орган молодежного самоуправления имеет лучшие практики в помощи проведения молодежных форумов, волонтерства, мероприятий событийного характера.
Истомина Л.Н. – выступила с информацией о зональном центре патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе Шенкурского муниципального округа Архангельской области.
Пояснила, что зональный центр патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе Шенкурского муниципального округа Архангельской области создан на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры и спорта». С 2021 года зональный центр располагается в отдельном здании (площадь 405 квадратных метра), в котором находятся учебный класс (конференц-зал), тир, спортивный зал, кабинет руководителя, выставочное пространство, казарма. 
Одно помещение центра выделено под молодежное пространство «Остров». 
В 2023 году во исполнение Стратегии по развитию патриотического воспитания до 2027 года зональному центру закуплено и передано оборудование: макет учебного автомата Калашникова АК-74М в количестве 
10 штук, спортивное и медицинское оборудование для проведения занятий 
по физической подготовке и тактической медицине (закуплены пирамиды 
для хранения оружия для пневматического тира, учебные гранаты, магазины и патроны, спортивный инвентарь, знаменная стойка, бронежилеты). 
На базе зонального центра функционируют объединения: ВПК «Кадет», «Церемониальный отряд», к/ф «Мы-патриоты», «Школа инструкторов». 
Грушковская Я.П. – пояснила, 
что 13 марта 2022 года в Шенкурском муниципальном округе на базе Дворца Культуры и Спорта открылось молодежное пространство «Остров» (на 40 квадратных метрах располагаются концертная, игровая, совещательная и кухонная зоны). Реализация проекта обеспечена собственными силами молодежи Шенкурского округа. На базе молодежного пространства реализуются проекты, направленные 
на привлечение молодежи к творческой и технической деятельности, изучение краеведения, развитие молодежных сообществ и создание медиаконтента. 
2. Исупова В.Н. – рассказала 
о практике работы общественного совета Шенкурского муниципального округа Архангельской области. Пояснила, что  состав общественного совета утвержден распоряжением главы Шенкурского муниципального округа Архангельской области № 3-рг 
от 6 июня 2023 года. Положение об общественном совете утверждено решением Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области № 60 от 22 февраля 2023 года. Всего в составе совета 19 человек. Принимаемые решения размещаются на официальном сайте администрации муниципального округа, информация о деятельности общественного совета размещается в районной газете «Важский край», а также
в социальных сетях в ВКонтакте. При территориальных отделах администрации Шенкурского муниципального округа советы не созданы. 
3. Леонтьева О.М. – выступила 
с информацией о реализации Концепции развития территориального общественного самоуправления в Архангельской области до 2025 года на территории Шенкурского муниципального округа.
Чесноков И.А. – выступил с информацией о Концепции развития территориального общественного самоуправления в Архангельской области до 2025 года. 
Отметил, что работа координационного совета по развитию ТОС 
при главе Шенкурского муниципального округа должна носить постоянный плановый характер. Обратил внимание на вопросы актуализации перечня фактически действующих ТОСов, приведению их уставов в соответствие с действующим законодательством.
	В соответствии с примерным планом основных парламентских мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов
на второе полугодие 2024 года, по плану работы комитета
 на ноябрь 2024 года
	1. Информацию принять 
к сведению.
2. Установить срок для направления предложений в проект решений комитета до 15 ноября 2024 года.
3. На основании анализа поступившей информации, предложений в проект решений и обобщения итогов проведения выездного заседания подготовить соответствующие рекомендации
по теме обсуждения.




