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ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА 

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ КОМПЛЕКСУ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ
	12 марта 2024 года


	№ 2 


	№ п/п
	Наименование 

проекта нормативного правового акта / рассматриваемого вопроса
	Краткая характеристика проекта нормативного правового акта /рассматриваемого вопроса
	Результаты рассмотрения

	1
	2
	4
	6

	1
	О проекте областного закона
№ пз8/53 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области»
	Проект областного закона № пз8/53 «О внесении изменений в областной закон «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области» (далее – законопроект), внесенн
в порядке законодательной инициативы Губернатором Архангельской области Цыбульским А.В.

Законопроект подготовлен в целях реализации в областном законе
от 2 июля 2013 года № 701-41-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области» положений федеральных законов:

от 27 ноября 2023 года № 561-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», вступающего в силу с 1 сентября 2024 года;

от 19 декабря 2023 года № 601-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», вступившего в силу 19 декабря 2023 года.

1. Законопроектом изменяется подход к актуализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (далее соответственно – региональная программа, капитальный ремонт, МКД) путем систематического внесения изменений в региональную программу на основе данных государственного мониторинга технического состояния МКД и обследования технического состояния (далее – техническое состояние).

Согласно законопроекту государственная жилищная инспекция Архангельской области осуществляет сбор, систематизацию и анализ информации о техническом состоянии МКД и динамике изменения такого состояния.

Согласно законопроекту указанная информация предоставляется лицами, осуществляющими управление МКД, и собственниками помещений в МКД, формирующими фонд капитального ремонта на специальном счете, в органы местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, которые, в свою очередь, предоставляют данную информацию в государственную жилищную инспекцию Архангельской области.

Также законопроектом предполагается возможность обследования технического состояния на основании распоряжения министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области за счет средств областного бюджета в случае, если соответствующие средства на проведение указанного обследования предусмотрены областным законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Результаты обследования технического состояния являются основанием 
для внесения изменений в региональную программу.
2. В связи с необходимостью исполнения Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 12 июля 2022 года № 30-П и внесением изменений в часть 5.1 статьи 170  Жилищного кодекса Российской Федерации законопроектом устанавливается, что обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений соответствующего этапа строительства МКД (секции МКД) возникает по истечении установленного органом государственной власти субъекта Российской Федерации срока исходя из даты ввода в эксплуатацию соответствующей секции МКД.

Согласно законопроекту такой срок составляет два года с даты внесения в региональную программу соответствующих изменений, связанных с изменением параметров указанного МКД.

Принятие законопроекта потребует внесение изменений в действующие положения и порядки, а также разработку и принятие постановлений Правительства Архангельской области, устанавливающих:

порядок проведения эксплуатационного контроля за техническим состоянием многоквартирных домов, расположенных на территории Архангельской области;

порядок организации проведения обследования технического состояния многоквартирных домов, расположенных на территории Архангельской области, а также порядок учета результатов обследования технического состояния многоквартирных домов, расположенных на территории Архангельской области, при подготовке и утверждении региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Архангельской области, или внесении в нее изменений.

На законопроект поступили отзывы Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу и прокуратуры Архангельской области, муниципальных образований Архангельской области об отсутствии замечаний и предложений.
	Комитет поддерживает законопроект и рекомендует депутатам областного Собрания рассмотреть и принять законопроект в первом чтении на шестой сессии областного Собрания (20 – 21 марта 2024 года).
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	Актуальные вопросы реализации государственной политики в сфере обращения с отходами производства и потребления на территории Архангельской области
	Все мероприятия государственной политики в сфере обращения с отходами на территории Архангельской области реализуются в рамках государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Архангельской области», которые, в том числе, предусмотрены федеральными проектами «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» (создание устойчивой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. До 2030 года 100% сортировка мусора, снижение объемов отходов, направляемых на полигоны, в два раза) и «Чистая страна» (рекультивация наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде, ликвидация несанкционированных свалок в границах городов, улучшение демографической ситуации в стране и качества жизни населения).

Финансирование мероприятий (на текущую дату): 

млн. руб.

2019 год

2020 год

2021 год

2022 год

2023 год

2024 год

ФБ

34,9

132,2

53,9

523,6

1318,8

716,3

ОБ

484,5

578,3

454,9

1130

1712,1

1415,3

ВСЕГО

519,4

710,6

508,9

1653,6

3030,9

2131,6

Информация об основных показателях:

«Пока они не слишком высокие, т.к. инфраструктура для их выполнения только создается.

В частности, показатель по утилизации ТКО (доля направленных на утилизацию отходов, выделенных в результате раздельного накопления и обработки (сортировки) твердых коммунальных отходов, в общей массе образованных твердых коммунальных отходов (%), при плане на 2023 год 0,2% составил 0,9%.

 На обработку (доля твердых коммунальных отходов, направленных на обработку (сортировку), в общей массе образованных твердых коммунальных отходов (%), направляется по факту 10,2% ТКО при плане 7,4%.

На захоронение (доля направленных на захоронение твердых коммунальных отходов, в том числе прошедших обработку (сортировку), в общей массе образованных твердых коммунальных отходов (процентов), отправляется 98,4% ТКО.

По охвату населения услугой по обращению с ТКО факт составляет 96%.

Обработка (сортировка) твердых коммунальных отходов составляет 30 000 тонн в год.

Утилизация: мощности в эксплуатацию не введены.».

В рамках национального проекта «Экология» Президентом Российской Федерации В.В. Путиным поставлены следующие цели к 2030 году:

100% сортировка, в том числе 55% отходов должны отправляться на переработку, 45% отходов – на захоронение.

В связи с выполнением этой задачи у нас запланировано строительство трех мусоросортировочных комплексов общей мощностью 405 тыс. тонн в год и два новых полигона общей мощностью 195 тыс. тонн в год.

Самый большой МСК планируется возвести в Холмогорском округе. Мощность объекта: по приему и обработке отходов – 275 000 тонн в год, по захоронению – 160 000 тонн в год. Объект проходит стадию получения заключения государственной экспертизы проектной документации.

МСК в Няндомском округе (мощность объекта: по приему и обработке отходов – 60 000 тонн в год, по захоронению – 35 000 тонн в год). Получено разрешение на строительство.

МСК в Котласском округе (мощность объекта по приему и обработке отходов – 70 000 тонн в год). Начато строительство объекта. Подрядчиком заключены договоры на изготовление, поставку и монтаж оборудования мусоросортировочного комплекса, комплекса туннельного компостирования и блочной газовой котельной. Сроки поставки и монтажа оборудования февраль – ноябрь 2024 года.

Реконструкция полигона в г. Коряжма: ожидается получение заключений экологической экспертизы и государственной экспертизы проектной документации к сентябрю 2024 года.


	Информацию принять к сведению
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	О рассмотрении ходатайств о награждении Почетной грамотой Архангельского областного Собрания депутатов, об объявлении благодарности Архангельского областного Собрания депутатов
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