Текст выступления А.А. Рыженкова 
«Об информации Правительства Архангельской области 
о реализации региональных проектов по созданию комфортной городской среды на территории Архангельской области» по вопросу исполнения регионального проекта «Комфортное Поморье»
Уважаемая Екатерина Владимировна!

Уважаемые депутаты Архангельского областного Собрания!

Слайд 1

Представляю вашему вниманию информацию о реализации регионального проекта «Комфортное Поморье», начало которому положено в июне 2023 года.

 Основными целями проекта являются повышение открытости деятельности органов местного самоуправления при формировании и исполнении местного бюджета, активизация участия жителей в осуществлении местного самоуправления на территории муниципального образования и определение приоритетов расходования средств местного бюджета.
Основная идея заключается в том, что население самостоятельно инициирует проектную идею, а местная власть ее дорабатывает и реализует с финансовым и трудовым участием жителей. «Комфортное Поморье» получило отклик у наших жителей, на который мы даже не рассчитывали.
Региональный проект учитывает многолетний опыт поддержки территориального общественного самоуправления, а также опыт внедрения механизма инициативного бюджетирования, который мы начали внедрять, начиная с 2022 года. 
(В 2022 году поддержку областного финансирования получили 5 округов, реализовано 48 инициативных проектов, в 2023 году данная практика была апробирована уже в 12 муниципальных округах, реализовано 118 проектов, и преобразована в региональный проект «Комфортное Поморье».)

Слайд 2

        
Исходя из необходимости повышения заинтересованности жителей муниципальных образований в решении вопросов местного значения, вовлечения жителей муниципального образования в развитие территории муниципального образования через реализацию инициативных проектов Положением о порядке рассмотрения инициативных проектов в рамках регионального проекта «Комфортное Поморье» процедура подачи заявки была максимально упрощена для инициаторов проекта, что позволяло значительно расширить круг граждан. 
С инициативой о выдвижении проекта вправе выступить:

1) любой гражданин в возрасте от 16 лет, проживающий на территории населенного пункта Архангельской области, где планируется реализация инициативного проекта, собравший инициативную группу не менее 10 человек, проживающих в населенном пункте, где планируется реализация инициативного проекта;

2) члены общественных палат (советов) муниципальных районов, городских поселений, сельских поселений, муниципальных округов или городских округов Архангельской области, общественных советов при органах местного самоуправления муниципальных районов, городских поселений, сельских поселений, муниципальных округов или городских округов Архангельской области, в том числе общественных советов при территориальных органах местных администраций муниципальных округов Архангельской области, осуществляющие свою деятельность в пределах полномочий соответствующих территориальных органов местных администраций муниципальных округов Архангельской области;

3) территориальное общественное самоуправление;

4) старосты сельских населенных пунктов;

5) председатели товариществ собственников жилья, жилищных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов и председатели советов домов;

6) депутаты Архангельского областного Собрания депутатов или депутаты представительных органов муниципальных районов, городских поселений, сельских поселений, муниципальных округов или городских округов Архангельской области, на территориях которых планируются к реализации инициативные проекты.
Слайд 3

         Положением были определены некоторые основные направления, по которым выдвигались инициативы, такие как:

1) благоустройство территории муниципального образования и ее озеленение, включая:

благоустройство общественных пространств, площадей, парков, мест массового отдыха и иных территорий общего пользования, дворовых территорий;

размещение и содержание детских и спортивных площадок, площадок для выгула животных, парковок (парковочных мест), малых архитектурных форм;

ремонт внешнего вида фасадов и ограждающих конструкций зданий, строений, сооружений;

создание, содержание, восстановление и охрана расположенных в границах населенных пунктов газонов, цветников и иных территорий, занятых травянистыми растениями;

организация освещения территории населенного пункта, включая архитектурную подсветку зданий, строений, сооружений;

организация пешеходных коммуникаций, в том числе тротуаров, аллей, дорожек, тропинок, благоустройство дворовых проездов;

2) ремонт мемориалов и памятников, иных объектов, не являющихся объектами культурного наследия (памятниками истории и культуры) народов Российской Федерации;

3) капитальный и текущий ремонт социальных объектов (в том числе объекты культуры, объекты библиотечного обслуживания населения, объекты развития традиционного народного художественного творчества, объекты физической культуры и массового спорта, объекты образования, объекты охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального образования);

4) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов;

5) создание условий для массового отдыха жителей, организации их досуга.

Но это не исчерпывающий перечень, ключевыми подходами являются:

- инициативные проекты должны быть направлены на реализацию мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования Архангельской области или его части, 

- инициативные проекты должны быть направлены на решение вопросов местного значения, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Слайд 4

           На реализацию проекта определено софинансирование из областного бюджета до 3 миллионов рублей для ТОС и до 1,5 миллионов рублей для других инициаторов. 

          В случае если инициативный проект поддерживают более 500 человек, уровень софинансирования инициативного проекта за счет областного бюджета не более 5 млн. рублей – для инициативных проектов, реализуемых в муниципальных районах или муниципальных округах Архангельской области; не более 10 млн. рублей – для инициативных проектов, реализуемых в городских округах Архангельской области.

Приоритетными критериями отбора также являлись: доля граждан, поддержавших заявленные инициативы, от общей численности жителей муниципального образования, суммарное количество прямых благополучателей указанных инициатив, совокупная доля финансового, имущественного и трудового участия граждан.
Слайд 5

          Но слайде представлены основные этапы реализации проекта в прошлом году. 
Первой задачей стало провести масштабную информационную кампанию, подробно разъясняющие самым разным аудиториям возможности регионального проекта. Многие из Вас лично принимали самое деятельное участие в этой работе. 
         Администрациями муниципальных образований принимались заявки, выполнялась их техническая экспертиза и совместно 
с инициативными группами осуществлялась работа с документами, поданными на конкурс. 
На рассмотрение органов местного самоуправления поступило более 1100 заявок. Поддержали заявленные инициативы более 265 тысяч человек, то есть каждый четвертый житель региона. Это рекордная цифра по уровню участия жителей Поморья в подобных проектах!

        По итогам работы муниципальных комиссий были сформированы рейтинги поданных инициатив и сформированы муниципальные заявки 
в региональную комиссию. Всего поступило 25 муниципальных заявок, в которые включены 598 инициатив жителей Архангельской области.

По итогам рассмотрения сводных заявок муниципалитетов нами распределены и направлены в местные бюджеты 340 миллионов рублей, на которые в текущем году будет реализовано 219 проектов.

Слайд  6

При рассмотрении вопроса на комитете Виктора Николаевича Зари возник вопрос от каких субъектов выдвижения больше и от каких меньше поступило инициатив. Согласно проведенному анализу, максимальное количество инициативных проектов выдвинули такие субъекты как органы ТОС и инициаторы инициативных групп. 

ТОСы выдвинули 101 проект.
Инициаторы инициативных групп выдвинули 104 проекта.
Старосты сельских населенных пунктов – 2 проекта.
Депутаты, члены общественных советов, председатели ТСЖ, жилищных кооперативов, советов домов – 12 проектов.
Слайд 7

Стоит отметить преобладающие направления отобранных к реализации инициативных проектов. На первом месте зафиксировано благоустройство дворовых территорий, в том числе включающие несколько видов работ - 40 ед. Это и озеленение, и наполнение малыми архитектурными формами и иные виды работ. В данном направлении зафиксировано наибольшее трудовое участие инициативных граждан.
Места массового отдыха населения и объекты организации благоустройства – 35 проектов.
Автомобильные дороги, тротуары, пешеходные переходы – 32 ед.
Проекты в сфере культуры – 29 ед.
Детские игровые площадки – 24 ед.
Памятники, мемориалы – 13 ед.
Физическая культура и массовый спорт – 10 ед.
Уличное освещение – 8 ед.
Водоснабжение, водоотведение – 6 ед.
Есть иные направления инициативных проектов, как например, благоустройство ДОУ, украшение фасадов домов северными узорами, патриотическое воспитание, мобильная сцена – всего 6 таких проектов.
Инициатив граждан в сфере образования поступило 5 ед.

Слайд 8
На основании постановления правительства Архангельской области целевые областные средства в размере 340,0 млн. руб. были распределены на муниципальные образования согласно представленным заявкам на предоставление иного межбюджетного трансферта. 
Суммы от 20,0 млн. рублей получили: Архангельск, Северодвинск, Котлас, Краснобоский и Няндомский муниципальные округа. 
Суммы от 14,0 млн. рублей распределены на Каргопольский, Верхнетоемский, Виноградовский, Вилегодский округа и Вельский район. Остальная разбивка представлена на слайде.
Слайд 9
По состоянию на сегодня завершаются подготовительные мероприятия: утверждается актуализация нормативно-правовых актов, а именно:
1) положение о порядке рассмотрения инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки из областного бюджета в рамках регионального проекта "Комфортное Поморье";

2) порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Архангельской области на развитие инициативных проектов в рамках регионального проекта "Комфортное Поморье".
Как и обещали, те заявки, которые в прошлом году прошли техническую экспертизу, но не получили финансирование, в этом году будут рассмотрены в приоритетном порядке – заново собирать голоса жителей уже не нужно.
Актуализируются сведения по ответственным за реализацию регионального проекта в муниципальных образованиях Архангельской области.

Общественными советами муниципальных образований формируются графики проведения общественного контроля.

В целях повышения компетентности органов местного самоуправления и для эффективной реализации нового этапа регионального проекта «Комфортное Поморье» подготовлена программа установочного семинара).
Готовится актуальная информация для размещения на сайте регионального проекта.

Слайд 10, 11
Сформирован План мероприятий по реализации регионального проекта, в котором определены основные контрольные точки: проведение консультационной и методической работы, заключение контрактов/договоров, проведение общественных контрольных мероприятий, формирование исполнительной документации и т.д.
Спасибо за внимание! 

