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Актуальные вопросы законодательного регулирования организации и осуществления 
местного самоуправления в Архангельской области 
(обзор изменений законодательства в сфере местного самоуправления
 за lll-lV квартал 2022 года)

	
	
	
	

	№ п/п
	Наименование

	Субъект
законодательной
инициативы

	Краткая характеристика 
	Профильный комитет
	Результаты рассмотрения 

	1.
	Областной закон 615-37-ОЗ 
от 26.09.2022
«О внесении изменений 
в областной закон «О правовом регулировании муниципальной
службы 
в Архангельской области»
(№ пз7/826)
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
	Законопроект разработан в целях реализации обеспечения соотносительности условий оплаты труда государственных гражданских служащих Архангельской области и муниципальных служащих в связи с принятием Федерального закона от 30 декабря 2021 года № 437-ФЗ «О внесении изменений в статьи 50 и 51 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 437-ФЗ) и предусматривает внесение изменений в областной закон от 27 сентября 2006 года № 222-12-03 «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области».
Согласно законопроекту представительные органы муниципальных образований Архангельской области принимают решения об установлении размеров должностных окладов муниципальных служащих и ежемесячных и иных дополнительных выплат. Законопроектом предусмотрено, что в таких решениях должны определяться:
конкретные размеры должностных окладов по должностям муниципальной службы;
конкретные размеры окладов за классный чин муниципального служащего по классным чинам;
конкретные размеры ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе и ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы в зависимости от стажа муниципальной службы и групп должностей (устанавливаются в процентах к должностному окладу);
периодические премии и (или) премии за выполнение особо важных и сложных заданий, которые максимальным размером не ограничиваются (при этом должны быть определены периоды, за которые выплачиваются периодические премии, способ исчисления размера премий (в твердой денежной сумме или в процентах к должностному окладу), показатели премирования, условия, при которых начисление премий не осуществляется).
Размеры ежемесячного денежного поощрения муниципальных служащих не могут быть ниже одной десятой должностного оклада в месяц.
Законопроектом предлагается предусмотреть, что фонды оплаты труда муниципальных служащих формируются за счет средств местных бюджетов, предусмотренных для финансового обеспечения действующих выплат, а также для финансового обеспечения:
выплаты районного коэффициента в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, в размерах, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации;
выплаты процентной надбавки к денежному содержанию за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, в размерах, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации;
иных выплат, установленных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Архангельской области.
Законопроектом обеспечиваются единые подходы в части формирования фондов оплаты труда государственных гражданских служащих Архангельской области и муниципальных служащих.
Согласно законопроекту порядок формирования фондов оплаты труда муниципальных служащих устанавливается представительными органами муниципальных образований Архангельской области с учетом положений указа Губернатора Архангельской области от 11 июля 2022 года № 86-у «Об утверждении Реестра должностей государственной гражданской службы Архангельской области и о порядке формирования фондов оплаты труда государственных гражданских служащих Архангельской области».
На законопроект поступили отзывы главы ГО Архангельской области «Северодвинск» от 30.08.2022, Ио главы ГО Архангельской области «Мирный» от 15.09.202, главы ГО Архангельской области «Город Коряжма» от 15.09.2022, в которых указано на необходимость внесения изменений в пункт 4 статьи 6 областного закона от 27 сентября 2006 года № 222-12-03 «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» (далее - Областной закон) и Приложение № 1 к Областному закону (часть 1 реестра должностей. муниципальной службы в Архангельской области).
Данные предложения не соотносятся с концепцией законопроекта и могут быть рассмотрены при последующем внесении изменений в Областной закон.
В отзывах главы Устьянского муниципального района Архангельской области от 15.09.202, главы Каргопольского муниципального округа Архангельской области от 14.09.2022, главы Няндомского муниципального района Архангельской области от 16.09.2022 указано, что изменение структуры денежного содержания муниципальных служащих потребует увеличения фонда оплаты труда и, как следствие, увеличения расходов муниципальных образований на оплату труда муниципальных служащих.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Минюста РФ по АО и НАО, прокуратуры Архангельской области.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений по законопроекту от главы Холмогорского муниципального района Архангельской области, ВРИО главы Шенкурского муниципального района Архангельской области, председателя Собрания депутатов Приморского муниципального района Архангельской области, председателя Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области, председателя Собрания депутатов Пинежского муниципального района Архангельской области

	Комитет по законодательству
и вопросам местного самоуправления
	Принят
в двух чтениях 21.09.2022

	2.
	Областной закон 616-37-ОЗ 
от 26.09.2022
«О внесении изменений 
в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями»
(пз7/855)
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
	Законопроектом предлагается внести с 1 января 2023 года изменения в областной закон от 20 сентября 2005 года № 84-5-03 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» (далее - областной закон № 84-5-03), связанные с корректировкой в расчетах общего объема финансовых средств для осуществления отдельных государственных полномочий Архангельской области и государственных полномочий Российской Федерации, переданных для осуществления органам государственной власти Архангельской области, количества должностных окладов в год на одного муниципального служащего органа местного самоуправления муниципального образования Архангельской области, осуществляющего такие государственные полномочия в отдельных сферах правоотношений, с 65,15 на 48,2. В связи с повышением среднего должностного оклада и изменением методики с 1 января 2023 года объем затрат в год на одного муниципального служащего органа местного самоуправления, осуществляющего на постоянной основе государственные полномочия, в целом увеличится на 15,3 процента.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту областного закона финансирование государственных полномочий потребует в 2023 году дополнительные расходы областного бюджета на субвенции муниципальным образованиям Архангельской области для осуществления государственных полномочий.
На законопроект поступили положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений по законопроекту контрольно-счетной палаты Архангельской области, администрации Шенкурского муниципального района Архангельской области, председателя Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области.
Представители прокуратуры Архангельской области и Управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу на заседании комитета поддержали концепцию законопроекта, замечаний не высказали

	Комитет по законодательству и вопросам местного самоуправления
	Принят двух чтениях
21.09.2022 

	3.
	Областной закон 
№ 598-37-ОЗ 
от 26.09.2022 
«О внесении изменений в статью 7.2 и приложение
№ 1 к областному
закону 
«О противодействии коррупции 
в Архангельской области»
(№ пз7/796)
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
	Законопроектом предлагается внести изменения в статью 7.2 и приложение № 1 к областному закону от 26 ноября 2008 года № 626-31-03 «О противодействии коррупции в Архангельской области», связанные с закреплением механизма обнародования сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствующие представительные органы сельских поселений Архангельской области лицом, замещающим муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения Архангельской области и осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе, и информации о предоставлении указанным лицом заявления о несовершении в отчетном периоде крупных сделок путем размещения данных сведений и информации на официальных сайтах соответствующих органов местного самоуправления в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» и (или) предоставления их для опубликования общероссийским, региональным и местным средствам массовой информации в порядке, определяемом муниципальными правовыми актами муниципальных образований Архангельской области.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений по законопроекту от исполняющего обязанности главы ГО АО «Город Коряжма», председателя Собрания депутатов Каргопольского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов Приморского муниципального района, главы ГО АО «Мирный»
	Комитет по законодательству и вопросам местного самоуправления
	Принят во втором чтении
21.09.2022 

	4.
	Областной закон 
№ 596-37-ОЗ 
от 26.09.2022 
«О внесении изменений 
в областной закон 
«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» 
(пз 7/788)
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
	Законопроект разработан в целях реализации в областном законе от 20 сентября 2005 года № 84-5-03 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» (далее - областной закон) положений Федерального закона от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее - Закон № 414-ФЗ).
Законом № 414-ФЗ раскрыто конституционное требование о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями только при условии передачи им необходимых для осуществления таких полномочий материальных и финансовых средств.
Законопроектом предлагается:
отразить в преамбуле к областному закону, что им регулируются вопросы, связанные с передачей органам местного самоуправления (далее – ОМСУ) необходимых для осуществления отдельных государственных полномочий Архангельской области материальных ресурсов и финансовых средств;
скорректировать принцип материального и финансового обеспечения осуществления ОМСУ отдельных государственных полномочий Архангельской области;
скорректировать принципы наделения ОМСУ отдельными государственными полномочиями Архангельской области;
предусмотреть, что Губернатор Архангельской области может реализовать право вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования, главе местной администрации за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по обеспечению осуществления ОМСУ отдельных государственных полномочий, переданных ОМСУ федеральными законами и (или) законами субъекта Российской Федерации по рекомендации уполномоченного исполнительного органа государственной власти Архангельской области в сфере управления и распоряжения государственным имуществом Архангельской области, а также исполнительного органа государственной власти Архангельской области, уполномоченного в соответствующей сфере государственного управления, подготовленной по итогам проведенного ими контроля за осуществлением ОМСУ отдельных государственных полномочий;
предусмотреть, что ОМСУ могут наделяться отдельными государственными полномочиями Архангельской области на неограниченный срок либо, если данные полномочия имеют определенный срок действия, на срок действия этих полномочий.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений по законопроекту от исполняющего обязанности главы городского округа Архангельской области «Город Коряжма», временно исполняющего обязанности главы Шенкурского муниципального района Архангельской области, председателя Собрания депутатов Каргопольского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов муниципального образования «Приморский муниципальный район»
	Комитет по 
законодательству
и вопросам местного самоуправления
	Принят во втором чтении 
21 ноября 2022 года

	5.
	Областной закон 
«О внесении изменений в статьи 2.3 и 2.7 областного закона «О порядке предоставления земельных участков отдельным категориям граждан (№ пз7/865)
	Губернатор Архангельской области Цыбульский А.В.
	Законопроект разработан в целях введения правовой основы для возможности предоставления органами местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Архангельской области многодетным семьям, которым предоставляется за счет средств областного бюджета денежная выплата взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно, также дополнительной выплаты за счет средств местных бюджетов - единовременной денежной выплаты взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно (далее также - единовременная денежная выплата).
В силу законопроекта размер (размеры) единовременной денежной выплаты, цели использования и условия предоставления такой выплаты определяются решениями представительных органов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов Архангельской области, в которых предусмотрено предоставление такой выплаты.
Согласно законопроекту порядок взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов Архангельской области и государственного учреждения социальной защиты населения Архангельской области, предоставляющего за счет средств областного бюджета денежную выплату взамен предоставления земельного участка в собственность бесплатно, при принятии органами местного самоуправления решений о предоставлении единовременной денежной выплаты определяется соответственно постановлениями местных администраций муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов Архангельской области, в которых предусмотрено предоставление единовременной денежной выплаты, и постановлением Правительства Архангельской области.
Учитывая то, что органы местного самоуправления вправе предоставлять многодетным семьям с их согласия за счет средств местных бюджетов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов Архангельской области (далее - муниципальные образования) единовременную денежную выплату взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно, а также учитывая то, что в силу концепции законопроекта единовременная денежная выплата по своей природе является дополнительной выплатой применительно к денежной выплате, предоставляемой многодетным семьям взамен земельного участка в собственность бесплатно за счет средств областного бюджета, законопроектом предлагается усовершенствовать процедуру включения многодетных семей в реестры многодетных семей, имеющих намерение приобрести земельные участки в собственность бесплатно (далее - реестры), ведение которых осуществляется органами местного самоуправления муниципальных образований, а также исключения их из реестров. 
Правовое управление аппарата Архангельского областного Собрания депутатов полагает, что областным законом не может устанавливаться правовая основа для возможности предоставления органами местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Архангельской области единовременной денежной выплаты многодетным семьям в целях участия органов местного самоуправления в «финансировании» государственных полномочий субъекта Российской Федерации,
предусмотренных подпунктом 6 статьи 395 Земельного кодекса Российской Федерации за счет средств местных бюджетов.
К законопроекту поступили положительные заключения прокуратуры Архангельской области и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу
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