Слайд 1.
      Событийный туризм – это вид туризма, ориентированный на посещение местности в определённое время, связанный с каким-либо событием.
Слайд 2.
     Специфика событийного туризма такова, чтобы предоставить путешественникам зрелищный и насыщенный отдых.    Цель событийного туризма – развлечения, которые запомнятся надолго, захватят дух, возможно, будут познавательными для гостя.
       Я остановлюсь на развитии событийного туризма на территории Вельского района.
Слайд 3.
      Традиционные зимние автогонки «Ледовая миля», которые проходят в январе. В этом году это было: 6 января, 27-28 января – автогонки на приз Вельского района, 17-18 февраля – Кубок Городов России.
Слайд 4.
       «Ледовая миля» — один из брендов Вельского района. За годы проведения автогонки стали знамениты не только на Северо-Западе, но и по всей России. 
Все гонщики, здесь побывавшие в один голос, твердят, что по уровню подготовки «Ледовая миля» одна из самых лучших ледовых трасс в стране. Ее особенность в том, что она создана не на льду водоема, как это делается обычно, а создана в песчаном карьере, и ледовое покрытие каждую зиму заливается с нуля. Трасса также выделяется своей интересной конфигурацией и сочетанием сложных поворотов.
Слайд 5.
На прилегающей к гоночному треку территории проводятся соревнования по мотокроссу класса Эндуро, с каждым годом это направление тоже обретает популярность и привлекает все большее количество отважных мотоциклистов для участия.
Организаторы «Ледовой мили» очень заботятся о том, чтоб зрителям было комфортно и интересно, есть удобные, хорошо почищенные стоянки с которых открывается отличный вид на трассу и удобно наблюдать за гонкой прямо из личного авто по относительно демократичным ценам. 
Также на соревнованиях всегда присутствуют торговые точки, где можно полакомиться горячим шашлыком или свежей выпечкой. 
Есть стилизованный уголок, построенный из бревна, где бесплатно угощают горячим чаем из настоящего дровяного самовара с конфетами и баранками. В перерывах между заездами проводятся различные конкурсы и розыгрыши для зрителей с ценными призами.
Слайд 6.
       Следующее мероприятие - Фестиваль «Где конь, там и праздник», традиционного он проходит в мае. В этом году – он пройдет 25 мая.




Слайд 7.
      Данный фестиваль отражает культуру и народное хозяйство нашего Вельского района. Кони всегда были важными помощниками в жизни наших предков, это отражалось в песнях, былинах, пословицах и художественных образах.
Цель: возрождение и развитие традиционной народной культуры Русского Севера
Мероприятие ориентировано на широкий круг целевой аудитории, мы охватываем все возрастные категории населения, удовлетворяя все запросы и пожелания вельчан, сохраняя народные традиции своего Вельского края.
Слайд 8. 
         В самом названии отражена специфика фестиваля – «Где конь, там и праздник», ведь традиционно конь считается благородным и священным животным, особо почитаемый в народной культуре, да и сам фестиваль проходит на территории Хорошевского коневодческого комплекса. 
        В фестивале участвуют лучшие фольклорные коллективы – хранители традиций Важского региона и соседних регионов Русского Севера. 
В рамках народного гулянья «Где конь, там и праздник», проводится фестиваль экологической моды «Модная Эко-Я» и конкурс шляпок.
Слайд 9.
       В течение праздника работают интерактивные площадки: кадрильная, частушечная, традиционные старинные игры для детей и взрослых, мастеровая площадка с мастер-классами: резьба по дереву, лепка из глины, лошадки из сена, лошадка из ткани, лошадка из фетра, плетение из бумажной лозы, плетение поясов,  проходит конкурс стрельбы из лука, чайная церемония (дегустация чаев), организовано катание на русской тройке, а также работает экскурсия по коневодческому комплексу. 
Слайд 10.
       22 июня Православная Церковь почитает память преподобного игумена Кирилла Вельского. Это наш святой. 
      Наш знаменитый фестиваль «Кириллов день» проходит целую неделю.   В этом году - 17-23 июня 
Слайд 11.
Вам раскроют культурные и православные традиции родного поважского края, познакомят с художественным и литературным потенциалом вельчан, откроют для вас секреты народных промыслов и ремёсел, вдохновят на создание традиционного народного костюма, угостят лучшими блюдами северной народной кухни. 
"Кирилловской торжок" - ярмарка изделий прикладного творчества. На широкую публику представляются изделия разнообразной ремесленной направленности: гончарные изделия, тряпичная кукла, берестяные изделия бытового и сувенирного назначения и др.;
 А также гостей праздника ждут концерты, вечерние программы, выставки, экскурсии, турниры, литературная программа, соревнования, конкурсы, конференции и многое другое.
Слайд 12.
      В рамках данного мероприятия проходит межрегиональный фестиваль-конкурс народной и авторской текстильной куклы «Кукла - знак человека». 
В рамках фестиваля проходит мероприятие «Вельская терраса»: музейная реконструкция праздничного приёма гостей на открытом воздухе в традициях начала ХХ века.
Историческая составляющая в рамках фестиваля пользуется популярностью у жителей и гостей города: все желающие могут посетить «Вельскую террасу» и принять участие в Конкурсе «Городские модницы и модники» 
Слайд 13.
    В рамках Кирилловской недели проходит международный фестиваль «Древо жизни». Профессиональные скульпторы работают над сотворением деревянного шедевра. Традиционно на фестиваль в Вельск приезжают резчики по дереву из-за рубежа и всей России. Это непросто из дерева сделать произведение искусства, но Вельский фестиваль доказывает, что все возможно. Процесс работы завораживает: как из куска древесины при помощи грубых инструментов, бензопилы получаются практически ювелирные работы!
Стали традиционными и межрайонные православные краеведческие «Кирилловские чтения», как часть приобщения к основам православной культуры; повышения уровня краеведческой грамотности и культуры.
          А также фестиваль гончарного дела. Вельский район славится мастерами не только на территории Архангельской и Вологодской областей, но и на территории всей Российской Федерации.
Слайд 14.
Большой популярностью пользуются мастер- классы и интерактивные программы под открытым небом и на крытых верандах территории творчества «Важская слобода» различных промыслов и ремёсел.  
Слайд 15.
    Открытые областные соревнования по мотокроссу на призы Правительства Архангельской области, проходят они в июне, в этом году они пройдут 29-30 июня 
 Слайд 16.
Мотоциклетный спорт - одна из самых экстремальных дисциплин: очень зрелищная, компактная, быстрая и энергичная.. Мотокросс очень яркий, зрелищный и интересный вид спорта, поэтому он всегда собирает много зрителей. Соревнования по мотокроссу проводятся в Вельске состоятся в Вельске в 2024 году в 20-й раз 
Слайд 17.
Фольклорное гулянье «Макарьинские пожни» (июль месяц). В этом году - 14 июля 
Слайд 18.
Праздник сенокошения «Макарьинские пожни» -  это дань селу, деревне, возвращение к её истокам. 
Слайд 19. 
 Основной идеей проекта является проведение праздника, где каждый сможет окунуться в сельскую жизнь, попробовать свои силы в сенокошении, поводить старинные хороводы, разучить игры и пляски. 
Слайд 20.
       Традиционные конноспортивные соревнования на приз губернатора Архангельской области «Гордость Поморья». В этом гуду они пройдут 27 июля.
      Конноспортивные соревнования на приз губернатора Архангельской области «Гордость Поморья» проводятся на территории Хорошевского коневодческого комплекса.
Слайд 21.
      Гостей мероприятия ожидает насыщенная программа, это и заезды рысаков, в том числе орловской породы, где наездникам необходимо преодолеть препятствия различной сложности и высоты, а также показательные выступления русской тройки.
Также в программе народные гуляния, ярмарка– продажа товаров местных мастеров.
Слайд 22.
Проведение таких конноспортивных мероприятий ведет к популяризации конных видов спорта и развитию туристической привлекательности Вельского района и Архангельской области в целом.
Хорошевский коневодческий комплекс - это единственный конезавод на территории Архангельской области. Возможность проведения конноспортивных мероприятий, такого масштаба с привлечением большого количества спортсменов и туристов, есть только у Вельского района.
Слайд 23.
    Стоит отметить тот факт, что за непродолжительное время событийный туризма приобрел популярность и подлинный интерес, а это в совокупности с его спецификой позволяет говорить о массовости среди туристов.
 К факторам, препятствующим развитию событийного туризма, относятся:
- недостаточно развитая туристская инфраструктура, предназначенная для организации событийного туризма;
- дефицит квалифицированных кадров в сфере туризма;
- недостаток информации о проведении событийных мероприятий на территории Архангельской области.
Предложения:
     Формирование единого календаря крупных событийных мероприятий на территории Архангельской области.

Слайд 23.
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