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К вопросу повестки: «Актуальные вопросы законодательного регулирования организации
и осуществления местного самоуправления в Архангельской области
и организации работы представительных органов муниципальных образований» 
(обзор изменений законодательства в сфере местного самоуправления
 за lV квартал 2023 года – I квартал 2024 года)
	
	
	
	

	№ п/п
	Наименование

	Субъект
законодательной
инициативы

	Краткая характеристика 
	Профильный комитет
	Результаты рассмотрения 

	1.
	Областной закон 
52-4-ОЗ 
от 25.12.2023
«О внесении изменений 
в отдельные областные законы 
в целях обеспечения подготовки, согласования 
и утверждения единых документов территориального планирования 
и градостроительного зонирования поселений, муниципальных округов, городских округов Архангельской области»
(пз8/28)
	Губернатор Архангельской области
Цыбульский А.В.
	Законопроектом вводится правовая основа для принятия решений о подготовке единых документов территориального планирования и градостроительного зонирования поселений, муниципальных округов, городских округов Архангельской области (далее - единые документы), изменений в единые документы, а также для их подготовки, согласования и утверждения.
Законопроектом предлагается предоставить право учесть в рамках перераспределенных полномочий по подготовке, согласованию и утверждению генеральных планов, правил землепользования и застройки поселений, муниципальных округов, городских округов Архангельской области, организации и проведению общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, правил землепользования и застройки между органами местного самоуправления и органами государственной власти Архангельской области также полномочия по подготовке, согласованию и утверждению единых документов, организации и проведению общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам единых документов.

Областным законом от 4 июля 2023 года № 720-45-03 с 1 января 2024 года по 31 декабря 2033 года продлено перераспределение полномочий по подготовке, согласованию и утверждению генеральных планов, правил землепользования и застройки, организации и проведению общественных обсуждений или публичных слушаний по проектам генеральных планов, правил землепользования и застройки между органами местного самоуправления и органами государственной власти Архангельской области.
К законопроекту поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений прокуратуры Архангельской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и НАО, администраций городского округа Архангельской области «Мирный», Вельского муниципального района Архангельской области, Виноградовского муниципального округа Архангельской области, городского округа Архангельской области «Коряжма», председателей Собрания депутатов Вилегодского муниципального округа Архангельской области, Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области, городского Совета депутатов городского округа Архангельской области «Мирный», городской Думы городского округа Архангельской области «Коряжма»
	Комитет по строительству, топливно-энергетическому комплексу и жилищно-коммунальному хозяйству
	Принят в двух чтениях 13.12.2023

	2.
	Проект областного закона № пз8/38 
«О внесении изменений в статью 4 областного закона «О гарантиях осуществления полномочий лиц, замещающих отдельные муниципальные должности муниципальных образований Архангельской области»
	Исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области
Алсуфьев А.В.
	Законопроект разработан в целях приведения областного закона «О гарантиях осуществления полномочий лиц, замещающих отдельные муниципальные должности муниципальных образований Архангельской области» в соответствие с Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Принятыми изменениями в статьи 21.1 и 21.2 Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5485-1 «О государственной тайне», вступившими в силу с 1 февраля 2024 года, установлен особый порядок оформления допуска к государственной тайне. Указанный порядок допуска к государственной тайне распространяется на глав муниципальных образований, полномочия которых предусматривают доступ к сведениям, составляющим государственную тайну, - на период исполнения ими своих полномочий. Перечни муниципальных образований, полномочия глав которых предусматривают доступ к сведениям, составляющим государственную тайну, определяются высшими должностными лицами соответствующих субъектов Российской Федерации. Для должностных лиц и граждан, допущенных к государственной тайне на постоянной основе, устанавливаются ежемесячные процентные надбавки к должностному окладу (тарифной ставке) за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, в зависимости от степени секретности сведений, к которым они имеют доступ.
В настоящее время в системе оплаты труда лиц, замещающих отдельные муниципальные должности, ежемесячная процентная надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, включается в состав ежемесячного денежного вознаграждения, в связи с этим отсутствует нормативный механизм дифференциации оплаты труда указанных лиц в зависимости от допуска к государственной тайне. Вследствие этого лица, замещающие муниципальные должности, получают одинаковый размер оплаты труда при допуске и без допуска к государственной тайне.
Проектом предлагается установить, что оплата труда выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, председателей, заместителей председателей, аудиторов контрольных органов осуществляется в виде ежемесячного денежного вознаграждения (в фиксированной сумме) и дополнительных выплат, к которым относятся:
1) районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
2) ежемесячная процентная надбавка к ежемесячному денежному вознаграждению за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.
Размеры ежемесячного денежного вознаграждения и ежемесячной процентной надбавки к ежемесячному денежному вознаграждению за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, устанавливаемые выборным лицам местного самоуправления, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, председателям, заместителям председателей, аудиторам контрольных органов, увеличиваются на районный коэффициент и процентную надбавку за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
В соответствии с законопроектом размеры ежемесячных процентных надбавок устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Архангельской области в пределах и на условиях, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации, определяющим ежемесячные процентные надбавки к должностному окладу (тарифной ставке) граждан, допущенных к государственной тайне на постоянной основе.
Согласно финансово-экономическому обоснованию к законопроекту принятие областного закона не повлечет дополнительных расходов областного бюджета или изменений финансово-бюджетных обязательств Архангельской области, финансовое обеспечение ежемесячных процентных надбавок к ежемесячному денежному вознаграждению за работу со сведениями, составляющими государственную тайну осуществляется в пределах средств, предусмотренных в местных бюджетах на функционирование глав муниципальных образований Архангельской области.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области.
При этом в заключении правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов отмечается, что установление иным выборным лицам местного самоуправления, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, председателям, заместителям председателей, аудиторам контрольных органов ежемесячных процентных надбавок к ежемесячному денежному вознаграждению за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, потребует указания источников финансирования.
Администрация городского округа Архангельской области «Северодвинск» направила предложения по изложению положений законопроекта уточняющего характера, которые комитет предлагает учесть при подготовке рассмотрения законопроекта ко второму чтению.
К законопроекту поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений из администрации городского округа Архангельской области «Мирный», администраций Ленского, Онежского, Вельского муниципальных районов Архангельской области, Няндомского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов Вилегодского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов Вельского муниципального района Архангельской области
	Комитет 
по вопросам государственного управления, местному самоуправлению и развитию институтов гражданского общества
	Принят
в первом чтении 14.02.2024



