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К вопросу повестки: «Актуальные вопросы законодательного регулирования организации
и осуществления местного самоуправления в Архангельской области
и организации работы представительных органов муниципальных образований» 
(обзор изменений законодательства в сфере местного самоуправления
 за  II квартал 2024 года)
	
	
	
	

	№ п/п
	Наименование

	Субъект
законодательной
инициативы

	Краткая характеристика 
	Профильный комитет
	Результаты рассмотрения 

	1.
	Проект ОЗ пз8/76 «О внесении изменений в отдельные областные законы в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
	Губернатор Архангельской области
	Законопроект подготовлен в целях реализации в областных законах от 23 сентября 2004 года № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления», от 29 октября 2008 года № 592-30-03 «Об организации и ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов муниципальных образований Архангельской области», от 21 января 2009 года № 655-33-03 «О регулировании отдельных земельных отношений» положений Федерального закона от 2 ноября 2023 года № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 517-ФЗ).
Законом № 517-ФЗ введено новое законоположение, раскрывающее способы обнародования муниципальных правовых актов. Так, под обнародованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, понимается: официальное опубликование муниципального правового акта (включая опубликование в периодическом печатном издании или размещение в сетевом издании); размещение муниципального правового акта в местах, доступных для неограниченного круга лиц; размещение на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; иной предусмотренный уставом муниципального образования способ обеспечения возможности ознакомления граждан с муниципальным правовым актом.
Законопроектом предлагается учесть расширение способов обеспечения публичности принимаемых муниципальных нормативных правовых актов для ознакомления с ними большего количества граждан. В этих целях законопроектом корректируются правила ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов муниципальных образований Архангельской области.
На законопроект получены положительные заключения правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, прокуратуры Архангельской области и Ненецкого автономного округа.
К законопроекту поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений из администраций Няндомского муниципального округа Архангельской области, Вельского и Онежского муниципальных районов Архангельской области, главы и председателя Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов Верхнетоемского муниципального округа Архангельской области, председателя Собрания депутатов Каргопольского муниципального округа Архангельской области, главы и председателя городского Совета депутатов городского округа Архангельской области «Мирный»
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	2.
	Проект ОЗ пз8/85 
«О внесении изменения в статью 14.11 областного закона «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области»
	Прокуратура Архангельской области
	Федеральным законом от 23 марта 2024 года № 54-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 28.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» уточнен порядок подготовки кадров для муниципальной службы на договорной основе.
Право участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы теперь имеют граждане, владеющие русским языком, получающие профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющие обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение трудовых отношений после окончания обучения.
Реализация данной нормы в региональном законодательстве является правовой основой для внедрения молодежных кадровых проектов по привлечению молодых перспективных людей на государственную гражданскую и муниципальную службу.
С каждым годом увеличивается количество образовательных организаций, принимающих участие в конкурсе, расширяется перечень направлений подготовки, усложняются оценочные процедуры, увеличивается конкурс на каждое место в проекте. Однако в таком проекте могут принимать участие лишь граждане, впервые получающие среднее профессиональное или высшее образование по очной форме обучения, только за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, что не позволяет привлекать большее количество студентов, желающих стать муниципальными служащими.
В связи с изложенным, пункт 2 статьи 14.11 областного закона от 27 сентября 2006 года № 222-12-03 «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области» предлагается изложить в новой редакции, уточнив требования для граждан, желающих принять участие в конкурсе на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы.
На законопроект получено положительное заключение правового управления аппарата Архангельского областного Собрания депутатов.
В заключениях Губернатора Архангельской области Цыбульского А.В. и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу указано, что законопроектом из областного закона исключаются положения, устанавливающие требования к гражданину, участвующему в конкурсе на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы, в части определения срока обязательного прохождения муниципальной службы после окончания целевого обучения. С учетом этого, предлагается внести соответствующее дополнение в законопроект.
Поступили отзывы об отсутствии замечаний и предложений по законопроекту главы городского округа Архангельской области «Город Коряжма», заместителя главы администрации Онежского муниципального района Архангельской области, главы администрации и председателя Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа Архангельской области
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