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Перечень 
федеральных законов, опубликованных за период с 30 июня 2021 года по 12 августа 2021 года,
и областных законов, связанных с предметом правового регулирования указанных федеральных законов

	№ п/п
	Наименование областного закона
	Наименование федерального закона
	Краткое обоснование

	1
	Областной закон от 12 ноября 2002 года № 124-17-ОЗ 
«О приватизации государственного имущества Архангельской области» (далее – ОЗ № 124-17-ОЗ).
	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 352-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 352-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 352-ФЗ вступает в силу с 1 января 2022 года (за исключением отдельного положения).

	ФЗ № 352-ФЗ внесены изменения в отдельные федеральные законы, предусматривающие отмену обязанности организаций представлять бухгалтерскую (финансовую) отчетность и аудиторские заключения             о ней в адрес государственных органов и возможность получения указанных документов государственными органами из государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности.
ОЗ № 124-17-ОЗ содержит обязанность государственных унитарных предприятий Архангельской области, акционерных обществ и обществ                с ограниченной ответственностью, включенных в прогнозный план приватизации государственного имущества Архангельской области, представлять в уполномоченный исполнительный орган государственной власти Архангельской области в сфере управления государственным имуществом годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность                 в установленный законодательством Российской Федерации                      о бухгалтерском учете срок.

Примечание: для рассмотрения на двадцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов исполняющим обязанности Губернатора Архангельской области                                             Алсуфьевым А.В. внесен проект областного закона «О внесении изменений в статьи 7.1 и 8 областного закона 
«О приватизации государственного имущества Архангельской области»                 (№ пз7/651).                    


	2
	Областной закон от 3 июня 2003 года № 172-22-ОЗ                             «Об административных правонарушениях» (далее – ОЗ № 172-22-ОЗ);
областной закон от 27 июня              2007 года № 367-19-ОЗ                     «О государственной поддержке сельского хозяйства                           в Архангельской области                       и разграничении полномочий органов государственной власти Архангельской области                        по регулированию отношений                 в сфере рыболовства                         и аквакультуры (рыбоводства)» (далее – ОЗ № 367-19-ОЗ).

	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 338-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 388-ФЗ).

	ФЗ № 388-ФЗ внес изменения в Федеральный закон от 20 декабря             2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (далее – ФЗ № 166-ФЗ), заменив понятия «рыбная и иная продукция из водных биоресурсов» и «рыбная и иная продукция» понятием «рыбная продукция».
Кроме того, ФЗ № 388-ФЗ дополнил ФЗ № 166-ФЗ положениями о том, что уловы водных биоресурсов подлежат транспортировке, хранению      и выгрузке в морские порты Российской Федерации и иные места выгрузки в целях производства рыбной продукции на производственных объектах (предприятиях), предназначенных для производства рыбной продукции на территории прибрежного субъекта Российской Федерации, и (или) продажи на территории Российской Федерации.
ОЗ № 172-22-ОЗ и ОЗ № 367-19-ОЗ содержат понятия «рыбная и иная продукция из водных биоресурсов» и «рыбная и иная продукция».
Кроме того, ОЗ № 367-19-ОЗ не содержит указания на цели транспортировки, хранения и выгрузки уловов водных биоресурсов.

	3
	Областной закон от 24 марта    2014 года № 99-6-ОЗ «О туризме и туристской деятельности         в Архангельской области» (далее – ОЗ № 99-6-ОЗ);
ОЗ № 367-19-ОЗ.

	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 318-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и статью                           7 Федерального закона                      «О развитии сельского хозяйства» (далее – ФЗ                  № 318-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 318-ФЗ вступает в силу с 1 января                 2022 года.

	ФЗ № 318-ФЗ дополнил Федеральный закон от 24 ноября 1996 года                № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» понятием «сельский туризм», а также положениями                        о полномочиях органов государственной власти субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий для развития сельского туризма в субъектах Российской Федерации и правах органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития сельского туризма.
Кроме того, ФЗ № 318-ФЗ дополнил Федеральный закон от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» положениями                 о государственной поддержке и развитии сельского туризма.
ОЗ № 99-6-ОЗ и ОЗ № 367-19-ОЗ указанных положений не содержат.



	 4
	Областной закон от 30 мая                2011 года № 288-22-ОЗ                       «О контрольно-счетной палате Архангельской области» (далее – ОЗ № 288-22-ОЗ).

	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 255-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 255-ФЗ вступает в силу с 30 сентября  2021 года (за исключением отдельных положений).
	ФЗ № 255-ФЗ внес, в том числе, следующие изменения в Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»:
- предусмотрена возможность председателя контрольно-счетного органа иметь более одного заместителя;
- уточнены требования к кандидатурам на должности председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетных органов;
- уточнены полномочия контрольно-счетных органов.
В ОЗ № 288-22-ОЗ указанные положения отсутствуют.


	5
	Областной закон от 18 марта 2013 года № 629-38-ОЗ 
«О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны здоровья граждан» (далее – ОЗ № 629-38-ОЗ).
	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О правовом положении иностранных граждан                          в Российской Федерации» 
и Федеральный закон                         «О государственной дактилоскопической регистрации  в Российской Федерации» (далее – ФЗ                         № 274-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 274-ФЗ вступает в силу с 29 декабря            2021 года (за исключением отдельных положений).

Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 316-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (далее – ФЗ № 316-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 316-ФЗ вступает в силу с 1 октября                2021 года.

Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 357-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 357-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 357-ФЗ вступает в силу с 31 октября             2021 года.

Федеральный закон от 2 июля     2021 года № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – № 360-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 360-ФЗ вступает в силу с 1 декабря 2022 год (за исключением отдельных положений).

	ФЗ № 274-ФЗ, ФЗ № 357-ФЗ предусмотрено, что высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации обязан установить перечень медицинских организаций, уполномоченных на проведение медицинского освидетельствования иностранных граждан для получения вида на жительство на наличие или отсутствие факта употребления им наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
ФЗ № 316-ФЗ предусмотрен механизм обеспечения медицинских организаций иммунобиологическими лекарственными препаратами для иммунопрофилактики в целях проведения профилактических прививок.
При этом граждане будут иметь право на бесплатные профилактические прививки, включенные в национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в медицинских организациях, участвующих в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования, независимо от их организационно-правовой формы.
ФЗ № 360-ФЗ исключается правовая возможность принятия законодательных актов субъектов Российской Федерации 
по вопросу закупки товаров (работ, услуг) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
В ОЗ № 629-38-ОЗ указанные положения отсутствуют.

Примечание: для рассмотрения на двадцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов Губернатором Архангельской области Цыбульским А.В. внесен проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере охраны здоровья граждан» (№ пз7/645).                    

	6
	Областной закон от 23 сентября 2008 года № 562-29-ОЗ 
«О бюджетном процессе Архангельской области» (далее – ОЗ № 562-29-ОЗ);
областной закон от 22 октября 2009 года № 78-6-ОЗ                      «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» (далее – ОЗ                       № 78-6-ОЗ).
 
	Федеральный закон от 1 июля   2021 года № 246-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (далее – ФЗ № 246-ФЗ);
Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 251-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (далее – ФЗ № 251-ФЗ).


	ФЗ № 246-ФЗ уточнил механизм поступления субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации в резервный фонд высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации для оказания финансовой помощи местным бюджетам. 
ФЗ № 251-ФЗ изменил механизм определения главных администраторов доходов и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета субъектов Российской Федерации 
и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования субъекта Российской Федерации. Их утверждение должно осуществляться не в законе о бюджете, а постановлением высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с общими требованиями, установленными Правительством Российской Федерации.
В ОЗ № 562-29-ОЗ и ОЗ № 78-6-ОЗ указанные положения отсутствуют.

Примечание: для рассмотрения на двадцать восьмой сессии Архангельского областного Собрания депутатов Губернатором Архангельской области Цыбульским А.В. внесен проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О бюджетном процессе Архангельской области» и статью 3 областного закона              «О реализации полномочий Архангельской области в сфере регулирования межбюджетных отношений» (№ пз7/644).   


	7
	Областной закон от 26 октября 1999 года № 161-25-ОЗ                       «О мировых судьях Архангельской области» (далее – ОЗ № 161-25-ОЗ).

	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 284-ФЗ «О внесении изменения в статью                               8 Федерального закона                      «О мировых судьях                                в Российской Федерации» (далее – ФЗ № 284-ФЗ).

	ФЗ № 284-ФЗ урегулирован вопрос о возложении исполнения обязанностей временно отсутствующих мировых судей судебного района, в котором создано несколько должностей мировых судей,                   на мировых судей ближайшего судебного района.
Кроме того, ФЗ № 284-ФЗ уточнено понятие временного отсутствия мирового судьи: в понятие временного отсутствия включены также случаи прекращения или приостановления полномочий мирового судьи. 
ОЗ № 161-25-ОЗ указанных положений не содержит.


	8
	-
	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 244-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации                          и о приостановлении действия пункта 4 статьи 242.17 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (далее – ФЗ                        № 244-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 244-ФЗ вступает в силу с 1 января                   2022 года (за исключением отдельных положений).

	В соответствии с ФЗ № 244-ФЗ по решению Правительства Российской Федерации на основании обращения высшего органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации полномочия органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации,                           их территориальных органов, подведомственных казенных учреждений             по начислению физическим лицам выплат по оплате труда и иных выплат, а также связанных с ними обязательных платежей могут быть переданы Федеральному казначейству.
Кроме того, ФЗ № 244-ФЗ закрепил в Бюджетном кодексе Российской Федерации механизм казначейского сопровождения. С 1 января                 2022 года указанный механизм могут также использовать региональные финансовые органы. Случаи казначейского сопровождения средств определяются законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации.

	8
	Областной закон от 24 сентября 2012 года № 536-33-ОЗ                      «О бесплатной юридической помощи, правовом информировании и правовом просвещении в Архангельской области» (далее – ОЗ                           № 536-33-ОЗ).

	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 257-ФЗ «О внесении изменений в статью                               17 Федерального закона                        «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – ФЗ                           № 257-ФЗ).
	ФЗ № 257-ФЗ дополнил Федеральный закон от 21 ноября 2011 года           № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» положениями о порядке направления государственным юридическим бюро официальных обращений в органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения              и иные организации, требованиями к форме, порядку оформления             и направления указанного запроса, случаями отказа в предоставлении запрошенных сведений.
ОЗ № 536-33-ОЗ указанных положений не содержит.

	9
	Областной закон от 27 июня             2007 года № 368-19-ОЗ                      «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий                в сфере лесных отношений» (далее – ОЗ № 368-19-ОЗ).

	Федеральный закон от 2 июля   2021 года № 304-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и статьи 14 и 16 Федерального закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – ФЗ                № 304-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 304-ФЗ вступает в силу с 1 января          2022 года (за исключением отдельных положений).

	ФЗ № 304-ФЗ дополнил Лесной кодекс Российской Федерации положениями о том, что лесной план субъекта Российской Федерации подготавливается на основании лесоустроительной документации, сведений, содержащихся в государственном лесном реестре, документов территориального планирования, материалов государственной инвентаризации лесов.
Также ФЗ № 304-ФЗ разграничил полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления в сфере лесоустройства               с учетом категорий земель, на которых расположены леса, в том числе, за органами местного самоуправления закреплены полномочия                       по образованию и установлению границ лесничеств, расположенных                на землях населенных пунктов.
ОЗ № 368-19-ОЗ указанных положений не содержит.

	10
	-
	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 299-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Земельного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 299-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 299-ФЗ вступает в силу с 1 марта                  2022 года.

	ФЗ № 299-ФЗ допустил возможность строительства и эксплуатации жилого дома на земельном участке крестьянского (фермерского) хозяйства, входящем в состав земель сельскохозяйственного назначения.
При этом законами субъектов Российской Федерации могут быть определены муниципальные образования, на территориях которых        не допускаются строительство, реконструкция и эксплуатация жилых домов на земельных участках из состава земель сельскохозяйственного назначения, используемых крестьянскими (фермерскими) хозяйствами для осуществления своей деятельности.
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	Областной закон от 10 ноября 2005 года № 110-6-ОЗ                        «О государственном управлении охраной труда                   на территории Архангельской области» (далее – ОЗ                             № 110-6-ОЗ).

	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (далее – ФЗ № 311-ФЗ).

Примечание: ФЗ № 311-ФЗ вступает в  силу с 1 марта                     2022 года.
	ФЗ № 311-ФЗ внес изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, касающиеся охраны труда, в том числе ФЗ № 311-ФЗ были уточнены полномочия органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области охраны труда.
ОЗ № 110-6-ОЗ указанных положений не содержит.
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	-
	Федеральный закон от 1 июля  2021 года № 273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»                        и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – 273-ФЗ).

	ФЗ № 273-ФЗ установил, что субъект Российской Федерации                           до завершения конкурсного производства вправе передать в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации,                            в собственность гражданам, имеющим денежные требования в рамках дела о банкротстве застройщика, которые возникли из договоров участия в долевом строительстве, предусматривающих передачу нежилых помещений в многоквартирных домах, не относящиеся к общему имуществу в таких многоквартирных домах иные нежилые помещения               в случае уступки со стороны указанных граждан прав требований                     к застройщику, признанному банкротом, субъекту Российской Федерации, за исключением граждан, которые приобрели право требования о передаче нежилых помещений в многоквартирных домах после признания застройщика банкротом и открытия конкурсного производства.
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	-
	Федеральный закон от 2 июля  2021 года № 305-ФЗ «О внесении изменений в части первую                      и вторую Налогового кодекса Российской Федерации                        и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – ФЗ № 305-ФЗ).

	ФЗ № 305-ФЗ предусмотрел возможность установления законом субъекта Российской Федерации пониженной налоговой ставки                      по налогу на прибыль для налогоплательщиков, которые предоставляют по лицензионному договору права использования результатов интеллектуальной деятельности. Указанные права должны быть зарегистрированы и принадлежать налогоплательщику. Размер указанной налоговой ставки, дополнительные условия применения этой налоговой ставки определяются законом субъекта Российской Федерации.









