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Перечень 
федеральных законов, опубликованных за период с 10.03.2020 по 09.04.2020,
и областных законов, связанных с предметом правового регулирования
указанных федеральных законов


	
№ п/п
	
Наименование областного  закона
	
Наименование Федерального  закона

	
Краткое обоснование
	
Результат 
(принят областной закон, внесен проект областного закона)

	1.
	Областной закон от 27 апреля 2011 года № 281-21-ОЗ «О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и некоммерческих организаций» (далее – ОЗ). 


 
	Федеральный закон                                 от 18 марта 2020 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2  и 31.4 Федерального закона «О некоммерческих организациях» (далее – ФЗ).

Примечание:
Начало действия ФЗ -  15.09.2020. 


	Пунктом 1 статьи 1 ФЗ внесены изменения в пункт 2.2. статьи 2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Федеральный закон № 7-Ф) по определению понятия «некоммерческая организация – исполнитель общественно полезных услуг» в части установления альтернативных критериев (требований) отнесения некоммерческой организации к указанным исполнителям.  
В частности, «под некоммерческой организацией – исполнителем общественно полезных услуг понимается социально ориентированная некоммерческая организация, которая не выполняет функции иностранного агента, не имеет задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам и соответствует одному из следующих требований:
1) оказание на протяжении не менее чем одного года общественно полезных услуг надлежащего качества;
2) надлежащая реализация проектов, предусматривающих осуществление деятельности по одному или нескольким приоритетным направлениям в сфере оказания общественно полезных услуг                                 с использованием грантов Президента Российской Федерации, предоставляемых на развитие гражданского общества (далее - проекты по оказанию общественно полезных услуг)».
Исходя из альтернативности введенных ФЗ критериев (требований) к некоммерческим организациям – исполнителям общественно полезных услуг пунктом 2 статьи 1 ФЗ внесены изменения в пункт 2.1 статьи 31.4 Федерального закона № 7-Ф в части уточнения вида такой организации, в отношении которой федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществляется оценка качества оказания общественно полезных услуг:
«2.1. Оценка качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированной некоммерческой организацией, предусмотренной подпунктом 1 пункта 2.2 статьи 2 настоящего Федерального закона, осуществляется федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с их компетенцией».
Пункт 4 статьи 11 ОЗ не предусматривает такого разграничения:
«4. Оценка качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированной некоммерческой организацией осуществляется исполнительными органами государственной власти Архангельской области, уполномоченными Правительством Архангельской области, в соответствии с их компетенцией».

	

	2.
	Областной закон от 15 июля 1997 года № 34-10-ОЗ «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» (далее – ОЗ).

	Федеральный закон                                 от 18 марта 2020 года № 48-ФЗ «Об уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации» (далее – ФЗ).

	1. ФЗ разграничивает порядок принятия к рассмотрению уполномоченным по правам человека в субъекте Российской Федерации обращений граждан в зависимости от их вида. 
В частности, статьей 9 ФЗ (Статья 9. Принятие к рассмотрению жалоб и иных обращений уполномоченным по правам человека в субъекте Российской Федерации) установлено, что: 
При рассмотрении обращений граждан Российской Федерации, иностранных граждан или лиц без гражданства уполномоченным по правам человека в субъекте Российской Федерации применяется порядок, установленный Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», с учетом особенностей принятия к рассмотрению                                  и рассмотрения жалоб уполномоченным по правам человека в субъекте Российской Федерации, установленных настоящим Федеральным законом,  в том числе сроков рассмотрения жалоб.
Получив обращение, содержащее предложение, заявление или иную информацию, касающуюся нарушения прав и свобод граждан (далее - обращение), уполномоченный по правам человека в субъекте Российской Федерации имеет право:
1) рассмотреть обращение по существу;
2) разъяснить заявителю средства, которые тот вправе использовать для защиты своих прав и свобод;
3) направить обращение на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, к компетенции которых относится рассмотрение обращения.
В случае получения жалобы уполномоченный по правам человека                      в субъекте Российской Федерации:
1) принимает жалобу к рассмотрению, если она соответствует требованиям, предусмотренным частями 5 и 6 настоящей статьи, о чем сообщает заявителю;
2) отказывает в принятии жалобы к рассмотрению, если она не соответствует требованиям, предусмотренным частями 5 и 6 настоящей статьи, при этом отказ в принятии жалобы к рассмотрению должен быть мотивирован.
Уполномоченный по правам человека в субъекте Российской Федерации принимает жалобу к рассмотрению или отказывает                      в ее принятии в течение 15 дней со дня регистрации жалобы и уведомляет об этом заявителя.
В главе III ОЗ (Компетенция Уполномоченного) фактически определяется только порядок рассмотрения уполномоченным по правам человека в Архангельской области жалоб, причем с десятидневным сроком принятия решения по поступившей жалобе.  
2. Статьей 11 ФЗ установлены права уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации по результатам рассмотрения жалобы в части обращения в государственные или муниципальные органы с ходатайством о возбуждении производства по делу                          об административном правонарушении в отношении организации и (или) должностного лица, в решениях или действиях (бездействии) которых усматривается нарушение прав и свобод человека и гражданина.
Статьей 25 ОЗ указанное право установлено только в отношении  должностных лиц.
3. Согласно пункту 5 статьи 7 ОЗ одна и та же кандидатура на должность уполномоченного не может быть внесена на рассмотрение в областное Собрание депутатов более двух раз.
В соответствии с пунктом 2 статьи 8 ОЗ одно и то же лицо не может быть назначено на должность уполномоченного более чем на два срока подряд.
Имеется неопределенность в части согласованности толкования указанных норм ОЗ (коллизия), т.к. отсутствует непосредственная взаимосвязь нормы пункта 5 статьи 7 ОЗ с пунктом 4 этой же статьи, который предусматривает последствия голосования по кандидатурам на должность уполномоченного в случае, когда ни одна из кандидатур не набрала необходимого количества голосов депутатов.     

	Проект областного закона               № пз7/462 от 11.09.2020 «О внесении изменений в областной закон «Об уполномоченном по правам человека в Архангельской области» принят в I чтении на 19 сессии областного Собрания 23.09.2020.

	3.
	Принятие областного закона «О введении в действие специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».


	Федеральный закон                                 от 1 апреля.2020 года                № 101-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (далее – ФЗ). 

            
	Статьей 1 ФЗ внесены изменения в статью 1 Федерального закона от 27 ноября 2018 года № 422-ФЗ «О проведении эксперимента                            по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», согласно которым в субъектах Российской Федерации, не указанных в пунктах 1 и 2 части 1 настоящей статьи, специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» вводится в действие с 1 июля 2020 года законами субъектов Российской Федерации.
 
Примечание:  Закон Архангельской области о введении в действие специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» должен содержать положение о вступлении в силу указанного закона не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.         


	Областной закон от 29.05.2020                № 265-17-ОЗ «О введении на территории Архангельской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».



	4.
	Областной закон от 20 сентября 2005 года № 85-5-ОЗ «О компетенции органов государственной власти Архангельской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны» (далее – ОЗ).


	Федеральный закон                                 от 1 апреля 2020 года № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (далее – ФЗ).     

	1. Пунктом 4 статьи 2 ФЗ внесены изменения в пункт 1 статьи 11 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного                              и техногенного характера» (далее – Федеральный закон № 68-ФЗ) в части установления дополнительных полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:
«1. Органы государственной власти субъектов Российской Федерации:
...у) устанавливают обязательные для исполнения гражданами  и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в соответствии с подпунктом «м» настоящего пункта;
ф) с учетом особенностей чрезвычайной ситуации на территории субъекта Российской Федерации или угрозы ее возникновения во исполнение правил поведения, установленных в соответствии                                 с подпунктом «а.2» статьи 10 настоящего Федерального закона, могут устанавливать дополнительные обязательные для исполнения гражданами и организациями правила поведения при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в соответствии с подпунктом «а.1» статьи 10 настоящего Федерального закона».
В ОЗ отсутствуют правовые нормы, наделяющие указанными полномочиями соответствующие органы государственной власти Архангельской области.

2. Пунктом 5  статьи 2 ФЗ глава II Федерального закона № 68-ФЗ дополнена статьей 11.2 «Полномочия избирательных комиссий по принятию решения об отложении голосования на выборах, референдумах при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации» следующего содержания:
«При введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации в целях защиты жизни и здоровья граждан Российской Федерации голосование на выборах, референдумах может быть отложено по решению соответствующей избирательной комиссии в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 12 июня 2002 года N 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

В  ОЗ или иных областных законах в сфере реализации прав граждан на выборы и референдум в отношении избирательной комиссии Архангельской области отсутствует норма указанного содержания.

	Областной закон от 02.07.2020               № 280-18-ОЗ «О внесении изменений в областной закон «О компетенции органов государственной власти Архангельской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны» и статьи 4 и 6 областного закона «О реализации государственных полномочий в сфере охраны здоровья граждан».

	5. 
	Областной закон от 24 сентября 2010 года № 188-15-ОЗ «О государственной политике Архангельской области в сфере инвестиционной деятельности» (далее – ОЗ). 


	Федеральный закон от 1 апреля 2020 года № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации» (далее – ФЗ).     
	В соответствии со статьей 1 ФЗ указанный закон регулирует отношения, возникающие в связи с осуществлением инвестиций                     на основании соглашения о защите и поощрении капиталовложений.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 2 ФЗ государственная  поддержка – содействие в реализации инвестиционной и (или) хозяйственной деятельности, осуществляемое органом государственной власти в целях повышения социально-экономического эффекта от указанной деятельности.
На основании части 1 статьи 3 ФЗ законодательство Российской Федерации о защите и поощрении капиталовложений состоит из настоящего Федерального закона, других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации, а также нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
ОЗ не содержит положений в части осуществления инвестиций на основании соглашения о защите и поощрении капиталовложений.

	Проект областного закона              № пз7/435 от 05.08.2020 «О внесении изменений в областной закон «О государственной политике Архангельской области в сфере инвестиционной деятельности» принят в I чтении на 19 сессии областного Собрания 23.09.2020.

	6.
	Областной закон от 14 марта 2007 года № 320-16-ОЗ «О договорах и соглашениях Архангельской области» (далее – ОЗ)
	Федеральный закон от 1 апреля 2020 года № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации» (далее – ФЗ).     
	В соответствии с пунктом 4 части 7 статьи 4 ФЗ в рамках предметов ведения, установленных Конституцией Российской Федерации, и в соответствии с настоящим Федеральным законом уполномоченные органы государственной власти субъектов Российской Федерации подписывают от имени субъекта Российской Федерации                                   в установленных настоящим Федеральным законом случаях и порядке соглашения о защите и поощрении капиталовложений и дополнительные соглашения к ним, а также принимают решения о расторжении соглашений о защите и поощрении капиталовложений и об урегулировании вытекающих из них споров.
Правовые нормы ОЗ не согласованы с нормами ФЗ в части заключения подобных соглашений от имени Архангельской области. 

	Проект областного закона                     № пз7/379 от 18.05.2020 «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О договорах и соглашениях Архангельской области» принят в I чтении на 19 сессии областного Собрания 23.09.2020.



