Международное и межпарламентское сотрудничество в 2012 году
За отчётный период в рамках международного сотрудничества состоялось 10 визитов иностранных делегаций в Архангельское областное Собрание депутатов (далее – областное Собрание).

Председателем областного Собрания В.С. Фортыгиным проведены 4 встречи:

- с руководителем итальянской благотворительной Ассоциации «Помогите спасти детей» господином Эннио Бордато (рассматривались возможные перспективы сотрудничества между регионами в рамках Меморандума о сотрудничестве между областным Собранием и Советом автономной провинции Тренто (Италия);

- с Генеральным консулом Чешской Республики в Санкт-Петербурге господином Карелом Харанзой (обсуждались вопросы политического устройства, инвестиционной привлекательности региона и возможные направления сотрудничества);

- с Послом по особым поручениям МИД Норвегии, председателем комитета старших должностных лиц Баренцева Евро-Арктического региона господином Сверре Стубом (участники встречи обсудили основные направления сотрудничества в Баренцевом регионе, в том числе перспективы развития межпарламентских связей). 

- с командиром авианосца «Викрамадитья» ВМС Индии господином Берри Сураджем и руководителем группы наблюдения за ремонтом и переоборудованием корабля господином Кударавалли Шринивасом.

Организована встреча заместителя председателя областного Собрания А.Е.Поликарпова с Генеральным консулом США в Санкт-Петербурге господином Брюсом Тёрнером (в ходе деловой беседы обсуждались вопросы развития экономики и повышения инвестиционной привлекательности региона).

Состоялась встреча председателя областного Собрания В.С. Фортыгина и его заместителей А.Е. Поликарпова и А.А. Драчёвой с Генеральным консулом Швеции в Санкт-Петербурге господином Яном Нюбергом (в ходе встречи были затронуты вопросы возможного участия шведских предпринимателей в проектах муниципальных образований Архангельской области по модернизации систем теплоснабжения, других инвестиционных проектах, расширения использования биотоплива).

В рамках сотрудничества между северными территориями Норвегии и России в области социального сопровождения и реабилитации осуждённых и освобождающихся из мест лишения свободы (проект «Путь домой») проведена встреча председателя областного Собрания В.С. Фортыгина, председателей комитетов областного Собрания С.А. Второго и С.Д. Эммануилова с делегацией из Норвегии.

Состоялась первая установочная встреча с представителями губерний Рогаланд и Тромс (Норвегия) по проекту «Нефтегазовый кластер Баренцева региона – региональный обмен опытом». 

Организован визит представителей норвежских коммун Молсельв и Ленвик в областное Собрание. 

В рамках Президентской программы, реализуемой Норвежской ассоциацией местных и региональных властей (KS) совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, в период с 19 по 21 сентября 2012 года в областном Собрании организована стажировка госпожи Анне-Катрине Ларсен, заместителя главы округа Финнмарк (Норвегия). 

В 2012 году депутаты областного Собрания участвовали в ряде международных мероприятий, состоявшихся на территории Северной, Южной и Центральной Европы: 

- Б.А. Высоких (участие в образовательной поездке в Норвегию и Финляндию в рамках проекта «Повышение компетенции в области профилактики и лечения алкогольной зависимости (проект Поморья)»;

- В.Н. Заря, В.П. Попова (участие в ежегодной парламентской программе Северного Совета, которая прошла в Рейкьявике (Исландия). Основной темой программы стали вопросы энергетики и сотрудничества в Арктическом регионе);

- А.В. Пычина (участие в Четвёртом Международном Форуме молодых политиков Северо-Запада России и Северных стран в Стокгольме (Швеция). Участники обсудили вопросы толерантности, студенческих обменов, образования, трудоустройства и здорового образа жизни);

- Н.И. Виноградова (участие в XXII Международном экономическом форуме, который прошёл в Крынице (Польша);

- И.А. Чесноков (участие во Всемирной конференции по домашнему образованию – 2012 (GHEC 2012) в Берлине (Германия).

В связи с приглашением председателя Совета автономной провинции Тренто (Италия) господина Бруно Доригатти организован визит делегации областного Собрания в Тренто. Данный визит стал продолжением развития дружеских отношений между парламентами Архангельской области и автономной провинции Тренто в рамках подписанного в июне 2010 года Меморандума о сотрудничестве. 

В рамках деятельности Парламентской Ассоциации Северо-Запада России председатель областного Собрания В.С. Фортыгин принял участие в заседаниях Президиума ПАСЗР в Санкт-Петербурге и Калининграде. 

Дважды (в июне 2012 года в Калининграде и в ноябре 2012 года в Сыктывкаре) делегации областного Собрания принимали участие в работе Конференций ПАСЗР. В ходе XLII Конференции в Калининграде был создан новый постоянный комитет Парламентской Ассоциации по рыбохозяйственному комплексу, координатором которого определено областное Собрание, а председателем комитета утверждена Н.И. Павловская, председатель комитета областного Собрания по аграрной политике и рыбохозяйственному комплексу.   В связи с образованием в структуре ПАСЗР трёх новых постоянных комитетов количество представителей областного Собрания в рабочих органах Парламентской Ассоциации увеличилось до 13 человек. 

За истёкший период областное Собрание трижды выступало принимающей стороной для проведения заседаний постоянных комитетов ПАСЗР. Так, в марте 2012 года на базе областного Собрания состоялось совместное выездное заседание постоянных комитетов Парламентской Ассоциации по делам Севера и малочисленных народов и по вопросам агропромышленного комплекса. В октябре 2012 года проведены заседания постоянных комитетов ПАСЗР по правовым вопросам и по рыбохозяйственному комплексу.

В течение 2012 года семь депутатов областного Собрания (В.Р. Баданин, С.А. Вторый, В.Н. Заря, В.В. Песков, А.Е. Поликарпов, Р.Е. Томилова, В.С. Фортыгин) представляли региональный парламент в рабочих органах ПАСЗР на территории субъектов Северо-Запада России.

