СДЕЛАНО!

Информация о работе 
депутата Архангельского областного Собрания
по 10 избирательному округу
Виктора Феодосьевича Новожилова 



Уважаемые земляки!
Подходит к концу первый год моей работы на посту председателя Архангельского областного Собрания депутатов. Закончился политический сезон, завершились парламентские дискуссии. И сейчас самое время оглянуться назад, вспомнит, что удалось сделать. 

8 сентября 2013 года, благодаря вашей поддержке, я был избран депутатом областного Собрания. На первой сессии коллеги-депутаты доверили мне пост председателя Собрания.
В чем заключается работа председателя Собрания? Он созывает и ведет сессии, координирует деятельность комитетов и комиссий Собрания, руководит работой сотрудников аппарата.
Кроме того, именно председатель областного Собрания представляет регион на заседаниях Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации, заседаниях Президиума Парламентской ассоциации Северо-запада России, участвует в работе Правительства области, Координационного совета глав муниципальных образований, заседаниях антинаркотической и антеррористической комиссий региона.
Всего за первый год работы нового, шестого, созыва областного Собрания было проведено 10 сессий, рассмотрено более 400 вопросов. Принято 163 областных закона и 476 постановлений.
Но депутатская деятельность – это не только сессии и законопроекты. Это еще и кропотливый труд в своем избирательном округе, работа в тесном контакте с людьми, которые доверили мне отстаивать и защищать свои  интересы. Поэтому каждое обращение избирателей в общественные приемные считаю руководством к действию.
Всегда на связи

Сейчас в избирательном округе действуют три моих общественных приемных: в городе Вельске, в поселке Кулой и в МО «Ростовско-Минское» Устьянского района. Каждый житель может обратиться с устным вопросом или письменным обращением. 
На сегодняшний день, по предварительным подсчетам, в приемные обратилось более 130 человек, среди которых представители разных слоев населения, разных профессий и занятий – лидеры общественных организаций, руководители органов местного самоуправления, депутаты, предприниматели, работники учреждений культуры, спорта, образования, многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, сироты, пенсионеры, ветераны Великой Отечественной.
Во время своих служебных командировок в избирательный округ я в обязательном порядке провожу личный прием граждан. Скажем, только в одном Вельске принято в общей сложности 95 человек. По каждому обращению даются либо устные ответы, либо письменные консультации, направляются запросы в соответствующие министерства и ведомства.
Впрочем, общение с избирателями происходит не только в стенах общественных приемных. Хорошей традицией стали совместные рабочие поездки с главой района Виктором Шерягиным и председателем районного Собрания Павлом Боровиковым в муниципальные образования первого уровня. Регулярно провожу встречи и с трудовыми коллективами различных организаций и учреждений.
Каждая подобная встреча – это, прежде всего, живой и содержательный диалог, который дает возможность из первых уст узнать о насущных проблемах.
Обобщая тематику поступающих обращений и вопросов, отмечу, что большинство из них связано с вопросами жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, состояния дорог и мостов, благоустройства, улучшения жилищных условий, а также финансирования образовательных и культурных учреждений.

Коммунальные беды и ответы

В Вельске часто поступают жалобы на работу предприятий ЖКХ и управляющих компаний. Это проблемы общероссийского масштаба, которые зачастую решаются только в индивидуальном порядке. Управляющие компании, исправно собирая с населения платежи, не всегда добросовестно исполняют свои прямые обязанности по обслуживанию населения. По каждой жалобе граждан на работу управляющих компаний совместно с главами муниципальных образований принимаются соответствующие меры воздействия. 
Вместе с тем, следует отметить, что в округе существуют и постоянно увеличиваются в количестве образцовые ТСЖ и управляющие компании, на работу которых поступают исключительно положительные отзывы. 
 Кроме того, для жителей Вельска и Кулоя остро стоит вопрос газификации домов и квартир. Если вельчане ожидают очереди планового подключения домов к существующей газопроводной ветке, то жители Кулоя только мечтают о появлении голубого топлива в их поселке. Проблема газификации п. Кулой является одной из наиболее важных в моем избирательном округе – она касается значительного числа жителей. 
На ее решение требуется выделение нескольких сотен миллионов рублей, а также совместная и слаженная работа на всех уровнях власти  вплоть до федерального. Именно поэтому газификация поселка взята мной на особый контроль. 
Благодаря поддержке со стороны Губернатора Архангельской области, Правительства региона, руководства ОАО «Газпром» поселок Кулой наконец-то включен в программу Газпрома по газификации Архангельской области. Считаю, что первый шаг по решению проблемы сделан. Но я буду держать вопрос на контроле вплоть до появления газа в квартирах и домах всех жителей поселка Кулой.

Когда помощь нужна здесь и сейчас

Качеству медицинского обслуживания граждан в настоящее время уделяется огромное внимание на всех уровнях власти Российской Федерации. Конечно, сегодня еще не все медицинские учреждения обеспечены должным образом, но планомерная работа в этом направлении ведется постоянно. 
Учитывая ограниченность бюджетных средств, приходится расставлять определенные приоритеты и выбирать наиболее нуждающиеся в финансировании учреждения. Для жителей поселка Кулой давно назрела проблема оказания качественной хирургической помощи. Зачастую возникают ситуации, не терпящие отлагательства и помощь нужна именно здесь и сейчас. 
В результате проведенной работы при содействии министерства здравоохранения Архангельской области, Центральной районной больнице Вельского района из областного бюджета выделены денежные средства на ремонт будущего хирургического кабинета в кулойской больнице. В настоящее время при содействии партии «Единая Россия» решается вопрос изыскания средств в сумме 430 000 рублей на приобретение оборудования для нового хирургического кабинета. 

Новому поколению – большую заботу

Осенью прошлого, 2013, года педагоги структурного подразделения Средней общеобразовательной школа № 4 города Вельска подняли вопрос создании отдельного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств». 
К решению данной проблемы были подключены министерство образования и науки Архангельской области, глава района Виктор Шерягин. В результате вопрос был решен, сегодня в Вельске образована отдельная детская школа искусств. 
Кстати говоря, формирование здорового образа жизни населения и патриотическое воспитание также часто являются темами обращений граждан, руководителей организаций и глав поселений. 
Так, в феврале 2014 года Ростовско-Минский культурно-досуговый центр (д. Ульяновская Устьянского района) обратился с просьбой оказать содействиев приобретении спортивных тренажеров. 
Учитывая существующую практику выделения денежных средств на подобные цели, было принято решение изыскать средства путем участия муниципального образования в конкурсе проектов по государственной программе Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области (2014 – 2020 годы)». В итоге деревне Ульяновская из областного бюджета выделен грант в размере 50 000 рублей на приобретение спортивного оборудования. 

Вместе с местной властью

Зачастую у органов власти муниципальных образований возникают трудности по продвижению своих идей и проектов развития на региональном уровне. Связано это, в первую очередь, с отдаленностью от областного центра. Считаю, что часть моей работы в округе – это и помощь местной власти в решении подобных проблем.
Скажем, глава МО «Аргуновское» обратился с просьбой оказания помощи по включению поселения в целевую областную программу софинансирования дорогостоящих работ по разработке генерального плана. Без данного документа поселение не смогло бы дальше эффективно развивать свою территорию. В результате совместной работы заявка поселения о выделении из областного бюджета 281 000 рублей на разработку генплана была удовлетворена и в скором времени у МО «Аргуновское» появятся новые возможности по обустройству своей территории.
Глава МО «Пуйское» акцентировал мое внимание на проблеме выделения средств для оплаты нового отопительного оборудования для котельной – вопрос решен положительно. Оказана помощи и администрации МО «Ракуло-Кокшеньгское» по включению их в программу реформирования ЖКХ, в результате чего был приобретен новый котел для местной котельной.
Жители муниципального образования «Ростовско-Минское» обратились с жалобами на неудовлетворительное состояние рейсового автобуса, выполняющего движение по маршруту деревня Филинская – поселок Октябрьский. В ходе переговоров с местной администраций и частным предприятием, осуществляющим перевозки по этому направлению, рейсовый автобус был заменен на более новый. 

Всегда рад землякам

В моем рабочем кабинете часто можно увидеть представителей Вельского и Устьянского районов. Эти визиты – не дань вежливости, а часть постоянной, планомерной работы по развитию районов.
Были гостями областного Собрания и молодые активисты из Вельска – ребята познакомились с деятельностью депутатского корпуса, посетили большой зал заседаний, где проходят сессии. Надеюсь, что эта встреча была полезна и познавательна для молодых людей с активной жизненной позицией.
С большим удовольствием я побывал и на презентации книги нашего вельского автора Н. Рогозиной «Повесть о счастливом человеке», посвященной  первому директору Архангельской государственной заводской конюшни в Вельске А. Суслову А.И.  Судя по всему, книга вызвала огромный интерес у любителей литературы, в результате чего была номинирована на ежегодный областной конкурс «Книга года». 





Уважаемые земляки!

Думаю, что все мы хотим жить в развитой, комфортной стране, в благоустроенном и уютном Вельском районе. Другой вопрос, что это не случиться моментально, одномоментно. Для того чтобы претворить эту мечту в жизнь, нужна совместная работа. Постепенно, шаг за шагом, определяя приоритеты, мы этого добьемся.
Я благодарен моим избирателям, моим землякам, за активную жизненную позицию, за наказы и советы, за предложения. Во многом именно ваша позиция, ваши предложения и наказы, прозвучавшие в ходе предвыборной кампании, были решающими при определении приоритетов, при выборе задач, которые необходимо решить в первую очередь в моей депутатской работе.
Впереди – много работы, впереди – большие планы.
Я уверен, что вместе с вами, вместе с моими помощниками, мы добьемся многого!

Ваш депутат Виктор Новожилов

Адреса общественных приемных Виктора Феодосьевича Новожилова:

1) в Вельском районе: 165150, г.Вельск, ул. Гагарина, д.37, Контактный телефон: (81836) 6-37-27. График работы: каждую среду с 13.00 до 17.00. Прием ведет Рыжкова Зинаида Павловна.
2) в Устьянском районе: прием граждан проводится в помещении администрации МО "Ростовско-Минское", д. Ульяновская, ул. Центральная, д. 7 каждый второй четверг месяца с 10.00 до 12.00 часов; а также в помещении начальной Минской школы каждый второй четверг месяца с 14.00 до 16.00 часов. Прием ведет Шерягин Николай Александрович, контактный телефон: 8-921-816-44-77.

КОРОТКО:

Будет сделано:

– Ремонт кровли ДК в д. Мелединская взят на контроль, сейчас решаться вопрос по выделению средств; 

– В 2014-2015 годах планируются работы по прокладке волоконного кабеля по территории МО «Ракуло-Кокшеньгское», что обеспечит качественной связью территорию поселения. (АТС «Козловская», «Новинки» и «Пугачевская»);

– Центральной библиотеке г. Вельска будет оказана помощь для приобретения читальных столов;

– На особом контроле вопрос строительства школы в деревне Погост Вельского района. 

