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КОЛОНКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

Работа областного Собрания весьма многообразна. Это далеко не только законотворческая и представительская деятельность каждого депутата в отдельности и всего парламента в целом, но и работа в избирательных округах, взаимодействие с другими ветвями власти и многое другое. Сегодня деятельность Собрания, на мой взгляд, поставлена на достаточно высоком уровне. Все законопроекты проходят тщательную экспертизу, ни один документ не выносится на сессию в «сыром» виде. 
В текущем году особое внимание мы уделяли вопросам, связанным с бюджетом. В главный финансовый документ неоднократно вносились изменения. Совместно с органами исполнительной власти региона мы анализировали, куда и в каком объеме необходимо перенаправить финансовые ресурсы. Два главных акцента – это сокращение государственного долга области и развитие региональной дорожной сети. При этом, естественно, во главе угла были и остаются социальные обязательства государства перед населением.
Традиционным направлением работы была и остается поддержка малого и среднего бизнеса. Особое внимание законодателей – лесной отрасли. В течение этого года принят целый комплекс законодательных мер по поддержке лесозаготовителей в районах области. 
Огромная работа предшествовала и принятию на ноябрьской сессии областного закона «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей в Архангельской области». Закон объединил и систематизировал все региональные законодательные акты, регламентирующие государственную поддержку семьи и детства.
В этом году удалось внести окончательную ясность в так называемый «закон о тишине». Речь идет о введении дополнительного ограничения на шумные работы в дневное время и расширение времени запрета в ночное время. Более того, за нарушение закона предусмотрено конкретное наказание, детально проработан механизм взыскания штрафов. Напомню, что работа по совершенствованию «закона о тишине» велась с 2007 года.
Получило развитие в этом году и межпарламентское сотрудничество. Весной мы подписали соглашение о взаимодействии с законодательным Собранием Санкт-Петербурга. Плановая работа велась и в рамках Парламентской Ассоциации Северо-Запада, которая является не только площадкой для обмена опытом для парламентариев, но и действенным инструментом для продвижения законодательных инициатив с мест. Большие надежды я возлагаю на работу Ассоциации в 2017 году, поскольку в конце этого года я был избран председателем ПАСЗР. 
Практически на каждой сессии мы рассматриваем законодательные инициативы, адресованные Государственной Думе. Но, к сожалению, далеко не все они воплощаются в конкретный закон или поправку к действующему закону. В текущем году в Госдуму направлено 15 законодательных инициатив, и лишь одна из них рассмотрена во всех трех чтениях. Более плотное взаимодействие с Парламентской Ассоциацией, уверен, позволит систематизировать эту работу. Руководство Парламентской Ассоциацией я хочу использовать с максимальной пользой для нашего региона. 
Безусловно, знаковым событием минувшего года стало ежегодное Послание Президента России. Послание содержит конкретные поручения с достаточно жесткими сроками исполнения. Самое пристальное внимание Владимир Путин уделил вопросам внутренней политики. Необходимо будет принять дополнительные меры для стимулирования развития сельскохозяйственной кооперации, ускорить работы по подключению больниц и поликлиник к скоростному интернету, до 31 марта следующего года надо улучшить единый реестр проверок бизнеса, необходимо развивать телемедицину, систему санавиации, что очень актуально для нашего региона. Глава государства обратил внимание на состояние городской среды, на наши улицы и дворы. Прямой посыл к региональным властям прозвучал и в части поддержки некоммерческих организаций, реализующих социально значимые проекты. 
Эти и другие тезисы нам еще предстоит детально изучить и учесть в нашей законодательной работе в наступающем 2017 году.

