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Отчет о деятельности Архангельского областного

Собрания депутатов за 2016 год

Уважаемый Игорь Анатольевич!
Уважаемые депутаты областного Собрания, присутствующие!

Первая сессия нового года в соответствии с регламентом областного Собрания традиционно начинается с подведения итогов года прошедшего.
В связи с этим разрешите представить вашему вниманию отчет о деятельности Архангельского областного Собрания депутатов за 2016 год.
В отчетном году областным парламентом проведено 12 сессий, из них – 3 внеочередных. Рассмотрено 349 вопросов, принято 126 законов, 381 постановление.

Наибольшая доля рассмотренных законопроектов приходится на правоотношения в сфере:

- государственного устройства и местного самоуправления – 17%;
- бюджета и налогообложения – 14%;

- судебно-правовых вопросов  – 9%;

- здравоохранения и социальной политики – 9%.

В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации направлено 18 законодательных инициатив, 28 постановлений о поддержке проектов федеральных законов.

Проведено 250 заседаний постоянных профильных комитетов, организовано 52 выездных заседания. На заседаниях комитетов рассмотрено 665 вопросов.

За этими сухими цифрами стоит напряженный профессиональный труд в первую очередь депутатов, комитетов, фракций, аппарата областного Собрания, а также наших коллег из Правительства Архангельской области, органов местного самоуправления, избирательной комиссии региона, областного суда и прокуратуры Архангельской области, членов Общественной палаты региона, членов рабочих групп и общественных экспертных советов при областном Собрании.
В работе законодательного органа приняли участие и политические партии, не представленные в областном Собрании, выступив с предложениями по вопросу «Развитие сельских территорий Архангельской области. Проблемы и перспективы». 

В прошлом году мы с вами не раз могли убедиться, что цивилизованная дискуссия позволяет найти решения, казалось бы, нерешаемых  проблем. 

Результатом такой работы стало решение декабрьской сессии об уменьшении численности депутатского корпуса, которое является значимым для парламентаризма Архангельской области, соответствует духу времени.
Еще одним примером является принятие областного закона «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Работа над проектом данного закона проведена в крайне сжатые сроки, достигнуто решение, которое позволило сохранить и обеспечить выполнение всех принятых ранее социальных обязательств перед жителями Архангельской области.

Уважаемые коллеги!
Хотелось бы остановиться на мониторинге правоприменительной практики и его результатах. 

На 28-й сессии областного Собрания проведен «правительственный час», на котором Правительством Архангельской области представлена информация по вопросу предоставления жилых помещений детям-сиротам. 


В целях улучшения ситуации, связанной с предоставлением жилья детям-сиротам, внесены изменения в областной закон «О социальной поддержке детей-сирот…». 
Эффективными мероприятиями при осуществлении мониторинга правоприменительной практики, на мой взгляд, также являются «круглые столы», совещания, экспертные советы, проводимые в областном Собрании, благодаря которым осуществляются сбор и анализ информации, поступившей от граждан, органов местного самоуправления, органов исполнительной власти Архангельской области, что позволяет разрабатывать качественные законодательные инициативы.

Примером такой деятельности служат изменения административной ответственности за нарушение тишины и покоя граждан.

Поступившие обращения жителей области по данному вопросу были всесторонне рассмотрены на заседании общественного экспертного совета по судебно-правовым вопросам при областном Собрании. 

Изучена практика законодательного регулирования в отдельных субъектах Российской Федерации, а также практика применения административными комиссиями статьи 2.4 областного закона «Об административных правонарушениях».

Результатом такой работы стало принятие областного закона о продлении режима соблюдения тишины в рабочие дни с 22 до 7 часов, в выходные и праздничные дни с 22 до 10 часов, а также об установлении запрета нарушать тишину и покой в жилых домах с 13 до 15 часов.

Среди ряда законодательных инициатив можно отметить законодательные инициативы по вопросам сокращения сроков и затрат на реализацию инвестиционных проектов, а также сокращения административных процедур при строительстве объектов жилищного и иного назначения.

Соответствующие изменения внесены в Градостроительный кодекс Архангельской области: установлены случаи, когда выдача разрешения на строительство не требуется. 

Как отмечали инициаторы законопроекта, только при строительстве трубопроводов системы теплоснабжения принятие данного закона позволило сократить почти на 4 месяца сроки реализации инвестиционных проектов при строительстве объектов жилищного и иного назначения, было упразднено 11 административных процедур. 

Следует отметить, что при разработке данных законопроектов активное участие принимали представители соответствующих отраслей. 

Такая работа законодателей и бизнес-сообщества совпадает с направлением, озвученным Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным. Цитирую: «Важно, чтобы сами представители бизнеса, исследователи, разработчики сформулировали, какие барьеры необходимо снять, какая поддержка им нужна дополнительно».

Приведенные мной примеры показывают, что работа, когда в законотворческом процессе непосредственно участвуют как законодатели, так и правоприменители, наиболее эффективна и позволяет детально рассмотреть проблему и в последующем иметь положительную практику правоприменения.

Уважаемые депутаты!

В 2016 году изменился подход к вопросу предоставления мер социальной поддержки семьям, воспитывающим детей. 
Принятый областной закон «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области» исходит из принципа адресности и применения критерия нуждаемости. Закон систематизирует, объединяет ряд действующих законодательных актов. 
Принятию закона предшествовала объемная работа согласительной комиссии с участием органов исполнительной власти и общественности.

В целях повышения доступности, качества и безопасности при организации оздоровления и занятости детей внесены изменения в областной закон                     «Об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей». Закон уточнил и расширил полномочия Правительства Архангельской области, иных уполномоченных исполнительных органов государственной власти в сфере организации и оздоровления детей.
Внесены изменения в областной закон «О мерах социальной поддержки ветеранов, граждан, пострадавших от политических репрессий, и иных категорий граждан», согласно которым установлены меры социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт гражданам пожилого возраста.
Итогом парламентского контроля стали дополнения, внесенные в областной закон «Об образовании в Архангельской области». 
Устранено препятствие для централизации на муниципальном уровне закупок учебников, учебных пособий, средств обучения, что позволило более эффективно использовать финансовые средства. Внесены изменения в методику расчета субвенций местным бюджетам муниципальных районов и городских округов на реализацию образовательных программ. 
Пересмотрены требования, предъявляемые к стажу педагогических работников для получения мер социальной поддержки. 

Внесены изменения в областной закон                          «О профессиональной ориентации и содействии трудоустройству молодежи в Архангельской области», которые расширили список учреждений и организаций, входящих в систему профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи.

Уважаемые коллеги!

Особое место в деятельности областного Собрания занимает создание правовой основы для развития местного самоуправления.
Внесены изменения в областные законы в части перераспределения полномочий между сельскими поселениями и муниципальными районами в различных сферах деятельности.

Изменения в областной закон «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления» определили альтернативный вариант избранию глав сельских поселений на муниципальных выборах. Установлены критерии определения городских поселений области, главы которых избираются представительными органами данных городских поселений из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результату конкурса по отбору кандидатур на должность главы городского поселения.
В целях исключения дублирования функций на уровне муниципальной власти и оптимизации финансовых расходов приняты областные законы о преобразовании муниципальных образований Пинежского и Плесецкого районов.

Деятельность областного Собрания в минувшем году не ограничивалась совершенствованием законодательства Архангельской области. 
Областное Собрание активно использовало право на обращение в федеральные органы государственной власти, выступало в качестве инициатора принятия федеральных законов.

В прошлом году принято и направлено в органы государственной власти Российской Федерации 11 обращений, на шесть из них получены ответы.
В ряде случаев результатом направления обращений является принятие конкретных решений.

Так, в мае 2016 года областное Собрание обратилось к Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации по вопросу правового регулирования механизма проведения конкурсов на право заключения договоров аренды лесного участка для заготовки древесины. Соответствующий проект федерального закона внесен Правительством России в Государственную Думу в ноябре 2016 года.

По результатам рассмотрения обращения областного Собрания о реализации решения Генеральной Ассамблеи Лесного Попечительского Совета поступили соответствующие разъяснения.

Однако не все инициативы областного Собрания нашли поддержку в федеральном центре. 

На основании полученных ответов можно сделать вывод, что при подготовке обращений областного Собрания необходимо более глубоко и всесторонне изучать проблему, на решение которой направлено обращение. 

Являясь единственным на территории Архангельской области органом государственной власти, обладающим правом законодательной инициативы в Государственной Думе Федерального Собрания, областное Собрание активно пользовалось этим правом.
Депутатами областного Собрания рассмотрено 22 законодательные инициативы, из которых четыре отклонены, как не получившие в результате голосования необходимого числа голосов депутатов областного Собрания. 
По 18 приняты решения о внесении проектов федеральных законов в Государственную Думу.

Отмечу, что в 2016 году возросло количество инициатив областного Собрания по внесению в Государственную Думу проектов федеральных законов.

Для сравнения: в 2015 году направлено 14 проектов, в 2014 году – 8 проектов федеральных законов.

Из тех законодательных инициатив, которые уже находятся в Государственной Думе, 2 проекта федеральных законов отклонены.
2 проекта федеральных законов приняты Государственной Думой.
Один из них – Федеральный закон «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Российской Федерации» (в части уточнения полномочий органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области мобилизационной подготовки и мобилизации, осуществляемых на территории автономного округа, входящего в состав края, области). 

Напомню, этот проект федерального закона внесен Архангельским областным Собранием депутатов, Собранием депутатов Ненецкого автономного округа, членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Кононовой Л.П., Павленко В.Н., Тюльпановым В.А., депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Андреевым А.А., Вторыгиной Е.А., Епифановой О.Н.
Мы неоднократно дискутировали на тему консолидированных законодательных инициатив, подготовка которых осуществлялась при поддержке депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации. Теперь и на деле видим, что именно такие законодательные инициативы имеют перспективу.
Этот положительный опыт надо непременно использовать в законотворческой работе, тем более что депутаты Государственной Думы и члены Совета Федерации готовы к сотрудничеству.
Важным инструментом для продвижения законодательных инициатив является Парламентская Ассоциация Северо-Запада России.
В рамках Ассоциации мы имеем возможность предлагать к обсуждению нашим коллегам из других субъектов Российской Федерации различные вопросы, которые являются актуальными для Архангельской области, а также для иных регионов. При этом совместно решать, какие из вопросов действительно требуют регулирования на федеральном уровне, а какие интересны только для определенного субъекта Российской Федерации.
В июне 2017 года на базе Архангельского областного Собрания депутатов состоится 52-я конференция Парламентской Ассоциации Северо-Запада России. Это прекрасная возможность выйти со своими предложениями по совершенствованию федерального законодательства.

Думаю, что эту площадку надо более широко использовать для продвижения законодательных инициатив областного Собрания. 
Уважаемые коллеги!

В 2016 году принят и вступил в действие План мероприятий Архангельского областного Собрания депутатов по противодействию коррупции. Данный документ систематизировал работу по противодействию коррупции непосредственно в областном Собрании.

В результате этого в декабре 2016 года утвержден Порядок уведомления депутатом областного Собрания о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

По итогам работы комиссии Архангельского областного Собрания депутатов по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Архангельского областного Собрания депутатов, были внесены изменения в областной закон «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов», связанные с возможностью представлять депутатами областного Собрания уточненные сведения по доходам, расходам, имуществу и обязательствам имущественного характера в случае обнаружения ими неточных или не полностью отраженных сведений.

Приняты 5 постановлений областного Собрания, касающихся прохождения гражданской службы гражданских служащих аппарата областного Собрания. 

Соблюдая требования Федерального закона                 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в областном Собрании создан общественный совет в сфере закупок, которым проведено согласование требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) для нужд Архангельского областного Собрания депутатов.

Уважаемые депутаты!

В отчетном году, как и в предыдущие годы, работа с избирателями, с их обращениями являлась приоритетным направлением деятельности депутатов Архангельского областного Собрания, поскольку эффективная реализация законодательной функции возможна только при наличии информации о наиболее острых проблемах, которые волнуют наших земляков. 

Всего в адрес областного Собрания поступило 566 письменных обращений граждан, из них 462 – индивидуальных и 104 коллективных обращения.

Чаще всего к нам обращаются жители Архангельска: от них поступило 257 обращений; 83 обращения пришло из Вельского района, 26 – из Северодвинска, 21 – из Мезенского района, 17 – из Приморского района, 19 – из Котласского района, 10 – из Новодвинска. 

На основании тематического анализа поступивших обращений можно сделать вывод: вопросы жилищно-коммунального хозяйства, обеспечения законности и правопорядка, транспортного обслуживания, дорожного хозяйства и связи, капитального ремонта и  предоставления жилья остаются актуальными.

Необходимо сказать, что в течение года поступило значительное количество писем граждан с предложениями о совершенствовании действующего законодательства. 

Все обращения были внимательно изучены. В каждом  случае заявителям давались разъяснения о способах решения поднимаемых вопросов в рамках действующего законодательства. Отдельные обращения учтены в работе депутатского корпуса, некоторые взяты на контроль.

Отмечу, что рассмотрение обращений граждан, являясь одним из важнейших и объективных каналов связи депутатов с избирателями, было и будет приоритетным направлением деятельности депутатского корпуса.
Уважаемые коллеги!

2017 год – юбилейный год в истории Архангельской области.

Постановлением ВЦИК СССР от 23 сентября 1937 года «О разделении Северной области на Вологодскую и Архангельскую области» образована Архангельская область с центром в городе Архангельске.

В мае 2017 года состоятся Дни Архангельской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Архангельское областное Собрание депутатов в рамках юбилейных мероприятий сегодня проводит День муниципального образования «Вельский муниципальный район».
Надеюсь, что эта форма взаимодействия с муниципалитетами будет поддержана и даст положительный результат в работе над совершенствованием законодательства Архангельской области.

Уважаемые коллеги!

Архангельское областное Собрание активно использует в своей деятельности современные информационные технологии. 

Подробная информация о деятельности депутатов и областного Собрания в целом своевременно размещается на официальном сайте областного Собрания депутатов в сети Интернет. 

В заключение считаю необходимым выразить благодарность всем субъектам права законодательной инициативы за конструктивное и плодотворное сотрудничество. 

Уверен, что залог успешной работы областного Собрания – диалог всех заинтересованных сторон, умение находить взаимоприемлемые компромиссы, результатом которых становится появление законов, направленных на улучшение качества жизни северян. 

Спасибо за внимание!
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