Осуществление Архангельским областным Собранием депутатов полномочий органа государственной власти субъекта Российской Федерации в процессе законотворческой деятельности. Отдельные аспекты
Уважаемая Валентина Ивановна!
Уважаемые коллеги!


Прежде всего, позвольте поблагодарить Вас за предоставленную возможность выступить на заседании Совета Федерации и представить постоянно действующий высший и единственный законодательный (представительный) орган государственной власти Архангельской области.

 
Архангельское областное Собрание депутатов избирается сроком на пять лет. 

       В декабре 2016 года принято знаковое решение для парламентаризма региона о сокращении численности депутатского корпуса с 62 до 47 человек.
В областном Собрании сформировано пять фракций: «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «КПРФ», «ЛДПР», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»,  «РОДИНА».  
Приоритетные направления деятельности областного Собрания определяются на основе ежегодных посланий Президента Российской Федерации, Губернатора Архангельской области, а также формируются в соответствии с прогнозом социально-экономического развития области и предложениями органов местного самоуправления. 

В связи с тем, что наш субъект является сложносоставным и в состав Архангельской области входит Ненецкий автономный округ, Устав Архангельской области наряду с федеральным законодательством определяет некоторые особенности взаимоотношений двух самостоятельных субъектов – области и округа. Это находит отражение и в законодательных актах. 
Законодательный (представительный) орган государственной власти Ненецкого автономного округа наделен правом законодательной инициативы; в областном Собрании осуществляют свои полномочия и депутаты от Ненецкого автономного округа.      

При осуществлении полномочий на территории Ненецкого автономного округа возникали ситуации, когда необходимы были изменения федерального законодательства.

В частности, из последних – это принятый в декабре 2016 года Федеральный закон «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Российской Федерации». 
Инициаторами указанного проекта федерального закона выступили Архангельское областное Собрание депутатов, Собрание депутатов Ненецкого автономного округа, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы, представляющие Архангельскую область в Федеральном Собрании Российской Федерации.
Хотел бы поблагодарить Вас, уважаемые члены Совета Федерации, за совместную работу. 
      Особое место в законотворческой деятельности областного Собрания занимают вопросы правового регулирования местного самоуправления.

На законодательном уровне ведется работа по укрупнению муниципальных образований области, регулируются вопросы, связанные с данными преобразованиями. 
       С учетом правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации определен альтернативный вариант избрания глав сельских поселений области  на муниципальных выборах. Установлены критерии определения городских поселений, главы которых избираются представительными органами данных городских поселений из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией. 

В состав формируемых комиссий по проведению конкурса на замещение должности главы соответствующего муниципального образования входят в том числе и депутаты областного Собрания.

В ближайшее время мы сможем оценить эффективность управления этой модели.
В целях реализации Послания Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию Российской Федерации, в котором была обозначена необходимость поддержки гражданской активности на местах, в муниципальных образованиях для обеспечения участия граждан в управлении своим поселком или городом, в решении общественных, социально-экономических и повседневных вопросов, Архангельским областным Собранием депутатов принят областной закон «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления». 
На развитие территориального общественного самоуправления в рамках Программы  «Развитие местного самоуправления в Архангельской области и государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций  (2014 – 2020 годы) предусмотрено 166,6 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета – 132 млн. рублей. В 2017 году на развитие ТОС в областном бюджете предусмотрено 12,5 млн. рублей.

Деятельностью ТОС охвачена практически вся территория области.

Отмечу нашу работу по взаимодействию с органами местного самоуправления.

С  2005 года при Архангельском областном Собрании депутатов действует Координационный Совет представительных органов муниципальных образований области. Каждые три месяца на различных площадках в муниципальных образованиях проходят его заседания.
Такие встречи полезны для депутатов и представителей исполнительной власти, на них вырабатываются совместные решения, способствующие разрешению проблем, налаживается сотрудничество с различными структурами власти. 

       С этого года мы начали практику проведения Дня муниципального образования в областном Собрании.

Надеюсь, что эта форма взаимодействия с муниципалитетами даст положительный результат в работе над совершенствованием законодательства.

Еще одно важное для нас направление деятельности – это государственная поддержка развития малого и среднего предпринимательства, частного сектора экономики. 

       Среди законодательных инициатив можно отметить инициативы по вопросам сокращения сроков и затрат на реализацию инвестиционных проектов, а также сокращения административных процедур при строительстве объектов жилищного и иного назначения. Соответствующие изменения внесены в Градостроительный кодекс Архангельской области: установлены случаи, когда выдача разрешения на строительство не требуется. 

Актуальным направлением деятельности для нас является законодательное регулирование лесных отношений.
Северный лес широко используется при строительстве. Это обусловлено его высокими потребительскими качествами, такими как долговечность, прочность. 
Принятый областной закон «О реализации органами государственной власти Архангельской области государственных полномочий в сфере лесных отношений» позволил активизировать индивидуальное жилищное строительство. Особенно востребованно и перспективно данное направление в сельских районах области.
В целях сохранения и рационального использования лесов нами принят закон                     «О регулировании отдельных отношений в сфере деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Архангельской области». 

Для стимулирования участия организаций в тушении лесных пожаров, установлены налоговые льготы для организаций, осуществляющих охрану, защиту и воспроизводство лесов. 
Неоднократно областным Собранием предлагались изменения в Лесной кодекс Российской Федерации.
Эффективная реализация законодательной функции возможна только при наличии информации о наиболее острых проблемах, которые волнуют избирателей. 
Поэтому работа с избирателями, с их обращениями является приоритетным направлением деятельности депутатов областного Собрания. 

В области принят и действует закон «О наказах избирателей и обращениях граждан к депутатам Архангельского областного Собрания депутатов».           
На основании обращений формируются законодательные инициативы. 
       Предложения по изменению законодательства рассматриваются на заседаниях общественных экспертных советов при областном Собрании.
Это, безусловно, положительный опыт. 
В заключение хотелось бы отметить, что посредством законотворчества в рамках единой правовой системы России формируется собственная система законодательства Архангельской области, создаются правовые условия для развития региона. 
Благодарю за внимание.
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