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Отчет о деятельности 
Архангельского областного Собрания депутатов 
за 2017 год

Уважаемый Игорь Анатольевич!
Уважаемые коллеги!
Уважаемые присутствующие!

В соответствии с регламентом и по сложившейся традиции первая сессия нового политического года начинается с подведения итогов работы депутатского корпуса.

Разрешите представить вашему вниманию отчет о деятельности Архангельского областного Собрания депутатов за 2017 год.
Областным парламентом проведено 10 сессий, из них одна – внеочередная. Рассмотрен 271 вопрос, принято 79 законов, 300 постановлений, отклонено 4 законопроекта.
Наибольшая доля рассмотренных законопроектов приходится на правоотношения в сферах: бюджета и налогообложения; государственного устройства и местного самоуправления; судебно-правового регулирования; здравоохранения и социальной политики.
 Профильными комитетами областного Собрания организовано и проведено 216 заседаний, в том числе 37 выездных заседаний непосредственно на территориях муниципальных образований; 4 заседания Координационного Совета представительных органов муниципальных образований, 20 заседаний экспертных советов с приглашением представителей производственной сферы, бизнес-структур, научного сообщества и общественных институтов. 
В целях совершенствования законодательства сформировано 10 рабочих групп для работы над законопроектами; состоялось 40 заседаний «круглых столов», 7 депутатских слушаний.  
В рамках сессий областного Собрания проведено 11 «правительственных часов», на которых обсуждались наиболее актуальные вопросы, волнующие общество.
Мы с вами продолжаем работу по совершенствованию регионального законодательства. В ее основе лежат приоритеты, определенные в Послании Президента России Владимира Владимировича Путина, в Послании Губернатора Архангельской   области   Игоря  Анатольевича  Орлова;      эта работа ведется на основании прогноза социально-экономического развития региона и предложений органов местного самоуправления. 
В 2017 году достигнуты положительные результаты деятельности в рамках парламентского контроля, который проводится депутатами областного Собрания на протяжении всего созыва.

В апреле прошедшего года приняты комплексные изменения областного законодательства в сфере организации и обеспечения отдыха, оздоровления детей. Они направлены на повышение ответственности органов власти и соответствующих организаций за обеспечение безопасности детей.
В июле вступили в силу изменения, связанные с совершенствованием государственной политики в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, в том числе детально определен порядок подачи Губернатору Архангельской области сведений о доходах должностными лицами местного самоуправления.
В октябре в региональное законодательство введена норма о возможности включения в закон об областном бюджете условий предоставления дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов).

Речь идет об обязательном заключении между органом местного самоуправления и министерством финансов Архангельской области соглашения, которое содержит перечень конкретных мер по стимулированию социально-экономического развития и оздоровлению муниципальных финансов.

Особое внимание уделялось вопросу проведения капитального ремонта.

Итогом такой работы стали многочисленные изменения в областной закон о капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах.
Однако вопросы, связанные с капитальным ремонтом, по-прежнему актуальны для жителей многоквартирных домов, поэтому работа в этом направлении должна быть продолжена. 

Считаю важным отметить принятые в декабре изменения в областной закон «Об административных правонарушениях». Усиления ответственности за нарушение правил благоустройства давно ждали граждане и органы местного самоуправления. 

Принятые изменения необходимы и для реализации программы по формированию комфортной городской среды. В минувшем году благодаря этой программе в Архангельской области были благоустроены 170 дворовых пространств, 51 общественная территория и 11 парков. Считаю это хорошим показателем и надеюсь, что в наступившем году эта работа будет продолжена, а депутаты регионального парламента будут всячески содействовать реализации                                                                              проекта в своих муниципальных образованиях.
На декабрьской сессии органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области дано поручение    осуществлять     мониторинг    правоприменения положений областного закона, предусматривающего административную ответственность за нарушение правил благоустройства.
Убежден, что совместный мониторинг позволит своевременно совершенствовать областное законодательство с учетом предложений непосредственных исполнителей этих законов, которым в процессе правоприменительной деятельности видны все недочеты законодательных норм.

В рамках реализации областного закона  «О парламентском контроле в Архангельской области» областным Собранием депутатов внесены изменения в областные законы:

«О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Архангельской области». Внесенные изменения расширили перечень основных задач; конкретизировали  наименования и перечень органов и организаций (учреждений), уполномоченных осуществлять деятельность в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; уточнили полномочия  областного Собрания депутатов и Правительства Архангельской области; 

«О кадетском образовании в Архангельской области». Изменениями закреплена финансовая поддержка образовательных организаций, реализующих кадетское образование; предусмотрено обеспечение расходов на питание и приобретение вещевого имущества (обмундирования); 

«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области отдельными государственными полномочиями» и «Об образовании в Архангельской области». Внесены изменения в части приравнивания индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, к частным дошкольным образовательным организациям; определен объем субвенции для  местных бюджетов муниципальных районов и городских округов на реализацию образовательных программ с учетом контингентов обучающихся как в частных общеобразовательных организациях, так и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность.

Наблюдение или контроль за реализацией принятых областным Собранием законов позволяет своевременно реагировать на необходимость совершенствования законодательных норм, уточнения их отдельных положений. 

Наглядный пример такой деятельности – это внесение изменений в областной закон «О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области», который был принят чуть больше года назад.              В течение 2017 года нормы указанного областного закона корректировались трижды. Это способствует точному пониманию законодательного акта правоприменителем и позволяет ему работать на достижение определенного результата.

Особое внимание депутатского корпуса было уделено разрешению вопроса о росте кредиторской  задолженности в муниципальных образованиях региона. В октябре на «круглом столе» в областном Собрании обсудили сложившуюся ситуацию с участием депутатов, представителей Правительства Архангельской области, контрольно-счетной палаты, налоговой службы, руководителей муниципальных образований.

Парламентарии приняли ряд рекомендаций и уже на ноябрьской сессии согласовали выделение 200 миллионов рублей для оказания финансовой помощи муниципальным образованиям области.

Практически на каждой сессии мы рассматривали вопросы о внесении изменений в бюджетное законодательство. 

Кропотливая, объемная работа предшествовала принятию бюджета на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов. Выполнены все процедурные требования законодательства, проведены консультации с профильными министерствами, встречи с представителями органов местного самоуправления, обсуждение на публичных и парламентских слушаниях. 

Главный финансовый документ региона предусматривает ряд основополагающих решений. Они касаются социальных обязательств, образования, здравоохранения, социальной помощи, инвестиционной составляющей.

В декабре 2017 года произошло социально значимое событие. Конституционным Судом Российской Федерации принято постановление по МРОТ.

Напомню, что депутаты областного Собрания неоднократно на протяжении ряда лет обращались в Государственную Думу, Правительство Российской Федерации по этому вопросу, поскольку установление минимального размера оплаты труда с учетом компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях ставит в неравное положение жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей по отношению к жителям средней полосы и южных регионов Российской Федерации.

Все мы понимаем, что решение Конституционного Суда от 7 декабря 2017 года окончательное, вступило в силу немедленно после провозглашения и требует оперативного исполнения.

Считаю, что мы должны очень внимательно подойти к решению данного вопроса и совместно с Правительством Архангельской области изыскать средства на исполнение решения Конституционного Суда. Сегодня нам предстоит рассмотреть этот вопрос в рамках сессии.
Уважаемые коллеги!

В прошедшем году рассмотрено 11 законодательных инициатив регионального парламента в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации; поддержан  31 проект федерального закона. 
Две наши законодательные инициативы приняты и стали федеральными законами. 
Это Федеральный закон «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», направленный на урегулирование продолжительности отпусков, предоставляемых муниципальным служащим;
Федеральный закон «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации», направленный на урегулирование вопроса, связанного с назначением досрочных выборов главы муниципального образования при отрешении от должности либо удалении в отставку и обжалованием в судебном порядке этих решений.

Для сравнения: в 2016 году только одна наша инициатива (напомню, речь идет о консолидированной инициативе) была принята Государственной Думой.
Усилия депутатов областного Собрания в виде законодательных инициатив, обращений в адрес руководства федеральных исполнительных и законодательных органов государственной власти достигают своих целей. 

Так, с 1 января 2018 года в Архангельской области, как и по всей России, введен полный запрет на розничную продажу слабоалкогольной продукции, содержащей тонизирующие вещества. Введения этого ограничения с 2012 года добивались депутаты нашего парламента.

В декабре по инициативе Архангельского областного Собрания депутатов внесены изменения в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования порядка использования лесов с предоставлением и без предоставления лесных участков.
Важным инструментом продвижения законодательных инициатив является Парламентская Ассоциация Северо-Запада России, в работе которой активно участвуют депутаты областного Собрания.
Обращения Парламентской Ассоциации к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславу Викторовичу Володину способствовали принятию трех федеральных законов, касающихся:

права общего собрания собственников своим решением определять размер потребленных ресурсов по показаниям общедомового (коллективного) прибора учета;
установления запрета розничной продажи спиртосодержащей непищевой продукции с целью пресечения потребления населением спиртосодержащей продукции в качестве альтернативы алкогольной продукции; 
уточнения перечня видов расходов, которые могут быть отнесены к расходам налогоплательщика на обучение.
По инициативе Парламентской Ассоциации, направленной на снижение ставки вывозной таможенной пошлины на вывозимые из Российской Федерации необработанные мокросоленые шкуры северного домашнего оленя, Правительством Российской Федерации принято решение о снижении ставки вывозной таможенной пошлины до 200 евро за 1000 килограммов. 
В 2017 году Конференция Парламентской Ассоциации  наделена правом законодательной инициативы в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации, что, безусловно, дает дополнительную возможность продвижения законодательных инициатив.

Успешное продвижение законодательных инициатив субъектов Российской Федерации, в том числе и областного Собрания, свидетельствует об изменении подхода Государственной Думы к рассмотрению таких инициатив.
Выстраивается более эффективная модель взаимодействия между профильными комитетами Госдумы и региональными законодательными органами. 
Особая роль отводится Совету законодателей при Федеральном Собрании Российской Федерации, при поддержке которого субъекты Российской Федерации получают важные рекомендации, способствующие принятию законодательных инициатив.

В связи с этим законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано предварительно направлять   подготовленные к внесению в Государственную Думу законопроекты на рассмотрение Совета законодателей, предусмотрев это в своих регламентах. 
В областном Собрании ведется работа в этом направлении. В ближайшее время соответствующий проект будет внесен на рассмотрение сессии областного Собрания.
Уважаемые коллеги!
2017 год стал юбилейным в истории Архангельской области. Постановлением ВЦИК СССР от 23 сентября 1937 года образована Архангельская область с центром в городе Архангельске.

В рамках мероприятий, посвященных этому знаковому для региона событию, впервые в областном Собрании проведен День муниципального образования. В работе сессии приняли участие глава и председатель представительного органа Вельского муниципального района. История, культура и достижения района, свидетельствующие в том числе и о его потенциале, были представлены на выставке, подготовленной учреждениями муниципалитета.
В мае 2017 года депутаты областного Собрания представляли законодательный орган Архангельской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в рамках Дней Архангельской области. 

Совместно с Губернатором Архангельской области и Правительством          региона проведена презентация Архангельской области как субъекта Российской Федерации, расположенного в Арктической зоне. На заседаниях профильных комитетов Совета Федерации обозначены проблемы социально-экономического развития области, ряд которых, на наш взгляд, требует решения на федеральном уровне.

Как и в предыдущие годы, работа с избирателями, с их обращениями являлась приоритетным направлением деятельности депутатов Архангельского областного Собрания, поскольку эффективная реализация законодательной функции возможна только при наличии информации о наиболее острых проблемах, которые волнуют наших земляков. 
В 2017 году в адрес областного Собрания поступило 527 письменных обращений. Большинство обращений – 427 – направлено индивидуально,       100 обращений были коллективными.
На основании тематического анализа обращений, поступивших в адрес областного Собрания депутатов, можно сделать вывод, что вопросы  трудоустройства, нарушения трудовых прав, жилищно-коммунального хозяйства остаются актуальными.

Во всех случаях заявителям давались разъяснения о способах решения поднимаемых вопросов в рамках действующего законодательства.
Депутаты областного Собрания всегда открыты для диалога… Мнение каждого гражданина значимо для нас как для законодателей. Собрание стало той площадкой, где открыто обсуждаются все волнующие общество вопросы, звучат разные точки зрения.

В работе декабрьской сессии приняли участие представители политических партий, не представленных в областном Собрании. Обсуждение вопроса «Развитие экологической ответственности общества и обеспечение экологической безопасности в Архангельской области» стало особенно актуальным в 2017 году, объявленном Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Годом экологии. 

Возможность выступить представителям непарламентских партий публично важна – как для них самих, так и для нас, парламентариев, поскольку это позволяет охватить больше аспектов какого-либо вопроса и определить перспективы его решения.

Уважаемые коллеги!
В марте 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. Главная задача, стоящая перед всеми органами власти при проведении избирательной кампании, – обеспечение ее легитимности. Все действия организаторов выборов должны осуществляться исключительно в рамках действующего законодательства. 

Уверен, депутаты областного Собрания, у которых за плечами значительный опыт участия в избирательных кампаниях, могут максимально содействовать организаторам выборов и направлять свои усилия на работу по повышению активности избирателей.
Нынешний год особенный и в нашей с вами работе. 

В сентябре состоятся выборы депутатов Архангельского областного Собрания седьмого созыва. 

А это значит, что мы с вами должны завершить начатые дела и проекты. В течение этого полугодия наша деятельность должна быть наиболее эффективной, способствовать успешному началу работы нового созыва. 

Выражаю уверенность, что и в оставшееся время текущего года мы будем поступательно двигаться вперед, сохранять стабильность в обществе, решать насущные проблемы северян.

Я искренне благодарю всех вас за проделанную работу в 2017 году, за ваше стремление отстаивать интересы своих земляков.

Желаю всем плодотворной работы!
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